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L'apparecchio contiene gas R290 (classificazione infiammabilita A3).
L'apparecchio deve essereimmagazzinato in un locale ben ventilato in cui la dimensione della stanza comisponde
alle misure specificate per Putilizzo dell’apparecchio. L'apparecchio deve essere installato, utilizzato e conservato
in un locale la cui superficie rispetti le dimensioni minime indicate nella tabella di pagina 6. Questo apparecchio
contiene una quantita di gas refrigerante R290 pari a quella indicata nell'etichetta dati posta sull’apparecchio.
L'apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisi-
che, sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure
dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative alfuso sicuro dell'apparecchio e alla comprensione dei
pericoli ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con Fapparecchio. La pulizia e la manutenzione destinata
ad essere effettuata dall’utilizzatore non deve essere effettuata da bambini senza sorveglianza (applicabile per i
Eaesi dell'Unione Europea).

‘apparecchio puo essere utilizzato dapersone (inclusii bambini) conridotte capacitafisiche, sensoriali o mentali,
o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse abbia-
no ricevuto Istruzioni relative all’'uso sicuro dell’apparecchio da una persona responsabile per laloro sicurezza
gtp licabile solo per i paesi fuori dall’'Unione Europea).

eil cavo di alimentazione e danneggiato, esso deve esseresostituito dal costruttore o dal suo servizio assistenza
tecnica o comunque da una persona con qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio.
Per prevenire ogni rischio di folgorazione e indispensabile scollegare la spina dalla presa di corrente prima di
effettuare ogni operazione di manutenzione sull’apparecchio.
Peril corretto funzionamento dell’apparecchio, rispettare le distanze minime e leindicazioni riportate nel presente
manuale (vedere figura 1).

The appliance contains R290 lgas (A3 flammability classificationgl
The appliance shall be stored in a well-ventilated area where the room size corresponds to the room area as
srec' ied for operation. The appliance must be installed, used and stored in a room with a floor surface in com-
pliance with the minimum sizes indicated in the chart at page 6. This appliance contains a quantity of refrigerant
%z:s R290 equal to the one indicated in the data label located on the appliance.
is appliance can be used by children aged from 8 years and above and person with reduced physical, sensory

or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given sureruismn or instruction
concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards involved. Children shall not play with
the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision. {be applicable
for the European Countries).
This appliance is not intended for use by persons (including childern) with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge, unless they have been given surervision or instruction con-
cerning use of the appliance by a person responsible for their safety. (be applicable for other countries except
the European Countries).
If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent or similarly qualified

ersons in order to avoid a hazard.

0 prevent any electrocution risk; it is essential to disconnect the plug fromthe power socket before performing
any maintenance operation on the appliance.
For the correct operation of the appliance, observe the minimum distances and the indications waitten in this
manual {see figure 1).

L'appareil contient du gaz R290 (classement d'inflammabilite A3)

L'appareil doit étre stocke dans une piéce bien ventilée ol la taille de la piéce correspond aux mesures indiquées
|Jour Futilisation de I’agrareil. L’appareil doit étre installé, utilisé et range dans une piéce dont |a surfacerespecte
es dimensions minimales indiquees dans le tableau de la page 6. Cet appareil contient une quantite de gaz refri-
gérant R290 égale a celle indiquée sur Fétiquette de donnees figurant sur I'appareil.

et appareil peut étre utilisé par des enfants agés de moins de 8 ans et par des personnes dont les des capacités

phyﬂgus, sensorielles oumentales sontlimitees, qui manquent d’expérience ou des connaissances necessaires,
acondition cllu’elles soient sous surveillance ou apres avoir recu des instructions concemant utilisation en toute
sécurité de Fappareil et la compréhension des dangers qui lui sont inhérents. Les enfants ne doivent pas jouer
avec cet appareil. Le nettoyage et I'entretien qui incombent a I'utilisateur ne doivent pas étre effectues par les
enfants sans surveillance. (applicable pour les pays de FUnion européenne).
Cet appareil peut étre utilisé par des personnes [y compris les enfants) dont les des capacités physiques, sen-
sorielles ou mentales sont limitées, qui manquent d’expérience ou des connaissances nécessaires, a condition
qu'elles soient sous surveillance ou apres avoir recu des instructions concernant utilisation en toute sécurite
gmiquement our les pays en dehors de 'Union Euro?éenne).

i le cordon d’alimentation est abime, il doit étre remplace par le fabricant ou par son service d’assistance techs
nigue ou, dans tous les cas, par une personne ayant une qualification similaire, de facon a prévenir tout risque.
Pour éviter tout risque d’électrochoc, il est essentiel de debrancher la fiche de la prise de courant avant de pro-
céder a toute opération de maintenance de Fappareil.

(Pm_lr fqn fonﬁionnement correct de Pappareil, respectez les distances minimales et les indications de ce manuel
voir figure 1).
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Das Gerit enthélt Gas R290 (Entflammbarkeitseinstufung A3). L
Das Gerit ist in einem gut beliifteten Raum zu lagern; die Abmessungen des Raumes haben den Abmessungen @
zu entsprechen, die fiir den Gerategebrauch angegeben sind. Das Gerat muss in einem Raum installiert, benutzt

und gelagert werden, dessen Oberfliche den minimalen Abmessungen entspricht, diein der Tabelle auf Seite 6
angegeben sind. Die Menge an Kaltemittel R290 entspricht den Angaben auf dem Datenschild am Agparat.
Kindem ab § Jahren und Personen mit eingeschrankten korpedichen, sinnlichen oder geistigen ahigkeiten, L]
von unerfahrenen oder unwissenden Personen konnen das Gerat benutzen, wenn diese iiberwacht werden oder Q
Anleitungen zumsicheren Gebrauch des Gerats erhalten und dessen Gefahren verstanden haben. Kinder diirfen LLJ
nicht mit dem Gerat spielen. Reinigungen und Wartungen, die der Benutzer ausfiihren kann, diirfen nicht von g
Kindem ohne Aufsicht vorgenommen werden (gilt fiir Lander der Europaischen Union). >
Das Gerat kann von Personen (Kinder inbegriffen) mit eingeschrankten korperlichen, sinnlichen oder geistigen —
Fahigkeiten oder vonunerfahrenen oder unwissenden Personenunter Uberwachung benutzt werden odernachdem XL
sie entsprechende Anleitungen zumsicheren Gebrauch des Gerits durch eine, fiir ihre Sicherheit verantwortliche &
Person, erhalten haben {nur in Landern auBerhalb der Europaischen Union anwendbar).

Wenn das Stromkabel beschadigt ist, muss dieses zur Vermeidung jeglicher Gefahren vom Hersteller oder von <
dessen TechnischemKundendienst beziehungsweise durch gleichermaBen qualifziertes Personal ersetzt werden, ;
um jeglicher Gefahr vorzubeugen.

Um jegliche Gefahr von Stromschlagen zu vermeiden, muss der Stecker vor jedem Wartungseingriff am Gerit
aus der Steckdose gezogen werden.

Damit das Gerat einwandfrei funktioniert, die Minimalabstande und Anleitungen dieses Handbuchs beachten
(siehe Abbildung 1).

El aparato contiene gas R290 (clasificacion de inflamabilidad A3).
El aparato debe almacenarse en una lugar bien ventilada en el cual la dimension de la habitacion corresponda
alas medidas especificadas para el uso del aparato. El aparato debe instalarse, utilizarse y almacenarse en una
habitacion cuya superficie resgete las dimensiones minimas en la tabla de pagina 6. Este aparato contiene una
cantidad de gas refrigerante R290 igual a la indicada en la etiqueta de datos colocada en el aparato.
El aparato puede utilizarse por nifios con unaedad noinferiora los 8 afios y por personas con reducidas capacidades ef
fisicas, sensoriales o mentales, o sin experiencia ni el necesario conocimiento, siempre y cuando bajo superyision o ==
después de que las mismas hayan recibidoinstrucciones relativas al uso seguro del aparatoy a la comprensiondelos ()
peligros inherentes. Los nifios no deben jugar con el aparato. Lalimpieza y el mantenimiento que deben efectuarse <
por el usuario no deben efectuarse por nifios sin supervision (aplicable para los paises de la Union Europea).
Elaparato puede utilizarsepor personas (inclusonifios) conreducidas capacidades fisicas, sensoriales o mentales,
0 sin experiencia ni el necesario conocimiento, siempre y cuando bajo supervision o después de que las mismas
hayan recibido instrucciones relativas al uso sequro del aparato por una persona responsable de su seguridad b
Lsolo aplicable paralos paises fuera de la Union Europea).

ncaso dedeterioro del cable de alimentacion, debe ser sustituido por el fabricante, por el servicio de asistencia
tecnica o por una persona con cualificacion similar, para prevenir cualquier riesgo.
Para prevenir cualquier riesgo de electrocucion, es indispensable desconectar el enchufe de la toma de corriente
antes de que se efectie cualquiera operacion de mantenimiento en el aparato.
Para el correcto funcionamiento del aparato, respete las distancias minimas y las indicaciones indicadas en este
manual (vea figura ).
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0 aparelho deve ser armazenado num local bem ventilado e dimensionado de acordo com as especificacoes de
utilizagdo do proprio aparelho. O aparelho deve ser instalado, utilizado e conservado num local adequado, cug'a
superficie respeite as dimensoes minimas indicadas natabela da pagina 6. A quantidade de gas refrigerante R290

ue este aparelho contém esta indicadana dplaca de identificagao aplicada ao corpo do mesmo.

aparelho pode ser utilizado dpor criangas de idade nao inferior a § anos e por pessoas com capacidades fisicas, ¢)
sensoriais ou mentais reduzidas, ou sem experiéncia ou conhecimento suficiente, desde que sob a supervisio <
de uma pessoa capaz ou depois de terem recebido instrucées relativas a utilizagéo segura do aparelho e a 5
compreensao dos perigos inerentes ao mesmo, As criangas nao devembrincar como aparelho. As operagoes de
Iimreza emanutencao deresponsabilidade do utilizador nao devemser realizadas por criangas nao supervisionadas ()
(aplicavel somente para os paises da Unido Europeia). =
0 aparelho pode ser utilizado por pessoas (incluindo criangas) com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais [’
reduzidas, ou sem egeriéncia ou conhecimento suficiente, desde que sob a supervisao de uma pessoa capazou LLI
depois de teremrecebido instrucdes relativas a utilizacéo segura do aparelho &plicével somente para s paises
da Uniao Europeia).
Seo cabo de alimentagao estd estragado, deve ser substituido pelo fabricante ou pelo seu servico de assisténcia <{
técnica, ou por uma pessoa com qualificagio semelhante, de modo a evitar qualquer tipo de risco.
Afimde prevenir os riscos de eletrocussao & obrigatorio desconectar aficha da tomada elétrica antes de executar
gualquer operagdo de manutencao.

ara garantir um funcionamento correto do aparelho, respeite as distancias minimas e as instrucoes fomecidas
neste manual (veja a Figura 1).

0 aparelho contém gas R290 (classificacdo de ignicdo A3). @
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Het apparaat bevat het gas R290 (classificatie ontvlambaarheid A3).

Het apparaat moet opgeslagenwordenin een goed geventileerd vertrek, waarvan de afmetingen overeenkomen met de maten
die gespecificeerd zijn voor het gebruik van het apparaat. Het apparaat moet geinstalleerd, gebruikt en bewaard worden in
gen vertrek waarvan het oppervlak de minimum afmetingen heeft die aangeduid worden in de tabel van pagina 6. Dit apparaat
hevat een hoeveelheid koelgas R290 die gelijk is aan de hoeveelheid die vermeld wordt op het etiket met gegevens dat op het
apparaat aangebracht is.

Hetapparaatmag gebruiktworden door kinderenvan8jaar of ouderen door personen met verminderde lichamelijke, zintuiglijke
of geestelijke bekwaamheden, of zonder ervaring of de benodigde kennis, op voorwaarde dat ze onder toezicht staan, of nadat
ze Instructies over het veilige gebruik van het apparaat ontvangen hebben en de gevaren die daaraan inherent zijn begrepen
hebben. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. De reiniging en het onderhoud die door de gebruiker uitgevoerd moeten
worden mogen niet uitgevoerd worden door kinderen zonder toezicht (van toepassing voor de landen van de Europese Unie).
Het apparaat mag gebruikt worden door personen (met inbegrip van kinderen) met verminderde lichamelijke, zintuiglijke of
geestelijke bekwaamheden, of zonder ervaring of de benodigde kennis, op voorwaarde dat ze onder toezicht staan, of nadat ze
Instructies over het veilige gebruik van het apparaat ontvangen hebben, vaniemand die verantwoordelijk voor hun veiligheid
is (alleen van toepassing voor de landen buiten de Europese Unig).

Als het netsnoer beschadigd is, moet dit vervangen worden door de fabrikant of diens technische assistentiedienst of hoe
dan ook door iemand met een gelijkaardige kwalificatie, zodat ieder risico voorkomen wordt.

Omieder risico van elektrische schokken te voorkomen, is het absoluut noodzakelijk de stekker uit het stopcontact te trekken
alvorens ongeacht welke onderhoudsingreep op het apparaat uit te voeren.

Yoor de correcte werking van het apparaat moeten de minimum afstanden en de aarwijzingen in acht genomen worden diie
in deze handleiding staan.

H ouokeun mepiéyer upio R290 (tugivopnon evphektikornreg A3).

To pnyévnpe TpEme v QUACTETEN OF KaAd HEPICOpEVO YWpo, OTOU To IéyeBog Tou YWPOU AVTIGTOIYE! OTIC LETpATEIg Tou
kuBopiovTe yie T XprG TG CUTKEUN S, H GUGKEUR TpEel var TomoBeTeiTel, ¥l XpNaIHOTOIETA kel Vil OB KEVETHI o€ dwypiTio
TOU OTT0{0U N ETTI Q4 ¥EItl UM OpQUIVETHI HE TICEdYIOTEG BlaTAOEIC TTOU aveipEpoTHl oTOV Tiveky 0T o Aidu 6. Auro To unydn e
TEPIEXEl JiE Tog 0T Te YuKTIKOU tepiou R290 ion e exeivn Tou ava GEPETHI OTNY ETIKETH edoEvewy EMTi TN TUTKEUNS,

H ouakeun pmopei va xpnaijomomBei amo waidid nAikiag dvw Twy 8 ETWY Kel 4TTO ATOY JE HEIWNEVEG QUOIKEG KHI VOTTIKES
IKAVOTNTES 1) Xwpic EueIpia f amapdimm yvwon, eocoy Ppiokovtel umo emmipnan f Eyouv Aafier odnyies oemkd pe Ty
uo@aA ¥prion T TUTKEURG Kal ExoUY KHTH vor|Gel TOUS KIvBUYOUS o evexel N Xprion Tne. Ta maidid dev Bu wpemen var mailouy
M T pnye v O keBapiopog kil n GUVTRPNaN TToU TpEMel Vet yivovTdl o Tov priaTn dev Ba mpéme ver wpayyaToTTolodvTal amo
b ywpig emmpnan (1o yUel yie Ti¢ Xwpeg Tng Evpureikig Evwang).

To pnydvnpa pmopei ve xpnoipomoindei o dropa (GupmepiAupBavopeve Twy i) pe peiwpevn puolkn, aiotnmpiakd A
BiervonTIKR IkavOTNTH, f HE EAAEIYN EUTTEIDItLG 1 YYO EWY, UTTO THY TpolmdBeon ol emomrTeUovTal, i agou Exouy AdPel odnyieg
GYETIKE WE Ty UGQUAR XPRON TNG CUCKEUNS amo dropo umeuBuvo yia Ty aopaAeid Toug (Io)YUEI HOYO YIE YUWPES EKTOS TNE
Eupwmeikng Evwong).

Eiv 1o keAwbio Tpopodosiug Eyel Bupei, MPEMel vt dvTIkUTHOTABE] 4TIO TOV KHTEOKEVKOTA K UTIO TNV UTNpEQiK TeXvIKA
uTrooT pISHG Tou 1 o€ KdBe TrepiTTLON AT Evtr TOpO e TTHPOHOIY IBIOTNTY, ETO1 GoTe Ve mpoAnplei kdBe kivduvos,

[ie v wmoqUyere Tuyov Kivduvo nAekTpomAngjug, eiva ammepainTo ve HTTOGUYBEETE T0 QIc TTO THY PIi pIv MO TN ekTéAEON
TWY EPYUCILY GUYTRPNTNG OTN CUTKEUN.

Fla TN GWOTA AEIToUpYitt TNE CUGKEUNG, TNPEITE TIC EAXIOTEC HTTOGTAGEIC KA1 TIC EvDEILEIC ToV BivovTal oTo TapOV Ey)EIpiI0.

Urzadzenie zawiera gaz R290 (klasyfikacja Jnalnoscl A3).

Urzadzenie musi byc przechowywane w dobrze wentylowanym pomieszczeniu, ktorego wielkos¢ odpowiada

I:trzamdzmnym wgmlarom Urzgdzenle musi by¢ zainstalowane, uzywane i przechowywane w pomieszczeniu,
orego powierzchnia odpowiada minimalnym wymiarom podanym w tabeli na stronie 6. Omawiane urzadzenie

zawiera gazowy czynnik chiodniczy R290 wilosci podaneg na tabliczce znamionowej urzadzenia.

Urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku od 8 lat oraz przez osoby o ograniczonych zdolnosciach

fizycznych, sensorycznych lub umystowych, lub osoby nieposiadajace doswiadczenia i wiedzy, pod warunkiem,

ze 53 one nadzorowane lub otrzymaly instrukcje dotyczace bezpiecznego uzytkowania urzadzenia i zrozumialy

zwiazane z tym zagroZenia. Nie nalezy dopusci¢, by dzieci bawily sig urzadzeniem. Czyszczenie i konserwacj a,

ktore moze wykonywac uzytkownik nie moga by¢ przeprowadzane przez dzieci bez nadzoru (dotyc f3|l|<rajowU

Urzadzenie moze by uzywane przez osoby {w tym dzieci 0 ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sensorycz-

nych lub umystowych, lub nieposiadajace doswiadczenia i wiedzy, pod warunkiem, ze sa one nadzorowane lub

ofrzymaly instrukcje dotyczqce bezpiecznego uzytkowania urzadzenia od osoby odpowiedzialnej zaich bezpie-

czenstwo (dotyczy tylko krajow spoza Unii Europejskiej).

W razie uszkodzenia kabla zasﬂaijqcego nalezy zwrocic sie po jego wymiane do Iproducenta , autoryzowanego

serwisu technicznego lub wykwalifikowanego personelu, aby zapobiec jakiemukolwie

Aby uniknac r?/zy(a porazenia pradem, przed pr li/stqpuenuam do jakichkolwiek czynnoscl onserwacyjnych na

urzadzeniu nalezy bezwzglednie wyjac wtyczke od gniazdka.

W celu zagwarantowania prawwdlowej pracy urzqdzenla przestrzega minimalnych odleglosci i wskazowek za-

wartych w niniejszej instrukcji.
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Aparatul contine gaz R290 (clasa de inflamabilitate A3).

Aparatul trebuie depozitat intr-o incapere bine ventilata, unde dimensiunea incaperii corespunde masurilor spe-
cificate pentru utilizarea aparatului. Aparatul trebuie instalat, utilizat $i depozitat intr-0 incapere a carei suprafata
resg)ecta dimensiunile minime indicate in tabelul de lapagina 6. Acest aparat contine o cantitate de gaz refrigerant
R290 egala cu cea indicata pe eticheta date de pe aparat.

Aparatul poate fi utilizat de catre copiii de peste 8 ani §i de catre persoane cu abilitati fzice, senzoriale sau men-
tale reduse, saufara experienta sau fara cunostintele necesare, atata timp cét se afla sub supraveghere sau dupa
ce au primit instructiuni privind folosirea in siguranta a aparatului si intelegerea pericolelor inerente. Copiii nu
trebuie sa segoace cu aparatul. Curatarea si intretinerea destinate a fi efectuate de catre utilizator nu trebuie si
fie efectuate de copii nesupravegheati {aplicabil pentru tarile Uniunii Europene).

Aparatul poate fi utilizat de catre persoane {inclusiv copii) cu abilitati fizice, senzoriale sau mentale reduse, sau
fara experientd sau fara cunostintele necesare, atata timp cat se afia sub supraveghere sau dupé ce au primit
instructiuni ?rivind folosirea in siguranta a aparatului din partea unei persoane responsabile pentru siguranta
acestora (aplicabil numai pentru tarile din afara Uniunii Europene).

In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie inlocuit de producétor sau de serviciul de
asistenta tehnica al acestuia sau in orice caz de catre o persoana cu calificare similara, pentru a preveni orice
risc.

Pentrua preveni oricerisc de electrocutare, este esential sa deconectati stecherul de la priza inainte de a efectua
orice operatiune de intretinere pe aparat

Pentru functionarea corecta a aparatului, respectati distantele minime si indicatiile din acest manual.

Apparaten innehaller R290-gas %klassificerad antandlighet A3).
Apparaten skalagrasienvél ventilerad lokal vars matt motsvarar matten som specificeras for apparatens anvandning.
Apparaten maste installeras, anvindas och forvaras i ett rum vars yta dverensstimmer med minimimatten som
anges i tabellen pa sidan 6. Denna apparat innehaller en mangd R290 kbldmediegas som r lika med den som
anges pa apparatens dataetikett.
Enheten kan anvindas av bam 6ver 8 ars alder och av personer med nedsatt fysisk, sensorisk och mental formaga
eller av personer utan nodvandig erfarenhet och kunskap forutsatt att de ar under tillsyn eller efter att de har fatt
instruktioner om siker anvandning av enheten och har forstatt de risker som enheten kan medfora, Bam far inte
leka med apparaten. Rengdring och underhall som ska utforas av anvandaren far inte utforas av bam utan tillsyn
Ltillﬁnpli ti EUlénder).

nheten kan anvéindas av personer (inklusive barn) med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental férmaga, eller
utan erfarenhet eller nodvandig kunskap, forutsatt att de ar under tillsyn eller efter att de har fatt instruktioner
om saker anvandning av enheten av en person som ansvarar for deras sakerhet (galler endast for lander utanfor
Europeiska unionen).
Om nétkabeln ar skadad ska den bytas ut av tillverkaren eller av dennes tekniska service eller hur som helst av
en person med liknande kompetens for att forhindra alla typer av risker.
For att forhindra all risk for elchock ar det absolut nodvandigt att dra ut kontakten ur eluttaget innan elanslutningar
och nagon typ av underhallsingrepp utfors pa apparaten.
For att enheten ska fungera korrekt, ska minimiavstanden och indikationerna i denna handbok {se figur 1) foljas.

Laite sisaltdaa R290-kaasua (syttyvyysluokitus A3).

Laite on sailytettava hyvin ilmastoidussa tilassa, jonka koko vastaa laitteen kéayttéa varten maaritettyja
mittoja. Laite oh asennettava, sitd on kaytettavajavarastoitavatilassa, jonkapinta-alaon sivun 6taulukossa
annettujen vahimmaismittojen mukainen. Tama laite sisaltaa R290-kyimaainekaasun maaran, joka vastaa
laitteen tiedot sisdltavassa tarrassa ilmoitettua maarda.

Laitteen keytto on sallittu vahintaan 8-vuotiaille lapsille ja sellaisille henkilille, joiden fyysinen, aisteihin
liittyva tai henkinen toimintakyky on rajoittunut tai joilla ei ole kokemusta tai tietoa laitteen kaytosta silla
ehdolla, efta heita valvotaan ja opastetaan laitteen turvalliseen kayttoon liittyen ja ettd he tuntevat sen
kayttoon liittyvat vaarat. Lapset eivat saa leikkia laitteella, Kayttajan tehtavaksi tarkoitettuja puhdistus- ja
huoltotoita eivat saa tehda lapset ilman valvontaa (koskee EU-maita).

Laitetta voivat kayttaa henkilot (myos lapset), joilla on heikentyneet fyysiset, sensoriset tal psyykkiset
kyvyt tai joilla ei ole kokemusta tai tietoa, edellyttaen, etta heitd valvotaan tai etta he ovat saaneet heidan
turvallisuudestaan vastaavalta henkilolta ohjeet laitteen turvallisesta kaytosta (koskee vain Euroopan
unionin ulkopuolisia maita).

Anna vahingoittuneen virtajohdon vaihto valmistajan, valtuutetun teknisen huoltopalvelun tai vastaavan
ammattipatevyydenh omaavan henkilon suoritettavaksi, jotta valtyt mahdollisilta onnettomuuksilta.
Sahkoiskun vaaran valttamiseksi pistoke on ehdottomastiirrotettava pistorasiastaennenlaitteen huoltotoita.
Jotta laite toimisi oikein, houdata tassa kayttoohjeessa annettuja vahimmaisetaisyyksia ja ohjeita (ks.
kuva 1).
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Apparatet inneholder gass R290 (brennbarhetsklassifisering A3).

Apparatet ma oppbevares pa et godt ventilert sted, og sterrelsen pa rommet ma tilfredsstille de spesifiserte
malene for bruk avapparatet. Apparatet ma installeres, brukes og oppbevares pa et sted somhar en sterrelse
som tilfredsstiller minimumsdimensjonene som er angitt i tabellen pa side 6. Dette apparatet inneholder en
mengde Kjolegass R290 som tilsvarer den som er angitt pa merkeetiketten som er plassert pa apparatet.
Apparatet kan brukes av barn pa minst 8 ar og personer med reduserte fysiske, sansemessige eller mentale
evner, eller uten erfaring eller nedvendig kunnskap, sa fremt de overvakes eller etter at de har mottatt
instruksjoner om sikker bruk av apparatet og forstatt alle farene somer forbundet med bruk av apparatet. Barn
ma ikke leke med apparatet. Rengjering og vedlikehold som skal utferes av brukeren ma ikke gjennomfores
av barn, med mindre disse overvakes {gjelder for land i EU).

Apparatet kan brukes av personer {inkludert barn) med reduserte fysiske, sansemessige eller mentale
evner, eller som mangler erfaring eller nedvendig kunnskap, sa fremt de overvakes eller hvis de har mottatt
instruksjoner om korrekt bruk av apparatet av en person som er ansvarlig for deres sikkerhet (gjelder bare
for land utenfor Europa).

Hvis stremkabelen er skadet ma dennebyttesut avprodusenten eller av produsentenstekniske assistansetjeneste
eller uansett av en person med lignende kvalifikasjoner, slik at man unngar enhver form for fare.

For a unnga all fare for elekirisk stot er det helt nodvendig A koble stepselet fra stikkontakten fer du
gjennomferer noen form for vedlikehold pa apparatet.

For at apparatet skal fungere korrekt ma du respektere minimumsavstandene og indikasjonene som er angitt
i denne (se figur 1).

A berendezés (tlizveszélyességi szempontbdl A3-as besorolasd) R290 hitdkozeggel mikodik.

A berendezést egy olyan jol szell628 helyiségben kell tarolni, amelynek mérete megfelel a berendezés hasznalatahoz
gloirtaknak. A berendezést csak olyan méret( helyiségben szabad telepiteni, hasznalni és tarolni, amelynek méretei
megfelelnek a 6. oldalon szerepld tablazatban megadott minimum méreteknek. A berendezéshen lévo R290 hiltokozey
mennyiségét a berendezésre elhelyezett cimke mutatja.

Aberendezést 8 éven feletti gyermekek, valamint csokkent fizikai, érzékszervi vagy szellemi képességekkel rendelkezd
személyek, a szilkséges tapasztalattal vagy a megfeleld ismeretekkel nem rendelkezd személyek is hasznalhatjak,
amennyiben fellgyelet alatt allnak, vagy megkaptak a berendezés biztonsagos hasznalatara vonatkozo utasitasokat, és
megértették aberendezés okoztaveszélyek et. Gyermekek nemjatszhatnak berendezéssel. Afelhasznald altal elvégzendd
tisztitast és karbantartast gyermekek felligyelet nélkll nem végezhetik el. (Ezazeldiras azunios tagorszagokra vonatozik.)
Aberendezést csokkent fizikai, érzékszervi vagy szellemi képességekkel rendelkez0 személyek (beleértve a gyermekeket
is) illetve a szlikséges tapasztalattal vagy megfeleld ismeretekkel nem rendelkezd személyek is hasznalhatjak, ha
biztositjak szamukra a szlik séges felligyeletet, vagy egy abiztonsagukért felelés személytajékoztatja oket a berendezés
biztonsagos hasznalatarél (ez kizarolag az eloiras csak az unios tagorszagokra vonatkozik).

A kockazatok elkerillése érdekében, ha a tapkabel megséril, azt a gyartonak, az altala megbizott miiszaki szolgalathak,
vagy egy hasonld képzettségl szemeélynek ki kell cserélnie.

Azaramiités veszélyének elkerilése érdekében feltétienll huzza ki a csatlakozodugét a konnektorbdl, mieldtt barmilyen
karbantartasi miiveletet végezne a berendezésen.

A berendezés zavarmentes mikodése éndekében tartsa be a biztonsagi tavolsagokat és ajelen kézikonyvben szerepld
utasitasokat (|asd 1. abra).

Spotiebi obsahuje plyn R290 (tfida hoflavosti A3).

Spoti'ebi¢ musi byt skladovan v dobie vétrané mistnosti, jejiZ velikost odpovida pokynim uvedenych v
opatienich stanovenym pro pouiiti spotfebice. Spotiiebi¢ musi byt instalovan, pouZivan a skladovan v
mistnosti, jejiZ povrch odpovida minimalnim rozménim uvedenym v tabulce na strané 6. Tento spotiebic
obsahuje chladici plyn R290 v mnoZstvi uvedeném na identifikacnim Stitku umisténém na spotfebii.
Spoti‘ebi¢ smibyt pouZivan détminad 8 let aosobami s omezenymifyzickymi, smyslovymi, nebo mentalnimi
schopnostmi nebo bez potfebnych zkusenosti i znalosti, pokud jsou pod dohledem, nebo byly s pokyny
tykajicimi se bezpe€ného pouZivani spotfebice a nebezpecimi, které s jeho pouZivanim mohou souviset,
pouceny. Déti si nesméji se spotfebicem hrat. Cisténi a udrzba, které ma provadét uZivatel, nesmi byt
vykonavany détmi bez dozoru {tyka se zemi Evropskeé unie).

Spotiebi¢ mohou pouiivat osoby (vietné déti) se sniZenymi fyzickymi, smyslovymi nebo duSevnimi
schopnostmi nebo bez zkuSenosti Ci potfebnych znalosti, pokud jsou pod dohledem, nebo poté, co od
osoby odpovédné za jejich bezpecnost obdrZely pokyny, jak spotiebi€ bezpe¢né pouZivat (tyka se pouze
zemi mimo Evropskou unii).

Pokud je napajeci kabel poskozeny, za Ucelem jeho vymény je tieba kontaktovat vyrobce €i technicky
servis nebo v kaZdém piipadé vySkoleného odbomika tak, aby nedoslo k Zadnému riziku.

Abyste predeslijakémukoli riziku urazu el ektrickym proudem, je nezbytné piied provedenimjakékoli udrzby
spotiebice vytahnout zastréku ze zasuvky.

Pro spravné fungovani spotiebice dodrZujte minimalni vzdalenosti a pokyny uvedené v tomto navodu (viz
obrazek 1).
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Mpunan MicTUTS ra3 R290 (Buiwa roproyicTs Ad).
Mpunag HeobxiaHo 36epirati B noGpe NPOBITPOBAHOMY NpHMilLEHHI, NOBEPXHA AKOTO BiANOBIAAE posMipam,
HapaHMM B IHCTPYXWI BUkopucTaHHANPHAagy. Mpunan Heo6xinHo BCTaHOBNOBATH, BMKOPHCTOBYBATH T 30epiraTy
B MPMMILLEHHi, TOBE{ XHA AKOTO BiANOBIAAE MiHIMANbHUM PO3Mipam, HagaHMM Y Tabnuui Ha cTopinui 6. Lies npunaa
MICTHTb KinbKiCTb rasy xonogoareHTy R290, pisHy KNbKOCTI, Bka3aHol Ha eTMHETLI, posMilLeHol Ha npunaai.
MpunagoM MOXYTb KOpUCTYBATMCA AITH Big 8 poKiB Ta oco6u 3 oGmexeHuMH di3HYHUMM, CEHCOPHUMM abo
PO3yMOBMMM MOXNUBOCTAMM, Oe3 AocBiny abo bes 3nibHoCTeN, 32 YMOBH, Lo BOHW nepebyBaloTh Nif HarnAAoM
ao nicnAToro, Ak BOHM OTPUMANIH iHCTPYKLITILOAO GesnedHoro BUKOPHCTAHHA Npunafy Ta posymitoTh Hebesnexu,
npuTamManHoi HomMy. [T He NOBMHHI rpaTHcA 3 NpUNaAoM. OYHLIEHHA Ta TEXHIMHE 00CNYTOBYBAHHS, AKi MaloTh
?éniﬁcH;oaaTu KOpUCTYBaYi, He NOBUHHI BUKOHYBATUCA AiTbMM €3 HarnAgy (CTOCYEThbCA KpaiH EBpONEHCHKOro
03y}
MpMnagoM MOXYTh KOPUCTYBATHCA 0COGH (TaKoX AiTH) 3 0OMENEHUMM dhi3Hy HIUMM, CEHCOPHHUMH 260 PO3YMOBHMH
MOXNMBOCTAMH, 63 BocBIAY a60 bes 3nibHOCTEH, 32 YMOBH, L0 BOHM NepedyBatoTh Nia HarnAaom abo nicns
TOr0, AIK BOHM OTPHMANH IHCTPYKLIT WWoA0 6e3nevHOro BAKOPUCTAHHA Npunagy Bif 0co0u, Aika BiANOBIAAE 32 iXHI
Gesnexy (CTOCYETHCA NMIWE KPaiH 33 Mexamu EBponeHcbkoro Corsy).
Y pasinoLwkopkeHHA Kab entoXuBNeHHA, 1oro HeooXinHo 3aMiHMTK,3BepHYBILMCH A0 BUPoOHIKa abo aBTOpH30BAHOTO
LIeHTpy 06CnyToBYBaHHA 41 A0 0c06M 3 NoAIGHOH kBaNiikaLi€to, WoO YHUKHYTH PU3HIN HEOE3NEHHNX CHTYALIM.
LL{06 3an06irti Gyab=AKOro PU3MKY YpaKeHHA eNeKTPHYHIM CTPYMOM, BaXITIMBO BHHHATH BUIKY 3 PO3ETKH Nepes
BMKOHAHHAM OyIb-AKOro TeXHiYHOro 06cnyroBYBaHHA NpUNamy.
AnAnpae unbl-lo'q: 0boTMnpunagy aoTpUMyUTECH MiHIMANBHWX BiICTaHEH Ta BK3IBOK, HABEAEHNX Y LLieT HCTPYKLII
(AuBMTHCA pHC. 1).

Apparatet indeholder gassen R290 (brndbarhedsklasse A3).
Apparatet skal opbevares i et godt udiuftet rum, hvis sterrelse svarer til de dimensioner, der er angivet for
brug af apparatet Ap&)aratet skal installeres, bruges og opbevares i et rum, hvis overfladeareal svarer il de
minimumssterrelser, der er angivet i tabellen pa side 6. Dette apparat indeholder en meengde kelemiddelgas af
Rlpen R290 svarende til den mangde, der er angivet pa apparatets typeskilt.

pparatet ma ikke bruges af bern pa under 8 ar eller claersoner med nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale
ewner, eller somikke har det nedvendige kendskab, med mindre de er under opsyn eller har modtaget instruktioner
i sikker brug af apparatet og har forstaet de farer, som brugen indebzrer. Bern ma ikke Ie?(e med apparatet.
Rengering og vedligeholdelse, som skal udferes af brugeren, mé ikke udferes af bem, som ikke er under opsyn
Eaelder for landene i Den Europaiske Union).

pparatet ma bruges af personer d(herunder bern) med nedsatte gsiske, sensoriske eller mentale evner, eller
som ikke har det nedvendige kendskab, hvis de er under ops!n ler har modtaget instruktioner i sikker brug
af z_lpp)aratet af en person, som er ansvarlig for deres sikkerhed (galder kun for lande uden for Den Europaiske

nion).
Hvis stremkablet er beskadiget, skal det udskiftes af fabrikanten eller dennes tekniske serviceafdeling, eller af
en fagkyndi% med filsvarende kvalifiationer, for at undga enhver fare.
Af hensyn til at undga enhver fare for elekirisk sted er det vigtigt at traekke stikket ud af stikkontakten, fer der
udferes vedligeholdelsesarbejde Fﬁ apparatet.
Af hensyn til apraratets korrekte funktion, skal alle minimumsafstande og instruktioner i denne brugsanvisning
overholdes (se figur 1).
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ILLUSTRAZIONI
Le illustrazioni sono raggruppate nelle pagine iniziali del manuale

0 - AVWERTENZE

0.1 - INFORMAZIONI GENERALI
Desideriamo innanzitutto ringraziarVi per aver deciso di accordare la vostra preferenza ad un
apparecchio di nostra produzione.

0.2 -

SIMBOLOGIA

| pittogrammi riportati nel seguente capitolo consentono di fornire rapidamente ed in modo
univoco informazioni necessarie alla corretta utilizzazione della macchina in condizioni di

sicurezza.

0.2.1 - Pittogrammi redazionali

IT-2

L

Segnala che il presente documento deve essere letto con attenzione prima di
installare efo utilizzare I'apparecchio.

Segnala cheil presentedocumento deve esserelettoconattenzioneprimadiqualsiasi
operazione di manutenzione e/o pulizia.

Segnala che potrebbero esserci delle informazioni aggiuntive su manuali allegati.

Indica che sonodisponibiliinformazioninelmanuale d'usoonel manuale diinstallazione.

Indica che il personale di assistenza deve maneggiare I'apparecchio attenendosi al
manuale di installazione.

Segnala che I'apparecchio utilizza refrigerante infammabile. Se il refrigerante
fuoriesce e viene esposto a una fonte di ignizione esterna, c'e il rischio di incendio.

Segnalaal personale interessato che 'operazione descrittapresenta, senon effettuata
nel ispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire uno shock elettrico.

Segnalaal personale interessato che ['operazione descrittapresenta, senon effettuata
nel ispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire danni fisici.

Segnalaal personale interessato che ['operazione descrittapresenta, senon effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire bruciature per contatto
con componenti con elevata temperatura.

| paragrafi preceduti da questo simbolo contengono informazioni e prescrizioni molto importanti, particolarmente per
quanto riguarda la sicurezza. Il mancato rispetto pud comportare:

pericolo per lincolumitd degli operator

perdita della garanzia contratiuale

declingzione di responsabilita da parte della ditta costrutirice.

Contrassegna azioni che non si devono assolutamente fare.

Segnala al personale interessato che & vietato coprire I'apparecchio per evitarne il surriscaldamento.

OLIMPIA
SPLENDID



0.3 -

AVVERTENZE GENERALI

’

QUANDO SI UTILIZZANO APPARECCHIATURE ELETTRICHE, E SEMPRE NECESSARIO
SEGUIRE PRECAUZIONI DI SICUREZZA DI BASE PER RIDURRE RISCHI DI INCENDIO,
SCOSSE ELETTRICHE EINFORTUNI A PERSONE, INCLUSO QUANTO SEGUE:

~

4 ™N

Per prevenire eventuali danni al compressore ogni partenza e ritardata di 3
minuti rispetto all’'ultimo spegnimento.
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10.

1.

12,

13.

14.

15.

Documento riservato ai termini di legge con divieto di riproduzione o di trasmissione a
terzi senza esplicita autorizzazione della ditta OLIMPIA SPLENDID. Le macchine
possono subire aggiornamenti e quindi presentare particolari diversi da quelli raffigurati,
senza per questo costituire pregiudizio per i testi contenuti in questo manuale.
Leggere attentamente il presente manuale prima di procedere con qualsiasi operazione
(installazione, manutenzione, uso) ed attenersi scrupolosamente a quanto descritto nei
singoli capitoli.

Conservare con cura questo libretto per ogni ulteriore consultazione.

Dopo aver tolto I'imballaggio assicurarsi dell’integrita dell’apparecchio; gli elementi
dell’imballaggio non devono essere lasciati alla portata dei bambini in quanto potenziali
fonti di pericolo. )
LADITTACOSTRUTTRICE NON SI ASSUME RESPONSAEBILITA PER DANNIA PERSONE
O COSE DERIVANTI DALLA MANCATA OSSERVANZA DELLE NORME CONTENUTE NEL
PRESENTE LIBRETTO.

La ditta costruttrice si riserva il diritto di apportare modifiche in qualsiasi momento
ai propri modelli, fermo restando le caratteristiche essenziali descritte nel presente
manuale.

La manutenzione di apparecchiature per la climatizzazione come la presente potrebbe
risultare pericolosa in quanto all'interno di questo apparecchio é presente un gas
refrigerante sotto pressione e componenti elettrici sotto tensione.

Pertanto gli eventuali interventi di manutenzione (ad eccezione della pulizia dei filtri)
devono essere eseguite esclusivamente da personale autorizzato e qualificato.
Installazioni eseguite al di fuori delle avvertenze fornite dal presente manuale e I'utilizzo
al di fuori dei limiti di temperatura prescritti fanno decadere la garanzia.

L’ordinaria manutenzione dei filtri, la pulizia generale esterna possono essere eseguite
anche dall’utente, in quanto non comportano operazioni difficoltose o pericolose.
Durante il montaggio, e ad ogni operazione di manutenzione, & necessario osservare
le precauzioni citate nel presente manuale, e sulle etichette apposte all’interno o
sull’apparecchio, nonché adottare ogni precauzione suggerita dal comune buonsenso
e dalle Normative di Sicurezza vigenti nel luogo d’installazione.

In caso di sostituzione di componenti utilizzare esclusivamente ricambi
originali OLIMPIA SPLENDID.

Se I'apparecchio rimane inutilizzata per un lungo periodo, oppure nessuno soggiorna
nella stanza climatizzata, per evitare incidenti, € consigliabile scollegare I'alimentazione
elettrica.

Non utilizzare detergenti liquidi o corrosivi per pulire I'apparecchio, non spruzzare
acqua o altri liquidi sull’apparecchio in quanto potrebbero danneggiare i componenti
in plastica o, addirittura, provocare scosse elettriche.

Non bagnare I'apparecchio interna ed il telecomando.

Potrebbero verificarsi corto circuiti o incendi.

In caso di anomalie di funzionamento (per esempio: rumore anomalo, cattivo odore,
fumo, innalzamento anomalo della temperatura, dispersioni elettriche, ecc.) spegnere
immediatamente I'apparecchio e scollegare la spina dalla presa di corrente.

Per I'eventuale riparazione rivolgersi esclusivamente ai centri di assistenza tecnica
autorizzati dal costruttore e richiedere I'utilizzo di ricambi originali. Il mancato rispetto
di quanto sopra puo compromettere la sicurezza dell’apparecchio.
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17

20,

21.

22.
23.
. Non ostruire in alcun modo le griglie di entrata aria e quelle di uscita.
25.

26,

43,
44,
45,

18.
19.

Non lasciare il condizionatore in funzione per lunghi periodi se P'umidita ¢ elevata e vi
sono porte o finestre aperte.

L’'umidita potrebbe condensarsi e bagnare o danneggiare gli arredi.

Non scollegare la spina di alimentazione durante il funzionamento. Rischio di incendio
o scosse elettriche.

Non appoggiare oggetti pesanti o caldi sopra I'apparecchio.

Prima di collegare elettricamente |I'apparecchio accertarsi che i dati targa siano
rispondenti a quelli dellarete di distribuzione elettrica. La presa di corrente deve essere
dotata di messa a terra. La targa (20) e situata sui lati dell’apparecchio (Fig.2).
Installare I'apparecchio secondo le istruzioni del costruttore. Un’errata installazione
puo causare danni a persone, animali o cose, nei confronti dei quali il costruttore non
puo essere considerato responsabile.

In caso di incompatibilita trala presa e la spina dell’apparecchio, far sostituire la presa
con altra di tipo adatto da personale professionalmente qualificato, il quale accerti che
la sezione dei cavi della presa sia idonea alla potenza assorbita dall’apparecchio. In
generale ¢ sconsigliato I'uso di adattatori e/o prolunghe; se il loro uso si rendesse
indispensabile, devono essere conformi alle vigenti norme di sicurezza e la loro portata
di corrente (A) non deve essere inferiore a quella massima dell’apparecchio.

Questo apparecchio non é destinato a essere fatto funzionare per mezzo di un
temporizzatore esterno o con un sistema di comando a distanza separato.

Usare I'apparecchio sempre e soltanto in posizione verticale.

Non inserire oggetti estranei nelle griglie di entrata ed uscita aria in quanto vi € il rischio
di scosse elettriche, incendio o danni all’apparecchio.

Non utilizzare I'apparecchio:

- con le mani bagnate o umide;

- apiedi nudi.

. Non tirare il cavo di alimentazione o 'apparecchio stesso, per staccare la spina dalla

presa di corrente.

. Non utilizzare I'apparecchio sotto la luce diretta del sole o vicino vicino a fonti di calore

come stufa, calorifero o radiatore (Fig.3)

. Non utilizzare I'apparecchio vicino ad apparecchi a gas (Fig.3)
. Collocare sempre I'apparecchio su una superficie stabile, piana e livellata.
. Lasciare almeno 50cm di spazio libero sui lati e dietro I'apparecchio e lasciare almeno

50cm di spazio libero sopra 'apparecchio (Fig.1).

. Non collocare I'apparecchio vicino a una presa elettrica (Fig.4).
. La presa di corrente deve essere facilmente accessibile in modo da poter disinserire

con facilita la spina in caso di emergenza.

. Non maneggiare la spina con le mani bagnate.
. Non piegare eccessivamente, attorcigliare, tirare o danneggiare il cavo di alimentazione.
. Non svolgereil cavo di alimentazione elettricasotto atappeti, coperte o guide. Sistemare

il cavo in zone non di passaggio in modo da evitare inciampi.

. Scollegareil cavo quando I'apparecchio non €inuso per un periodo di tempo prolungato

ef/o quando nessuno si trova in casa.

. Non utilizzare I'apparecchio in ambienti particolarmente umidi (bagno, cucina, ecc.).
. Non utilizzare I'apparecchio all’esterno o su superfici bagnate. Evitare il versamento di

liquidi sull’apparecchio. Non utilizzare I'apparecchio vicino a lavelli o rubinetti.

. Non immergere I'apparecchio in acqua o altri liquidi.
. Pulire I'apparecchio con un panno umido; non utilizzare prodotti o materiali abrasivi.

Per la pulizia dei filtri vedere 'apposito paragrafo.

. La causa piu comune di surriscaldamento ¢ il deposito di polvere o lanugine

nell’apparecchio. Rimuovere regolarmente questi accumuli scollegando I'apparecchio
dalla presa di corrente ed aspirando le griglie.

Non utilizzare I’apparecchio in ambienti con notevoli sbalzi di temperatura in quanto si
potrebbe formare condensa all’interno dello stesso.

Installare I'apparecchio ad almeno 2 metri da altri apparecchi elettronici (TV, radio,
computer, lettore dvd, ecc.) onde evitare interferenze (Fig.6).

Non utilizzare I’apparecchio se nel locale é stato da poco spruzzato insetticida a gas o
in presenza di incensi accesi, vapori chimici o residui oleosi.
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46. Non utilizzare 'apparecchio senzai filtri correttamente posizionati.

47. Lo smontaggio, riparazione o riconversione da parte di una persona non autorizzata
potrebbe comportare gravi danni e annullera la garanzia del fabbricante.

48. Non utilizzare I'apparecchio in caso o di guasto o cattivo funzionamento, se il cavo o
spina sono danneggiati, o se ¢ stato fatto cadere o & danneggiato in qualsiasi modo.
Spegnere I'apparecchio, scollegare la spina dalla presa di corrente e farlo controllare
da personale professionalmente qualificato.

49. Non smontare, né apportare modifiche all’apparecchio.

50. Riparare da se I'apparecchio e estremamente pericoloso.

51. Nel caso in cui si decida di non utilizzare piu un apparecchio di questo tipo, si
raccomanda di renderlo inoperante tagliando il cavo di alimentazione, dopo avere
staccato la spina dalla presa di corrente. Si raccomanda inoltre di rendere innocue
quelle parti dell’apparecchio suscettibili di costituire un pericolo, specialmente per i
bambini che potrebbero servirsi dell’apparecchio fuori uso per i propri giochi.

52. Peril processo di sbrinamento e per la pulizia dell’apparecchio, non utilizzare strumenti
diversi da quelli raccomandati dalla ditta costuttrice.

53. L’apparecchio é dotato di un termoprotettore che preserva la scheda elettronica in
caso di sovra temperatura. Nel caso intervenga questa protezione, scollegare la spina
dalla presa di corrente e attendere che I'apparecchio si sia completamente raffreddato
(almeno 20%30 minuti) quindi ricollegare la spina alla presa di corrente e riavviare
I’apparecchio. Se I'apparecchio non si riavvia scollegare la spina dalla presa di corrente
e contattare un Centro di Assistenza.

54. FUSIBILE: 3.15A/250VAC a fusione lenta.

USO PREVISTO
+ Il climatizzatore deve essere utilizzato esclusivamente per produrre aria fredda oppure
deumidificare I'aria (a scelta) con il solo scopo di rendere confortevole la temperatura
nell’ambiente.
+ Questo apparecchio é destinato solo per un utilizzo domestico o similare.
+ Unuso improprio dell’apparecchio con eventuali danni causati a persone, cose o animali
esulano OLIMPIA SPLENDID da ogni responsabilita.

ZONE DI RISCHIO

+ | climatizzatori non devono essere installati in ambienti con presenza di gas infiammabili,
gas esplosivi, in ambienti molto umidi {lavanderie, serre, ecc.), o in locali dove sono
presenti altri macchinari che generano una forte fonte di calore, in prossimita di una fonte
di acqua salata o acqua sulfurea.

+ NON usare gas, benzine o altri liquidi infiammabili vicino al climatizzatore.

+ Utilizzare soloi componenti forniti in dotazione (vedere paragrafo 1.1). L'utilizzo di parti non
standard puo causare perdite d’acqua, scosse elettriche, incendi e lesioni o danni alle cose.

Questo prodotto deve essere utilizzato unicamente secondo le specifiche indicate
nel presente manuale. L’utilizzo diverso da quanto specificato potrebbe comportare
gravi infortuni. .

LA DITTA COSTRUTTRICE NON S1 ASSUME RESPONSABILITA PER DANNI A
PERSONE O COSE DERIVANTI DALLA MANCATA OSSERVANZA DELLE NORME
CONTENUTE NEL PRESENTE MANUALE.

06

AVVERTENZE PER IL GAS REFRIGERANTE R290

L'APPARECCHIO CONTIENE GAS R290 (CLASSIFICAZIONE INFIAMMABILITA A3)

2. L’APPARECCHIO DEVE ESSERE IMMAGAZZINATO IN UN LOCALE BEN VENTILATO IN CUI LA
DIMENSIONE DELLA STANZA CORRISPONDE ALLE MISURE SPECIFICATE PER L'UTILIZZO
DELL'APPARECCHIO.

3. L’APPARECCHIO DEVE ESSERE INSTALLATO, UTILIZZATO E CONSERVATO IN UN LOCALE
CON LA SUPERFICIE DEL PAVIMENTO MAGGIORE DI X M? (X = INDICATA NELLA TABELLA).
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Quantita di gas R290 in Kg (vedi
etichetta dati sull’apparecchio}
Dimensione minima del locale per
Futilizzo e I'immagazzinamento 6 7 7 8 8 8 8 10 10 11 gl

ud

4, QUESTO APPARECCHIO CONTIENE UNA QUANTITA DI GAS REFRIGERANTE R290 PARI A
QUELLA INDICATA NELL'ETICHETTA DATI POSTA SULL’APPARECCHIO,

5. L'APPARECCHIO DEVE ESSERE IMMAGAZZINATO IN UN LOCALE SENZA LA PRESENZA DI

FONTIDIACCENSIONE A FUNZIONAMENTO CONTINUO (PER ESEMPIO: FIAMME LIBERE, AP-

PARECCHI FUNZIONANTI A GAS O RISCALDATORI A FUNZIONAMENTO ELETTRICO).

Non perforare o bruciare.

Tenere presente che i refrigeranti potrebbero essere inodori.

L’'R290 e un gas refrigerante conforme alla direttive europee sull’ambiente. Non perforare in alcuna

parte del circuito del refrigerante.

Non utilizzare mezzi per accelerare il processo di scongelamento o per la pulizia, ad eccezione di

quelli raccomandati dal produttore.

10. Quando si scongela e sipulisce I'apparecchio, non utilizzare strumenti diversi da quelli raccoman-
dati dal fabbricante.

11. Se l'apparecchio viene installato, utilizzato o conservato in una zona non ventilata, il locale deve
essere progettato per prevenire I'accumulo di perdite di refrigerante, dovuta a riscaldatori elettrici,
stufe o altre fonti di accensione.

12. Rispettare le norme nazionali sul gas.

13. Mantenere le aperture di ventilazione libere da ostruzioni.

14. L'apparecchio deve essere immagazzinato in modo tale da evitare danni meccanici.

15. Qualsiasi persona che sitrovasse alavorare al di sopra o all'interno di un circuito refrigerante deve
essere in possesso di un certificato valido che attesti la competenza di tale persona a maneggiare i
refrigeranti in modo sicuro, in conformita con una specifica di valutazione riconosciuta dal settore.

16. Tutte le operazioni di funzionamento che intaccano i dispositivi di sicurezza devono

@ essere eseguite da personale specializzato. Le manutenzioni e le riparazioni che ri-

chiedono I'assistenza di altro personale specializzato devono essere eseguite sotto la
supervisione di una persona competente nell’'uso di refrigeranti infiammabili.

17. TRASPORTO DI APPARECCHIATURA CONTENENTE REFRIGERANTI INFIAMMABILI
Fare riferimento alle normative sul trasporto.

18. MARCATURA DELLAPPARECCHIATURA CON SIMBOLI
Fare riferimento alle normative locali.

19. SMALTIMENTO DI APPARECCHIATURA CHE UTILIZZA REFRIGERANTI INFIAMMABILI
Fare riferimento alle normative nazionali.

20, STOCCAGGIO DELLAPPARECCHIATURA/DISPOSITIVI
Lo stoccaggio dellapparecchiatura deve essere conforme alle istruzioni del costruttore.

21. STOCCAGGIO DI APPARECCHIATURA IMBALLATA (INVENDUTA)

Limballo deve essere costruito in modo che un danno meccanico dell'apparecchiatura allinterno dello
stesso non provochi una perdita di refrigerante.

I massimo numero di parti dell’'apparecchiatura che possono essere immagazzinate insieme é indicato
dalle normative locali.

22. INFORMAZIONI SULLA MANUTENZIONE
@ a) Controlli dell'area

Prima diiniziare ad effettuare operazioni su sistemi contenenti refrigeranti infiammabili, & necessario
effettuare controlli di sicurezza per assicurarsi che il rischio di ignizione sia minimo. Rispettare le
seguenti precauzioni per effettuare eventuali riparazioni del sistema refrigerante prima di utilizzarlo.
b) Svolgimento del lavoro
Il lavoro deve essere eseguito sotto controllo per minimizzare il rischio della presenza di gas o vapore
infiammabili durante lo svolgimento dello stesso.
¢) Area dilavoro generale
Tutto lo staff addetto alla manutenzione e gli altri operatori presenti nell'area di lavoro devono essere
istruiti sulla natura del lavoro che si sta svolgendo. Evitare di lavorare in spazi ristretti. La zona circo-
stante allarea di lavoro deve essere area sezionata. Assicurarsi che |'area sia in sicurezza grazie al

0,120 ( 0,130 | 0,140 | 0,150 | 0,160 | 0,170 | 0,180 | 0,190 | 0,200 | 0,210 | 0,220

o e
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controllo del materiale infiammabile.

d) Verifica della presenza di reftigerante
L'area deve essere controllata utilizzando un adeguato rilevatore di refrigerante prima e durante il lavo-
ro per assicurarsi che l'operatore sia consapevole della presenza di atmosfere potenzialmente infiam-
mabili. Assicurarsi che |'apparecchiatura per il rilevamento di perdite sia adatta alluso con refrigeranti
infiammabili, cioé che sia antiscintillamento, sigillata adeguatamente o intrinsecamente sicura.

e) Presenza di estintori
Nel caso si debba eseguire qualsiasi lavorazione a caldo sull'apparecchiatura di refrigerazione o su
qualsiasi parte associata ad essa, dell'adeguata attrezzatura antincendio deve essere disponibile a
portata di mano. Tenere sempre un estintore a polvere secca 0 a CO2 vicino all'area di ricarica.

f) Assenza di fonti infiammabili
Nessun operatore che sta effettuando un lavoro relativo al sistema di refrigerazione che comporti I'e-
sposizione di qualsiasi tubazione che contiene o ha contenuto refrigerante infiammabile deve utilizzare
una qualsiasi fonte infiammabile in maniera tale che possa causare un incendio od un esplosione. Tut-
te le possibili fonti infiammabili, incluse il consumo di sigarette, devono essere tenute sufficientemente
lontane dal sito di installazione, riparazione, rimozione e smaltimento, durante i quali il refrigerante
infiammabile potrebbe venire rilasciato nello spazio circostante. Prima che il lavoro abbia inizio, I'area
attomo allapparecchiatura deve essere esaminata per assicurarsi che non esistano elementi infiam-
mabili o rischi di ignizione. Utilizzare segnaletica antifumo.

g) Areaventilata
Assicurarsi che l'area di installazione sia allaperto o adeguatamente ventilata prima di avviare il siste-
ma o di effettuare qualsiasi lavorazione a caldo. |l grado di ventilazione deve essere presente durante
tutto il periodo nel quale si sta eseguendo la lavorazione. La ventilazione deve essere in grado di
disperdere in maniera sicura qualsiasi refrigerante rilasciato e, preferibilmente, di espellerlo esterna-
mente nell'atmosfera.

h) Controlli sullapparecchiatura di refrigerazione
Nel momento in cui vengono sostituiti dei componenti elettrici, essi devono essere idonei all'uso e con-
formi alle specifiche indicate. Le linee guida del costruttore riguardo alla manutenzione e all'assistenza
devono essere sempre rispettate. In caso di dubbio, consultare il servizio tecnico del costruttore per
assistenza. | controlli che seguono devono essere eseguiti su installazioni che utilizzano refrigeranti
infiammabili: controllare che la grandezza del carico sia conforme alle dimensioni del locale dove sono
installate le parti contenenti reftigerante; che il sistema e le bocchette di ventilazione funzionino cor-
rettamente e che non siano ostruiti; se si sta utilizzando un circuito refrigerante, verificare la presenza
di refrigerante nel circuito secondario; che la marcatura applicata alla macchina continui a essere
visibile e leggibile. Marcature e segnaletica non leggibili devono essere corrette; che i tubi e i compo-
nenti di reftigerazione siano installati in una posizione nella quale é improbabile che vengano esposti
a qualsiasi sostanza che potrebbe corrodere | componenti che contengono refrigerante, a meno che
tali componenti siano composti da materiale intrinsecamente resistente alla corrosione o che siano
opportunamente protetti contro |a stessa.

i) Controlli sugli apparecchi elettrici
La riparazione e la manutenzione dei componenti elettrici devono comprendere controlli iniziali di sicu-
rezza e procedure di ispezione dei componenti. Nel caso si verifichi un guasto che potrebbe compro-
mettere la sicurezza, non alimentare elettricamente il circuito finché non sia stato adeguatamente risol-
to. Utilizzare una soluzione temporanea adeguata se il guasto non pud essere immediatamente risolto
ma & necessario continuare il funzionamento. Questa situazione deve essere riferita al proprietario
dell'apparecchiatura cosi che tutte e parti siano informate. | controlli di sicurezza iniziali comprendono:
controllare che i condensatori siano scarichi: questo controllo deve essere eseguito in modalita sicura
per evitare scintillamenti; controllare che componenti eleftrici e cablaggi in tensioni non siano esposti
durante il caricamento, ripristine o lo spurgo del sistema; verificare [a continuita del collegamento di
messa a terra.

23. RIPARAZIONE COMPONENTI SIGILLATI

a) Durante la riparazione di componenti sigillati, tutte le alimentazioni elettriche devono essere scollegate
dall'attrezzatura sulla quale si deve lavorare prima di imuovere qualsiasi copertura sigillata, etc. Nel
caso fosse assolutamente necessario avere alimentazione elettrica sull’attrezzatura durante la ripara-
zione, un dispositivo dirilevamento perdite permanentemente funzionante deve essere posizionato nel
punto piu critico per avvisare I'operatore di una situazione potenzialmente pericolosa.

b) Prestare particolare attenzione a cid che segue per assicurarsi che la copertura non venga alterata in
maniera tale da incidere sul livello di sicurezza quando si opera su componenti elettrici.
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Cid include danni ai cavi, numero eccessivo di collegamenti, terminali non in conformita con le speci-
fiche originali, danni alle guamizioni, montaggio scorretto dei pressacavi, etc. Assicurarsi che |'appa-
recchiatura sia montata in maniera sicura. Assicurarsi che le guarnizioni o i materiali di sigillatura non
si siano deteriorati in maniera tale da non poter piu prevenire l'ingresso di atmosfere infiammabili. Le
parti di ricambio devono essere conformi alle specifiche del costruttore.

=y L'utilizzo di sigillante siliconico potrebbe inibire I'efficacia di alcuni tipi di sistemi di rilevamento

4.

25.

26.

27.

28.

IT-8

delle perdite. | componenti intrinsecamente sicuri non devono essere isolati prima di operare su
di essi.

RIPARAZIONE DI COMPONENTI INTRINSECAMENTE SICURI

Non applicare nessun carico induttivo e di capacita permanente al circuito senza essersi assicurati che non
superi la massima tensione e corrente ammesse per I'apparecchiatura in uso. | componenti intrinsecamen-
te sicuri sono gli unici su cui si pud operare in tensione in presenza di un'atmosfera infiammabile. Il sistema
di prova deve essere al corretto amperaggio. Sostituire i componenti solo con parti di ricambio indicate dal
costruttore. Parti diverse da quelle indicate potrebbero causare lignizione del refrigerante in atmosfera
dopo una perdita.

CABLAGGIO

Controllare che il cablaggio non sia soggetto a usura, corrosione, pressione eccessiva, vibrazioni, bordi
taglienti o qualsiasi altro effetto ambientale avverso. Durante il controllo, tenere anche presente ¢li effetti
dellinvecchiamento o della vibrazione costante causati da elementi come i compressori ¢ le ventole.
RILEVAMENTO DI REFRIGERANTI INFIAMMABILI

In nessun caso utilizzare potenziali fonti di ignizione per rilevare perdite di refrigerante. Non utilizzare fiam-
me ossidriche (o qualsiasi altro sistema di rilevamento che utilizza una fiamma libera).

METODI DI RILEVAMENTO PERDITE

| seguenti metodi di rilevamento perdite sono considerati accettabili per sistemi che contengono refrigeranti
infiammabili. Utilizzare rilevatori di perdite elettronici per refrigeranti infiammabili, anche se la sensibilita
potrebbe non essere adeguata o gli stessi potrebbero dover essere ricalibrati. (L'attrezzatura di rilevamento
deve essere calibrata in un’area priva di refrigerante.) Assicurarsi che il rilevatore non sia una potenziale
fonte di ignizione e che sia adatto al refrigerante utilizzato. L'attrezzatura di rilevamento perdite deve es-
sere impostata ad una percentuale di LFL del refrigerante e deve calibrato rispetto al refrigerante utilizzato
e la percentuale appropriata di gas (massimo 25 %) é confermata. | fluidi ¢li rilevamento perdite possono
essere utilizzati con la maggior parte dei reftigeranti ma l'uso di detergenti che contengono cloro devono
essere evitate dato che il cloro potrebbe reagire con il refrigerante e corrodere le tubazioni in rame. Se si
sospetta una perdita, tutte le fiamme libere devono essere rimosse/ spente. Se viene rilevata una perdita
di refrigerante la quale necessita di saldatura, recuperare tutto il refrigerante dal sistema od isolarlo (attra-
verso valvole di intercettazione) in una parte del sistema lontana dalla perdita. Azoto esente da ossigeno
(OFN) deve quindi essere liberato nel sistema prima e durante il processo di saldatura.

RIMOZIONE ED SYUOTAMENTO

Utilizzare procedure convenzionali quando si opera sul circuito refrigerante per effettuare riparazioni o per
ogni altro motivo. Nonostante cio, & importante che la miglior prassi sia rispettata dato che l'infiammabilita
deve essere presa in considerazione. Rispettare la seguente procedura:

+  Rimuovere il reftigerante;

+  Spurgare il circuito con gas inerte;

+  Svuotare;

+  Spurgare ancora con gas inerte;

«  Aprire il circuito tagliando o saldando.

La carica di refrigerante deve essere ripristinata nei cilindri di recupero adeguati. Pulire il sistema con
dellOFN per rendere l'unita sicura. Potrebbe essere necessario ripetere questo procedimento piu volte.
Non utilizzare aria compressa od ossigeno per questa operazione.

La pulizia deve essere completata riempiendo il vuoto nel sistema con 'OFN e continuando a riempitlo
finché non viene raggiunta la pressione di lavoro, poi disperdendo 'OFN nell'atmosfera ed infine riportan-
do il sistema in una condizione di vuoto. Ripetere il processo finché non rimane piu refrigerante allinterno
del sistema. Quando l'ultima carica di OFN viene utilizzata, il sistema deve essere portato a pressione
atmosferica per poterlo utilizzare. Questa operazione & assolutamente vitale se devono essere eseguite
operazioni di saldatura sulle tubazioni.

Assicurarsi che [o scarico della pompa a vuoto non sia vicino ad alcuna fonte di ignizione e che la ventila-
Zione sia disponibile.
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29.

30.

31.

32.

PROCEDURE DI CARICO
In aggiunta alle procedure di carico convenzionali, rispettare i requisiti che seguono.
Assicurarsi che non si verifichi la contaminazione di diversi reftigeranti durante il carico dell'apparecchiatu-
ra. | tubi devono essere il pit corti possibili per ridurre al minimo la quantita di refrigerante al loro interno.
| cilindri devono essere mantenuti in posizione eretta. Assicurarsi che il sistema di refrigerazione sia colle-
gato a terra prima di caricarlo con del refrigerante.
Etichettare il sistema una volta caricato (se non & ancora stato fatto).
Prestare massima attenzione a non sovraccaricare il sistema di refrigerazione. Testare la pressione con
I'OFN prima di ricaricare il sistema. Eseguire la prova di tenuta del sistema al termine del carico ma prima
della messa in servizio. Un’ulteriore prova di tenuta deve essere eseguita prima di lasciare il sito di instal-
lazione.
MESSA FUOR| SERVIZIO
Prima di eseguire questa procedura, é essenziale che il tecnico abbia familiarizzato con I'apparecchiatura
e con tutli i suoi componenti. E considerata buona prassi recuperare tutti i refrigeranti in maniera sicura.
Prima di eseguire questa operazione, prendere un campione di olio e di refrigerante nel caso sia necessa-
ria un'analisi prima di un nuovo utilizzo del refrigerante recuperato. E essenziale che I'energia elettrica sia
disponibile prima di cominciare questa procedura.
a) Familiarizzare con |'apparecchiatura e con il suo funzionamento.
b) lsolare eleftricamente il sistema.
¢) Prima di eseguire questa procedure, assicurarsi che:

« |attrezzatura meccanica di movimentazione sia disponibile, se necessario, per movimentare i

cilindri del refrigerante;

+  Tuttii dispositivi di protezione siano disponibili e utilizzati correttamente;

+ |l processo di recupero sia sempre controllato da una persona competente;

«  Lattrezzatura di recupero ed i cilindri siano conformi agli standard appropriati.

d) Swvuotare il sistema refrigerante, se possibile.

e) Seuna condizione di vuoto non é ottenibile, utilizzare un collettore in mado che il refrigerante possa
essere rimosso dalle varie parte del sistema.

f)  Assicurarsi che il cilindro sia posizionato sulle bilance prima di effettuare il recupero.

g) Avviare la macchina di recupero e operare in conformita con le istruzioni del costruttore.

h) Non sovraccaricarei cilindri. (Non pil dell'80 % del volume di carico del liquido).

Non superare la massima pressione di lavoro del cilindro, nemmeno temporaneamente.
Quando i cilindri sono stati riempiti correttamente ed il processo e stato completato, assicurarsi che i
cilindri e I'attrezzatura vengano rimossi immediatamente dal sito di installazione e che tutte le valvole
diisolamento della stessa siano chiuse.
k) |l refrigerante recuperato non deve essere caricato in un altro sistema di refrigerazione a meno che non
sia stato pulito e controllato.
ETICHETTATURA
L'attrezzatura deve essere etichettata indicando che é stata messa fuori servizio e svuotata dal refrigeran-
te. Datare e firmare |'efichetta. Assicurarsi che ci siano etichette sull'attrezzatura le quali indichino che la
stessa contiene reftigerante infiammabile.
RECUPERO
Alla imozione del refrigerante da un sistema, sia per manutenzione o per messa fuori servizio, & considerata
buona prassi rimuovere tutti i refrigeranti in modo sicuro. Al trasferimento del refrigerante nei cilindri, assi-
curarsi che vengano utilizzati solamente cilindri adatti al recupero di refrigerante. Assicurarsi che sia dispo-
nibile il numero corretto di cilindri per immagazzinare la carica totale del sistema. Tutti i cilindri da utilizzare
sono progettati per il refrigerante recuperato ed etichettati per lo stesso (ossia cilindri speciali per il recupero
di refrigerante). | cilindri devono essere equipaggiati con una valvola di scarico della pressione e le relative
valvole d'intercettazione perfettamente funzionanti. | cilindri di recupero vuoti devono essere messi sotto
vuoto e, se possibile, raffreddati prima del recupero. L'attrezzatura di recupero deve essere perfettamente
funzionante e comprensiva di un set di istruzioni riguardo |a stessa a portata di mano e adatto al recupero
di refrigeranti infiammabili. Inoltre, un gruppo di bilance calibrate deve essere disponibile e perfettamente
funzionanti. | tubi devono essere equipaggiati con attacchi ermetici con scollegamento in perfette condizioni.
Prima di utilizzare la macchina di recupero, controllare che sia in condizioni di funzionamento soddisfacenti,
che sia stata mantenuta in modo appropriato e che qualsiasi componente elettrico associato sia sigillato per
prevenire ignizioni nel caso il refrigerante venga rilasciato. Consultare il costruttore in caso di dubbi. Il refri-
gerante recuperato dovra essere restituito al suo fornitore nel corretto cilindro di recupero e con la relativa
Nota di Trasferimento Rifiuti. Non mescolare i refrigeranti nelle unita di recupero e specialmente nei cilindri.

T —
———
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Se i compresson o gli oli dei compressori devono essere rimossi, assicurarsi che siano stati svuotati ad un
livello accettabile per assicurare che il refrigerante infiammabile non rimanga allinterno del lubrificante. Il
processo di svuotamento deve essere eseguito prima di riportare il compressore ai fomitori. Utilizzare solo
sistemi di riscaldamento elettrico sul corpo del compressore per velocizzare questo processo. Rimuovere

['olio da un sistema in maniera sicura.

DESCRIZIONE APPARECCHIO

1.1 - ELENCO COMPONENTI FORNITI A CORREDO (Fig.5)
L'apparecchio & confezionato singolarmente in imballo di cartone.
Limballo pud essere trasportato a mano da due addetti oppure caricato su carrello trasportatore.

@ Stoccare Fimballo singolarmente; non accatastare.

1. Tubo flessibile per espulsione aria (modalita
raffrescamento ed automatica)

2.  Terminale per tubo flessibile lato macchina

3. Terminale pertuboflessibile perinstallazione
fissa / slider

4.  Slider perinstallazione a finestra scorrevole
/tapparella

$. Terminale per slider / finestra

6.
7.

8.
9.
10.
1.
12

Flangia per installazione fissa

Tubo scarico condensa

(modalita sola deumidificazione)
Coibentante per installazione Slider
Coibentante per installazione Slider
Tasselli per flangia installazione fissa
Telecomando

Manuale

1.2 - IDENTIFICAZIONE DELLE PARTI PRINCIPALI (Fig.A)

21. Pannello comandi

22. Griglia uscita aria

23. Filtro dell’aria con griglia

24. Tappopersvuotamentodell’acqua dicondensa
(in caso ditrasporto, manutenzione oaccumulo
eccessivo di acqua)

25,
26,
27.
28.

29,

Entrata aria

Uscita aria

Maniglia di spostamento

Tappo scarico acqua di condensa (per uti-
lizzo come deumidificatore)

Ricevitore IR telecomando

L

27
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2 -INSTALLAZIONE

2.1 - TRASPORTO DEL CLIMATIZZATORE
=" il trasporto e la movimentazione dell’apparecchio deve avvenire in posizione

2.2 -

a.
b.

verticale.

* In caso di trasporito in posizione orizzontale attenidere almeno un’ora prima di
riavviarlo.

» Prima di spostare o trasportare I'apparecchio scaricare completamente {'acqua di
condensa operando come descritto nel paragrafo 3.4.a

AVVERTENZA

Trasporto del climatizzatore su pavimenti delicati (es. pavimenti in legno):

« Scaricare completamente I'acqua di condensa.

* Prestare particolarmente attenzione durante gli spostamenti del climatizzatore in
quarto le ruote potrebbero segnare il pavimento. Le ruote pur essendo in materiale
rigido e piroettanti, possono essere danneggiate dall’'uso o essere sporche.

Si raccomanda di verificare che le ruote risultino pulite e libere nel loro movimento.

AVVERTENZE
La mancata osservanza di quanto segue puo essere causa di danni all’appa-
recchio.

Installare il climatizzatore su superfici piane, stabili e apavimento.

Cg[)llegareil climatizzatore soloa prese di corrente dotate dimessa

a terra.

Assicurarsi che tende o altri oggetti non ostruiscano i fitri di

aspirazione aria (Fig.7).

Assicurarsi dimantenere tra il climatizzatore e le figure adiacenti

una distanza minima di 50 cm (Fig.1). .

L apparecchio deve essere sempre posto in uso facendo attenzione che non ci siano ostacoli
er l'aspirazione e l'uscita d'aria.

| climatizzatore non deve essere utilizzato in locali adibiti a lavanderia.

Installare il climatizzatore solo in locali asciutti.

| cI_im?tiz_zatore non deve essere messo in funzione in presenza di materiali, vapori o liquidi

pericolosi.

Pulire i filtri dell'aria almeno una volta a settimana.

2.3 - INSTALLAZIONE MOBILE
Il climatizzatore deve essere installato in ambiente adeguato.
Siraccomanda di ridurre l'irraggiamento solare tramite tapparelle, tende, veneziane, e ditenere chiuse porte
e finestre.

oo

o

Posizionare il climatizzatore davanti a una finestra o ad una portafinestra.

Posizionare il terminale lato macchina (2) sul tubo flessibile {1) come da Fig.8.

Posizionare il terminale (3) sul lato opposto del tubo flessibile (1) (Fig.8).

Inserire il terminale lato macchina (2) sul bocchettone di uscita aria dell’apparecchio (26) come illustrato
in figura 9.

Posizionare il terminale (3) in modo da far fuoriuscire 'aria all'estemo (Fig.10)

Nel caso si disponga di una finestra scorrevole {verticale o orizzontale) o di tapparella, & possibile usare
lo “SLIDER KIT" {(4) a corredo che consente un’installazione pid efficiente.

Per I'installazione con KIT SLIDER procedere come illustrato nelle figure 11 e 12.

. Applicare la guamizione adesiva (8) (Fig.12)
. Posizionare lo “SLIDER KIT" {(4) e adattario {(Fig.12)

Posizionare il tubo flessibile (1) e applicare la guarnizione (9) (Fig.12)

@ Estendere il tubo solo per il necessario, in modo che il convogliatore dell’aria rimanga chiuso

fra | battenti delfinfisso.
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24 - INSTALLAZIONE FISSA

Il climatizzatore puo essere installato anche con fori fissi a vetro 0 a muro.

Il flusso dell'aria non deve essere impedito da griglie di protezione o altro.

Eventuali protezioni devono avere una sezione totale di passaggio dell’aria non inferiore a 140 cm?.

a. Posizionare il terminale lato macchina (2) sul tubo flessibile (1) come da Fig.8.

b. Praticare nel vetro o nella parete un foro del diametro di 127 mm ad un’altezza dal pavimento compresa
tra 300 e 1200 mm (Fig.13).
Posizionare il terminale {6) nel foro della parete e segnare i punti di foratura (Fig. 14-a, 14-b).
Rimuaovere il terminale (6) e praticare dei fori da 6 mm (Fig. 14-c, 14-d).
Inserire nei fori i tasselli (10} in dotazione (Fig. 14-e).
Posizionare il terminale (6) nel foro della parete e fissarlo con le viti (10} in dotazione (Fig. 14-f, 14-g).
Inserire il terminale lato macchina (2) sul bocchettone di uscita aria dell'apparecchio (26) come illustrato
in figura 9.
Collegare I'altra estremita del tubo flessibile (1) sul terminale (6) (Fig.14-i).
Chiudere il tappo (6a) quando I'apparecchio non & in funzione (Fig.14-h).

T @t aon

2.5- COLLEGAMENTO ELETTRICO

L'apparecchio é dotato di un cavo di alimentazione con spina.

Prima di collegare il climatizzatore assicurarsi che:

+ | valori della tensione e frequenza di alimentazione rispettino quanto
specificato sui dati di targa dell'apparecchio.

* Lalinea di alimentazione sia dotata di un efficace collegamento a terra
e sia correttamente dimensionata per il massimo assorbimento del cli-
matizzatore.

+ Sulla rete di alimentazione del’apparecchio deve essere previsto un
adeguato dispositivo di disconnessione onnipolare in conformita alle
regole di installazione nazionali.

» L'apparecchiatura venga alimentata esclusivamente attraverso una presa compatibile con la spina fornita
a corredo.

AVVERTENZA
{’eventuale sostituzione def cavo di alimentazione deve essere effettuata esclusiva-

mernte dal servizio di assisteniza tecnica Olimpia Splendid o da personale con qualifi-
ca simifare.

2.6 - DRENAGGIO

Aseconda della modalita diutilizzo dell’apparecchio, & necessario collegare il tubo di scarico della condensa.

2.6.a - Utilizzo come deumidificatore
Per il corretto utilizzo dell’apparecchio operare come segue (figure 15 e 16):
a. Rimuovere il tappo (28).
b. Inserire il tubo in dotazione (7) sul raccordo.

@ Assicurarsi che la parte terminale del tubo di scarico (7) sia posizionata su un pozzetto di
scarico o in un recipiente.
Assicurarsi che il tubo (7) non sia ostruito.

3 - USO DELL’APPARECCHIO

Le modalita di funzionamento del condizionatore possono essere selezionate sia tramite il telecomando che
dal pannello comandi a bordo del condizionatore.
La ricezione della funzione selezionata viene confermata dall'emissione di un “heep” da parte del cicalino.
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3.1 - SIMBOLI E TASTI PANNELLO COMANDI (Fig.B)

2] )
/ sw2 S5 83 SW3 SWi1 \
\ x o / /

MODE lj - Q)

N S1 SZ )

b Iy
* SW1: Funzionamento / Stand-by; => deumidificazione == *D1: Temperatura impostata/Timer

* SW2: Selezione modalita operativa => raffreddamento =>... *S2: Modalita timer;
raffreddamento == +*SW3: Aumentotemperaturafritardo; [+ $3: Modalita raffreddamento;
== automatica => +*SW4: Riduzionetemperaturafitardo; |+ S4: Modalita deumidificazione;
== solo ventilatore == *S81:  Modalita standby. * 85  Modalita ventilazione.

3.2 - TASTI TELECOMANDO (Fig.c)

© )
C&s@ B12
0 Dry E
QrFl.rl mr_
&S ——B10
o B
TEMP
B3——-® ~ @.__ B8
0 ® | @G
B11 B4
D15
D1 D14 D13
D16 l l
\7._.-.~‘ (D) TimerOn" imer of _1-D12
D2 —<> Auto|Set Temp. |EC / D10
D3 ——4k Cool .-I
-l
D5 —v,’f} Heat| "= . e i?l
D6 ——=) Fan Autol

ml))))))))x

D7 D8

- B1:

B2

*« B3:

+ B4:
« BS:
- B6:
- B7:

- BS:
+ B9
+ B10:

+B11:

+B12:

*D1:
+ D2:
« D3
« D4
» D5:
« D6:
« D7:
+ D8:

* D9:

+D10:
+ D11
+D12:
+D13:
+D14:
+D15:
+D16:

Tasto on/off: accensionefspegnimento apparec-
chio

Selezione modalita operativa

AUTO (Automatico) =»

== raffreddamento =>

=> deumidificazione =>

=> golo ventilatore => ...

Selezione velocita ventilatore

Velocitd minima =>
=> Velocita massima [l D0 | =>
Attivazione modalita SLEEP (ON/OFF)

Non disponibile per questo modello
Attiva/disattiva funzione FOLLOW ME
Attiva/disattiva display sul pannello comandi mac-
china

Impostazione spegnimento programmato unita
impostazione accensione programmata unita
Scorciatoia (SHORT CUT)

Aumento temperatura &

Riduzione temperatura ¥

Display

Indicatore apparecchio in funzione

Modalitd automatica (ECQO)

Modalita raffreddamento (COOL)

Modalitd deumidificazione (DRY)

Non disponibile per questo modello

Modalita solo ventilatore (FAN)

Indicazione velocita ventola (vedere “B3")
Indicatore “ora” accensione/spegnimento program-
mato

Indicatore funzione “FOLLOW ME” attiva
Indicatore temperatura °C (F)

Indicatore funzione “SLEEP” aftiva

Indicatore batteria telecomando scarica
Indicatore funzione “TIME OFF” attiva
Indicatore funzione “TIME ON” attiva

Non disponibile per questo modello

Segnale trasmissione telecomando
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3.3 - USO DEL TELECOMANDO

lltelecomando fomito a corredo del climatizzatore & lo strumento

che Vi permette di utilizzare 'apparecchio nel modo pit comodo.

E uno strumento da maneggiare con cura ed in particolare:

» Evitare di bagnarlo (non va pulito con acqua o lasciato alle
intemperie).

» Evitare che cada perterra o urti violentemente.

» Evitare I'esposizione diretta ai raggi solari.

=

il tefecomando funziona con fa tecnologia a infrarosso.

* Durante Fuso non interporre ostacoli fra il telecomando
e if condizionatore.

* Nefcaso in cui neifambiente vengano utifizzati aitri apparecchi dotati di telecomando (T\{ gruppi
stereo, ecc...), si potrebbero verificare delle interferenze.

= Lampade elettroniche e fluorescenti possono interferire nefle trasmissioni tra tefecomando e

condizionatore.

Estrarre fe batterie di alimentazione nel caso di inutilizzo prolungato def telecomando.

3.3.a - Inserimento delle batterie
Per inserire correttamente le batterie:
a. Sfilare lo sportello del vano batterie (Fig.17).
b. Inserire le batterie nell’apposito vano (Fig.17).

[@: Rispettare scrupofosamente fe polarita indicate suf fondo def vano batterie.
c. Richiudere correttamente lo sportello {Fig.18).
3.3.b - Sostituzione delle batterie
Le batterie vanno sostituite quando si visualizza sul display l'icona [__].

Utilizzare sempre batterie nuove. L’utifizzo di batterie vecchie o di tipo diverso potrebbe generare
un maffunzionamenio del tefecomando.

- Il telecomando utilizza due batterie alcaline a secco da 1,5V {tipo AAA) (Fig.17).

@ Unavoltascariche, le batterie vanno sostituife entrambe ed eliminate negli appositi
centri di raccolta o come previsto dalle normative locali.

* Se non si utilizza il telecomando per alcune settimane o anche pil, togliere le batterie.
Eventuali perdite delle batterie potrebbero danneggiare il telecomando.

A Norn ricaricare o smontare le batterie. Non gettate le batterie nel fuoco.
Possono bruciare o esplodere.

A Se il liquido delle batterie cade suila pelle o sui vestiti, lavare con cura con acqua pulita.
Non utilizzare il telecomando con batterie che hanno avuto perdite.
— | prodotti chimici contenuti nelle batterie possorio provocare bruciature od altri rischi

per la salute.

3.3.c - Posizione del telecomando
* Tenere il telecomandoin una posizione dalla quale il segnale pud raggiungere il ricevitore (29) dell'appa-
recchio (distanza massima circa 8 metr - con le batterie cariche). La presenza di ostacoli (mobili, tende,
pareti, ecc.) tra il telecomando e 'apparecchio riduce la portata del telecomando.
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UTILIZZO DELL’APPARECCHIO

Per utilizzare 'apparecchio operare come segue.

Per prevenire eventuali danni al compressore, ogni partenza é ritardata di 3 minuti ri-
spetto alf'ultimo spegnimento.

3.4.a - Operazioni preliminari
* Posizionare I'apparecchio su un piano stabile, non inclinato, ad almeno 30 cm. dalla
A parete o da qualsiasi altro oggetto, al fine di garantire Ia corretta circolazione delf a-

ria. Collocarlo su una superficie resistente alf'acqua perché I'eventuale fuoriuscita
di acqua potrebbe danneqggiare mobili o pavimento.

« Non collocare 'apparecchio direttamente su tappeti, asciugamani, coperte o altre

superfici assorbenti.

« Inserire la spina nella presa di corrente; apparecchio emette un “beep” e sul display

si visualizza Ficona (I) e la temperatura ambiente in °C.

Prima di collegare elettricamente Fapparecchio accertarsi che i dati targa siano risporn-
denti a quelli della rete di distribuzione elettrica.

3.4.b - Accensione/speghimento apparecchio

a.

3.9 -

3.6 -

3.7 -

L'apparecchio pud essere acceso o spento per brevi periodi premendo B1 sul telecomando op-
pure SW1 sul pannello di controllo {in caso di prolungato arresto dell'apparecchio, questo deve
essere disattivato togliendo la spina dalla presa di corrente).

. Il relativo LED L2 si accende perindicare che I'apparecchio & spento.
. In queste condizioni premere nuovamente B1 sul telecomando (oppure SW1 sul pannello di controllo)

per ripristinare le funzioni selezionate in precedenza.
Quando l'apparecchio & spento tutti i timer vengono resettati.

MODALITA VENTILAZIONE (FAN)

. Usando questa modalita 'apparecchio non esercita alcuna azione né sulla temperatura né sul’umidita

dell’aria in ambiente, ma la mantiene solamente in circolazione.

. Questa modalita pud essere selezionata premendo B3 o SWW2 fino a quando il simbolo di solo ventilatore

(%) viene attivato sul display del pannello di controllo, mentre sul display del telecomando appare il sim-
bolo D6.

. In questa modalita operativa il ventilatore interno & sempre accesso ed & possibile selezionare la velocita

desiderata del ventilatore (solo dal telecomando) in qualsiasi momento premendo I'apposito tasto B3
(simbolo D7 sul telecomando).

MODALITA RAFFREDDAMENTO (COOL)

. Usando questa modalita I'apparecchio deumidifica e raffredda 'ambiente.

Questa modalita pud essere selezionatapremendo B2 o SW2 finoa quandoil simbolo di solo rafireddamento
(4 / D3) viene attivato sia sul telecomando che sul display del pannello di controllo.

. Il ventilatore interno & sempre acceso alla velocita automatica oppure (solamente dal telecomando) alla

velocita selezionata.

. Il set-point di temperatura (Temperatura impostata’) pud essere regolato da 17°C a 30°C (da 62 F a 86

F se presente) con variazioni di 1°C grazie a B11 o SW3/SWHA4, ed il relativo valore compare sia sul tele-
comando che sul display locale.

. Dopo tre minuti (come massimo) dall’attivazione di questa modalita di funzionamento il compressore si

avvia e 'apparecchio inizia ad erogare freddo.

MODALITA DEUMIDIFICAZIONE (DRY)

. Questa modalita pud essere selezionata premendo B2 o SW2 fino a quando il simbolo di sola deumidi-

ficazione (& / D4) viene attivato sia sul telecomando che sul display del pannello di controllo.
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b. Questa modalita & simile alla modalita raffreddamento, eccezione fatta per:
selezione velocita ventilatore non attiva (Temperatura impostata) e impostata uguale a “Tamb” (tem-
peratura ambiente).
¢. In modalita sola deumidificazione, & possibile far funzionare I'apparecchio con il solo tubo di scarico
condensa (12) collegato e senza il tubo flessibile di scarico aria.

3.8 - MODALITA AUTO (Automatica)
a. Questa modalita pud essere selezionata premendo B2 o SW2 fino a quando il simbolo automatico (AUTO/f
D2) compare sul telecomando.
b. In questa modalita, le funzioni RAFFREDDAMENTO e VENTILATORE vengono selezionate automatica-
mente a seconda della temperatura ambiente, che viene continuamente controllata in modo da ottenere
nel locale climatizzato un comfort ottimale.

3.9 - FUNZIONAMENTO NOTTURNO
a. Questa modalita puo essere selezionata solo dal telecomando premendo il tasto B4, sul display compare
il simbolo D11; la modalita puo essere utilizzata solo in abbinamento alle modalita raffreddamento ed
automatico.

. Quando questa modalita & abilitata, il ventilatore interno viene forzato alla velocita automatica e la tempe-
ratura ambiente impostata viene automaticamente incrementata di 1°C dopo 1/2 ora e diun altro "C dopo
1/2 ora (a partire dall'attivazione della funzione e conseguente modifica della Temperatura impostata).

. Dopo 7 ore verra automaticamente ripristinata la temperatura iniziale.

. Quando la Temperatura impostata viene modificata da telecomando oppure quando 'apparecchio viene
posto in Stand-by, oppure quando l'alimentazione elettrica € scollegata, il funzionamento notturno ¢ di-
sabilitato.

e. Per disattivare |a funzione premere nuovamente il tasto B4.

=2

j= N o]

3.10 -MODALITA TIMER

a. Questa modalita consente di programmare 'accensione o lo spegnimento dellapparecchio.
b. Il tempo diritardo puo essere impostato da telecomando.

3.10.a - Accensione programmata

Selezionare la modalita operativa, la temperatura desiderata e la velocita di ventilazione con le quali
'apparecchio si attivera allaccensione programmata.

a. Premendo B9, impostare il ntardo desiderato {da 0,5 a 24 ore) dopo il quale 'apparecchio si accendera
(partendo dalla conferma del timer).
Se non viene premuto alcun tasto entro 5 secondi la funzione di impostazione del timer teminera auto-
maticamente.

b. Una volta trascorso il tempo impostato, 'apparecchio si avviera con le ultime impostazioni selezionate.

c. Per annullare 'accensione ritardata, premere nuovamente il tasto B9 fino ad impostare a 0 il valore.

d. Quando il timer & attivo, viene attivato il simbolo S2 sulla macchina e il simbolo D14 sul telecomando.

3.10.b - Spegnimento programmato

a. Conl'apparecchio in una qualsiasi modalita operativa, premere B8 perimpostare il ritardo desiderato (da
0,5a 24 ore) dopo il quale 'apparecchio si spegnera (partendo dalla conferma del timer).
Tutti i successivi interventi sul tasto B8 aumenteranno il ritardo di 1 ora.

b. Se non viene premuto alcun tasto entro 5 secondi la funzione di impostazione del timer terminera auto-
maticamente. Una volta trascorso il tempo impostato, 'apparecchio si spegnera.

¢. Per annullare lo spegnimento ritardato, premere nuovamente il tasto B8 fino ad impostare a 0il valore.

d. Quando il timer & attivo, viene attivato il simbolo S2 sulla macchina e il simbolo D13 sul telecomando.

3.11 -IMPOSTAZIONE UNITA DI MISURA DELLA TEMPERATURA

Premendo contemporaneamente i tasti SW3 SW4 per 3 secondi & possibile cambiare l'unita di misura
della temperatura indicata sul display dell’apparecchio da CELSIUS ("C)a FAHRENHEIT (F) e viceversa.
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3.12 - ALTRE FUNZIONI
3.12.a - Funzione FOLLOW ME
* Questa funzione é attivabile solo dal telecomando.
* Questafunzione noné disponibile nelle modalita Deumidificazione (DRY) e Solo Ventilazione (FAN).

In questa funzione il telecomando funge da termostato.

a. Con l'apparecchio in funzione premere il tasto “FOLLOW ME” sul telecomando.

b. Spostarsi con il telecomando in una zona della stanza diversa da dove & posizionato I'apparecchio {di-
stanza massima 7+8 metri) direzionandolo verso lo stesso e assicurandosi che tra di essi non vi siano
ostacoli.

c. Impostare latemperatura desiderata sultelecomando; I'apparecchio funzionafino a portare latemperatura
della zona dove & posizionato il telecomando al valore impostato sullo stesso.

d. Il telecomando invia un segnale all'apparecchio e se non riceve risposta entro un tempo massimo di 7
minuti la funzione si disattiva.

e. Perspegnere la funzione premere il tasto “FOLLOW ME” sul telecomando o spegnere I'apparecchio.

3.12.b - Funzione Short Cut
* Questa funzione e attivabile solo dal telecomando.

a. Quando lI'apparecchio & in funzione in una qualsiasi delle modalita premendo il tasto “SHORT CUT” sul
telecomando 'apparecchio si imposta direttamente in modalita “AUTO” con la temperatura impostata a
26°C (80 F).

3.12.c - Auto-Restart
a. Se l'apparecchio si spegne a causa dell'interruzione di corrente, al ripristinarsi dell’'energia elettrica si
riavvia automaticamente con le impostazioni precedenti.

4 - MANUTENZIONE E PULIZIA (

( \ Prima di procedere ad un qualsiasi intervento di manuten-
A zione e pulizia accertarsi sempre di aver staccato la spina di
— alimentazione dalla presa dell'impianto.

A Non toccare le parti in metallo dellapparecchio quando si
toglie il filtro.
— Rischio di farsi male con i bordi metallici affilati. \.

A Non utilizzare acqua per pulire le parti interne del condizionatore.
L’esposizione all’acqua pud rovinare Fisolamento, con il rischio di provocare scosse
— elettriche.

4.1 - PULIZIA
4.1.a - Pulizia dell’apparecchio e del telecomando
a. Utilizzare un panno asciutto per pulire I'apparecchio e il telecomando.
b. E possibile utilizzare un panno inumidito con acqua fredda per pulire I'apparecchio se questo & molto
sporco.

‘ i Non utilizzare un panno trattato chimicamente o antistatico per pulire apparecchio.

T Non utilizzare, benzina, solvente, pasta per lucidare, o solventi similari.
Questi prodotti potrebbero provocare Ia rottura o la deformazione della supetficie in
plastica.

e
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4.1.b - Pulizia del filtro aspirazione

Per garantire una efficace filtrazione dell’aria interna ed un buon funzionamento del Vostro climatizzatore &

indispensabile pulire periodicamente il filtro dell’aria (Fig.20).

La segnalazione della necessita di questa importante operazione di manutenzione, viene segnalata dopo un

congruo periodo di funzionamento, dalla accensione del codice allarme Fi sul display del pannello comandi.

a. Spegnere il climatizzatore e successivamente sfilare il filtro del climatizzatore come indicato nella figura
20.

b. Il filtro deve essere lavato tramite un getto d'acqua rivolto nella direzione opposta a quella di accumulo
della polvere.

c. Nel caso di sporco particolarmente difficile da togliere (come unto o incrostazioni di altrotipo) &€ necessario
immergere preventivamente il filtro stesso in una soluzione di acqua e detersivo neutro.

d. Prima di reinserire il filtro & opportuno scuoterlo per eliminare I'acqua accumulata durante il
lavaggio.

@ Se if fiftro (23) é danneggiato provvedere alffa sua sostituzione.

e. Assicurarsi che il filtro (23) sia completamente asciutto.
f. Riposizionare correttamente il filtro (23) nell’'apposita sede.
g. Aspirare eventuale lanuggine dalla griglia (Fig. 21).

Non utilizzare I'apparecchio senza il filtro (23).

4.1.c - Consigli per il risparmio energetico

Di seguito alcuni semplici consigli per ridurre i consumi:

» Mantenere sempre e costantemente puliti i filtri (vedi capitolo manutenzione e pulizia).

» Mantenere chiuse le porte e le finestre dei locali da climatizzare.

» Evitare che i raggi solari penetrino liberamente nell ambiente (si consiglia I'utilizzo di tende o abbassare
tapparelle o chiudere le persiane).

* Non ostruire la via di flusso dell’aria (in entrata ed in uscita) dell’apparecchio; cio, oltre ad ottenere una resa
non ottimale, pregiudica anche il suo corretto funzionamento e la possibilita di guasti irreparabili allo stesso.

4.2 - MANUTENZIONE
Se si prevede di non utilizzare I'apparecchio per un lungo periodo, eseguire quanto segue:
. Azionare la modalita solo ventilatore per qualche ora (circa 1+2 ore) per asciugare l'interno dellapparecchio.
. Arrestare il condizionatore e scollegare I'alimentazione.
. Pulire il filtro dell’aria.
. Scaricare completamente I'acqua di condensa.
. Togliere le batterie dal telecomando.

o oo oD

Controlli prima di rimettere in funzione il condizionatore:

a. Dopo un lungo periodo di inattivita del condizionatore pulire i filtri.

b. Controllare che l'uscita o l'ingresso dell’aria non siano ostruiti (soprattutto dopo un lungo periodo di inat-
tivita del condizionatore).

4.2.a - Scarico acqua di condensa
Quando 'acqua di condensa presente nel vassoio inferiore raggiunge il livello predeterminato, 'apparecchio
emette un beep.

In questo caso:

a. Scollegare la spina dalla presa di corrente.

b. Spostareconcautelal’apparecchioin una posizioneidoneaa scaricarel'acqua.
¢. Rimuovere il tappo di scarico (24) e il tappino in gomma (24a) (Fig.22).

Assicurarsi di aver correttamente avvitato il tappo di scarico
(24) onde evitare perdite di acqua.

-~
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d. Far fuoriuscire tutta 'acqua.
e. Riposizionare il tappino in gomma (24a) e avvitare il tappo di scarico (24) {Fig.23).
f. Inserire la spina nella presa di comente.

@ Se Perrore si ripete, contattare un Centro di Assistenza.

4.2.b - Codici di errore

5 .

6 -

Durante il funzionamento dell'apparecchio, potrebbero visualizzarsi delle anomalie che ne arrestano il fun-
zionamento. In questi casi sul pannello di comando si visualizzano dei codici di errore.

* P1 Vassoio inferiore pieno.

* Fi Pulizia filtro.

sE1 «E2 +E3 sE4

In questi casi:

a. scollegare elettricamente I'apparecchio
b. attendere qualche minuto

c. collegare la spina nella presa di corrente
d. riavviare 'apparecchio.

Se finconveniente persiste e il codice di errore non si spegne, scollegare elettricamente Fap-
parecchio e rivolgersi ad un Centro di Assistenza.

DATI TECNICI

Per i dati tecnici, consultare la targa dati applicata sul prodotto (Fig.2).

» Dimensioni (L x Ax P) 3453 703 x 355 mm
* Peso (senza imballo) 24 Kg
» Temperature di esercizio massi- DB 35°C - WB 24°C * / DB 43°C - WB 32°C **

me in raffreddamento

. _Temperature di esercizio minime 17°C * 16°C **
in raffreddamento

* Temp. ambiente interno
 Temp. ambiente esterno

SCHEMA ELETTRICO

Lo schema elettrico é raffigurato nellimmagine 24.
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7 - INCONVENIENTI E POSSIBILI RIMEDI

MALFUNZIONAMENTO

« |l climatizzatore non funziona.

CAUSA

Manca la corente.
La spina & disinserita.
[l timer & inserito

COSA OCCORE FARE?

Attendere.
Inserire la spina.
Disinserire il timer

« |l climatizzatore funziona solo per poco
tempo.

Latemperaturaimpostata & troppo vicina
ala temperatura ambisnte.

Vi sono ostacoli sull'aspirazione dell'aria
estermna.

Abbassare la temperatura impostata.
Togliere gli ostacoli.

Chiamare il Centro assistenza.

« |l climatizzatore funziona ma non rinfre-
scala stanza.

Finestra aperta.

Mella stanza sta funzionando qualche
fonte di calore (bruciatore, lampade ecc)
oppure vi sono molte persone.
Latemperatura impostata & troppo alta.
[l climatizzatore ha una potenza non ade-
guata alle condizioni o alle dimensioni
dell'ambiente.

Chiudere la finestra
Eliminare la fonte di calore.

Abbassare latemperatura impostata.

«  [Durante lo spostamento del
climatizzatore esce acqua.

[l climatizzatore vieneinclinato o corica-
o,

Prima degli spostamenti svuotare |'ac-
gua contenuta togliendo il tappo (fig 2
riferimento n°4).

« |l climatizzatore si spegne, | comandi
sia del telecomando che del pannello
comandi non rispondono e sul display
del pannello comandi appare il segnale
di allarme "E1" lampeggiante.

Scollegare la spina
Chiamare il Centro Assistenza

« |l climatizzatore si spegne, | comandi
sia del telecomando che del pannello
comandi non rispondono e sul display
del pannello comandi appare il segnale
di allarme "E2" lampeggiants.

Scollegare la spina
Chiamare il Centro Assistenza

« |l climatizzatore si spegne, | comandi
sia del telecomando che del pannello
comandi non rispondono e sul display
del pannello comandi appare il segnale
di allarme "E4" lampeggiante.

Scollegare la spina
Chiamare il Centro Assistenza

« |l climatizzatore si spegne, | comandi
sia del telecomando che del pannello
comandi non rispondono e sul display
del pannello comandi appare il segnale
di allarme "P1" lampeggiants.

Accumulo eccessivo di acqua all'interno
del climatizzatore

Scollegare la spina

Scaricare 'acqua contenuta togliendo
[l tappo (fig.2 riferimento n°4). Se questo
allarme & troppo freguente, chiamare il
Centro Assistenza.

« |In modalita raffreddamento, notturno o
automatico non & selezionabile la mini-
ma velocita.

Latemperatura ambiente &troppo bassa

Il comportamento del climatizzatore &
normale

Non cercare di riparare I’apparecchiatura da soli.

Se if problema non é stato risoito, contattare if rivenditore locale o if servizio di assistenza pi1 vicino.
Fornire informazioni dettagliate sul maffunzionamento e sul modelflo dell’apparecchiatura.
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ILLUSTRATIONS
The illustrations are grouped on the initial pages of the manual

0 - WARNINGS

0.1 - GENERAL INFORMATION
First of all, we would like to thank you for choosing our appliance.

0.2 - SYMBOLS
The pictograms in the next chapter provide the necessary information for correct, safe use of
the machine in a rapid, unmistakable way.

0.2.1 - Editorial pictograms

Indicates that this document must be read carefully before installing and/or using
the appliance.

Indicates that this document must be read carefully before any maintenance and/
or cleaning operation.

Indicates that there may be additional information in attached manuals.

Indicates that information is available in the user manual or in the installation manual.

Indicates that the assistance personnel must handle the appliance following the
installation manual.

Indicates that the appliance uses inflammable refrigerant. If the refrigerant escapes
and is exposed to a source of external ignition, there is a fire risk.

Signals to the personnel that the operation described could cause electrocution if
not performed according to the safety rules.

ltinforms the personnel concerned thatif the operation isnot carried outin compliance
with the safer regulations, it presents the risk of suffering physical damage.

ltinforms the personnel concerned thatif the operation isnot carried outin compliance
with the safety regulations, it presents the risk of burns dueto contact with components
at very high temperatures.

Paragraphs markedwith this symbol containvery important information and recommendations, particularly as regards
safety. Failure to comply with them may result in;

- danger of injury to the operators

- |oss of the warranty

- refusal of liahility by the manufacturer.

Refers to actions that absolutely must not be performed.

@ Indicates to the personnel concerned, that it is prohibited to cover the appliance, to prevent over-heating.
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0.3 - GENERAL WARNINGS

-

WHEN USING ELECTRICAL EQUIPMENT, BASIC SAFETY PRECAUTIONS MUST )
ALWAYS BE FOLLOWED IN ORDER TO REDUCE RISKS OF FIRE, ELECTRIC SHOCKS
AND INJURY, INCLUDING THE FOLLOWING: )
p
@ To prevent possible damages to the compressor, each start is delayed by 3
L minutes with respect to the last switching off. )

w

e B - o

10.

1.

12,

13.

14.

15.

This document is restricted in use to the terms of the law and may not be copied or
transferred to third parties without the express authorization of the manufacturer,
OLIMPIA SPLENDID.

Our machines are subject to change and some parts may appear different from the ones
shown here, without this affecting the text of the manual in any way.

Read this manual carefully before performing any operation (installation, maintenance,
use) and follow the instructions contained in each chapter.

Keep the manual carefully for future reference.

After removing the packaging, check that the appliance is in perfect condition. The
packaging materials must not be left within reach of children as they can be dangerous.
THE MANUFACTURER IS NOT RESPONSIBLE FOR DAMAGES TO PERSONS OR
PROPERTY CAUSED BY FAILURE TO FOLLOW THE INSTRUCTIONS IN THIS MANUAL.
The manufacturer reserves the right to make any changes it deems advisable to its
models, although the essential features described in this manual remain the same.
The maintenance of equipment for conditioning such as this one may result dangerous
since inside this appliance a refrigerant gas under pressure and live electrical
components are present.

For this reason, possible maintenance interventions (with the exception of filters
cleaning) must be performed exclusively by authorized and qualified personnel.
Failing to comply with the instructions contained in this manual, and using the unit with
temperatures exceeding the permissible temperature range will invalidate the warranty.
Routine maintenance of the filters and general external cleaning can be done by the
user as these operations are not difficult or dangerous.

During assembly and at each maintenance operation, it is necessary to respect the
precautions indicated in this manual and on the labels located inside or on the appliance,
as well as to take all the precautions suggested by common sense and by the Safety
Regulations in force in the country of installation.

In case of replacement of parts, use only original OLIMPIA SPLENDID parts.

If the unit is unused for a long period, or no-one uses the climate-controlled room, it is
recommended to disconnect the electric power supply in order to prevent accidents.

Do not use liquid or corrosive detergents to clean the unit, do not spray water or other
liquids onto the unit, since they could damage the plastic components or even cause
electric shocks.

Do not wet the indoor unit and the remote control.
Short circuits or fires may occur.

In case of functioning anomalies (for example: abnormal noise, bad smell, smoke,
abnormal increase in temperature, electrical dispersions, etc.), immediately switch off
the appliance and disconnect the plug from the power socket.

For repair work contact solely the technical service centres authorised by the
manufacturer and ask for original spare parts to be used. Failure to do this can affect
the safety of the appliance.
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16. Do not let the air conditioner run for a long time when the humidity is very high and a
door or awindows is left open.

Moisture may condense and wet or damage furniture.
é 17. Do not disconnect the power plug during functioning.
Fire or electrical shocks hazard.

18. Do not place heavy or hot objects on top of the appliance.

19. Before electrically connecting the appliance, make sure the plate data correspond to
those of the distribution network. The power socket must be equipped with a Ground
System. The plate (20) is located on the sides of the appliance (Fig.?2).

20. Install the appliance according to the manufacturer’s instructions. An incorrect
installation can cause damageto people, animals or property for which the manufacturer
accepts no responsibility.

21. If the appliance’s plug is incompatible with the socket, have the socket replaced with a
suitable one by a qualified technician, who must ascertain that the section of the socket
cables is compatible with the power absorbed by the appliance. We do not recommend
using adaptors and/or extension cables. If they cannot be avoided, however, they must
comply with current safety regulations and their ampacity (A) must not be below the
maximum ampacity of the appliance.

22. This appliance is not intended to be run via an external timer or with a separate remote
control system.

23. Always and only use the appliance in a vertical position.

24. Do not obstruct the air inlet and outlet grids in any manner.

25. Do not insert extraneous items in the air inlet and outlet grids as this will create the risk
of electrical shocks, fire or damages to the appliance.

26. Do not use the appliance:

- with wet or damp hands;
- barefoot.

27. Do not pull the power cable or the appliance itself to remove the plug from the socket.

28. Do not use this product under direct sunlight or near a heat source such as a stove,
heater or radiator (Fig.3).

29. Do not use the appliance near gas equipment (Fig.3).

30. Always place the appliance on a stable, plane and levelled surface.

31. Leave at least 50cm of free space on both sides and behind the appliance and leave at
least 50cm of free space above it (Fig.1).

32. Do not place the appliance near a power socket (Fig.4).

33. The socket must be easily accessible so that the plug can be removed easily in an
emergency.

34. Do not handle the plug with wet hands.

35. Do not excessively bend, twist, pull or damage the power cord.

36. Do not runthe cord under carpeting, throw rugs or runners etc. Arrange cord away from
traffic areas so that it will not be tripped over.

37. Unplug the cord when unit is not in use for an extended period of time and/or when no
one is home.

38. Do not use the appliance in particularly moist environments (bathroom, kitchen, etc.).

39. Do not use the appliance outdoors or on wet surfaces. Avoid dropping liquids on the
appliance. Do not use the appliance near sinks and taps.

40. Do not immerse the appliance in water or in other liquids.

41. Clean the appliance with a damp cloth; do not use abrasive products or materials. See
the appropriate paragraph for the filters cleaning.

42. The most common cause of overheating is dust or lint deposit in the appliance.
Regularly remove these accumulations by disconnecting the appliance from the power
socket and vacuuming the grids.

43. Do not use the appliance in environments subject to significant temperature changes
as condensation could form inside the appliance itself.

44, Install the appliance at at least 2 meters from other electronic devices (TV, radio,
computer, dvd player, etc.) in order to avoid disturbances (Fig.6).

45. Do not use the appliance if insecticide gas has just been sprayed in the room or in the
presence of burning incenses, chemical vapours or oily residues.

46. Do not use the appliance if the filters are not positioned correctly.
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47,
48,

49,
. Repairing the appliance by yourself is extremely dangerous.
51.

52.
53.

54,

Disassembly, repair or reconversion performed by an unauthorized person could cause
heavy damages and will cancel the manufacturer warranty.

Do not use the appliance in case of malfunctioning or faults, if the cord or plug are
damaged, or if it has been dropped or damaged in any manner. Turn the appliance off,
disconnect the plug from the socket and let it be checked by professionally qualified
personnel.

Neither disassemble nor modify the appliance.

If you no longer wish to use this appliance, it must be made inoperative by cutting the
power supply cable after removing the plug from the power socket. Hazardous parts
of the appliance must be rendered harmless, especially as there is a risk of children
playing with it.

Do not use tools different from those recommended by the manufacturer for the
defrosting process and for the appliance cleaning.

The appliance is equipped with a thermal protector which preserves the circuit board
in case of over-temperature. If this safety device intervenes, disconnect the plug from
the power socket and wait for the appliance to completely cool down (at least 20+30
minutes) and then reconnect the plug to the power socket and restart the appliance.

If the appliance doesn’t restart, disconnect the plug from the power socket and contact
an Assistance Centre.

FUSE: 3.15A/250VAC Slow fusing.

0.4 - PROPER USE
+ The air conditioner must be used exclusively to produce cold air or to dehumidify air
(based on your choice) with the only purpose of making the temperature in the room
comfortable.
+ This appliance is only intended for a domestic use or similar.
« An improper use of the appliance with possible damages caused to people, things or
animals releases OLIMPIA SPLENDID from any responsibility.

0.5- HAZARDOUS ZONES

+ The climate controllers must not be installed in environments with the presence of
inflammable gases, explosive gases, in very humid environments (laundries, greenhouses,
etc.), or in places with other machines that generate a strong heat source, in proximity of
a sources of salt water or sulphurous water.

= * DO NOT use gas, gasoline or other inflammable liquids near to the climate controller.

+ Only use supplied components (see paragraph 1.1). The use of non-standard parts may

cause water leaks, electric shocks, fires and injuries or damages to things.

~
This product must be used exclusively according to the specifications indicated in
this manual. Use different to that specified, could cause serious injuries.
THE MANUFACTURER IS NOT LIABLE FOR INJURY/DAMAGE TO PERSONS/
OBJECTS DERIVING FROM FAILURE TO COMPLY WITH THE REGULATIONS
CONTAINED IN THIS MANUAL.

Y,

0 6- WARNINGS FOR R290 REFRIGERANT GAS
THE APPLIANCE CONTAINS R290 GAS (FLAMMABILITY CLASSIFICATION A3).

2. THEAPPLIANCE SHALL BE STORED INA WELL-VENTILATED AREA WHERE THE ROOM SIZE
CORRESPONDS TO THE ROOM AREA AS SPECIFIED FOR OPERATION.

3. APPLIANCE SHALL BE INSTALLED, OPERATED AND STORED IN A ROOM WITH A FLOOR
AREA LARGER THAN X M? (X = INDICATED IN THE CHART).
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Quantity of R290 gas in Kg
(see data label on the appliance)

Minimum size of the site
for use and storage () B 7 7 8 8 ) e} 10 10 11 g

0,120 ( 0,130 | 0,140 | 0,150 | 0,160 | 0,170 | 0,180 | 0,190 | 0,200 | 0,210 | 0,220

4. THIS APPLIANCE CONTAINS A QUANTITY OF REFRIGERANT GAS R290 EQUAL TO THE ONE
INDICATED IN THE DATA LABEL LOCATED ON THE APPLIANCE.

5. THE APPLIANCE SHALL BE STORED IN A ROOM WITHOUT CONTINUQUSLY OPERATING IG-

NITION SOURCES (FOR EXAMPLE: OPEN FLAMES, AN OPERATING GAS APPLIANCE OR AN

OPERATING ELECTRIC HEATER).

Do not pierce or burn.

Be aware that the refrigerants may not contain an odour.

R290 is a refrigerant gas in compliance with the European directives on environment. Do not pierce

any part of the refrigerant circuit.

Do not use means to accelerate the defrosting process or to clean, other than those recommended

by the manufacturer.

10. Do not use tools different from those recommended by the manufacturer when defrosting and
cleaning the appliance.

11. If the appliance is installed, used or stored in a non-ventilated area, the room must be designed to
prevent the accumulation of refrigerant leaks with the consequent fire or explosion hazard due to
the refrigerant combustion caused by electrical heaters, stoves or others sources of ignition.

12. Compliance with national gas regulations shall be observed.

13. Keep ventilation openings clear of obstruction.

14. The appliance shall be stored so as to prevent mechanical damage from occurring.

15. Any person who is involved with working on or breaking into a refrigerant circuit should hold a
current valid certificate from an industry-accredited assessment authority, which authorises their
competence to handle refrigerants safely in accordance with an industry recognised assessment
specification.

16. All working procedure that affects safety means shall only be carried by competent per-

@ sons. Maintenance and repair requiring the assistance of other skilled personnel shall

be carried out under the supervision of the person competent in the use of flammable
refrigerants.

17. TRANSPORT OF EQUIPMENT CONTAINING FLAMMABLE REFRIGERANTS
Compliance with the transport regulations.

18. MARKING OF EQUIPMENT USING SIGNS
Compliance with local regulations.

19. DISPOSAL OF EQUIPMENT USING FLAMMABLE REFRIGERANTS
Compliance with national regulations.

20, STORAGE OF EQUIPMENT/APPLIANCES
The storage of equipment should be in accordance with the manufacturer’s instructions.

21. STORAGE OF PACKED (UNSOLD) EQUIPMENT
Storage package protection should be constructed such that mechanical damage to the equipment
inside the package will not cause a leak of the refrigerant charge.

The maximum number of pieces of equipment permitted to be stored together will be determined by
local regulations.
22. INFORMATION ON SERVICING
a) Checkstothe area
Prior to beginning work on systems containing flammable refrigerants, safety checks are nec-
essary to ensure that the risk of ignition is minimised.
For repair to the refrigerating system, the following precautions shall be complied with prior to
conducting work on the system.
b) Work procedure
Work shall be undertaken under a controlled procedure so as to minimise the risk of a flammable
gas or vapour being present while the work is being performed.
¢) General work area
All maintenance staff and others working in the local area shall be instructed on the nature of work
being carried out.

o ez
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23,

Work in confined spaces shall be avoided.

The area around the workspace shall be sectioned off.

Ensure that the conditions within the area have been made safe by control of flammable material.
Checking for presence of refrigerant

The area shall be checked with an appropriate refrigerant detector prior to and during work, to
ensure the technician is aware of potentially fammable atmospheres.

Ensure that the leak detection equipment being used is suitable for use with flammable refriger-
ants, i.e. non-sparking, adequately sealed or intrinsically safe.

Presence of fire extinguisher

If any hot work is to be conducted on the refrigeration equipment or any associated parts, appro-
priate fire extinguishing equipment shall be available at hand.

Have a dry powder or CO2 fire extinguisher adjacent to the charging area.

No ignition sources

No person carrying out work in relation to a refrigeration system which involves exposing any pipe
work that contains or has contained flammable refrigerant shall use any sources of ignition in such
a manner that it may lead to the risk of fire or explosion.

All possible ignition sources, including cigarette smoking, should be kept sufficiently far away from
the site of installation, repairing, removing and disposal, during which flammable refrigerant can
possibly be released to the surrounding space.

Prior to work taking place, the area around the equipment is to be surveyed to make sure that
there are no flammable hazards or ignition risks. No Smoking signs shall be displayed.
Ventilated area

Ensure that the area is in the open or that it is adequately ventilated before breaking into the sys-
tem or conducting any hot work.

A degree of ventilation shall continue during the period that the work is carried out.

The ventilation should safely disperse any released refrigerant and preferably expel it externally
into the atmosphere.

Checks to the refrigeration equipment

Where electrical components are being changed, they shall be fit for the purpose and to the cor-
rect specification. At all times the manufacturer's maintenance and service guidelines shall be
followed. If in doubt consult the manufacturer’'s technical department for assistance.

The following checks shall be applied to installations using flammable refrigerants:

The charge size is in accordance with the room size within which the refrigerant containing parts
are installed; The ventilation machinery and outlets are operating adequately and are not obstruct-
ed; If an indirect refrigerating circuit is being used, the secondary circuit shall be checked for the
presence of refrigerant; Marking to the equipment continues to be visible and legible. Markings
and signs that are illegible shall be corrected; Refrigeration pipe or components are installed in a
position where they are unlikely to be exposed to any substance which may corrode refrigerant
containing components, unless the components are constructed of materials which are inherently
resistant to being corroded or are suitably protected against being so corroded.

Checks to electrical devices

Repair and maintenance to electrical components shall include initial safety checks and compo-
nent inspection procedures. If a fault exists that could compromise safety, then no electrical supply
shall be connected to the circuit until it is satisfactorily dealt with. If the fault cannot be corrected
immediately but it is necessary to continue operation, an adequate temporary solution shall be
used. This shall be reported to the owner of the equipment so all parties are advised. Initial safety
checks shall include: That capacitors are discharged: this shall be done in a safe manner to avoid
possibility of sparking; That there no live electrical components and wiring are exposed while
charging, recovering or purging the system; That there is continuity of earth bonding.

REPAIRS TO SEALED COMPONENTS

a)

During repairs to sealed components, all electrical supplies shall be disconnected from the equip-
ment being worked upon prior to any removal of sealed covers, etc. Ifit is absolutely necessary to
have an electrical supply to equipment during servicing, then a permanently operating form of leak
detection shall be located at the most critical point to warn of a potentially hazardous situation.
Particular attention shall be paid to the following to ensure that by working on electrical compo-
nents, the casing is not altered in such a way that the level of protection is affected.

This shall include damage to cables, excessive number of connections, terminals not made to
original specification, damage to seals, incorrect fitting of glands, etc.

Ensure that apparatus is mounted securely.
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Ensure that seals or sealing materials have not degraded such that they no longer serve the pur-
pose of preventing the ingress of flammable atmospheres.
Replacement parts shall be in accordance with the manufacturer’s specifications.

The use of silicon sealant may inhibit the effectiveness of some types of leak detection equipment.
Intrinsically safe components do not have to be isolated prior to working on them.

24. REPAIR TO INTRINSICALLY SAFE COMPONENTS
Do not apply any permanent inductive or capacitance loads to the circuit without ensuring that this
will not exceed the permissible voltage and current permitted for the equipment in use. Intrinsically
safe components are the only types that can be worked on while live in the presence of a flammable
atmosphere. The test apparatus shall be at the correct rating.
Replace components only with parts specified by the manufacturer.
Other parts may result in the ignition of refrigerant in the atmosphere from a leak.

25 CABLING
Check that cabling will not be subject to wear, corrosion, excessive pressure, vibration, sharp edges
or any other adverse environmental effects. The check shall also take into account the effects of aging
or continual vibration from sources such as compressors or fans.

26. DETECTION OF FLAMMABLE REFRIGERANTS
Under no circumstances shall potential sources of ignition be used in the searching for or detection of
refrigerant leaks.
A halide torch (or any other detector using a naked flame) shall not be used.

27. LEAK DETECTION METHODS
The following leak detection methods are deemed acceptable for systems containing flammable re-
frigerants.
Electronic leak detectors shall be used to detect flammable refrigerants, but the sensitivity may not be
adequate, or may need re-calibration. (Detection equipment shall be calibrated in a refrigerant-free
area).
Ensure that the detector is not a potential source of ignition and is suitable for the refrigerant used.
Leak detection equipment shall be set at a percentage of the LFL of the refrigerant and shall be cal-
ibrated to the refrigerant employed and the appropriate percentage of gas (25 % maximum) is con-
fimed.
Leak detection fluids are suitable for use with most refrigerants but the use of detergents containing
chlorine shall be avoided as the chlorine may react with the refrigerant and corrode the copper pipe-
work.
If a leak is suspected, all naked flames shall be removed/ extinguished.
If a leakage of refrigerant is found which requires brazing, all of the refrigerant shall be recovered from
the system, or isolated (by means of shut off valves) in a part of the system remote from the leak.
Oxygen free nitrogen (OFN) shall then be purged through the system both before and during the braz-
ing process.

28. REMOVAL AND EVACUATION
When breaking into the refrigerant circuit to make repairs or for any other purpose conventional pro-
cedures shall be used.
However, it is important that best practice is followed since flammability is a consideration.
The following procedure shall be adhered to:
*  Remove refrigerant;
»  Purge the circuit with inert gas;
+ Evacuate;
» Purge again with inert gas;
*  QOpen the circuit by cutting or brazing.
The refrigerant charge shall be recovered into the correct recovery cylinders. The system shall be
flushed with OFN to render the unit safe.
This process may need to be repeated several times.
Compressed air or oxygen shall not be used for this task.
Flushing shall be achieved by breaking the vacuum in the system with OFN and continuing to fill until
the working pressure is achieved, then venting to atmosphere, and finally pulling down to a vacuum.
This process shall be repeated until no refrigerant is within the system. When the final OFN charge is
used, the system shall be vented down to atmospheric pressure to enable work to take place.
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29,

30.

31.

32.

This operation is absolutely vital if brazing operations on the pipe-work are to take place.
Ensure that the outlet for the vacuum pump is not close to any ignition sources and there is ventilation
available.
CHARGING PROCEDURES
In addition to conventional charging procedures, the following requirements shall be followed.
Ensure that contamination of different refrigerants does not occur when using charging equipment.
Hoses or lines shall be as short as possible to minimise the amount of refrigerant contained in them.
Cylinders shall be kept upright.
Ensure that the refrigeration system is earthed prior to charging the system with refrigerant.
Label the system when charging is complete (if not already).
Extreme care shall be taken not to overfil the refrigeration system. Prior to recharging the system it
shall be pressure tested with OFN.
The system shall be leak tested on completion of charging but prior to commissioning. A follow up leak
test shall be carried out prior to leaving the site.
DECOMMISSIONING
Before carrying out this procedure, it is essential that the technician is completely familiar with the
equipment and all its detalil. It is recommended good practice that all refrigerants are recovered safely.
Prior to the task being carried out, an oil and refrigerant sample shall be taken in case analysis is
required prior to re-use of reclaimed refrigerant. It is essential that electrical power is available before
the task is commenced.
a) Become familiar with the equipment and its operation.
b) Isolate system electrically.
¢) Before attempting the procedure ensure that:

Mechanical handling equipment is available, if required, for handling refrigerant cylinders;

All personal protective equipment is available and being used correctly;

The recovery process is supervised at all times by a competent person;

Recovery equipment and cylinders conform to the appropriate standards.
Pump down refrigerant system, if possible.
If a vacuum is not possible, make a manifold so that refrigerant can be removed from various parts
of the system.
Make sure that cylinder is situated on the scales before recovery takes place.
Start the recovery machine and operate in accordance with manufacturer’s instructions.
Do not overdill cylinders. (No more than 80 % volume liquid charge).
Do not exceed the maximum working pressure of the cylinder, even temporarily.
When the cylinders have been filled correctly and the process completed, make sure that the
cylinders and the equipment are removed from site promptly and all isclation valves on the equip-
ment are closed off.
k) Recovered refrigerant shall not be charged into another refrigeration system unless it has been

cleaned and checked.
LABELLING
Equipment shall be labelled stating that it has been de-commissioned and emptied of refrigerant. The
label shall be dated and signed.
Ensure that there are [abels on the equipment stating the equipment contains flammable refrigerant.
RECOVERY
When removing refrigerant from a system, either for servicing or decommissioning, it is recommended
good practice that all refrigerants are removed safely.
When transferring refrigerant into cylinders, ensure that only appropriate refrigerant recovery cylin-
ders are employed. Ensure that the correct number of cylinders for holding the total system charge
is available. All cylinders to be used are designated for the recovered refrigerant and labelled for that
refrigerant (i.e. special cylinders for the recovery of refrigerant). Cylinders shall be complete with pres-
sure relief valve and associated shut-off valves in good working order. Empty recovery cylinders are
evacuated and, if possible, cooled before recovery occurs.
The recovery equipment shall be in good working order with a set of instructions concerning the equip-
ment that is at hand and shall be suitable for the recovery of flammable refrigerants.
In addition, a set of calibrated weighing scales shall be available and in good working order.
Hoses shall be complete with leak-free disconnect couplings and in good condition.
Before using the recovery machine, check that it is in satisfactory working order, has been properly
maintained and that any associated electrical components are sealed to prevent ignition in the event
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1

L

of a refrigerant release. Consult manufacturer if in doubt. The recovered refrigerant shall be returned
to the refrigerant supplier in the correct recovery cylinder, and the relevant Waste Transfer Note ar-
ranged. Do not mix refrigerants in recovery units and especially not in cylinders. If compressors or
compressor oils are to be removed, ensure that they have been evacuated to an acceptable level to
make certain that flalmmable refrigerant does not remain within the lubricant. The evacuation process
shall be carried out prior to returning the compressor to the suppliers. Only electric heating to the com-
pressor body shall be employed to accelerate this process. When oil is drained from a system, it shall
be carried out safely.

- DESCRIPTION OF THE APPLIANCE
1.1 - LIST OF THE COMPONENTS SUPPLIED (Fig.5)

The appliance is packaged singularly in a cardboard packaging.
The packaging can be transported by hand by two operators or loaded on a forklift.

@ Store the packaging singularly; do not stack it.

1.
2.
3

4.
5.
6.

Flexible hose for air expulsion {cooling and
automatic mode)
Teminal for flexible hose machine side

. Terminal for flexible hose for fixed / slider

installation

SLIDER forinstallation on sliding /rollerwindow
Terminal for slider / window installation
Flange for fixed installation

7. Condensation discharge pipe
(dehumidification mode only)

8. Seal for Slider installation

9. Seal for Slider installation

10. Plugs for fixed installation flange

11. Remote control

12. Manual

1.2 - IDENTIFICATION OF THE MAIN COMPONENTS (Fig.A)

21.
22,
23.
24,

Control panel

Air outlet grille

Air filter with grille

Plug for draining condensation water (in case
oftransport, maintenance or excessive build-
up of water)

25. Airinlet

26. Airoutlet

27. Handle for moving

28. Cap forcondensate drain (dehumidification
mode only)

29. IR remote control receiver

27
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2 -INSTALLATION

2.1 - HOW TO TRANSPORT THE CONDITIONER
=" Transport and handling of the appliance must be carried out in vertical position.

2.2 -

ifit is transported in a horizontal ﬁosition, wait at least one hour before starting it.
« Before moving or transporting the appliance, completely drain condensation by
working as described in paragraph 4.2.a

CAUTION

Moving the air conditioner on delicate flooring (e.qg. wooden flooring):

« Completely drain condensation.

« Take great care when moving the conditioner as the wheels could mark the flooring.
Although the wheels are made from a rigid material and are swivelling, they could get
damaged by use or excessive dirt.
it is recommended to check that the wheels are clean and that they can move freely.

WARNINGS

ﬁ A failure to respect what follows may cause damages to the appliance.

d.

=

2.3 -

H15ta|| the air conditioner on flat and stable surfaces and on the
oor.

Only connect the air conditioner to power sockets equipped with
a ground system.

Make sure that curtains or other objects do not obstruct the air
suction filters (Fig.7).

Make sure to keep a minimum distance of 50 cm (Fig.1) between
the air conditioner and the adjacent figures.

The appliance must always be activated paying attention that there are no obstacles for air
suction and output.

The air conditioner must not be used in laundries.

The air conditioner must be installed in a dry place on(l;/.

The air conditioner must not be started in presence of dangerous materials, steams or liquids.
Clean the air fiters at least once a week.

MOBILE INSTALLATION

The air conditioner must be installed in a suitable environment.
Itis recommended to reduce solar radiation through curtains, Venetian blinds and to keep doors and windows
closed.

mTooo T

=all (=]

Position the air conditioner in front of a window or French window.

. Position the machine side terminal (2) on the flexible hose (1) as shown by Fig.8.

Position the terminal (3) on the opposite side of the flexible hose (1) (Fig.8).

. Insert the machine side terminal (2) on the air outlet grid of the appliance (26) as shown in figure 9.

Position the terminal (3) in such a way as to make air exit to the exterior (Fig.10)

If you possess a sliding window (vertical or horizontal) or a shutter, it is possible to use the supplied
“SLIDER KIT” (4) which allows a more efficient installation.

For the installation with KIT SLIDER, proceed as shown in figures 11 and 12.

. Apply the adhesive seal (8) (Fig.12)
. Position the “SLIDER KIT” (4) and adapt it (Fig.12)

Position the flexible hose (1) and apply the seal (9) (Fig.12)

@ Extend the pipe only to the necessary extent, so that the air conveyor remains closed befween

the fixture shuffers.
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2.4 -

FIXED INSTALLATION

The air conditioner can also be installed with fixed holes in windows or walls.
Air flow must not be obstructed by protective mesh or similar.
Any forms of protection must have a total cross-section for air flow of not less than 140 cm?.

a.
b.

mTe@meon

2.5 -

The appliance is fitted with a power cable with plug.
Before connecting the air conditioner ensure that:

2.6 -

Position the machine side terminal {2) on the flexible hose (1) as shown by Fig.8.

Drilla 127 mm hole in the glass orin the wall at a height above the floorincluded between 300 and 1200
mm (Fig.13).

Position the terminal {(6) in the wall hole and mark the drilling points (Fig. 14-a, 14-b).

Remove the terminal (6) and drill 6§ mm holes (Fig. 14-c, 14-d).

Insert the supplied wallplugs {(10) in the holes (Fig. 14-e).

Position the terminal {(6) in the hole of the wall and fix it with the supplied screws (10) (Fig. 14-f, 14-g).
Insert the machine side terminal {2) on the air outlet grid of the appliance (26) as shown in figure 9.
Connect the other extremity of the flexible hose (1) on the terminal (6) (Fig.14-i).

Close the cap (6a) when the appliance is not running (Fig.14-h).

ELECTRICAL CONNECTION

The voltage and power frequency values match those specified on the
appliance plate data.

The power line is equipped with an effective earth connection and is
correctly sized for maximum power consumption ofthe air conditioner.
The appliances power network must be equippedwith a suitable omnip-
olardisconnection device compliantwith national installation regulations.
The appliance is powered solely through a socket compatible with the
plug provided.

CAUTION

Any replacement of the power cable must be carried out solely by Olimpia Splendid
technical support or by similarly qualified personnel.

DRAINAGE

Depending on the modality ofuse ofthe appliance, itisnecessary to connectthe condensation discharge pipe.

2.6.a - Use as dehumidifier

For the correct use of the appliance, work as follows (figures 15 and 16):
a. Remove the cap (28).
b. Insert the supplied pipe (7} in the connector.

Y

Make sure the end of the discharge pipe (7) is positioned on a drain well or in a container.
Make sure the pipe (7) is not clogged.

3 - USE OF THE APPLIANCE

The functioning modes if the air conditioner can be selected both through the remote control and through the
control panel located on board of the air conditioner.
The reception of the selected function is confirmed by the emission of a “beep” by the buzzer.
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3.1 - CONTROL PANEL SYMBOLS AND KEYS (Fig.B)

~
o( SW2 S5 S3 SW3 SW1 \
\D O\" @ @
MODE lj j +) (O
| S1 82 )
L >y
* SW1. Running / Stand-by; == cooling =>... *D1:  Tset/Timer
* SW2: Working mode selection * SW3: Temperature/delaysetincrease; |#$2:  Timer mode;
cooling => automatic => * SW4: Temperature/delay set de- | S3: Cooling mode;
==>fan only => crease; » S4: Dehumidification mode;
=> dehumidification == * 51: Standby mode. » §5: Ventilation mode.
3.2 - REMOTE CONTROL KEYS (Fig.C)
e N +B1: OnfOff key for the appliance switching onfoff
+B2: Operation mode selection
h AUTO (Automatic) =>
g& oo Tﬁ"g’. B12 => cooling =>
=> dehumidification ==
ODnr E => fan only => ...
ﬂm mr_ +B3: Fan speed selection
Minimum speed m
=> Maximum speed
B1——wvorr S — T +B4: SLEEP mode activation (ON;‘OFF)
* B5: Not available for this model
B2 @ = @.__ B9 +B6: Activate/deactivate FOLLOW ME function
TEMP - B7: Activate/deactivate display on machine control
B3——-® Q @-—— BS panel
+ B8: Unit switch OFF delay setting
+ B9: Unit programmed switch-on setting
B4 IEEP D «B10: SHORT CUT
O @ C BY » B11: Temperature set increase 4
Temperature set decrease ¥
. +B12: Display
+ D1:  Appliance running indicator
Bi1 B4 +D2:  Automatic mode (ECQO)
+D3:  Cooling mode (COOL)
s+ D4: Dehumidification mode (DRY)
D15 + D5:  Not available for this model
D1 D14 D13 «D6:  Fan only mode (FAN)
D1 B\.‘ l l l « D7: Fan speed indication (vederte “B3"
2| +D8: Programmed switching onfoff “hour” indicator
= (O TimerOn '"‘e’ Off _~P121 [ ng. FOLLOW ME® funcion active indicator
D2 —< Auto|Set Temp. [EC / D10 + D10: Temperature indicator in °C (F)
D3 _.* Cool * D11: “SLEEP” function active indicator
. I + D12: Remote control battery low indicator
D4 —'0 Dry +D13: “TIME OFF” function active indicator
D5 _,:’} Heat '-' L' h + D14: “TIME ON” function active indicator
i ‘T + D15: Not available for this model
D6 ——£] Fan mi{lm Auto] «D16: Remote control transmission signal
D7 D8
. vy
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3.3 - USE OF THE REMOTE CONTROL
The remote control supplied with the air conditioner is the tool
which allows “You to use the appliance in the most comfortable
manner.
It should be handled with care and in particular:
s Keep it dry {(do not clean it with water or leave it outdoors in
bad weather).
s Avoid dropping or bumping it.
s Keep it out of direct sunlight.

[@3 » The remote controf operates by means of an infrared beam.
* During use, there must not be any obstacle between the
remote control and the air-conditioner.
» fotherappliiances in the room have remote controls (TV, stereo, etc...), there may be interference.
» Efectronic and fluorescent lights may also interfere with transmissions between remote controf
and air-conditioner.
* Remove the batteries in case of profonged distise of the remote control.

3.3.a - Insertion of batteries
To insert the batteries comectly:
a. Remove the batteries compartment cover (figure 17).
b. Insert the batteries into the relevant compartment (figure 17).

[@ Check the pofarity indicated on the bottom of the compartment.

¢. Close the compartment correctly (figure 18).

3.3.b - Replacement of batteries
The batteries must be replaced when the icon | appears on the display.

ﬂ@: Always use new batteries. The use of ofd or different batteries could generate malfunctioning of
the remote control.

- The remote control uses two dry alkaline 1.5V batteries (AAA.) (Fig.17).

@ When replacing batteries, redp!ace both and dispose of the dead batteries in the appro-
priate collection centres and as required by law.

+ Ifthe remote control is not used for several weeks or longer, remove the batteries.
Any leaks from the batteries could damage the remote control.

A Do not re-charge or disassemble the batteries. Do not throw the batteries into the fire.
s\ | They can burn and expiode.

A If the battery liquid falls onto the skin or clothes, wash well with clean water. Do not use
=\ | the remote control with batteries that have leaked.

The chemical products contained in the batteries can cause bums or other risks to
health.

3.3.c - Location of the remote control
+ Keep the remote control in a position from which the signal can reach the receiver (29) of the appliance
(maximum distance is approx. 8 metres - with charged batteries) (figure 19).
The presence of obstacles (furniture, curtains, walls, etc.) between the remote control and the appliance
reduces the remote control range.
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34 -

USE OF THE APPLIANCE

Work as follows in order to use the appliance.

To prevent possible damages to the compressor, each start is delayed by 3 minutes with
respect to the fast switching off.

3.4.a - Preliminary operations

i » Place the appliance on a stable and not inclined base, at atleast 30 cm. from the wall

or from any other object, in order to ensure the correct air circulation. Place iton a
water-resistant surface since the possible water leakage could damage furniture or
the floor.

Do not place the appliance directly on carpets, towels, blankets or other absorbent
surfaces.

insert the plug in ﬁhe power socket; the appliance emits a “beep”, on the display
appears the icon () and the environment temperature in °C.

Before electrically connecting the appliance, make sure the plate data correspond to
those of the electricity distribution network.

3.4.b - Appliance switching on/off

a.

3.9 -

3.6 -

The appliance can be switched ON or OFF for short periods by pressing B1 on the remote control or
SW1 on the control panel {if the appliance is switched off for a long period then it should be deactivated
by removing the plug from the mains supply.

. The corresponding LED L2 lights up to indicate that the appliance is switched off.
. In this condition, press B1 again on the remote control {or SWW1 on the control panel) to restore all the

formerly selected functions.
When the appliance is OFF all the working timers are ‘reset’.

VENTILATION MODE (FAN)

. When this operating mode is used the appliance has no effect on the temperature or humidity of the

environment, it merely circulates the air.

. This mode can bhe selected by pressing B3 or S¥W2 until when the fan only symbol () is activated on the

display of the control panel, while the symbol D6 appears on the remote controller display.

. In this operating mode the internal fan is always on and the required fan speed can be selected at any

time by pressing key B3 (only from the remote control) (symbol D7 on the remote control).

COOLING MODE (COOL)

. In this mode the appliance cools and dehumidifies the environment.

This mode can be selected by pressing B2 or SW2 until the cooling only symbol
(& / D3) is activated on the remote control and on the control panel display.

b. The internal fan is always on at automatic speed or (only from the remote control) at the selected speed.
c. The temperature set-point (Tset) can be adjusted from 17°C to 30°C (from 62 F to 86 F if present)in

3.7 -

1°C steps by means of B11 or SW3/SW4, and its value is shown both on remote and local interfaces.

. Three minutes (maximum) after the activation of this operating mode the compressor starts and the ap-

pliance starts to distribute cold air.

DEHUMIDIFICATION MODE (DRY)

. This mode can be selected by pressing B2 or SW?2 until the dehumidification only symbol (a / D4) is ac-

tivated on the remote control and on the control panel display.
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b. This mode is similar to cooling mode, except that:
fan speed selection not active (Set temperature) set equal to “Tamb” (ambient temperature).

¢. In dehumidification mode only, the appliance can operate with only the condensate drain pipe connected
(12) and without the flexible air expulsion hose.

3.8 - AUTO MODE (Automatic)
a. This mode can be selected by pressing B2 or SW2 until the automatic symbol (AUTO/ D2) is displayed
on the remote control.
b. Inthis mode, the COOLING and FAN functions are selected automatically depending on the continuously
monitored room temperature value to ensure that there is a perfect comfort-level in the conditioned room.

3.9 - NIGHT FUNCTION

a. Thismode can onlybe selected from the remote controller by pressing the B4 key, the symbol D11 appears
on the display; this mode can only be used combined with cooling and automatic modes.

b. When this mode is enabled, the intemal fan is forced to run at automatic speed and the set room temper-
ature is automatically increased by 1°C after 1/2 hour and by another 1°C again after 1/2 hour (starting
from function activation and consequent modification of the set temperature).

c. After 7 hours the initial temperature is automatically restored.

d. When the set temperature is modified from the remote control, when the appliance is placed in standby,
or when the power supply is disconnected, the night function is disabled.

e. To deactivate the function press the B4 button again.

3.10 -TIMER MODE
a. This mode allows to program the switching on or the switching off of the appliance.
b. The delay time can be set by the remote control.

3.10.a - Programmed switching on

Select the operating mode, the desired temperature and the ventilation speed with which the unit will
activate automatically as programmed.

a. By pressing B9, setthe desired time delay (from 0.5to 24 hours) afterwhich the unit will switch ON (starting
from timer confirmation).
If no button is pressed within 5 seconds the timer setting function will terminate automatically.

b. When the delay time set has elapsed, the unit switches ON with latest selected settings.

c. To cancel the delayed power-on, press button B9 again until a value of 0 is set.

d. When the timer is active, symbol D14 is activated on the machine and symbol 7 on the remote control.

3.10.b - Programmed switching off
a. With the unit in any working mode, press B8 to set the desired time delay (from 0.5 to 24 hours) after
which the unit will switch OFF (starting from timer confirmation).
Each following B8 key operation increases the delay time value by 1 hour.
b. If no button is pressed within 5 seconds the timer setting function will terminate automatically.
When the delay time set has elapsed, the overall unit switches OFF.
¢. To cancel the delayed shutdown, press button B8 again until a value of 0 is set.

d. When the timer is active, symbol 52 is activated on the machine and symbol D13 on the remote control.

3.11 -SETTING THE UNIT OF MEASUREMENT OF TEMPERATURE

On pressing buttons SW3 SW4 simultaneously for 3 seconds you can change the temperature unit of
measure indicated on the machine display from CELSIUS (°C)to FAHRENHEIT (F) and vice versa.
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3.12 - OTHER FUNCTIONS
3.12.a - FOLLOW ME function
* This function can be activated only from the remote control.
* This function is not available while the Dehumidification (DRY) and Fan Only (FAN) modes are
active.

In this function, the remote control serves as a thermostat.

a. When the appliance is running, press the key “FOLLOW ME” on the remote control.

b. Move with the remote control in an area of the room different from where the appliance is positioned
{(maximum distance is 7+8 metres) directing it towards the appliance itself and making sure there are no
obstacles between them.

c. Set the desired temperature on the remote control; the appliance works until it takes the temperature of
the area where the remote control is positioned to the value set on the remote control itself.

d. Theremote control sends a signal to the appliance and, if it doesn’t receive a response within a maximum
time of 7 minutes, the function deactivates.

e. Press the key “FOLLOW ME” on the remote control or switch the appliance off to stop the function.

3.12.b - Short Cut function
* This function can be activated only from the remote control.

a. When the appliance is running in any of its modes, press the key “SHORT CUT" on the remote control
and the appliance automatically configures itself to “AUTO” with a set temperature of 26°C (80 F).

3.12.c - Auto-Restart
a. Ifthe appliance switches off due to interruption of power supply, it automatically restarts with the previous
settings when electrical power is restored.

4 - IAINTENANCE AND CLEANING [

Before proceeding with any maintenance and cleaning inter-
vention, always make sure you disconnected the power plug
— from the power socket.

A [?10 r}o’t touch the metal parts of theappliance when youremove
the filter.
— There is a risk of injury due to the sharp metal edges. -

i Do not use water to clean the internal parts of the air conditioner.
Exposure to water can ruin the isolation, with the risk of electric shocks.

4.1 - CLEANING
4.1.a - Cleaning the appliance and the remote control
a. Use a dry cloth to clean the appliance and the remote control.
b. It is possible to use a cloth moistened with cold water to clean the appliance in case it’s very dirty.

A Do not use a chemically treated or antistatic cloth to clean the appliarce.

A Do not use gasoline, solvent, polish or similar solvents.
: \ | These prodicts could cause the breakage or deformation of the plastic surface.

e
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4.1.b - Cleaning the suction filter
To ensure the indoor air is filtered correctly and to guarantee that your air conditioner runs efficiently, it is vital
to clean the air filters regulary (Fig.20).
After a certain amount of time this important maintenance operation must be carried out. It is indicated when
the Fi alarm message appears on the control panel display.
a. Switch off the conditioner and then remove the filters from the conditioner as indicated in figure 20.
b. Wash the filter with a water jet aimed at the side opposite the accumulation of dust.
c. Ifthe dirt is particulary difficult to remove (such as grease or other types of deposit), first immerge the
filter in a solution of water and a neutral detergent.
d. Shake off any water before reinserting the filter.

@ Provide for the filter (23) replacement if it is damaged.

e. Make sure the filter (23) has dried completely.
f. Cormrectly reposition the filter (23) in its specific seat.
g. Suck possible fluff from the grille (Fig. 21).

Do not use the appliance without the filter (23).

4.1.c - Recommendations for energy saving

Below find simple recommendations for reducing consumption:

= Always and constantly keep the filters clean (see maintenance and cleaning chapter).

» Keep the doors and windows of the rooms to be climate controlled closed.

= Do not let sun rays penetrate freely into the room (we recommend using curtains or lowering blinds or
closing the shutters).

* Do not obstruct the air flow path (input and output) of the appliance; this, in addition to obtaining a non-op-
timal yield, also affects the correct operation of the appliance and the possibility of irreparable damages to
the appliance itself.

4.2 - MAINTENANCE
If you do not intend to use the appliance for a long period of time, work as follows:
Activate the fan only mode for a few hours (approximately 1+2 hours) to dry the interior of the appliance.
. Stop the air conditioner and disconnect the power supply.
Clean the air filter.
. Completely discharge condensation.
Remove the batteries from the remote control.

Pop T

Checks before resuming use of the air conditioner:

a. Clean the filters after a long period of inactivity of the air conditioner.

b. Check that the air outlet or inlet are not obstructed (especially after a long period of inactivity of the air
conditioner).

4.2.a - Discharging condensation
When condensation in the lower tray reaches the predetermined level, the appliance emits beeps.
In this case:

a. Disconnect the plug from the power socket. -
b. Carefully move the appliance in position suitable to unload water.
¢. Remove the drain cap (24) and the rubber cap (24a) (Fig.22).

@ Make sure you correctly tightened the drain cap (24)
in order to avoid water leak.
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d. Make water unload completely.
e. Reposition the rubber cap (24a) and screw the drain cap (24) (Fig.23).

f. Insertthe plug in the power socket.

@ If the error repeats, please contact an Assistance Centre.

4.2.b - Error codes
During the appliance functioning, a few anomalies which stop its functioning could appear.
In these cases, some error codes appear on the control panel.
* P1 Lower tray full.

* F1 Filters cleaning.

*E1 -E2 -E3 -E4

In these cases:

a. electrically disconnect the appliance
b. wait a few minutes

c. connect the plug to the power socket
d. restart the appliance.

If the inconvenience persists and the error code doesn’t turn off, electrically disconnect the
appliance and refer to an Assistance Centre.

5 -TECHNICAL DATA

For the technical data, please consult the data plate applied to the product (Fig.2).

+ Dimensions (Wx H x D) 345 3 703 x 355 mm

+ Weight (without packing) 24 Kg

» Maximum operating temperature

; ) DB 35°C-WB 24°C* /DB 43°C - WB 32°C ™
in cooling mode

. Mlnlmqm operating temperature 17°C * F16°C **
in cooling mode

* Internal ambient temp.
 Qutside ambient temp.

6 - WIRING DIAGRAM

The wiring diagram is shown in image 24.
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7 -INCONVENIENCES AND POSSIBLE REMEDIES

d A
MALFUNCTION CAUSE WHAT DO | DO?

+  The conditioner does not work. +  MNo power. ¢+ Wait
+  The plug has not been inserted. +  Plugin the conditioner.
«  Timeris ON v Switch off the timer

»  The conditionerworks only for a + The temperature set istoo close to «  Lowerthe temperature get.

short period. ambient temperature.

+  Suction of outside airis obstructed. +  Remove the obstructions.

+  Call the Service Center.

+«  The conditionerworks but does not «  Window open. v Close the window,
refresh the room. +  Some source of heat is operatinginthe | »  Eliminate sources of heat.
room (burmer, lamps, etc.) or the room
is crowded.
+ The temperature set istoo high. +  Lowerthe temperature set.

+  The power of the conditioner is not
suitable for ambient conditions or

dimensions.
«  Water leaks from the conditioner « The conditioner has been tilted or laid +  Removetheplugifig.2ref. n°4)anddrain
during transport. flat. thewater before moving the conditioner.
+  The conditioner switches off the controls +  Pull out the plug
on the remote control and the control +  Call the Service Centre.
panel do nat respond and alarm signal
"E1" flashes on the control panel display.
«  The conditioner switches off the controls +  Full out the plug
on the remote control and the control +  Call the Service Centre.
panel do not respond and alarm signal
"E2" flashes on the control panel display.
+  The conditioner switches off the controls +  Full out the plug
on the remote control and the control +  Call the Service Centre.

panel do not respond and alarm signal
"E4" flashes on the control panel display.

»  Theconditioner switches off the controls | +«  Excessive build-up of water inside the | «  Pull out the plug

on the remote control and the control conditioner +  Dain the water contained by remaoving
panel do not respond and alarm signal the plug (fig.2 ref. n°4). If this alarm is
"P1" flashes on the control panel display. displayed too frequently, call the Service
Centre.
« Incooling, night-time or automatic mode, «  Ambient temperature too low +  Airconditioner behaviour is normal .

minimum speed cannot be selected.

0 i i I It

If the problem has not been solved, please contact your local retaifer or the closest assistance service.
Supply detailed information about the malfunction and the equipment version.
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ILLUSTRATIONS
Les illustrations sont regroupées dans les pages initiales de la notice

0 - MISES EN GARDE

0.1- INFORMATIONS GENERALES
Tout d'abord, nous tenons a vous remercier pour avoir décidé d'accorder votre préférence a
un appareil de notre production.

0.2 - SYMBOLOGIE
Lespictogrammes reportes au chapitre suivant permettent de founirrapidement etde maniere
univoque les informations necessaires pour une utilisation correcte de la machine dans des
conditions de sécurité.

0.2.1 - Pictogrammes rédactionnels

LD

|lindigue que ce document doit étre |lu attentivement avant d'installer et / ou d'utiliser
I'appareil.

llindique que ce document doit étre lu attentivement avant toute opération d'entretien
et/ou de nettoyage.

lIsignalelapossibilite d'avoir desinformations supplémentaires surlesmanuelsjoints.

Il indique que des informations sont disponibles dans la notice d'utilisation ou dans
la notice d'installation.

Indique que le personnel prépose a lareéparation doit gérer I'appareil conformement
a la notice d'installation.

I indiﬂue que l'appareil utilise un reéfrigerant inflammable. Sile liquide réfrigerant fuit
et gu'il est expose a une source d'ignition exteme, un incendie risque de survenir.

Signale au personnel concerné que I'opération décrite présente, si elle n'est pas effectuee
conformément aux normes de sécurité, le risque de provoquer une décharge électrique.

Il signale au personnel concerné que l'opération décrite présente, si elle n'est pas
effectuée conformément auxnormesde sécurité, lerisque de subir deslésionsphysiques.

Il indique au personnel conceme que |'operation décrite présente, si elle n'est pas
effectuée conformeément aux normes de securite, le risque de subir des brilures par
contact avec des composants a haute température.

Les paragraphes précédes par ce symbole contiennent des informations et des prescriptions trés importantes,
notamment pour ce qui concerme |a securité. Le non-respect peut comporter:

danger pour la sécurité des opérateurs.

perte de la garantie du contrat.

dégagement de la responsabilite du fabricant.

Indique les actions qu'il ne faut absclument pas accomplir.

Ilindique au personnel concerné gu'il est interdit de couvrir l'appareil afin d'en eviter la surchauffe.
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0.3 -

MISES EN GARDE GENERALES

-~

LORSQUE VOUS UTILISEZ DES APPAREILS ELECTRIQUES IL EST TOUJOURS NECESSAIRE DE
SUIVRE SCRUPULEUSEMENT LES CONSIGNES DE SECURITE FONDAMENTALES AFIN DE REDUIRE LES
L RISQUES D’INCENDIE ET D’ELECTROCHOCS ET ACCIDENTS A PERSONNES, Y COMPRIS CE QUISUIT : y

~

B

Pour éviter tout dommage au compresseur, chaque démarrage est retardé de 3
minutes par rapport au dernier arret.

S

i

BB

o

i

—

w

10.

1.

12,

13.

14.

15.

Document réservé aux termes de la loi avec interdiction de reproduction ou de
transmission atiers sans I'autorisation expresse de la société OLIMPIA SPLENDID.
Les machines peuvent subir des mises a jour et par conséquent présenter des
élements differents de ceux qui sont représentés, sans que cela constitue pour autant
un prejudice pour les textes contenus dans ce manuel.

Lire attentivement le présent manuel avant de procéder a toute opération (installation,
entretien, utilisation) et suivre scrupuleusement ce qui est decrit dans chacun des
chapitres.

Conserver soigneusement le présent livret pour toute consultation ultérieure.

Apres avoir retiré I'emballage, s’assurer que I'appareil est en parfait état. Les éléments
de 'emballage ne doivent pas étre laissés a portée des enfants pour quiils représentent
des sources potentielles de danger.

LE FABRICANT DECLINE TOUTE RESPONSABILITE EN CAS DE DOMMAGES AUX
PERSONNES OU AUX BIENS DERIVANT DU NON-RESPECT DES NORMES CONTENUES
DANS LE PRESENT LIVRET.

Le fabricant se réserve le droit d’apporter a tout moment des modifications a ces
modeles, tout en conservant les caracteéristiques essentielles deécrites dans le présent
manuel.

L’entretien de ces climatiseurs peut étre dangereux car un réfrigérant sous pression et
des composants électriques sous tension se trouvent a I'intérieur de cet appareil.

En consequence, toute opération de maintenance (a I’'exception d’entretien des filtres)
ne doit étre effectuée que par du personnel autorisé et qualifie.

Les installations effectuées en dehors des instructions fournies par le présent manuel
et I'utilisation en dehors des limites de température prescrites annulent la garantie.
L’entretien courant des filtres, le nettoyage général extérieur peuvent étre effectués
méme par l'utilisateur, étant donné gue ces opérations ne comportent pas de difficulté
ou de danger.

Durant le montage, et a chaque opération d’entretien, respecter les précautions
mentionnées dans ce manuel et sur les étiquettes appliquées dans les appareils,
et prendre toutes les précautions suggérées par le bon sens commun et par les
Reéglementations de Sécurité en vigueur dans le lieu d’installation.

En cas de remplacement de composants, utiliser exclusivement des piéces de rechange
originales OLIMPIA SPLENDID.

Si Punité n’est pas utilisée pendant longtemps ou que personne ne reste dans la piéce
climatisée, il est conseillé de couper I'alimentation pour éviter tout accident.

N’utilisez pas de détergents liquides ou corrosifs pour nettoyer I’appareil, ne vaporisez
pas d’eau ou d’autres liquides sur I'unite car ils pourraient endommager les composants
en plastique et meme causer des chocs électriques.

Ne mouillez pas 'unité intérieure et la téléecommande.
Des courts-circuits ou des incendies peuvent survenir.

En cas de défaillance (par exemple : bruit anormal, mauvaise odeur, fumée, élévation
anormale de température, fuites électriques, etc.), couperimmédiatement I’alimentation
électrique. Pour toute réparation, s’adresser exclusivement aux services aprés-vente
agréés par le constructeur et exiger I'utilisation de piéces de rechange originales. Le
non-respect de ce qui précéde peut compromettre la sécurité de I’appareil.
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18.
19.

Ne pas laisser le climatiseur en fonction pendant de longues périodes en présence
d’une humidité élevée ou de portes ou fenétres ouvertes.

L’humidité pourrait se condenser et mouiller ou endommager les meubles.

Ne pas débrancher lafiche secteur pendant le fonctionnement. Risque d’'incendie ou de
choc électrique.

Ne pas appuyer d’objets lourds ou chauds sur I'appareil.

Avant de connecter I’électroménager électriquement, assurez-vous que les données
de la plaque signalétique correspondent a celles du réseau de distribution d’énergie
électrique. La fiche secteur doit impérativement intégrer une mise a laterre. La plaque
(20) se trouve sur le coté de I'appareil (figure 2).

Installer I'appareil selon les instructions du constructeur. Une mauvaise installation
peut entrainer des dommages aux personnes, animaux et choses, au sujet desquels le
constructeur décline toute responsabilite.

21. En cas d'incompatibilité entre la prise et la fiche de I'appareil, faire remplacer la prise par une
autre de type approprié par du personnel professionnellement qualifié, qui devra s’assurer
que la section des cables de la prise est appropriée a la puissance absorbée par I'appareil.
En général, 'utilisation d'adaptateurs et/ou de rallonges est déconseillée; si leur utilisation
devait étre indispensable, ils devraient étre conformes aux normes de sécurité en vigueur et
leur capacité (A) ne doit pas étre inférieure a la capacité maximum de I'appareil.

22. Cet appareil n’est pas destiné a fonctionner au moyen d’un temporisateur externe ou
avec un systeme de télecommande séparé.

23. Utiliser I'appareil toujours et uniquement en position verticale.

24. Ne jamais couvrir de quelque fagon que ce soit les grilles respectivement d’entrée et de
sortie d’air.

25. Ne pas insérer d’objets etrangers dans les grilles d’entrée et sortie afin d’éviter tout
risque de choc électrique, incendie ou dommage a I'appareil.

26. Ne pas utiliser I'appareil:

- avec les mains mouillées ou humides;
- pieds nus.

27. Ne pas tirer le cable de alimentation ou I'appareil lui-méme pour débrancher lafiche de
la prise de courant.

28. Ne pas utiliser ce produit a la lumiere directe du soleil ou a proximité de sources de
chaleur, telles que poéles ou radiateurs (Fig.3).

29. Ne pas utiliser ce dispositif prés des appareils a gaz (Fig.3).

30. Toujours placer I’appareil sur une surface stable, plane et a niveau.

31. Laisser au moins 50 ¢m d’espace libre sur les ¢cotés et derriere I'appareil et laisser au
moins 50 ecm d’espace libre au-dessus de I'appareil (Fig.1).

32. Ne pas placer I’appareil prés d’un prise électrique (Fig.4).

33. Laprise de courant doit étre facilement accessible de fagon a pouvoir débrancher avec
facilité la fiche en cas d’urgence.

34. Ne pas manipuler la fiche les mains mouillées.

35. Ne pas plier, tordre, tirer ou endommager excessivement le cordon d’alimentation.

36. Ne pas dérouler le cable sous des tapis, couvertures et carpettes. Placer le cable dans
des zones sans passage de fagon a eviter des trébuchements.

37. Débrancher le cordon d’alimentation quand I'unité n’est pas utilisée de fagon prolongeée
et/ou quand personne n’est a la maison.

38. Ne pas utiliser I'appareil dans les chambres trés humides (salle de bain, cuisine, etc.).

39. Nepasutiliserl’appareil al’extérieur ou sur des surfaces mouillées. Eviterle déversement
de liquides sur I'appareil. Ne pas utiliser I'appareil a proximité d’éviers ou de robinets.

40. Ne pas immerger I'appareil dans de I’eau ou autres liquides.

41. Nettoyer ’appareil a I'aide d’'un chiffon humide ; ne pas utiliser produits ou matériaux
abrasifs. Pour nettoyer les filtres voir le paragraphe approprié.

42. Lacause laplus fréquente de surchauffe est le depot de poussiéere ou de peluches dans
I’appareil. Eliminer régulierement ces accumulations en débranchant I’appareil de la
prise électrique et en aspirant les grilles.

43. Ne pas utiliser I'appareil dans des environnements avec des écarts de température
considérables car la condensation pourrait se former a I'intérieur de I'appareil lui-méme.

44. Installer le dispositif a au moins 2 métres des autres appareils électroniques (téléviseur,
radio, ordinateur, lecteur DVD, etc.) pour éviter les interférences (Fig.6).
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45,

486,
47,

48.

52.
53.

54,

Ne pas utiliser I'appareil aussitot aprés la pulvérisation de 'insecticide a gaz ou en
présence d’encens qui brilent, de vapeurs chimiques ou de résidus huileux.

Ne pas utiliser 'appareil sans les filtres correctement positionneés.

Le démontage, laréparation ou lareconversion par une personne non autorisée pourrait
comporter des dommages graves et entrainer I'annulation de la garantie du fabricant.
Ne pas utiliser I'appareil en cas de panne ou de dysfonctionnement, si le cable ou la fiche est
endommagé ou si I'appareil est tombé ou endommageé de quelque fagon que ce soit. Eteindre
I’appareil, débrancher lafiche de la prise de courant et la faire vérifier par du personnel qualifie.

. Ne pas démonter ni modifier abusivement I’appareil.
. Réparer I'appareil tout seul est extrémement dangereux.
. Si vous deécidiez de ne plus utiliser un appareil de ce type, il est recommandé de le

mettre hors d’usage en coupant le cable d’alimen-tation, aprés avoir dé-brancheé la fiche
de la prise de courant. Il est en outre recommander de rendre inoffensives les éléments
de l'appareil susceptibles de constituer un danger, notamment pour les enfants, qui
pourraient se servir de I’appareil hors d’'usage pour jouer.

Pour le processus de dégivrage et pour le nettoyage de 'appareil, n’utilisez pas d’outils
autres que ceux recommandés par le fabricant.

L’appareil est équipé d’'une protection thermique qui préserve la carte électronique en
cas de surchauffe. Si cette protection se declenche, débranchez la fiche de la prise
murale et attendez que I’appareil ait complétement refroidi (au moins 20 a 30 minutes),
puis la rebrancher a la prise murale avant de redemarrer I’appareil. Si I'appareil ne
redémarre pas, débranchez la fiche de la prise murale et contactez un centre SAV.
FUSIBLE : 3.15A/250VAC Fusible lent.

0.4 - UTILISATION PREVUE
¢ Le climatiseur ne doit étre utilisé que pour produire de I’air froid ou pour déshumidifier
I’air (a choisir) dans le seul but de rendre latempérature ambiante agréable.
+ Cet appareil est con¢cu UNIQUEMENT pour une utilisation domestique ou semblable.
+ Un usage impropre de I'appareil avec d’éventuels dommages causés aux personnes,
biens ou animaux déchargent OLIMPIA SPLENDID de toute responsabilite.

0.5 - ZONES A RISQUE
* N'installez pas de climatiseurs dans des environnements contenant des gaz inflammables,
des gaz explosifs, des environnements tres humides (laveries, serres, etc.) ou dans des
pieces ou d'autres machines qui generent une forte source de chaleur, a proximité d’'une
source d’eau salée ou sulfureuse.
=" N’utilisez PAS de gaz, d’essence ou d'autres liquides inflammables a proximite du climatiseur.
» Utilisez uniquement les composants fournis (voir paragraphe 1.1). L'utilisation de pieces
non d’origine peut entrainer des fuites d’eau, des électrochocs, des incendies, des lesions
corporelles ou des dommages matériels.

A

N’utilisez ce produit que conformément aux spécifications indiquées dans cette
notice. Toute utilisation autre que celle spécifiée risque d’entrainer de graves
lésions.

LE FABRICANT N’ASSUME AUCUNE RESPONSABILITE EN CAS DE DOMMAGES
A DES PERSONNES OU A DES BIENS DUES A LA NON-OBSERVATION DES
CONSIGNES CONTENUES DANS CETTE NOTICE.

0.6 - AVERTISSEMENTS POUR LE GAZ REFRIGERANT R290

1. L’APPAREIL CONTIENT DU GAZ R290 (CLASSIFICATION D’'INFLAMMABILITE A3)

2. L’APPAREIL DOIT ETRE STOCKE DANS UNE PIECE BIEN VENTILEE OU LA TAILLE DE LA
PIECE CORRESPOND AUX MESURES INDIQUEES POUR L'UTILISATION DE L'APPAREIL.

3. L’APPAREIL DOIT ETRE INSTALLE, UTILISE ET RANGE DANS UNE PIECE DONT LA SURFACE
DU SOL EST SUPERIEURE A LA VALEUR DI X M2 (X = INDIQUEE DANS LE TABLEAU).
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Quantité de gaz R290 en Kg

(Voir etiquette données sur 0,120 0,130 0,140 0,150 | 0,160 | 0,170 | 0,180 | 0,190 | 0,200 | 0,210 | 0,220
I'appareil)

pour utilisation et stockage (¥

Taille minimale de la piece
] 7 7 8 8 9 9 10 10 11 i

4,

CET APPAREIL CONTIENT UNE QUANTITE DE GAZ REFRIGERANT R290 EGALE A CELLE IN-
DIQUEE SUR L'ETIQUETTE DE DONNEES FIGURANT SUR L’'APPAREIL. .

ILEST INDISPENSABLE DE RANGER L’APPAREIL DANS UNE PIECE SANS LA PRESENCE DE
SOURCES D’INFLAMMATION EN FONCTIONNEMENT CONTINU (PAR EXEMPLE : FLAMMES
NUES, APPAREILS A GAZ OU APPAREILS DE CHAUFFAGE ELECTRIQUES).

Ne pas percer ou braler.

Ne pas oublier que les réfrigérants peuvent étre inodores.

R290 est un gaz réfrigérant conforme aux directives environnementales européennes. Ne percer
aucune partie du circuit du réfrigérant.

Ne pas utiliser de moyens pour accélérer le processus de dégivrage ou de nettoyage, autres que
ceux préconisés par le fabricant.

Lors du dégivrage et du nettoyage de I'appareil, ne pas utiliser d’autres outils que ceux recomman-
dés par le fabricant.

Si I'appareil est installé, utilisé ou rangé dans une zone non ventilée, le lieu de destination doit &tre
congue de maniére a empécher toute accumulation de fuites de réfrigérant, dues aux chauffages
électriques, aux cuisiniéres ou a d'autres sources d'allumage.

Se conformer aux normes nationales en matiére de gaz.

Veiller a ce que les ouvertures de ventilation ne soient pas entravees.

L’appareil doit étre stockeé de maniére a eviter les dommages mécaniques.

Toute personne qui travaille au-dessus ou a I'intérieur d’un circuit de refrigération doit étre avoir un
certificat valide qui prouve sa compétence a manipuler les réfrigérants en toute sécurité, conforme-
ment a une spécification d’évaluation reconnue par le secteur.

étre effectuées par du personnel spécialisé. L'entretien et les réparations nécessitant

16. Toutes les opérations de fonctionnement qui affectent les dispositifs de sécurité doivent

17.
18.
1,
20.
21.

I’assistance d’'un autre personnel spécialisé doivent étre effectués sous la supervision
d’une personne qualifiée dans I'utilisation de réfrigérants inflammables.

TRANSPORT D’APPAREILS CONTENANT DES REFRIGERANTS INFLAMMABLES

Se référer aux réglements nationaux.

MARQUAGE DE LAPPAREIL PAR DES SYMBOLES

Se référer aux réglements nationaux. )

ECOULEMENT CONTENANT DES REFRIGERANTS INFLAMMABLES

Se référer aux réglements nationaux,

STOCKAGE DE UAPPAREIL/DISPOSITIFS

Le stockage de I'appareil doit &tre conforme aux instructions du fabricant.

STOCKAGE DE LAPPAREIL (INVENDU)

L'emballage doit étre construit de maniére a ce que tout dommage mécanique de I'appareil a l'intérieur

n'entraine pas de perte de réfrigérant.

Le norlnbreI maximal de pieces de I'appareil pouvant étre stockées ensemble est indiqué par la réglemen-

tation locale.

22. INFORMATIONS SUR LENTRETIEN
@ a) Contrfles de la zone

Avant de commencer a utiliser des systémes contenant des réftigérants inflammables, il est néces-
saire de faire des contrdles de sécurité afin de minimiser le risque d'inflammation. Respectez les
consignes suivantes pour réparer le systéme de réfrigérant avant de l'utiliser.
b) Exécution du travail
Les travaux doivent étre effectués sous contrdle afin de minimiser le risque de présence de gaz ou de
vapeurs inflammables lors de leur exécution.
¢) Zone de travail générale
Tout le personnel préposé a la maintenance et les autres opérateurs présents dans la zone de travail
doivent &tre informés de la nature en cours. Evitez de travailler dans des espaces exigus. Coupez
I'alimentation dans 'espace qui entoure |a zone de travail. Assurez-vous que la zone est en sécurité
grace au contrdle des matériaux inflammables.
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d)

Contrdle de la présence de liquide réfrigérant

Contrdlez la zone avec un détecteur de liquide réfrigérant spécifique avant et pendant 'exécution du
travail afin de s’assurer que le technicien est bien conscient de la présence d’atmosphéres potentielle-
ment inflammables. Vérifiez que I'appareil de détection des fuites utilisé convient a une utilisation avec
des liquides réfrigérant inflammables, ¢’est-a-dire qu'il ne provoque pas d'étincelles, qu'il est correcte-
ment fermé ou intrinséquement sr.

Présence d'extincteurs

Si des travaux a chaud sont nécessaires sur 'appareil de réfrigération ou sur toute partie de celui-ci,
un équipement de lutte contre lesincendies adéquat doit Etre disponible. Gardez toujours un extincteur
sec ou a poudre de CO2 a proximité de la zone de recharge.

Absence de sources inflammables

Aucun opérateur qui exécute un travail de systéme de réfrigération impliquant I'exposition de toute
tuyauterie contenant ou ayant une teneur en réfrigérant inflammable ne doit utiliser une source inflam-
mable susceptibles de causer un incendie ou une explosion.

Toutes les sources possibles d'inflammation, y compris la consommation de cigarettes, doivent étre
suffisamment éloignées du lieu d’installation, ce réparation, de retrait et d'élimination, pendant les-
quelles le réftigérant inflammable pourrait étre répandu dans 'espace environnant.

Avant que les travaux ne commencent, examinez |a zone autour de 'appareil pour s’assurer qu'iln'y a
aucun élément inflammable ou risque d'inflammation.

Utilisez des panneaux anti-fumée.

Zone ventilée

Assurez-vous que la zone d'installation est a l'extérieur ou correctement ventilée avant de mettre le
systéme en marche ou d'effectuer des opérations a chaud. Veuillez a ce que le degré de ventilation
soit présent pendant toute |a durée des travaux.

La ventilation doit &tre en mesure de disperser en toute sécurité tout réfrigérant dégagé et, si possible,
I'expulser vers 'extérieur dans 'atmosphére.

ContrBles de l'appareil de réfrigération

Lorsque les composants électriques sont remplacés, veillez a ce qu'ils soient appropriés et conformes
aux spécifications indiquées.

Les consignes du fabricant en matiére d’entretien et de service doivent toujours étre respectées. En
cas de doute, veuillez consulter le SAV du fabricant.

Veuillez effectuer les contrdles suivants sur les installations qui utilisent des réfrigérants inflammables :
vérifiez que la taille de la charge est conforme aux dimensions de la piece ou sont installées les pieces
contenant du réfrigérant ; que le systéme et les orifices de ventilation fonctionnent correctement et
qu’ils ne sont pas obstrués ; si vous utilisez un circuit de réfrigérant, vérifiez [a présence de réfrigérant
dans le circuit secondaire ; que le marquage appliqué sur la machine reste visible et lisible.

Les marquages et les panneaux d'indication illisibles doivent &tre remplacés ; que les tubes et les
composants de réfrigération sont installés a une position ol ils ne risquent pas d'étre exposés a une
substance susceptible de corroder les composants contenant du réfrigérant, sauf si ces composants
comportent un matériau intrinséquement résistant a la corrosion ou sont convenablement protégés par
ce dernier.

Contrdles sur les appareils électriques

La réparation et 'entretien des composants électriques doivent inclure les contréles de sécurité initiaux
et les procédures d'inspection des composants. En cas de panne susceptible de nuire a la sécurité de
I'appareil, évitez d'alimenter le circuit électriquement avant d'avoir résolu le probléme. Utilisez une so-
lution temporaire appropriée si le probléme ne peut pas étre résolu immédiatement mais que I'appareil
doit continuer a fonctionner. Veuillez indiquer une telle situation au propriétaire de 'équipement afin que
toutes les parties en soient informées. Les contrdles de sécurité initiaux comprennent le contrdle de la
décharge des condensateurs. Ce contrdle doit &tre effectué en toute sécurité pour éviter les étincelles ;
vérifiez que les composants électriques et les faisceaux de tension ne sont pas exposés pendant le
chargement, la restauration ou la purge du systéme ; vérifiez la continuité de la mise a la terre.

23. REPARATIONS DES COMPOSANTS SCELLES

a)

Lors de la réparation de composants scellés, toutes les alimentations électriques doivent étre débran-
chées de 'appareil a traiter avant de retirer tout couvercle scellé, etc. S'il est absolument nécessaire
de mettre le matériel sous tension pendant la réparation, veillez a installer un dispositif de détection
de fuite qui soit en fonctionnement permanent au point le plus critique pour avertir ['opérateur d'une
situation potentiellement dangereuse.

Faites notamment attention aux points suivants pour vous assurer que le capot n'est pas modifié de
maniére a affecter le niveau de sécurité lors de ['utilisation de composants électriques. Cela inclut les
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dommages aux cables, le nombre excessif de connexions, les bomes non fabriquées conformément

aux spécifications d'origine, les dommages aux joints, la mauvaise installation des presse-cables, etc.

Assurez-vous que I'appareil est correctement monté. Assurez-vous que les joints d'étanchéité ou les

matériaux de scellage ne se sont pas détériorés de maniére a ne plus pouvoir empécher la pénétration

gatmosphéres inflammables. Les pieces de rechange doivent étre conformes aux spécifications du
ricant.

= L'utilisation de matériau de scellant a la silicone pourrait nuire a l'efficacité de certains types de

4.

25.

26.

217.

28.

systémes de détection de fuites. N'isolez pas les composants de sécurité intrinséque avant de les
utiliser.

REPARATION DE COMPOSANTS DE SECURITE INTRINSEQUE

N’appliquez aucune charge inductive ni capacité permanente au circuit sans vous assurer qu’elle ne dépasse
pas la tension et le courant maximaux autorisés pour I'appareil utilisé. Les composants de sécurité intrinséque
sont les seuls a pouvoir fonctionner sous tension en présence d'une atmosphere inflammable. Le systéme
d'essai doit avoir le bon ampérage. Remplacez les composants uniguement par des pieces de rechange spé-
cifiées par le fabricant. Des pieces autres que celles indiquées peuvent provoquer l'inflammation du réfrigérant
dans I'atmosphere apres une fuite.

CABLAGE

Vérifiez que le cablage n'est pas soumis a 'usure, a la corrosion, a une pression excessive, aux vibrations,
aux arétes vives ou a tout autre effet néfaste sur 'environnement. Pendant le contrdle, n‘oubliez jamais les
effets du vieillissement ou des vibrations constantes causés par des éléments tels que les compresseurs
ou les ventilateurs. )

DETECTION DE REFRIGERANTS INFLAMMABLES

N'utilisez en aucun cas des sources dinflammation potentielles pour détecter les fuites de réfrigérant.
N'utilisez pas de flamme oxhydrique (ni aucun autre systéme de détection qui utilise une flamme libre).
METHODES DE DETECTION DE FUITES

Les méthodes de détection des fuites ci-aprés sont considérées comme acceptables pour les systémes
contenant ces réftigérants inflammables. Utilisez des détecteurs de fuites électroniques pour les réfrigé-
rants inflammables, méme si la sensibilité risque de ne pas étre adéquate ou qu'un recalibrage s'impose.
(L'appareil de détection doit étre calibré dans une zone sans réfrigérant.) Assurez-vous que le détecteur
n'est pas une source potentielle d'inflammation et qu'il convient au réfrigérant utilisé. L'appareil de dé-
tection de fuite doit &tre réglé sur un pourcentage de réfrigérant LFL et calibré en fonction du réfrigérant
utilisé en confirmant le pourcentage de gaz approprié (maximum 25 %). Les fluides de détection des fuites
peuvent étre utilisés avec la plupart des réfrigérants, en veillant ne pas utiliser des détergents contenant
du chlore, une substance pourrait réagir avec le réfrigérant et corroder la tuyauterie en cuivre. Si une fuite
est suspectée, toutes les flammes nues doivent étre supprimées / éteintes. Si une fuite de réfrigérant né-
cessitant une soudure est détectée, récupérez tout le réfrigérant du systéme ou isolez-le (par des vannes
d'arrét) dans une partie du systéme a lécart de la fuite. L'azote exempt d'oxygéne (OFN) doit ensuite &tre
libéré dans le systéme avant et pendant le processus de soudage.

ELIMINATION ET VIDANGE

Utilisez les procédures conventionnelles lorsque vous travaillez sur le circuit de réfrigérant pour des répa-
rations ou pour toute autre raison. Malgré cela, il estimportant que la meilleure pratique soit respectée, car
linflammabilité doit &tre prise en compte. Respectez la procédure ci-aprés :

Eliminez le réftigérant ;

Purgez le circuit avec du gaz inerte ;

Vidangez ;

Purgez a nouveau avec un gaz inerte ;

+  Quvrez le circuit en coupant ou en soudant.

Veillez a rétablir [a charge de réfrigérant dans les cylindres de récupération appropriés. Nettoyez le sys-
téme avec de 'OFN pour sécuriser l'unité. Il est possible de voir répéter ce processus plusieurs fois. N'uti-
lisez pas d'air comprimé ou d'oxygéne pour cette opération.

Achevez |e nettoyage en remplissant le vide dans le systéme avec 'OFN et en le remplissant jusqu'a ce
que la pression de travail soit atteinte, puis en dispersant TOFN dans I'atmosphére et en ramenant finale-
ment e systéme a vide. Répétez le processus jusqu'a ce qu'il ne reste plus de réfrigérant dans le systéme.
Alademiere charge d'OFN, veuillez amener le systéme a [a pression atmosphérique pour pouvoir lutiliser.
Cette opération est absolument essentielle si des opérations de soudage doivent étre effectuées au niveau
de la tuyauterie.

Assurez-vous que |a sortie de la pompe a vide ne se trouve a proximité d'aucune source d'inflammation et
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29.

30.

31.

32.

que la ventilation est disponible.
PROCEDURES DE CHARGEMENT
En plus des procédures de chargement classiques, les conditions ci-aprés sont a remplir ;
Veuillez a ce qu'aucune contamination de divers réfrigérants ne se produit pendant le chargement de 'ap-
pareils. Les tubes doivent étre les plus courts possibles afin de minimiser la quantité de réfrigérant qu'elles
contiennent.
Maintenez les cylindres en position verticale.
Assurez-vous que le systeme de réfrigération est mis a la terre avant de le charger avec du réfrigérant.
Etiquetez le systeme une fois chargé (si I'étiquetage n'a pas encore été fait).
Veillez a ne pas surcharger le systéme de réfrigération. Testez la pression avec 'OFN avant de charger le
systéme. Effectuez le test d'étanchéité du systeme a la fin de la charge mais avant la mise en setvice. Un
autre test d'étanchéité doit &tre effectué avant de quitter le site d'installation,
MISE HORS SERVICE
Pour exécuter cette procédlure, le technicien préposé doit impérativement se familier au préalable avec
I'appareil et tous ses composants.
II'y alieu de récupérer tous les réfrigérants en toute sécurité.
Avant de procéder a cette opération, prélevez un échantillon d’huile et de liquide de refroidissement au cas
ol une analyse serait nécessaire avant de réutiliser le réfrigérant récupéré. Il est essentiel que I'alimenta-
tion électrique soit disponible avant de commencer cette procédure.
a) Familiarisez-vous avec I'appareil et son fonctionnement.
b) lsolez le systéme électriquement.
¢) Avant d'exécuter cette procédure, assurez-vous que .
+ Le matériel de manutention mécanique est disponible, si nécessaire, pour déplacer les cylindres
de réfrigérant ;
« Tous les dispositifs de protection sont disponibles et utilisés correctement.
« Leprocessus de récupération est toujours contrdlé par une personne compétente ;
«  L'équipement de récupération et les cylindres sont conformes aux normes appropriées.
d) Videz le systeme de refroidissement, si possible.
e) Silestimpossible d'avoir un état de vide, utilisez un collecteur afin que le réfrigérant puisse étre élimi-
né des différentes parties du systéme.
f) Assurez-vous que le cylindre se trouve sur les balances avant de passer a la récupération.
0) Mettez en marche I'équipement de récupération et utilisez-le conformément aux instructions du fabri-
cant.
h) Ne surchargez pas les cylindres. (Pas plus de 80% du volume de charge liquide).
i) Ne dépassez pas |a pression maximale de setvice du cylindre méme temporairement.
) Lorsque les cylindres ont été remplis correctement et que le processus est terminé, assurez-vous que
¢ces derniers et 'équipement sont immédiatement retirés du site d'installation et que toutes [es vannes
d'isolement sont fermées.
k) Le réfrigérant récupéré ne doit pas étre chargé dans un autre systéme de réfrigération a moins d'avoir
été nettoyé et vérifié.
ETIQUETAGE
L'équipement doit porter une étiquette indiquant qu'il a été mis hors service et vidé du réfrigérant. Datez et
signez ['étiquette. Assurez-vous que I'appareil comporte des étiquettes indiquant qu'il contient du réfrigé-
rant inflammable.
RECUPERATION
Lors de l'extraction du réfrigérant d’'un systéme, que ce soit pour I'entretien ou la mise hors service, il y a
lieu d'éliminer tous les réfrigérants en toute sécurité. Lors du transfert du réfrigérant dans les cylindres,
assurez-vous que seuls les cylindres approptiés pour la récupération du réfrigérant sont utilisées, Assu-
rez-vous que le bon nombre de cylindres est disponible pour stocker la charge totale du systéme. Tous les
cylindres a utiliser sont congus pour le réfrigérant récupéré et étiquetés de la méme maniére (¢'est-a-dire
des cylindres spéciaux pour la récupération du réfrigérant). Ces cylindres doivent étre équipés d'une vanne
de surpression et des vannes d'arrét correspondantes entiérement fonctionnelles.
Les cylindres de récupération vides sont placés sous vide et, si possible, refroidis avant la récupération.
L'équipement de récupération doit &tre en parfait état de marche, avec un mode d'emploi a portée de main
et adapté a la récupération des réfrigérants inflammables. De plus, un groupe de balances calibrées doit
étre disponible et parfaitement fonctionnelles. Les tubes doivent étre équipés de joints hermétiques avec
déconnexion en parfait état. Avant d'utiliser [équipement de récupération, veillez a ce qu'il soit en bon état
de marche, correctement entretenu et que tout composant électrique associé soit scellé afin d'empécher
toute inflammation en cas de dispersion du réfrigérant. Consultez le fabricant en cas de doute. Le réfrigé-
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rant récupéré doit étre renvoyé a son fournisseur dans le cylindre de récupération approprié et accompa-
gné de la note de transfert de déchets correspondant. Ne mélangez pas les réfrigérants dans les unités
ce récupération et en particulier dans les cylindres. Si les compresseurs ou les huiles de compresseurs
doivent étre éliminés, assurez-vous qu'ils ont été vidés a un niveau acceptable pour que le réfrigérant in-
flammable ne reste pas dans le lubrifiant. Le processus de vidange doit étre effectué avant de retourner le
compresseur aux fournisseurs. Utilisez uniquement des systémes de chauffage électrique sur le corps du
compresseur pour accélérer ce processus.

Eliminez I'huile d’un systéme en toute sécurité.

1 - DESCRIPTION DE L'APPAREIL
1.1 - LISTE DES COMPOSANTS FOURNIS (Fig.5)

Lappareil est emballé unitairement dans un emballage en carton.
Le colis peut &tre transporté a la main par deux personnes préposées ou chargées surun chariot de transport.

@ Conservez 'emballage individuellement, en évitant de ne pas les empifer.

1. Flexible d’évacuation de l'air {modes Rafrai- 6. Bride pour installation fixe
chissement et Automatique) 7. Tube de déchargement de la condensation
2. Terminal pour tuyau flexible cété machine (mode déshumidification seulement)
3. Terminal pour tuyau flexible pour installation 8. Matériau d'isolation pourlinstallation du Slider
fixe / Slider 9. Matériau d'isolation pourlinstallation du Slider
4. Slider pour linstallation a une fenétre coulis- 10. Cheville pour bride installation fixe
sante / store 11. Télécommande
5. Termminal pour installation Slider / fenétre 12. Manuel

1.2 - IDENTIFICATION DES PARTIES PRINCIPALES (Fig.A)

21. Panneau de commande 25. Admission d'air

22. Grille de sortie d’air 26. Sortie d’air

23. Filtre de I'air avec grille 27. Poignée pour le déplacement

24. Bouchon d'évacuationducondensat{encasde 28. Bouchon d’évacuation du condensat(mode
transport, entretien ouaccumulation excessive Déshumidification uniquement)
d’eau) 29. Récepteur de telécommande IR

N
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2 -INSTALLATION

2.1 - TRANSPORT DU CLIMATISEUR
=" Le transport et la manutention de I'appareil doivent étre effectués en position

verticale.

« Dans le cas de transport en position horizontale, attendre au moins une heure
avant de le mettre en marche.

» Avant de déplacer ou de transporter I'appareil, évacuez complétement I'eau de
condensat en procédant comme décrit a la section 4.2.a

Recommandation

Déplacement du climatiseur sur sols délicats (ex. planchers en bois):

« Videz complétement le condensat.

* Faire trés attention lors des déplacements du climatiseur, car les roulettes pourraient
rayer le sol. Les roulettes, bien qu’elles soient réalisées dans un matériau rigide et
qu’elles soient pivolantes, peuvent s'abimer a F'usage ou s’encrasser. Il est recom-
mandé de vérifier que les roues sont propres et libres dans leur mouvement.

= MISES EN GARDE
@ Le non-respect de ce qui suit peut entrainer des dommages a I'appareil.

a.
b.

=

4 ™

Installez le climatiseur sur surfaces plates, stables et au sol.
Reliezle climatiseuruniguementadesprises de courantéquipees
de mise a la terre.
Assurez-vous que les rideaux ou les autres objets ne colmatent
pas les fitre d'aspiration d'air chig.?).
Assurez-vous de d'avoir une distance minimale de 50 cm entre
le climatiseur et les appareils adjacents (Fi?.1). \.
Mettez toujours I'appareil en marche en veillant a ce que I'aspiration et la sortie d'air ne soient
as entravees.
e climatiseur ne doit pas étre utilisé dans des locaux servant de buanderie.
Installer le climatiseur uniquement dans des locaux secs.
Le climatiseur ne doit pas etre mis en service en présence des materiaux, des vapeurs ou des
liquides dangereux.
Nettoyez les filtres a air au moins une fois par semaine.

2.3 - INSTALLATION MOBILE

Le climatiseur doit &tre installé dans un local approprié.

Il est recommandé de réduire le rayonnement solaire a travers les volets, les rideaux, et les stores vénitiens
et de garder les portes et les fenétres fermées.

a.

T

Positionner le climatiseur devant une fenétre ou bien une porte-fenétre.

b. Positionnez le raccord cété machine (2) sur le tube flexible (1) comme indiqué sur la Fig.8.
c.
d. Insérez le raccord coté machine (2) sur le raccord de sortie d ‘air de I appareil {26), comme illustré a la

Positionnez le raccord (3) a 'opposeé du tube flexible {1) (Fig.8).

figure 9.

. Positionnez le raccord (3) pour que l'air puisse s'échapper a I'exténeur (Fig.10)

Sivous avez une fenétre coulissante (verticale ou horizontale) ou un volet, vous pouvez utiliser le « KIT
COULISSANT » (4) fourni qui permet une installation plus efficace.
Pour l'installation avec le KIT COULISSANT, procédez comme indiqué aux figures 11 et 12.

. Appliquez le joint adhésif (8) (Fig.12)
. Positionnez le « KIT COULISSANT » (4) et adaptez-le (Fig.12)

Positionnez le tube flexible {1} et appliquer le joint {9) (Fig.12)

@ Ne tendez le flexible que si cela est nécessaire, de fagon a ce gue le convoyeur de fair reste

blogué entre les battants de la fenétre.
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24 - INSTALLATION FIXE
Le climatiseur peut aussi étre installé sur des trous fixes pratiqués dans une vitre ou bien dans un mur.
Le flux de I'air ne doit pas étre entravé par des grilles de protection ni par autre chose.
Les éventuelles protections doivent avoir une section totale de passage de I'air non inférieure a 140 cm?.
a. Positionnez le raccord coté machine (2) sur le tube flexible (1) comme indiqué sur la Fig.8.
b. Percez untrou de 127 mm de diamétre dans le verre ou le mur a une hauteur comprise entre 300 et 1200
mm (Fig.13).
Positionnez le raccord (6) dans le trou du mur et marquez les points de forage (Fig. 14-a, 14-b).
Retirez le raccord (6) et faites des trous de 6 mm (Fig. 14-c, 14-d).
Insérez dans les trous les chevilles {(10) fournies (Fig. 14-e).
Positionnez le raccord (6) dans le trou du mur et fixez-le a I'aide des vis (10) foumies (Fig. 14-f, 14-g).
Insérez le raccord coté machine (2) sur le raccord de sortie d ‘air de I' appareil (26), comme illustré a la
figure 9.
Raccordez I'autre extrémité du tube flexible {1) au raccord (6) (Fig.14-i).
Fermez la fiche (6a) lorsque I'appareil n'est pas en marche (Fig.14-h).

T @t aon

2.5 - RACCORDEMENT ELECTRIQUE

L'appareil est livré avec un cordon d’alimentation avec prise.

Avant de connecter le climatiseur, assurez-vous que:

* Les valeurs de la tension et la fréquence sont conformes aux spécifi-
cations relatives aux données de la machine.

* La ligne d'alimentation est équipé d’'une prise de terre efficace et est
correctement dimensionné pour I'absorption maximale du climatiseur.

» Sur l'alimentation électrique de l'appareil doit étre effectué pour un
dispositif de déconnexion de péle approprié conformément aux régles
d’installation nationales.

+ L'équipement est alimenté exclusivement par une prise compatible avec la fiche fournie.

Recommandation
Tout remplacement du cable d’alimentation ne doit étre effectuée par le service tech-

nique Olimpia Splendid ou par du personnel ayant des qualifications similaires.

2.6 - DRAINAGE

Il est nécessaire de raccorder le tube d'évacuation des condensats en fonction du mode d'utilisation de
l'appareil.

2.6.a - Utilisation en tant que déshumidificateur
Pour utiliser I'appareil correctement, procédez comme suit (figures 15 et 16) :
a. Retirez le bouchon (28).
b. Raccordez le tube fourni (7) au raccord.

@ Veillez a ce que la partie raccorde du tube d'évacuation (7) est positionnée sur un puit de
vidange ou sur un récipient.
Assurez-vous que le tube (7) ne soit pas obstrué.

3 - UTILISATION DE L’APPAREIL

Les modes de fonctionnement du climatiseur peuvent étre sélectionnés soit via la télécommande, soit a partir
du panneau de commande du climatiseur.
La réception de la fonction sélectionnée est confirmée par 'émission d’un « bip » de 'avertisseur.

FR-12
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3.1 - SYMBOLES ET TOUCHES DU PANNEAU DE COMMANDE (Fig.B)

&) )
/ sv< sv< S5 33 D1 SW3 SWi1 \
N S1 82 )
L >y
* SW1: Marche / Veille; == déshumidification == *D1: Tset/Temporisateur
» SW2: Sélection du mode de fonction- == refroidissement =>... *» $2: Mode temporisateur;
nement : refroidissement => + SW3: Augmentationtempératurefretard: | * $3: Mode refroidissement;
== automatique => » SW4: Reéduction températurefretard; | » $4: Mode déshumi dification;
== ventilateur seul => * $1: Mode veille. * §5: Mode Ventilation.

3.2 - TOUCHES DE TELECOMMANDE (Fig.c)

C] )
C&s@ B12
ODnr E
QrFl.rl mr_
Bl Qwen, &80
B2— o) /N @89
TEMP
B3——-® - @-——Ba
@ | @G
B11 B4
D15
D1 D14 D13
D16 l l
\"-'.-"’ () TimerOn "|mertt.’li’|= D12
D2 —<> Auto|Set Temp. |EC /D10
D3 ——3K& Cool .-I
240 o N
D5 — 2.} Heat| Y . Y |F|
D6 ——£) Fan ml)»»»»: Auto]
D7 D8

- B1:

-B2:

+B3:

* B4:
+ BS:
- B6:
« BT

- BS:
- B9

- B10:
«B11:

+ B12:

*D1:
D2
+ D3
- D4:
- D5
- D6:
« D7:
+ D8
+ D9

+ D10:
+D11:
+D12:
+D13:
+D14:
+ D15:
+D16:

Bouton marche f arrét pour mettre en marche /
éteindre 'appareil

Sélection du mode de fonctionnement

AUTO (Automatique) =>

= > refroidissement = >

= > déshumidification = >

= > Uniguement ventilateur = > ...

Sélection de la vitesse du ventilateur

Vitesse minimum =>
=> Vitesse maximum  [{LLl 20NN
Activer le mode veille (symbole 10 allumée)
Non disponible pour ce modéle

Adtiver f désactiver la fonction FOLLOW ME
Adtiver / désactiver I'affichage sur le panneau de
commande de la machine

Réglage de l'arrét planifié de 'unité

Réglage de la start planifié des unités

Raccourci (SHORT CUT)

Augmentation de la température 4

Réduction de la température ¥

Ecran d'affichage

Indicateur o appareil en marche

Mode automatigue (ECQO)

Mode de refroidissement (COOL)

Mode de déshumidification {DRY)

Non disponible pour ce modéle

Mode ventilateur unigquement (FAN)

Indication de la vitesse du ventilateur (voir « B3 »)
Indicateur « heure » marche / arrét programmeé
Indicateur de fonction « FOLLOW ME » actif
Indicateur de température ° C (F)

Indicateur de fonction « SLEEP » actif
Indicateur de pile de la télécommande épuisée
Indicateur de fonction « TIME OFF » actif
Indicateur de fonction « TIME ON » activé

Non disponible pour ce modéle

Signal de transmission télécommande

==
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3.3- MODE D’EMPLOI DE LA TELECOMMANDE
Latélécommande quiaccompagne le climatiseur estl'instrument
quivouspermet d’utiliser’appareil de la maniérela plus confortable
possible.

C’est un instrument & manipuler avec soin et en particulier:

s Evitez de le mouiller (il ne doit pas étre nettoyé avec de I'eau
ou laissé aux intempéries).

s Evitez qu'il ne tombe par terre ou les chocs violents.

s Evitez 'exposition directe aux rayons de soleil.

[@D  Latélécommande fonctionne avec la technologie de Finfrarouge.
s [ors de son utilisation ne pas interposer d’obstacles entre Ia
télécommande et le climatiseur.
» Sidans fa méme piéce, on utilise d’aitres appareifs dotés de télécommande (T, chaine stéréo,
etc...), quelques interférences pourraient se vérifier.
» Les fampes électroniques et fluorescentes peuvent interférer dans les communications entre la
téfécommande et le climatiseur.
Retirer les piles d’alimentation en cas de non utilisation prolongée de fa télécommande.

3.3.a- Mise en place des piles
Pour insérer les piles correctement:
a. Retirez le cache du companrtiment des piles (Figure 17).
b. Insérez les piles dans le compartiment (Figure 17).

[@3 Respecter scrupuleusement les signes de polarité indigués aiu fond du compartiment .

¢. Fermez le cache correctement (Figure 18).

3.3.b - Remplacement des piles
Il est nécessaire de remplacer les piles sur I'écran s'affiche I'icéne | b .

Utilisez toujours de nouvelles pifes.
L’utilisation de piles usagées ou différentes peut entrainer une défaiflance de la télécommande.

- La télécommande utilise deux piles alcalines séches de 1,5V (type AAA) (Fig.17).

Un fois déchargées, toutes les pifes doivent étre remplacées ert méme temps et jetées
aux points de récolte prévus a cet effet ou conformément aux normes locales en vigueur.

» Sivous n'utilisez pas la télécommande pendant quelques semaines ou plus, retirez les piles.
D’éventuelles fuites des piles risquent d’endommager la télécommande.

A Ne rechargez pas ou ne démontez pas les piles. Ne jetez pas les piles dans le feu.
s\ | Elles peuvent briler ou exploser.

A Si le liquide des piles tombe sur la peau ou les vétements, lavez soigneusement avec
2 \| @ P'eau propre. N'utilisez pas la télécommande avec des pn‘es si elles présentent des
fuites. Les produits chrmrques contenus dans les piles peuvent causer des briilures ou
d’autres risques pour la santé.

3.3.c - Position de la télécommande
* Tenez la télécommande dans une position a partir de laquelle le signal peut atteindre le récepteur (29) de
I'appareil (distance maximum d’environ 8 métres - avec les piles chargées) (Fig.19). La présence d’obstacles
{meubles, rideaux, murs, etc.) entrelatélécommande et I'appareil réduitle rayon d’action de la télécommande.
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3.4 - UTILISATION DE L’APPAREIL

Pour utiliser l'appareil, procéder comme suit :

@ Pour éviter tout dommage au compresseur, chaque démarrage est retardé de 3 minutes
par rapport au derriier arrét.

3.4.a - Opérations préliminaires
* Placez I'appareil sur un plan stable, non incliné, d’au moins 30 cm. du murou de tout
autre objet, afin d’assurer une aération correcte de 'air. Placez-le sur une surface
résistante a I'eau, car toute fuite d’eau pourrait endommager les meubles ou le sol.
« Ne placez pas I'appareil directement sur des tapis, des serviettes, des couvertures
ou d’autres surfaces absorbarites.
 Introduisez la fiche dans la prise de courant ; Fappareil émet un « bip » et sur Fécran
s’affiche licéne ) et la température ambiante en °C.

Avant de connecter I'électroménager électriquement, assurez-vous que les données
de la plaque signalétique correspondent a celles du réseau de distribution d’énergie
électnquie.

3.4.b - Allumer / éteindre I’appareil

a. L'appareil peut étre allumeé ou éteint pendant de courtes périodes en appuyant sur B1 surla télécommande
ou bien sur SW1 sur le panneau de commande {en cas d’arrét prolongé de I'appareil, celui-ci doit étre
désactivé en enlevant la fiche de la prise de courant).

b. Le voyant comespondant L2 sallume pour indiquer que I'appareil est éteint.

c. Dans ces conditions, appuyer de nouveau sur B1 sur la télécommande {ou bien SW1 sur le panneau de
commande) pour rétablir les fonctions précédemment sélectionnées.

Quand l'appareil est éteint, tous les temporisateurs sont remis a zéro.

3.5 - MODE VENTILATION (FAN)

a. Dans ce mode, I'appareil n’exerce aucune action, ni sur la température, ni sur ’humidité de l'air dans la
piéce, mais il se contente de le garder en circulation.

b. Ce mode peut étre sélectionné en appuyant sur B3 ou SW2 jusqu’a ce que le symbole de ventilateur
seulement (&) s'affiche a 'écran du panneau de contrdle tandis que I'écran de la télécommande affiche
le symbole D8.

c. Dans ce mode opérationnel, le ventilateur interne est toujours allumé et il est possible de sélectionner la
vitesse souhaitée du ventilateur (uniquement depuis la télécommande) a tout moment en appuyant sur
la touche B3 prévue a cet effet (symbole D7 est activé sur la télecommande).

3.6 - MODE DE REFROIDISSEMENT (COOL)

a. Dans ce mode, I'appareil déshumidifie et refroidit la piéce.

Ce mode peut étre sélectionné en appuyant sur B2 ou SW2 jusqu’a ce que le symbole de refroidissement
seulement (4 / D3) est activé aussi bien sur la télécommande que sur I'afficheur du tableau de contréle.

b. Leventilateur interne est toujours allumé a la vitesse automatique (uniquement depuis la télécommande)
ou bien a la vitesse sélectionnée.

c. Lavaleur de consigne de température (Tset) peut étre réglée de 17°C a 30°C, (de 62 Fa 86 F siprésent)
avec des variations de 1°C, au moyen de B11 ou de SW3/5W4, et la valeur correspondante apparait
aussi bien sur la télécommande que sur I'afficheur de I'appareil.

d. Au bout de trois minutes {(maximum) aprés l'activation de ce mode de fonctionnement, le compresseur
démarre et 'appareil commande a diffuser du froid.

3.7 - MODE DESHUMIDIFICATION (DRY)

a. Cemode peut étre sélectionné en appuyantsur B2 ou SW2 jusqu’a ce que le symbole de déshumidification
seulement (4 f Dd)est activé aussi bien sur la télécommande que sur I'afficheur du tableau de contréle.
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3.8 -

3.9 -

b.

C.

d.

e.

3.10

a.

b.

. Ce mode ressemble au mode refroidissement, a I'exception de :

sélection vitesse ventilateur non active, la (Température paramétrée) et paramétrée sur “Tamb” (tem-
pérature ambiante)

En mode Déshumidification uniqguement, il est possible de faire fonctionner I'appareil avec le tube d'éva-
cuation du condensat uniquement (12), sans le flexible d'évacuation de l'air.

MODE AUTO (automatique)

Ce mode peut étre sélectionné en appuyant sur B2 ou SW2 jusqu’a ce que le symbole automatique
(AUTO/ D2) apparait sur la télécommande.

. Dans ce mode, les fonctions REFROIDISSEMENT et VENTILATEUR sont sélectionnées automatique-
ment en fonction de la température ambiante, qui est contrdlée en permanence de fagon a obtenir dans
la piéce climatisée un confort optimal.

FONCTIONNEMENT NOCTURNE

Ce mode ne peut é&tre sélectionné qu'a partir de la téléecommande en appuyant sur la touche B4, le
symbole D11 s'affichea 'écran ;le mode nepeut étre utilisé qu’en combinaison avec le mode refroidissement
et le mode automatique.

Lorsque ce mode est activé le ventilateurinternetourne forcément ala vitesse automatique etlatempérature
ambiante sélectionnée augmente automatiquement de 1°C aprés 1/2 heure et a nouveau de 1°C aprés
1/2 heure (a compter de I'activation de la fonction et de la modification de la Température sélectionnée).
Aprés 7 heures la température initiale est rétablie automatiquement.

Lorsque la Température sélectionnée est modifiée partélécommande, que l'appareil est en veille ou que
lalimentation électrique est coupée, le fonctionnement noctume est désactivé.

Pour désactiver la fonction, appuyer de nouveau sur la touche B4.
-MODE TEMPORISATEUR

Ce mode vous permmet de programmer la mise en marche ou a 'arrét de I'appareil.

Le temps de retard peut &tre paramétré sur la télécommande.

3.10.a- Allumage programme

o

Sélectionner le mode de fonctionnement, la température souhaitée et la vitesse de ventilation avec les-
quels l'unité s'active lors de I'allumage programme.

En appuyant sur B9, régler le retard souhaité {de 0,5 a 24 heures), au bout duquel 'appareil s’allume {a
compter de la confirmation du temporisateur). Si 'on n’appuie sur aucune touche dans les 5 secondes,
la fonction de paramétrage du temporisateur se désactive automatiquement.

. Une fois le temps régle ecoule, 'appareil démarre avec les demiers réglages sélectionnés.

Pour annuler 'allumage retardé, appuyer de nouveau sur le bouton B9 jusqu’a paramétrer la valeur a 0.

. Lorsque le minuteur est actif, le symbole S2 est activé surla machine et le symbole D14 est activé surla

télécommande.

3.10.b - Arrét programmeé

a.

b.

C.

d.

L'appareil étantdans n’importe quelmode de fonctionnement, appuyersur B8 pour régler le retard souhaité
(de 0,52 24 heures) au bout duquel I'appareil s’éteindra (2 compter de la confirmation du temporisateur).
Toutes les interventions suivantes sur la touche B8 augmenteront le retard de une heure.

Si l'on n'appuie sur aucune touche dansles 5 secondes, la fonction de paramétrage du temporisateur se
désactive automatiquement. Une fois le temps réglé écoulé, 'appareil s’éteindra.

Pour annuler I'allumage retardé, appuyer de nouveau sur le bouton B8 jusqu’a paramétrer la valeur a 0.
Lorsque le minuteur est actif, le symbole S2 est activé surla machine et le symbole D13 est activé surla
télécommande.

3.11 -DEFINITION DE L’'UNITE DE MESURE DE LA TEMPERATURE

FR-16

Lorsque I'on appuie simultanément surles boutons SW3 et SW4 pendant 3 secondes, I'on peut changer
'unité de mesure de la température présente surl'afficheur de la machine de CELSIUS ("C) a FAHREN-
HEIT (F) et vice versa.
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3.12

-AUTRES FONCTIONS

3.12.a - Fonction FOLLOW ME

Cette fonction ne peut étre activée qu’a partir de la télé commande.
Cettefonctionnalité n’est pas disponible en mode déshumidification (DRY) et ventilation uniqguement

(FAN).

Dans cette fonction, la télécommande sert de thermostat.

a.
b.

Avec 'appareil en marche, appuyez sur la touche « FOLLOW ME » de la télécommande.

Déplacez la télécommande dans une piéce différente de celle ol se trouve 'appareil (distance maximale
7+8 métres), en le dirigeant dans la méme direction et en veillant a ce qu’aucun obstacle ne se trouve
entre eux.

. Définissez la température souhaitée sur la télecommande ; I'appareil fonctionne jusqu’a ce que la

température de la zone dans laquelle la telécommande est positionnée soit définie sur celui-ci.

. La télécommande envoie un signal a I'appareil. Sila réponse n'arrive pas dans un délai maximum de 7

minutes, la fonction est désactivée.

. Pour désactiver la fonction, appuyez sur la touche « FOLLOW ME » sur la téléecommande ou arréter

Fappareil.

3.12.b - Fonction de raccourci

a.

Cette fonction ne peut étre activée qu’a partir de la télécommande.

Lorsque I'appareil fonctionne dans I'un des modes décrits, appuyer sur la touche « SHORT CUT » sur la
télecommande l'appareil se met directement en mode « AUTO » avec la température définie a4 26°C (79 F).

3.12.c - Redémarrage automatique

a.

4 - MAINTENANCE ET NETTOYAGE

/A

A
A

Si I'appareil s’éteint suite a une panne de courant, la restauration de l'alimentation électrique reprend
automatiqguement selon le paramétrage précédent.

Avantdeprocéder a des opérations d’entretien et de nettoyage,
veillez & toujours débrancher le cdble d’alimentation de Ja
prise systéime.

Ne touchez pas les parties métalliques de 'appareil lorsque
vous retirez le filtre. Y
Risque de se blesser avec des bords métalliques tranchants.

N'utilisez pas d’eau pour nettoyer les parties internes du climatiseur.
L'exposition a I'eau peut abimer Fisolation, et risque de causer des électrochocs.

4.1- NETTOYAGE

4.1.a - Nettoyage de I’appareil et de la télécommande

a.
b.

Utiliser un chiffon sec pour nettoyer 'appareil et la télécommande.
Il est possible d'utiliser un chiffon humidifié a I'eau froide pour nettoyer 'appareil s'il est trés sale.

N'utilisez pas de chiffon traité chimiquement ou antistatique pour nettoyer I'appareil.

N'utilisez pas d’essence, de solvant, de péte a polir ou de solvants similaires.
Ces produits peuvent entrainer la rupture ou la déformation de la surface en plastique.

e
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4.1.b - Nettoyage du filtre d’aspiration
Pour garantir une filtration efficace de I'air intérieur ainsi qu’'un bon fonctionnement de votre climatiseur, il
est indispensable de nettoyer périodiquement les filtres d’air (Fig.20}.
La nécessité de procéder a cette opération d’entretien importante est signalée au bout d’'un temps donné de
fonctionnement, par I'allumage du code d'alarme Fi sur I'afficheur du panneau de commande.
a. Eteindre le climatiseur puis &ter les filtres du climatiseur de la fagon indiquée par la figure 20.
b. Laver le filtre avec un jet d’eau dirigé dans le sens contraire a celui d'accumulation de la poussiére.
c. En cas de saletés partic lierement difficiles a éliminer (telle que la graisse ou toute autre incrustation), il

est nécessaire de plonger préalablement le filtre dans une solution d'eau et de produit détersif neutre.

d. Avant de remettre le filtre, le secouer pour éliminer I'eau accumulée durant le nettoyage.

@ Sife fiftre (23) est endommagé, remplacez-le.

e. Assurez-vous que le filtre (23) est complétement sec.
f. Repositionnez le filtre (23) correctement dans son logement.
g. Le cas échéant, aspirez les peluches du gril (fig. 21).

N utilisez pas I'appareil sans le filtre (23).

4.1.c - Conseils pour 'economie d’energie

Voici quelques conseils simples pour réduire la consommation :

» Gardez toujours et constamment les filtres propres {voir chapitre entretien et nettoyage).

» Gardez les portes et les fenétres des piéces a climatiser fermées.

» Evitez que les rayons du soleil pénétrent librement dans I'environnement (nous vous recommandons
d’utiliser des rideaux ou des stores ou de fermer les volets).

= N’obstruez jamais la voie du flux d'air (en entrée et en sortie) de I'appareil ; ceci, en plus d’obtenir un
rendement non optimal du systéme, affecte également son bon fonctionnement et la possibilité de
défaillances iréparables de ce dernier.

4.2 - ENTRETIEN

Si vous prévoyez de ne pas utiliser 'équipement pendant longtemps, procédez comme suit :

a. Utilisez le mode ventilateur uniquement pendant quelques heures (environ 1 a 2 heures) pour sécher a
lintérieur de I'appareil.

b. Arrétez le climatiseur et débranchez 'alimentation électrique.

c. Nettoyez le filtre de l'air.

d. Videz complétement I'eau de condensation.

e. Retirez les piles de la télécommande.

Contréles avant de remettre le climatiseur en service :

a. Aprés une longue période d'inactivité du climatiseur, nettoyez les filtres.

b. Vérifiez que la sortie ou I'entrée d'airn’est pas bloquée (en particulier aprés une longue période d'inactivité
du climatiseur).

4.2.a - Evacuation des condensats
Lorsquel’eau de condensationdanslebacinférieuratteint le niveau prédétermine, 'appareil émetbips sonores.
Dans ce cas :

a. Débranchez la fiche de la prise. 4

b. Déplacez soigneusement I'appareil dans un endroit approprié pour
I'évacuation de I'eau.
¢. Retirez le bouchon de vidange (24) et le bouchon en caoutchouc (24a)

(Fig.22).

T Assurez-vous que le bouchon de vidange (24) est
correctement vissé afin d’éviter les fuites d’eau.
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d. Permettez & toute I'eau de s’échapper.
e. Repositionnez le bouchon en caoutchouc (24a) et vissez le bouchon de vidange (24) (Fig.23).
f. Insérez la fiche dans la prise murale.

@ Si Perreur se répéte, contactez un SAV.

4.2.b - Codes d’erreur
Pendant le fonctionnement de l'appareil, des défauts risquent de survenir et d'arréter le fonctionnement.

Dans ces cas, les codes d'erreur s'affichent sur le panneau de commande.

* P1 Plateau inférieur plein.

* F1 Nettoyage filtre

*E1 E2 <E3 *E4

Dans ces cas :

a. débranchez électriquement I'appareil
b. attendez quelques minutes

c. branchez la fiche dans la prise

d. redémarrez I'appareil.

Si le probféme persiste et que fe code d’erreur ne s’éteint pas, débranchez Fappareil du secteur
et contactez un SAY

5 - DONNEES TECHNIQUES

Pour les données techniques, veuillez consulter la plaque signalétique appliquée au produit (Fig.2).

+ Dimensions (LxH x P) 345 x 703 x 355 mm

» Poids (sans emballage) 24 Kg

+ Températures de service maxi-

. DB 35°C -WB 24°C * /DB 43°C - WB 32°C =
mum en refroidissement

» Températures de service mini-

.. 17°C* f16°C **
mum en refroidissement

* Temp. ambiante interne
 Temp. ambiante externe

6 - SCHEMA ELECTRIQUE

Le schéma électrique est représenté sur I'image 24.
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7 - DEPANNAGE

DYSFONCTIONNEMENT

Le climatiseur ne fonctionne pas.

CAUSE

[l ny apas de courant.
Lafiche n'estpas introduite dans la prise.
Le timer est enclenché

QUE DOIT-ON FAIRE ?

Attendre.
Mettre la fiche dans la prise.
Debrancher le timer

Le climatiseur fonctionne uniguement
pendant peu de temps.

La température programmée esttrop
proche de latempérature ambiante.
Il'y a des obstacles sur I'aspiration de
['air externe.

Abaisser la temperature programmes.

Oter les obstacles.
Appeler le 5 AN

Le climatiseur fonctionne mais ne
rafralchit pas la pigce.

Fenétre ouverte.

Une source de chaleur fonctionne dans
la pigce (brileur, lampe, etc. ) ou bien
il'y a beaucoup de personnes.

La température programmes est trop
glevee.

Le climatiseur a une puissance non
appropriée aux conditions et aux dimen-
sions du local.

Fermer lafenétre.
Eliminer la source de chaleur.

Abaisser la temperature programmes.

De I'eau sort du climatiseur lors de son
déplacement.

Le climatiseur estincling ou couché.

Avant de déplacer le climatiseur, vider
I'eal qu'il contient en elevant le bouchon
(fig. 2 référence n°4).

Le climatiseur s'éteint, les commandes,
tant de la télécommande que du pan-
neau de commande, ne répondent pas,
et, on voit apparaitre, sur 'afficheur
du panneau de commande, le signal
dalarme"E1" clignotant.

Debrancher la fiche de la prise de cou-
rant
Appeler le Centre d'assistance

Le climatiseur s'éteint, les commandes,
tant de la télécommande que du pan-
neau de commande, ne repondent pas,
et, on voit apparaitre, sur 'afficheur
du panneau de commande, le signal
dalarme"E2" clignotant.

Debrancher la fiche de la prise de cou-
rant
Appeler le Centre d'assistance

Le climatiseur s'éteint, les commandes,
tant de la télécommande que du pan-
neau de commande, ne répondent pas,
et, on voit apparaitre, sur 'afficheur
du panneau de commande, le signal
dalarme "E4" clignotant.

Debrancher la fiche de la prise de cou-
rant
Appeler le Centre d'assistance

Le climatiseur s'éteint, les commandes,
tant de la télécommande que du pan-
neau de commande, ne repondent pas,
et, on voit apparaitre, sur 'afficheur
du panneau de commande, le signal
dalarme"P1" clignotant.

Accumulation excessive d'eau a linté-
rieur du climatiseur

Debrancher la fiche de la prise de cou-
rant

Purger 'eau présente en enlevant

le bouchon (fig. 2 référence n’d). i cette
alarme est trop frequente, appeler le
Centre d'ssistance.

En mode refroidissement, nocturne ou
automatique, la vitesse minimale n'est
pas sélectionnable.

La température ambiante est trop basse

Le comportement du climatiseur est
normal.

N’essayez pas de réparer vous-méme I’éqguipement.

Sile probléme persiste, contactez votre revendeur local ou fe centre d’assistance le pius proche. Donnez
des informations détaiffées sur fa défaiffance et sur fe modéle de Féqguipement
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ILLUSTRATIONEN S;?
Die lllustrationen sind auf den Anfangsseiten des Handbuchs zusammengefasst ~

0 - HINWEISE

0.1- ALLGEMEINE HINWEISE
Wir mdchten uns zunéchst dafiir bedanken, dass Sie sich fir ein Gerdt unserer Herstellung
entschieden haben.

0.2 - BILDSYMBOLE
Die im folgenden Kapitel aufgefihrten Bildsymbole liefern schnell und eindeutig Informationen
zum Korrekten und sicheren Gebrauch des Gerétes.

0.2.1 - Bildsymbole

Weist darauf hin, dass dieses Dokument vor der Installation und/oder vor dem
Gebrauch des Geréats aufmerksam gelesen werden muss.

L0

Zeigtan, dassdasvorliegende DokumentvorjedemWartungs-bzw. Reinigungsvorgang
aufmerksam zu lesen ist.

Weist auf mogliche Zusatzinformationen in den beiliegenden Handbtchem hin.

Zeigt an, dass im Gebrauchs- oder Installationshandbuch weiterer Informationen
verfugbar sind.

Zeigtan, dass dasAssistenzpersonal beim Umgang des Gerats aufdie Anweisungen
im Installationshandbuch zu achten hat.

Weist darauf hin, dass das Gerat brennbares Kéltemittel verwendet. Falls das
Kaltemittel austrittund mit einer ZUindguellein Bertihrung kommt, besteht Brandgefahr.

Zeigt dem betreffenden Personal an, dass bei der beschriebenen Tatigkeit die
Gefahr eines elekirischen Schlags besteht, wenn diese nicht unter Beachtung der
Sicherheitsvorschriften durchgefuhrt wird.

Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene Vorgang das
Risiko fur kérperliche Schaden (Verletzungsgefahr) birgt, wenn er entgegen der
Sicherheitsvorschriften ausgefuhrt wird.

Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene Vorgang das
Risiko fur Verbrennungen an hei3en Komponenten birgt, wenn er entgegen der
Sicherheitsvorschriften ausgeflhrt wird.

DieParagrafen, denen dieses Symbol vorausgeht, enthalten sehrwichtigel nformationen und Vorschriften, insbesondere
beziglich der Sicherheit. Die Michtbeachtung dieser Informationen und Yorschriften kann dazu filhren, dass:
[@’ - die Unversehrtheit des Personals an den Geraten gefahrdst ist

- die vertragliche Garantie verfallt

- die Herstellerfirma jede Verantwortung ablehnt.

@ Kennzeichnet Handlungen, die absolut verboten sind.

@ Waist das befroffene Personal darauf hin, dass es verboten ist, das Gerat wegen Uberhitzungsgefahr zu bedecken.
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0.3 - ALLGEMEINE HINWEISE

-~

N

BEIM UMGANG MIT ELEKTROGERATEN MUSSEN STETS GEWISSE GRUNDLEGENDE )
SICHERHEITSMASSNAHMEN BEACHTET WERDEN, UM DIE GEFAHR VON BRAND,
STROMSCHLAGEN UND VERLETZUNGEN ZU REDUZIEREN, DARUNTER:

@ Um eventuelle Schaden am Kompressor vorzubeugen, ist jede Inbetriebnahme
L in Bezug auf den letzten Stopp um 3 Minuten verzogert. )

i

ﬁﬁ

i

—

10.

1.

12,

13.

14.

15.

Laut Gesetzist dies ein vertrauliches Dokument, daher gilt das Verbot der Vervielfaltigung
oder Ubermittlung an Dritte ohne ausdriickliche Genehmigung der Firma OLIMPIA
SPLENDID. An den Geraten konnen technische Neuerungen vorgenommen werden,
d.h. Einzelteile konnen u.U. anders aussehen als auf den Abbildungen, was jedoch die
Gultigkeit der Anweisungen in diesem Benutzerhandbuch inkeiner Weise beeintrachtigt.
Bevor Sie mit einer Tatigkeit beginnen (Installation, Instandhaltung, Gebrauch), lesen
Sie aufmerksam das vorliegende Benutzerhandbuch und halten Sie sich strengstens an
die in den einzelnen Kapiteln dargelegten Anweisungen.

Bewahren Sie das Handbuch sorgfaltig auf, damit Sie es bei Bedarf stets zur Hand haben.
Uberpriifen Sie das Gerdt nach dem Auspacken auf einwandfreien Zustand. Die
Verpackungsrickstande nie in Reichweite von Kindern lassen, da sie fir diese eine
Gefahrenquelle darstellen.

DIE HERSTELLERFIRMA UBERNIMMT KEINERLEI VERANTWORTUNG FUR SCHADEN AN
PERSONEN ODER SACHEN, DIE DURCH NICHTBEACHTUNG DER IM VORLIEGENDEN
BENUTZERHANDBUCH ENTHALTENEN SICHERHEITSVORSCHRIFTEN ENTSTEHEN.
Die Herstellerfirmabehalt sich das Recht vor, anihren Modellen jederzeit Veranderungen
vorzunehmen, wobei die wesentlichen im vorliegenden Benutzerhandbuch
beschriebenen Geréteeigenschaften unverandert bleiben.

Die Wartung eines Klimageréats kann gefahrlich sein, da sich im Gerét ein unter Druck
stehendes Kaltegas befindet und die elektrischen Bauteile unter Strom stehen. Daher
sind eventuelle Wartungseingriffe {mit Ausnahme der Filtereinigung) ausschlieflich
durch befugtes und qualifiziertes Fachpersonal auszufiihren.

Installationen die nicht entsprechend den im vorliegenden Handbuch enthaltenen
Anweisungen sowie der Einsatz unter Nichtbeachtung der vorgeschriebenen
Temperaturgrenzen, geben keinerlei Anspruch auf Garantie.

Die gewohnliche Instandhaltung der Filter und die allgemeine auBerliche Reinigung
konnen auch durch den Benutzer durchgefiihrt werden, da sie keine schwierigen oder
gefahrlichen Tétigkeiten erfordern.

Bei der Montage oder bei anderen Wartungen, die in diesem Handbuch und auf den
Etiketten im oder am Gerét angegebenen Vorsichtsmalnahmen beachten sowie jene,
die an den gesunden Menschenverstand appellieren und die durch die geltenden
Sicherheitsvorschriften des Installationsortes vorgeschrieben sind.

Bei der Auswechslung von Einzelteilen bitte ausschlieBlich original OLIMPIA SPLENDID-
Ersatzteile verwenden.

BeilangeremNichtgebrauch des Gerats oder wenn sich im klimatisierten Raum niemand
aufhalt wird es zur Vermeidung etwaiger Unfalle empfohlen, die Stromversorgung zu
trennen.

Zur Reinigungdes Gerats wederfliissige oder korrosive Reinigerverwenden; keinWasser
oder andere Fliissigkeiten auf das Gerét spritzen, da diese die Kunststoffkomponenten
beschadigen oder gar Stromschlage verursachen konnen.

Das Gerateinnere und die Fernbedienung nicht vor Nasse schiitzen.

Es konnen Kurzschliisse oder Brande entstehen.

Bei Funktionsstorungen (z.B.: ungewdhnliche Gerausche, unangenehmer Geruch,
Rauch, ungewdhnliche Uberhitzung, elektrische Dispersion, usw.) muss das Gerit
umgehend ausgeschaltet und die Stromversorgung getrennt werden. Etwaige
Reparaturen durfen ausschlieBlich von den Vertrags-Servicezentren und unter
Verwendung von Originalersatzteilen aus-gefiihrt werden. Bei Zuwiderhandeln ist die
Betriebssicherheit des Gerates gefahrdet.
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16.

17,

18.
19.

20,

21.

22,
23,
25,
26,

27.
28.
29.
. Das Geriat immer auf eine stabile, ebene, nivellierte Flache stellen.
31.

32,
33.

34,
35.

36.
37.
38.
. Das Geriét nicht im Freien oder auf nassen Flachen benutzen. Vermeiden, dass Fliis-
40.
41.

42.

43,
44,

DE -4

Lassen Sie das Klimagerat nicht fur langere Zeit in Betrieb, wenn die Feuchtigkeit sehr
hoch ist oder die Fenster geoffnet sind. Die Feuchtigkeit konnte kondensieren und
Einrichtungsgegenstande nassen oder beschadigen.

Den Versorgungsstecker nicht wahrend des Betriebs trennen. Brand- oder Strom-
schlaggefahr.

Keine schweren oder heiBen Gegenstande auf das Gerét legen.

Bevor das Gerat an die Stromversorgung angeschlossen wird, sicherstellen, dass die
Angaben auf dem Typenschild mit denen des Stromnetzes lubereinstimmen. Die Steckdose
muss geerdet sein. Das Typenschild (20) befindet sich auf den Seiten des Gerats (Abb.2).
Installieren Sie das Gerdt nach den Anweisungen des Herstellers.Eine fehlerhafte
Installation kann Schiaden an Personen, Tieren oder Gegenstéanden verursachen, fiir
die der Hersteller nicht haftbar gemacht werden kann.

Inkompatibilitat zwischenderSteckdose und dem Gerédtestecker lassen Sie die Steckd ose von
qualifiziertem Fachpersonal durch eine passende ersetzen. Dabei ist sicherzustellen, dass
der Querschnitt der Steckdosenkabel geeignet fir die vom Gerét aufgenommene Leistung
ist. Sollte sich ihre Verwendung als unverzichtbar erweisen, miissen sie in Ubereinstimmung
stehen mit den geltenden Sicherheitsvorschriften, und ihre Stromaufnahme (Ampere) darf
hicht geringer als die maximale Stromaufnahme des Gerits sein.

Dieses Gerdit ist nicht fiir den Betrieb durch eine externe Zeitschaltuhr oder mit einem
separaten Fernbedienungssystem ausgelegt.

Das Gerét darf ausschlieBlich in senkrechter Stellung betrieben werden.

Die Lufteinlass- und Luftauslassgitter keinesfalls auf irgendeine Art bedecken.

In die Lufteinlass- und Luftauslassgitter keine Fremdgegenstande einfiihren, da die
Gefahr eines Stromschlags, eines Brands oder einer Beschadigung des Gerats besteht.
Das Gerat nicht:

- mit nassen oder feuchten Handen;

- oder barful benutzen.

Ziehen Sie nicht am Stromkabel oder am Gerat selbst, umden Stecker aus der Steckdose
zu ziehen.

Verwenden Sie dieses Produkt nicht unter direktem Sonnenlicht oder in der Nahe von
Warmegquellen wie einem Ofen, Heizkorper oder (Abb.3).

Das Gerat nicht in der Nahe von Gasgeraten benutzen (Abb.3).

An den Seiten und hinter dem Gerét mindestens 50 cm und uber dem Gerét mindestens
50 cm frei lassen (Abb.1).

Das Gerét nicht in der Nahe einer Stromsteckdose aufstellen (Abb.4).

Die Steckdose muss leicht zuganglich sein, damit sich der Stecker im Notfall leicht
ziehen lasst.

Beriihren Sie den Stecker nicht mit feuchten Handen.

Biegen, verdrehen, oder ziehen Sie das Versorgungskabel nicht zu stark und
beschadigen Sie dieses nicht.

Das Kabel darf nicht unter Teppichen, Decken oder Fiihrungen abgewickelt werden.
Beachten Sie, dass niemand iiber das ausgelegte Kabel stolpern kann.

Trennen Sie das Kabel, wenn die Einheit fiir langere Zeit auBer Betrieb ist oder sich
niemand im Haus befindet.

Das Gerét nicht in besonders feuchten Raumen (Badezimmer, Kiiche usw.) benutzen.

sigkeiten auf das Geréat gelangen. Das Gerét nicht in der Nahe von Wasch-/Spulbecken
oder Wasserhahnen benutzen.

Das Gerat nicht in Wasser oder andere Flussigkeiten tauchen.

Das Geratmit einemfeuchtenTuchreinigen, keine Scheuermittel oder Scheuerschwamme
verwenden. Zur Reinigung der Filter siehe entsprechenden Abschnitt.

Die haufigste Ursache von Uberhitzung ist die Ablagerung von Staub oder Flusen im
Gerat. Diese Ablagerungen regelmaBig entfernen, dazu den Geratestecker aus der
Steckdose ziehen und die Gitter absaugen.

Das Gerét nicht in Raumen mit erheblichen Temperaturschwankungen benutzen, da
sich in seinem Innern Kondenswasser bilden konnte.

Das Gerdat mindestens 2 Meter von anderen elektronischen Geréten (TV, Radio,
Computer, DVD-Player usw.) entfernt aufstellen, um Storungen zu vermeiden (Abb.6).
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04-

0.5-

45,

486,
47,

48.

49,
. Esist auBerst gefahrlich, das Gerét selbst zu reparieren.
51.
52.

53.

54,

Das Gerit nicht benutzen, wenn im Raum vor kurzem ein Insektizid gespriht wurde oder Réu-
cherstabchen angeziindet oder Chemikaliendampfe oder dlige Riickstande vorhanden sind.
Das Gerat nicht ohne die richtig platzierten Filter benutzen.

Der Ausbau, die Reparatur oder die Umstellung durch eine unbefugte Person konnte
schwere Schaden herbeifiihren und bewirkt den Verfall der Herstellergarantie.

Das Gerat nicht benutzen, falls ein Defekt oder eine Betriebsstorung vorliegt, wenn
Kabel oder Stecker beschadigt sind oder wenn es fallen gelassen oder auf irgendeine
Weise beschadigt wurde. Das Gerat ausschalten, den Stecker aus der Netzsteckdose
ziehen und es von Fachpersonal kontrollieren lassen.

Das Gerat weder zerlegen, noch abandern.

Bei der Entsorgung des Gerétes das Netzkabel durchschneiden und alle Teile entfernen,
mit denen Kinder spielen und sich dabei verletzen konnen.

Beim Abtauvorgang und bei der Reinigung des Gerats, nur die vom Hersteller empfoh-
lenen Mittel verwenden. )

Der Apparatist mit einem Thermoschutz ausgestattet, der die Platine bei Uberhitzung schiitzt.
Falls dieser Schutz einschreitet, den Stecker aus der Steckdose ziehen und warten, bis das
Gerat vollkommen abgekihlt ist (mindestens 20 - 30 Minuten); dann den Stecker wieder in
die Steckdose stecken und das Gerét neu starten. Falls das Geréat nicht wieder startet, den
Stecker aus der Steckdose ziehen und sich mit dem Kundendienst in Verbindung setzen.
SICHERUNG: 3,15A/250VAC Langsame Absicherung.

BESTIMMUNGS-GEMASSE VERWENDUNG

+ DasKlimagerat darf ausschlieBlich dazu verwendet werden, um kalte Luft zu erzeugen oder
die Luft zu entfeuchten (je nach Wahl) und ausschlieBlich mit dem Ziel, die Raumtemperatur
angenehmer zu gestalten.

+ Dieses Gerét ist nur fur den Hausgebrauch oder ahnliche Zwecke bestimmt.

+ Der unsachgemaRe Gebrauch des Gerdts enthebt OLIMPIA SPLENDID von jeglicher
Haftung fiir Schaden an Personen, Gegenstanden und Tieren.

GEFAHRENBEREICHE

+ Die Klimageréte dirfen nicht in Raumen mit brennbaren, explosionsgefahrdeten Gasen
installiert werden, in sehr feuchten Raumen (Waschkiiche, Gewachshaus, usw.) oder in
Raumen, in denen weitere Maschine eine groRe Hitzequelle darstellen. Auch nicht in der
Nahe von Salz- oder Schwefelwasserquellen.

* In der Nahe des Klimagerats ist der Gebrauch von Gas, Benzin oder anderen brennbaren
Fliissigkeiten VERBOTEN.

* Nurdie mitgelieferten Bauteile verwenden (siehe Abschnitt 1.1). Die Verwendung von nicht
standardmaBigen Teilen kann zu Wasserverlust, Stromschlagen, Brand, Verletzungen
oder Schaden an Gegenstanden fiihren.

~
Das Gerat darf ausschlieBlich gemaR den Anweisungen in diesem Handbuch
gebraucht werden. Jeder anderweitige Gebrauch kann zu schweren Unfallen fiihren.
DER HERSTELLER UBERNIMMT KEINE HAFTUNG FUR PERSONEN- ODER
SACHSCHADEN, DIE DURCH NICHTBEACHTUNG DER IN DIESER ANLEITUNG
ENTHALTENEN VORSCHRIFTEN ENTSTEHEN.

Y,

0 6 - HINWEISE ZUM KUHLGAS R290

DAS GERATENTHALT GAS R290 (ENTZUNDBARKEITSKLASSE A3)

DAS GERAT IST IN EINEM GUT BELUFTETEN RAUM ZU LAGERN; DIE ABMESSUNGEN DES
RAUMES HABEN DEN ABMESSUNGEN ZU ENTSPRECHEN, DIE FUR DEN GERA TEGEBRAUCH
ANGEGEBEN SIND.

DAS GERAT MUSS IN EINEM RAUM INSTALLIERT, GEBRAUCHT UND GELAGERT WERDEN,
DESSEN BODENFLACHE GROSSER ISTALS DI X M? (X =IN DER TABELLE ANGEGEBEN).

2.
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Gasmenge R290in kg

0,120 | 0,130 | 0,140 | 0,150 | 0,160 | 0,170 | 0,180 | 0,190 | 0,200 | 0,210 | 0,220
(Siehe Etikett am Apparat}

Minimale Abmessungen des Betriebs-

B 7 7 8 8 ) e} 10 10 11 g

und Lagerraumes (m?)

10.
.

12.
13.
14.
15.

R:ﬁﬂEPNA%E\#N KALTEMITTEL R290 ENTSPRICHT DEN ANGABEN AUF DEM DATENSCHILD
DAS GERAT MUSS IN EINEMRAUM GELAGERT WERDEN, IN DEM KEINE ZUNDQUELLEN MIT
KONTINUIERLICHEM BETRIEB VORHANDEN SIND (ZUM BEISPIEL: OFFENE FLAMMEN, GAS-
BETRIEBENE GERATE ODER ELEKTROHEIZER).

Nicht durchstechen oder verbrennen.

Bitte beachten Sie, dass Kaltemittel geruchlos sein kdnnen.

R290 st ein Kiihlgas, das mit den europaischen Umweltrichtlinien konform ist. Den Kithimittelkreis-
lauf nirgends durchstechen.

Keine Mittel verwenden, um den Abtauvorgang zu beschleunigen oder zur Reinigung, mit Ausnah-
me von jenen, die vom Hersteller empfohlen werden.

Wird das Gerédt abgetaut und gereinigt, nur Mittel verwenden, die vom Hersteller empfohlen werden.
Wird das Gerdt in einem unbeliifteten Bereich installiert, benutzt oder gelagert, danhn muss der
Raum so entworfen sein, dass fiir die Ansammlung von Kaltemittelverlusten durch elektrische Hei-
zer, Ofen oder andere Ziindquellen vorgesorgt ist.

Die nationalen Vorschriften Uber Gas beachten.

Die Bellftungsoffnungen frei von Hindernissen halten.

Das Gerdt ist so einzulagern, dass mechanische Schaden vermieden werden.

Personen, die iber oder in einem Kiihlkreislauf arbeiten, miissen in Besitz einer giltigen Zertifizie-
rung sein, die ihre Kompetenz im sicheren Umgang mit Kaltemitteln gemaR einer spezifischen, in
der Branche anerkannten Priifung belegt.

16. Samtliche Betriebsvorgénge, die Sicherheitseinrichtungen tangieren, sind von Fach-
@ personal auszufiihren. Wartungen und Reparaturen, bei denen die Hilfe weiterer Fach-

17.
18.
19.
20.
21.

leute notwendig ist, miissen durch eine Person Uberwacht werden, die Fachkenntnisse
im Umgang mit brennbaren Kihlmitteln besitzt.

TRANSPORT VON GERATEN MIT BRENNBAREN KUHLMITTELN

Nehmen Sie Bezug auf die Gesetzesvorschriften zum Transport.

GERATEMARKIERUNG MIT SYMBOLEN

Nehmen Sie Bezug auf die lokalen Gesetzesvorschriften,

ENTSORGUNG VON GERATEN MIT BRENNBAREN KUHLMITTELN

Nehmen Sie Bezug auf die nationalen Gesetzesvorschriten.

LAGERUNG DES GERATS/DER VORRICHTUNG

Die Lagerung des Geréts muss mit den Anleitungen des Herstellers konform sein.

LAGERUNG DES VERPACKTEN GERATS (NICHT VERKAUFT)

Die Verpackung ist so vorzusehen, dass eine mechanische Beschédigung des Apparats keinen Kihimittel-

verlust verursacht.

Die maximale Anzahl von Gerdten, die gemeinsam gelagert werden kénnen, ist in den drtlichen Gesetzes-

vorschriften angegeben.

22. INFORMATIONEN ZUR WARTUNG
a) Bereichskontrolle
Bevor mit Eingriffen an Systemen mit brennbarem Kiihimittel begonnen wird, missen Sicherheits-

kontrollen durchgefiihrt werden, um sicherzustellen, dass das Ziindrisiko minimal ist. Folgende Vor-
sichtsmaRnahmen bei eventuellen Reparaturen des KiihIsystems vor der Nutzung beachten,
b) Die Arbeit ausfiihren
Die Arbeit ist unter Uberwachung auszufiihren, um das Risiko von vorhandenem, brennbaren Gas
oder Dampfwéhrend der Arbeit zu minimieren.
¢) Allgemeiner Arbeitsbereich
Das gesamte Wartungsteam und die anderen Bediener im Arbeitsbereich, sind iber die durchzufijh-
rende Arbeit zu informieren. Arbeiten in engen Raumen vermeiden. Die Zone um den Arbeitshereich
mushs abhgesperrt werden. Durch die Kontrolle des brennbaren Materials sicherstellen, dass der Be-
reich sicher ist.
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23,

d)

Uberpriifung auf vorhandenes Kéltemittel

Der Bereich muss vorund wahrend der Arbeiten mit einem speziellen Messgerét fir Kaltemittel iberpriift
werden, damit der Techniker stets ber eine mégliche, explosionsgefahrdete Umgebung informiert ist.
Sicherstellen, dass das Leckagenmessgerdt fiir den Gebrauch mit brennbaren Kéltemitteln geeignet ist,
also keine Funken erzeugt, entsprechend versiegelt und wirklich sicher ist.

Vorhandene Feuerléscher

Falls am Kiihlgerét oder an irgendeinem, damit verbundenen Bauteil, Arbeiten auszufiihren sind, muss
gine geeignete Brandschutzausriistung in greifbarer Nahe sein. Immer einen Feuerldscher mit Tro-
ckenpulver oder mit CO2 in der Nahe des Nachfiillbereiches haben.

Abwesenheit von Ziindquellen

Keiner der Bediener, der am Kiihlsystem einen Eingriff ausfiihrt, bei dem Leitungen vorhanden sind,
die brennbares Kiihimittel enthalten oder enthalten haben, darf jemals Ziindquellen so verwenden,
dass diese einen Brand oder eine Explosion auslésen kdnnen. Alle méglichen Ziindquellen, dies gilt
auch fiir das Rauchen von Zigaretten, miissen vom jenem Ort bei Vorgdngen, bei denen installiert,
repariert, demontiert oder entsorgt wird, entfernt gehalten werden, denn es kénnte brennbares Kiihl-
mittel in die Umgebung entweichen. Vor dem Arbeitsbeginn ist der Umgebungsbereich des Gerats zu
untersuchen, um sicherzustellen, dass keine brennbaren Elemente oder Ziindrisiken vorhanden sind.
Hinweisschilder fiir Rauchverbot verwenden.

Beliifteter Bereich

Sicherstellen, dass der Installationsbereich im Freien liegt oder entsprechend beliiftet ist, bevor das Sys-
tem gestartet oder Warmbearbeitungen daran ausgefiihrt werden. Der Beliiftungsgrad muss wahrend der
gesamten Bearbeitungszeit garantiert sein. Die Beliiftung muss freigesetztes Kaltemittel sicher verteilen
kénnen und nach Méglichkeit dieses nach auféen in die Atmosphére ableiten.

Kontrollen am Kilhlgerat

Werden elektrische Bauteile ausgetauscht, dann miissen sich diese fir den Gebrauch eignen und
mit den angegebenen Spezifikationen iibereinstimmen. Die Richtlinien des Herstellers in Bezug auf
Wartung und Kundendienst sind stets einzuhalten. Im Zweifelsfall sich vom Kundendienst des Her-
stellers beraten lassen. Nachfolgende Kontrollen sind an Installationen durchzufiihren, die brennbares
KihImittel verwenden: Uberpriifen, dass die Fiillmenge mit der RaumgréRe konform ist, in denen die
Bauteile mit dem Kihimittel installiert sind; dass das System und die Belitungsdffnungen einwandfrei
funktionieren und diese nicht verstopft sind; falls ein Kihimittelkreislauf vorhanden ist, liberpriifen,
dass sich im Nebenkreislauf Kihlmittel befindet; dass die Kennzeichnung, die an der Maschine ange-
bracht ist, immer noch sicht- und lesbar ist. Nicht lesbare Kennzeichnungen und Hinweisschilder mis-
sen korrigiert werden; Rohre und Kiithlbauteile sind in einer solchen Position zu installieren, dass die
Wahrscheinlichkeit mit anderen Substanzen in Berlhrung zu kommen, welche die Kiihimittel enthal-
tenden Bauteile korrodieren kénnen, unwahrscheinlich ist, es sei denn, diese Bauteile bestehen aus
Material, das ausdriicklich aus korrosionsbestandigem Material besteht oder entsprechend dagegen
geschitzt sind.

Kontrollen an elektrischen Geréten

Vor Reparatur und Wartung der elektrischen Bauteile miissen an ihnen anfangliche Sicherheitskont-
rollen und Inspektionen durchgefiihrt werden. Im Falle einer Stérung, welche die Sicherheit in Gefahr
bringt, dem Kreislauf keinen Strom zufiihren, bis diese nicht zufriedenstellend geldst ist. Eine geeigne-
te, vorldufige Lésung verwenden, falls die Stérung nicht sofort behoben werden kann, es aber notwen-
dig sein sollte, den Betrieb fortzusetzen. Dieser Zustand ist dem Eigentiimer des Gerates mitzuteilen,
so dass alle Beteiligten informiert sind. Anfangliche Sicherheitskontrollen beinhalten: liberpriifen, dass
die Kondensatoren entladen sind: diese Kontrolle muss auf sichere Weise erfolgen, um Funkenflug
2u vermeiden; berpriifen, dass die elektrischen Bauteile und unter Strom stehenden Verkabelungen
wahrend der Ladung, der Instandsetzung oder dem Spillen nicht exponiert sind; Uberpriifen, dass die
Erdung stets garantiert ist.

REPARATUR VON VERSIEGELTEN BAUTEILEN

a)

b)

Bei der Reparatur von versiegelten Bauteilen milssen alle elektrischen Anschliisse von der Ausriis-
tung, an der gearbeitet werden muss, getrennt sein und zwar bevor irgendwelche versiegelte Ab-
deckungen, etc. abgenommen werden. Falls wéhrend der Reparatur eine Stromversorgung an der
Ausrlistung unerldsslich ist, muss ein Leckagenmessgerat fortlaufend funktionieren und am kritischen
Punkt positioniert sein, um den Bediener auf eine potentiell gefhrliche Situation hinzuweisen.

Auf folgende Hinweise besonders achten, um sicherzustellen, dass die Abdeckung nicht so verdndert
wird, dass das Sicherheitsniveau beeinflusst wird, wenn an den elekirischen Bautellen gearbeitet wird.
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Dazu gehdren beschidigte Kabel, zu viele Anschlisse, Kontaktstellen, die nicht den originalen Spezifika-
tionen entsprechen, beschadigte Dichtungen, nicht ordnungsgeméRe Installation der Kabeldurchfiihrun-
gen, usw. Uberpriifen, dass das Gerdt sicher montiert ist. Sicherstellen, dass Dichtungen oder Versiege-
lungsmatenal nicht so verschlissen sind, dass es nicht mehr vor dem Eindringen brennbarer Atmosphare
schiitzt. Ersatzteile miissen mit den Spezifikationen des Herstellers iibereinstimmen.

=X Die Verwendung von silikonhaltigen Dichtungsmitteln kénnte die Leistungsfahigkeit einiger Syste-

4.

25.

26.

27.

28.

me zur Leckagenerhebung behindern. Bauteile, die von sich aus sicher sind, mussen vor einem
Eingriff nicht isoliert werden.

REPARATUR VON BAUTEILEN, DIE VON SICH AUS SICHER SIND

Keine induktive Ladungen und permanente Kapazitaten am Kreislauf anschlieRen, ohne sicherzustellen,
dass die maximale Spannung und die zugelassene Stromstarke fir das verwendete Gerdt nicht dber-
schritten werden. Nur an den Bauteilen, die von sich aus sicher sind, kann unter Spannung in brennbarer
Atmosphére gearbeitet werden. Das Priifsystem muss auf der korrekten Amperezahl stehen. Bauteile nur
gegen Ersatzteile austauschen, die vom Hersteller angegeben sind. Andere als die angegebenen Bauteile
kénnten zur Ziindung des Kiihimittels in der Atmosphare nach einem Verlust filhren.

VERKABELUNG

Uberpriifen, dass die Verkabelung nicht VerschleiR, Korrosion, groRem Druck, Schwingungen, schneiden-
cden Kanten oder anderen ungiinstigen Bedingungen ausgesetzt ist. Wahrend der Kontrolle immer an die
Auswirkungen durch Alterung oder standigen Schwingungen, wie Kompressoreh oder Gebldsen, denken,
MESSUNG VON BRENNBAREN KUHLMITTELN

Niemals potentielle Ziindquellen verwenden, um Kiihimittelleckagen zu ermitteln. Keine Gasbremer ver-
wenden (oder andere Erkennungssysteme mit offener Flamme).

MESSMETHODEN VON LECKAGEN

Folgende Messmethoden von Leckagen sind fiir Systeme mit brennbarem Kithimittel geeignet. Elektronische
Leckagen-Messgerate fur brennbare Kiihimittel verwenden, auch wenn deren Empfindlichkeit nicht geeig-
net sein kénnte oder diese nochmals kalibriert werden miissen. (Das Messgerdt muss in einem Bereich
kalibriert werden, in dem kein KiihImittel vorhanden ist.) Sicherstellen, dass das Messgerat keine potentielle
Ziindquelle darstellt und fiir das verwendete Kiihimittel geeignet ist. Das Leckagen-Messgerat muss auf einen
LFL-Prozentanteil des Kiihimittels eingestellt und in Bezug auf das verwendete Kiihimittel kalibriert werden;
der angemessene Gasanteil (max. 25%) wird bestétigt. Messfliissigkeiten fiir Leckagen kénnen bei den meis-
ten Kilhimitteln verwendet werden, aber Reinigungsmittel mit Chlor sind zu vermeiden, da Chlor mit dem
Kihlmittel reagieren kann und die Kupferrohre komodiert. Falls eine Leckage vermutet wird, dann miissen
alle offene Flammen entfernt/ausgemacht werden. Falls eine Leckage erkannt wird, die verschweilst werden
muss, das gesamte Kiihimittel des Systems in einem Bereich, der von der Leckage entfemt ist, auffangen
oder isolieren (durch Trennventile). Es muss daher vor und wahrend des Schweilvorgangs sauerstofffreier
Stickstoff (OFN) durch das System geschickt werden.

ENTFERNEN UND LEEREN

Herkdmmliche Vorgdnge verwenden, um an Kihimittelkreisldufen zu arbeiten, um Reparaturen auszufiih-
ren oder aus anderen Griinden. Es ist trotzdem wichtig, dass die beste Vorgehensweise beachtet wird,
denn es muss immer mit der Entziindbarkeit gerechnet werden. Folgende Vorgehensweise beachten:

« KiihImittel entfernen:

«  Den Kreislauf mit Edelgas spilen;

+  Leeren;

« Nochmals mit Edelgas spilen;

+  Den Kreislauf aufschneiden oder verschweilen.

Die Kiihimittelladung muss in entsprechenden Auffangzylindem aufgefangen werden. Das System mit OFN
reinigen, um die Einheit sicherer zu machen. Es kann sein, dass dieser Vorgang mehrmals zu wiederholen
ist. Keine Drucklutt oder Sauerstoff fiir diesen Vorgang verwenden. Die Reinigung wird abgeschlossen, in dem
der Leerraum des Systems solange mit OFN aufgefiillt ward, bis der Arbeitsdruck erreicht ist; dann wird das
OFN in die Atmosphdre abgelassen und das System wieder in einen Leerzustand gebracht. Diesen Vorgang
wiederholen, bis sich kein Kiihlmittel mehr im System befindet. Wenn die letzte OFN-Ladung verwendet
wird, dann muss das System auf den Atmospharendruck gebracht werden, damit ein Gebrauch mdglich ist.
Dieser Vorgang ist absolut entscheidend, falls an den Rohren Schweilvorgange ausgefiihrt werden sollen.
Sicherstellen, dass der Ablass der Vakuumpumpe sich nicht in der Nahe von Ziindauellen befindet und eine
Beliiftung vorhanden ist.
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29.

30.

31.

32.

LADEVORGANG
Zusiétzlich zum herkémmlichen Ladevorgang, nachfolgende Anforderungen beachten. Sicherstellen, dass
sich verschiedene Kiihimittel beim Laden der Gerdte nicht vermischen. Leitungen miissen so kurz wie még-
lich sein, um die Kihimittelmenge auf ein Minimum zu reduzieren. Zylinder sind in aufrechter Position zu hal-
ten. Sicherstellen, dass das Kilhlsystem geerdet ist, bevor es mit Kihimittel gefiillt wird. Nach dem Befillen
das System etikettieren (falls dies noch nicht gemacht wurde). Gréitte Sorgfalt walten lassen, das Kiihlsystem
nicht zu liberladen. Den Druck mit OFN testen, bevor das System nachgefiillt wird. Das System nach dem Be-
filllen auf Dichtheit priifen, bevor esin Betrieb genommen wird. Die Dichtheit muss nochmals gepriift werden,
bevor der Installationsbereich verlassen wird.
AUSSERBETRIEBNAHME
Es ist wichtig, dass der Techniker mit dem Gerét und mit seinen Bauteilen vor diesem Vorgang vertraut ist.
Es gehdrt zur Best Practice, das gesamte Kihimittel wieder sicher aufzufangen. Vor diesem Vorgang, eine
Ol- und eine Kuhlmlttelprobe entnehmen, falls das aufgefangene Kihimittel vor einer weiteren Verwendung
analysiert werden soll. Es ist wichtig, dass vor Beginn dieses Vorgangs Strom zur Verfiigung steht.
a) Sich mit dem Gerat und seiner Funktionsweise vertraut machen.
b) Das System vom Strom trennen.
¢) Vor diesem Vorgang sicherstellen, dass:
. meilchanische Lastenfdrdermittel zur Verfigung stehen, falls die KihImittelzylinder bewegt werden
sollten;
+ alle Schutzvorrichtungen vorhanden sind und richtig benutzt werden;
+ der Riickgewinnungsvorgang stets von einem Fachmann liberwacht wird;
« die C‘Iﬂ\usr[]stung 2ur Rickgewinnung und die Zylinder mit den entsprechenden Standards konform
sind.
d) Das Kihimittelsystem, falls méglich, leeren,
¢) Falls es nicht méglich ist, den Leerzustand zu erreichen, eine Saugvortichtung verwenden, so dass
das KihImittel aus den verschiedenen Teilen des Systems entfemt werden kann.
f) Sicherstellen, dass der Zylinder auf den Waagen steht, bevor mit der Rickgewinnung begonnen wird.
g) Drig Maschine zur Riickgewinnung starten und in Uberginstimmung mit den Angaben des Herstellers
arbeiten.
h) Die Zylinder nicht Gberladen. (Nicht mehr als 80% der Volumenlast der Fliissigkeit).
i) Den maximalen Betriebsdruck der Zylinder nicht liberschreiten, auch nicht fiir kurze Zeit.
) Nachdem die Zylinder korrekt befiillt wurden und der Vorgang abgeschlossen ist, sicherstellen, dass die
Zylinder und die Werkzeuge sofort vom Installationsort entfernt werden und alle Trennventile dieser ge-
schlossen sind.
k) Das KiihImittel darf nicht in ein anderes Kiihlsystem gefiillt werden, es sei denn, dieses wurde gereinigt
und tberpriift.
ETIKETTIERUNG
Die Ausriistung ist zu etikettieren und esist anzugeben, dass diese auler Betrieb genommen und das Kihl-
mittel entleert wurde. Das Etikett datieren und unterschreiben. Sicherstellen, dass sich an der Ausriistung
Etiketten mit der Angabe befinden, dass diese brennbares Kihimittel enthalt.
RUCKGEWINNUNG
Wird KiihImittel aus einem System entfernt, sei es aufgrund einer Wartung oder weil dieses aufRer Betrieb
genommen wird, dann gehért es zur Best Practice, das gesamte KiihImittel sicher abzulassen. Beim Umla-
den des Kihimittels in die Zylinder sicherstellen, dass nur Zylinder verwendet werden, die fiir die Rickge-
winnung des Kilhimittels geeignet sind. Sicherstellen, dass die richtige Anzahl an Zylindern zur Verfiigung
steht, um die gesamte Ladung des Systems einzulagern. Alle zu verwendenden Zylinder eignen sich firr das
rickgewonnene Kilhimittel und sind entsprechend etikettiert (d.h. Spezielle Zylinder fiir die Rickgewinnung
des Kihlmittels). Die Zylinder miissen mit einem Druckablassventil ausgestattet sein und die Sperrventile
missen einwandfrei funktionieren. In den Zylindern zur Riickgewinnung ist ein Vakuum zu erzeugen und
diese sollten, falls méglich, vor der Riickgewinnung gekiihlt werden. Die Ausrlistung zur Riickgewinnung
muss einwandrei funktionieren und eine Betriebsanleitung beinhalten. Sie muss sich zur Riickgewinnung
von brennbaren Kilhimitteln eignen. Auferdem muss eine Einheit einwandfrei funktionierender, kalibrier-
ter Waagen zur Verfligung stehen. Rohre miissen mit hermetischen Anschliissen ausgeriistet sein, deren
Verschlisse sich in einem perfekten Zustand befinden. Bevor die Maschine zur Riickgewinnung verwendet
wird, kontrollieren, dass sich diese in einem guten Betriebszustand befindet, richtig gewartet ist und alle
elektrische Bauteile versiegelt sind, um eine Zindung von eventuell austretendem Kihimittel zu verhindern.
Im Zweifelsfall mit dem Hersteller Kontakt aufnehmen. Das riickgewonnene Kiihimittel muss dem Lieferan-
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L

12 -

ten im korrekten Zylinder zur Riickgewinnung und den entsprechenden Transportunterlagen fiir Mlliber-
gabe zuriickgegeben werden. Kihimittel nicht in der Rickgewinnungseinheit mischen, vor allem nicht in
den Zylindern. Falls Kompressoren oder Kompressordle entfernt werden miissen, sicherstellen, dass sie
auf ein annehmbares Niveau geleert wurden, so dass kein Kiihimittel im Schmiemmittel verbleibt. Bevor der
Kompressor zum Lieferanten gebracht wird, ist diese Leerung durchzufilhren. Am Kompressorkérper nur ein
elektrisches Heizsystem verwenden, um diesen Vorgang zu beschleunigen. Das Ol auf sichere Weise aus

dem System lassen.

BESCHREIBUNG DES GERATS
1.1 - AUFSTELLUNG DER BEILIEGENDEN KOMPONENTEN (Abb.5)

Das Geriét ist einzeln in einem Karton verpackt.

Die Verpackung kann von zwei Personen von Hand transportiert oder auf einen Hubwagen geladen werden.

@ Die Verpackung einzein lagern - nicht stapeln.

1. Schlauch fiir Luftausstof? (Betriebsart Kiihlung

und Automatik)

Endstiick fiir flexibler Schlauch Maschinenseite

Endstiick fiir flexibler Schlauch fiir Installation

feste / Slider

4, Slider fiir Installation mit Schiebefenster /
Rollladen

5. Endstiick fiir Installation Slider / Fenster

2.
3.

21. Bedienfeld

22. Lutauslassgitter

23. Luftfitter mit Gitter

24. Stopfen fiir Kondensatablass (bei Transport,
Wartung oder starker Wasseransammlung)

25. Lufeingang

Flansch fiir feste Installation
Kondensfliissigkeitsabflussrohr

{(Modus nur Entfeuchtung)

8. Warmeisolierung fiir Installation Slider
9. Warmeisolierung fiir Installation Slider
10. Einsétze fiir Flansch fiir feste Installation
11. Fernbedienung

12. Manuell

b.
7.

BEZEICHNUNG DER WICHTIGSTEN BAUTEILE (Abb. A)

26. Luftausgang

27. Verschiebegriff

28. Stopfen fiir Kondensatablass (Betriebsart
nur Entfeuchtung)

29. Empfanger IR-Fembedienung

27
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2 -INSTALLATION

2.1 - TRANSPORT DER KLIMAANLAGE
=" Das Gerdt muss in senkrechter Position bewegt und gehandhabt werden.

2.2 -

d.

=

f.
h

2.3 -

« Wird sie in liegender Stellung transportiert, mufl vor dem ersten Einschalten
mindestens eine Stunde abgewartet werder.

+ Bevor das Gerdt bewegt oder transportiert wird, das Kondenswasser vollstindig
ablassen. Dazu so vorgehen, wie in Abschnitt 4.2.a beschrieben.

Hinweis

Transport des Klimagerites auf empfindlichen FulRbdden (z.B. Holzfuflbdder.):

+ Das Kondenswasser vollstindig ablassen.

+ Handeln Sie mit besonderer Vorsicht bei der Versetzung des Klimagerits, da die
Réder den FuBBboden zeichnen kénnten. Obwohl die Réder aus steifen Material und
drehbar sind, kénnen sie durch den Gebrauch beschddigt werden oder verschmutzt
sein. Es wird empfohlen zu {iberpriifen, dass die Rider sauber sind und sich frei be-
wegen kdnnen.

HINWEISE
Werden die nachfolgenden Punkte nicht beachtet, kann das Gerdt Schaden nehmen.

Das Klimagerat am Boden auf ebenen und stabilen Oberflachen
aufstellen.

Das Klimageréat nur an geerdete Steckdosen anschlief3en.
Sicherstellen, dass Gardinen oder andere Gegenstande nicht
die Luftansaugfilter verstopfen (Abb.7).

Sicherstellen, dass ein Abstand von mindestens 50 cm (Abb. 1)
zwischen dem Klimageré&t und denumliegenden Gegensténden
vorhanden ist.

DasdGerét muss immer so benutzt werden, dass die Luftzufuhr und -abfuhr nicht behindert
werden

Die Klimaanlage darf nicht in Waschraumen installiert werden.

Die Klimaanlage darf nur in trockenen Raumen installiert werden.

Die Klimaanlage darf nicht in Gegenwart von gefahrlichen Matenalien, Dampfen oder Fllssig-
keiten in Betrieb genommen werden.

Die Luftfiter mindestens einmal pro Woche reinigen.

BEWEGLICHE INSTALLATION

Die Klimaanlage muf in einem geeigneten Raum installiert werden.
Eswird empfohlen, die Sonneneinstrahlung durch Rollliden, Gardinen, Jalousien zu reduzieren und Fenster
sowie Tiiren geschlossen zu halten.

aooTw

T
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Die Klimaanlage vor einem Fenster oder einer Fenstertiir aufstellen.

Das Endstiick an der Maschine (2) auf dem Schlauch (1) positionieren, wie in Abb. 8 angegeben.

Das Endstiick (3) auf der gegeniiberliegenden Seite des Schlauchs (1) positionieren (Abb. 8).

Das Endstiick an der Maschine (2) auf den Stutzen des Luftaustritts des Geridtes (26) stecken, wie in
Abb. 9 aufgefiihrt.

Das Endstiick (3) so positionieren, dass die Luft in den AuRenbereich gelangt (Abb. 10)

Falls ein Schiebefenster (senkrecht oder waagrecht) oder ein Rollladen zur Verfiigung stehen, kann das
beiliegende ,SLIDER-KIT* (4) verwendet werden, wodurch eine wirkungsvollere Montage méglich ist.
Um das SLIDER KIT zu montieren, den Abbildungen 11 und 12 folgen.

. Die Klebedichtung anbringen (8) (Abb.12)
. Das ,SLIDER KIT® positionieren (4) und dieses anpassen (Abb.12)

Den Schlauch positionieren (1) und die Dichtung anbringen (9) (Abb.12)

@ Den Schiauch nur so lang wie nétig ziehen, so dafl die Luftleitung zwischen Fensterfliigel und

Fensterzarge eingeklermmt ist.
DE - 11
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24 - FESTE INSTALLATION
Die Klimaanlage kann auch an Mauer-oder Glaswénden fix montiert werden.
Der Luftstrom darf nicht durch Schutzgitter oder dhnliches behindert werden.
Eventuelle Schutzgitter miissen einen freien Querschnitt fiirden Luftstromvonmindestens 140 cm? aufweisen.
a. Das Endstiick an der Maschine (2) auf dem Schlauch (1) positionieren, wie in Abb. 8 angegeben.
b. Im Fensterglas oderin derWand eine Bohrung mit einem Durchmesservon 127 mm vornehmen, Abstand
vom FuBboden zwischen 300 und 1200 mm {(Abb. 13).
Das Endstiick (6)in der Bohrung derWand positionieren und die Bohrpunkte anzeichnen (Abb. 14-a, 14-b).
. Das Endstiick (6) entfemen und Bohrungen von 6 mm vornehmen {Abb. 14-c, 14-d).
Die mitgelieferten Diibel (10) einsetzen (Abb. 14-e).
Das Endstiick {6) in der Wandbohrung positionieren und mit den mitgelieferten Schrauben (10) befestigen
(Abb. 14-f, 14-g).
. Das Endstiick an der Maschine (2) auf den Stutzen des Luftaustritts des Gerates (26) stecken, wie in
Abb. 9 aufgefiihrt.
h. Das andere Ende des Schlauchs (1) mit dem Endstiick (8) verbinden (Abb.14-i).
i. Verschluss (6a) verschliefen, wahrend das Gerat ausgeschaltet ist (Abb.14-h).

i I

[[=]

2.5 - STROMANSCHLUSS

Das Gerat kommt mit einem Netzkabel mit Stecker.

Bevor Sie die Klimaanlage anschlieRen, stellen Sie sicher, dass:

+ Die Werte der Spannung und Frequenz mit den Spezifikationen fiir den
Maschinendaten entsprechen.

» Die Stromleitung mit einer leistungsfahigen Erdverbindung ausgestattet
und richtig fiir die maximale Absorption der Klimaanlage dimensioniert ist.

+ Das Stromversorgung des Gerdtes muss eine geeignete Pol-Trennvor-
richtungin Ubereinstimmung mitdennationalen Installationsvorschriften
erweisen.

+ Das Gerdt ausschlieBlich (iber eine Steckdose mit Strom versorgt wird, die-kompatibel mit dem mitgelie-
ferten Stecker ist.

Hinweis
Jeder Ersatz des Netzkabels muss durch den Technischen Dienst Olimpia Splendid,
oder durch Personal mit dhnlichen Qualifikationen durchgefiifirt werden.

2.6 - ENTWASSERUNG

JenachAnwendungdes Geratsist esnotwendig, den Schlauch fiirden Kondenswasserabfluss anzuschlieRen

2.6.a - Gebrauch als Entfeuchter
Um das Gerit richtig zu gebrauchen, folgendermaRen vorgehen (Abbildung 15 und 16):
a. Den Deckel abnehmen (28).
b. Den mitgelieferten Schlauch (7) an den Anschluss anschlie Ren.

@ Sicherstellen, dass das Endstiick des Abflussschiauches (7) an einem Ablaufschacht oder
Behiélter positioniert ist.
Sicherstellen, dass der Schiauch (7) nicht verstopft ist.

3 - GEBRAUCH DES GERATS

Die Betriebsweisen des Klimagerats kéinnen sowie mit der Femsteuerung als auch am Bedienfeld des Kli-
magerédts gewdahlt werden.
Wurde die ausgewahlte Funktion empfangen, dann sendet der Summer ein ,Beep” aus.

DE -12
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3.1 - SYMBOLE UND TASTEN AM BEDIENFELD (Abb. b)

SW2

o2

S5 83

QO] @@

SW3 SW1

~

| S1 82 )
. vy
* SW1: Betrieb / Stand-by; * SW3. Erhdhung der Temperaturiferzo- » D1:  Tset/Timer
* SW2: Wahl der Betriebsart gerung » §52: DBetriebsart Timer
Klihlung == Automatik => * SW4: Erniedrigung der Temperatur/|* $3: Betriebsart Kiihlung
== nur Ventilator => Verzdgerung » 54: Betriebsart Entfeuchtung
=> Entfeuchtung => Kuhiung =>. | *$1:  Stand-by. * §5: Befriebsart Beliiftung.
3.2 - TASTEN DER FERNSTEUERUNG (Abb. c)
e N +B1. ON/OFF-Taste Gerét einschalten/ausschalten
B2 Auswahl der Betriebsart
h AUTO (Automatisch) =>
g& il Tﬁ“g: B12 => Kilhlen =>
=> Entfeuchten =>
0 Dry E => nur Gebléase =» ...
ﬂm mr_ + B3: Auswahl der Geblasegeschwindigkeit
Minimale Geschwindigkeit X ™ =
Maximale
BA —— oo @-—— B10 Geschwindigkeit =>
« B4d: Schlafmodus aktivieren (ON/OFF)
B2 40 - @'——— B9 + B5: Bei diesem Modell nicht vorhanden
TEMP + B6: Funktion FOLLOW ME aktivieren/deaktivieren
B3— i mn - @-—— B8 + B7: Aktivieren / Deaktivieren der Anzeige auf der Ma-
schinensteuertafel
+ B8: Einstellung der geplante Abschaltung der Einheit
B4 @ @ @ B7 + B9: Einstellung des geplanten Start der Einheiten
» B10: Shortecut (SHORT CUT)
\ » B11: Temperaturerhéhung &
Temperaturabsenkung ¥
» B12: Display
B11 B4 «D1:  Anzeige Gerat in Funktion
« D2 Automatische Betriebsart (ECQ)
+ D3 Betriebsart Kilhlen (COQOL)
D15 «D4: Betriebsart Entfeuchten (DRY)
D1 D14 D13 + D5 Bei diesem Modell nicht vorhanden
D16 l 1 [ «D6: Betriebsart nur Geblase (FAN)
\%, (!) Timer On '|m or OF D12 . g; inze?ge dGebIl'ajshege:::hwindigkei_t (:iehsuart Btfs“i
+D8: Anzeige der Uhrzeit" programmierter Start/Stopp
D2 ——<5 Auto| Set Temp. [EC / D10 .pg:  Anzeige FOLLOW ME“Funktion aktiv
D3 —.* Cool n n «D10: Temperaturanzeige °C (F)
« D11: Anzeige ,SLEEP*Funktion aktiv
D4 ——O Dry ' ' ' ' «D12: Anzeige Batterie Fernsteuerung leer
D5 —.f} Heat| ey , " i?l «D13: Anzeige ,TIME OFF*Funktion aktiv
: ; » D14: Anzeige ,TIME ON"-Funktion aktiv
D6 ——£] Fan mlm M + D15: Bei diesem Modell nicht vorhanden
«D16: Ubertragungssignal der Fernsteuerung
L D7 D8 )
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3.3 - BENUTZUNG DER FERNBEDIENUNG

Die mit dem Klimagerat mitgelieferte Fernsteuerungist ein Gerat,

mit dem Sie das Geréat auf bequem benutzen kénnen.

Gehen Sie bitte sehr sorgfiltig mit der Fembedienung um, ins-

besondere:

s sollte sie nichtnass gemachtwerden (nichtmit\Wasserreinigen
oder in den Regen legen).

s darfsienichtfallen gelassenwerden oderheftige StéReereiden.

s darf sie nicht direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt werden.

[@D » Die Fernbedienung arbeitet mit Infrarot-Technologie.

» Wiéhrend des Gebrauchs diirfenzwischender Fermbedienung
und dem Klimagerat keine Hindernisse vorhanden sein.

» Werden in der Ndhe des Klimagerites auch andere Gerite mit Fernbedienung benutzt (TV, Ste-
reoanfagen usw.), kann es zu Interferenzen kommen.

» Elektronische Lampen und Leuchtstofflampen konnen die Ubertragung von der Fernbedienung
zum Klimagerit storen.

= Wird die Fernbedienung fangere Zeit nicht benutzt, sind die Batterien herauszunehmen.

3.3.a - Die Fernhedienung wird ohne Batterien geliefert.
Zum ordnungsgemafen Einlegen der Batterien:
a. Die Klappe des Batteriefachs abziehen (Abbildung 17).
b. Die Batterien ins Batteriefach einlegen {Abbildung 17).

[@3 Die auf dem Boden des Batteriefachs angezeigte Polaritit ist strikt einziihalten.
c. Klappe wieder korrekt schlieffen (Abb.18).

3.3.b - Austausch der Batterien
Die Batterien sind auszutauschen, wenn am Display das Symbol ___h erscheint

[@3 immer neue Batterien verwenden. Die Verwendung alter Batterien oder Batterien verschiedenen
Typs kinnen die Funktionsweise der Fernbedienung beeintric htigen.

Die Fembedienung funktioniert mit zwei 1,5V Alkalibatterien (Typ AAA) (Abb.17).

Wenn die Batterien leer sind, miissen sie jeweils paarweise ausgetauscht und den vorgese-
henen Sammelbehiltern zugefihrt oder gemaf den érifichen Vorschriften entsorgt werden.

s Wird die Fembedienungfiir ein paar Wochen oder langer nicht benutzt, nehmen Sie die Batterien heraus.
Etwaige Leckagen der Batterien kdnnen die Fernhedienung beschadigen.

Die Batterien nicht aufladen oder auseinander nehmen. Die Batterien nicht ins Feuer
Vi i \ | werfen. Sie kénnen Feuer fangen oder explodieren.

grindlich abgewaschen werden. Die Fernbedienung nicht mit Batterienn benutzen, an
denen bereits Leckagen aufgetreten sind. Die in den Batterien enthaltenien Chemikalien
kénnen Verbrennungen oder andere Gesundheitsrisiken hervorrufen.

@ \ Tropft die Batteriefliissigkeit auf Haut oder Kleidung muss sie mit sauberem Wasser

3.3.c - Position der Fernbedienung
+ Die Fembedienungin einer Position halten, aus der das Signal den Empfanger (29) des Geréts erreicht
{max. Abstand ca. 8 Meter - bei vollen Batterien) (Abbildung 19). Durch Hindemisse (M&bel, Vorhange,
Whande, usw.) zwischen der Fernbedienung und dem Gerat wird die Reichweite der Fembedienung re-
duziert.
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34 -

BEDIENUNG DES GERATS

Um das Gerat zu benutzen, folgendermafen vorgehen.

Um eventuelle Schidden am Kompressor vorzubeugen, ist jede Inbetriebnahme in Bezug
aufden letzten Stopp um 3 Minuten verz6gert.

3.4.a - Vorbereitende MaBnahmen

i « Das Gerdt auf eine stabile, nicht geneigte Oberfldche stellen, die mindestens 30

cm von der Wand oder anderen Gegenstinden entfemnt ist, um eine einwandfreie
Luftzirkulation zu garantieren. Auf einer wasserfesten Oberfliche aufstellen, denn
eventuell austretendes Wasser kann Mébel oder den Boden beschédigen.

« Das Gerédt nicht direkt auf Teppiche, Handtiicher, Decken oder andere saugende

Oberflichen stellen.

« Den Stecker in die Steckdose stecken; das Gerdt sendet ein ,,Beep” aus und am

Display erscheint Symbol O und die Raumtemperatur in °C wird angezeigt.

Bevor das Gerdt an die Stromversorgung angeschlossen wird, sicherstellen, dass die
Angaben auf dem Typenschild mit denen des Stromnetzes (ibereinstimmen.

3.4.b - Das Gerat an-fausschalten

a.

3.9 -

3.6 -

3.7 -

Das Gerét kann fiir kurze Zeitrdume eingeschaltet oder ausgeschaltet werden, indem B1 auf der Fern-
bedienung oder SW1 auf der Bedienkonsole gedriickt wird (bei einem langeren Stillstand des Gerits ist
dieses durch Ziehen des Netzsteckers zu deaktivieren).

. Die zugehdérige LED L2 geht aus um anzuzeigen, dass das Gerit ausgeschaltet ist.
. Driicken Sie unter diesen Bedingungen erneut B1 auf der Fembedienung (oder SW1 auf der Bedienkon-

sole), um die zuvor gewdhlten Funktionen wiederherzustellen.
Bein ausgeschaltetem Gerat werden alle Timer zuriickgesetzt.

BETRIEBSART BELUFTUNG (FAN)

. Bei Verwendung dieser Betriebsart hat das Gerat weder auf die Temperatur noch auf die Feuchtigkeit der

Umgebungsluft Wirkung, sondern halt die Luft nurin Zirkulation.

. Um diese Betriebsart zu wéhlen, B3 oder SW2 driicken, bis das Symbol des alleinigen Liifters (&) auf

dem Display des Bedienfeldes aktiviert wird, wahrend auf dem Display der Fernbedienung das Symbol
D6 erscheint.

. In dieser Betriebsart ist der innere Ventilator stets eingeschaltet, und es ist mdglich, die gewiinschte

Geschwindigkeit des Ventilators (nur von der Fernbedienung aus) in einem beliebigen Moment durch
Driicken der entsprechenden Taste B3 zu wahlen (Symbol D7 auf der Fembedienung aktiviert).

BETRIEBSART KUHLEN (COOL)

. Bei Verwendung dieser Betriebsart entfeuchtet und kiihlt das Gerat die Umgebung.

Diese Betriebsart kann gewiahlt werden durch Driicken von B2 oder SW2bis zum Erscheinen des Symbols
nur Kithlung (g / D3) sowohl auf der Fembedienung als auch auf dem Display der Bedienkonsole.

. Derinnere Ventilator ist stets bei automatischer Geschwindigkeit oder (nur von der Fembedienung aus)

bei der gewiahlten Geschwindigkeit ein geschaltet.

. Der Temperatur-Setpoint (Tset) kann eingestellt werden zwischen 17°C und 30°C (von 62 F bis 86 F

falls vorhan den) mit Abstufungen von 1°C dank B11 oder SW3/SW4. Der entsprechende Wert erscheint
sowohl auf der Fernbedienung als auch auf dem lokalen Display.

. Nach drei Minuten {maximal} ab der Aktivierung dieser Betriebsart startet der Kompressorbetrieb, und

das Gerat beginnt mit der Kilteabgabe.

BETRIEBSART ENTFEUCHTEN (DRY)

. Diese Betriebsart kann gewahlt werden durch Driicken von B2 oder SW2bis zum Erscheinen des Symbols

nur Entfeuchtung (s / D4) sowohl auf der Fembedienung als auch auf dem Display der Bedienkonsole.
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3.8 -

3.9 -

3.10

a.
b.

. Diese Betriebsart ist &hnlich dem Kithimodus, Ausnahmen:

Ventilatorgeschwindigkeitswahl nicht aktiv, (Einstellgeschwindigkeit) gleich Traum (Raumtemperatur)
eingestellt.
Im Betriebsmodus nur Entfeuchtung kann das Gerédt nurmit angeschlossenem Kondensatablassschlauch
{12} und ohne Luftausblausschlauch betrieben werden.

BETRIEBSART AUTO (Automatisch)

Diese Betriebsart kann gewahlt werden durch Driicken von B2 oder SW2 bis zum Erscheinen des Auto-
matik-Symbols (AUTO/ D2) auf der Fembedienung.

. In dieser Betriebsart werden die Funktionen KUHLUNG und VENTILATOR automatisch je nach Umge-

bungstemperatur gewahlt, die kontinuierlich kontrolliert wird, um einen optimalen Komfort im klimatisierten
Raum zu erhalten.

NACHTBETRIEB

Diese Betriebsart kann nurvon der Fernbedienung durch Driicken der Taste B4 gewdhlt werden, auf dem
Display erscheint das Symbol D11; die Betriebsart kann nurin Verbindung mit den Betriebsarten Kiihlung
und Automatik verwendet werden.

. Wenn diese Betriebsart freigeschaltetist, wird derinterne Ventilator auf die automatische Geschwindigkeit

erzwungen und die eingestellte Umgebungstemperatur automatisch nach einer 1/2 Stunde um 1°C und
nach einer weiteren 1/2 Stunde um noch 1°C erh&ht (nach Aktivierung der Funktion und Anderung der
eingestellten Temperatur).

. Nach 7 Stunden wird automatisch die Anfangstemperatur wiederhergestellt.
. Wenn die eingestellte Temperaturvon der Fernbedienung verandert wird, das Gerat auf Stand-by ibergeht

oder die Stromversorgung abgetrennt wird, wird die Nachtfunktion deaktiviert.

. Zur Deaktivierung der Funktion driicken Sie erneut die Taste B4.

-BETRIEBSART TIMER

Wird diese Betriebsart gewihlt, dann heizt das Gerdt den Raum.
Die Verzdgerungszeit kann von der Fernbedienung aus eingestellt werden.

3.10.a - Programmiertes Anschalten

Sie den Betriebsmodus, die gewiinschte Betriebsartund die Beliiftungsgeschwindigkeit, mit der die Einheit
bei der programmierten Einschaltung aktiviert wird.

Stellen Sie durch Driicken von B9 die gewlinschte Verzégerung (zwischen 0,5 und 24 Stunden) ein, nach
deren Ablauf die Einheit sich einschaltet (ab Bestitigung des Timers). Wenn innerhalb von 5 Sekunden
keine Taste gedriickt wird, endet die Funktion der Einstellung des Timers automatisch.

. Nach Ablauf der eingestellten Zeit startet die Einheit mit den zuletzt gewdhlten Einstellungen.

Zur Annullierung der verzégerten Zur Annullierung der verzdgerten Einschaltung driicken Sie erneut den
Taster B9 bis zur Einstellung des Wertes auf 0.

. Bei aktivem Timer werden das Symbol 52 auf der Maschine und das Symbol D14 auf der Fernbedienung

aktiviert.

3.10.b - Programmiertes Ausschalten

a.

3.1

DE - 16

Stellen Siein einem beliebigen Betriebsmodus durch Driicken von B8 die gewiinschte Verzégerung (zwischen
0,5 und 24 Stunden) ein, nach deren Ablauf die Einheit sich ausschaltet (ab Bestétigung des Timers).
Alle anschlieBenden Betatigungen der Taste B8 erh&hen die Verzdgerung um 1 Stunde.

. Wenn innerhalb von 5 Sekunden keine Taste gedriickt wird, endet die Funktion der Einstellung des Timers

automatisch. Nach Ablauf der eingestellten Zeit geht die Einheit aus.
Zur Annullierung der verzégerten Abschaltung driicken Sie erneut den Taster B8 bis zur Einstellung des
Wertes auf 0.

. Bei aktivem Timer werden das Symbol S2 auf der Maschine und das Symbol D13 auf der Fembedienung

aktiviert.

-EINSTELLUNG DER MASSEINHEIT DER TEMPERATUR

Beim gleichzeitigen Driicken der Taster SW3 SWA4 fiir 3 Sekunden kénnen Sie die MaReinheit der am Ma-
schinendisplay angezeigten Temperatur von CELSIUS (°C)auf FAHRENHEIT (F)und umgekehrt umstellen.
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3.12

- WEITERE FUNKTIONEN

3.12.a - Funktion FOLLOW ME

In

a.
b.

C.

Diese Funktion kann nur durch die Fernbedienung aktiviert werden. )
Diese Funktion steht in den Betriebsarten Entfeuchten (DRY) und NUR BELUFTEN (FAN) nicht zur
Verfligung.

dieser Betriebsart funktioniert die Fembedienung als Thermostat.

Wihrend das Gerdt in Betrieb ist, die Taste , FOLLOW ME" an der Fernbedienung driicken.

Sich mit der Fernbedienung im Raum vom Gerét entfernen (maximal 7 - 8 Meter) und dieses auf das
Gerat richten; dabei sicherstellen, dass sich dazwischen keine Hindernisse befinden.

Die gewiinschte Temperatur an der Fernbedienung eingeben; der Apparat funktioniert solange, bis die
an der Fernbedienung eingegebene Temperatur im Bereich, in dem diese sich befindet, erreicht ist.

. Die Fembedienung sendet ein Signal an das Gerat; erhilt sie maximal innerhalb von 7 Minuten keine

Antwort, dann schaltet die Funktion aus.

. Um die Funktion auszuschalten, die Taste ,FOLLOW ME" an der Fernbedienung driicken oder das Gerat

ausschalten.

3.12.b - Funktion Short Cut

a.

Diese Funktion kann nur durch die Fernbedienung aktiviert werden.

Wihrend das Gerit in irgendeiner Betriebsart |duft, die Taste ,SHORT CUT" an der Fernbedienung drii-
cken und das Gerat geht direkt auf die Betriebsart ,AUTO" mit einer Temperatur von 26°C (80F) iiber.

3.12.c - Auto-Restart

a.

4 - WARTUNG UND REINIGUNG (

Falls das Gerat aufgrund einer Stromunterbrechung ausgeht, dann schaltet sich dieses wieder mit den
zuvor eingegebenen Einstellungen ein, wenn der Strom zuriickkehrt.

Vor Wartungseingriffen und Reinigungenimmer sicherstellen,
dass der Stecker aus der Steckdose gezogern wurde.

Beim Herausnehmen des Filters die Metallteife des Gerdts
nicht beriihren.
Verletzungsgefahr durch scharfe Kanten.

Zur Reinigung der Innenteile des Klimagerits kein Wasser verwenden.
gl/as_sir kann die isolierung beschidigen und somit eine erhbhte Stromschiaggefahr
ewirkern.

4.1 - REINIGUNG
4.1.a - Das Gerat und die Fernbedienung reinigen
Das Gerdt und die Fembedienung mit einem trockenen Tuch reinigen.
Es kann auch ein mit kaltem Wasser angefeuchteter Lappen zur Reinigung des Gerits verwendet werden,
falls dieses stark verschmutzt ist.

A

A

Zur Reinigung des Gerdts keine chemisch behandelten oder antistatischen Lappen
verwenden.

Weder Benzin, L&sungsmittel, Poliermittel, Lésungsmittel oder Ahnliches verwenden.
D;;ese Produkte kénnen Briiche oder Verformungen der Kunststoffoberfliche verursa-
chen.

e
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4.1.b - Reinigung des Luftansaugfilters

Um eine gute Filtration der Raumluft und einen optimalen Betrieb lhres Gerites zu gewdhrleisten, miissen

die Luftfilter regelm&Rig gereinigt werden (Abb.20).

Der Zeitpunkt, wann diese wichtige Wartungsarbeit durchgefiihrt werden muss, wird nach der entsprechen-

den Betriebszeit durch das Erscheinen des Alarmcodes Fi auf dem Display der Bedienkonsole angezeigt.

a. Schalten Sie das Klimagerit aus und ziehen Sie die Filter des Klimagerdts wie in der Abbildung 20 zu
sehen ab.

b. Das Filter wird ausgewaschen, indem man die der Schmutzschicht gegeniiber liegende Seite unter
einen \Wasserstrahl halt.

c. Ist es sehr stark verschmutzt (z.B. mit Fett oder andersartigen Ablagerungen), sollte es vorher in einer
neutralen Seifenldsung eingeweicht werden.

d. Schiitteln Sie das Filter aus, bevor Sie es wieder einsetzen, um das Waschwasser zu entfernen.

@ Ist der Fifter {23) beschédigt, diesen austauschen.

e. Uberpriifen, dass der Filter (23) vollkommen trocken ist.
f. Den Filter (23) wieder korrekt einsetzen.
g. Eventuelle Flusen vom Gitter absaugen (Abb. 21).

Das Gerat nicht ohne den Filter (23) benutzen.

4.1.c - Tipps zum energiesparen

Nachstehend ein paar einfache Tipps zur Reduzierung des Verbrauchs:

s Die Filter stets sauber halten (sieche Kapitel Wartung und Reinigung).

s Tiiren und Fenster in den zu klimatisierenden Raumen geschlossen halten.

s Ungehinderte Sonneneinstrahlung in den Raum verhindern (z.B. Vorhdnge zuziehen, Fensterladen
schlieffen, Rollldden herunterfahren).

s Den Luftstrom (Ein- und Ausgang) des Geréts nicht behindem; dies mindert nicht nur die Leistung sondern
beeintrachtigt auch den komrekten Betrieb und filhrt zu mdéglichen, irreparablen Schaden.

4.2 - WARTUNG

Soll das Gerat liber einen ldngeren Zeitraum nicht verwendet werden, folgendermafen vorgehen:

a. Einige Stunden lang (etwa 1 - 2 Stunden) das Gerét in der Betriebsart ,nur Geblése” einschalten, damit das
Gerét im Innenbereich trocknet.

Das Klimagerat stoppen und die Versorgung trennen.

Luftfilter reinigen.

Das Kondenswasser vollstandig ablassen.

Die Batterien aus der Fembedienung nehmen.

cooo

Vorab-Kontrollen vor dem Betrieb des Klimagerats:
a. Die Filter nach léngerem Nichtgebrauch des Klimagerits reinigen.

b. Sicherstellen, dass der Lufteintritt und -Austritt nicht verstopft ist {vor allem nach langerem Nichtgebrauch
des Klimagerats).

4.2.a - Abfluss von Kondenswasser
Erreicht das Kondenswasser im unteren Behalter das vorbestimmte Niveau, dann sendet das Gerit 8 Mal
ein Beep. In diesem Fall:

a. Den Stecker aus der Steckdose ziehen.

b. Das Gerdt vorsichtig in eine Position stellen, die sich zum Ablassen des
Wassers eignet.

¢. DenAblassdeckel (24) und den Gummisttépsel (24a) (Abb.22) entfernen.

@ Uberpriifen, dass der Ablassdeckel (24) wieder korrekt
aufgeschraubt ist, um Wasserveriuste zu vermeiden.
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d. Das gesamte Wasser auslaufen lassen.
e. Den Gummistdpsel (24a) wieder aufsetzten und den Ablassdeckel {24) (Abb.23) verschrauben.
f. Den Stecker in die Steckdose stecken.

@ Falls dieser Fehler erneut auftritt, sich mit dem Kundendienst in Verbindung setzen.

4.2.b - Fehlercodes
Wahrend das Gerét in Betrieb ist, kdnnten Stdrungen angezeigt werden, die den Betrieb unterbrechen. In
diesen Fallen werden am Bedienfeld Fehlercodes angezeigt.

* P1 Untere Wanne voll.

s F1 Filterreinigung.

*E1 =E2 <E3 *E4

In diesen Fallen:

a. Den Apparat von der Stromversorgung trennen
b. einige Minuten warten

c. den Stecker wieder in die Steckdose stecken
d. das Gerat neu starten.

Falls die Storung weiterhin bes tehen bleibt und der Fehlercode nicht ausgeht, das Gerdtvonder
Stromversorgung trennen und sich mit dem Kundendienst in Verbindung setzen.

5 - TECHNISCHE DATEN

Die technischen Daten entnehmen Sie dem am Gerat angebrachten Typenschild (Abb. 2).

* Abmessungen (LxAx P) 345 x 703 x 355 mm

Gewicht (ohne Verpackung) 24 Kg

+ Maximale Betriebstemperaturen

. - DB 35°C -WB 24°C * /DB 43°C - WB 32°C =
im KiihImodus

* Minimale Betriebstemperaturen

im Kithimodus 17°C * 116°C

*Innenraumtemperatur
AUk entemperatur

6 - SCHALTPLAN

Das Schalthild ist in der Abbildung 24 wiedergegeben.
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7 - STORUNGEN UND MOGLICHE ABHILFEN

STORUNGEN URSACHE

«  Die klimaanlage funkiioniert nicht. +  Stromwersorgung unterbrochen.
+  MNetzstecker gezogen.
+  Timerin Betrieb

MUSS ERGRIFFEN WERDEN?

WELCHE MASSNAHME

Abwarten.
Stecker in die Steckdose stecken .
Timer ausschalten

eingeschaltet (Brenner, Lampen, usw)
oder es sind viele Personen anwesend.
+  Die eingestellte Temperaturist zu hoch. *
+ Die Leistungsfahigkeit der Klimaanlage
ist nicht der Grofke des Raumes

+  Die Klimaanlage funktioniert nur dber «  Die eingestellte Ternperatur liegt zu +  Eingestellte Termperatur senken.
ginen kurzen Zeitraum nahe an der Raumtemperatur. ] ]
+ Hindernisse an der Ansaugvorrichtung | +  Eventuslle Hindernisse entfernen.
der Ausseneinheit. *  Kundendenst rufen.
e Dieklimaanlage funktioniert, kithlt + Offenes Fenster. *  Fenster schlieten.
jedoch den Raum nicht. « Im Zimmer sind Warmequellen + Warmeguelle eliminieren.

Eingestellte Temperatur senken.

angemessen.
+  Wahrend des Bewegens der +  Die Klimaanlage wird geneigt oder + Das Wasser vor dem Bewegen durch
Klimaanlage tritt Wasser aus. umgelegt. Herausziehen des Stopsels ablassen

{Abb. 2 Position Mr. 4).

+«  Das Klimagerat geht aus, die Bedie-
nelemente sowohl auf der Fembedie-
nung als auch auf der Bedienkonsole
reagieren nicht, und auf dem Display der
Bedienkonsole erscheint das blinkende
Alarmsignal "E1".

Metzstecker ziehen
Rufen Sie den Kundendienst an.

+«  Das Klimagerat geht aus, die Bedie-
nelemente sowohl auf der Fembedie-
nung als auch auf der Bedienkonsole
reagieren nicht, und auf dem Display der
Bedienkonsole erscheint das blinkende
Alarmsignal "E2".

Metzstecker ziehen
Rufen Sie den Kundendienst an.

«  Das Klimagerat geht aus, die Bedie-
nelemente sowohl auf der Fernbedie-
nung als auch auf der Bedienkonsole
reagieren nicht, und auf dem Display der
Bedienkonsole erscheint das blinkende
Alarmsignal "E4".

Metzstecker Ziehen
Rufen Sie den Kundendienst an.

«  Das Klimagerat geht aus, die Bedie- | « Zu starke Ansammlung von Wasser im | *
nelemente sowohl auf der Fermbedie- Innem des Klimagerates. .
nung als auch auf der Bedienkonsole
reagieren nicht, und auf dem Display der
Bedienkonsole erscheint das blinkende
Alarmsignal "P1".

Metzstecker ziehen

Lassen Sie das enthaltene Wasser ab,
indem Sie den Stopfen abnehmen (Abb.
2 Position MNr. 4} WWenn dieser Alarm zu
haufig auftritt, rufen Sie den Kunden-
dienst an.

e Im Kihl-, Nacht- und Automatikbetrieb | +«  Die Raumtemperaturist zu niedrig *
ist die Mindestgeschwindigkeit nicht
wahlbar.

Das Verhalten der Klimaanlage ist nor-
mal.

Niemal I las Gerit selbststandi .

Falls das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich an den ortlichen

Handler oder an den nidchsten

Kundendienst Legen Sie dabei detailiierte Angaben zur Storung und zum Gerdtemodell vor.
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ILUSTRACIONES
Las ilustraciones estan agrupas en las paginas iniciales del manual.

0 - ADVERTENCIAS

0.1 - INFORMACIONES GENERALES
En primer lugar, deseamos darle las gracias por haber elegido uno de nuestros aparatos.

0.2 - SIMBOLOGIA
Los pictogramas presentes en este capitulo permiten suministrar rapidamente y de manera
univoca informaciones necesarias para la correcta utilizacion de la maquina en condiciones
de seguridad.

0.2.1 - Pictogramas informativos

LT

Sefiala que este documento se tiene que leer con atencion antes de instalar y/o
utilizar el aparato.

Sefiala que este documento se debe leer cuidadosamente antes de cualquier
operacion de mantenimiento y/o limpieza.

Sefiala que puede haber informacion adicional en manuales adjuntos.

Indica que se encuentra disponible informacion en el manual de uso o en el manual
de instalacion.

Indica que el personal de asistencia debe manejar el aparato ateniendose al manual
de instalacion.

Senala que el aparato utilizarefrigeranteinflamable. Si sale refrigerante y se expone
a una fuente de ignicidn externa, existe el riego de incendio.

Sefiala al personalinteresado quela deeracic')n descripta presenta, sinoesrealizada
respetando las normativas de seguridad, el iesgo de sufrir un shock eléctrico.

Sefiala al personal implicado gue, si la operacion descrita no se realiza respetando
las normas de seguridad, existe el riesgo de sufrir dafos fisicos.

Seniala al personal implicado que, si la operacion descrita no se realiza respetando
las normas de seguridad, existe el riesgo de sufrir guemaduras a causa del contacto
con componentes a temperatura elevada.

Losparrafos precedidos porestesimbolo, contieneninformacionesy prescripciones muy importantes, particularmente
por lo gue respecta ala sequridad. La falta de observacion de los mismos puede comportar:

peligro para la incolumidad de los operadores

pérdida de la garantia de contrato

declinacidn de las responsabilidades de la empresa constructora.

Indica acciones gue no se deben hacer en absoluto.

Sefiala al personal implicado gue esta prohibido cubrir el aparato para evitar que se recaliente.
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0.3 - ADVERTENCIAS GENERALES

-~

CUANDO SE UTILIZAN APARATOS ELECTRICQS, PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO, DE )
DESCARGAS ELECTRICAS YDE PROVOCAR DANOS A PERSONAS, ES NECESARIO TOMAR SIEMPRE
L LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD ADECUADAS Y TENER EN CUENTA LOS SIGUIENTES CONSEJOS:
p
@ Para prevenir posibles danos al compresor, cada arranque se retrasa de 3
L minutos con respecto a la ultima parada. )

i

=

E

i

—

10.

1.

12,

13.

14.

15.

Documento reservado segun la ley con prohibicion de reproduccion o transmision a
terceros sin la expresa autorizacion de la empresa OLIMPIA SPLENDID.

Las maquinas pueden ser actualizadas y por lo tanto presentar detalles distintos
respecto a aquellos representados, sin constituir por ello, perjuicio para los textos
contenidos en el presente manual.

Leer atentamente el presente manual antes de realizar cualquier tipo de operacion
(instalacion, mantenimiento, uso) y abstenerse escrupulosamente a todo lo que se
encuentra en cada uno de los capitulos.

Conserven con cuidado este manual para consultas posteriores.

Una vez quitado el embalaje, verifiquen que el aparato esté integro, los elementos del
embalaje no deben dejarse al alcance de los nifios ya que son potenciales fuentes de peligro.
LA EMPRESA CONSTRUCTORA NO ASUME NINGUNA RESPONSABILIDAD POR
DANOS EN PERSONAS O COSAS QUE DERIVEN DE LA FALTA DE OBSERVACION DE
LAS NORMAS CONTENIDAS EN EL PRESENTE MANUAL.

La empresa constructora se reserva el derecho de aportar modificaciones en cualquier
momento en los propios modelos, manteniendo, sin embargo, las caracteristicas
esenciales descritas en el presente manual.

El mantenimiento de aparatos para la climatizacion como este podria resultar peligroso ya
que dentro de este aparato hay un gas refrigerante bajo presién y componentes eléctricos
bajo tensién. Por eso, las posible intervenciones de mantenimiento (excepcion echa parala
limpieza delosfiltros) deben ejecutarse exclusivamente por personal autorizado y cualificado.
Si las instalaciones son llevadas a cabo sin respetar las advertencias indicadas en el
presente manual y la utilizacion no observa los limites de temperatura prescritos decae
automaticamente la garantia.

El ordinario mantenimiento delos filtros y lalimpieza general externa pueden ser realizadas
incluso por el usuario, ya que no comportan operaciones dificultosas o peligrosas.
Durante el montaje, y en cada operacion de mantenimiento, es necesario respetar las
precauciones citadas en este manual y en las etiquetas dentro del o sobre el aparato,
y también adoptar cualquiera precaucion sugerida por el sentido comun y por las
Normativas de Seguridad vigentes en el lugar de instalacion.

En caso de substitucion de componentes utilizar exclusivamente repuestos originales
OLIMPIA SPLENDID.

S$i la unidad no se utiliza por un periodo prolongado o si no hay nadie en la habitacion
climatizada, se recomienda desconectar la alimentacion electrica paraevitar accidentes.

No utilice detergentes liquidos o corrosivos para limpiar la unidad ni pulverice agua
u otros liquidos en ella, ya que estos productos pueden danar los componentes de
plastico o, incluso, provocar descargas eléctricas.

No moje la unidad interior ni el mando a distancia.

Podrian producirse cortocircuitos o incendios.

En el caso de anomalias de funcionamiento (por ejemplo: ruido anormal, mal olor,
fumo, aumento anomalo de la temperatura, dispersiones eléctricas, etc.), apague
inmediatamente el aparato y desconecte el enchufe de la toma de corriente. Para
eventuales reparaciones dirijanse solamente a un centro de asistencia técnica
autorizado por el fabricante y soliciten el empleo de piezas de recambio originales.
La falta de respeto de todo lo antes expuesto puede poner en peligro la seguridad del
aparato.
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17

=2

20,

21.

22.
23.
. No obstruya en modo alguno las rejillas de entrada y salida aire.
25.

26,

43,
44,
45,

ES-4

18.
19.

No deje el acondicionador en funcionamiento por periodos prolongados si la humedad
es elevada y hay puertas o ventanas abiertas.

La humedad podria condensarse y mojar o dafiar los muebles.

No desconecte el enchufe de alimentacion durante el funcionamiento. Riesgo de
incendio o descargas eléctricas.

No apoyen objetos pesados o calientes sobre el aparato.

Antes de conectar electricamente el aparato, asegurese de que los datos de la placa
correspondan a los de la red de distribucion electrica. La toma de corriente debe ser
equipada con un sistema de Tierra. La placa (20) se coloca en los lados del aparato (Fig.2).
Después instalarlo segun la instrucciones del fabricante. Una instalacion erronea
puede causar daos a personas, animales o cosas, de las cuales el fabricante no podra
ser considerado responsable.

En caso de incompatibilidad entre la toma y la clavija del aparato, haga sustituir la
toma con otra del tipo adecuado por personal profesionalmente cualificado; éste
debe verificar que la seccion de los cables de la toma sea adecuada a la potencia del
aparato. En general se desaconseja el uso de adaptadores y/o alargaderas; si su uso
es indispensable, deben responder a las normas de seguridad vigentes y su capacidad
de corriente (A) no debe ser inferior a la absorcion maxima del aparato.

Este aparato no esta disefiado para funcionar con temporizadores externos o con
sistemas de mando a distancia separados.

Utilizar el aparato siempre y solamente en posicion vertical.

No inserta objetos extranos en las rejillas de entrada y salida aire ya que hay el riesgo
de descargas eléctricas, incendio o dahos al aparato.

No utilice el aparato:

- con las manos mojadas o humedas;

- descalzo.

. Notire del cable de alimentacion o del aparato para desconectar la clavija de latoma de

corriente.

. No utilice este aparato bajo la luz directa del sol o cerca de fuentes de calor (estufa,

calefactor o radiador) (Fig.3).

. No utilice el aparato cerca de aparatos de gas (Fig.3).
. Siempre cologue el aparato sobre una superficie estable, llana y nivelada.
. Deje por lo menos 50cm de espacio libre a los lados y detras del aparato deje por lo

menos 50cm de espacio libre sobre el aparato (Fig.1).

. No coloque el aparato cerca de una toma de corriente (Fig.4).
. Latomade corriente debe ser facilmente accesible para poder desconectar facilmente

la clavija en caso de emergencia.

. No manipule la clavija con las manos mojadas.
. Evite plegar excesivamente, retorcer, tirar o danar el cable de alimentacion.
. No extienda el cable debajo de alfombras, mandas o guias. No coloque el cable en

zonas de paso para evitar tropiezos.

. Desconecte el cable cuando la unidad no se utiliza por un periodo prolongado y/o

cuando no hay nadie en casa.

. No utilice el aparato en lugares particularmente humedos (servicio, cocina, etc.).
. No utilice el aparato en el exterior o sobre superficies mojadas. Evite la caida de liquidos

sobre el aparato. No utilice el aparato cerca de lavamanos o grifos.

. No sumerge el aparato en agua o en otros liquidos.
. Limpie el aparato con un pano humedo; no utilice productos o materiales abrasivos.

Para la limpieza de los filtros, ver el parrafo correspondiente.

. Lacausamas comun de recalentamiento es el deposito de polvo o pelusa en el aparato.

Remover regularmente estas acumulaciones desconectando el aparato de la toma de
corriente y succionando las rejillas.

No utilice el aparato en lugares con considerables cambios de temperatura ya que se
podria formar condensacion en el propio aparato.

Instalar el aparato al menos a 2 metros de los otros aparatos electronicos (television,
radio, computadora, reproductor de dvd, etc.) para evitar interferencias (Fig.4).

No utilice el aparato si, en el lugar, si recientemente ha sido rociado insecticida de gas
o en presencia de di inciensos encendidos, vapores quimicos o residuos oleaginosos.
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04-

0.5-

46.
. El desmontaje, lareparacion o la o reconversion por parte de una persona no autorizada

48.

49,
. Reparar el aparato por si mismos es extremamente peligroso.
51.

52.
53.

54,

No utilice el aparato si los filtros no esta posicionados correctamente.

podria causar dahos graves y anulara la garantia del fabricante.

No utilice el aparato en caso de averia o de malo funcionamiento, si el cable o el
enchufe estan danados, o si se dejo caer o si esta dafiado en cualquier modo. Apagar el
aparato, desconectar el enchufe de latoma de corriente y dejarlo controlar por personal
profesionalmente cualificado.

No desmonte ni modifique el aparato.

En caso de que se decida no utilizar mas un aparato de este tipo se recomienda hacerlo
inutilizable cortando el cable de alimentacion, después de haber quitado el enchufe de la
toma de corriente. Se recomienda ademas inutilizar las partes del aparato susceptibles
de constituir un peligro, especialmente para los ninos que podrian usar el aparato fuera
de uso para sus propios juegos.

Para descongelar y limpiar el aparato, no utilice herramientas diferentes de las reco-
mendadas por el constructor.

El aparato esta equipado con un protector térmico que preserva el circuito impreso en
el caso de sobretemperatura. En el caso de que intervenga esta proteccion, desconecte
el enchufe de la toma de corriente y espere que el aparato se enfrie completamente (al
menos 20+30 minutos) y entonces vuelva a conectar el enchufe a la toma de corriente
y reinicie el aparato. Si el aparato no se reinicia, desconecte el enchufe de la toma de
corriente y contacte a un Centro de Asistencia.

FUSIBLE: 3.15A/250VAC de fusion lenta.

USO PREVISTO

+ El acondicionador debe utilizarse solo para producir aire frio o para deshumidificar el aire
(segun su eleccion) con el solo proposito de hacer confortable la temperatura en el ambiente.

s Este aparato se destinara solo para un utilizo doméstico o similares.

« Un uso inapropiado del aparato con eventuales danos causados a personas, cosas o
animales liberan OLIMPIA SPLENDID de cualquiera responsabilidad.

ZONAS DE RIESGO

+ Los climatizadores no se deben instalar en ambientes con gases inflamables o explosivos
ni en lugares muy humedos (lavanderias, invernaderos, etc.); tampoco deben instalarse
en locales donde haya otras maquinas que sean una fuerte fuente de calor ni cerca de una
fuente de agua salada o sulfurosa.

= NO use gases, gasolina u otros liquidos inflamables cerca del climatizador.

+ Solo utilicen los componentes suministrados (vea parrafo 1.1). El uso de partes que no
son estandar podria causar perdidas de agua, descargas eléctricas, incendios y lesiones
o danos a cosas.

A

~
Este aparato debe utilizarse Unicamente segun las especificaciones indicadas en

el presente manual. Un uso diferente del especificado puede comportar graves
accidentes. 3

EL FABRICANTE DECLINA TODA RESPONSABILIDAD POR CUALQUIER DANO
PERSONAL O MATERIAL OCASIONADO POR EL INCUMPLIMIENTO DE LAS

NORMAS ILUSTRADAS EN ESTE MANUAL.

0.6 - ADVERTENCIAS PARA EL GAS REFRIGERANTE R290

EL APARATO CONTIENE GAS R290 (CLASIFICACION DE INFLAMABILIDAD A3)

EL APARATO SE DEBE CONSERVAR EN UN LUGAR BIEN VENTILADO EN EL CUAL LA DIMEN-
SIEC:.NAIgEFI{-;\QTIEI)ABITACION CORRESPONDA A LAS MEDIDAS ESPECIFICADAS PARA EL USO
EL APARATO SE DEBE INSTALAR, UTILIZAR Y PRESERVAR EN UN UN LOCAL CON LA SU-
PERFICIE DEL PAVIMENTO MAYOR DE X M? (X = INDICADA EN LA TABLA).

1.
2.
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Cantidad de gas R290 en Kg
(vea placa de datos en el aparato}

0,120 0,130 0,140 0,150 | 0,160 | 0,170 | 0,180 | 0,190 | 0,200 | 0,210 | 0,220

Dimension minima de la habitacion
para el uso y la conservacion {nv )

6 7 7 8 8 9 9 10 10 11 "

4
5
6.
7.
8
9

10.
.

12.
13.
14.
15.

ESTE APARATO CONTIENE UNA CANTIDAD DE GAS REFRIGERANTE R290 IGUAL A LA INDI-
CADAENLAPLACADEDATOS EN EL APARATO.

El aparato se debe conservar en un lugar libre de fuentes de ignicién de funcionamiento continuo
(por ejemplo: llamas abiertas, aparatos de gas o calentadores eléctricos).

No perfore o queme.

Tenga en cuenta que los refrigerantes podrian ser inodoros.

R290 es un gas refrigerante conforme a las directivas europeas sobre medio ambiente. No perfore
en ninguna parte del circuito del refrigerante.

No utilice medios para acelerar el proceso de descongelacion o la limpieza, excepto los recomen-
dados por el productor.

Cuando se descongela y limpia el aparato, no utilice herramientas diferentes de las recomendadas
por el productor.

Si el aparato se instala, utiliza o conserva en una zona no ventilada, la habitacion se debe disefiar
para prevenir la acumulacion de perdidas de refrigerante debidas a calentadores eléctricos, estufas
u otras fuentes de ignicion.

Respeten las normas nacionales sobre gas.

Mantengan las aberturas de ventilacion libres de obstrucciones.

El aparato se debe conservar de manera que se eviten dafios mecanicos.

Cualquiera persona que se encuentre trabajando sobre o dentro de un circuito refrigerante debe
poseer un certificado valido el cual certifique su competencia para manejar los refrigerantes de
manera segura, en conformidad con una especificacion de evaluacion reconocida por el sector.

16. Todas las operaciones de funcionamiento que menoscaban los equipos de seguridad
@ deben realizarse por personal especializado. Los mantenimientos y las reparaciones

17.
18.
19.
20.
21.

que che necesitan la ayuda de otro personal especializado se deben ejecutar bajo la
supervision de una persona competente sobre el uso de refrigerantes inflamables.
TRANSPORTE DE APARATOS QUE CONTIENEN REFRIGERANTES INFLAMABLES
Consulte las normativas sobre trangporte.
MARCADO DELAPARATO CON SIMBOLOS
Consulte lag normativas locales.
DISPOSICION DE APARATOS QUE UTILIZAN REFRIGERANTES INFLAMABLES
Consulte las normativas nacionales.
ALMACENAMIENTO DE LOS APARATOS/dispositivos
El almacenamiento de los aparatos debe ser conforme a las instrucciones del constructor.
ALMACENAMIENTO DE APARATOS EMPAQUETADOQS (todavia no vendidos)
El embalaje se debe construir de manera que un dafio mecanico de los aparatos dentro de los mismos no
cause una perdida de refrigerante.
El numero maximo de componentes de los aparatos que se pueden almacenar juntos se indica por las
normativas locales.

22. INFORMACIONES SOBRE EL MANTENIMIENTO
a) Controles del area

ES -6

Antes de empezar a efectuar operaciones en sistemas que contienen refrigerantes inflamables, es
necesario efectuar controles de seguridad para asegurarse de que el riesgo de ignicién sea minimo.
Respete las siguientes precauciones para efectuar posibles reparaciones del sistema refrigerante
antes de utilizarlo.
b} Procedimiento de trabajo
El trabajo se debe ejecutar bajo control para minimizar el riesgo de presencia de gases o vapores
inflamables durante el mismo.
¢) Area de trabajo general
Todo el personal encargado del mantenimiento v los otros operadores presentes en el area de trabajo
deben instruirse sobre la naturaleza del trabajo que se esta cumpliendo. Evite trabajar en espacios
cerrados. La zona alrededor del area de trabajo se debe seccionar. Aseglrese de que el area sea
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segura gracias al control del material inflamable.

d) Verificacidn de la presencia de refrigerante
El area se debe controlar utilizando un adecuado detector de refrigerante antes y durante el trabajo
para asegurarse de que el operaclor esté consciente de la presencia de atmdsferas potencialmente
inflamables. Aseglrese de que los aparatos para la deteccion de pérdidas sean adecuados para el
uso con refrigerantes inflamables, es decir que sean antichispas, sellados adecuadamente o intrinse-
camente seguros.

¢) Presencia de extintores
En el caso de que sea necesario ejecutar cualquier trabajo en caliente en los aparatos de refrigera-
cidn o en cualquiera de sus partes, unos adecuados equipos contra incendio deben ser disponibles al
alcance. Siempre tenga un extintor de polvo seco o de CO2 cerca del area de recarga.

f) Falta de fuentes inflamables
Ningun operador que esta ejecutando un trabajo relativo al sistema de refrigeracién que implica la
exposicion de cualquieras tuberias que contienen o contuvieron refrigerante inflamable debe utilizar
una cualquiera fuente inflamable de manera tal que pueda causar un incendio o una explosion.
Todas las posibles fuentes inflamables, incluso el consumo de cigarrillos, deben mantenerse sufi-
cientemente lejos del sitio de instalacion, reparacion, remocion y eliminacion, durante las cuales el
refrigerante inflamable podria salirse en el espacio circunstante. Antes de que el trabajo empiece, el
area alrededor de los aparatos se debe verificada para asegurarse de que no existen elementos infla-
mables o riesgos de ignicién.
Utilice sefiales de no fumar.

g) Areaventilada
Aseglrese de que el area de instalacion sea al aire libre 0 adecuadamente ventilada antes de iniciar el
sistema o de efectuar cualquier trabajo en caliente. El grado de ventilacion se debe mantener durante
todo el periodo en el cual se esta ejecutando el trabajo. La ventilacién debe ser capaz de dispersar
de manera segura cualquier refrigerante emiticlo y, preferiblemente, de expulsarlo externamente en la
atmdsfera.

h) Controles en los aparatos de refrigeracion
En el momento en que se sustituyan unos componentes eléctricos, estos deben ser adecuados para
el usoy conformes a las especificaciones indicadas.
Las directrices del constructor en cuanto a mantenimiento y asistencia siempre deben respetarse. En
caso de duda, consulte el servicio técnico del constructor para ayuda.
Los siguientes controles se deben ejecutar en instalaciones que utilizan refrigerantes inflamables:
controle que la magnitud de la carga sea conforme a las dimensiones de la habitacién donde estan
instaladas las partes que contienen refrigerante; que el sistema y las toberas de ventilacion funcio-
nen correctamente y que no sean obstruidos; si se esta utilizando un circuito reftigerante, verifique la
presencia de reftigerante en el circuito secundario; que el marcado aplicado a la maquina siga siendo
visible y legible.
Marcados y sefiales no legibles se deben corregir; controle que los tubos y los componentes de refri-
geracion sean instalados en una posicion en la cual es improbable que estén expuestos a cualquiera
substancia que podria corroer los componentes que contienen refrigerante, a menos que estos com-
ponentes se compongan de material intrinsecamente resistente a corrosion o que sean oportunamen-
te protegidos contra la misma.

i) Controles sobre los aparatos eléctricos
La reparacion y el mantenimiento de los componentes eléctricos deben incluir controles iniciales de
seguridad y procedimientos de inspeccion de los componentes.
En el caso de que se verifique un fallo que podria comprometer [a seguridad, no suministre eléctrica-
mente el circuito hasta que el fallo no haya sido adecuadamente resuelto. Utilice un solucién temporal
adecuada si el fallo no se puede resolver inmediatamente pero es necesario continuar el trabajo.
El %ropietario de los aparatos se debe informar de esta situacion asi que todas las partes estén infor-
madas.
Los controles de seguridad iniciales incluyen: controle que los condensadores estén descargados:
este control debe ejecutarse de modo seguro para evitar chispas; controle que los componentes eléc-
tricos y el cableado bajo tensidn no estén expuestos durante la carga, el restablecimiento o el expurgo
del sistema; verifique la continuidad de |a conexién a tierra.

23. REPARACION de COMPONENTES SELLADOS

a) Durante la reparacion de componentes sellados, todos los suministros eléctricos se deben desconec-

tar de los aparatos en los cuales es necesario trabajar antes de quitar cualquier sobre cerrado, etc.
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4.

25.

26.

217.

28.

En el caso de que fuera absolutamente necesario tener suministro eléctrico en los aparatos durante
la reparacion, un dispositivo de deteccidn de escapes permanentemente operativo debe posicionarse
en el punto mas critico para informar el operador de una situacién potencialmente peligrosa.

b) Preste particular atencidn a lo que sigue para asegurarse de que la tapa no se altere de manera tal
que afecte el nivel de seguridad cuando se trabaja en componentes eléctricos.
Esto incluye dafios a los cables, numero excesivo de conexiones, terminales no en conformidad con
las especificaciones originales, dafios a las juntas, montaje incorrecto de los pasamuros, etc.
Asegurese de que los aparatos sean montados de manera segura.
Asegurese de que las juntas o los materiales de sellado no estén deteriorados de forma tal que no se
pudiera evitar el ingreso de atmosferas inflamables mas. Los repuestos deben conformarse con las
especificaciones del constructor.

El uso de silicona sellante podria inhibir la eficacia de algunos tipos de sistemas de deteccion
de escapes. Los componentes intrinsecamente seguros no deben aislarse antes de trabajar en
ellos.

REPARACION DE COMPONENTES INTRINSECAMENTE SEGUROS

No aplique ninguna carga inductiva y de capacidad permanente al circuito sin que se haya asegurado de
que no supere las maximas tensidn y corriente permitidas para los aparatos en uso. Los componentes
intrinsecamente seguros son |os Unicos en los cuales se puede trabajar bajo tension en presencia de una
atmésfera inflamable. El sistema de prueba debe estar a |a potencia de servicio correcta. Substituya los
componentes sélo con repuestos indicados por el constructor. Repuestos diferentes de los indicados po-
drian causar la ignicién del reftigerante en la atmosfera después de un escape.

CABLEADO

Controle que el cableado no sea sujeto a desgaste, corrosion, presion excesiva, vibraciones, bordes afila-
dos o cualquier otro efecto ambiental adverso. Durante el control, también tenga en cuenta los efectos de
envejecimiento o de la vibracién constante causados por elementos como compresores o ventiladores.
DETECCION DE REFRIGERANTES INFLAMABLES

En ningun caso utilice potenciales fuentes de ignicidn para detectar escapes de refrigerante. No utilice
sopletes (o cualquier otro sistema de deteccion que utiliza una llama viva).

METODOS DE DETECCION DE ESCAPES

Los siguientes métodos de deteccion de escapes se consideran aceptables para sistemas que contienen
refrigerantes inflamables. Utilice detectores de escapes electronicos para refrigerantes inflamables, aun-
que la sensibilidad podria no ser adecuada o los mismos podrian necesitar de recalibracion. (Los equipos
de deteccion deben calibrarse en un area libre de refrigerante.) Aseglrese de que el detector no sea una
potencial fuente de ignicion y que sea adecuado al refrigerante utilizado. Los equipos de deteccion de
escapes se deben configurar a un porcentaje de LFL del refrigerante y se deben calibrar con respecto al
refrigerante utilizado y el porcentaje adecuado de gas (maximo 25 %) es confirmado. Los fluidos de de-
teccion de escapes se pueden utilizar con la mayor parte de refrigerantes, pero el uso de detergentes que
contienen cloro se deben evitar dado que el cloro podria reaccionar con el refrigerante y corroer las tube-
tias de cobre. Si sospecha un escape, todas las llamas vivas deben removerse/ apagarse. Si se detecta un
escape de refrigerante que necesita sellado, recupere todo el reftigerante del sistema o aislelo (a través de
valvulas de interceptacion) en una parte del sistema lejos del escape. Libere azoto libre de oxigeno (OFN)
en el sistema antes y durante el proceso de soldadura.

REMOCION Y VACIAMIENTO

Utilice procedimientos convencionales cuando se trabaja en el circuito reftigerante para efectuar repara-
ciones o por cualquier otro motivo. No obstante esto, es importante que la mejor praxis sea respetada dado
que la inflamabilidad se debe tener en cuenta. Respete el siguiente procedimiento:

+  Quite el refrigerante;

+  Purgue el circuito con gas inerte;

+  Vacie;

+ Purgue una otra vez con gas inerte;

+  Abra el circuito cortando o saldando.

La carga de refrigerante se debe restaurar en los cilindros de recuperacion adecuados. Limpie el sistema con
OFN para hacer la unidad segura. Podria ser necesario repetir este procedimiento varias veces. No utilice aire
comprimido o oxigeno para esta operacién. La limpieza debe completarse rellenando el vacio en el sistema con
OFN y siguiendo llenandolo hasta que no se alcance la presién de trabajo, luego dispersando el OFN en |a at-
masfera y por ultimo volviendo a llevar el sistema en una condicion de vacio. Repita este proceso hasta que no
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29.

30.

31.

32.

haya mas refrigerante dentro del sistema. Cuando se utiliza la ultima carga de OFN, el sistema debe llevarse a

presion atmosférica para poderlo utilizar. Esta operacién es absolutamente vital si deben ejecutarse operaciones

de soldadura en las tuberias. Aseglrese de que la fuga de la bomba de vacio no esté cerca de ninguna fuente

de ignicion y de que la ventilacion esté disponible.

PROCEDIMIENTOS DE CARGA

Ademas de los procedimientos de carga convencionales, respete los requisitos que siguen. Asegurese de

gue no se verifique [a contaminacion de varios refrigerantes durante la carga de los aparatos. Los tubos

deben ser lo mas cortos posibles para reducir al minimo la cantidad de refrigerante en sus interiores. Los

cilindros deben mantenerse en posicidn erecta. Asegurese de que el sistema de refrigeracion esté conec-

tado atierra antes de cargarlo con el refrigerante. Etiquete el sistema una vez cargado (si todavia no haya

sido hecho). Preste maxima atencidn de no sobrecargar el sistema de refrigeracion. Pruebe la presién con

el OFN antes de recargar el sistema. Ejecute la prueba de fugas del sistema al término de la carga pero

antes de la puesta en marcha. Una prueba de fugas adicional debe ejecutarse antes de dejar el sitio de

instalacién.

DESMANTELAMIENTO

Antes de gjecutar este procedimiento, es esencial que el técnico haya familiarizado con los aparatos y con

todos sus componentes. Se considera buena praxis recuperar todos los refrigerantes de manera segura.

Antes de ejecutar esta operacidn, tome una muestra de aceite y de refrigerante en el caso de que sea nece-

sario un analisis antes de un nuevo uso del refrigerante recuperado. Es esencial que la energia eléctrica esté

disponible antes de empezar este procedimiento.

a) Familiarice con los aparatos y con su funcionamiento.

b) Aisle eléctricamente el sistema.

¢) Antes de ejecutar estos procedimientos, asegurese de que:

+ Los equipos mecanicos de manipulacion estén disponibles, si necesario, para manipular los cilin-
dros del refrigerante;

+ Todos los dispositivos de proteccion estén disponibles y utilizados correctamente;

« El proceso de recuperacion siempre sea controlado por una persona competente

+ Los equipos de recuperacion y los cilindros sean conformes a los estandar apropiados.

Vacie el sistema refrigerante, si posible.

Siuna condlicién de vacio no se puede obtener, utilice un colector de manera que el refrigerante pueda

ser quitado de las varias partes del sistema.

Asegurese de que el cilindro esté posicionado en las balanza antes de efectuar la recuperacién.

Inicie la maquina de recuperacion y obre en conformidad con las instrucciones del constructor.

No sobrecargue los cilindros. (No mas del 80 % del volumen de carga del liquido).

No supere [a maxima presion de trabajo del cilindro, ni siquiera momentaneamente.

Cuando los cilindros han sido llenados correctamente vy el proceso ha sido completado, asegurese de

que los cilindros y los aparatos sean removidos inmediatamente del sitio de instalacién y de que todas

las valvulas de aislamiento de los mismos estén cerradas.

k) Elrefrigerante recuperado no debe cargarse en un otro sistema de reftigeracidn a menos que no haya

sido limpiado y controlado.

ETIQUETADO

Los aparatos se deben etiquetar indicando que hayan sido desmantelados y vaciados del refrigerante. Feche y

firme la etiqueta. Asegurese de que hayan etiquetas en los aparatos |as cuales indiquen que los mismo contie-

nen refrigerante jnflamable.

RECUPERACION

A la remocién del refrigerante de un sistema, tanto para mantenimiento como para desmantelamiento, se

consiclera buena praxis quitar todos los refrigerantes de manera segura. Al desplazamiento del refrigerante

en los cilindros, aseglrese de que se utilicen sdlo cilindros adecuados para la recuperacién de refrigerante.

Asegurese de que sea disponible el numero correcto de cilindros para almacenar la carga total del sistema.

Todos los cilindros de utilizar son disefiados para el refrigerante recuperado y etiquetados para lo mismo (es

decir, cilindros especiales para larecuperacion de refrigerante). Los cilindros deben equiparse con unavalvula

de drenaje de la presidn y con las relativas valvulas de interceptacion perfectamente operativas. Los cilindros

de recuperacién vacios deben sellarse al vacio y, si posible, enfriarse antes de la recuperacion. Los aparatos

de recuperacion deben funcionar perfectamente y equiparse con un set de instrucciones sobre los mismo al

alcance y adecuado para |a recuperacion de refrigerantes inflamables. Ademas, un grupo de balanzas calibra-

das debe ser disponible y perfectamente operativo. Los tubos deben equiparse con conexiones herméticas

con desconexidn en condiciones perfectas. Antes de utilizar la maguina de recuperacién, controle que sea en

condiciones de funcionamientos satisfactorias, que haya sido mantenida de modo adecuado y que cualquier
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componente eléctrico asociado sea sellado para prevenir igniciones en el caso de que el refrigerante se libere.
Consulte al constructor en caso de dudas. El refrigerante recuperado debera restituirse a su proveedor en su
cilindro de recuperacion correcto y con la relativa Nota de Transferencia Desechos. No mezcle los refrigeran-
tes en |as unidades de recuperacion y especialmente en los cilindros. Si los compresores o los aceites de los
compresores se deben remover, aseglrese de que se hayan vaciados a un nivel aceptable para asegurarse de
que el refrigerante inflamable no deje dentro del lubricante. El proceso de vaciamiento se debe ejecutar antes
de devolver el compresor a los proveedores. Sélo utilicen sistemas de calentamiento eléctrico en el cuerpo del
compresor para acelerar este proceso. Remueva el aceite de un sistema de manera segura.

- DESCRIPCION DEL APARATO
1.1 - LISTA DE COMPONENTES SUMINISTRADOS DE SERIE (Fig.5)

El aparato se embala singularmente en embalajes de carton.
El embalaje se puede transportar a mano por dos operadores o cargar en una carretilla.

@ Almacene el embalaje singularmente; no apilelo.

1.
2.
3

4.

5.

Manguera de descarga de aire (modo refrige-
racion y automatico)
Terminal de tubo flexible lado maquina

. Teminal de tubo flexible para instalacion

fija / Slider

Slider parainstalacion con ventana corredera/
persiana enrollable

Terminal para Slidr / ventana

6. Brida para instalacion fija

7. Tubo de descarga de condensacion
{modo solo deshumidificacion)

8. Aislante para instalacion Slider

9. Aislante para instalacion Slider

10. Tacos para brida de instalacion fija

11. Control remoto

12. Manual

1.2 - IDENTIFICACION DE LOS COMPONENTES PRINCIPALES (Fig.A)

21.
22,
23.
24,

Panel de mandos

Rejilla de salida aire

Filtro del aire con rejilla

Tapodn para vaciado del agua de condensa-
cion {(en caso de transporte, mantenimiento
o acumulacion excesiva de agua)

25. Entrada del aire

26. Salida del aire

27. Manilla de desplazamiento

28. Tapdn para descarga del agua de conden-
sacion (solo modo de deshumidificacién)

29. Receptor IR del control remoto

27

ES -10

OLIMPIA
SPLENDID



2 - INSTALACION

2.1 - TRANSPORTE DEL ACONDICIONADOR
=" El trasporto y la manipulacion del aﬁarato deben ocurrir en posicion vertical.

2.2 -

a.

En caso de trans AJorte en posicion horizontal esperar al menos una hora antes de
ponerlo en marc
+ Antes de mover o transportar el aparato, descargue completamente el agua de

condensacion obrando tal como se describe en el parrafo 4.2.a

Advertericia

Transporte del acondicionador sobre pavimentos delicados (por ejemplo, pavimentos
de madera):

« Descargue completamente el agua de condensacion.
* Preste particular atencion durante los desplazamientos del acondicionador, ya que
las ruedas podrian marcar el pavimento. A pesar de ser pivotantes y de material rigi-
do, las ruedas pueden estar sucias o deterioradas por el uso.
Se recomienda averiguar que las ruedas estén limpias y que se muevan libremernte.

ADVERTENCIAS
L a falta de respeto de lo que sigue podria causar dafios al aparato.

Instlalle el acondicionador en superficies llanas, estables y al
suelo.
Solo conecte el acondicionador a tomas de corriente equipadas
con conexion a tierra.
Asegurese de gue cortinas u otros objetos no obstruyan losfitros
de aspiracion del aire (Fig.7).
Asegurese de que se mantenga una distancia minimade50cm  \_
entre el acondicionador y las figuras adyacentes (Fig.1).
El aparato siempre debe colocarse en uso teniendo cuidado de que no existan obstaculos
Eara la aspiracion y las salidas del aire.

| acondicionador no tiene que ser utilizado en locales destinados a lavanderia.
Instalar el acondicionador solo en locales secos.
El acondicionador no debe encenderse en presencia de materiales, vapores o liquidos peli-
grosos.
Limpie los filtros del aire al menos una vez por semana.

2.3 - INSTALACION MOVIL
El acondicionador debe serinstalado en un ambiente adecuado.
Serecomienda reducir la radiacion solar a través de toldos, cortinas, persianas venecianas, y mantener las
puertas y ventanas cerradas.

aoTp

o

=alli=]

Poner en posicién el acondicionador delante de una ventana o de una puerta ventana.

Posicione el terminal lado maquina (2) en el tubo flexible (1) tal como se muestra en la Fig.8.
Posicione el terminal (3) en el lado opuesto del tubo flexible (1} (Fig.8).

Inserta el terminal lado maquina (2} en la boquilla de salida del aire del aparato (26) tal como se muestra
en la figura 9.

. Posicione el terminal (3) de modo que el aire salga hacia el exterior (Fig.10)

En el caso de que se disponga de una ventana deslizante {vertical ohorizontal) o de un toldo, es posible
utilizar el “SLIDER KIT” (4} suministrado que permite una instalacion mas eficiente.
Para instalar con KIT SLIDER, proceda tal como se ilustra en las figuras 11 y 12.

. Aplique la junta adhesiva (8) (Fig.12)
. Posicione el “SLIDER KIT" (4) y adaptelo (Fig.12)

Posicione el tubo flexible (1) y aplique la junta (9) (Fig.12)

@ Extiendan el fuvo sélo lo estrictamente necesario, de modo que el conducto del aire perma-

nezca enire los batienfes del bastidor.
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2.4 - INSTALACION FIJA

El acondicionador puede ser instalado incluso con los orificios fijos en cristales o en la pared.

El paso del aire no debe ser obstaculizado por rejillas de proteccidn u otros objetos.

Si existieran protecciones deben tener una seccidn total para el paso del aire no inferior a 140 cm?.

a. Posicione el terminal lado maquina (2) en el tubo flexible (1) tal como se muestra en la Fig.8.

b. Haga un agujero con un diametro de 127 mm en el vidrio o0 en la pared a una altura entre los 300 y 1200
mm desde el suelo {(Fig.13).

Posicione el terminal (6) en el agujero de la pared y marque los puntos de perforacion (Fig. 14-a, 14-h).
Quite el terminal (6) y haga agujeros de 6 mm (Fig. 14-c, 14-d).

Inserta los tarugos (10) suministrados en los agujeros (Fig. 14-e).

Posicione el terminal (6 en el agujero de la pared y fijelo con los tornillos (10) suministrados (Fig. 14-f,
14-g).

Inserte el terminal lado maquina (2) en la boquilla de salida del aire del aparato (26) tal como se muestra
en la figura 9.

h. Conecte la otra extremidad del tubo flexible (1) al terminal (6) (Fig.14-i).

i. Cierre la tapa (6a) cuando el aparato no esta funcionando (Fig.14-h).

"o oo

w

2.5 - CONEXION ELECTRICA

El aparato esta dotado de un cable de alimentacidon con clavija.

Antes de conectar el acondicionador, verifique que:

* los valores de tension y frecuencia de alimentacion respeten lo especi-
ficado en la placa del aparato;

* la linea de alimentacién esté dotada de una eficaz conexion a tierra y
esté correctamente dimensionada para la maxima absorcion del acondi-
cionador;

* La red de alimentacion del aparato debe tener un adecuado dispositivo de desconexién omnipolar, en
conformidad con las normas nacionales de instalacion.

+ el aparato esté alimentado exclusivamente con una toma compatible con la clavija suministrada.

Advertencia
L a eventual sustitucion del cable de alimentacion debe ser realizada exclusivamente

por el servicio de asistencia técnica Olimpia Splendid o por personal con cualifica-
cion simifar.

2.6 - DRENAJE

Segun el modo de uso del aparato, es necesario conectar el tubo de descarga de la condensacion.

2.6.a - Uso como deshumidificador
Para un uso correcto del aparato, obre como sigue (figuras 15 y 16):
a. Quite latapa (28).
b. Inserta el tubo suministrado (7) en el racor.

@ Asegiirese de que la parte terminal del fubo de descarga (7) esté posicionada en un pozo de
descarga o en un recipiente.
Aseguirese de gue el tubo (7) no esteé obstruido.

3 - USO DEL APARATO

Los modos de funcionamiento del acondicionador se pueden seleccionar tanto a través del control remoto
como desde el panel de mandos a bordo del acondicionador.
La recepcién de la funcién seleccionada se confirma por la emision de un “bip” por el zumbador.
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3.1 - SIMBOLOS Y TECLAS DEL PANEL DE MANDOS (Fig.B)

&) )
/ SW2 S5 $3 SW3 SWi1 \
\ x ° / /

\ \ +) (o
N S1 82 )

L >y

* SW1: Funcionamiento / Stand-by => deshumidificacion == *D1: Tsel/Timer
* SW2: Seleccion modo operativo == refrigeracion ==>... *5$2: Modo temporizador

refrigeracion =»
== automatico =>
== 50lo ventilador =>

* SW3. Aumento temperaturafretraso | * $3:  Modo refrigeracién
* SW4. Reduccidntemperaturafetraso | * S4:  Modo deshumidificacién

*S$1: Modo standby

3.2 - TECLAS DEL CONTROL REMOTO (Fig.c)

D=

™ * B1:

+ B2:

CJMMSﬂﬁmp..EJ

0

B12

- B3:
QF." FHNF._

1 { - B4:
B1 NJOFF @.__310
@ NG |

TEMP & * Bﬁ

B3——{Fm) - @-——Bs . B7:
« BS:

@ | @Gy | ™
. B10:

\ . B11:

B11 B4 y g:?:

- D2:

D15 . g::

D1 D14 D13 gl

D16 « D5:
l l « Db:

() TimerOn~ imer Off D12 .D7:

D2 —< Auto|Set Temp. [EC / D10 - D8:
D3 ——4k Cool .-I . Do
D4 —) Dry - D10
- D11:
D5 — &t Heat '-' L' h -D12:
D6 ——£) Fan ml))))))))x Auto) - D13:
- D14:
D7 D8 - D15
o vy * D16:

*S5:  Modo ventilacion.

Tecla on/foff: arranquefapagamiento del aparato
Seleccidn modo de funcionamiento

AUTO (Automatico) =>

=> enftiamiento =>

=> deshumidificacién =>

=> sdlo ventilador => ..

Seleccidn de la velocidad del ventilador

Velocidad minima =»
=> Velocidad maxima [k =>
Activacion modo de suspension (simbolo 10 en-
cendido)
No disponible para este modelo
Activacion/desactivacion funcién FOLLOWME
Activa/desactiva el display en el panel de mandos
de la maguina
Regulacion apagado programado unidad
Configuracion del encendido programado de la
unidad
Atajo (SHORT CUT)
Aumento temperatura A
Reduccién temperatura ¥
Pantalla
Indicador aparato en marcha
Modo automatico (ECQ)
Modo enfriamiento (COQOL)
Modo deshumidificacion (DRY)
No disponible para este modelo
Modo sdlo ventilador (FAN)
Indicacién velocidad del ventilador (vea “B3")
Indicador “hora” de arranquefapagamiento progra-
macdo
Indicador funcién “FOLLOW ME” activa
Indicador de la temperatura °C (F)
Indicador funcién “SLEEP” activa
Indicador bateria del control remoto baja
Indicador funcién “TIME OFF” activa
Indicador funcién “TIME ON” activa
No disponible para este modelo
Sefial de transmision del control remoto
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3.3 - USO DEL CONTROL REMOTO
El control remoto suministrado con el acondicionador es la he-
mamienta que Os permite utilizar el aparato de la manera mas
comoda.
Es el instrumento que hay que manejar con cuidado y particu-
larmente hay que:
s Evitar mojarlo {no hay que limpiaro con agua o dejarlo a la

intemperie).

s Evitar que se caiga al suelo o se golpee violentamente.
s Evitar la exposicion directa a los rayos solares.

[@D * El controf remoto funciona con la tecnologia del infrarrojo.

* Durante ef uso no interponer obstaculos entre el controf
remoto y ef acondicionador.

* En caso en que en ef ambiente sean titilizados otros aparatos dotados de control remoto (T\[
grupos estéreo, etc.), se podrian producir interferencias.

» Las lamparas electronicas y fluorescentes pueden interferir en la transmision entre ef controf
remoto y ef acondicionador.

» Extraer las pilas de alimentacion si el control remoto no es utilizado durante largos periodos de
tiempo.

3.3.a - Insercion de las baterias
Para colocar correctamente las baterias:
a. Extraiga la tapa del compantimento de las baterias (Fig.17).
b. Coloque las baterias en su compartimento (Fig.17).

D@ Respetar escrupulosamente las polaridades indicadas en ef fondo def espacio.

c. Cierre correctamente la tapa {(Fig.18).

3.3.b - Substitucion de las pilas
Las baterias deben sustituirse cuando se visualiza el icono,___B en la pantalla.

Siempre utilice baterias nuevas.
Ef uso de baterias viejas o de tipo diferente puede hacer que ef controf remoto funcione mal

- El control remoto utiliza dos baterias alcalinas en seco de 1,5V {tipo AAA) (Fig.17).

Una vez descargadas, ambas pilas tienen que ser substituidas y eliminadas en los
apropiados centros de recoleccion o como esta previsto por las normativas locales.

* Sino va a utilizar el control remoto durante varias semanas o mas, quite las baterias.
Eventuales pérdidas de las baterias podrian dafiar el control remoto.

A No recargue ni desarme las baterias. No arroje las baterias al fuego.
s\ | Pueden quemarse o explotar.

A Si el liquido de Ias baterias cae sobre la piel o fa ropa, lave con abundante agua limpia.
s\ | No utilice el control remoto con baterias que hayan sufrido pérdidas. Los productos
quimicos de las baterias pueden provocar quemaduras u otros riesgos para la salud.

3.3.c - Posicion del control remoto
= Mantenga el control remoto en una posicion desde la cual la sefial pueda llegar al receptor (29) del apa-
rato (distancia maxima unos 8 metros - con las baterias cargadas) (Fig.19). La presencia de obstaculos
(muebles, cortinas, paredes, etc.) entre el control remoto y el aparato reduce el alcance del control remoto.
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3.4 - USO DEL APARATO

Obre como sigue para utilizar el aparato.
Para evitar posibles dafios al compresor, cada arranque se retrasa 3 minutos corn res-
pecto al ditimo apagamiento.

3.4.a - Operaciones preliminares
» Posicione el aparato enuna supetficie estable, noinclinada, al menos a 30 cm. desde
la pared o desde cualquier otro objeto, para que se garant:ce fa correcta circulacion
del aire. Coléquelo en una superficie resistente al agua ya que el posible escape de
A?ua podria dafiar los muebles o el suelo.
coloque el aparato directamente en alfombras, toallas, mantas u otras superficies
absorbentes.

+ Inserte el enchufe en la toma de corriente; el aparato emite un “bip” y en la pantalla
se visualizaran el icono (I) y la temperatura ambiente en °C.

ﬁ Antes de conectar eléctricamente el aparato, asegl;urese de que los datos de /a etiqueta
correspondan con los de fa red de distribucion eléctrica.

3.4.b - Arranque/apagamiento aparato

a. El aparato puede ser encendido o apagado por breves periodos pulsando B1 en el control remoto o SW1
en el panel de control (en caso de parada prolongada del aparato, éste debe ser desactivado extrayendo
la clavija de la toma de corriente).

b. Elled L2 se enciende para indicar que el aparato esta apagado.

c. En estas condiciones, pulse nuevamente B1 en el control remoto (o SWH1 en el panel de control) para
restablecer las funciones seleccionadas previamente.

Cuando el aparato estd apagado, se reinician todos los temporizadores.

3.5 - MODO VENTILACION (FAN)

a. En este modo de funcionamiento el aparato no ejerce ninguna accion sobre la temperatura ni sobre la
humedad del aire en el ambiente, manteniéndolo solamente en circulacion.

b. Este modo puede seleccionarse presionando B3 o SW2 hasta cuando el simbolo sélo ventilador ()
se activa en la pantalla del panel de control, mientras en la pantalla del mando a distancia aparece el
simbolo D8.

c. En este modo de funcionamiento, el ventilador intemo siempre esta encendido y es posible configurar
su velocidad en cualquier momento (solo con el control remoto), pulsando el boton B3 (simbolo D7 en el
control remoto).

3.6 - MODO ENFRIAMIENTO (COOL)

a. En este modo de funcionamiento el aparato deshumidifica y enfria el ambiente.

Este modo de funcionamiento se selecciona pulsando B2 o SW2 hasta que el simbolo de solo refrigera-
cion (g / D3) aparezca tanto en el control remoto como en el display del panel de control.

b. El ventilador intemo siempre esta encendido a velocidad automatica o (solamente con el control remoto)
a la velocidad configurada.

c. Elajuste de temperatura (Tset) puede serregulado entre 17 °C y30°C, (de 62 Fa 86 F, si esta presente)
con variaciones de 1°C, con los botones a B11 o SW3/SW4; el valor correspondiente aparece tanto en
el control remoto como en el display local.

d. Después de un maximo de tres minutos a partir de la activacion de este modo de funcionamiento, el
compresor se enciende y el aparato comienza a distribuir frio.

3.7 - MODO DESHUMIDIFICACION (DRY)
a. Este modo de funcionamiento se selecciona pulsando B2 o SW2 hasta que el simbolo de solo deshumi-
dificacién (& / D4) aparezca tanto en el control remoto como en el display del panel de control.
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b. Este modo es similar al modo refrigeracién, excepto por lo siguiente:
con la configuracion de la velocidad del ventilador no activa, la (temperatura configurada) y igual a
(temperatura ambiente) “Tamb”.
¢. En modo solo deshumidificacion, se puede operar el dispositivo solo con la manguera de descarga del
agua de condensacion conectado (12) y sin la manguera de salida de aire.

3.8 - MODO AUTO (Automatico)
a. Este modo de funcionamiento se selecciona pulsando B2 o SW2 hasta que en el control remoto aparezca
el simbolo automatico (AUTO/ D2).
b. En este modo operativo, las funciones REFRIGERACION y VENTILADOR se seleccionan automatica-
mente en funcidén de la temperatura ambiente, que es controlada continuamente para obtener el maximo
confort en el local climatizado.

3.9 - FUNCIONAMIENTO NOCTURNO

a. Este modo solo se selecciona desde el mando a distancia presionando la tecla B4, en la pantalla apa-
rece el simbolo D11; el modo solo se puede utilizar en combinacion con los modos de enfriamiento y
automatico.

b. Cuando este modo esta activado, el ventilador interno es forzado a la velocidad automatica y la tempera-
tura ambiente ajustada se incrementa automaticamente 1 °C después de 1/2horay otro 1 °C después de
1/2 hora {después de la activacion de la funcion y consecuente cambio de la temperatura configurada).

c. Después de 7 horas, se restablece automaticamente la temperatura inicial.

d. Cuando la Temperatura configurada es modificada desde el mando a distancia, cuando el dispositivo
esta en modo Stand-by, o cuando se desconecta la alimentacion eléctrica, el modo de funcionamiento
nocturno es desactivado.

e. Para desactivar la funcion pulse nuevamente el botén B4.

3.10 -MODO TEMPORIZADOR

a. Este modo permite programar el arranque o el apagamiento del aparato.
b. El retraso se puede configurar con el control remoto.

3.10.a - Arranque programado

Seleccione el modo operativo, la temperatura y la velocidad de ventilacion con las que la unidad se ac-
tivara en el momento del encendido programado.
a. Pulsando B9, regule el retraso deseado (de 0,5 a 24 horas); a continuacion, la unidad se encendera (a
partir de la confirmacion del temporizador).
Sinose pulsaningln botén en 5 segundos, la funcidn de regulacion deltempotizador termina automaticamente.
b. Unaveztranscurrido el tiemporegulado, la unidad se encendera con las Ultimas regulaciones seleccionadas.
Para anular el encendido retardado, pulse nuevamente el botén B9 hasta configurar el valor en 0.
d. Cuando el temporizador esta activo, aparece el simbolo 52 en la maquina y el simbolo D14 en el control
remoto.

e

3.10.b - Apagamiento programado

a. Conlaunidad en cualquier modo operativo, pulse B8 para regular el retraso deseado (de 0,5a 24 horas),
transcurrido el cual la unidad se apagara (a partir de la confirmacién del temporizador).
Todos los accionamientos posteriores del botén B8 aumentaran el retraso 1 hora.

b. Sino se pulsa ningan botén en 5 segundos, la funcién de regulacion del temporizador termina automa-
ticamente. Una vez transcurrido el tiempo regulado, la unidad se apagara.

¢. Para anular el apagado retardado, pulse nuevamente el botén B8 hasta configurar el valor en 0.

d. Cuando el temporizador esta activo, aparece el simbolo S2 en la maquina y el simbolo D13 en el control
remoto.

3.11 -CONFIGURACION UNIDAD DE MEDIDA DE LA TEMPERATURA

Pulsando simultineamente los botones SW3 y SW4 durante 3 segundos, es posible cambiar la unidad
de medida de la temperatura indicada en el display de la maquina de CELSIUS ("C)a FAHRENHEIT (F)
y viceversa.
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3.12

- OTRAS FUNCIONES

3.12.a - Funcién FOLLOW ME

Esta funcién sélo puede activarse desde el control remoto.
Estafuncidn no es disponible en los modos de Deshumidificacidén (DRY) y Sélo Ventilacién (FAN).

En esta funcion, el control remoto actia como termostato.

a.
b.

Con el aparato en marcha, presione la tecla “FOLLOW ME” en el control remoto.

Muévase con el control remoto en un area de la habitacion diferente de donde es posicionado el aparato (distancia
maxima 7+8 metros) direccionandolo hacia el mismo y asegurandose de gue no existan obstaculos entre ellos.
Configure la temperatura deseada en el control remoto; el aparato funciona hasta llevar la temperatura
del area donde esta posicionado el control remoto al valor configurado en lo mismo.

. El control remoto envia un sefial al aparato y si no recibe una respuesta dentro de un tiempo maximo de

7 minutos, la funcién se desactiva.
Para apagar la funcion, presione la tecla “FOLLOW ME” en el control remoto o apague el aparato.

3.12.b - Funcion de Atajo

a.

Esta funcion sdélo puede activarse desde el control remoto.

Cuando el aparato es en marcha en cualquier de los modos, presionando la tecla “SHORT CUT” en el
control remoto, el aparato se configura directamente en modo “AUTO” con |la temperatura configurada a
26°C (80 F).

3.12.c - Reinicio Automatico

a.

4 - MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

A

A
A

—

Si el aparato se apaga debido a una interrupcién de corriente, a la restauracién de la energia eléctrica
lo mismo se reinicia automaticamente con las configuraciones anteriores.

Antes de proceder con cualquiera intervenicion de manteni-
miento y limpieza, siempre asegurese de que el enchufe de
alimentacion haya sido desconectado de la toma de corrierite.

I\n"'o)c f'oque fas piezas de acero del aparato cuando se remueva
el filtro.
Riesgo de herirse con los bordes metalicos afilados.

No utilice agua para limpiar Ias partes interiores del acondicionador.
L aexposicion al agua puede deteriorar el aislamiento, con riesgo de provocardescargas
eléctricas.

4.1 - LIMPIEZA
4.1.a - Limpieza del aparato y del control remoto

a.
b.

Utilice un pafio seco para limpiar el aparato y el control remoto.
Se puede utilizar un pafio humedecido con agua fria para limpiar el aparato si esta muy sucio.

No utilice un pafio tratado quimicamente o antiestatico para limpiar el aparato.

No utilice gasolina, solventes, pastas para limpiar ni solvenites similares.
Estos productos pueden provocar la rotura o fa deformacion de fa superficie de piastico.

e
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4.1.b - Limpieza del filtro de aspiracion

Para garantizar una eficaz filtracion del aire interno y un buen funcionamiento de Vuestro a condicionador es

indispensable que se limpien periddicamente los filtros de aire {(Fig.20). La indicacion de la necesidad de esta

importante operacion de mantenimiento se visualiza después de un adecuado periodo de funcionamiento,

mediante el encendido del codigo de alarma Fi en el display del panel de mandos.

a. Apague el climatizador y, a continuacion, extraiga los filtros tal como se muestra en la figura 20.

b. El filtro se debera lavar mediante un chorro de agua dirigido en la direccion opuesta a aquella de acu-
mulacion de los polvos.

c. Si existieran suciedades particularmente dificiles de quitar (como grasa o incrustaciones de otro tipo) se
debera sumergir dicho filiro en una solucion de agua y detergente neutro.

d. Antes de volver a introducir el filtro se debera sacudir para eliminar el agua acumulada durante el lavado.

@ Se el filtro (23) estd dafado, sustitiyalo.

e. Asegurese de que el filtro (23) esté completamente seco.
f. Vuelva a posicionar el filtro (23) correctamente en su especifico asiento.
g. Succione una posible pelusa de rejilla (Fig. 21).

No utilice el aparato sin el filtro (23).

4.1.c - Consejos para el ahorro de energia
A continuacidn se proporcionan algunos simples consejos para reducir los consumos:
» Mantenga los filtros siempre limpios (véase el capitulo de mantenimiento y limpieza).
= Mantenga cerradas las puertas y ventanas de las habitaciones que se deben climatizar.
= Evite que los rayos solares penetren libremente en la habitacion (se aconseja usar cortinas, bajar las
persianas o cerrar los postigos).
* No obstruya la trayectoria del flujo de aire (en entrada y en salida) del aparato; esto, ademas de obtener un

rendimiento no 6ptimo, también perjudica su correcto funcionamiento y influye sobra la posibilidad de dafios
irreparables al mismo.

4.2 - MANTENIMIENTO
Si no se desea utilizar el aparato por un largo periodo, ejecute lo que sigue:
a. Accione el modo sélo ventilador por algunas horas (Uunas 1+2 horas) para gue el interior del aparato se seque.
b. Apague el acondicionador y desconecte la alimentacién.
¢. Limpie los filtros del aire.
d. Descargue completamente el agua de condensacion.
e. Quite las baterias del control remoto.

Controles antes de volver a encender el acondicionador:
a. Tras un largo periodo de inactividad del acondicionador, limpie los filtros.

b. Control que la salida y la entrada de aire no estén obstruidas (sobre todo, después de un largo periodo
de inactividad del acondicionador).

4.2.a - Descarga agua de condensacion
Cuando el agua de condensacion en la bandeja inferior alcanza el nivel predeterminado, el aparato emite
un bip. -
En este caso:

a. Desconecte el enchufe de la toma de corriente.

b. Mueva el aparato con cuidado en una posicién adecuada para descargar
el agua.

c. Quite latapa de descarga (24) y la tapa de goma (24a) (Fig.22).

@ Asegurese de que se haya atornillado correctamente fa
tapa de descarga(24) para que se evilen escapes de agua.
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d. Haga salir toda el agua.
e. Vuelva a posicionar la tapa de goma (324a) y atornille |a tapa de descarga (24) (Fig.23).
f. Inserta el enchufe en latoma de corriente yreinicie la maquina hasta cuandolaindicacion “P1” se apague.

@ Si el error se repite, contacte un Centro de Asistencia.

4.2.b - Codigos de error
Durante elfuncionamiento del aparato, podrian visualizarse algunas anomalias que paran su funcionamiento.

En estos casos, en el panel de mandos se visualizan los codigos de error.

* P1 Bandeja inferior llena.

* F1 Limpieza de los filtros.

*E1 -E2 <E3 *E4

En estos casos:

a. desconecte eléctricamente el aparato

b. espere unos minutos

c. conecte el enchufe a la toma de cormriente
d. reinicie el aparato.

Si ef inconveniente persiste y ef c6digo de error no se apaga, desconecte eféctricamente el
aparato y refiérase a un Centro de Asistencia.

5 - DATOS TECNICOS

Para los datos técnicos, consulte la placa de datos aplicada en el producto (Fig.2).

» Dimensiones (LxAxP) 3453 703 x 355 mm

» Peso (sin embalaje) 24 Kg

+ Temperaturas maximas de fun-
cionamiento en modo refrigera- DB 35°C-WB 24°C* /DB 43°C - WB 32°C*
cién

+ Temperaturas minimas de funcio-

' i o 17°c*f16°C ™
namiento en modo refrigeracién

* Temp. ambiente interior
** Temp. ambiente exterior

6 - ESQUEMA ELECTRICO

El esquema eléctrico se muestra en la imagen 24.
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7 -

INCONVENIENTES Y POSIBLES RECURSOS

MAL FUNCIONAMIENTO

El climatizador no funciona.

CAUSA

Falta la corriente.
Esta desenchufado.
El timer esta activado.

QUE SE DEBE HACER?

Esperar.
Enchufar.
Desactivar el timer.

El climatizador funciona solo poco
tismpo.

La temperatura programada esta muy
cerca de latemperatura ambiente.

Hay obstaculos en la aspiracidn del aire
del exterior.

Bajar latemperatura programada.

Quitar los obstaculos,
Llamar al Centro de asistencia.

El climatizador funciona pero no
refresca el ambiente.

Hay una ventana abierta.

En la habitacion estafuncionando alguna
fuente de calor (guemador, lamparas,
etc.) o hay muchas personas.

La temperatura programada es dema-
siado alta.

El climatizador tiene una potencia no
adecuada para las condiciones o al
tamafio del ambisnte.

Cerrar laventana.
Eliminar la fuente de calor,

Bajar latemperatura programada.

Al maoverlo gl climatizador pierde
agua.

El climatizador esta inclinado u
horizontal

Antes de moverlovaciar el agua
contenida quitando la tapa (Fig. 2, Ref.
43,

El climatizador se apaga, los mandos del
control remoto vy del panel de mandos
no responden y en el display del panel
de mandos aparece la sefial de alarma
"E1" intermitente.

Desenchufarlo
Llame al Centro de Asistencia.

El climatizador se apaga, los mandos del
control remoto v del panel de mandos
no responden y en el display del panel
de mandos aparece la sefial de alarma
"EZ" intermitente.

Desenchufarlo
Llame al Centro de Asistencia.

El climatizador se apaga, los mandos del
control remoto y del panel de mandos
no responden y en el display del panel
de mandos aparece la sefial de alarma
"E4" intermitente.

Desenchufarlo
Llame al Centro de Asistencia.

El climatizador se apaga, los mandos del
control remoto v del panel de mandos
no responden y en el display del panel
de mandos aparece la sefial de alarma
"P1" intermitente.

Acumulacion excesiva de agua dentro
del climatizadaor.

Desenchufarlo

Descargue el agua contenida quitando &l
tapdn (Fig. 2, Ref. 4). Si esta alarma se
activa con demasiada frecuencia, llame
al Centro de Asistencia.

En modo refrigeracion, nocturmo o au-
tomatico, no es posible seleccionar la
velocidad minima.

La temperatura ambiente es demasiado
baja

El comportamiento del climatizador es
normal.

No intente reparar el aparato por usted mismo.

Si ef probfema no se resuelve, contacte al revendedor Jocal o af servicio de asistencia mas cercano.
Suministre informaciones detaffadas sobre ef mal funcionamiento y fa versién del aparato.
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ILUSTRAGOES
As ilustracdes sao agrupadas nas pagdinas iniciais do manual

0 - ADVERTENCIAS

0.1- INFORMAGCOES GERAIS
Em primeiro lugar, gostariamos de agradecer-lhe por manifestado a sua preferéncia por um
aparelho de producéo nossa.

0.2 - SIMBOLOGIA
Os pictogramas ilustrados no presente capitulo fornecem rapidamente e de modo univoco as
informagdes necessarias para a correcta utilizacao da maguina em condicdes de seguranga.

0.2.1 - Pictogramas redaccionais

Sinaliza que o presente documento deve ser lido com atencao antes de instalar e/
[Li ou utilizar o aparelho.

Indica que a equipa de assisténcia deve manusear o aparelho de acordo com as

indicacoes do manual de instalacao.

Sinaliza que podera haver informagdes adicionais em manuais anexados.

Indica que estao disponiveis informagdes no manual de utilizac&o ou no manual
de instalacéo.

indicactes do manual de instalacéo.

Sinaliza que o aparelho utiliza refrigerante inflamavel. Se houver fuga de refrigerante

&5y Indica que a equipa de assisténcia deve manusear o aparelho de acordo com as
-
A e for exposto a uma fonte de ignicéo externa, existe o risco de incéndio.

A Avisa opessoal interessado que a operacao descrita apresenta, se néofor efectuada
respeitando as normativas de seguranga, o risco de sofrer um chogque eléctrico.

Sinaliza a equipa que a operacao descrita apresenta, se néo for efetuada cumprindo
as normas de seguranca, o risco de sofrer danos fisicos.

Sinaliza aequipa quea operacaodescritaapresenta, senaofor efetuada cumprindoas
normas de seguranga, orisco de sofrer gueimaduras por contacto com componentes
com elevada temperatura.

0s paragrafos precedidos por este simbolo contém informacdes e prescricdes muito importantes, em particular no
que diz respeito & seguranca. A sua inobservancia podera comportar;

[@:’ - perigo paraa incolumidade dos operadores

perda da garantia contratual

declinacio da responsabilidade dafirma construtora.

@ Assinala as acgdes gue nao se devem absolutamente efectuar.

@ Sinaliza a equipa gue e proibido cobrir o aparelho para evitar 0 seu sobreaquecimento.
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0.3 - ADVERTENCIAS GERAIS

-~

QUANDO SE USAM APARELHOS ELETRICOS, E SEMPRE NECESSARIO SEGUIR )
MEDIDAS DE SEGURANCA DE BASE, DE FORMA A REDUZIR RISCOS DE INCENDIO,
L CHOQUE ELETRICO EACIDENTES APESSOAS, INCLUINDO O SEGUINTE: )
r N
@ A fim de prevenir eventuais danos ao compressor, esta previsto um tempo de
L segurancga de 3 minutos entre a paragem e o arranque. )

i

BB

o

i

—

w

10.

1.

12,

13.

14.

15.

Documento reservado nos termos da Lei que proibe a reprodugdo ou a transmissao a
terceiros sem explicita autorizagao da firma OLIMPIA SPLENDID. As maquinas poderao
sofrer actualizagoes e apresentar pormenores diferentes daqueles ilustrados, mas que
nao prejudicam o conteudo dos textos presentes neste manual.

Ler atentamente o presente manual antes de efectuar qualquer operagao (instalagéo,
manutengao, uso) e respeitar escrupulosamente quanto descrito nos varios capitulos.

Conserve com culdado este manual para qualsquer posteriores consultas.

Depois de ter relirado a embalagem controle a integridade do aparelho; os elementos
da embalagem nao devem ser delxados ao alcance das cringas, pois, sao potenciais
fontes de perigo. }

A FIRMA CONSTRUTORA NAO SE ASSUME A RESPONSABILIDADE POR DANOS
A PESSOAS OU A COISAS PROVOCADOS PELA INOBSERVANCIA DAS NORMAS
CONTIDAS NO PRESENTE LIVRETE.

A firma construtora reserva-se o direito de efectuar alteragoes aos proprios modelos
em qualquer momento, mantendo inalteradas as caracteristicas essenciais descritas
no presente manual.

A manutencdo de equipamentos de climatizagdo como este pode acarretar perigos para o
operador devido a presenca de gas refrigerante pressurizado e componentes eletricos
atravessados por tensao. Portanto, eventuais interven¢des de manutengao (com exclusao da
limpeza dos filtros) devem ser confiadas exclusivamente a pessoal autorizado e qualificado.
Instalagoes realizadas nao de acordo com as indicagOes incluidas neste manual e
utilizagao do aparelho fora dos limites de temperatura indicados provocam a anulagao
da garantia.

A manutencao ordinaria dos filtros e a limpeza geral externa podem ser executadas
mesmo pelo utilizador, porque nao comportam operagoes dificeis ou perigosas.
Durante a montagem e durante qualquer operagdo de manuten¢ao € necessario
respeitar as prescrigoes referidas neste manual e nas placas de dados e seguranga
aplicadas ao corpo do aparelho, assim como adotar todas as precaugoes ditadas pelo
bom senso e pelas normas de seguranga vigentes no local de instalagao.

Em caso de substitui¢ao de componentes utilizar exclusivamente pegas de substituigao
originais OLIMPIA SPLENDID.

Se a unidade nao for utilizada durante um longo periodo, ou se ninguém estiver na sala
climatizada, e recomendavel desligar a alimentagao eletrica de forma a evitar acidentes.

Nao usar detergentes liquidos ou corrosivos para limpar a unidade, nao pulverizar agua
ou outros liquidos na unidade, pois poderao danificar os componentes de plastico ou,
até mesmo, provocar choque elétrico.

N&o molhar a unidade interna e o telecomando.
Poderao ocorrer curto-circuitos ou incéndios.

Em caso de anomalias de funcionamento (por exemplo: ruido anomalo, maus
odores, fumo, aumento anormal da temperatura, dispersoes elétricas, etc.), desligue
imediatamente o aparelho e desconecte a ficha da tomada elétrica. Para eventuais
reparagoes contactar exclusivamente os centros de assisténcia técnica autorizados
e exigir a utilizagdo de pegas de substitui¢ao originais. O nao cumprimento de quanto
acima exposto podera comprometer a seguranga do aparelho.
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18.
19.

Nao deixar o aparelho de ar condicionado a funcionar por periodos prolongados se
a humidade for elevada e estiverem portas ou janelas abertas. A humidade podera
condensar-se e molhar ou estragar a mobilia.

Néo desconecte a ficha durante o funcionamento do aparelho. Risco de incéndio ou
choque elétrico.

Néo apoiar objectos pesados ou quentes sobre o aparelho.

Antes de conectar eletricamente o aparelho certifique-se de que os dados indicados na placa
correspondem aos valores da rede de alimentag3o. A tomada elétrica deve possuir aterramen-
to adequado. A placa de identificagdo (20) esta situada na parte lateral do aparelho (Fig. 2).
Instale o aparelho observando atentamente as instrugoes do fabricante. Umainstalagao
incorreta pode causar danos a pessoas, animais ou bens, pelos quais o fabricante nao
pode ser responsabilizado.

21. Em caso de incompatibilidade entre a ficha do aparelho e a tomada elétrica, esta dltima
deve ser substituida por pessoal profissionalmente qualificado, que se certifique de que a
sec¢do dos cabos danovatomada é adequada a poténcia absorvida pelo aparelho. Normal-
mente é desaconselhada a utilizagdo de adaptadores efou extensdes; quando estritamente
hecessaria, todo o equipamento deve estar em conformidade com as normas de seguranga
e a sua capacidade de corrente (A) ndo deve ser inferior a capacidade maxima do aparelho.

22. Este aparelho nao destina-se a ser ativado por meio de umtemporizador externo ou um
sistema de comando a distancia separado.

23. Utilize o aparelho sempre e somente na posigao vertical.

24. Nao obstrua as grelhas de entrada e saida de ar de forma alguma.

25. Nao introduza objetos estranhos nas grelhas de entrada e saida de ar, pois isto pode
provocar riscos de choque elétrico, incéndio ou danos ao aparelho.

26. Nao utilize o aparelho:

- com as maos molhadas ou humidas;
- com os pés descalgos.

27. Nao puxe o cabo de alimentagao ou o proprio aparelho para desconectar a ficha da
tomada elétrica.

28. Nao exponha o aparelho aluz solar direta e mantenha-o ao abrigo de fontes de calor
tais como estufas, aquecedores ou radiadores (Fig. 3).

29. Nao utilize o aparelho nas proximidades de aparelhos a gas (Fig. 3).

30. Posicione sempre o aparelho sobre uma superficie estavel, plana e bem nivelada.

31. Deixe um espago livre de pelo menos 50 cm em ambos os lados e atras do aparelho;
deixe também um espacgo livre de pelo menos 50 ¢cm acima do aparelho (Fig. 1).

32. Nao posicione o aparelho nas proximidades de outras tomadas elétricas (Fig. 4).

33. Atomada elétrica deve ser facilmente acessivel de forma a facilitar a desconexao da
ficha em caso de emergéncia.

34. Nao manuseie a ficha com as maos molhadas.

35. Nao dobre em excesso, torga, puxe ou danifique o cabo de alimentagao.

36. Nao cubra o cabo de alimentagao elétrica com tapetes ou cobertas ou instale-o ao
longo de guias. Posicione o cabo em zonas livres de passagem para prevenir 0s riscos
de tropegamento.

37. Desconecte o cabo durante os periodos de repouso prolongados do aparelho ou
quando nao houver pessoas em casa.

38. Nao utilize o aparelho em ambientes particularmente humidos (casa de banho, cozinha, etc.).

39. Nao utilize o aparelho ao ar livre ou sobre superficies molhadas. Evite derramar liquidos
no aparelho. Nao utilize o aparelho nas proximidades de pias ou torneiras.

40. Nao imirja o aparelho em agua ou outros liquidos.

41. Limpe o aparelho com um pano humido; nao utilize produtos ou materiais abrasivos.
No que diz respeito a limpeza dos filtros consulte o paragrafo especifico.

42. A causamais comum de sobreaquecimento é a acumulagao de po e cotdao no aparelho.
Remova regularmente as acumulagoes desconectando previamente o aparelho da
tomada elétrica e aspirando as grelhas.

43. Nao utilize o aparelho em ambientes sujeitos a amplas variagoes de temperatura, pois
neste caso pode ocorrer a formagao de condensacgéao do interior do seu corpo.

44. Instale o aparelho a uma distancia minima de 2 metros em relagao a outros aparelhos
eletronicos (televisor, radio, computador, leitor de DVD, etc.) a fim de prevenir
fenomenos de interferéncia (Fig. 6).
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45,

486,
47,

48.

49,
. A execugao de reparos por conta propria é extremamente perigosa.
51.

52.
53.

54,

Nao utilize o aparelho em locais tratados recentemente com inseticidas na forma de
gas, com incensos acesos ou ha presenga de vapores quimicos ou residuos oleosos.
Nao utilize o aparelho sem os filtros posicionados corretamente.

As operagOes de desmontagem, reparo ou reconversao realizadas por pessoas nao
autorizadas podem acarretar danos graves e a anulagao da garantia do fabricante.
Nao utilize o aparelho em caso de avaria ou anomalia funcional, ou ainda se o cabo ou
a ficha estiverem danificados; nao utilize o aparelho em caso de queda do mesmo ou
se 0 seu corpo estiver danificado. Desligue o aparelho, desconecte a ficha da tomada
eletrica e solicite a sua inspegdo junto a pessoal profissionalmente qualificado.

Nao desmonte nem modifique o aparelho.

Caso se decida de ndo utilizar mais um aparelho deste tipo, é aconselhavel toma-lo inoperante
cortando o cabo de alimenta¢ao, apos ter desligado a ficha da tomada de corrente. E acon-
selhavel tornar indcuas aquelas partes do aparelho susceptiveis de constituir um pengo, espe-
cialmente para as criangas que poderao servir-se do aparelho para usa-lo como brinquedo.
Para o processo de degelo e paraalimpeza do aparelho nao utilize ferramentas diferen-
tes das recomendadas pelo fabricante.

O aparelho é dotado de um protetor térmico que preserva aplaca eletronica em caso de
sobreaquecimento. Se ocorrer aintervengao deste dispositivo de protegao, desconecte
prontamente a ficha datomada elétrica e aguarde até que o aparelho esfrie totalmente
(pelo menos 20+30 minutos); em seguida, reconecte a ficha a tomada elétrica e religue
o aparelho. Na ocorréncia de anomalias durante o arranque, desconecte novamente a
ficha da tomada elétrica e entre em contacto com um Centro de Assisténcia autorizado.
FUSE: 3.15A/250VAC Fusao lenta.

0.4 - USO PREVISTO
+ O climatizador deve ser utilizado exclusivamente para produzir ar frio ou desumidificar o ar (a esco-
Iha) com a finalidade exclusiva de tomar a temperatura e as condigdes ambientes mais confortaveis.
s Este aparelho destina-se unicamente a ser utilizado em ambientes domesticos ou similares.
» Uma utilizagao inapropriada do aparelho pode causar danos a pessoas, animais ou bens e
isenta a OLIMPIA SPLENDID de qualquer responsabilidade.

0.5 - ZONAS ARISCO

» Os climatizadores nao devem ser instalados em ambientes com gases inflamaveis, gases
explosivos, em ambientes muito humidos (lavandarias, estufas, etc.) ou em locais em que
estao presentes outras maquinas que gerem uma fonte intensa de calor, nas proximidades
de uma fonte de agua salgada ou agua sulfurosa.

= NAO usar gases, combustivel ou outros liquidos inflamaveis perto do climatizador. )

» Utilize somente os componentes fornecidos de fabrica (consulte o Paragrafo 1.1). A utilizacao
de pecas nao padrao pode provocar vazamentos de agua, choques elétricos, incéndio e
lesoes a pessoas ou danos a bens.

A

~
Este produto deve ser utilizado unicamente de acordo com as especificagoes
indicadas no presente manual. Uma utilizagao diferente daquela especificada

podera comportar graves lesoes.

A EMPRESA FABRICANTE NAO ASSUME RESPONSABILIDADES POR DANOS A
PESSOAS OU COISAS DERIVANTES DA FALTA DE CUMPRIMENTO DAS NORMAS
INCLUIDAS NO PRESENTE MANUAL.

0.6 - ADVERTENCIAS RELATIVAS AO GAS REFRIGERANTE R290

1. OAPARELHO CONTEM GAS R290 (CLASSIFICACAO DE INFLAMABILIDADE A3).

2. OAPARELHODEVE SER ARMAZENADO NUMLOCAL BEMVENTILADO E DIMENSIONADO DE
ACORDO COMAS ESPECIFICACOES DE UTILIZAGAO DO PROPRIO APARELHO.

3. OAPARELHODEVE SER INSTALADO, UTILIZADO E CONSERVADO NUM LOCAL DOTADO DE
UMA SUPERFICIE SUPERIOR A X M2 (X INDICADO NA TABELA).
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Quantidade de gas R290 expressa
em kg (consulte a placa de dados do | 0,120 | 0,130 | 0,140 | 0,150 | 0,160 | 0,170 | 0,180 | 0,190 | 0,200 | 0,210 | 0,220

aparelho)
Dimensdes minimas do local
de utilizagéo e armazenamento (m?)

B 7 7 8 8 8 9 10 10 11 "

4. A QUANTIDADE DE GAS REFRIGERANTE R290 QUE ESTE APARELHO CONTEM ESTA INDI-
CADA NA PLACA DE IDENTIFICAGCAO APLICADA AO CORPO DO MESMO.

5. O APARELHO DEVE SER ARMAZENADO NUM LOCAL LIVRE DA PRESENCA DE FONTES DE
IGNIGAO DE FUNCIONAMENTO CONTINUO (POR EXEMPLO: CHAMAS LIVRES, APARELHOS
ALIMENTADOS A GAS OU AQUECEDORES ELETRICOS).

6. Nao perfure ou queime qualquer parte do aparelho.

7. Lembre-se de que alguns gases refrigerantes podem ser inodoros.

8. OR290 é um gas refrigerante conforme as diretrizes europeias em matéria de meio ambiente. Nao
perfure qualquer parte do circuito refrigerante.

9. Nao utilize ferramentas para acelerar o processo de degelo ou para a limpeza, com exce¢do das
especificamente recomendadas pelo fabricante.

10. Durante as operagdes de degelo e limpeza é absolutamente obrigatério utilizar somente as ferra-
mentas recomendadas pelo fabricante.

11.  Se o aparelho for instalado, utilizado ou armazenado numa area ndo adequadamente ventilada, o
local deve ser projetado para prevenir a acumulagao de eventuais fugas de gas refrigerante.

12. Respeite todas as normas nacionais sobre a utiliza¢ao de gases.

13. Mantenha as aberturas de ventilagao livres de obstrucdes.

14. O aparelho deve ser armazenado de forma a prevenir eventuais danos mecanicos.

15. As pessoas que trabalham no circuito refrigerante e manuseiam os gases devem possuir uma cer-
tificagao valida, que ateste a sua capacidade profissional para realizar em seguranga as atividades,
em conformidade com a especifica¢do de avaliagdo normalmente reconhecida no setor.

16. Todas as operagoes que afetem os dispositivos de seguranga devem ser efetuadas

@ por pessoal especializado. As operagoes de manuteng¢ao e reparo que exigem a in-

tervengao de mais pessoal especializado devem ser executadas sob a supervisao de
uma pessoa competente e totalmente capacidade no manuseio e utilizagao de gases
refrigerantes inflamaveis.

17. TRANSPORTE DE EQUIPAMENTOS QUE CONTEM GASES REFRIGERANTES INFLAMAVEIS
Refira-se as normas vigentes no setor de transportes.

18. MARCAQAO DO EQUIPAMENTO COM SIMBOLOS
Refira-se ag normas locais.

19. ELIMINAGAO DE EQUIPAMENTOS QUE UTILIZAM GASES refrigerantes inflamaveis
Refira-se as normas nacionais.

20. ARMAZENAMENTO DE EQUIPAMENTOS/DISPOSITIVOS
O armazenamento do equipamento deve ser feito em plena ohservancia das instrucoes do fabricante.

21. ARMAZENAMENTO DE EQUIPAMENTO EMBALADO (NAO COMERCIALIZADO)

A embalagem deve ser construida de modo a prevenir fugas de gas refrigerante mesmo na ocorréncia de
danos mecanicos ao equipamento. O nimero maximo de partes e pegas do equipamento que podem ser
armazenadas conjuntamente & indicado nos regulamentos locais.
22. INFORMAQOES SOBRE A MANUTENGAO
a) Inspegdes da area
Antes de operar ou intervir em sistemas que contém gases refrigerantes inflamaveis é necessario
executar todos os controlos necessarios para garantir que o risco de ignigao seja minimo. Cumpra
selmpnle as seguintes precaucdes para realizar eventuais reparos no sistema refrigerante antes de
utiliza-lo.
b) Execucdo do trabalho
Os trabalhos devem ser realizados sob estrito controlo a fim de minimizar o risco devido a presenca de
gases ou vapores inflamaveis.
¢) Area de trabalho geral
Todas as pessoas responsaveis pela manutencdo e os demais operadores presentes na area de tra-
balho devem ter pleno conhecimento das respetivas fungdes. Evite trabalhar em espagos apertados. A
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zona ao redor da area de trabalho deve ser delimitada. Certifique-se de que a area é segura e existe um
sistema de controlo do material inflamavel.

Verificagdo da presenca de gas refrigerante

A area deve ser controlada por meio de um detetor de gases refrigerantes adequado, antes e durante
o trabalho; o operador deve controlar regularmente a eventual presenca de atmosferas potencialmen-
te inflamaveis. Certifique-se de que o aparelho para a detecao de fugas utilizado é adequado para
gases refrigerantes inflamaveis, ou seja, antifaisca, totalmente selado ou intrinsecamente seguro.
Presenca de extintores

Sempre que for preciso realizar trabalhos a quente no sistema de refrigeracdo ou em qualquer parte asso-
ciada ao mesmo, um equipamento adequado de combate a incéndio deve estar disponivel e ao alcance das
méos. Mantenha sempre um extintor de pé seco ou CO2 nas proximidades da area operacional.
Auséncia de fontes inflamaveis

Nenhum operador que executa trabalhos no sistema de refrigeracdo que resultam ha exposicao de tubos que
contém ou contiveram gases refrigerantes inflamavels deve utilizar qualquer fonte de ignicéo criando riscos de
incéndio ou explosdo. Todas as possivels fontes de ignicdo, incluindo os cigarros, devem ser mantidas suf
cientemente afastadas do sitio de instalacéo, reparo, remogdo e eliminagéo, durante os quais o gas reftigeran-
te inflamavel pode propagar-se no espaco circundante. Antes de iniciar os trabalhos, inspecione atentamente
a area ao redor do equipamento e cetifique-se da auséncia de elementos inflaméveis ou riscos de ignicéo.
Instale placas de sinalizagao antifumo.

Area ventilada

Certifique-se de que a area de instalagdo é adequadamente ventilada antes de acionar o sistema ou
executar qualquer trabalho a quente. O grau de ventilagdo deve ser garantido durante todo o periodo
de execugdo do trabalho. A ventilacdo deve ser capaz de dispersar em seguranga qualquer gas refti-
gerante libertado e, preferivelmente, expulsa-lo para a atmosfera.

Inspec¢des do equipamento de refrigera¢do

Ao substituir os componentes elétricos, utilize exclusivamente pecas sobressalentes adequadas e con-
formes as especificagdes definidas. As diretrizes de manutengao e assisténcia do fabricante devem ser
sempre cumpridas. Em caso de davida, consulte o servigo técnico do fabncante para solicitar assistén-
cia.As seguintes inspecdes aplicar-se-do as instalagbes que utilizam gases refrigerantes inflamaveis:
certifique-se de que o tamanho da carga é conforme as dimensdes do local de instalagdo das pegas
contendo refrigerante; de que o sistema e as saidas de ventilagdo funcionam corretamente e ndo estdo
obstruidas; de que as marcas aplicadas a maquina permanecem bem visiveis e legiveis; se for utilizado
um duplo circuito de refrigeracdo, verifique a presenca de gas refrigerante no circuito secundario. As
marcas e 0s sinais ilegiveis devem ser prontamente corrigidos; certifique-se de que a tubagem e os com-
ponentes de refrigeracdo estdo instalados numa posigdo em que seja improvavel uma sua exposigao a
qualquer substancia que possa corroé-los, exceto se 0s componentes forem realizados com matenais
intrinsecamente resistentes a comosdo ou estejam devidamente protegidos contra a mesma.

Inspec¢des dos aparelhos elétricos

O reparo e a manutencao dos componentes elétricos devem incluir inspecdes de seguranca iniciais e pro-
cedimentos de inspecéo de componentes. Na ocorréncia de uma anomalia que possa afetar as condigtes
de seguranca, ndo alimente eletricamente o circuito até a sua completa resolugdo. Encontre uma solucao
temporaria adequada se ndo for possivel reparar a anomalia com prontidéo e for preciso prosseguir com
a operacdo. Esta situacéo deve ser imediatamente comunicada ao proprietério do equipamento, que deve
ser devidamente informado. As inspecbes de seguranca iniciais incluem as seguintes atividades: verifique
que os condensadores estdo descarregados, em plena seguranca para prevenir a producéo de faiscas;
verifique que os componentes elétricos e a cablagem atravessados por tensdo ndo estdo expostos durante
a carga, restaura¢do ou purga do sistema; verifique a continuidade da ligacdo a terra.

23. REPARO DOS COMPONENTES SELADOS

a)

Durante o reparo de componentes selados, todas as alimentagdes elétricas devem ser desconectadas
do equipamento envolvido antes de remover qualquer cobertura selada, etc.. Se for absolutamente
necessario ter a corrente elétrica ligada ao equipamento durante o reparo, um dispositivo de dete¢do
de fugas de funcionamento continuo deve ser posicionado no ponto mais critico para informar o ope-
rador sobre uma situagdo potencialmente perigosa.

Preste particular aten¢do ao seguinte para preservar a integridade dos invélucros e manter o nivel de
protecdo esperado durante os trabalhos nos componentes elétricos.
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Incluimos aqui danos aos cabos, numero excessivo de ligagdes, terminais ndo construidos de acordo
com as especificagdes originais, danos as guarni¢des, montagem incorreta dos prensa-cabos, etc..
Certifique-se de que o equipamento esta montado em modo seguro.

Certifique-se de que as guarni¢des ou os materiais de vedagdo ndo estdo deteriorados e tém a ca-
pacicade de prevenir a entrada de atmosferas inflamaveis. As pegas sobressalentes devem estar em
conformidade com as especificacdes do fabricante.

=X A utilizag3o de vedantes a base de silicone pode afetar a eficacia de determinados tipos de siste-

4.

25.

26.

21.

28.

ma de detecdo de fugas. Os componentes intrinsecamente seguros ndo devem ser isolados antes
de opera-los.

REPARO DOS COMPONENTES INTRINSECAMENTE SEGUROS

Nao aplique qualquer carga indutiva ou de capacitancia permanente no circuito sem ter a certeza de que a
mesma nao excede os niveis maximos de tensdo e a corrente permitidos para o equipamento em utilizacao.
Os componentes intrinsecamente seguros séo os lnicos que podem ser operados atravessados por tenséo
na presenca de uma atmosfera inflamavel. A amperagem do sistema de teste deve estar configurada corre-
tamente. Utilize exclusivamente as pecas sobressalentes indicadas pelo fabricante. Pecas diversas ou ndo
conformes podem provocar a ignicdo do gas refrigerante eventualmente propagado na atmosfera.
CABLAGEM

Inspecione atentamente a cablagem e verifique a eventual presenga de fendmenos de deterioragdo, corro-
sd0, pressdo excessiva, vibragoes, bordas cortantes ou qualquer outro efeito ambiental adverso, Durante
a inspegdo, tenha sempre em conta os efeitos de envelhecimento ou vibragdo continua causados por
elementos como os compressores ou as ventoinhas,

DETECAO DE GASES REFRIGERANTES INFLAMAVEIS

Nao utilize, em nenhum caso, fontes potenciais de ignicdo para detetar eventuais fugas de gas reftigeran-
te. Ndo utilize tochas e corte (ou qualquer outro sistema de detegéo que utiliza chamas livres).
METODO DE DETECAO DE FUGAS

Os seguintes métodos de detecdo de fugas sdo considerados aceitaveis para os sistemas que contém gases
refrigerantes inflamaveis. Utilize detetores de fuga eletrénicos para gases refrigerantes inflamaveis, mesmo se
a sensibilidade nao for adequada ou precisar ser recalibrada (o equipamento de dete¢ao deve ser sempre cali-
brado num local livre de gas refrigerante). Certifique-se de que o detetor nao representa uma fonte potencial de
ighicao e é adequado ao tipo de refrigerante utilizado. O equipamento de detecéo de fugas deve ser configura-
do em valores percentuais do limite inferior de inflamabilidade (LFL) do refrigerante e calibrado de acordo com
o tipo de gas utilizado; o valor percentual apropriado de gas (25% no maximo) deve ser confirmado. Os fluidos
de detecdo de fugas podem ser utilizados com a maioria dos gases refrigerantes, mas a utilizacdo de deter-
gentes que contém cloro deve ser evitado visto que esta substancia pode reagir com o refrigerante e corroer a
tubagem de cobre. Em caso de suspeita de fuga, todas as chamas livres devem ser removidasfapagadas. Na
presenca de eventuais fugas de gas refrigerante que exija trabalhos de soldadura, recupere todo o refrigerante
ou confine-o (por meio de uma valvula de intercetacdo) numa parte afastada do sistema. O nitrogénio isento
de oxigénio (OFN) deve entao ser libertaclo no sistema antes e durante o processo de soldadura.
REMOCAO E ESVAZIAMENTO

Utilize procedimentos convencionais ao operar no circuito refrigerante para realizar reparos ou por qual-
quer outro motivo. No entanto, é importante promover as melhores praticas visto que a inflamabilidade
deve ser sempre considerada. Observe o seguinte procedimento;

« Remova o gas refrigerante;

« Efetue a purga do circuito com gas inerte;

« Esvazie;

« Efetue uma nova purga com gas inerte;

+  Abra o circuito cortando ou soldando.

A carga de gas refrigerante deve ser recuperada em recipientes de contencdo apropriados. Limpe o sistema com o
nitrogénio isento de oxigénio (OFN) para tornar segura a unidade. Pode ser necessario repetir esta operacao varias
vezes. Nao utilize ar comprimico ou oxigénio. A limpeza deve ser concluida quebrando com o nitrogénio isento de
oxigénio (OFN) o vacuo no sistema e continuando a preencher o mesmo até alcangar a pressao de trabalho prevista,
expulsando o OFN para a atmosfera em seguida e restaurando uma condicéo de vacuo no sistema por Ultimo. Repita
0 processo até que o sistema esteja completamente livre de gas refrigerante. Apos a utilizagdo da ltima carga de
OFN, o sistema deve retornar aos normais valores de pressao atmosférica para funcionar corretamente. Esta opera-
¢ao é de fundamental importancia se forem necessarias operagoes de soldadura da tubagem. Certifique-se de que
a descarga da bomba de vacuo ndo esta proxima a fontes de ignicao e ha ventilagdo adequada.
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29.

30.

31.

32.

PROCEDIMENTOS DE CARGA
Adicionalmente aos procedimentos de carga convencionais, ohserve atentamente os requisitos descritos a seguir.
Certifique-se de prevenir a eventual contaminagao dos diversos gases refrigerantes durante as operagdes de carga.
0Os tubos devem ser o mais curtos possivel a fim de reduzir a0 minimo a quantidade de gas refrigerante no seu inte-
rior. Os cilindros devem ser mantidos na posicdo vertical. Certifique-se de que o sistema de refrigeracéo esta ligado
a terra antes de carrega-lo com refrigerante. Apligue uma etiqueta ao sistema ao término das operagdes de carga
(se ainda nao tiver sido feito). Preste a maxima atengao para ndo sobrecarregar o sistema de reftigeracao. Teste a
pressao com o nitrogénio isento de oxigénio antes de recarregar o sistema. Execute o teste de estanqueidade do
sistema ao término das operacdes de carga, antes da colocagao em servico. Um teste de estanqueidade adicional
deve ser executado antes de sair do sitio de instalagao.
COLOCACAO FORA DE SERVICO
Antes de executar este procedimento, é essencial que o técnico esteja completamente familiarizado com o
eguipamento e todos os seus componentes. Como boa pratica, recomendamos uma recuperagao segura de
todos os gases refrigerantes. Antes de executar esta operacéo, retire uma amostra de dleo e de refrigerante
para efetuar uma eventual analise antes de reutilizar o refrigerante recuperado. E essencial que a energia
elétrica esteja disponivel antes de iniciar este procedimento.
a) Familiarize-se com o equipamento e seu funcionamento.
b) lsole eletricamente o sistema.
¢) Antes de executar estes procedimentos, certifique-se de que:

* 0 equipamento mecanico de movimentacéo esta disponivel, se exigido, para movimentar os cilindros de

refrigerante;

+ todos os equipamentos de protecdo estao disponiveis e sao utilizados corretamente;

* 0 processo de recuperacao € adequadamente controlado por uma pessoa competente;

* 0 equipamento de recuperacao e os cilindros sdo conformes aos padroes exigidos.
d) Esvazie, se possivel, o sistema refrigerante.
e) Se ndo for possivel criar uma condigao de vacuo, utilize um coletor para poder remover o refrigerante das
diversas partes do sistema.
Certifique-se de que o cilindro esta posicionado corretamente sobre as balangas antes de proceder
com a recuperacao.
Ligue a maquina de recupera¢ao e opere-a de acordo com as instrugdes do fabricante.
Nao sobrecarregue os cilindros (ndo mais de 80% do volume de carga do liquido).
Ndo exceda a pressdao maxima de trabalho do cilindro, mesmo que temporariamente.
Quando os cilindros foram enchidos corretamente e o processo completado, certifique-se de que os
cilindros e o equipamento sdo prontamente remavidos do sitio de instalagdo e todas as valvulas de
isolamento no equipamento sdo fechadas.
k) Orefrigerante recuperado ndo deve ser carregado em outro sistema de reftigeracao, excetonos casos

em que tenha sido previamente limpo e controlado.
ETIQUETAGEM
Ao equipamento deve ser aplicada uma etiqueta a indicar que o mesmo foi desmantelado e esvaziado de refri-
gerante. A etiqueta deve ser datada e assinada. Certifique-se de que as etiquetas anteriores, com a indicacdo
de presenca de gas refrigerante inflamavel, foram removidas do equipamento.
RECUPERACAD
A remogao dos refrigerantes de um sistema, quer para fins de manutengéo ou desmantelamento, deve ser reali-
zada em seguranca. Ao transferir o gas refrigerante para os cilindros, certifique-se de utilizar somente recipientes
adequados para a recuperacéo deste tipo de produto. Certifique-se de ter em méos a quantidade correta de cilin-
dros para armazenar a carga total do sistema. Todos os cilindros devem ser projetados para receber o refrigerante
recuperado e cotretamente etiquetados (cilindros especiais para a recuperacao de gas refrigerante). Os cilindros
devem estar equipados com uma valvula de alivio da presséo e as respetivas valvulas de intercetacao, tudo em
perfeito estado de funcionamento. Os cilindros de recuperacao sdo colocados sob vacuo e, se possivel, arrefecidos
antes do trabalho de recuperacao. O equipamento deve funcionar perfeitamente, incluir um manual de instrucdes
que deve estar por sua vez sempre disponivel e ser adequado para a recuperacdo de refrigerantes inflaméveis.
Um grupo de balangas calibradas deve, ademais, estar disponivel em perfeito estado de funcionamento. Os tubos
devem estar equipados com vedagdes herméticas com sistema de desconexdo em petfeitas condigdes. Antes de
utilizar a maquina de recuperacdo, certifique-se de que amesma esta em condicdes de trabalho satisfatérias, a sua
manuten¢ao foi efetuada em modo apropriade e quaisquer componentes elétricos associados estéo selados para
impedir a ignicdo na eventualidade da libertac@o de gas refrigerante. Consulte o fabricante em caso de divida.O
refrigerante recuperado devera ser restituido ao fornecedor num recipiente de contencéo adequado e com a respe-

e ol (Y h
T

T —
———

PT-9

DOLCECLIMA COMPACT M



tiva Notificacdo de Transferéncia de Residuos. Ndo misture os gases refrigerantes has unidades de recuperagdo
e especialmente nos cilindros, Se for remover os compressores ou os 6leos dos compressores, certifique-se de
esvazia-los até alcancar um nivel aceitavel para assegurar que o refrigerante inflamavel ndo permanega no lubrifr
cante. O processo de esvaziamento deve ser realizado antes de devolver o compressor aos fornecedores. Utilize
somente sistemas de aguecimento elétrico no corpo do compressor a fim de acelerar este processo. Remova o
dleo do sistema em seguranca.

1- DESCRICAO DO APARELHO
1.1 - LISTA DE COMPONENTES FORNECIDOS COM O APARELHO (Fig.5)

L

O aparelho & embalado individualmente em embalagens de cartéo.

A embalagem pode ser transportada manualmente por dois operadores ou por meio de uma empilhadeira.

@ Armazene a embalagem individualmente; ndo empilhe.

1.
2.
3

4.

5.

1.2 -

21.
22,
23.
24,

Tuboflexivel paraa expulsdodo ar(modalidade
arrefecimento e automatica)
Terminal paratubo flexivel do lado da maquina

. Terminal para tubo flexivel para instalagéo fixa /

Slider

Slider para instalagdo em janela de comrer/
estores

Terminal para Slider / janela

IDENTIFICACAO DAS PARTES PRINCIPAIS (Fig. A)

25,
26,
27.
28.

Painel de comandos

Grelha de saida de ar

Filtro do ar com grelha

Tampa para esvaziamento da agua de conden-
sagdo (em caso detransporte, manuten¢do ou
acumulagéo excessiva de agua)

B.
7

Flange para instalagéo fixa
. Tubo de descarga da condensagéo

{modalidade de apenas desumidificagéo)

8.

9,

Isolador para instalagéo Slider

Isolador para instalagéo Slider

10. Buchas para flange de instalagdo fixa
11. Telecomando

12. Manual

29,

Entrada do ar

Saida do ar

Manipulo de deslocagéo

Buj&o para descarga da condensagdo (mo-
dalidade apenas desumidificagéo)
Recetor de IF controlo remoto

27
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2 -INSTALAGAO

2.1 - TRANSPORTE DO CLIMATIZADOR
=" O transporte e a movimentacdo do aparelho devem ocorrer na posigao vertical.

Em caso de transporte em posicédo horizontal esperar pelo menos uma hora antes
de o pdr em funcionamerito.

+ Antes de movimentar ou transportar o aparelho descarregue completamente a
agua de condensacdo operando confonme descrito no Paragrafo 4.2.a

Adverténcia
Transporte do climatizador sobre pavimentos deficados (por ex. pavimentos de madeira):
+ Descarregue completamente a agua de condensacdo.
* Prestar especial atencdo durante as deslocagbes do climatizador pois as rodas
dem riscar o chdo. Apesar das rodas serem em material rigido e giratonas, pode
estragar-se com 0 USo e sujarer-se.
£ recomendavel inspecionar as rodas, que devem estar limpas e poder se deslocar
sem nenthum tipo de obstaculo.

- ADVERTENCIAS
@ A inobservancia das seguintes prescricGes pode acarretar danos ao aparelhio.

=h

4 ™

Llnste_ile oclimatizador sobresuperficiesplanas, estaveise aaltura
0 piso.

Cor?ecte o climatizador exclusivamente a tomadas elétricas
dotadas de um aterramento eficiente.

Cer’nﬂgue se de gue cortinas ou outros objetos nao obstruem os
filtros de asplragao de ar (Fig. 7).

Certifique-se demanter entre oclimatizador easfigurasadjacentes  \
uma distancia minima de 50 cm (Fig. 1).

Antes de colocar em servico o aparelho, verifique sempre a eventual presenca de obstaculos
para a aspiracéo e a saida de ar.

O climatizador néo deve ser utilizado em locais humidos como a |lavandaria.

Instalar o climatizador s6 em locais secos.

O climatizador nao deve ser posto em funcionamento em presenca de materiais, vapores ou
liquidos perigosos.

Limpe os fitros de ar pelo menos uma vez por semana.

2.3 - INSTALACAO AMOVIVEL
O climatizador deve ser instalado num ambiente adequado.
Recomenda-se reduzir a radiagéo solar através de persianas, cortinas e venezianas, e manter as portas e
janelas bem fechadas.

T o0 T

=alli=]

Posicionar o climatizador em frente a uma janela ou a uma porta de vidro.

. Monte o terminal no lado da maquina (2) no tubo flexivel {1) conforme mostrado na Fig. 8.

Monte o terminal (3) no lado oposto do tubo flexivel (1} (Fig. 8).

. Insira o terminal no lado da maquina (2) na saida de ar do aparelho (26) conforme ilustrado na Fig. 9.

Posicione o terminal (3) de forma a permitir a saida do ar para o extemo (Fig. 10).

Na presenca de uma janela de correr {(vertical ou horizontal) ou de persianas, € possivel utilizar o “SLIDER
KIT” {(4) fornecido de fabrica para obter uma instalagio mais eficiente.

Para a instalagdo com o “SLIDER KIT” proceda conforme ilustrado nas figuras 11 e 12.

. Aplique a guamicgéo adesiva (8) (Fig. 12).
. Posicione 0 “SLIDER KIT” (4) e adapte-o segundo as exigéncias (Fig. 12).

Monte o tubo flexivel (1) e aplique a guarnigdo (9) (Fig. 12).

@ Esticar o tubo sé o que for necessario, de modo que o fransportador do ar permanegaFechado

enfre os batentes da janela ou porta.
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2.4 - INSTALAGAO FIXA

O climatizador também pode ser instalado com furos fixado ao vidro ao a parede.

O fluxo do ar ndo deve ser obstruido por grelhas de protecgdo ou outras.

Eventuais protec¢es deverdo ter uma secgéo total de passagem do ar ndo inferior a 140 cm?.
a. Monte o terminal no lado da maquina (2) no tubo flexivel (1) conforme mostrado na Fig. 8.

b. Realize no vidro ou na parede um furo com um didmetro de 127 mm a uma altura a partir do piso
compreendida entre 300 e 1200 mm (Fig. 13).

¢. Posicione o terminal (6) no furo da parede e marque os pontos de perfuracio (Fig. 14-a, 14-b).

d. Remova o terminal (6) e realize furos de 6 mm (Fig. 14-c, 14-d).

e. Insira nos furos os elementos de fixagdo e ligacédo (10) fomecidos de fabrica (Fig. 14-e).

f. Posicione o terminal (6) no furo da parede e fixe-o com o auxilio dos parafusos (10) fornecidos de fabrica
(Fig. 14-f, 14-g).

g. Insira o terminal no lado da maquina (2) na saida de ar do aparelho (26) conforme ilustrado na Fig. 9.

h. Conecte a outra extremidade do tubo flexivel (1) ao terminal (6) (Fig. 14-i).

i. Feche atampa (6a) quando o aparelho esta em repouso (Fig. 14-h).

2.5 - LIGACAO ELETRICA

O dispositivo vem com um cabo de alimentagéio com ficha.

Antes de ligar o ar condicionado, certifique-se de que:

*+ Osvalores da tensfio e frequéncia estfdo de acordo com as especifi-
cagdes para os dados de maquina.

* Alinha de energia esta equipado com uma ligagéo aterra eficiente e esta
devidamente dimensionado para a absor¢édo maxima do ar condicionado.

* QOabastecimentode dispositivo derede deve serfeita para um dispositivo
de desconexdo do pdlo adequado, de acordo com os regulamentos
nacionais de instalacdo.

+  Oequipamento é alimentado exclusivamente por meio de um soquete compativel com a ficha fomecida.

Adverténcia
Qualquer substituicdo do cabo de alimentacdo so deve ser realizada por Olimpia
Splendid servigo técnico ou por pessoal com qualificacbes semelhantes.

2.6 - DRENAGEM

E necessario executar a ligagdo do tubo de descarga da condensagdo em funcdo do modo de utilizagdo
do aparelho.

2.6.a - Utilizagao como desumidificador
Para utilizar corretamente o aparelho trabalhe da seguinte forma (figuras 15 e 16):
a. Remova a tampa (28).
b. Insira o tubo fornecido de fabrica (¥) na junta.

@ Certifique-se de que a parte ferminal do fubo de descarga (7) esta posicionada sobre um pogo oii tm
recipiente de recolha.
Certifique-se de que o tubo (7) ndo esta obstruido.

3 - UTILIZAGAO DO APARELHO

Os modos de funcionamento do condicionador podem ser selecionados através do controlo remoto ou ainda
a partir do painel de comandos instalado a bordo.
Arececdo da funcéo selecionada é confirmada pela emisséo de um sinal sonoro por parte do avisador.
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3.1 - SIMBOLOS E BOTOES DO PAINEL DE COMANDOS (Fig. B)

3.2- BOTOES DO CONTROLO REMOTO (Fig. ¢}

N
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/ sv< sv< S5 33 D1 SW3 SWi1 \
N S1 82 )
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* SW1: Funcionamento / Stand-by; => desumidificacdo => *D1: Tset/Temporizador
* SW2: Seleccdo damodalidade opera- == arrefecimento ==... *S2: Modalidade com temporizador;
tiva : arrefecimento => * SW3: Aumento de temperaturafatraso; |+ $3: Modalidade de arrefecimento;
=> automatica => * SW4: Reducdodetemperatura/atraso; |+ S4: Modalidade de desumidificacdo;
== 50 ventilador => *S1: Modalidade de standby. *85:  Modalidade ventilacdo.

Botdo ON/OFF para ativacédo/desligamento do
aparelho

Selecdo do modo operacional

AUTO (Automatico) =»

=> arrefecimento ==

=> desumidificacdo =>

=> somente ventilador => ...

Selecao da velocidade do ventilador

Velocidade minima gyl »  |=>
=> Velocidade maxima [yl 2NN =

Ativar o modo de sono (simbolo 10 luzes)

Nao disponivel para estes modelos
Ativa/desativa a funcdo “FOLLOW ME”

Ativar / desativar a exibicdo no painel de controle
da maguina

O definicdo do desligamento planejado da unidade
Q definicdo do inicio programado das unidades
Atalho (SHORT CUT)

O aumento de temperatura &

Oreducdo de temperatura ¥

Ecra

Indicador de aparelho em funcéo

Modo automatico (ECQ)

Modo de arrefecimento (COOL)

Modo de desuridificacdo (DRY)

Nao disponivel para estes modelos

Modo somente ventilador {FAN)

Indicacdo da velocidade da ventoinha (consulte “B3")
Indicador da "hora” de ativacédo/desligamento
programada

Indicador de ativacéo da fungédo “FOLLOW ME”
Indicador de temperatura °C (°F)

Indicador de ativacéo da funcéo “SLEEP”
Indicador de carga das pilhas do controlo remoto
Indicador de ativacéo da funcao “TIME OFF”
Indicador de ativacéo da funcgao “TIME ON”

Nao disponivel para estes modelos

Sinal de transmissdo do controlo remoto
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3.3 - USO DO TELECOMANDO
O controlo remoto do climatizador fornecido de fabrica é a
feramenta que lhes permite utilizar comodamente o aparelho.
E um instrumento que deve ser manuseado com cuidado e
especialmente:
s Evite molha-lo (ndo deve ser limpo com agua ou deixado as

intempéries).

s Evite que caia no chdo ou que sofra choques violentos.
s Evite a exposicdo directa aos raios solares.

* O tefecomando funciona com a tecnologia a infra-vermefhos.

* Durante o uso ndo colocar obsticulos entre o tefecomando e
o climatizador.

» Casoseutifizem outros aparefhos com tefecomando (TV, aparefhagem, etc...) no mesmo ambiente,
poderéo verificar-se interferéncias.

* As lampadas electronicas e aquelas fluorescentes podem interferir nas transmissdes entre o
tefecomando e o climatizador.

» Extrairas pithas de alimentacio, caso ndo se use o tefecomando porlongos periodos de tempo.

3.3.a - Introducao das pilhas
Para inserir corretamente as pilhas:
a. Retirar a tampa do compartimento das pilhas (Fig.17).
b. Inserir as pilhas no respetivo compartimento (Fig.17).

[@: Respeitar escrupuiosamente as polaridades indicadas no fundo do vao.

c. Fechar corretamente o compartimento (Fig.18).

3.3.b - Substituicao das pilhas
As pilhas devem ser substituidas apds a exibicdo no ecrd doicone |__B.

Utilize sempre pilhas novas.
O uso de pilhas antigas ou de tipo diferente poderio provocar uma avaria no comando.

- O comando utiliza duas pilhas alcalinas a seco de 1,5V (tipo AAA) (Fig.17).

Uma vez descarregadas, as pifhas deverdo ser substituidas ambas e eliminadas envian-
do-as aos centros de recolha ou como previsto pelas normativas locais.

s Se ndo se usar o comando por algumas semanas ou mais, retire as pilhas.
Eventuais fugas das pilhas poderao danificar o comando.

A Nao recarregar ou desmontar as pilhas. Nao deitar as pifhas no fogo.
: \| Podem arder ou explodir.

A Se o liquido das pilthas cair sobre a pele ou sobre as roupas, lavar com cuidado com
2\ | agua limpa. Ndo usar o comando com pilhas que tertham tido fugas.

— Os produtos quimicos contidos nas pilhas podem provocar queimaduras ou outros
riscos para a saude.

3.3.¢ - Posicao do telecomando
+ Mantenha o controlo remoto numa posigdo a partir da qual o sinal pode alcangar o recetor (29) do apa-
relho (distdncia maxima aproximadamente 8 metros - com as pilhas descarregadas) (Fig. 19).
A presenca de obstaculos (méveis, cortinas, paredes, etc.) entre a posi¢cdo de comando e a unidade
interna reduz o alcance do controlo remoto.
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34 -

UTILIZAGCAO DO APARELHO

A fim de utilizar o aparelho opere da seguinte forma.

A fim de prevenir eventuais danos ao compressor, esta previsto um tempo de seguranca
de 3 minutos entre a paragem e o arranque.

3.4.a - Operacdes preliminares ) _
« Posicione o aparelho sobre uma superficie estavel, ndo inclinada, a uma
A distancia de pelo menos 30 cm da parede oiur qualquer outro objeto ou

obstaculo a fim de garantir uma correta recirculagcao do ar. Posicione-o
sobre tma superficie resistente a agua uma vez quie eventuais vazamentos
podem danificar os moveis ou 0 piso.

« No coloque o aparelho diretamente sobre tapetes, toalhas, cobertas ou

outras superficies absorventes.

» [nsira a ficha na tomada elétrica; o aparelho emite um sinal sonoro e no ecra

é exibido o icone Q) e a temperatura ambiente expressa em °C.

Antes de conectar eletricamente o aparelho certifiqgue-se de que os dados
indicados na placa correspondem aos valores da rede de alimentagao.

3.4.b - Ativagao/desligamento do aparelho

a.

3.6 -

3.7 -

O aparelho pode serligado ou desligado por pequenos periodos premindo B1 no telecomando ou SW1 no
painel de controlo (em caso de paragem prolongada do aparelho, esse devera ser desactivado retirando
a ficha da tomada de comente).

. Acende-se o respectivo LED L2 para indicar que o aparelho esta desligado.
. Nestas condicdes, premir novamente B1 no telecomando (ou SW1 no painel de controlo) para restabe-

lecer as fungdes previamente seleccionadas.
Quando o aparelho esta desligado, os temporizadores passam todos a zero.

MODALIDADE DE VENTILAGAO (FAN)

. Usando esta modalidade, o aparelho ndo exerce nenhuma ac¢éo, nem na temperatura nem na humidade

do ar no ambiente, mas mantém apenas uma circulagdo do mesmao.

. Este modo pode ser selecionado pressionando B3 ou SW2 até que o simbolo somente ventilador (&)

seja ativado no visor do painel de controlo, enquanto o simbolo D6 aparece no visor do controlo remoto.

. Nesta modalidade operativa, o ventiladorinterno esta sempre ligado e é possivel selecionar a velocidade

desejada do ventilador {s6 com o telecomando) em qualquer momento premindo o respetivo botdo B3
(simbolo D7 no telecomando).

MODO DE ARREFECIMENTO (COOL)

. Usando esta modalidade, o aparelho desumidifica e arrefece 0 ambiente.

Esta modalidade pode ser selecionada premindo B2 ou SW2 até que o simbolo de arrefecimento (g /
D3) seja ativado, quer no telecomando, quer no visor do painel de controlo.

. O ventilador interno esta sempre ligado em velocidade automatica, ou (somente no telecomando) na

velocidade selecionada.

. O set-point de temperatura (Tset) pode ser regulado de 17°C a 30°C (de 62 F a 86 F se presente) com va-

riagbes de 1°C gracas a B11 ou SW3/5W4, e o seu valor aparece quer no telecomando quer no visor local.

. Apds trés minutos (no maximo) desde a activagédo desta modalidade de funcionamento, o compressor

arranca e o aparelho comega a emitir ar frio.

MODO DE DESUMIDIFICAGAO (DRY)

. Esta modalidade pode ser selecionada premindo B2 ou SW2 até que o simbolo de desumidificagdomo-

dalita pud essere selezionata premendo B2 o SW2 fino a quando il simbolo di sola deumidificazione (4 /
D4) seja ativado, quer no telecomando, quer no visor do painel de controlo.
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3.8 -

3.9 -

a.

b.

C.
d.

e.

3.10

a.

b.

. Esta modalidade & semelhante a modalidade de arrefecimento, a exceg¢do de:

sele¢do da velocidade do ventilador inativa (Temperatura programada) definida igual a “Tamb” (tem-
peratura ambiente).

Na modalidade apenas desumidificagéo, é possivel colocar o aparelho em funcionamento apenas com
o tubo de descarga da condensagédo ligado (12).

MODO AUTO (Automatico)

Esta modalidade pode ser selecionada premindo B2 ou SW?2 até que seja ativado, o simbolo automatico
(AUTO/ D2) aparece no telecomando.

. Nesta modalidade, as fungdes ARREFECIMENTO e VENTILADOR séo seleccionadas automaticamente
dependendo da temperatura ambiente, a qual & controlada continuamente de modo a obter um conforto
ideal no local climatizado.

FUNCIONAMENTO NOCTURNO

Este modo s6 pode ser selecionado a partir do controlo remoto pressionando a tecla B4, o simbolo D11
aparece no visor, o modo sé pode serusado em combinagédo com 0s modos de refrigeracéo e automatico.
Quando esta modalidade & activada, o ventilador interno é forgado a velocidade automatica e a tempe-
ratura ambiente programada aumenta automaticamente 1 “C apds 1/2 hora e mais 1 °C apds 1/2 hora
(a partir da activacdo da funcdo e a consequente modificacdo da temperatura programada).

Apds 7 horas sera automaticamente restabelecida a temperatura inicial.

Quando a temperatura programada é modificada através do telecomando, quando o aparelho é colocado
em standby ou quando a alimentacéo eléctrica é desligada, o funcionamento noctumo é desactivado.
Para desactivar a fun¢do, premir novamente o botdo B4.
-MODO TEMPORIZADO

Este modo permite programar a ativacédo e o desligamento do aparelho.

O tempo de atraso pode ser programado no telecomando.

3.10.a- Ligacao programada

o

Seleccionar a modalidade de funcionamento, a temperatura desejada e a velocidade de ventilagdo com
as quais se activara a unidade na ligagéo programada.

Premindo B9, programar o atraso desejado (de 0,5 a 24 horas) apds o qual a unidade se ligara (partindo
da confirmac&o do temporizador). Se nenhuma tecla for pressionada dentro de 5 segundos a func¢éo de
programacdo do timer terminara automaticamente.

. Depois de decorrido o tempo programado, a unidade iniciara com as dltimas programacgdes seleccionadas.

Para anular a ligacdo atrasada, premir novamente o botdo B9 até definir o valorem 0.

. Quando o temporizador esta ativo, € ativado o simbolo 52 na maquina e o simbolo D14 no telecomando..

3.10.b - Desligamento programado

a.

Com a unidade em qualquer modalidade operativa, premir B8 para programar o atraso desejado (da 0,5
a 24 horas) apos o qual, a unidade se desligara {partindo da confirmacgéo do temporizador}.
Todas as intervengdes seguintes no botdo B8 aumentardo o atraso de 1 hora.

. Se nenhuma tecla for pressionada dentro de 5 segundos a fungéo de programagéo do timer terminara

automaticamente. Depois de decorrido o tempo programado, a unidade desliga-se.
Para anular a desligagdo atrasada, premir novamente o botdo B8 até definir o valor em 0.

. Quando o temporizador esta ativo, & ativado o simbolo S2 na maquina e o simbolo D13 no telecomando.

3.11 -CONFIGURAGAO DA UNIDADE DE MEDIDA DA TEMPERATURA

PT -16

Premindo simultaneamente os botdes SW3 e SW4 por 3 segundos pode-se alterar a unidade de medida
da temperatura indicada no visor da maquina, de CELSIUS ("C) para FAHRENHEIT (F), e vice-versa.
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3.12 - OUTRAS FUNGCOES
3.12.a - Funcao “FOLLOW ME”
» Estafuncao sé pode ser ativada através do controlo remoto.
* Estafuncaonio estadisponivel nos modos de Desumidificacdo (DRY) e Somente Ventilagdo (FAN).

Nesta fungdo o controlo remoto desempenha o papel de um termostato.

a. Pressione o botio “FOLLOW ME" no controlo remoto quando o aparelho esta em fungio.

b. Desloque-se com o controlo remoto em méos para uma zona diversa do local de instalagdo do aparelho
(distdncia maxima 7+8 metros); em seguida, direcione o controlo para o aparelho certifican do-se de que
ndo existem obstaculos entre eles.

c. Definaatemperatura desejada através do controlo remoto; oaparelhoird funcionarparalevaratemperatura
da zona em que esta posicionado o controlo remoto ao valor regulado.

d. O controlo remoto envia um sinal ao aparelho; se ndo houver resposta dentro de um tempo maximo de
7 minutos a fun¢do é desativada.

e. Para desativar a fungdo pressione o botdo “FOLLOW ME™ no controlo remoto ou desligue o aparelho.

3.12.b - Fungao “Short Cut”
» Estafuncdo sé pode ser ativada através do controlo remoto.

a. Quando o aparelho esta em fungdo, independentemente do seu modo de funcionamento, o acionamento
dobotio “SHORT CUT" no controlo remoto provoca a ativagdo direta do modo “AUTO” com a temperatura
regulada a 26 °C (79 °F).

3.12.c - Reativagcao automatica
a. Se o aparelho desligar a causa de uma interrupg¢éo da corrente elétrica, apds a restauragdo desta dltima
o aparelho é reativado com as mesmas configuragdes anteriores.

4 - MANUTENC_‘,AO E LIMPEZA (

Antes de executar qualquer intervencdo de manutencdo e
A limpeza, certifique-se de que a ficha do aparelho foi previa-
—— mente desconectada da tomada da rede elétrica.

do filtro.
. ) Ha o perigo de se magoar com os bordos metalicos afiados. \.

f—\i N3o toque nas pecas metalicasdoaparelho durantea remocdo

Y M . . . . .
A Néo usar agua para limpar as pecas internas do condicionador.

A exposicio a agua pode estragar o isolamento, com o risco de provocar choque elé-
— trico.

4.1 - LIMPEZA

4.1.a - Limpeza do aparelho e do controlo remoto
a. Utilize um pano seco para limpar o aparelho e o controlo remoto.
b. E possivel utilizar um pano humedecido em agua fria para limpar o aparelho em caso de sujidade forte.

i N3o utilize um pano tratado quimicamertte ou antiestatico para limpar o aparelho.

A Nao usar combustivel, solvente, graxa ou solventes semelharntes.
Estes produtos poderdo provocar a rutura ou deformacéo da superficie de plastico.

e
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4.1.b - Limpeza do filtro de aspiracao

Para garantir uma eficaz filtragem do ar interno e um bom funcionamento do climatizador, é indispensavel

limpar periodicamente os filtros do ar (Fig.20).

A necessidade de efectuar esta importante operagdo de manutengio é assinalada apos um determinado

periodo de funcionamento, pelo acendimento do cadigo de alarme Fi no visor do painel de comandos.

a. Desligar o climatizador e depois desenfiar os filtros do climatizador como indicado na figura 20.

b. Ofiltro deve ser lavado com um jacto de agua dirigido no sentido oposto ao da acumulagéo de poeira.

c. Em caso de sujidade particularmente dificil de remover (como gordura ou incrustagdes de outros tipos)
sera necessario imergir preventivamente o filtro numa solugéo de agua e detergente neutro.

d. Antes de reintroduzir o filtro, sera conveniente sacudi-lo para eliminar a agua acumulada durante a
lavagem.

@ Substitua prontamente o fiftro (23) se 0 mesmo estiver danificado.

e. Cerifique-se de que o filtro (23) esta completamente seco.
f. Remonte cometamente o filtro (23) em seu alojamento.
g. Aspire o cotdo eventualmente presente na grelha (Fig. 21).

Nao utilize o aparelho sem o filtro (23).

4.1.c - Conselhos para poupar energia

De seguida, eis alguns simples conselhos para reduzir os consumos:

* Manter os filtros sempre limpos {ver capitulo Manutencéo e Limpeza).

* Manter fechadas as portas e janelas dos locais a climatizar.

» Evitar que os raios solares penetrem livremente no ambiente (recomenda-se o uso de cortinas ou baixar
as persianas ou estores).

* Nao obstrua ofluxo de ar (na entrada e ha saida) do aparelho; isto, paraalém de afetar o desempenho, prejudica
também o bom funcionamento do aparelho e aumenta a probabilidade de ocorréncia de avarias irreparaveis.

4.2 - MANUTENGCAO

Preparacéo do aparelho para longos periodos de inatividade:

a. Acione o modo somente ventilador por algumas horas (aproximadamente 1+2 horas) para secar o interior
do aparelho.

. Parar o condicionador e desligar a alimentagéo.

Limpe os filtros de ar.

. Descamregue completamente a agua de condensacgio.

Remover as baterias do comando.

ooooT

Controlos a fazer antes de colocar em fungdo o condicionador:

a. Depois de um longo periodo de inatividade do condicionador, limpar os filtros.

b. Verificar se a saida ou entrada do ar ndo estdo obstruidos {sobretudo apds um longo periodo de inativi-
dade do condicionador).

4.2.a - Descarga da agua de condensacao
Quando a agua de condensacgio contida na bandeja inferior atinge o nivel predeterminado, o aparelho emite
um sinal sonoro.

Neste caso especifico:

a. Desconecte a ficha da tomada elétrica.

b. Mova cuidadosamente o aparelho para uma posi¢do que facilite as
operagdes de descarga.

¢. Remova atampa de descarga (24) e atampa de borracha (24a) (Fig. 22).

@ Aperte firmemente a tampa de descarga (24) ao término
a fim de prevenir vazamentos de agua.
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d. Expulse toda a agua ali contida.
e. Remonte a tampa de borracha (24a) e aperte a tampa de descarga (24) (Fig. 23).
f. Insira a ficha na tomada elétrica.

@ Se o erro persistir, contacte um Centro de Assisténcia.

4.2.b - Codigos de erro
Durante o funcionamento do aparelho podem ocorrer anomalias mais ou menos graves, que podem até

provocaruma paragem operacional. Nestes casos sdo exibidos nopainel de comandosalguns cédigos de emro.

* P1 Bandeja inferior repleta.

* F1 Limpeza do filtro.

*E1 E2 <E3 *E4

Nestes casos:

a. desconecte eletricamente o aparelho
b. aguarde alguns minutos

a. conecte a ficha a tomada elétrica

d. reative o aparelho.

Se o inconveniente persistir e a exibi¢cdo do cédigo de erro perdurar, desconecte eletricamente
o aparelho e dirija-se a um Centro de Assisténcia.

5 - DADOS TECNICOS

No que diz respeito aos dados técnicos, consulte a placa de dados aplicada ao corpo do produto (Fig. 2).

* Dimensdes (LxHxP) 345 x 703 x 355 mm

* Peso (sem embalagem) 24 Kg

* Temperaturas maximas de exer-

o . DB 35°C-WB 24°C * /DB 43°C - WB 32°C ™
cicio em arrefecimento

+ Temperaturas minimas de exer-
emp . 17°C * 116°C **
cicio em arrefecimento

* Temp. ambiente interna
 Temp. ambiente externa

6 - ESQUEMA ELETRICO

O esquema elétrico é mostrado na imagem 24.
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7 - PROBLEMAS E POSSIVEIS SOLUGOES

AVARIA

O climatizadar ndo funciona.

CAUSA

Falta a corrente.
Aficha esta desligada.
O timer esta introduzido.

O QUE FAZER?

Aguardar.
Ligar a ficha.
Retirar o timer.

« O climatizador funciona sd por pouco

tempo.

A temperatura programada esta muito
proxima da temperatura ambiente.
Presenca deobstaculosnaaspiracdodoar
exterior.

Baixar a temperatura programada.

Retirar o5 obstaculos.
Contactar o Centro de assisténcia.

« O climatizador funciona mas ndo refrescao

local.

Janela aberta.

Malocal esta afuncionar uma fonte de
calor (aguecedor, lAmpadas, etc) ouha
muita pessoas.

Atemperatura programada & demasiado
alta.

O climatizador tem uma poténcia ina-
dequada para as condigdes ou para as
dimensdes do ambiente.

Fechar ajanela
Eliminar a fonte de calar,

Baixar a temperatura programada.

Durante a movimentacao o climatizador

perde agua.

O climatizador esta inclinado ou deitado.

Antes de o movimentar esvaziar aagua
retirando a tampaifig 2 referéncia 4) .

O climatizador desliga-se, 05 comandos
do telecomando e do painel de coman-
dos n&o respondem e novisor do painel
de comandos aparece osinal de alarme

"E1" intermitente.

Desligar aficha
Contactar o Centro de Assisténcia

O climatizador desliga-se, 05 comandos
do telecomando e do painel de coman-
dos n&o respondem e novisor do painel
de comandos aparece o sinal de alarme

"E2" intermitente.

Desligar aficha
Contactar o Centro de Assisténcia

O climatizador desliga-se, 05 comandos
do telecomando e do painel de coman-
dos n&o respondem e novisor do painel
de comandos aparece osinal de alarme

"E4" intermitente.

Desligar aficha
Contactar o Centro de Assisténcia

O climatizador desliga-se, 05 comandos
do telecomando e do painel de coman-
dos n&o respondem e novisor do painel
de comandos aparece o sinal de alarme

"P1" intermitente.

Acumulagéo excessiva de agua no
interior do climatizador

Desligar aficha

Despejar a agua contida retirando o tam-
pao (fig.2 referéncia 4). Se este alarme
for muito frequente, contactar o Centro
de Assisténcia

Mamodalidade arrefecimento, nocturmo
oU automatico, ndo se pode seleccionar
avelocidade minima.

A temperatura ambiente & demasiado
baixa

O comportamento do climatizador &
normal.

N I .

Se o problema néo ficar resolvido, contacte o revendedor focal ou o servigo de assisténcia mais proximo.
Forneca informacdes detathadas sobre a avaria e sobre o modelo do equipamento.
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ILLUSTRATIES
De illustraties zijn gegroepeerd op de eerste pagina's van de handleiding

0 - WAARSCHUWINGEN

0.1 - ALGEMENE INFORMATIE
Wij wensen u eerst en vooral te bedanken omdat u de voorkeur hebt gegeven aan een door
ons geproduceerd apparaat.

0.2- SYMBOLEN
De pictogrammen die in het volgende hoofdstuk staan, maken het mogelijk de benodigde
informatie voor het correcte gebruik van de machine onder veilige omstandigheden snel en
op eenduidige wijze te verstrekken.

0.2.1 - Redactionele pictogrammen

Signaleert dat dit document aandachtig moet worden gelezen alvorens het apparaat
te Installeren en/of te gebruiken.

LT

Signaleert dat het servicepersoneel met het apparaat moet omgaan, in
overeenstemming met de installatichandleiding.

Signaleert dat er extra informatie in de meegeleverde handleidingen kan
aanwezig zijn.

Duidt aan dat er informatie in de gebruiksaanwijzing of installatiehandleiding
beschikbaar is.

Duidtaan dat hetservicepersoneel methetapparaatmoetomgaan, in overeenstemming
met de installatichandleiding.

Signaleert dat het apparaat ontvlambaar koelmiddel gebruikt. Als de koelvloeistof
uitlooptenwordtblootgesteld aan een externe ontstekingsbron bestaat risico op brand.

Wijst het betrokken personeel op het feit dat indien de beschreven handeling niet
uitgevoerd wordt metinachtneming van de veiligheidsvoorschriften, hetrisico bestaat
een elekdrische schok te krijgen.

Signaleert aan het betrokken personeel dat de beschreven handeling risico’s inhoudt
voor lichamelijke schade indien de veiligheidsnormen niet in acht worden genomen.

Signaleert aan het betrokken personeel, dat de beschreven handeling risico's
inhoudt voor brandwonden door contact met zeer hete componenten, indien de
veiligheidsnormen niet in acht worden genomen.

De paragrafen die voorafgegaan worden door dit symbool bevatten zeer belangrijke informatie en voorschriften, met
name over de velligheid. De veronachtzaming ervan kan de volgende gevolgen hebben:

[@:’ - gevaar voor de persoonlijke veiligheid van de operators

- verlies van de contractuele garantie

- afwijzing van aansprakelijkheid door de fabrikant.

@ Duidt op acties die absoluut niet uitgevoerd mogen worden.

Signaleert aan het betrokken personeel dat het verboden is om het apparaat af te dekken om oververhitting te
woorkamen.
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0.3 - ALGEMEEN ADVIES

\

ALS ELEKTRISCHE APPARATUUR WORDT GEBRUIKTMOETEN DE BASISVEILIG- )
HEIDSVOORSCHRIFTEN STEEDS WORDEN GEVOLGD OM HET RISICO OP BRAND, ELEK-
L TRISCHE SCHOKKENEN ONGEVALLEN TE BEPERKEN, INCLUSIEF HET VOLGENDE:
p
@ Om eventuele beschadiging van de compressor te voorkomen, wordt iedere
L start met 3 minuten vertraagd ten opzichte van de laatste uitschakeling. )

i

BB

i

—

N

=~ w

10.

1.

12,

13.

14.

15.

Document van vertrouwelijke aard, volgens de wettelijke bepalingen, met verbod op reproduc-
tie of versturing aan derden zonder de uitdrukkelijke autorisatie van de firma OLIMPIA SPLEN-
DID. De machines kunnen bijwerkingen ondergaan en dus andere onderdelen vertonen dan die
afgebeeld worden zonder om deze reden de teksten van deze handleiding te compromitteren.
Lees deze handleiding met aandacht alvorens verder te gaan met om het even
welke handeling (installatie, onderhoud, gebruik) en houd u strikt aan hetgeen in de
afzonderlijke hoofdstukken beschreven wordt.

Bewaar de handleiding goed zodat u hem altijd bij de hand heeft en indien nodig kunt
raadplegen.

Controleer nadat u het apparaat uit de verpakking gehaald heeft of het apparaat intact
is; het verpakkingsmateriaal mag niet binnen het bereik van kinderen gehouden worden
omdat dit een bron van gevaar kan zijn.

DE FABRIKANT STELT ZICH OP GENERLEI WIJZE AANSPRAKELIJK VOOR
PERSOONLIJK LETSEL OF MATERIELE SCHADE DIE HET GEVOLG IS VAN DE
VERONACHTZAMING VAN DE VOORSCHRIFTEN DIE IN DEZE HANDLEIDING STAAN.
De fabrikant behoudt zich het recht voor om ieder gewenst moment wijzigingen aan de
eigen modellen aan te brengen terwijl de essentiéle kenmerken die in deze handleiding
beschreven worden onveranderd blijven.

Het onderhoud van apparatuur voor de klimaatregeling, zoals dit apparaat, kan gevaarlijk
blijken te zijn omdat koelgas onder druk en elektrische onderdelen onder spanning in
dit apparaat aanwezig zijn. De eventuele onderhoudsingrepen (met uitzondering van de
reiniging van de filters) moeten dus uitsluitend uitgevoerd worden door geautoriseerd
en gekwalificeerd personeel.

Installaties die uitgevoerd worden zonder inachtneming van de aanwijzingen die in
deze handleiding staan en het gebruik buiten de voorgeschreven temperatuurlimieten
doen de garantie komen te vervallen.

Het gewone onderhoud van de filters en de algemene externe reiniging kunnen ook
door de gebruiker uitgevoerd worden omdat hierbij geen moeilijke of gevaarlijke
handelingen betrokken zijn.

Tijdens de montage, en bij iedere onderhoudsingreep, is het nodig de voorzorgsmaat-
regelen in acht te nemen die vermeld worden in deze handleiding en die op de etiketten
in of op het apparaat staan en moeten ook alle voorzorgsmaatregelen getroffen worden
die door het gezonde verstand ingegeven worden en opgelegd worden door de Veilig-
heidsvoorschriften die van kracht zijn in het land van installatie.

In geval van vervanging van de componenten mogen uitsluitend originele
reserveonderdelen van OLIMPIA SPLENDID gebruikt worden.

Als het apparaat een lange tijd niet wordt gebruikt of niemand de geklimatiseerde kamer
gebruikt, is het raadzaam de elektrische stroomtoevoer af te sluiten om ongevallen te
vermijden.

Gebruik geen vloeibare of corrosieve reinigingsmiddelen om het apparaat te reinigen,
verstuif geen water of andere vloeistoffen op het apparaat daar ze de onderdelenin pve
kunnen beschadigen of zelfs elektrische schokken kunnen veroorzaken.

De binnenkant van het apparaat en de afstandsbediening niet nat maken.
Kortsluitingen of brand zou kunnen optreden.

Bij storingen van de werking (bijvoorbeeld: abnormale geluiden, een slechte geur, rook, een ab-
normale temperatuurstijging, elektrische dispersie, enz.) moet het apparaat onmiddellijk worden
uitgeschakeld en de stekker uit het stopcontact getrokken worden. Voor eventuele reparaties
mag u zich uitsluitend tot de bevoegde technische ser-vicecentra van de fabrikant wenden en
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21.

22.
23.
. Sluit op geen enkele wijze de roosters voor de luchtinlaat en de luchtuitlaat af.
25.
26.
27.
28.
29.
. Plaats het apparaat altijd op een stabiel, vlak en genivelleerd opperviak.
31.

32,
33.

34,
. De voedingskabel niet sterk doorbuigen, verdraaien, eraan trekken of beschadigen.
36.
37.

38.
39,

40,
41,

42.

43,
44,

NL -4

om het gebruik van originele reserveonder-delen vragen. Wordt het bovenstaande niet in acht
genomen dan kan de veili-gheid van het apparaat hierdoor in gevaar gebracht worden.

. Laat de klimaatregelaar niet gedurende lange tijd in werking indien het vochtgehalte

hoog is en deuren of ramen open zijn. De vochtigheid zou condensvorming kunnen
veroorzaken waardoor het interieur nat of beschadigd wordt.

. Sluit de voedingsstekker niet af tijdens de werking. Risico op brand of elektrische schokken.
. Leg geen zware of hete voorwerpen bovenop het apparaat.
. Voordat het apparaat elektrisch aangesloten wordt, moet gecontroleerd worden

of de gegevens die op het plaatje staan overeenkomen met die van het elektrische
distributienet. Het stopcontact moet met een aarding uitgerust zijn. Het plaatje (20)
bevindt zich op de zijkanten van het apparaat (Afb.2).

. Installeer het apparaat volgens de instructies van de fabrikant. Een verkeerde installatie

kanpersoonlijk letsel, dierenleed of materiele schade veroorzakenwaarvoor de fabrikant
niet aansprakelijk gesteld kan worden.

Bij incompatibiliteit tussen het stopcontact en de stekker van het apparaat moet het stopcontact
door professioneel gekwalificeerd personeel vervangen worden door een van een ander type,
dat geschikt is, en moet dit personeel controleren of de doorsnede van de kabels van het stop-
contact geschikt is voor het vermogen dat door het apparaat geabsorbeerd wordt. Doorgaans
wordt afgeraden om adapters en/of verlengsnoeren te gebruiken. Mocht het gebruik daarvan
toch noodzakelijk zijn, dan moeten ze conform de van kracht zijnde veiligheidsvoorschriften zijn
en mag het stroomdebiet (A) ervan niet lager zijn dan het maximum debiet van het apparaat.

Dit apparaat is niet bestemd om te werken door middel van een externe timer of met een
apart systeem voor afstandsbediening.

Gebruik het apparaat altijd alleen in de verticale stand.

Steek geen onbekende voorwerpenin de roosters voor luchtinlaat en luchtuitlaat aangezien
het risico op elektrische schokken, brand of beschadigingen van het apparaat bestaat.
Gebruik het apparaat niet:

- met natte of vochtige handen;

- op blote voeten.

Trek niet aan de voedingskabel of aan het apparaat zelf om de stekker uit het stopcontact te trekken.
Gebruik het apparaat niet onder rechtstreeks zonlicht of vlakbij warmtebronnen als een
kachel, een verwarmingsapparaat of een radiator (Afb.3)

Gebruik het apparaat niet vlakbij gastoestellen (Afb.3)

Laat minstens 50 ¢cm ruimte vrij aan de zijkanten en aan de achterkant van het apparaat
en laat minstens 50 ¢m ruimte vrij boven het apparaat (Afb.1).

Plaats het apparaat niet vlakbij een elektrisch stopcontact {(Afb.4).

Het stopcontact moet gemakkelijk toegankelijk zijn zodat de stekker in geval van nood
gemakkelijk losgetrokken kan worden.

Hanteer de stekker niet met natte handen.

De elektrische voedingskabel niet afwikkelen onder tapijten, dekens of in kabelgoten. Leg
de kabel uit in zones die geen doorgangszones zijn, zodat struikelen voorkomen wordt.
Sluit de kabel af als de unit gedurende lange tijd niet gebruikt wordt en/of wanneer
niemand thuis is.

Gebruik het apparaat niet in bijzonder vochtige ruimtes (badkamer, keuken, enz.).
Gebruik het apparaat niet buiten of op natte opperviakken. Vermijd dat vloeistoffen op
het apparaat gegoten worden. Gebruik het apparaat niet vlakbij gootstenen of kranen.
Dompel het apparaat niet in water of andere vloeistoffen.

Reinig het apparaat met een vochtige doek, gebruik geen schuurproducten of schurende
materialen. Zie de betreffende paragraaf voor de reiniging van de filters.

De meest voorkomende oorzaak van oververhitting is de opeenhoping van stof of
pluizen in het apparaat. Verwijder deze opeenhopingen regelmatig terwijl het apparaat
afgesloten is van het stopcontact en zuig de roosters schoon.

Gebruik het apparaat niet in ruimtes met aanzienlijke temperatuurschommelingen
omdat dan condens in het apparaat kan ontstaan.

Installeer het apparaat op minstens 2 meter van andere elektronische apparaten (TV,
radio, computer, DVD-lezer, enz.) om interferentie te voorkomen {(Afb.6).
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45, Gebruik het apparaat niet als de ruimte kort geleden behandeld is met een insecticide
in de vorm van gas, bij brandende wierook, chemische dampen of olieresidu.

46. Gebruik de machine niet zonder dat de filters correct in positie gebracht zijn.

47. De demontage, reparaties of omschakeling die uitgevoerd wordt dooriemand die niet daartoe
geautoriseerd is, kan ernstige schade veroorzaken en de garantie van de fabrikant annuleren.

48. Gebruik het apparaat niet bij defecten of een slechte werking, als de kabel of de stekker
beschadigd zijn of als het apparaat gevallen is of op enige andere wijze beschadigd is.
Schakel het apparaat uit, trek de stekker uit het stopcontact en laat het nakijken door
professioneel gekwalificeerd personeel.

49. Het apparaat niet demonteren of wijzigingen erop aanbrengen.

50. Het is extreem gevaarlijk het apparaat zelf te repareren.

51. Als u besluit om het apparaat af te danken wordt geadviseerd om het apparaat onwerkzaam te
maken door, nadat u de stekker uit het stopcontact gehaald heeft, het elektrische snoer door te
knippen. Er wordt bovendien geadviseerd om de onderdelen van het apparaat die een gevaar
kunnen ople-veren, vooral voor kinderen die ermee kunnen gaan spelen, onschadelijk te maken.

52. Voor het ontdooiingsproces en voor de reiniging van het apparaat mogen geen andere
instrumenten gebruikt worden dan die door de fabrikant aanbevolen worden.

53. Het apparaat is voorzien van een thermische beveiliging die de elektronische kaart hehoedt te-
gen een te hoge temperatuur. Mocht deze beveiliging in werking treden, trek de stekker dan uit
het stopcontact en wacht tot het apparaat volledig afgekoeld is (minstens 20+30 minuten). Steek
de stekker daarna weer in het stopcontact en herstart het apparaat. Als het apparaat niet herstart
wordt, trek de stekker dan uit het stopcontact en neem contact op met een Assistentiecentrum.

54. ZEKERING: 3,15A/250VAC Trage zekering.

BEOOGD GEBRUIK
+ De klimaatregelaar mag uitsluitend gebruikt worden voor het produceren van koude lucht
of voor het ontvochtigen van de lucht (naar keuze) met als enig doel de temperatuur in de
omgeving aangenaam te maken.
+ Dit apparaat is alleen bestemd voor huishoudelijk gebruik of gelijkaardig gebruik.
+ Een oneigenlijk gebruik van het apparaat, met eventuele schade die berokkend wordt aan men-
sen, voorwerpen of dieren, ontheft OLIMPIA SPLENDID van iedere vorm van aansprakelijkheid.

RISICOZONES

+ De airconditioners mogen niet worden geinstalleerd in omgevingen waar ontvlambare of ex-
plosieve gassen aanwezig zijn, in zeer vochtige omgevingen (wasserijen, broeikassen, enz.) of
op plaatsen waar zich andere machines hevinden die een sterke warmtebron genereren, in de
buurt van een bron van zout water of zwavelhoudend water.

+ Gebruik GEEN gassen, benzine of andere ontvlambare vloeistoffen in de buurt van de airconditioner.

+ Gebruik alleen de bijgeleverde onderdelen (zie paragraaf 1.1). Het gebruik van niet-standaard
onderdelen kan lekkage van water, elektrische schokken, brand en persoonlijk letsel of materi-
ele schade veroorzaken.

Dit product mag uitsluitend worden gebruikt volgens de specificaties, aangeduid in
deze handleiding. Als het op een andere wijze wordt gebruikt dan aangeduid kan dit
leiden tot zware ongevallen.

DE FABRIKANT KAN NIET AANSPRAKELIJK WORDEN GESTELD VOOR SCHADE
AAN PERSONEN OF ZAKEN, VOORTVLOEIEND UIT HET NIET IN ACHT NEMEN VAN
DE NORMEN, AANWEZIG IN DEZE HANDLEIDING.

A

0.6 -

WAARSCHUWINGEN VOOR HET KOELGAS R290

1. HETAPPARAAT BEVAT GAS R290 (ONTVLAMBAARHEIDSCATEGORIE A3)

2. HET APPARAAT MOET OPGESLAGEN WORDEN IN EEN GOED GEVENTILEERD VERTREK,
WAARVAN DE AFMETINGEN OVEREENKOMEN MET DE MATEN DIE GESPECIFICEERD ZIJN
VOOR HET GEBRUIK VAN HET APPARAAT.

3. HET APPARAAT MOET GEINSTALLEERD, GEBRUIKT EN BEWAARD WORDEN IN EEN RUIMTE
WAARVAN HET OPPERVLAK VAN DE VLOER GROTER IS DAN X W (X = AANGEGEVEN IN DE TABEL).
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Hoeveelheid gas R290 in Kg
(zie etiket met gegevens op het apparaat)
Minimum afmetingen van de ruimte
voor het gebruik en de opslag (m?)

0,120 ( 0,130 | 0,140 | 0,150 | 0,160 | 0,170 | 0,180 | 0,190 | 0,200 | 0,210 | 0,220

B 7 7 8 8 ) e} 10 10 11 g

4. DITAPPARAAT BEVAT EEN HOEVEELHEID KOELGAS R290 DIE GELIJK IS AAN DE HOEVEEL-
gEER%ICE:I-YFI%MELD WORDT OP HET ETIKET MET GEGEVENS DAT OP HET APPARAAT AAN-

5. HET APPARAAT MOET OPGESLAGEN WORDEN IN EEN VERTREK WAARIN GEEN ONTSTE-

KINGSBRONNEN MET CONTINUE WERKING AANWEZIG ZIJN (BIJVOORBEELD: OPEN YUUR,

APPARATEN DIE OP GAS WERKEN OF VERWARMINGSTOESTELLEN MET ELEKTRISCHE
WERKING).

Niet perforeren of verbranden.

Houd er rekening mee dat koelgas geurloos kan zijn.

R290 is een koelgas conform de Europese richtlijnen op het gebied van het milieu. Perforeer het circuit

van het koelgas op geen enkele plek.

Gebruik geen middelen om het ontdooiingsproces te versnellen, of voor de reiniging, met uitzonde-

ring van de door de producent aanbevolen middelen.
10. Wanneer het apparaat ontdooid en gereinigd wordt, mogen geen andere instrumenten gebruikt
worden dan die door de fabrikant aanbevolen worden.
11. Als het apparaat geinstalleerd, gebruikt of bewaard wordt in een niet geventileerde zone, dan moet die
ruimte ontworpen zijn ter preventie van de accumulatie van gelekt koelmiddel, die te wijten is aan elek-
trische verwarmingstoestellen, kachels, of andere ontstekingsbronnen.
12. Neem de nationale voorschriften op het gebied van gas in acht.
13. Houd de ventilatie-openingen vrij van obstructies.
14. Het apparaat moet zo opgeslagen worden dat mechanische schade vermeden wordt.
15. Een ieder die boven of in een koelgascircuit moet werken, moet in het bezit zijn van een geldig cer-
tificaat, waarop verklaard wordt dat die persoon competent is om op veilige wijze koelmiddelen te
hanteren, dat in overeenstemming is met een specifieke beoordeling die erkend is door de sector.
16. Alle handelingen voor de werking, die van invloed zijn op de veiligheidsvoorzieningen, moe-
@ ten uitgevoerd worden door gespecialiseerd personeel. Het onderhoud en de reparaties die de
assistentie van ander gespecialiseerd personeel vereisen, moeten uitgevoerd worden onder

toezicht van een persoon die competent is voor het gebruik van ontvlambare koelmiddelen.

17. VERVOER VAN APPARATUUR DIE ONTVLAMBARE KOELMIDDELEN BEVAT
Raadpleeg de wetgeving voor het vervoer.

18. MARKERING VAN DE APPARATUUR MET SYMBOLEN
Raadpleeg de plaatselijke wetgeving.

19. VERWIDERING VAN APPARATUUR DIE ONTVLAMBARE KOELMIDDELEN GEBRUIKT
Raadpleeg de nationale wetgeving.

20. OPSLAG VAN DE APPARATUUR/APPARATEN
De opslag van de apparatuur moet conform de instructies van de fabrikant zijn.

21. OPSLAG VAN DE VERPAKTE (NIET VERKOCHTE) APPARATUUR
De verpakking moet zo uitgevoerd zijn dat een interne mechanische beschadiging van de apparatuur geen
lekkage van koelmiddel veroorzaakt.

Het maximum aantal delen van de apparatuur dat samen opgeslagen kan worden wordt aangeduid door
de plaatselijke wetgeving.
22. INFORMATIE OVER HET ONDERHOUD
a) Controles van het gebied
Voordat handelingen uitgevoerd worden op systemen die ontvlambare koelmiddelen bevatten, moeten de vei-
ligheidscontroles uitgevoerd worden om zich ervan te verzekeren dat het risico op ontbranding minimaal is.
Neem de volgende voorzorgsmaatregelen in acht om eventuele reparaties van het koelmiddelsysteem uit te
voeren voordat het gebruikt wordt.
b) Afwikkeling van het werk
Het werk moet uitgevoerd worden onder controle, om het risico op de aanwezigheid van gas of ontvlam-
bare dampen tijdens de uitvoering van het werk zelfte minimaliseren.
¢) Algemeen werkgebied
Al het personeel dat met het onderhoud belast is, en de andere operators die in het werkgebied aan-
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wezig zijn, moeten geinstrueerd zijn over de aard van het werk dat verricht gaat worden. Vermijd het
om in kleine ruimtes te werken. De zone rondom het werkgebied moet afgebakend zijn. Controleer of
het gebied veilig gesteld is dankzij de controle van ontvlambaar materiaal.

d) Controle van de aanwezigheid van koelmiddel
Het gebied moet vodr en tijdens het werk gecontroleerd worden met gebruik van een adequate detector van
koelmiddelen om er zeker van te zijn dat de operator zich bewust is van de aanwezigheid van een potentieel
ontvlambare atmosfeer. Controleer of het apparaat voor de detectie van lekken geschikt is voor ontvlambare
koelmiddelen, dus of het vonkvrij is, op passende wijze verzegeld of intrinsiek veilig is.

e) Aanwezigheid van brandblussers
Mocht ongeacht welke warme bewerking op de koelapparatuur uitgevoerd moeten worden, of op on-
geacht welk daarop aangesloten deel, dan moet adequate brandblusapparatuur binnen handbereik be-
schikbaar zijn. Zorg ervoor dat er altijd een droge poederblusser of een CO2-blusser aanwezig is vlakbij
het gebied waar het vullen plaatsvindt.

f) Afwezigheid van ontvlambare bronnen
Geen enkele operator die aan het werk is op het koelsysteem waarbij het blootleggen van ongeacht welke lei-
ding nodig is die een ontvlambaar koelmiddel bevat of bevat heeft, mag enige ontvlambare bron gebruiken op
een wijze dat brand of een explosie veroorzaakt kan worden. Alle mogelijke ontvlambare bronnen, met inbegrip
van het gebruik van sigaretten, moeten voldoende ver van de plaats van installatie, reparatie, verwijdering en
sloop gehouden worden, waar het ontvlambare koelmiddel in de omringende ruimte zou kunnen worden afge-
geven. Voordat het werk begint moet het gebied rondom de apparatuur bestudeerd worden om er zeker van
te zijn dat geen ontvlambare elementen of risico’s op ontbranding aanwezig zijn. Gebruik markeringen die het
roken verbieden.

g) Geventileerd gebied
Controleer of het installatiegebied in de open lucht is of op passende wijze geventileerd wordt voordat
het systeem gestart wordt of ongeacht welke warme bewerking op de apparatuur uitgevoerd wordt, De
mate van ventilatie moet aanwezig zijn gedurende de gehele periode waarin de bewerking uitgevoerd
wordt. De ventilatie moet in staat zijn om ieder koelmiddel dat vrijgekomen is op veilige wijze te versprei-
den en om het bij voorkeur naar buiten in de atmosfeer uit te stoten.

h) Controles op de koelapparatuur
Wanneer de elektrische onderdelen vervangen worden, moeten de nieuwe onderdelen geschikt zijn voor
het gebruik en conform de aangeduide specificaties zijn. De richtlijnen van de fabrikant over het onderhoud
en de assistentie moeten altijd in acht genomen worden. Raadpleeg hij twijfel de technische dienst van de
fabrikant voor assistentie. De volgende controles moeten uitgevoerd worden op installaties waarin ontvlam-
bare koelmiddelen gebruikt worden: controleer of de grootte van de vulling in overeenstemming is met de
afmetingen van het vertrek waarin de delen die het koelmiddel bevatten geinstalleerd zijn; of het systeem en
de ventilatie-openingen correct werken en niet verstopt zijn; als van een koelcircuit gebruik gemaakt wordt,
moet de aanwezigheid van koelmiddel in het secundaire circuit gecontroleerd worden; of de markering die
op de machine aangebracht is nog steeds zichthaar en leeshaar is. Markeringen en aanduidingen die niet
leesbaar zijn moeten gecorrigeerd worden; of de koelleidingen en -onderdelen geinstalleerd zijn in een positie
waarin het onwaarschijnlijk is dat ze blootgesteld worden aan ongeacht welke stof die de onderdelen die het
koelmiddel bevatten zou kunnen aantasten door corrosie, tenzij die onderdelen uit een materiaal bestaan dat
intrinsiek bestand is tegen corrosie of dat op passende wijze daartegen beschermd wordt.

i) Controles op de elektrische apparaten
De reparatie en het onderhoud van de elekirische onderdelen moeten eerste veiligheidscontroles en ins;;lectiepro-
cedures van de onderdelen bevatten. Mocht een defect optreden dat de veiligheid kan compromitteren, schakel dan
niet de elektrische voeding naar het circuit in zolang het probleem niet OE passende wize verholpen is. Gebruik een
tijdelijke geschikte oplossing als het defect niet onmiddelljk verholpen kan worden en het nodig is dat de werking
voorigezet wordt. Deze situatie moet meegedeeld worden aan de e|%enaar van de apparatuur zodat alle partijen er-
over geinformeerd ziin. De eerste veiligheidscontroles bevatten: controleer of de condensatoren ontladen zci{'n: deze
controle moet op veilige wijze uitgevoerd worden om vonken te voorkomen; controleer of de elekirische onaerdelen
en kabels die onder spanning staan tijdens het vullen, het herstel of de ontluchting van het systeem niet blootgesteld
worden; controleer de continuiteit van de aardaansluiting.

23. REPARATIE VERZEGELDE ONDERDELEN

a) Tidens de reparatie van verzegelde onderdelen moeten alle elektrische voedingen van de uitrusting waarop
gewerkt wordt afgesloten worden voordat ongeacht welke verzegelde afdekking, enz., weggenomen wordt.
Mocht het absoluut nodig zijn dat de elekirische voeding op de uitrusting ingeschakeld is tijdens de reparatie,
dan moet een permanent werkzame lekdetector in positie gebracht zijn op het meest kritieke punt, om de
operator te waarschuwen voor een potentieel gevaarlijke situatie.
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b) Besteed b(ijzondere aandacht aan wat nu volgt om er zeker van te zijn dat de afdekking op geen enkele wijze wijsi-
gingen ondergaat die van invioed zijn op het veiligheidsniveau wanneer op elekirische onderdelen gewerkt wordt. Dit
omvat beschadigingen van kabels, een overmatig aantal aansluitingen, eindstukken die niet zijn vervaardigd volgens
de oorspronkelijke specificaties, heschadigingen van pakkingen, verkeerde montage van kabelklemmen, enz. Con-
troleer of de apparatuur op veilige wize gemonteerd is. Controleer of de pakkingen of de verzegelingsmaterialen niet
dusdanig verslechterd zin dat de binnenkomst van ontiambare afmosferen niet meer voorkomen kan worden. De
vervangingsonderdelen moeten voldoen aan de specificaties van de fabrikant.

=X Het gebruik van siliconenkit kan de doeltreffende werking van enkele soorten lekdetectiesystemen

4.

25.

26.

21.

28.

belemmeren. De intrinsiek veilige onderdelen mogen niet geisoleerd worden voordat erop ingegre-
pen wordt.

REPARATIE VAN INTRINSIEK VEILIGE ONDERDELEN

Pas geen enkele inductielading en ladingen met permanente capaciteit toe op het circuit, zonder eerst gecontroleerd
te hebben of de maximum spanning en stroom, die voor de gebruikte apparatuur toegestaan zijn, niet overschreden
worden. De intrinsiek veilige onderdelen zijn de enige waarop ingegrepen kan worden terwijl ze onder spanning staan
en een ontvlambare atmosfeer aanwezig Is. Het testsysteem moet op de correcte stroomsterkte staan. Vervang de
onderdelen alleen door de reserveonderdelen die aangeduid worden door de fabrikant. Andere dan de aangeduice
onderdelen kunnen na een lek de ontbranding van het koelmiddel in de atmosfeer veroorzaken.

BEKABELING

Controleer of de bekabeling niet blootgesteld wordt aan slitage, corrosie, overmatige druk, trillingen, scherpe
randen of aan ieder ander nadelig effect van de omgeving. Houd tijdens de controle ook rekening met de ef-
fecten van veroudering of van constante trillingen die veroorzaakt worden door elementen als compressoren
of ventilatoren.

DETECTIE VAN ONTVLAMBARE KOELMIDDELEN

Gebruik in geen enkel geval potentiéle ontstekingsbronnen om lekken van koelmiddel te detecteren. Gebruik
geen steekvlammen (of iedere ander detectiesysteem dat van open vuur gebruik maakt).
LEKDETECTIEMETHODEN

De volgende lekdetectiemethoden worden als aanvaardbaar beschouwd voor systemen die ontvlambare koelmid-
delen bevatten. Gebruik elektronische lekdetectors voor ontvlambare koelmiddelen, ook als de gevoeligheid mo-
gelijk niet geschikt is of ze opnieuw gekalibreerd moeten worden. (De detectie-uitrusting moet gekalibreerd worden
in eeh gebied zonder koelmiddel.) Controleer of de detector geen potentiéle ontstekingsbron is en geschikt is voor
het gebruikte koelmiddel. De lekdetectie-uitrusting moet ingesteld zijn op een percentage LFL van het koelmiddel
en gekalibreerd zijn ten aanzien van het gebruikte koelmiddel en het geschikte percentage gas (maximaal 25%) is
bevestigd. De vlceistoffen voor de detectie van lekken kunnen gebruikt worden met het merendeel van de koelmid-
delen maar het gebruik van reinigingsmiddelen die chloor bevatten moet vermeden worden aangezien chloor op het
koelmiddel zou kunnen reageren en de koperen leidingen kan aantasten door corrosie. Als een lek vermoed wordt,
moet al het open vuur verwijderd/igedoofd worden. Als een koelmiddellek gedetecteerd wordt waarvoor lassen nodig
is, win dan al het koelmiddel uit het systeem terug of isoleer het (door middel van de afsluitikleppen) in een deel van
het systeem dat zich ver van het lek bevindt. Vervolgens moet vodr en tijdens het lasproces zuurstofvrije stikstof
(OFN) in het systeem vrijgelaten worden.

VERWIJDERING EN LEDIGING

Gebruik conventionele procedures wanneer op het circuit van het koelmiddel gewerkt wordt voor het uitvoe-
ren van reparaties of om iedere andere reden. Desondanks is het belangrijk dat de beste praktijk in acht geno-
men wordt gezien het feit dat rekening gehouden moet worden met de ontviambaarheid. Neem de volgende
procedure in acht;

«  Verwijder het koelmiddel;

+  Ontlucht het circuit met inert gas;

«  Leeg het;

+  Ontlucht het nog een keer met inert gas;

+  Open het circuit door middel van snijden of lassen.

De koelmiddelvulling moet hersteld worden in cilinders die geschikt zijn voor de terugwinning. Reinig het systeem
met OFN om de eenheid veilig te maken. Het zou nodig kunnen zijn deze procedure meerdere malen te moeten
herhalen. Gebruik geen perslucht of zuurstof voor deze handeling. De reiniging moet voltooid worden door het
luchtledige deel van het systeem met OFN te vullen en door te blijven gaan met vullen tot de werkdruk bereikt
wordt, vervolgens moet de OFN in de atmosfeer geloosd worden en tenslotte moet het systeem weer in een lucht-
ledige situatie gebracht worden. Herhaal het proces tot geen koelmiddel meer in het systeem achtergebleven is.
Wanneer de laatste vulling met OFN gebruikt wordt, moet het systeem op de atmosferische druk gebracht worden
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29.

30.

31.

32.

om het te kunnen gebruiken. Deze handeling is absoluut van vitaal belang als laswerken op de leidingen uitge-

voerd moeten worden. Controleer of de afvoer van de vacuiimpomp zich niet viakbij enige ontstekingshron bevinct

en of de ventilatie beschikbaar is.

VULPROCEDURES

Naast de conventionele vulprocedures moeten de volgende vereisten in acht genomen worden. Controleer of er

geen vermenging van verschillende koelmiddelen plaatsvindt tijdens het vullen van de apparatuur. De leidingen

moeten zo kort mogelijk zijn om de hoeveelheid koelmiddel erin tot het minimum te beperken. De cilinders moe-

ten in de opgerichte stand gehouden blijven. Controleer of het koelsysteem aangesloten is op de aarde alvorens

het met koelmiddel te vullen. Etiketteer het systeem wanneer het eenmaal gevuld is (als dat nog niet gedaan

was). Let bijzonder goed op dat het koelsysteem niet overbelast wordt. Test de druk met de OFN alvorens het

systeem opnieuw te vullen. Voer de dichtingstest van het systeem na afloop van het vullen uit maar voorafgaand

aan de inbedriffstelling. Een extra dichtingstest moet uitgevoerd worden voordat de plaats van installatie verlaten

wordt.

BUITENDIENSTSTELLING

Alvorens deze procedure uit te voeren, is het van essentieel belang dat de technicus vertrouwd geraakt is met

de apparatuur en alle onderdelen daarvan. Het wordt als een goede praktik beschouwd om alle koelmiddelen

op veilige wijze terug te winnen. Alvorens deze handeling uit te voeren, moeten een oliemonster en een koelmid

delmonster genomen worden, voor als het nodig is eerst een analyse uit te voeren voordat een teruggewonnen

koelmiddel opnieuw wordt gebruikt. Het is van essentieel belang dat de elektrische energie beschikbaar is voordat

met deze procedure begonnen wordt.

a) Raak vertrouwd met de apparatuur en met de werking ervan.

b) Breng de elektrische isolatie van het systeem tot stand.

¢) Controleer voordat deze procedure uitgevoerd wordt, of:

+ De mechanische uitrusting voor de verplaatsing beschikbaar is, indien nodig, om de cilinders van
het koelmiddel te verplaatsen;

+ Alle veiligheidsvoorzieningen beschikbaar zijn en correct gebruikt worden;

+ Het terugwinningsproces altijd door een competent persoon gecontroleerd wordt;

+ De uitrusting die voor de terugwinning gebruikt wordt, en de cilinders, conform de toepasselijke
standaards zijn.

Leeg het koelsysteem, indien mogelijk.

Als geen situatie van vacuiim verkregen kan worden, gebruik dan een collector zodat het koelmiddel

uit de diverse delen van het systeem verwijderd kan worden.

Controleer of de cilinder op de weegschalen geplaatst is voordat de terugwinning wordt uitgevoerd.

Start de terugwinningsmachine en handel conform de instructies van de fabrikant.

Overbelast de cilinders niet. (Niet meer dan 80% van het vulvolume van de vloeistof).

Overschrijd niet de maximum werkdruk van de cilinder, ook niet tijdelijk.

Wanneer de cilinders correct gevuld zijn en het proces voltooid is, controleer dan of de cilinders en de

uitn;sting onmiddellijk van de plaats van installatie verwijderd worden en of alle isolatiekleppen ervan

gesloten zijn.

k) Het teruggewonnen koelmiddel mag niet in een ander koelsysteem geladen worden, tenzij dit gerei-

nigd en gecontroleerd is.

ETIKETTERING

De uitrusting moet geétiketteerd zijn met de aanduiding dat hij buiten dienst gesteld is en het koelmiddel ver-

wijderd is. Breng de datum en uw handtekening op het etiket aan. Controleer of er etiketten op de uitrusting

aanwezig zijn die aangeven dat de uitrusting een ontvlambaar koelmiddel bevat.

TERUGWINNING

Wanneer koelmiddel uit een systeem verwijderd wordt, of dit huvoor onderhoud of voor de buitendienststelling is, is

het eeh goede zaak om alle koelmiddelen op veilige wijze te verwijderen, Bij de overdracht van het koelmiddel naar

de cilinders moet gecontroleerd worden of alleen cilinders gebruikt worden die geschikt zijn voor de terugwinning

van het koelmiddel. Controleer of het correcte aantal cilinders beschikbaar is om de volledige vulling van het sys-

teem in op te slaan. Alle te gebruiken cilinders zijn ontworpen voor het teruggewonnen koelmiddel en daarvoor geé-

tiketteerd (of wel speciale cilinders voor de terugwinning van koelmiddel). De cilinders moeten uitgerust zijn met een

drukafvoerklep en bijbehorende perfect werkende afsluitkleppen. De lege terugwinningscilinders worden luchtledig

gemaakt en indien mogelijk gekoeld worden voordat de terugwinning plaatsvinct. De uitrusting voor de terugwin-

hing moet perfect werkzaam zijn en een set met instructies voor de terugwinning bevatten, die binnen handbereik

is en geschikt is voor de terugwinning van ontvlambare koelmiddelen. Bovendien moet een groep gekalibreerde

weegschalen beschikbaar en perfect werkzaam zijn. De Ieidingen moeten voorzien zijn van hermetisch gesloten

aansluitingen met afsluiting in perfecte staat. Voordat de terugwinningsmachine gebruikt wordt, moet gecontroleerd
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worden of deze in goede staat van werking verkeert, of correct onderhoud erop uitgevoerd is eh of ieder elektrisch
onderdeel ervan verzegeld is, om ontsteking te vootkomen in geval koelmiddel vrijkomt. Raadpleeg de fabrikant
in geval van twijfel. Het teruggewonnen koelmiddel moet teruggegeven worden aan de leverancier, in de correcte
cilinder en met de bijbehorende Nota voor Overbrenging van Afval. Meng geen koelmiddelen in de terugwinning-
seenheden en met name in de cilinders. Als de compressoren, of de olién van de compressoren, verwijderd moeten
worden, controleer dan of ze geleegd zijn tot een aanvaardbaar niveau om er zeker van te zijn dat het ontviambare
koelmiddel niet in het smeermiddel achterblijft. Het ledigingsproces moet itgevoerd worden voordat de compressor
naar de leveranciers teruggebracht wordt. Gebruik alleen elektrische verwarmingssystemen op het hoofddeel van
de compressor, om dit proces te versnellen.Verwijder de olie uit een systeem op veilige wijze.

OMSCHRIJVING VAN HET APPARAAT

1.1 - LIJST VAN DE MEEGELEVERDE ONDERDELEN
Het apparaat is apart verpakt in een kartonnen verpakking.
De verpakking kan met de hand vervoerd worden door twee werknemers of op een transporttruck geladen worden.

@ Sla de verpakking apart op, niet stapelen.

1.

@

s o

1.2 -

21.
22,
23.
24,

Buigzame leiding voor luchtafvoer {(werkwijze
koeling en automatisch)

Aansluiting buigzame leiding zijde machine
Aansluiting voor buigzame leiding voor instal-
latie vaste / Slider

Slider voor installatie op schuifraam / rolluik
Aansluiting voor Slider / venster

Flens voor vaste installatie

7. Condensafvoereiding
{modaliteit alleen ontvochtiging)
8. Isolatie voor installatie Slider
9. Isolatie voor installatie Slider
10. Pluggen voor flens vaste installatie
11. Afstandsbediening
12. Handleiding

IDENTIFICATIE VAN DE VOORNAAMSTE ONDERDELEN (Afb.A)

Bedieningspaneel

Rooster luchtuitlaat

Luchtfilter met rooster

Dop voor het aftappen van het condenswater
(in geval van transport, onderhoud of buiten-
sporige waterverzameling)

25. Luchtinlaat

26. Luchtuitlaat

27. Vemlaatsingshandgreep

28. Dop voor condensafvoer (werkwijze alleen
ontvochtiging)

29. |IR-ontvanger afstandsbediening

27
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2 - INSTALLATIE

2.1 - TRANSPORT VAN DE AIRCONDITIONER
=" Het transport en de verplaatsing van het apparaat moet in de verticale stand

2.2 -

a.

2.3 -

plaatsvinder.

« Als de airconditioner liggend verplaatst wordt dan moet u minimaal één uur
wachten voordat u de airconditioner in werking kuit stellen.

» Alvorens het apparaat te verplaatsen of te vervoeren, moet het condenswater
volfedig afgevoerd worden, zoals beschreven wordt in paragraaf4.2.a

WAARSCHUWING

Transport van de airconditioner op kwetsbare vioeren (bv. houten vioeren):

+ Voer het condenswater volledig af.

« Let tijdens de verplaatsing van de airconditioner bijzonder goed op omdat de wielen
sporen op de viocer kunnen achterlaten. Ofschoon het onbuigzame zwenkwielen
betreft, kunnen deze beschadigd raken door het gebruik of vuil worden.

Er wordt aanbevolen te controleren of de wielen schoon zijn en vrij kunnen draaien.

WAARSCHUWINGEN
De veronachtzaming van het volgende kan het apparaat schade berokkenen.

Installeer de klimaatregelaar op vlakke, stabiele oppervlakken
en op de vloer.

Sluit de klimaatregelaar alleen aan op stopcontacten die van een
aarding voorzien zijn.

Controleer of gordijnen of andere voorwerpen de luchtaanzuigfilters
niet afsluiten (Afb.7).

Controleer oftussende klimaatregelaar en aan?renzendewanden \.
een minimum afstand van 50 cm gehandhaard bI?ﬁ (Afb.1).

Bij hetin gebruik nemen van het apparaat moet altijd opgelet worden of er geen obstakels zijn
voor de aanzuiging en de uitlaat van de lucht.

De airconditioner mag nietin vertrekken gebruikt worden die als wasruimte dienen.
Installeer de airconditioner uitsluitend in droge vertrekken.

De airconditioner moet niet worden geactiveerdin de aanwezigheid van gevaarlijke materialen,
dampen of vioeistoffen worden gebracht

Reinig de luchffilters minstens een keer per week.

MOBIELE INSTALLATIE

De airconditioner moet in een geschikte ruimte geinstalleerd worden.
Er wordt aanbevaolen zonlicht te beperken door middel van rolluiken, gordijnen, zonweringen, en om deuren
en ramen gesloten te houden.

aoTp

o

=alli=]

Zet de airconditioner voor een raam of voor een terras-/balkondeur.

Breng het eindstuk aan de machinezijde (2} in positie op de buigzame leiding (1) zoals Af.8 toont.
Breng het eindstuk (3) in positie op de andere zijde van de buigzame leiding (1) (Afb.8).

Steek het eindstuk aan de machinezijde (2) in de opening van de luchtuitlaat van het apparaat (26), zoals
afbeelding 9 toont.

. Breng het eindstuk (3) in positie op een wijze dat de lucht naar buiten afgevoerd wordt (Afb.10)

Als men over een (verticaal of horizontaal) schuifraam beschikt, of over een rolluik, dan is het mogelijk
de bijgeleverde “SLIDER KIT” (4) te gebruiken die een efficiéntere installatie mogelijk maakt.
Ga voor de installatie met SLIDER KIT te werk zoals de atbeeldingen 11 en 12 tonen.

. Breng de kleefpakking (8) (Afh.12) aan
. Breng de “SLIDER KIT” {(4) in positie en pas hem aan (Afb.12)

Breng de buigzame leiding (1) in positie en breng de pakking (9) aan (Afh.12)

@ Rolde siang alleen zover als nodig is uit zodat de luchtgeleider klem tussen de opensiaande

gedeeffen van het koziin blijft zitten.
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2.4 - VASTE INSTALLATIE
De airconditioner kan ook met gaten vast aan het raam of aan de muur geinstalleerd worden.
De luchtstroom mag niet belemmerd worden door beschermende roosters e.d.
Eventuele beschermende roosters e.d. moeten een totale doorsnede voor de luchtdoorlaat hebben die niet
minder mag zijn dan 140 cm?.

a. Breng het eindstuk aan de machinezijde (2) in positie op de buigzame leiding (1), zoals Afb .8 toont.

b. Boor een gatin het glas ofin de wand, met een diameter van 127 mm, op een hoogte van de vloer tussen
300 en 1200 mm (Ath.13).

Breng het eindstuk (6) in positie in het gat van de wand en markeer de boorpunten (Afb.14-a, 14-b).
Verwijder het eindstuk (6) en boor de gaten van 6 mm (Afb.14-c, 14-d).

Steek de bijgeleverde pluggen (10) in de gaten (Afb.14-e).

Breng het eindstuk (6) in positie in het gat van de wand en zet het vast met de bijgeleverde schroeven
(10) (Afb.14-f, 14-g).

Steek het eindstuk aan de machinezijde (2)in de opening van de luchtuitlaat van het apparaat (26), zoals
afbeelding 9 toont.

h. Sluit het andere uiteinde van de buigzame leiding (1) aan op het eindstuk (6) (Afh.14-i).

i. Sluit de dop (6a) wanneer het apparaat niet in werking is (Afb.14-h).

o oo

w

2.5 - ELEKTRISCHE AANSLUITING

Het apparaat wordt geleverd met een voedingskabel met stekker.

Voor het aansluiten van de airconditioner, ervoor zorgen dat:

* Dewaarden van de spanning en frequentie aan de specificaties van de
machinegegevens voeldoen.

* De kracht lijn met een efficiénte aarding is uitgerust en de juiste afme-
tingen voor de maximale absorptie van de airconditioner heeft.

+ Het apparaat voeding netwerk moet worden voorzien in een passende meerpolige inrichting volgens de
nationale installatie voorschriften.
De apparatuur uitsluitend door een socket wordt gevoed dat compatibel met de meegeleverde stekker is.

ﬁ Waarschuwing
De eventuele vervan%ing van de voedingskabel mag alleen worden uitgevoerd door
Olimpia Splendid technische dienst of door personeel met gelijkaardige kwalificatie.

2.6 - DRAINAGE

Al naargelang de gebruikswijzen van het apparaat is het nodig de condensafvoerleiding aan te sluiten.

2.6.a - Gebruik als ontvochtiger
Voor het correcte gebruik van het apparaat moet als volgt gehandeld worden (afbeeldingen 15 en 16):
a. Verwijder de dop (28).
b. Plaats de bijgeleverde leiding (7) op de aansluiting.

@ Controleer of het uiteinde van de afvoerieiding (7) in positie gebracht is op het afvoerputje of
in een recipiént.
Controleer of de leiding (7) niet verstopt is.

3 - GEBRUIK VAN HET APPARAAT

De werkwijzen van de conditioner kunnen zowel met de afstandsbediening als op het bedieningspaneel op
de conditioner geselecteerd worden.
De ontvangst van de geselecteerde functie wordt bevestigd door een “pieptoon” van de zoemer.
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3.1 - SYMBOLEN EN TOETSEN BEDIENINGSPANEEL (Afb.B)

o2

SW2 S5 83

QO] @@

SW3 SWi1 \

N S1 82 )
L >y
* SW1: Werking / Stand-by; == koeling ==>... *D1: Tset/Timer
» SW2: Selectie werkwijze * SW3: Verhoging temperatuurfvertra- | » $2:  Werkwijze timer;
koeling == automatisch => ging; * 53 Werkwijze koeling;
== alleen ventilator => + SW4: Verlagingtemperatuurfvertraging; | » $4:  Werkwijze ontvochtiging;
== ontvochtiging == *$1:  Werkwijze stand-by. * 55 Werkwijze ventilatie.

3.2 - TOETSEN AFSTANDSBEDIENING (Afb.C)

~

r_mm SatTemp. [E25] B12
‘HY
0 Dry E /@
QrF.n mr_
B —— oweore 3——B10
B2 1) - @-——— B9
TEMP
B3——{mn et @-—— B8
B4 (=) @ @ B7
B11 B4
D15
D1 D14 D13
G S
\%‘ () TimerOn" imer Off D12

D2 —< Auto|Set Temp. [EC / D10
D3 —#% Cool n

D4 ——) Dry =-=

D5 —} Heat | e

D6 ——=) Fan md{r»»))»:

(il
Auto)

D7 D8

- B1:
- B2:

* B3:

« B4:
» BS:
» B6:
« B7:

* BS:
+ B9:

+ B10:
+ B11:

+B12:

- D1:
- D2:
« D3:
« D4
 D5:
- D6:
- D7:
- DS:

» D9:

«D10:
- D11:
-D12:
- D13:
- D14:
- D16
- D16:

Toets on/off inschakelingfuitschakeling apparaat
Selectie werkwijze

AUTO (Automatisch) =>

=> koeling =>

=> ontvochtiging =~

=> alleen ventilator => ...

Selectie ventilatorsnelheid

Minimum snelheid G0 ®»  |=-

=> Maximum snelheid =
Activeer de slaapstand (ON/OFF)

Niet beschikbaar voor dit model
Activeert/deactiveert functie FOLLOW ME
Schakel / het display op het bedieningspaneel van
het apparaat uitschakelen

Instelling van het geplande sluiten van de eenheed
Instelling van de geplande start van de eenheed
Shortcut (SHORT CUT)

Temperatuur stijging A

Verlaging van de temperatuur ¥

Digplay

Aanduiding apparaat in wetking

Automatische werkwijze (ECO)

Werkwijze koeling (COOL)

Werkwijze ontvochtiging (DRY)

Niet beschikbaar voor dit model

Werlowijze alleen ventilator (FAN)

Aanduiding ventilatorsnelheid (zie “B3™)
Werlowijze “tijd” geprogrammeerde inschakeling/
uitschakeling

Aanduiding functie “FOLLOW ME” actief
Temperatuuraanduiding °C (F)

Aanduiding functie “SLEEP” actief

Aanduiding batterij afstandsbediening leeg
Aanduiding functie “TIME OFF” actief
Aanduiding functie “TIME ON” actief

Niet beschikbaar voor dit model

Zendsignaal afstandsbediening
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3.3 - GEBRUIK VAN DE AFSTANDSBEDIENING

De afstandsbediening die bij de klimaatregelaargeleverdis,iseen

instrument dat u in staat stelt het apparaat op een zo comfortabel

mogelijke manier te gebruiken.

Dit instrument moet met zorg gehanteerd worden, met name:

s Maak het niet nat {(niet met water reinigen of aan de weers-
omstandigheden blootgesteld laten).

= Niet op de grond laten vallen of er hard tegen stoten.

s Blootstelling aan direct zonlicht vermijden.

[@D * De afstandsbediening werkt met infrarood technologie.

= Tijdens het gebruik mogen geen obstakels tussen de
afstandshediening en de kiimaatregelaar aanwezig zijn.

* Indien andere apparaten met een afstandsbediening in de ruimte gebruikt worden (T\, stereo,
enz..) zouden storingen kunnen onts taan.

» Elektronische of fluorescente lampen kunnen de zendingen tussen afstandsbediening en kii-
maatregelaar storen.

» Verwijder de batterijen indien de afstandsbediening fange tijd niet gebruikt wordt.

3.3.a - Plaatsing van de batterijen
Om de batterijen correct te plaatsen:
a. Verwijder het deurtje van het batterijvak (afb. 17).
b. Steek er de batterijen in (afb. 17).

D@ Neem de positie van de polen strikt in acht, deze staan aangeduid op de bodem van het vak.
¢. Sluit opnieuw het deurtje (afb. 18).

3.3.b - Vervanging van de batterijen
De batterijen moeten vervangen worden wanneer de icoon | op het display weergegeven wordt.

Gebruik aftijd nieuwe batterijen. Als oude batterijen worden gebruikt of batterijen van een ander
type kan dit een slechte werking van de afstandbediening veroorzaken.

- Voor de afstandsbediening zijn twee droge alkalinebatterijen vereist van 1,5V (AAA.) (Afh.17).

king naar de speciale verzamelpunten gebracht worden, zoals geregeld wordt door de

. Zijn de batterijent eenmaal op dan moeten beide vervangen worden en voor vuilverwer-
plaatselijke wetgeving

s Als u de afstandsbediening enkele weken of meer niet gebrnuikt, de batterijen verwijderen.
Batterijlekken kunnen de afstandsbediening beschadigen.

A De batterijen niet laden of demonteren. De batterijert niet it het vuur werpern.
s \ | Ze kunnen branden of ontpioffen.

A Als de vioeistof van de batterijeri op de huid of kleding terechtkomt, zorgvuldig wassen
s \ | met zuiver water. De afstandsbediening niet gebruiken met batterijen die reeds lekten.
De chemische producten aanwezig in de batterijen kunnen brandwonden of andere
risico’s voor de gezondheid met zich meebrenger.

3.3.c - Positie van de afstandsbediening
+ Houd de afstandsbediening in een positie waarin het signaal de ontvanger (29) van het apparaat kan
bereiken {maximum afstand circa 8 meter - met geladen batterijen) {(Afb.19). Door de aanwezigheid van
obstakels {meubels, gordijnen, wanden enz.) tussen de afstandsbediening en het apparaat wordt het
bereik van de afstandsbediening verminderd.
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34 -

GEBRUIK VAN HET APPARAAT

Handel als volgt om het apparaat te gebruiken.

Om eventuele beschadiging van de compressor te voorkomen, wordt iedere start met
3 minuten vertraagd ten opzichte van de laatste uitschakeling.

3.4.a - Voorafgaande handelingen

? + Brenghetapparaatinpositie op een stabiel viak, dat niethellend is, op minstens 30 cm

van de muur of van ieder ander object, om de correcte luchtcirculatie te garanderen.
Plaats het op een opperviak dat bestand tegen water is omdat eventueel naar buiten
lekkend water de meubels of de vioer schade kan berokkenen.

* Plaats het apparaat niet rechtstreeks op tapijten, handdoeken, dekens of andere

absorberende opperviakken.

« Steek de stekker in het stopcontact; het apparaat laat een “pieptooni” horen en op

het display wordt de icoon (D en de omgevingstemperatuur in °C weergegeven.

Voordat het apparaat elektrisch aangesloten wordt, moet gecontroleerd worden of de
gegevens die op hetplaatje staan overeenkomen metdie vanhetelektrischedistributienet.

3.4.b - Inschakeling/uitschakeling apparaat

a.

3.5 -

3.6 -

3.7 -

Het apparaat kan voor korte tijde ingeschakeld of uitgeschakeld wordt door op de afstandsbediening op
B1 of op het controlepaneel op SW1 te drukken (voor een langdurige stilstand moet het apparaat gede-
activeerd worden door de stekker uit het stopcontact te trekken).

. De bijbehorende LED L2 gaat branden om aan te geven dat het apparaat uitgeschakeld is.
. Druk in deze situatie opnieuw op de afstandsbediening op B1 (of op het controlepaneel op S¥W1) om de

eerder geselecteerde functies opnieuw in te stellen.
Wanneer het apparaat uitgeschakeld is worden alle timers gereset.

VENTILATIEWERKWIJZE (FAN)

. Door deze werkwijze te gebruiken, zal het apparaat geen enkele effect hebben, noch op de temperatuur

noch op de luchtvochtigheid in het vertrek, maar de lucht alleen in circulatie houden.

. Deze werkwijze kan geselecteerd worden door op B3 of SW2 te drukken tot het symbool van alleen

ventilator (¢) geactiveerd wordt op het display van het bedieningspaneel terwijl het symbool D6 op het
display van de afstandsbediening verschijnt.

. In deze werkmodaliteit is de interne ventilator altijd ingeschakeld en is het mogelijk op ieder gewenst

moment de gewenste snelheid van de ventilator te selecteren (alleen met de afstandsbediening) door op
de daarvoor bestemde toets B3 te drukken (symbool D7 op de afstandsbediening geactiveerd).

WERKWNZE KOELING (COOL)

. In deze werkwijze zal het apparaat het vertrek ontvochtigen en koelen.

Deze modaliteit kan geselecteerd worden door op B2 of SW2 te drukken tot het symbool van alleen koeling
(# / D3) op zowel de afstandsbediening als op het display van het bedieningspaneel geactiveerd wordt.

. De interne ventilator is altijd ingeschakeld op de automatische snelheid of op de (alleen met de afstands-

bediening) geselecteerde snelheid.

. Het set point van de temperatuur (Tset) kan ingesteld worden tussen 17°C en 30°C (van 62 Ftot86 F

indien aanwezig) met variaties van 1°C dankzij B11 of SW3/5W4, en de bijbehorende waarde verschijnt
zowel op de afstandsbediening als op het plaatselijke display.

. (Maximaal) drie minuten na de activering van deze werkwijze gaat de compressor van start en begint het

apparaat koele lucht af te geven.

WERKWIJZE ONTVOCHTIGING (DRY)

. Deze modaliteit kan geselecteerd worden door op B2 of SW2 te drukken tot het symbool van alleen ontvoch-

tiging (4 / D4) op zowel de afstandsbediening als op het display van het bedieningspaneel geactiveerd wordt.
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b. Deze modaliteit lijkt op de koelmodaliteit met uitzondering van:
selectie snelheid ventilator niet actief {Ingestelde temperatuur) is gelijk aan “Tamb” {Omgevingstem-
peratuur) ingesteld.
c. Tijdens dewerking met alleen ontvochtiging kan de apparatuurwerken als alleen de condensafvoerleiding
aangesloten is (12) en zonder de luchtafvoerleiding.

3.8 - WERKWIJZE AUTO (Automatisch)
a. Deze modaliteit kan geselecteerd worden door op B2 of SW2 te drukken tot het symbool automatisch
(AUTO/ D2) op de afstandsbediening geactiveerd wordt en verschijnt.
b. Indezewerkwijze worden de functies KOELING en VENTILATOR automatisch geselecteerdal naargelang
de omgevingstemperatuur die continu gecontroleerd wordt zodat in het vertrek in kwestie een optimaal
comfort bereikt wordt.

3.9 - NACHTWERKING

a. Deze werkwijze kan alleen geselecteerd worden met de afstandsbediening, door op toets B4 te drukken
verschijnt het symbool D11 op het display; de werkwijze mag alleen gebruikt worden in combinatie met
de werkwijzen koeling en automatisch.

b. Wanneer deze werkwijze ingeschakeld is, wordt de interne ventilator op de minimumsnelheid geforceerd en
wordt de ingestelde omgevingstemperatuur automatisch na 1/2 uur met 1°C verhoogd en na 1/2 uur met nog
een graad (vanaf de activering van de functie en de daaruit volgende wijziging van de ingestelde temperatuur).

c. Na 7 uur zal de begintemperatuur automatisch opnieuw ingesteld worden.

d. Wanneer de ingestelde temperatuur door de afstandsbediening gewijzigd wordt, wanneer de apparatuur op
stand-by gezet wordt, of wanneer de elektrische energie afgesloten s, wordt de nachtwerking uitgeschakeld.

e. Om de functie te deactiveren dient men opnieuw op de toets B4 te drukken.

3.10 WERKWIJZE TIMER
a. Dezewerkwijze maakt het mogelijk de inschakeling of de uitschakelingvan het apparaat te programmeren.
b. De vertragingstijd kan ingesteld worden met de afstandsbediening.

3.10.a - Geprogrammeerde inschakeling

Dient men de werkwijze, de gewenste temperatuur en de ventilatiesnelheid te selecteren waarmee de unit op
het moment van geprogrammeerde inschakeling geactiveerd zal worden.

a. Door op B9 te drukken, kan de gewenste vertraging (van 0,5 tot 24 uur) ingesteld worden waarna de unit
ingeschakeld worden (vertrekkende vanaf de bevestiging van de timer). De instehverking van de timer stopt
automatisch, indien geen enkele toets binnen 5 seconden gedrukt wordt.

b. Is de ingestelde tijd eenmaal verstreken dan zal de unit van start gaan met de laatst geselecteerde instellingen.

¢. Om de vertraagde inschakeling te annuleren, druk dan opnieuw op de knop B9 tot de waarde op 0 ingesteld wordt.

d. Wanneer de timer actiefis, wordt het symbool S2 op de machine en het symbool D14 op de afstandsbediening
geactiveerd.

3.10.b - Geprogrammeerde uitschakeling

a. Terwijl de unit in ongeacht welke werkwijze staat, op B8 drukken om de gewenste vertraging {(van 0,5 tot
24 uuryin te stellen waarna de unit uitgeschakeld wordt {vertrekkende vanaf de bevestiging van de timer).
Alle volgende ingrepen op toets B8 zullen de vertraging met 1 uur doen toenemen.

b. Deinstelwerking van de timer stopt automatisch, indien geen enkeletoets binnen 5 seconden gedrukt wordt.
Is de ingestelde tijd eenmaal verstreken, dan zal de unit uitgeschakeld worden.

¢. Om de vertraagde uitschakeling te annuleren, druk dan opnieuw op de knop B8 tot de waarde op 0 inge-
steld wordt.

d. Wanneer de timer actief is, wordt het symbool S2 op de machine en het symbool D13 op de afstandsbe-
diening geactiveerd.

3.11 -INSTELLING MEETEENHEID VAN DE TEMPERATUUR

Door 3 seconden gelijktijdig op de knoppen SW3 SW4 te drukken, kan de meeteenheid van detemperatuur
die op het display van de machine aangeduid wordt van CELSIUS (*C) in FAHRENHEIT (F) veranderd
worden en omgekeerd.
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3.12 - OVERIGE FUNCTIES
3.12.a - Functie FOLLOW ME

Deze functie kan alleen met de afstandsbediening geactiveerd worden.
Deze functie is niet beschikbaar in de werkwijze Ontvochtiging (DRY) en Alleen Ventilatie (FAN).

In deze functie werkt de afstandsbediening als thermostaat.

a.
b.

Druk terwijl het apparaat in werking is op de toets “FOLLOW ME” op de afstandsbediening.

Ga met de afstandsbediening naar een andere zone van de kamer dan waar het apparaat geplaatst is
{(maximum afstand 7+8 meter) en richt hem op het apparaat waarbij u controleert of er geen obstakels
ertussen aanwezig zijn.

. Stel de gewenste temperatuur in op de afstandsbediening; het apparaat werkt om de temperatuur van

de zone waarin de afstandsbediening zich bevindt op de waarde te brengen die daarop ingesteld is.

. De afstandsbediening stuurt een signaal naarhet apparaat en als binnen een maximum tijd van 7 minuten

geen antwoord ontvangen wordt, wordt de functie gedeactiveerd.

. Druk om de functie uit te schakelen op de toets “FOLLOW ME” op de afstandsbediening of schakel het

apparaat uit.

3.12.b - Functie Short Cut

a.

Deze functie kan alleen met de afstandshediening geactiveerd worden.

Wanneer het apparaat in ongeacht welke werkwijze aan het werk is en er wordt op de toets “SHORT
CUT” gedrukt, op de afstandsbediening, dan stelt het apparaat zich in op de werkwijze “AUTO” met de
temperatuur ingesteld op 26°C (79 F).

3.12.c - Auto-Restart

a.

4 - ONDERHOUD EN REINIGING

Als hetapparaat uitgeschakeld wordt wegens een stroomonderbreking zal hetbij herstel van de elektrische
energie automatisch met de vorige instellingen van start gaan.

Alvorens totongeachtwelke onderhoudsingree;; enreiniging
over te gaan, moetaltijdgecontroleerd worden of devoedings-
stekker uit het stopcontact van de installatie getrokken is.

Raak de metalen delen van het apparaat niet aan wanneer het
filter weggenomen wordt. Y
Risico op letsels door de scherpe metalen randen.

Gebruik geen water om de interne delen van de airco te reinigen.
De blootstelling aan water kan de isolatie beschadigen waardoor risico voor elektrische
schokken optreedt.

4.1 - REINIGING

4.1.a - Reiniging van het apparaat en van de afstandsbediening

a.
b.

A
A

Gebruik een droge doek om het apparaat en de afstandsbediening te reinigen.
Als het apparaat zeer vuil is kunt u voor de reiniging een met koud water bevochtigde doek gebruiken.

Gebruik geen antistatische of chemisch behandelde doek om het apparaat te reinigen.

Gebruik geen benzine, oplosmiddelen, polijstpasta of soortgelijke middelen.
Deze producten kunnen de pvc opperviakken vervormen of breuiken veroorzaken.

e
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4.1.b - Reiniging van het aanzuigfilter

Om een doeltreffende filtering van de binnenlucht en een goede wer king van uw airconditionerte waarborgen

is het absoluut noodzakelijk om de luchtfilters regelmatig te reinigen (Afb.20).

De signalering van de noodzaak van deze belangrijke onderhoudsingreep wordt gegeven na het verstrijken

van een passende tijd van werking, door de inschakeling van de alarmcode Fi op het display van het be-

dieningspaneel.

a. Schakel de airconditioner uit en trek vervolgens de filters uit de airconditioner, zoals afbeelding 20 toont.

b. Het filter moet gewassen worden met een straal water die in de tegenovergestelde richting als de richting
waarin het stof zich ophoopt gericht moet worden.

c. In geval van vuil dat bijzonder moeilijk te verwijderen is (zoals vet of ander soorten aanslag) moet het
filter eerst in sop van water en een neutraal reinigingsmiddel gedompeld worden.

d. Alvorens het filter weer terug te plaatsen is het verstandig om het filter uit te schudden om het water dat
zich tijdens het wassen erin opgehoopt heeft te verwijderen.

@ Als het filter (23) beschadiqgd is, vervang het dan.

e. Controleer of het filter (23) volledig droog is.
f. Plaats het filter (23) correct terug in zijn zitting.
g. Zuig eventuele pluizen op van het filter (Afb. 21).

"

A Gebruik het apparaat niet zonder het filter (23).

—

4.1.c - Wenken voor de energiebesparing
Vervolgens enkele tips om het verbruik te beperken:
* Houd de filters altijd proper (zie hoofdstuk onderhoud en reiniging).
* Houd de deuren en de vensters van de kamers gesloten waar de airco werkt.
* Vermijd dat zonlicht de kamer binnendringt (wij adviseren het gebruik van gordijnen, blinden of rolluiken).
* Verstop niet de (inkomende en uitgaande) luchtstroom van het apparaat; naast het feit dat dan geen optimaal

rendement verkregen wordt, compromitteert het ook de correcte werking van het apparaat en is het mogelijk
dat onherstelbare defecten optreden.

4.2 - ONDERHOUD
Als voorzien wordt dat het apparaat lange tijd niet gebruikt wordt, handel dan als volgt:
. Activeer enkele uren de werkwijze alleen ventilator {circa 1+2 uur) oim de binnenkant van het apparaat te drogen.
. Stop de airco en sluit de voeding af.
. Reinig de luchffilters.
. Voer het condenswater volledig af.
. Verwijder de batterijen uit de afstandsbediening.

1]

b
c
d
e

Controles alvorens de airco weer in werking te stellen:
a. Na een lange periode inactiviteit van de airconditioner de filters reinigen.

b. Controleer of de uitgang ofingang van de lucht niet is verstopt {vooral na een lange periode van inactiviteit
van de airconditioner).

4.2.a - Afvoer condenswater
Wanneer het condenswater dat in de onderste tray aanwezig is het van tevoren bepaalde peil bereikt, laat
het apparaat keer een pieptoon horen.
In dit geval:

a. Trek de stekker uit het stopcontact.

b. Verplaats het apparaat voorzichtig naar een positie die geschikt is om het
water af te voeren.

c. Verwijder de afvoerdop (24) en het rubber dopje (24a) {(Afh.22).
@ Controleer of de afvoerdop (24) correct vastgeschroefd
is om te voorkomen dat water lekt.
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d. Laat al het water naar buiten komen.
e. Plaat het rubber dopje (24a) terug en schroef de afvoerdop (24) vast (Afh.23).
f. Steek de stekkerin het stopcontact.

@ Als de fout herhaald wordt, neem dan contact op met een Assistentiecentrum.

4.2.b - Foutcodes
Tijdens de werking van het apparaat kunnen storingen weergegeven worden die de werking stoppen. In die
gevallen worden foutcodes op het bedieningspaneel weergegeven.

* P1 Onderste tray vol.

* F1 Reiniging filter.

*E1 E2 <E3 *E4

In deze gevallen:

a. sluit het apparaat elektrisch af

b. wacht enkele minuten

c. steek de stekker in het stopcontact
d. herstart het apparaat.

Als het ongemak aanhoudt en de foutcode niet uitgeschakeld wordt siuit het apparaat dan
elektrisch af en wendt u tot een Assistentiecentrum.

5 - TECHNISCHE GEGEVENS

Raadpleeg voor de technische gegevens het gegevensplaatje dat op het product aangebracht is (Afb.2).

» Afmetingen (LxHxD) 345 x 703 x 355 mm

Gewicht (zonder verpakking) 24 Kg

* Maximum bedrijfstemperaturen

N - DB 35°C-WB 24°C * /DB 43°C - WB 32°C *
bij koeling

* Minimum bedrijfstemperaturen bijj

: 17°C = f16°C ™
koeling

* Interne omgevingstemp.
** Externe omgevingstemp.

6 - ELEKTRISCH SCHEMA

Het elekirische schema wordt weergegeven in afbeelding 24.
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7 -

ONGEMAKKEN EN MOGELIJKE OPLOSINGEN

SLECHTE WERKING

De airconditioner dost het niet.

OORZAAK

Eris geen stroom.
Die steldeer zit niet in het stopcontact.
De timer is ingeschakeld.

WAT TE DOEN?

Wacht even.
Doe de stekker in het stopcontact.
Schalkel de timer uit.

De airconditioner doet het alleen
gedurende korte tijd.

De ingestelde temperatuur is te dichthij
de omgevingstemperatuur.

De aanzuiging wan de buitenlucht
wiordt belemmerd.

Yerlaag de ingestelde temperatuur,

Yenwijder de obstakels.
Mesm contact op met de Servicedienst.

De airconditioner dost het maar koelt
het vertrek niet.

Er staat een raam open.

In de kamer is een andere warmtebron
inwerking (een brander, een lamp e.d.)
of er zijn weel mensen.

De ingestelde temperatuur is te hoog.
Die capaciteit van de airconditioneris
niet geschikt met het oog op de omstan-
dighe- den of de grootte van het wertrek.

Doe het raam dicht.
Schakel dewarmtebron Uit

Werlaag de ingestelde temperatuur,

Tijdens het verplaatsen van de
arconditioner komt er water uit.

Die airconditioner is schuin gehouden
of ap Zijn kant gelegd.

Yoordat U de airconditioner gaat wver-
plaatsen most U het water dat erin zZit
eruit laten lopen door de dop eraf te
draaien (afb. 2 referentie 4).

De klimaatregelaar gaat uit. Noch de be-
dieningsorganen van de afstandsbedie-
ningnoch die van het bedieningspanesl
reageren en op het bedieningspaneel
verschiint het knipperende alarmsignaal
"Eq

Haal de stekker uit het stopcontact
Bel het Assistentiecentrum

De klimaatregelaar gaat uit. Noch de be-
dieningsorganen van de afstandsbedie-
ningnoch die van het bedieningspaneel
reageren en op het bedieningspanesl
verschiint het knipperende alarmsignaal
"EZ"

Haal de stekker uit het stopcontact
Bel het Assistentiecentrum

De klimaatregelaar gaat uit. Noch de be-
dieningsorganen van de afstandsbedie-
ningnoch die van het bedieningspanesl
reageren en op het bedieningspaneel
verschiint het knipperende alarmsignaal
"E4"

Haal de stekker uit het stopcontact
Bel het Asgsistentiecentrum

De klimaatregelaar gaat uit. Noch de be-
dieningsorganen van de afstandsbedie-
ningnoch die van het bedieningspaneel
reageren en op het bedieningspanesl
verschiint het knipperende alarmsignaal
P11t

Oermatige opeenhoping wan water bin-
nenin de klimaatregelaar

Haal de stekker uit het stopcontact
Woer het aanwezige water af door de
dop weg te nemen (afb. 2 referentie 4).
Indien dit alarm te vaak optreedt, dient
men het Assistentiecentrum te bellen.

In de modaliteit koeling, nacht of auto-
matisch kan de minimumsnelheid niet
geselecteerd worden.

De omgevingstemperatuur is te laag

Het gedrag van de klimaatregelaar is
normaal.

Probeer niet het apparaat zelf te repareren,

Als de storing niet is opgelost neem dan contact op met de plaatselijke verkoper of het dichtst bijgefegen
service center. Verstrek gedetailleerde informatie over de storing en het model van het apparaat.
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EIKONEZ

Ol1 ATTEIKOVIOEIS £X0UY ONADOTTOINBET OTIC APXIKES OEAIDES TOU £y ¥EIpIDiOU

0 - MPOEIAOMNOIHZEIZ

0.1 - TENIKEZ NAHPO®OPIEZ
Katapya¢Ba BeAapEe va oag EUYOpIOTHOOUME TToU pag deicare Tnv Tporipnor] oag, ayopaloviag
MICt UOKEUR KATOOKEURS MOG.

0.2 - ZYMBOAOTIA
Ta gIKOVOyPAUMATO TTOU QVOQEPOVITAI OTO TTAPOV KEQAATIO ETTITPETTOUV TNV YPHYOPN KAl 0OQn
TTAPOYN TWV ATTPAITATWY TTANPOPORIWY VIO TN TWaTH XPan TS MNXAVAG KAl TIG GUVBHKES

QoQUALiag.

0.2.1 - Ewovoypdppata ouvtagng

Emonuaivel 611 10 rapdv Eyypago Ba peTTel va SIaBaoTE JE TIPOTOXT TTPIV aTTd
TNV EYKATAOTOON KA/ XPron TN CUOKEUNG.

i

YTrodelkvuel OT1 T0 TIPOOWITIKG TEXVIKIG UTTOOTHPIENS Ba TTPETTEl va XEIRICETal TN
OUOKEUN TNPWVTAG TIS UTTODEICEIS TOU EYXEIPIDIOU EYKATAOTAONG.

Emionuaivel 011 evDEXETaIVA UTTAPXOUY OUMTTANPWOTIKES TTANPOQOPIEC OTAEYXEIPIDIN
TTOU ETTICUVATITOVTAL.

Ytrodelkvuel 0Tl UTTdpKouv JIOBECIUES TTANPOPOPIEC OTO eyXeIpIdIo ¥prione R oT1o
EYYEIPIOIO EYKATAOTAONC.

YTrodelkvuel OT1 T0 TIPOOWITIKG TEXVIKIG UTTOOTHPIENS Ba TTPETTEl va XEIPICETal TN
OUOKEUN TNPWVTAG TIG UTTODEICEIS TOU EYXEIPIDIOU EYKATAOTAON.

ETTIONJdivel OTI ) CUCKEUH X CIMOTTOIE! EUPAEKTO WUKTIKO. AV UTTARYE Dl appor] WUKTIKOU
UypoU 10 OTToI0 Bd eKTEBEI OF CWTEPIKA TTNYH KAUONE, UTTAPYEl KivBUVOC TTURKAYIAC.

Emonuaivel o10 evdiagepduevo TTPOCWTTIKG OTI N epyaaio Tou TeplypdpeTal, av dev
OAOKAN P BEl TNPWVTOG TOU ¢ KAVOVIGUOU ¢ OCPAAEIg, EVEYEl TOVKIVOUVO NAEKTPOTTANEING.

EmonpuaiveloTto evdIogepopeyo TPOGWITIKG 0TI N £pyocio TTou TTeplypdgerol, av dev oAokAnpwbei
THPWVTUC TOUC KOVOVICUOUG GOQUALiog, evEyel Tov KivOUVo QUGIKIY TPOUMATIGUWY.

Emonuaivel 010 evBIQEPONEVO TTPOTWITIKO OTI 1 EPYQTIT TTOU TTERIY pAgETal, v OEY
OAOKANPWOEI TNPWYTAE TOUC KAVOVIOUOUS QOQUAEING, EVEXEI TOV KIVOUVO EYKAUMAT WY
AGyw ETTOQRS ME TO ECOPTAMATA TTOU AVATITUOOOUY UWN AR BEPUOKPATIT.

O TTapdypap Ol TTOU ONUEIYOYTO! E GUTO TO GUUBOAD TIEPIEXOUY TTOM) ONUCYTIKEC TTANPOGOPIES K TUOTAOEIC,
EI0IKG GO0 ggopd aTny aoPaAE. H LN THENGN TOU LTTOPE Yo ETTIQEQREL

- KiWOUWO WICTNY QKERGIOTNTO Tl YEIDIOTUY

- OTTUAEID TN TURGLIVNHEYNE EYYUNONE

- dpynan euBivng atTd TNy TTAEURE TNE ETUIPING KOTOOKEUNC.

INUENE OPGTEIC TIOU OTTWITORTTOTE DEY TTRETTEN Wi yivouy .

Emonuaivel oto evOIgQEROUEVD TIROTWTTIKG OTI OTTCYOPEUETC! vl KOAUTITEN TN TUOKEUR WOTE wa OTTOTRETTETN N
UTTERBER IO an .
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0.3 - TENIKEZ - NPOEIAONOIHZEIZ

-~

KATA TH XPHZH HAEKTPIKOY EZONAIZMOY, NPENEI MANTA NA THPOYNTAI Ol BAZIKEZ )
NMPOGYAAZEIZAZPAAEIAZ QZTE NA MEIQOOYN OIKINAYNOIMYPKATIAZ, HAEKTPOMAHZIAL
L KAl TPAYMATIZMQN ZE ATOMA ZYMNEPIAAMBANOMENQN OZQN AKOAOYOOYN:
/ !
@ Mo Tnv TIpdAnYn TUXOV BAdP WY oTov UUTTIEDTN KABe Evapén kabuoTepei yia 3
L A€TITd 0€ oyéon Je To TeAguTaio ofnaiyo. )

i

BIE

=

i

—

L

10.

11.

12,

13.

14,

15,

Anayopeletar olipguva pie Tov vojo ) avanapaywyr 1 n petapipaon oe tpitoug Tou napévtog
ewpa(pou YwplQ TPONYOULEVN) ddewa g ercupemc; OLIMPIA SPLENDID otiv onola cwrp(ouv dAa
Ta dkawpata. Ta pxavipata prnopolv va umooTolv avaBswplioelq Kai EMOHEVWS va
napouoldoouv kdnoleg ASMTOPEpeLEq BLAPOPETIKEG A6 ekeiveq Mou anetxou(ovmt Xwpig auto
va anoTehel EUNGBLO Y10 TV KATAVONOT TWV KELPEVWY TIOU MEPLEXOVTAL 0 AUTG TO EYXELPLOLO.
AgpdoTe mpooekTikd To napdv eyyelplblo npy mpopeite oc onoladrinote evépyeld
(TonoBérnon, ouvtripnon, Xprion) kal akohouBeloTe AenTopepwg doa replypdpovTal
oTO KdBe kedhalo.

GUAGETE pe ppovTida auTé To eYYELpiSLo Yia TG TUY OV EMOMEVES CUMBOUAEG.

Metd ané v anopdkpuven tng ouckeuaciag olyoupeuteite 6TL N ouokeur eival
aképald, Td anokoppata Tng cuckeuaciag Sev mpenel agiivovral ota nawdia ylarl
hno pouv va yivouv emkiviuva.

KATAZKEYAZTPIA ETAIPEIA AE ®EPEI KAMIA EY©YNH A BAABEL ZE ATOMA
'H NPACMATA Ol ONOIEZ NPOEPXONTAI ANO THN EAAINH THPHIH TGN KANONON
NOY NEPIEXONTAI ZTO NAPON ®YAAAAIQ.

H katackeudoTpla etalpeia dlarnpel To ﬁlel.(nsld va enupépeL Tpononolrioelg oTd
HovTéda TG onoladfinote S TN, KpaTwvTag oTalepd Spwe TaBAcLkd XapaKTNPLOTIKA
Mou MEPLYPAOVTAL 6TO NAPSY eyXeLpldlo.
H ouvtiipnon Tou efomAiojioU yia Tov KMINATIONO WrTopei va eival emkivduvn kabwg oTo
ETWTEPIKO MTTOPET VO UTTGP XEI PUKTIKO CEPIO UTTO TTiETT) KOl NAEKTPIKG EEOPTAMOTE UTTO TTiETN,
(¢ €K TouTOU, OTTOIAGNTTOTE GUYTHPNCT) (EKTOC ATTO Tov kaBdpIoNO TWY GIATPWY) TIpETTel va
TTPAYHATOTTOIEITAl OYVO TTo £EoUTIodOTNEVO KAl ECEIDIKEUNIEVO TIpOTWITTIKG.
TonoBetrjoelg nou iaywovral Xwpig T Tripnon Twv npoeldonolioewy nou ne LEYoVTaL
oTo Napdv eyXeLpldlo kat Xprion népav Twv opiwv Bsppokpasiag nou KdBOp&OVle g’
AUTO, AKUpWVOUY TNV EYyUNnoH.
H cuvnenq ouvTripnon Twv QIATPWY Kal o YEVLKEG EEWTEPLKOG KABAPLOPGG propolv va
Kwovral Kat ané tov XprioTn, kaBuwg Sev arairolv SUoKoAeq 1 emkivouveg epyaoieq.
atd T BidpKeia TG EYKATAOTAONS KAl O€ KAOE YEIpIONO OUYTHPNOTG, Eival aTTapdimTh 1
THPNON TWY TIPOEIBOTIONTEWY TTOU QYAPEPOVTAI OTO TIPSV EyXeIpidlo Kal omg avdAoyeg
ETIKETEC TTOU PPioKOVTAI OTO ECWTEPIKG I} ETTI TWY GUOKEUWY KABWG Kal N Ajyn kdOe pérpou
koiviig Aoyikng kai Twy Kavoviopuy Ac@aAgiag Trou 1oy Uouy gTov XWPO EYKATAOTAONS.
e nepintwon avTkATAoTASNG ESAPTNHATWY XpNoLpoNoLE(TE AMOKAELOTIKG aUBEVTIKY
avrahhakrtikad OLIMPIA SPLENDID.

Av n povdda trapapeivel o€ aypnoia yia peydio ypovikd didotna, ) dev BpioKeTal Kaveig
Héoa aTo dwydTio KAIPATIOHOU, CUVIOTATAI Va ATTOTUVDEETAI THY NAEKTPIK Tpogpodoaia, yia
THY ATTOQPUYH ATUXNHATWY.

Mn xpnoiportolgite Lypd i SlaBpwTikd aTTOPPUTTAYTIKG Yia va KaBapioeTe T povdda, pny
Pekd{eTe Pe vepd f dAMG Uypd oTh Hovdda Kabwe¢ prTopei va TTpokaAéoouy BAGPH oT
TIAQOTIKG €EAPTAMATA 1 Kol hAEKTpoTTANSiC.

Mnv Bpxete MV e0WTEPIKN HovAdA KOl TO THAEXEIPICTAPIO.

EvOéxeTal va TpokAnBoly BpoaXUKUKAWHOTO F) TIUPKOYIEC.

zemepimmwaon mpofAnudtwy SughaToupyiag (yiaiapdderypa: avinpaho ¢ 8opuog, dugoapia,
KaTIvo¢, PN ualohoyikn augnan Bepokpaaiag, nAekTpikn dlappon KAT.), oPOTE auETLIC
To PNYdvnpa ka1 armoouvdéoTe Ty Tpogodoaia. Ma Tig TUXSv enokeues aneuduvBeite
AMOKAELOTIKG 0T KEVTpA TEXVLKYG UNooTpLEnG mou eival efouclodoTnpéva ané tov
KATaoKeuao T kat {ntelote Ta npwtéTuna avrallaktikd. H pn mipnon Twv avwtépw
épwv pnopel va npokaiéoel BhdBeg oty ao@dield TNG CUCKEUNG.
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16.

17.

Mnv agrivete to KALPATOTIKG oe AstToupyia yia peydAa SlacTripara edv n uypaoia
elval uynAr kol undpyouwv avolTéq mépreg fj mapdbupd.H uypacia pnopel va
oupnUKVwBEL kat va petel 1j va npokaAéoel pBopég oTny enimhwon.

Mnv orroouvdéere To kaAwdio Tpoodoaiac Kard Tn OiIdpkela The AaiToupyiag. Kivduvoc
TUpKay1dg 1) nAekTportAngiac.

18. Mnv TonoBerelte Bapa n {eotd avru(alpeva ndvw OTrY OUCKEUN.

19. Mpiv ™My nAexTpikn guvdeon g ouokeuns Pefaiwdeite TTwg Ta Sedopéva TE mvakidag
QYTIOTOIXOUY O°€ EKEIV O TOU NAEKTPIKOU dIKTUOU, O pEUHATOARTTTNG O TTPETTEN Vo DIaOETE Evay
autopaTo dlakoTmn yeiwong. H mvakida (20) BpiokeTar oTo TTAGI TG ouokeur (EIK.2).

20. EyKOTOOTHOTE TH CUOKEUR TUPQWYE e TIC 0dnyieg Tou KaTaokeuaoTh. H AdBog eykardaTaon
pTTOpEi va TrpoKaAéasl AGREC o€ dTOMA, {Wa N TTpAYHATA, VIO TIC OTTOIEC O KATOOKEUROTHA(
dev JUtTopei vo Oewpn0ei utTedfuvog,

21, ZeTrepiTITWO N AoUMBOTOTHTOC avdPETT OTO BUCHA KOl THY TTPI{d, AVTIKATAOTAOTE THY TTRIdH
ME dAAN KoTdAAnAN pe T Bondeio efoudiodotnuévou TipogwrTikoU, To otToio Oa Befaiwoea
¢ N KeAwdiwon T Tpilac ival n KATGAARAN Y10 TO SUVAHIKG aTTOPPOPNONE ATTO THY
OUOKEUR. FeviKG Oev GUOTHVETAI N XPHOT HETATPOTTEWY /KA1 TTPOEKTATEWY- EQOTOV KPIVETAI
ATTOP CiTYTN N XPHON TOUC, TIPETTEl Vo CUPBATA HE TOUS I0YUOVTEC KAVOVEC AOQAAEIOS KAl N
EVTAOT TOU pEUMATOC (A) OEV TTPETTEN VO Eival KOTWTEPH OTTO THY HEYIOTH THG TUTKEUNC.

22. Auth nouokeun oev Tipoopileral va AsiToupyei HETw eLWTEPIKOU XpovodIOKOTTTN 1| HE KATTOI0
gUOTHHA THAEXEIPITHOU.

23. XpnoilotTol€iTe TIAVTA TN CUTKEUL OF KATUKO pUPH BEON.

24. Mnv eprrodilere Pe kaveva TpoTTo TIG OXdpEC €10050U kal £E650U agpal.

25. Mny eigdyeTe §éva avTikeieva oTig aydpes e10650u kal £§6dou agpa kaBwg UrTopei va uTidpdel
Kivduvog nAekTportAngiag, upkayldg i PAGBNS ot ouokeun,

26. Mn XpnoIyoTIOIEITE TH TUOKEUN:

- He Ppeyuéva 1) uypd ¥épia
- M€ yupvd TTodIa.

27. Mnv tpafdre To KaAwdio Tpo@odogiac f Thy idla T ouokeun, yio va BydAeTe To Blopa
Tpo@odoTiac arrd To peUja.

28. Mnv XpnOIHOTTOIEITE TH CUOKEUR O€ OTT’ €Ulsia EkOsan aTov fAI0 I} KOVTA TETTNYES OEPHOTNTES
OTTW¢ TONTTEC KaIl KaAopl@Ep (EIK.3)

29. Mnv XprOI{OTTOIEITE THY CUOKEUN KOVTH € CUOTKEUES HE agplo (EIK.3)

30. TorToBeTeiTE TIAYTA THY CUOKEUNR O€ [id oTABEPN, ETHTTEDN KOl I000WN ETTIQAVEIQ.

3. AgRote TouAdyioTov S0€K. KevoU Ywpou oTa TTAGYIC KOl TTHOW OTT6 THY CUTKEUR Kol apRoTE
TouAdy1oTOV 08K, €EAUDEPOU Yiapou eTTdvin atTo authY (Eik.1).

32. Mnv TotTo0cTEITE TH CUOKEUR KOVTA 0€ NALKTPIKE TTpila (EIK. 4).

33. Hmrpila pedpatoc TIpEmTel va ivel EUKOAR TIPOOPATIMN WOTE VO UTTOPET V& CQAIPEITAl EUKOAX
T0 BUTHG TE TTEPITTITWON EKTAKTNG AVAYKNC.

34. Mnv akouprtdre Ty TTpila e Ppeypéva YERIQ.

35. Mnv dirmAwvere uttepoAIkd, Ny TUAIVETE, TPORATE ) KATAOTPEPETE TO KaAwdIo Tpopodoaiag.

36. Mnv TotToBeTeiTE TO KOAWSIO TPOPOdOTiaC KATW OTTO YoAId, KouBépTeg 1) 0dnyouc. Mepvdre To
KaAwWdI0 ATTO ¥WPOoU¢ TIOPAUEPOUC WOTE YA OTTOPEUYETE TIAPOTIATHHATA.

37. ArroouvdéoTe To KaAwdIo 0TaY N Hovdda dev gival o€ Xpron yia Heydho xpovikd didomua i/
ka1 oTav dev BpiokeTal kaveig gTo OTTITI,

38. Mn ypnoiporroigiTe T ouokeur o€ 1d1aiTepa uypd TepIRdAAovTa (uTTdvio, Koudiva, KATT).

39. Mnv XpnOIHOTIOIETE TNV GUOKEUN O€ EGWTEPIKOUC XWPOUG I € UYPEC EMPAVEIEC. ATToPUYETE
TNV piyn uypwv oTnv ouoKeur. Mnv XpnoIUOTTOIEITE TV GUGKEUN KOVTd O€ VEPOXUTES I} fpuoe.

40. Mnv eyBarTTidere THY CUOKEUR 0€ YEPO 1) GAAG UYpP4.

4. KoBapioTe THY gUoKeEUr e €va UypO TTAvi- UNY XPNOIHOTIOIEITE ACIavTIKG TTpoidvTd 1 UAIKG.
Ma Tov KaBopIopd Twy QIATPWY dEITE OTHY KATGAANAN TTApdypago.

42. 010 KoIvog Adyoc utTepBéppavang eival n CUYKEVTPWON TKOYNC 1 Xvoudiol aTo PN Ydynuo.
Ag@aipéoTe TOKTIKG QUTG Ta UTTOAEINMATE OTTOOUVDEOVTOC THY CUOKEUR omTé Ty TTpila
PEUHOTOC KaI AVOppOPIVTUL TIC OXAPES.

43. Mnv Ypnolporroisite Ty ouokeur] ot mepIfdhhoy e 101aiTepE] HETAROAES OeplloKpaciag
kaBwg Ba prropoloe va oXnpaTIOTEl Uypagia 0TO ETWTEPIKG TNG

44. EyKOTUOTIOTE TNV CUOKEUT] O QITOGTAOT] TOUAGXIGTOV 2 HETPLIV ATTO GAAEG NAEKT PIKEG GCUOKEVES
(TnAedpac, padloguwvo, HiY, dvd player, KATT.) woTe vo cTopeu) 8oy TapepPoAEs (Eik.6).

45. Mnv XpnaIpoTTOIEITETNY GUTKEU) AV OTO YWPO £XEl TIPOT P4 TLIC ¥ PN TI|IOTTOINBE! EVTOHOKTOVO
ME ¢€pIO ) TTOPOUTia aVOMMEYOU QUMIGHATOS, XNMIKWY ATHWY ) EACIWOMWY KATAAOITTWY.
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46, Mn YpnoIMOTTOIEITE TH CUTKEUR XWpi¢ V¢ €ival oWoTd TOTTO0ET HEVE Ta QIATPC THS.

47. H ammoouvappoAdynar, ETTICKEUR i HETOTPOTTH atTd KdTTol0 N efoudiodothpévo drolo Oa
HTTOpOUCE va ETIQPENE BAGBEC KOl YO CKUPWOEI THY EYYUNON TOU KOTAOKEUOTTH.

48. Mnv xpnoipotiolcite mv ouoKeur o€ TrEpiTITWOT BAGBNC N KAKE AeiToupyiag, av To kaAwdio
fj To fUTHA EivaI KATECTPUPHEYQ, 1) 4V ETTECE ) KATAOTPAPNKE LE 0TTO100TTOTE TP OTTO. ZRKVETE
THY GUGKEUN, 0TTOoUYOE0TE TO BUCHG aTTO THY TTPI{a TOU pEUNOTOC Kol DWIOTE THY IO EAEYXO
OTTO €191KG EKTTAIDEVNEVO TTPOTWITIKO.

49. Mnv arroguvappoAoYEiTE kal PNy KAVETE AAAAYES 0T GUOKEUN),

30. H emokeun m¢ ouokeurg armo £0dg eival IdIAITEPWG EIKivOUYN,

51. Zec mepintwon nou8a anogaoiosTs va pny XproLponoLeite nia autol Tou sidoug Ty ouskeut,
ouvigtataL va T 8oeTs OF KatdoTaon £KTOG AeiToupyiaq anoouvdiovrag To kahwdlo
Tpogodooiag ané TV npila nAskTpLKAG napoxhe. ZuvioTatal sniong va axpnotsUovral Ta
sEapThipata TG ouoksug nou Suvatal va anotsAsoouy kivduvo, sidikd yia Ta nawdid, Ta
OM0ia MOPOUYV VA XPNOLUOTIOLGOUY THY SKTOG ASLTOUPYIaG OUOKEUN ps OKOMO To maLyvidL.

52. Ta ™ Sdiodikacio arrdYuing Kol yia Tov kaBapiou6 TS CUCKEURS, BNV XPHOIHOTTOIEITE dAAC
EpYAAEia EKTOC ATTO QUTE TTOU CUYVIOTG 0 KATAOKEUAOTAC.

53. H ouokeun sival efoiiopévn Pe BEPUIKE TTPOOTATIO TTOU TIPOCTATEUEI THY NAEKTPOVIKA
KApTa o¢ TTEPITITWON utTepBéppavane. Av TTapEUREI GUTH N TTPOTTATId, OTTOCUVIEOTE TO @IC
OTTO THY TIPI{a PEUHOTOS KOl TTEPIUEVETE HEXPI VO KPUWTE! EVTEAWS 1) CUTKEUN (TOUAdYIOTOV
20 + 30 AeTTTd) KOl 0T TUVEXEIX ETTOVOOUYOEOTE TO PUTHA OV TIPI{0 KOI ETTAVEKKIVAOTE T
oUOKeUn. AV n CUOKEUN SEV SEKIVG ATTO OUYOETTE TH CUTKEUN OTTO TO p EUHA KCI ETTIKOIVWVHOTE
HE EVO KEVTPO TEYVIKAC UTTOOTHPICNS.

54. AZ®AAEIA: 3,15A/250VAC Apyn aopdAcia.

NMPOBAENMOMENH XPHZH
o To KAIMATIOTIKO TTPEITEl Va XPNOIMOTTOIEITAlI MOVO yia TNV TTapaywyr) yuxpou aépa N yia
TNV aguypaven Tou aépa (KAt €mAoyr)) ME MOVO OKOTTO va Kdvel TNV Ogpuokpagia Tou
rePIRAAAOVTOC EUXAPIOTN.
* Auii h ouokeur TipoopileTal Hovo yid oIKIGKN) H TTapopold XpAOT.
* Mia akardAAnAn xpnon Tng ouokeung pembaves BAdRes o poowra, TpdypaTa i {d dpalpei
v OLIMPIA SPLENDID arTé Ké0€ €ubivn,

ZONEZ KINSYNQY

* Ta KAipamoTikd Sev Tipémel va eykabioTavral o€ TepIRaAAovTa [E THY TTapouUdia EUPAEKTWY
agpiy, EKpNKTIKWY aepiwy, o€ TTOAD Uypod TrepIRdAhov (mAuvThpia, Beppokima KATT) ) o€
XWpoug OTToU UTTdpXoUY Kal GAAES UNYAVES TToU TTApdyouY ITXUpR TINYR OeppoTnTag, Kovrd o€
TNy aAuupoU vepou 1 Beiwpévou vepou.

* MHN ypnowpotoicite aépro, peviivn j dAAa eupAexTa uypd KovTd 0TO KAIHOTIOTIKO.

+ XpnoiporroifoTe artokAeIoTIKG Ta eEapTANATO TTOU TTapEXovTal (dgite rapdypago 1.1). H xprion
Hn TipoTUTTWY efapTndTWY PTopEl va TTpokaAéae diappon vepol, nAekTportAntia, TTupkayid
KOl TPAUUOTIONO ) {nNId o€ TTpdyaTa.

-
To TTapOv TTPoidV Ba TIPETTEl VA XPNOIMOTIOIEITAI MOVO BACEl TWV TTPOSIaypaAPuV
ToU UTTOSEIKVOOVTal 0TO TTAPOV eyXelpidio. H SiapopeTik aTTd auTh TTou

Tpodlayp APeTal MTTOPEI va TIPOKAAET €l COBAPO TPAUNATITHO.

O KATAZKEYAZTHZ AEN ANAAAMBANEI KAMIA EYOYNH A TPAYMATIZMOYZ ZE
ATOMA "H MPArMATA NOY NPOKYNTOYN AMO MH THPHZH TQN KANONIZMQN
NoY MEPIEXEI TO MAPON EMXEIPIAIO.

0.6 -

NMPOEIAONOIHZEIZ MA TO YYKTIKO AEPIO R290

1.  HIYZKEYH NEPIEXEI AEPIO R290 (KATHI OPIA EY®AEKTO AEPIO A3)

2. TOMHXANHMA NPENEINA ®YAAZZETAI 2E KAAA AEPIZOMENO XQPO, ONOY TO MEME®OZ
TOY XQPOY ANTIETOIXEI ZTIZ METPHZEIZ NOY KAGOPIZONTAI TIA TH XPHEH THE LYZKEY-
HZ.

3. HZYZKEYH NPENEI NA TOMOGETEITAI, NA XPHZIMOMOIEITAI KAl NA ANOOHKEYETAI ZE
AQMATIO ME AANEAO MEFAAYTEPO ANO X M? (X = EM®ANIZETA| ZTON MINAKA).
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(Ogite emikéra SedopEvwWY OTN CUOKEUN)

Moornra aepiou R2I0 0eKg 1 o150 1 0439 | 0,140 | 0,150 | 0,160 | 0170 | 0.180 | 0,190 | 0,200 | 0.210 | 0,220

EAdyi61E¢ SlaoTdaElg TOU Ywpou
i Xpron Kal amronKeuan (m? )

B 7 7 8 8 ) e} 10 10 11 g

4.

o ez

.

12.
13.
14.
15.

AYTO TO MHXANHMA NEPIEXEI MIA NOZOTHTA WYKTIKOY AEPIOY R290 IZH ME EKEINH
NOY ANA®EPETAI ZTHN ETIKETA AEAOMENQN ENI THZ ZYZKEYHZ.

H ZYZKEYH MNPEMNEI NA ®YAAZZETAI ZE ENA XQPO XQPIZ THN MAPOYZIA MHIQN ENAY-
ZHZ ZYNEXOYZ AEITOYPIIAZ (T1A NAPAAEIFMA: EAEYOEPEZ ®AOMEZ, ZYZKEYEZ NOY AEI-
TOYPIOYN ME AEPIO H HAEKTPIKEZ OEPMAZTPEZ).

Mny TpUTTATE Kel PNV KOITE.

Na €xeTe UTTOWN OTI TG YUKTIKG PéTa PTTOPET VO gival dooa.

To R290 givan £vo YUKTIKO G€pI0 TTOU CULLOPQUIVETCI HE TIC EUPWTTUiKEC 0dNyieS yia To TTEPIRGANOY.
Mnyv TpUTTATE O€ KAVEVT HEPOS TO KUKAWHA TOU YUKTIKOU.

Mny XpnolporoleiTe oTTol00HTIOTE PéCO YO THY EMTAXUYON TG dladikagiag ammoyugng 1 yia Tov
KaBOpITNO, EKTOC TIO QUTG TTOU GUVIOTWYTAI TTO TOV KATAOKEUAOTH).

Kard Ty amropugn ko1 Tov KaBapiopd Tng SUGKEVRS, PNy YpnoipoTolite GAk epyoheia exTog amd autd rou
GUVICTWVTI OTTO TOV KUTAOKEUTOTH.

Edv n cuokeun €€l eykoTaoTals, XpnoipotToInOei | aTTOONKEUTE O€ PN AEPIfOHEVO XWpo, TO TTE-
piBANMG TTPETTEl VO Eival OXEDIGOUEVO VIO VO ATTOTPETTEI T TUCTWPEUCH WUKTIKOU Wypol Adyiw
NAEKTPIKWY OEpHATTPWY, TOUTTWY ) dAAWY TTHYWY avd@Aetne.

ThpRoTe Toug €0vVIKOUC KOvOVITHOUC OYETIKG JE TO aéplo.

KpoTAoTe TIC OTTEC aepITpol KaBapég Ko Ywpic eutTodia.

H guokeun 8a TIpETTEl va QUAGGOETQI KATd TPOTTO WGTE VU CTTOPEUYOVTAI O LNYavIKES PAdBEC.
Orrol0driTToTe dTOMO TTOU EpYALETI TIdVW N HEGTU OE €va YUKTIKO KUKAWHG TTpéTTal va diabéTa éykupo
TigToTTOINTIKG TTOU PEfTituvel My IkavOTNTA TOU OTOHOU VOl YEIPICETa TO WUKTIKG PéOT PE aopdAela,
oUNWYa PE éva TIPOTUITO ASI0AGYNOTIG CTTOBEKTO ATTO TOV TOpET.

16. OAeg o1 epvualag AeiToupyiag rou mnpaa(ouv TIg Siarageg uacpu}\alug TIPETTEl VA EKTE-

17.
18.
19.
20.
21.

AoUvTal aTTé €¢eIBIKEVPEVO TIPOTWITIKG. H GUVTAPNGT Kal 01 ETTIGKEVES TIOU ATTAITOUY Th
Bondeia aAlou efeidikeupevou npoawml(ou TpEmel va 6|£vapvouvm| UTTO TNV €TTiRAE-
PN TTPOC WITOU UTTEUBUVOU yia T XPNOT EUQPAEKTWY YUKTIKWY LETWV.

METAGOPA EZONAIZMOY NMOY NEPIEXEI EYOAEKTA WYKTIKA

Avarp£ETe TOUC KOVOVIGHOUC METUPOPWY.

HMANZH TOY MHXANHMATOX ME XYMBOAA

Avdrp£CTe aTOUG TOTTIKOUS KavovIgHOUG.

AIAGEZH TOY EZONAIZMOY NOY XPHZIMOMOIE| EYOAEKTA WYKTIKA

Avarpécre aToug eBvikoU¢ kavoviguoUe.

AMOGHKEYZH THZ LYXKEYHZ/AIATAZEQN

H amoBhKkeuon Tou COTTAICHOU TTRETTEl VOl GUMMOPPUIVETAI ME TIC 00N YiEC TOU KUTUTKEUATH.

ANOOHKEYZH TOY ZYZKEYAZMENOY MHXANHMATOL (NOY AEN EXEI MQAHOEI)

H cugkeuagic TIRETE Vol KATOOKEUOOTE £101 WATE TUXOY MNYovIKA (NWia oTov eCOTTMIGUG Wéad ae duTH Dev

Bu mpokahéael diappor WUKkTIKOU Péaou. O PéyIoToc apIBuog TUNUATWY Tou £E0TTAICHOU TTou UTTopoly v

ammobnKeuToUY Had utrodeIkvUETal aTrd TouS TOTIKOUC KavoviguoUc,

22. NAHPO®OPIEZ ZXETIKA ME TH ZYNTHPHZH
&Z37| a) Eheyyol meployic

Mpv EKIVATETE TIG EPYOTiIsE O CUOTAHATO TTOU TEPIEYOUV SUPAEKTT WUKTIKG péoa, aroutolvTal $heyyol
acpaheice yio v shayicToToinan Tou Kivduvou avapheéne. Tnprote Tig akdhoubeg TPoPUAGEEIS It vl
kdvers omolecdiore emdiopOwasig OTO YPUKTIKG CUSTNHS TPIV TO ¥PNOILOTTOINOETS.
b) EkréAeon ¢ epyaaicc
H epyogic TRETEl va TIPOYMOTOTTOISITON UTTO EAEYYO VIO Ve EACYICTOTTOING S 0 KivOUVO( S0 PAEKTWY CEpi-
Wy fi aTHoU Katd T DIdpKeEId THE AsITaupYic.
¢) [eployn Yevikwy epyogiwy
‘Ohol ol uTTdAARACI cUVTAPNONE Kol Of AQITTOI XEIPITTES TOU XWPOU EpYOTiCC TTRETE VO evijuepwOoly oy e-
TIKG Je ™ @Oan ¢ epyaaicg Tou diefdyeran. Aogpuyere va epydleate oe atevol¢ Ywpouc. H Tepioyh
yOpw omd Ty TeEploxn epyoaiog Oa Tpémel va amopovwBel. Beaiwbeite o n meploxn eival oagoAfc
Ydipn atov EAEYY0 ToU EUPAEKTOU UAIKOU,
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d) 'EAsyxoc¢ The TOpOUGite ToU WUKTIKOU
H Trepioyn mpémel va eAsyyBei YpnoIMOTTOIVTUC KUTAAANAC CVINVEUTH YUKTIKOU HéTOU TTRIV Kol KaTd
™ dIGPKEIN TE EKTEAETNC TNE Epyaaitg, WOTE va DIGaQUNTTEL 0TI 0 YEIPIOTAC Eival EVAMEPOC It ThY
Trapouaia SuvnTikd ebphekTng aTpoTpapds. Beaiwbeire ot o sfomhigpog aviyveuang dloppow eival
KaTdAAnAog yiar Xpran He EUgAKTO WUKTIKG Head, Snhadn Sev mpokaAel avBnpeg, eival owaTd agpa-
YIGUEVOS 1| EYYEVINE OTQUARG.

e) [apouaia Tupoofeatipwv
Edv mpdkartal va Tpaydatotroinds ommoIodATIoTE £pyagio ev Bepuw aTOV YUKTIKG £COTTAIGNS N 0f
0TTOI00NTIOTE UEPOS TTOU GUVOEETAI e auUTAY, Bal TTRETEI va UTIAPY Sl duead SIOBETINOS O KATAAANAOS
TUpoaReaTIkGC eComAIoNde. Na éyere mdvra evav Tupocfeathpd npR¢ okdvne f CO2 Kovrd atny
Teployn TARPWONC.

f)  Amoreholy £UQASKTWY TYWY
Kovvee YEIPIOTHE TTOU EKTEAET epyaiaiar aTo gUaThO WOENC TOU TIEPIAGMBAVE ThY EKOECH CWANVIGEWY
TTOU TIEPIEYOUY 1 EXOUV TTEPIEIYOV EUPAEKTO WUKTIKG WEGQ, TIRETTE VOl XPNOIMOTIOIE JIc oTroladrTToTe
gUQAEKT ™MYA KOTd TpdTTO WOTE Vo UTTopei va Trpokahéael Tupkayid i ékpnén. OAec o mlovéc £-
QAEKTEC TMYEC, GUMTTEPIACK Bavopévwy Twv TaIydpwy, TIPETTE! va JiaTnpoUvTal GPKETE HOKPIG oTTo TO
XWPo EYKATAATOONE, EMOKEURC, aTToldKpUvan Kol didbeanc, kard t didpKeld ToU OTToioU T0 EUPAEKTO
WUKTIKG utropef vol Kukhogopriael oe repiBdArovTa xwpo. Mpiv ato Ty exTehean epyagia, TIETEl va
ehéyCere Ty mepioyn yUpw amé m ouakeu yia va Befoiwdeire ot dev uTdpyouv elpAekTeG oUaieg f
Kivbuvol ovdgAedng. XpnaiuoToinaTe avTIKATIVIKY afavan.

g) Agpifopevn Tepioxn
BeBaiwBeire 61 n meployy eykardaTaang eival uaibpia A kardAAna aepigdpevn Toiv {exivhael 1o aU-
aTua i TPV TV exTEAEaN oTToldabrTToTe epyaaiag ev Bepliw. O BaBubg depialol TpEmel va UTTdpy el
am didpKeld 0Ang ¢ TepIédou Kard Tnv otoia ekTeAgital n emesepyaaia. O aepiopos Ba mpemel va
WTropel vl eSaeigel Pe aagahn Tpdmo kabe WUKTIKG TTou ameheubepuwveral kal av eivel SuvaTo va ¢el-
Vel aTY aTUOC QPG

h) ‘EAgyyol atov efomAIoNd wine
Orav 1o nAexTpikd eéaprrpara avrikaligraval, Tpéme: va eival kaTahnAa yia ¥pram K va oupuoppdvovTal
ue I avaypapdpeve TpodiaypagEg. Mpémel va mpoGvTal TavTa of KareuBuvTipiEg YPAUUES TOU KaTaoKEy-
GO Y10 TN OUVTAPNGN Kal T UTTOOTAPIGN. Z€ TrepimrTeoon apgiBohiag, oupBoudsueite my Texviki uTmpecia
Tou karaokeuaoTn yia PorBeia. Or akohouBol Eheyyol TpEMel var BievepyoUvTal GE EYKATACTATEIS TOU PN
OIMOTTOI00V EUPAEKTO WUKTIKG pEaa: BefaioBeiTe 0TI To LEYEBOG TOU POPTIOU CUMMOPPAVETAI HE TO pEYEDOg
TOU ¥(POU GTTOU £ival EYKATESTNUEV Ta £80PTANATA TIOU TEPIEXOUV YUKTIKG HEGD. To GUCTNHG Kal Ol OTrég
£80epIoOU AsiToupyoly owoTd kou dev guTodifovial. Edv ypnopoToieiTe kKUKAWUG YUKTIKOU, BeRaicBsite yia
TNV UTTapén Tou YUKTIKOU péaou aTo Seutepetwv KUKAWH Kal OTI 1) GT|avOT) Tou epapuoZeTal aTo Hnyavnua
e&aohouBei va gival opath kan evavayvewatn. Ta oNUAvEIC Kal GRWATA TToU Eival” BUOTVAYVWOTA TTPETTEI VA
SiopBawovral. O cwhivebaeig Kal Ta egapTara Yugng mpemel v eykabioTavial ot 6¢an dmou sival amibavo
va exTeBolv ot ommoiadnoTe ougid N omoid HTTopei var SIaBPAGE! Ta £§APTHATA TIOU TEQIEXOUV YUKTIKG HECO,
smg& )fux 10 eS0PTAMATA CUTA aToTeAOUYTAI aTrd UAIKG Eyyevag avBexTko o didPpwan 1} TpoaTatelovTal
KaTdhAnAa.

[) "EAeyyol €T TV NAEKTPIKWY CUGKEUWY
H emoKeUr KOl GUVTAPNOT) TWy NAEKTPIKWY EEXPTHHATWY TPETTE v TTEpIAapPAVEl apYIKOUC EAEYYOUC AO(pa-
Agiog kon dlodikooieg emBewpnone saptnuaTwy. Edv TpokUwel kdmolo sAdTTwUa Tou Ba PTropoUaE va
UTTOVOMEUTEI THY ao@aAeid, PNy TpogodoTEiTal NAEKTPIKG TO KOKAWHO péYpl va emAuBET owaTd. Xpnoiuo-
TOIRGTE Hiot KatdMnAn Tpocwpivi Auor) £dv 10 eAdTTWpa dev pTTopei vor eAUBET apéows ahhd Tpémer va
ouveyioeTe m Aeitoupyio. H katdotaon auth TpETEl va avagepBei aTov IBIOKTATY Tou EEOTAIGHOU, WGTE Vo
gvHepwBoly Ao Ta pépn. O apyikoi Eheyxol acpohsiag TepihapBdavouy Ta £8A¢: RefaiwBzite 611 01 TTUKVW-
Té¢ £YOuv ATOPOPTIOTE: auTAE 0 EAsyYOC TTRETTEI Vol EKTEASITAN OF AT oA A£iTOUpYid yio var aogeuyBoly ol
omivOnpeg. BeBalwBsite 011 Ta nAekTpIkG eCapTAMaTa Kol ) KaAwdiwan utrd Téom Oev eival exkTeBeINéva KaTd
N OIGPKEIR TS POPTIONE, THE OTTOKATACTACTC 1] TN¢ OMOCTRAYYIONS Tou ougTpaTog. BefaiwBeite yia
QUVEYEID TG Yeiwon.

23. ETIAIOPOQZH ZOPATIZMENQN EZAPTHMATON

a) Kard mv emokeun Twv oppayiouEvay e§upTnaT, 6Ad T TpopodOTIKG TPETE! Vol aToguvdeBoly ammod Tov
£§omAICHG GTOV OTT0i0 TIPOKEITAN VOl EKTEAETTOUV EPYODIES TIQIV GTTG TNV ApAIPEGT) OTTOIOUBATTOTE CPPAYICHE-
vou KoAUpaTog, KAT. EQv gival aToAUTOXC arapaim 1o va uTTdpy el TApoy! NAEKTPIKOU peUaTOg GTOV EE0TTAK
OMO Katd T SIGPKEIR TG EMOKEUNG, TPETE VO TOTIOBETEITON MIG GUGKEUN aviyveuang dlapporg Tou AsToupye
HOVING OTO TTIO KPIGINO OTWEI0 YIO VO TTPOEIBOTTOIE TOV YEIPIOT YIo QUVITIKG ETTIKIVOUVI KOTAGCTOOT.
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b) Awate 1digiTepn TROOXN oTa aKkOAoUBY yia var PePaiwBeite om N kGAuyn dev MeTaBAANETCI KATA TROTIO WOTE
VOl ETIMPEACETal To £MTEd0 0T PAAEING KaTd T AsIToupYia GE NAEKTPIKG egIpTpaTy.
Auré epihapBavel Inuid oTa kaAddia, utrepBohikd apiBud ouvdEaEw, TEPUATIKG Tou Bev CUHKOPPUWNVOVTAI
We Tig apyIké¢ mpodiaypapg, fAdpn Twv TapepBuaudray, )\cweacpsvr] TOTOBEM G TLV 0BNYWY KATT.
BePanwdzite on o efomhiopog exel TomoBemBei ue acpahr Tpdo.
BePaiwBzite ot o pAdvilec n 1o UNIKG oppayiopaTog dev xouv aMoIwBEl e TPOTIO WOTE VO NV HTOPOUY
Aemoupyoouv TPOANTITIKG oV £ic000 sUpAEKTWY aTHOCPAIPWY. Tor OVICAAGKTIKG TIPETTE VO CUMHOPPVO-
vTal WE TIG TTPODIOYPUPES TOU KOTACKEUATT.

= H ypnon oreyovwtikwv pe BAcn 1n cIAIkdvn UTTopEi va euTTodicel TRV OTTOTEAEGMATIKOTNTY OpI-

4.

25.

26.

217.

28.

OMEVWY CUCTNUATWY aviXveuang dlappowy. Ta eyyeVE GoQaAr e¢apThuaTa dev TIPETTEl VO £X0UV
MovwBei TpIv amrd TNV emegepyacia Toug.

EMIAIOPOQZH TON EFTENQZ AZPAAQN EZAPTHMATON

Mnv eQupuoZeTe EmaywyIko QopTio HOVIHNG XWPNTIKOTNTAC 0T0 KUKAWHA Ywpic vo pepaiwveate om Gev umepBaivel
WEyIoTn Tdom kel o peUja TIOU ETTPETTETAI IO TOV EZOTTAIOH O TTOU Yprjo1HOTTOIEITON. Td eyyev¢ aoar sCapTApaTY €ival
T0 MOV OTA OTTOI0 PTTOpEITE Vel EPYATTEITE UTTO TdOT Tapouaia eUQALKTNG aTHOTQAIpUG. To gUGTNHY BOKINAG TTREME! va
givell 0T CWOTH EVTHOT) peUNTOC. AVTIKITAGTAOTE Ta ECAPTAMATA HOVO e AVTEAACKTIKG TTOU UTTOBEIKVUOVTHI UTTO TOV
KataoKevaoTr. Ahhd PN kTOC ATTO QUTE TTOU avatypd(povTal HTTopsi val TTpoKaAEGoUV avagAetn Tou YUKTIKOU jécou
OV dT OO?UIPG HeTd amo ieppon.

KAAQAIQ2H

BePoiwBeite 61 n koAwdiwan dev udkerar ot ¢Bopd, didpwan, uTrepPoAIkr Tican, dovAGEIS, CIXHNPéS
OKMEC 1) GAAES ovemBuunTes TepIBaAovTIKEC emdpdoeic. Katd m didpkeia Tou eAEyyou, EToNG v €XETE KOTd
YU Tig EMTTWOEIG ¢ TIOAAILGNG I} GUVEXOUS DOVIONG TIOU TIPOKAAEITCH OTTG CTOIXEIT OTTLIG GUUTTIETTE 1)
OVEUIOTAPEC,

ANIXNEYZH EYOAEKTON WYKTIKON

L€ KOO TIEPITITROoN Ogv TIPETTEl VO XPNOIMOTTOI00YTON TIBAVES TMYEC aVAPALENC yIo T avixveuon Diapponig
WPUKTIKOU péaou. Mnv XpnoIboTIoIEiTE OSUUDPIKES PAGYEC (1) OTTOI0NTTOTE GAAD GUCTNHO QViXVEUDT|C TTOU XpI)-
OloTTOIE EAEUBEPN PAOYE).

ME©OAQI ANIXNEYZHZ AIAPPOQON

Or akohouBeg peBodor aviyveuang diappowv Bewpolvial aTOBEKTES YIX GUGTAATA TIOU TIEPIEXOUY EUPAEKTE YU~

KTIKG péaa. XpnouoToiaTe NAEKTpOVIKOUG avixveutég Biappong yia eUPAEKTA WUKTIKA EST, AKOLN Kal av 1 §u-

aio8naia propei va pnv gival ETAPKNG N MTopEi va ypeiaoTei va emavapuBpioToly. (O e§omhiopag avigveuang
TpEMel vt BaBovopEiTal OE Hid TepIoy T Xwpig WUKTIKO pEao.) BefaiwBeire 61 o aviyveurng ev eivar mBavi) Ty
avapAegng kai o1l eival katahnAg yia 10 WUKTIKG péao Tou ypnaiuoroieital. O egomhiopog aviyveuang Siappocv
TIPEMEl VOl OpiETal O £va TOO0OTO TOU WUKTIKOU KATA T0 KATWTEPO OpIO expNKTIKOTN 10 Kot TpEEl Vot BaBlovo-

HeiTou O OYEO L TO YUKTIKG PETO TTOU YproTuoToigiTal kai va emBeBaicoveral To katdhhnho TooooTd agpiou (-

yioro 25%). Ta uypd aviyveuang diappody Umopouy va xpnoipoTonBoly Ue Ta TEPICTOTENN WUKTIKG LECT, 0Md
N XPIOT TV ATOPPUTIAVTIKAY TTOU TEPIEYOUV To YApIo TPETEl va amopeuyBei dedopévou 6Tl To YApIo HTTopEi
Ve QvTIOPATE! UE TV YUKTIKT ouaia ko va BiaBpdael Tig swhnviaeis yaAkou. Av uTrapyel uToia diapporg, oAeg
ol ehgUBepeg PAGyeg TPEEI val ammopakplvovTai/oBivovTal. Edv aviyveuBei pia iappon WUKTIKOU péou Tou
Xpeiaeral appaylopa, BydAte Gho To YUKTIKG oo 10 UGG A amopovaTe 1o (ue BaABideg diakoTg) ot va
HEPOG TOU CUTTAATOG Makpid amrd T dlappon. To ddwro amaMaypévo amd o§uydvo (OFN) Ba mpEmer emopévung
v ateAeuBepwBsi oTo GUGTNWO TIRIV KAl KaTd T DIGPKEIN TOU CPPAYioHATOS.

ADAIPEZH KAIAAEIAZMA

Xpnaipomolnate oupRarikeg dlodikaaieg oTav XpnaioToiEiTe To KUKAWHG WUKTIKOU Yid Vel KAVETE EMOKEVEG
i yia oTolodrjmoTe aho Adyo. QaT6do, efval anpavTIkG va ThpolvTdl of BeATIOTeG TTpAKTIKE kabwg Tpeme
vo AapBdveral utroyn n cwcccpha&momm Tnphote Thy akoAoudn diadikaaic:

«  AgoipéaTe 10 WUKTIKG

+  KoBopiaTe 10 KUKAWWG We adpavee aéplo

+ Adedote

+  KoBopiote fovd e odpaveg agplo

+  AvoiCTe TO KUKAWHO KOBOVTOG 1} appayidovTag.

H mARpwon Je WukTikd Ba Tpémel va amokaTaoTaBEi oToug katdhAnAoug kukivopoug. KaBapiote 1o oUGTNY WE
OFN yia v kévete T povada ac@ohr. Mopei va ypeiaoTsi va emoavaAdPere autr 1r diadikagio apkeTés popée.
Mnv XpnoIMOTTOIEITE TIETIECHEVO aépa f} oEUYGVO yia auTr v epyaaia. O KaBapIoUAE TTRETTEN Ve OAOKANPUVETA
yepifovag 10 Kevo oo ouaTtnua pe OFN ke guvexidovTag 1o yEMIOMO MEXPI va emITEUYBE N Trigon Aemoupyidg,
ot ouvéxela diaokoptrifovtag 1o OFN omyv atudcpaipa Kai TEAIKG EEVOVTUG TO CUCTNHG TTHIOW OF KUTAGTOOM
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29.

30.

31.

32.

kevol. ETavahaBere 1 dladikaoio PéxpIg 6TOU v [y UTTARYEl WUKTIKG MEoa oo cuoThua. Otay ypnoldoToIEiTal
n teheutaio popmon Pe OFN, 1o cuoTnUa TRETel va EpBEI Oe ATHOCP AIPIK TTiEGT) TPOKEIMEVOU VU TO YPNCIMOTTOK
fnoel. Auth n epyacia eival ToAU onuaciag edy TpETE va yivouv epyadiec ouykohMnone omig cwhnvaaoeig. Bepar-
wBeiTe 011 1) eKKEvon ¢ avTAiag Kevol Oev eival kovTd oe Kapia Ty ovaeAEEng Kal OTI UTTAPYEI OEPICHOC.
AIRAIKAZIEZ NAHPQXHZ
Ek1d¢ omd n¢ ouppankée dadikaoice ¢ opTWONG, TPEITE TIG akGhouBes amaitfoeig. BefaiwBeite dm dev Exouv
ovapyBei DIAPOPETIKG YWUKTIKG PET KaTd v TARpwor Tou ecomhiopol. O owhfves TTRETEN val gival 000 TO
duvaTdv HIKPATEPOI YO Vo EROYIOTOTTOI COUY TNV TTOGATNTE YUKTIKOU Héoou aTo ECWTEPIKS Toug. O1 kAvpOI
Bo wpétrel va diamnpouvTal ot 6pBia Béon. BeBaiwBeite 411 To cUCTIHG WOENS EXEl YEIWBET TTPIV YOPTWCEI ME WU-
KTIkG péco. BaATe eTkéTa 670 cUOTMA MoNIG yepioe! (av Bev £Xel yivel akdpa) AWGTe TN YEYIOTN TPOCOY WOTE
VO NV UTTEPPOPTIVETE TO SUCTNMA Wuéne. AokipdaTe Ty igan pe 1o OFN mpiv amrd myv eTavappTwon mpiv
YEMIOETE TO oUOTNMA. [TpoYwPACTE 08 QOKIMK CTEYAVETATUC TOU CUCTAMATOC OTO TEADS TG POPTIONC GAA TRV
omé M Béon o Asitoupyia. Mia akdun dokiph cpayiouatog Bo TEéTel va ekTEAECTEI TTRIV QUYETE UTTO TO YWPO
EYKOTAOTAONG
OETH EKTOS AEITOYPFIAZ
Mptv amd v ekTéAean auTic T¢ diadikaaicg, eival ShavTIKG o TEXVIKOE Vol eoIKeIwBEl e Tov eE0TTAIGHO Kol GAd Tdl
GUOTAMATA Tou. Oewpeital KOAQ TPOKTIKA N avaKTEN GAWY TWY WUKTIKWW e aopaAn TpoTro. Mplv TpoywenoeTs ot
auTA T epyaaic, TapTe éva Oeiya Aadiol Kol YUKTIKOU aThy TrepiTTam Tou Ypeiddetal avaluan Tplv amo ) véd
ypnom. Eiver anpaviké va uTrdpyel SI0BETIUN NALKTPIKN EVEpYeld TTRIV 4TI T Evdpén auThc T dlddikagidg.
a) EoikeiwBeite pe Tov £EOTAIOWO Kal T AiToupyia Tou,
) ATTOOVQGTE NAEKTPIKA TO GUGTNHC.
¢) [piv Tpoywpnoete ot aut T diadikagio PefaiwBsite OT;
» O pnyavikog egomhiopdg peTakivnang eival diaBapog av ypeiaaTei perakivian Tww KuAvEpav Tou kT
KoU
+ Dheg o daraseig mpooTaciog sivan AINBEGIMES Kol ¥PNGIMOTTOIOUVTOI CWOTG
* H diodikagioa adeidopatog eheyyeTal TAvTa GO APNOdIo TPOCWITO
» 0 ebomhiopdg adeidoparog kal of KUAVSPOI GupMOppvVOVTal e Ta kaTdAAnAa TpdTuTTa.
Ab£100TE T0 YUKTIKG GUOTNHY, oV Eival duvaro.
Av Bev eivar Guvarn] 1 emiTeu§ kaTdoTaON G KEVOU, YPNOIMOTONTTE Evay GUMEKTN GOTE TO YUKTIKG YECO va
uopi va apaipeBei ammé Ta didpopa épN Tou GUGTARATOS.
BePaiwBeite on o kuAvdpog eival TomoBempévog aTn {uyapid, Tpiv amd my avakTnon.
ZeKIVAOTE TO Undvnja uvuchrgg Kar AeimoupyroTe oUHpwva e T 00nyieg TOU KATAOKEUAOTH.
Mnv ueppopruvete Toug kuAivopoug. (Oxi Tepicadrepo amd 80% Tou popriou Tou uypou).
Mnv umepBeite m peyio Tieon epyaaiag Tou KUAVBPOU 0UTE Kav TTPOTWPIVD.
Orav o1 kUNvBpoI £xouv yepioel owoTd kai N diadikaaia £xer ohokAnpwdei, Fefaiwdeite on o kUAvApoI Kal
oAsF,onNapog QPAIPOUVTAI AMEGWG TTTO TO XWPO EYKATAGTAONG Kol o1l oheg of PaAPideg amoudvwaong eival
KAEIOTES
k) To wuktiké Tou £xel avaknBei Gev B TETEl va popTaveTdl ot dAho cUoTa Yoéng exTO¢ Kal av £xel koBa-
PIGTEN Kl €TTBEWENBEi.
ETIKETEZ
O ebomhiopi0g TTpEMel va EMOTUAIVETal e wﬁaén om séa Tefei exTog Aermoupyiag kal £l adeidael Ao To YUKTIKG Péao.
Fpaqm: I'||J£p0|JI'|VICt Kol UTToypayTe TV eTeTd. Bepaiwbeire o1l UTIdp)ouv ETIKETEG OTOV £EOTTAIOO TTOU Beiyvouv om Trepl-
£l suqi_ EKTO YUKTIKG [Ec0.
KTHZH
Kum TNV GYaiPECT) TOU WUKTIKOU UYpOU o Evar GUGTNUA, EiTE Yid GUVTRPNGT EITE Yia TIapOTAIGHO, Bewpeital
KOAR TPAKTIKA var aTTOpaKPOveTe GAX Ta WUKTIKG Wéaa We aopdAeia. Otav To YUKTIKG WEGD WETAPEPETDI OTOUG
KuAivBpoug, BefatwBeite 71 ¥pnoipoTolouvial uovo KUAVGPOI KaTdAANAO! Yid TV AVAKTNOT Tw WUKTIKWY HEGWV.
BeaiwBeie o1 0 owaTds apiBudg kKuAivdpuw sival BlaBEaINog yia My amoBrKkeuam Mg auvoikig PopTIoNG Tou
ouopatog. Ohor o kuMvdpol TTou ypnoiuoTroloUvTal axedialovian yia T WUKTIKG HECO Yia To ommoio Ba xpnak
pommainBouv kol exouv anuavBe yia auto (nAadn eidikoi KUAVDPOI Yia TV ATOKATAGTAGT WUKTIKAY pecw). O
KUAIvBpo! TpErel va eival epodiacpévol pe avakoupioTik BarBida migang kai Tig avriotoryes PahBideg diakommg
Agimoupyiag va eival TAfpwg Aeimoupyikég. Or kevol kUAivOpol avakmong TiBevial U kevo kal, av eival Suvatdy,
WOYovTal TIPIV amro Ty avakTnan. O eEomAIoUOG avaKTNONG TPETE Vol sival TTAPWG hsnoupvu(og Kol Vo TTEpI-
AdpBdvel eva cuvoho odnylaw of TPOoRAGINO onueio Kal KATAMNAO yio Ty avaKTNon SUPAEKTWY YUKTIKWY,
Emian, 8a mpémel va eival daBEaio kai TAfpwg Aeimoupyika éva cuaTua paBuovounpéve khiudkuwv. Or edka-
Kol auwhiveg TpEmel va eival EpodIaouEVOl UE EppNTIKEG aUVOETEIS e ammoauvdean at dpiaTn kardaTaar). Mpiv
YPNOIHOTTOINTETE TN pnxavi) avdkman, Pefaiwdeire o Ppioketal oF IkavoTroinTIKEG CUVBIKEG epyaaiag, On £xel
olampnBei cwaTd Kal o1l KABe cuvBEOEPEVO NAEKTPIKG CTOIYEIO £ival CPPOYIOUEVO YIo TNV TIPOANYN avapAedne

Te=- 22

=
[ M=}
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L

o€ TEQITTTWON Trou amreAEuBEpWBET T0 WUKTIKG. ZUMBOUAEUTEITE TOV KATAOKEUAaT OE TEpTwan appiBoAiag. To
WUKTIKG TTou £l avakTnBei Ba TpEme| va emoTpagel aTov Tpopn Beut TG 01OV GWaTO KUAVOPO KAl HE T0 GYETIK
onpeiwpa LETapopdg aroppiuparey. Mnv avapryvOeTe To WukTIkd péod oTig povddeg avakmang kal idikd oToug
Kuivpoug. Eav mpemer va agaipeBolv or aupieaTég 1) Ta Addia oupmieaTh, PelaiwBeite on £xouv adeidor oe
aTodEKTO ETITTEDO Y10 va EEXTPANGTEI 0TI TO EUPAEKTO WUKTIKG pEGO dev TapapEvel ueoa aTo AmavTikd. H diadika-
o0l EKKEVLOT| TIPETTEI Vel TTpAYHATOTIOIETaN TPIV O GUNTIECTAG EMOTPEWE! aToug TpopnBeutég. Xpnaipomoifate
pévo Ta cuoTipaTa nAekTpIKrG  BEpUaveng 0T TWa Tou CUNTIECT Yio va emTayGvere autiv Ty diadikagia.

ApaipéoTe T0 AdDI amo Eva oUCTNHO JE aopaAr TPOTTO.

- MEPIFPA®H ZYZKEYHZ
1.1 - KATAAOIOz EZAPTHMATQON MOY NMAPEXONTAI (Ex.5)

To PNXavnua £X &l GUOKEUAOTEN IEJOVWHEVH GE CUGKEUNG XApTOVIOU.
H cuokevagia Yropei vda PETapepOEl aTo Y EPI atTd 600 epydlopEvou I popTwEVe 0t Eva G a METAPOPAC.

@ AmoBnketiore T cuoKeuaoia xwpiora, unv oroiBadere.

1.
2.
3
4,

5.

12 -

21.
22.
23.
24,

EUkaptrog owhnvag yiaektéEeuon agpa (1pdog
heimoupyiog dpooid Kol auTOUNTO)
TEPMATIKG Y10 0 KOLITTTO Guoh Ve TTAEUPAS N X ov S

. TEPHOTIKO yIo EUKOTTTO CWARVT YIO EyKaTdoTooT

orabepn / Slider

Slider yio eykardoTaon os cupdpevo Tapdbupo
f mavroupl

TeppaTké yia Slider / mopdbupo

6. pAdvrio yio oToBepr] eyKaTdoTUON

7. OWARVOG EKPONG CUNTTUKVIDLOTOC
(Asiroupyia pdvo aplypavons)

8. povwrké yio eykardotaon Slider

9. povwikd yio eykardotaon Slider

10. obtrar yio phdvtlo yio otabepr cyKOTACTOOT

11. mhexeipiotipio

12. yeipokivnro

MPOZAPIOPIZMOZ TQN BAZIKQN MEPQN (Fig.A)

Mivakag yeipiopol

Zydpa eLodou aépa

DATpo agpa pe ypliLa

Kotrdiki adeidoporog ToU vepoU OE CUNTIUKY (-
on (o€ TepiTITwaon peragopds, ocuvtApnong A
UTTEPPBOAIKAS CUCTWPEUOTE vePOU)

25. Eioobog oépa

26. 'Efodoc ofpa

27. XepoUAL ylo Trv peTaKivion

28. KOTTAKI EKKEVWOTC CUMTTOKY Wa G (TPOTTOS
Agitoupyiog agplypoavaong)

29. Agkmn¢ Aeysipicpol IR

27
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2 - ETKATAXZTAZH

2.1 - META®OPA TOY KAIMATIZTIKOY
[~ H peragopd kai o xeipiopds 1ic ouoKeuric mpEmer va eivar o Karakopugr Gor.

»  JE NEPITT@OoT) ToU T} JETAWOPAd EYIVE KDATWVTAC TO KAIUA TIOTIKO opilovTiwe va
MEPIUEVETE TOUAdYIOTO’ A &pa rpoTou va 10 EVEPYONIOITIOETE.

« [lpiv amé 1y perakivrion 1 1y peragopd 1S CUOKEUNS, aOsidoTe EVIEAWS TO
cuNTTUKVWHA vEPOU OTTWS TTEPIypderai aTny mapdypago 4.2.a

TIPOFIAONIOSSHYH

1\ Metagpopd tou kAipaniotikou o€ guaiofnra narwpata (my. Suliva narwupata)

2.3 -
To KALMATIGTIKS TIPETEL va TornofeTelTal og KATAAARAD Ydpo.
ZUCTAVETAI va JEIwBei n nhiakn akTivopodia Ke T Bofdsia Tapadupdpuihwy, KOUPTIVIYY, OTOPIMV, KAl v SINTNROUVTAI
Ol TTOPTEG KAl To TTAPAOURA KASIOTA.

a.

a9r T

oMo

e

« Adsidiore evreAw o TURTTOKVWIA VEPOU.

» MPOUEETE IOIATEPQ KATA TI¢C UETAKIVIIOEIS TOU KAUQTioTiKoU KaBw¢ ot tpoxol
prropel va agrioouy onuadoia oro ndrwua. Or tpoxof mapdAo riou eivat anod okAnpo
UMKO Kt MEPIOTPEPOUEVOL, propel va yaddoouv ard 1) xprjon i1 va AspwBotiv.
Zuvigrdarar va Befanuveare o or Tpoyoi sivar kabapof kar eAsGBepor arnv kivijon
TOUG.

MPOEIAONOIHZEIZ
H pun ripnon rwy akoAoubBwy prropel va mpokaAéoer {njid o oUaKEeUr.

EykaraoTAoTe GTOKAIUATIOTIKO O ETTITTEDEG EMIPAvEIES, OTABEPES
Kal o€ damedo.
ZUVYDEOTE TOKAIMQTIOTIKO OVO UE TIC TTRICE TTOU DIaBETOUY yEiwar.
BefaiwBeire o1 Kouptiveg i GAAQ avTikeiueva Bev eptrodidouy Ta
gu\rpu avappognang aepa (Eik.7).

eBaiwBeiTE Ol pam%u TOU KAIMGTIOTIKOU KOl TWV TTAPAKEIMEVY
QVTIKEIMEVWY UTTAPXEI EAaIOT atrdoTtaon 50 cm (EIK.1). \.
H ouokeur] Ba TTpETTEI TTAVTA va TIOETAI OE XPron QPOoVTICOVIACS va PNy UTrapyouv euTrodia yio
TNV avappognarn Kai 1y ££0d0 10U agpa.
TO KALMATLOTLKG dev TIPETIEL VA XPNOLMOTIOEITAL OF XWPOUG TPOOPLOMEVOUS YLd TTAUCOLMO.
Na tonoBeTe(TE TO KALMATLOTIKO HOVO OE OTEYVO XWPO.
To KALMATLOTLKG dev Ba mpemel va TiBetal ot AstToupyia napouoia €MIKIVOUVWY UMLKY,
QTHWY 1§ UYpwV.
KaBapioTe Ta QIATpa aEpa TOUAGYIOTOV Mia gopd Thv efoouada.

KINHTH ErKATAZTAZH

TornoBeTeloTE TO KALMATLOTIKG MMPooTd ot eva napdBbupo n pia napabupdnopTa.

ToTro0eTOTE TO TEPMATIKG ATTO Trv TTASURG TOU PNXAVAMATOC (2) oTOV SUKAUTITO owAfva (1) oTTwe n EIK.8.
ToTro8eT | OTE TO TEPMATIKG (3) oV avTiBeTn Theupd Tou sUKAUTITOU owhva (1) (EIK.8).

ElgdyeTe TO TEPUUATIKG aTTO TNV TTAEUPd TOU Ny aviaTog (2) oty £Cod0 aépa TG CUTKEURG (26) 0TTw¢ UTTodEIKVUETA
oV SIKovd 9,

ToTro0eT | OTE TO TEPMATIKG (3) ME TPOTTO WOTE VO Pydivel 0 aEpa¢ oTo EWTERIKG (EIK.10)

ZETTEPITITWOT TTOU UTTARY €l Eva oupdpevo TapdBupo (KaTakOpupo 1l opIZOvTIO) (| OTORI, MTTOREITE VA X PNOIMOTTOINCETE
10 «SLIDER KIT» (4) Trou TTapEX T0il KAl ETTITRETTEI TNV TTIO GTTOTEAECMATIKE SYKATAOTAOT.

MNa mv eykatdotaon pe KIT SLIDER mpoxwpoTe 6TTw ¢ UTTodeIKVUETAI OTIg EIKOVES 11 Kol 12,

TomrofeTr o Te AUTOKOAANTN PAAVTIX (8) (EIK.12)

TommodetroTe To «SLIDER KIT» (4) Kol MpocapuooTe 10 (EIK.12)

Totro8eT o T TOV SUKAMTTTO oWhnva (1) Kal TorroBeTroTe T QAdvTia (9) (EIK.12)

@ Enerxteivate tov GwAlva udve 600 elvat avayxkalo, oUTwe WoTe 0 DICXETEUTHC TOU agpa

va LEVEL eyKAWBICLEVeG HeTaél Twv pUAWY TOU NapaBlpou 1} ThHeE NopTac.
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2.4 - MONIMH EMKATAZTAZH

To KALLATIO TLKO pnopel va TonoBete(Tal oE ovipa avolyuaTa mpayHaTornompeva o T{AL o Tov Tol)o.
H pony Tou agpa dev npenel va gunodiletal pe yplila npootaciac 1 e dAAo Tporo.

Ta Tuldv MPOCTATEUTIKG MPETEL va SLABETOUY OALKH TOMA YO v pot Tou agpa Toukdxlotov 140 cm?.
TotroBeTAOTE TO TEPUATIKG ATTO THY TTASURG TOU PN AaVAMATOS {2) 0TOV SUKAUTTTO OwhAva (1) 0TTwe n EIK.3.

KavTe gTo yud hi fj 0TOV ToiY0 [l OTTA e BideTpo 127 mm o€ OYo¢ amré 10 ddmmedo PeTagu 300 Kal 1200 mm (EIK.13).
TotroBeTAOTE TO TEPUATIKG (6} GTNY OTTH TOU TOIYOU Kal oradEPTE Ta orueia did1pnong (Eik.14-a, 14-b).

AQUIpESTE TO TEPHATIKG {B) KAl KAVTE TPUTTES TV 6 mm (EIK.14-c, 14-d}.

ElgdyeTe Td oUTTA TTOU TTAREYOVTAI OTIC OTTEG (10) (EIK. 14-8).

TotroBeTAOTE TO TEPUATIKG (6} GTNY OTTH| TOU TOIYOU KdI OTEPEWOTE LIE TIC Bideg (10) TTOU TTapEYovTdl (EIK.14-, 14-0).
ElgdyeTe TO TEPUATIKG AT1Td TNV TTAEURA TOU PNYavipaTog (2) oThv £5000 aEpd TNE GUOKEURC (26) 0TI ¢ UTTOSEIKVUETAI
oThHV EIKOGVA 9.

h. ZuvBEoTe TO dAAO GKPO TOU EUKAMTITOU GwhAfva (1) 010 TEPUATIKG (6) (EIK.14=1).

KAgIOTE TO KATTAKI {6a) OTAV 1 GUOKEUR Ggv AgiToupyel (EIK. 14-h).

@rpap o

2.5 - HAEKTPIKH £YNAEZH

H ocuokeun £pyeral Je évo KaAwdio pedporog e BOopa.

Mpiv ouvdéoeTe TO KAWOTIOTIKG, Befoiwbeite ot

* QI TIPEC TNE TATNC KO THE OUXVOTNTOC CUHMOpQWYOVTOl HE TIC TTpodio-
YPOPES YIO TO DEDOEVT TN KN YOV,

*  H ypapuf tpogodociag eival €EOTTAICNEYD JE IO CITODOTIKA Yeiwon Kal
T0 KOTAAANAO HEyeBog yia T WEYIOTN OTTOPPOYNTT TOU KAILOTIOTIKOO.

* H mpoogopd cuokeuf] BIKTOOU TTRETTE! VO YiVEl YIO TNV KOTAAANAN TTOAD
guoKeun atroc0vdeonc, oUHPWVO JE TOUE eBVIKOUC KOVOVITLOUE £YKO-
TaoTOONG.

* O eéoTTAIoNOC TpoodOoTETal CITOKAEIOTIKA HECW £V¥OC UTTODOXA CUMPBATH JE TO QIC TTOU TTOPEXETCI.

lpostdorofnon
Ormroiadrjrore avrikardoracr) rov kaAwdiou rpogodocoiag mpémer va yiverar pévo amo
Olimpia Splendid rexvikr} urrnpeaia &ite ammo MPOCWITIKG € TTAPONOIT TTPOTOVTAL.

2.6 - ANOZTPAITIZH

Avdhoyd e Tov TPOTTO ¥ PAONE TNG CUCKEUNG, 0 AYWYOE ATTOCTRAYYIONS CUMTTUKVWHA TWY TTRETTE vd eival ouviedepivod.

2.6.a - Xpion w¢ aguypavTApo
MNa 1 oWOTA AsiToUupyia TOU PN yavARATOS (TTROYWPAOTE W¢ aKohoUBWE (EIKOVEG 15 Kal 16):
a. AQUIpECTE TO KATTAKI (28).
b. EiodysTe 10 CWARVE TTOU TTAPEYETAI (7) OTO PUAKOP.

@ BeBaiwbeite 611 10 GKPO TOU CWANVA QTTOXETEUONCS (7) TOTTOBET EiTa O PPEGTIO EKKEVWONS 1} O
éva doyeio.
BeBaiwbBeire 611 0 owAnvag (7) 0ev gurrodideral.

3 - XPHZH THZ ZYZKEYHZ

O1 TpoTTOI ASITOUPYICC TOU KAIJOTIOTIKOO PTTOpoUY vil emAeyolv £iTe OTd TO THAEXEIPIOTAPIO gite ammd TOV
THiVOKO EAEYKOU TTOU BPioKETON £TTEVW OTO KAILATIOTIKG.
H Afyn ThE eTTIAEYMEVN G AcITOUpYicS eTReBOIVETO GTTO THY EKTTOMTT evOE «UTTITT OTTd TO KoudoUwvi.
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3.1 - ZYMBOAA KAI NAHKTPA AEITOYPIIAZ ZTON MNMINAKA XEIPIZMOY (Eik.B)

&) )
/ SW2 S5 83 SW3 swi1 \
\ x o / /

\ +) (o
N S1 82 )

L >y

* SWH1: Agitoupyia / Stand-by * SW3. Alinon Bzppokpaciac/ *D1:  Tset/Timer
+ SW2: EmAoyr Tponou Azitoupylag kaBuoté pnon *$2: As=iroupyla timer
WoEn => autdpatn == * SW4. Meiwon Beppokpaciac/ * 53 As=iroupyla wing
=> JOVo avelLoTHpoG == kaBuoté pnon *$4: Asitoupyla aguypoavong
=> aguypavan => Ppogn ==... *S1:  Azitoupylag standby. *$5:  Tpommog AsiToupyidg depIGoU.

3.2 - NAHKTPA THAEXEIPIZTHPIOY (Eik.C)

i

@

D16
=

D2 —< Auto
D3 —§ Cool
D4 ——{) Dry =-=
D5 —} Heat | e
D6 ——E] Fan

—

3 Auto] Sat Tamp. -:r

0

€rFun FHNF.—

O} 1
O\ @ =

@

B11

D1

l

B4

D14

~

B12

@-——310

B7

D15
D13

l

() TimerOn~ imer or . -D12
Set Temp. [EC

T

/010

ml))))))))x

D7

J\UtOI

D8

- B1:

+ B2:

+ B3:

- B4:

« B5:
- Bb:

- B7:

+ BS:

+ B9:

+ B10:
+ B11:

- B12:

« D1:
« D2:
- D3:
- D4:
« D5:
» D6:
- D7:
+ D3:
+ D9:

- D10:
- D11:
«D12:
- D13:
- D14:
« D16
+ D16:

MARKTpo onfoff évauon/oPhaipo R ¥avhlaToc
avapovr Stand-by

EmhoyA tpdmTou Asitoupyidg

AUTO (Autépdro) => oén =»

=> gpUypavor => évo avelIoThp =>...
EmAoyf Tax0thTae avelIsTipd

EAdyiotn tayOthta gk =>

=> Méyiom tayomra B =>
EvepyoTrolfSoTe THY KUTASTASH UvUSTOM ¢ AtITOUp-
yicg (GUpBoho 10 avdyen)

Mn SlaBéaun v’ auTéd To PovTiAo
Evepyomoinon/fumevepyomoinen ¢ AsiToupyidg
FOLLOWME

Evepyotroinen / amevepyotroingn The 080vng oTov
TivaKe sAEYYOU THC N YavhC

POBUIoH TrpoypdMaTIoUéEVE BIGKOTT AsIToupyidg
¢ Hovddac

POBLIGT e TTpOYPUMMATICHEVHC &vdaping Twv
Hovddoov

Tuvrépeuen (SHORT CUT)

UEnon ¢ BepHoKpasing A

Meiwor) ¢ Beppokpaoiag ¥

QBovn

AcikTng cUGKEUN ¢ G AsiToupyid

Autdparog TpéTog Aeitoupyiag (ECQ)

Tpdtoc Aatoupyiuc Wogne (COOL)

Tpdtoc Asatoupyiae aplypavene (DRY)

MR S1BécIpn ¥’ auTd To HovTého

Tpdtroc Asitoupyiae Hovo avepioThpac (FAN)

‘Evdaién tayutnrug avelistipa (deite «B3w)

AgiKTNG pug TTPOYPAHHATITHOUYIN EvaUC/GRATIHNO
Acikme Asiroupyioe «FOLLOW ME» svepydc
Atikme Bgpokpusiug °C (F)
Acikhe Asitoupyiag «SLEEP» svepydc
Acikng ddeiwv PTTATUPINY THAEXEIPICTRPiOU
Aciktng Asitoupyivg «TIME OFF» evepydg
Acikhe Asitoupyiag « TIME ON» svepyng
M SlaBEaun vi' auTé To ovTEAo
ZMa Petdadoone ThAsxeipioTrpiou
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3.3 - XPHZH TOY THAEKONTPOA

To TNAEY SIPIGTAPIO TTOU TTAREY ETAI € TO KAIMATIGTIKO Eivall TO EPYAAEIOTTOU

oug ETITRETTE VA Y PNCIMOTTOIEITE TO Mrydviid ME TOV O dVETO TROTTO.

Eivaigva opyavomounpenslva XewploTtel e ppovTidakiblaltepa:

* AnoguyeTte va To Ppefete (dev KaBapfeTal pe vepo) 1 va
To eykatoAe(yeTe o Kakokalpla.

*  AmnoguyeTe TNV NTWON oTo NAtwpd ] ta plawa ¥xTunfuara.

+ Amno@uUyeTe Trnv dueon EKBEon oTLC Ak TveES Tou HALOU .

« To tnAsxovipdA Astroupyer pe unepulon texvoloyia.

« Katd tn xprion tou unyv mepepfaAlete spumddia pera &l
Tou MAEKOVTPOA Kai Tou KAIHQTIOTIKOU.

v JE MEPIMTWON MOU XPROWONoIouvTal GAAEC OUOKEUES e TNAEKOVIPOA otov Dio xwpo (TV,
OTEPEOPWVIKG TUYKPOTIIQTA, KA. ), 8a propouoay ve mapoudiaoToly mepepBolEe.

» Hlexktpovikol Aqumrirnipes ket @Bopiopou umopody va napeufAnBouy on¢ sekmounse ueraéu
TIAEKOVTPOA Kai KAIHQTIoTIKOU.

« BydAre ri¢ umQ rapie ¢ TpomodiTNoTG 08 MEPITIOOT RAPATE TRUEVIG QdPpEVEIQS TOU THAEKOVTOOA.

3.3.a - Elcaymyf TwV Unatapusy
MNa va ToroBeTAoeTe CWOTA TIG PTTOTOPIES:
a. Avoifte T Bupida Tng BAKNG PTTaTopiwy (akéva 17).
b. TotmroBetAoTe TIg PTTOTOPiE; TNV avTioToIxn BMAKN (e1kova 17).
[@ Tnpriote auotnpd 11¢ MOAIKOTIITES TOU BITOBEIKVUOVTAE OTOV MuduEva e Bnkneg.

c. KigioTe owartd 1 Bupida (eikovo 18).

3.3.b - AAAayn Twv pNaTapLwy
Ol prraTapicg g TPEMTE va AVTIKATACTAO0UY 6TV ELPAVICETAI 0TV 086V TO SIKOVIBIO : |:I .

[@: Na xpnoipomoieite mavra kavoopyies prarapiec. H ypRon maAaiwov Pmarapiv §j pirarapioyv
SIaPOPETIKOU TOTTOU PTTOPET vda PO KaAECEl SUCAEITOUPYIR OTO THAEXEIPIOTHPIO.

- To mAexaipiotiplo ¥pnoigotrolei d0o EnNpec aAKOAIKES PTTaTopies 1.5V (T0Tou AAA ) (aikdva 17).

Orav adetaoouv, o unarapie¢ npgnet va aAdaytouv au@oTePes Kat va RETayxTouv
oTa £10tKA KEVTIPA oUuAAoyTic 1} Onw¢ rpoBASmeTal and TouC TOMKOUC KQVOVIOUOUS.

s Edv dev ¥pnOIMOTTOIEITE TO THAEXEIPITTAPIO VIO MEPIKES EBOOUGDES ) TTERICTOTEP O, CPUIPETTE TIG HTTOTOPIES.
Tuxdv dioppogg TWyY UTTOTOPIWY EVOEKETOI VO KOTOOTPEWOUY TO TRAEXEIRICTAPIO.

A Mnv eravagopri{ere kai prv amoguvappoAoyeite rig prrarapies. Mnvrerdre rig yrarapisg
2\ | orp puwrid. Mimopei va kaotv 1 va exkpayoiy.

A Av ro uyp0 rwv prrarapiwy wéoel oro Oépua r ara poidya, mAOVEre pe mpoooxi e kafapo
2\ | vepo. Mnyv xprjoiporroieite 1o rAeyeipiornpio e pmrarapieg mou Eyouy OiappeTael.

O1 xnjjikEG ouafeg ToU TTEPIEYOUY OF UTTarapies pmopoly va mpokaAéoouy ykavuara 1
dAdoug kivBuvoug yia rnv vyefa.

3.3.c - ©€on TOU TNASYELPLOTNPiOU
»  KpurthoTe 1o MALXeIpISTHPIO 6% Pt BESTH AT THY 0TToid To SHd UTTopei v pTdael aTov dEKTH (29) THE GUSKEURL
(HEVIGTH UTTOSTUGH TEpPiTTOU 8 PETPU - [E TIE UTTUTUpisS popTiIcuéves) (Eik.19).
H trapousid gpmrodiow (STTITAY, KoupTiveg, Toiyol KATE) LeTaél Tou THAEKEIPIGTHPIOU Kal THE CUGKEURE HEIWvVE
TV UBEALIG TOU THAEYEIPIGTHPiOU.
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3.4 -

XPHZH THZ ZYZKEYH2

Mg ™ XpAoNE TS GUOKEURE TIPOXWRHACTE e Tov dkéhouBo TporTo.

Ma v mpoAnwn ruyov BAafuwy arov aupmeotr, kdfe Evapén kabuorepel yia 3 Asrrrd
o€ oxéan jiE 1o 1eEAsuTaio afnoipo.

3.4.a - NpOKOTOPKTIKES EPYOTIEC

f + TomoberhioTe T ouoKeun o€ oralepn, un kexAipévn empaveia Touddyiorov 30 ecm. amd

TOV TOiYO 1} OTTOIOGHTTIOTE AAAD avTiKElEVO, WOTE va e§acQaMioTel 1 owaTh KukAogopia
Tou aépa. Torro@eriore 10 o€ pa abdiafpoyn emipavera yiari omoiadnmore diappoi} vepou
umropel va mpokaAéaoe BAdSn ora émmia i o mdTwa.

» Mnv romrofeteite T ouokeun anmeuleiac o€ yakid, eraéreg, kouBépreg 1 dAAec amroppo-

QITIKEC ETTIPAVEIES.

+ TomoberhioTe 1O Bloua OtV TTIPIA TOU PEVHATOC" I} CUOKEUT} Ba eXTTE[NPEl €va «UTTITIY KAI

11 08dvn Ba guaviosr v gkéva Q) xai 1y Bepuokpacia mepidAlovrog oe °C.

flpiv Thv nAekTpixn oovdeon ¢ ouokeuns Befaiwleite mwg Ta dedopéva ¢ mvaxidag
avTioToiyolv o€ exefva Tou nAekTpikod Sikrdou.

3.4.b -"Evaucon/oBACINO TOU LN XUVAHOTOC

3.5 -

3.6 -

3.7 -

H cuokzun prnopel va avdpsl 1 va offosl yia olvropeg nepwwdouc matwvtas B1 and to tmAsysipiothplo 1
SW1 otov nivaka sA£yyou (0 nepintwon napatetapgvneg dlaKomc AzLtoupylas TN OUCKEURG, TIPEMEL va THY
anevepyomofioete fydlovrac to fuopa and tny nAzkTpwh npa).

. Tooyetwké LED L2 avdfiel yia va emonpdveL OTL | Sugkeuh eival ofnoth.

I’ quTEC TG ouvilfike TIATHOTE Kol TIdAL B1 and 1o mAsyeipothipo (1] SW1 and tov nivaka sA£yyou) ya va
CMOKUTOOTACETE TIC AZLToupyiEC Mou smAZEaTe amnd mpiv.
Drav n cuokzun eival ofnoth yivetal to reset ohwy twv timer.

AEITOYPIA ANEMIZTHPA (FAN)

. XproJoTowdv Tae duTthv T AstToupyla n ougkeur| dev dokel Kaplu svepyeld olTe ot Beplokpacia oute

gV Uypucia Tou dgpa HESH OTo Xwpo, tAAd Tov dlatnpel Lovo o KUKAo popia.

. AuTdc 0 TpaTTOC AciToupyicg UTTopEl va emAeyel TratwvTag B3 SW2 péypig 6tou 10 oOUPBOAD TOU OTTADU

aveloTipa (&%) evepyoTtroinBei otnv 0Bdvn Tou TTivoKd eAéyyou, evm oTny oBovn TOU TNAEXEIPIO TN piou
epovideral To ocOMPBoAo D6.

. Mg qutdy ToV TPOTTO ALITOUPYItC 0 sTWTEPIKAC UVEMICTH pUc sival TRV Ta avAaIEVOC Kol sivall BUvUTOV vd sTIAESETE

THY TBUURTH TUAYUTHTA ToU aveITHpo (UOvo dTTd TO THASYEIPICTAPIO) avd TTdCd STIVHE TRATWVTUS To £IBIKO
Kou i B3 (cUBoko D7 oTo TAsyeIpIoTApPIO).

TPOMNOZ AEITOYPrIAZ WY=HZ (COOL)

XprolomowsvTae aut ™ Asttoupyld n GUCKsUN Kavel TV d@Uypavon Kol YPuén Tou neplpdiiovToc.
AuTth n hertoupyid |mopsi vd eAsysi Tratwvtag B2 f SW2 péypl va evepyotrolnBsi To cULBoko pévo Pone (i
1 D3) oTo AsYEIpISTAPIO KUl 6THV 086V Tou TrivVaKd thiyyou.

. O sowrepIkdg aveIGTApUC sival TTAVTY avaEVOS oThY QUTOLIUTH TayuThTa | (Mévo atréd To ThAsyeIpioTiplo)

GTHV ETIAsYOHEVH TayUTHTA.

. To set-point Bepllokpusiac (Tset) pnopel va puBluoTel and 17°C éwe 30°C (and 62 F dwe 86 F edv undpyel)

He MeTapoiée 1°C xdpn oto B11 1) SW3/SW4, Kol 1 OXETIK] TN el @avileTal OTo TRAEXELPIOTHpLO 1) STV
TOMIKY 086V,

. Metd ané tpla Aentd (To avidTepo) dnd v svepyorolnon autol Tou Tpdmou AslToupylae o CUPMIET TS

EeKIvd Kal n cuakeur apxi{lel va apexel Wien.

TPOMNOZ AEITOYPIIAZ AQYITPANZHZ (DRY)

. Auth i Asitoupyia pmropsi va emheyei atwvtae B2 f SW2 Léypl va svepyoTroinBei To sUBoAo Idvo THE dpU-

ypavene (8 / D4) aTo THAEYEIpIGTAPIO Kal GTHY 086V Tou TivoKd shéyyou.
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b. H Aaroupyid auth sivan duoid e T AgiTou pyic WOEHE, £KTEE oTTd THV:
emhoy TUXUTHTOE avelISTHpd KN evepyh (Oeplokpasia Tou £Yel KuBoploTsl) £yl KaBopIoTe idla e THY
Tamb” (Beplokpadia TepIBaiiovtoc).
€. ITov TpoTro AtiToupyidg MoV dplypuavan, MTopeiTe vo KAVETE TH CUGKEUR Vi AIToUpYRGE IOV g TO SLhhva
EKKEVIOOT ¢ GUUTTUKVOOUUTOS TToU £xel suvdeBti (12) Kol Ywpi¢ sUKATTO SWARVU eKKEVOISTS dipd.

3.8 - TPONOZ AEITOYPrIAZ AUTO (AuTtéparog)
a. Autog o TpoéTTog AeiToupyiog pTropsl va emAeyei TratwvTag B2 [ SW2, 600 eivon evepyoTroinuévo 1o cauTo-
poro glppBoro (AUTOS D2) gugavileran oTo TnAEXEIpIOTAPIO.
b. £ autdév tov Tpdéno heiltoupyiac, ol Asttoupyiec WY=H kat ANEMIZTHPAZ erheyovTal autdpata
avdioya pe ™ Bepuokpacia NepBAlhovTos, Mou eAEYXETAL CUVEXMC ETOL WOTE va Slatpndel otov
KAMATLOMEVO X hpo N PEATLOTN dveon.

3.9 - NYXTEPINH AEITOYPIIA

a. Auth n Asitoupyia PTTopEi va TTAeyei OVO OTTO TO TNAEXEIPICTAPIO TTATWYTAS TO KOUpTri B4, omv 0Bovn
eMovideror To cUHBoAo D11- nAsitoupyio propei va xpnoigotroin Bei yévo g ouvdUaopO0 JE TIC AgToupyieg
woéne Kal aquTtopaTnS Agtoupyioc.

b. Orav auTog 0 TPOTTOCACITOUPYIOG €IVl EVEPYOTTOINMEVOE, 0 E0WTEPIKOC AVEMITTAPAG MTTCIVEI OTNY QUTOMOTH
TOxUTNTA KO N Beppokpooia epIBdhAovTog Trou £xel puBpigTei, auldveral outopara kara 1°C perd oo
1/2 wpa Kol KAtd akopn 1°C perd oo dAAn 1/2 wpa (SeKivvTog oo TNV evERpyOTTOinon TNg ASiIToupyiog
Kol TNV £TTOKOAOUBN TpoTTOTTOIN ON TN ¢ BeploKkpagicg TTou €xel puBITTED).

c. Mera amo 7 wpeg Ba emTavEABel auTopaTta n apxiki Bepuokpagia.

d. Orav n Beppokpagia TTou £xel pubuoTel, aAAGlel OTTO TO MAEXEIPIOTAPIO, OTOY I CUOKEUN MTTCivEl O€
Stand-by, [ otav n nAekTpiknA Tpogodogia éxel atmoouvdebei, n vuxTepivi AsiToupyia £xel aTTevepyoTToin Oel.

e. MNa va anevepyornowjoe Te TH AsiToupyla MATAC TE Kal dAL To Kouur( B4.

3.10 -TPONOZ AEITOYPI'IAZ TIMER

a. AuToc o TpOTTOC AEIToupYiTC EMTPETTE vo TIRPOY PO MOTICETE TTOTE Ba av el Koo TTOTE Bl ORATE! TO [N XGv KoL,
b. O yxpovog kaBuatépnong Ptopei vo pubuioTel aTrd To TNAexeIpIoTAPIO.

3.10.a - Mpoypdpuan opévn évauon
EMAEETE Tov TPOMoO AsiToupyiag, Tny emBupnTy Beppokpacia kKal Ty Taxutnta efaeplopol e TIC
orolec Ba evepyoromBel n povdda KATA TO TPOYRUMMATIONEVO VOO,

a. Matuvrog BY, kabBoplote v emBupnt kaBuotépnon {and 0,5 £ug 24 wpeg) petd and v onola n povada Ba
avdyet (Eekvavtog and v empefalwon tou timer). Edv dev natnbe{ kdnowo kouprni péoa o 5 dzutepdiemtan
Agttoupyla kaBopiopou Tou timer Ba nepatwbel autdparta.

b. Aol e pdoel o KABOPLOLE VYOS Xpovoc, N HovAadd Bage KIVITOEL LIE TOUG TEASUTAIO UG £ TTIAE YO E YO UC KaBopLoLIoUG.

¢. Mo v aKUp@OETE TO KABUCTEPNUEVO VUM, TTATACTE Kol TTAAI TO TTAAKTPO B Péxp1 va KaBopioete v TIUA oT10 0.

d. Orav givo evepyo Totimer, evepyotroizital 1o oUBoAo S2 otn nxavi kal 1o gUpBoAio D14 ogto TMALY EIpICTAPIO.

3.10.a - Mpoypoaypanopévo opACIPo

a. Me o povdda oe Evav oTIoOVEHMOTE TpoNo Azttoupylac, nathots B8 yua va kalopice te mvemBupunti kaBuotépnon
{am6 0,5 2w 24 wipec) peTd anod Ty onola n povada Ba ofnoel (Eekvavtac amno my emnpefainon tou timer).
DAec oL akdhoules eneppdosis oto Kouuri B9 Ba auEfcouv Tnv kabBuoTépnom katd 1dpa.

b. Edv &ev natndel kdnowo kouuni peca oe 5 Ssutepdiemnta n Aettoupyvia kaBoplopol tou timer Ba
nepatwbdel auTopaTa. Agou nepdoel o KabBoplopgvoc Xpovoe, N Movada Ba offjosL

c. Mo va okupwoete 1o KoBuoTepnueévo afAoipo, TTOTACTE Koi TrdAI To TTARKTPO BB péxpl va KoBopioere Tnv
TR ato 0.

d. Orav eivai evepyd To timer, evepyotroigitan 1o cUBoho 52 ot nxavi ko To cOpPBoAo D13 oto AeyeipioThpIO.

3.1 -PYOMIZH THZ MONAAAZ METPHZHZ THZ ©OEPMOKPAZIAZ

MotwvTag TauToxpova T TTARKTPO SW3 SWY yia 3 deutepoAettta Ba ptropeite va ahAdere n Hovdada
MéTpnong ¢ Bepuokpagiog TTou avagéperan oty 0Bovn g pnxovig amd CELSIUS (°C) (KeAoiou) ot
FAHRENHEIT (F) {(®apevdit) ko avtioTpoga.
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3.12 - AAAEZ AEITOYPTIEZ
3.12.a - Aeiroupyia FOLLOW ME
*  Auth n Azimoupyia PTTopEi vo evepyottoinBei podvo arrd To THAEXEIpICTH P10,
*  Auth nAatoupyia Sev eival hia8Eoun oe Asimoupyia apUypavons (DRY) kol povo efaepropo 0 (FAN).

L€ OUTH T ASITOUPYIO TO TNAEXEIPIOTAPIO AGIToupyel w¢ BepuooTdng.

a. Mg 10 unydvnua o Aatoupyid, TrarfoTe 10 TTARKTPO « FOLLOW ME>» oTo TNAEXEIpIOTAPIO.

b. MerakivnBeite pe To TNAEXEPICTAPIO O i Treploxh Tou dwpartiou dicgopeTik orTd éTToU PPICKETAI TO
Hn¥avnuo (Méyiotn omméotoon 7 + 8 PETpa) KOTEUBUVOVTOC TO TTPOC TO [N ¥avnua Kol Befoiwbeite 611 dev
UTTdpXouv euTTodio HeTadl Toud.

¢. PuBpiote Tnv emBupun T Beplokpacio oTo TNAEXEIPIOTAPIO. To HNYavN O ASITOUpyE HEXPI v pEpel Th Bep-
Hokpaaio TNG TTepIoyf¢ 0Trou £¥€l ToTToBETN O TO THAEXEIPICTAPIO TNV TIKA TTOU &XEl puBLIOTE OE QUTO.

d. To TNAEXEIPIOTAPIO OTEAVEl VO OO OTO JNXAVNHa Kol av dev AdRel aTTavTnon eVTog MEYIOTOU ¥povou 7
AETTTOV, N AciToupyia Ba arrevepyoTroinOei.

e. NavaoPAoere T AsToupyic, TToaTAoTE 10 TTARKTPO « FOLLOWME » 010 TnAEXEIpIOTA PIO ] O3 OTE T CUCKEUN.

3.12.b - Acitoupyia Short Cut
* AutA n Azimoupyia PTTopEl va evepyoTtToinBei povo orrd To TRAEXEIpioTplo.

a. OTov To unxavnpa eival geAsIToupyic o€ 0TTOIODATTOTE OTTO TIE ASITOUpYieg, TTaTwvTag oTo TTAAKTPO « SHORT
CUT» oo TnAexeipioTipIo 1O Pnxdvnua Ba pubpioTei omreuBeiog otov Tpotmo «AUTO» e Tn Beppokpaoia
puBuiguévn otoug 26°C (79 F).

3.12.b - Auto-Restart
a. Edv to pnydvnuo tepuUoTideton Adyw DIOKOTTAC PEULIOTOC, WME TV ETTOVUQOPC EVEPYEIOS ETTOVEKKIVEITCI
QUTOUOTO e TIC TTpONYyoleveG pubuioelg.

4 - 2YNTHPHZH KAl KAOAPIZMOZ -

[piv TPOXWPr|OETE O£ OTTOIETOIITOT E EPYQTTES TUVTIPIOTIS Kall
A kafapiopou, Bepaiwbeite mdvrore on Exere BydAer v mpifa

—— rpopodoaiag amé riv urodoxr ouaTHarTog.

A ) Mr}v ayyi{ere ra peradAikd pépn rou prxaviparog Kkard v
A fpeat rou PiATpou.
— Krv Uvog§ Tpauiiariopoy pe aixunpd peraAdikd dxpa. \_

A Mnv gpqmporrorarra VEPO yia va Kabapioere ra ECWTEPIKG [IEPI] TOU KAIIATIOTIKOU.
kOeo1] oTO VEPOS ITTOPET va KaraaTpéwer 1] povwar], pe kivduvo nAskrporinéiag.

4.1 - KAGAPIZMOZ
4.1.a - Ka@aplopog Tou HNXOvAMOTOS Kol TOU THAEXEIpIoThpiou
a. XpnoIYoTtroIf oTe éval OTeEYVO TTOVI YIo vol KOBOpPioETE TO PN KEGVMO KKl TO THAEXEIPIOTAPIO.
b. MTropsite va ¥proIMOTTOIACETE £vo TTOVI TTOU Y€l EMTTOTIOTE e KpUOo vEPD YIO v KOBOpioeTe T0 Inyavna
OUOCKEUR £6iv ivol TTOAU BpWHIKN.

Mnv xpnoiporroieite éva XnuiKwe eme§epyaouévo 1 avriararnko mavi yia va kabapioere
Ti] CUOKEUT].

A
A

Mnv xpnoiporroisite Beviivr, 6raf\u$ moATo ariABwaorng 1 mapopoious diaAire.
Aurci’ra TpoiovTa PITopEl va mMPoKaAETouY OITAaIfo i1 TapauopQWail TS TAAOTIKIG
empdveiag.

—

e
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4.1.b - Ka@apigpog QiATpou avappopnong

MNa va efac@pahicete éva eNAapKEC PLATPAPLOHO TOU ECWTEPLKOU afpa Kal pLa kaif Asttoupyla Tou

KApaToTwkol oac Xpeldietal va kaBapilete nepwodikd ta ¢plitpa agpa (Eik.20). H ermofjpaveon tne

QvAYKNG Y0 AUTHY TN ONMAVTIKA EVEPYELO CUVTHPHONG, EMLOTMAVETAL EMELTA ATIO £vav KATAAANAO XPpovo

AsLToupylac, pEow TG evepyotiolnons Tou kwdlkol aidpp Fi oty 086vn tou nivaka sAsyyou.

a. ZPAOTE TO KALMATLOTIKG KOL GTH CUVEXELC GPaLPESTE Ta PATPA amd To KALMATIGTIKG 6Nwe paive Tal
oty ewova 20.

b. ToglhtpoBa mpéneLva MAUBe( e vepd Tou orolol npory Ba ke TeEuBUVETALAVTIBETA PO Trv KaTeEuBuvon
TG CUCCWPEUCTC TG CKAVNG.

c. Zmv neplntwon akaBapouwdv mou agalpolvtal duokoha (6rwe Al | dAhec anofnpapgva plnr)
XpeLdieTal mponyoupsy we va PuBloete To plATpo o £va SLAAUMA vepol LIE OUBETEPO AMOPPLITOVTLKS.

d. Mpw va enavaslodyete To pATPO 0T BEON TOU AVAKWYAGTE TO O TE va arnopakpuvBel To vepd rou
cuGoWPEUTNKE KATA T SLApKELD TN TAUCOTK.

@ Av 1o @iAtpo (23) Exei urooTef BAGLRN @POVTIIOTE VIO THY QVTIKATACTATH TOU.

e. BefaiwBeite 611 TO iATpo (23) gival evTEAWC OTEYVO.
f. TomroBetfote owotd Eavd To @idTpo (23) oTnv avtioToixn Béon.
g. AvoppoofRoTe Tuxov akabapoicg atrd T oydpa (EIK.21).

Mn xpnoiUOTTOIEITE TO UNXAVIRUA XWRIC TO QiATPO (23).

4.1.c - ZUMBOUAECD yLa TNV EEOLKOVOUNOT EVEPYELAC

AkoAouBoUv JEpIKEC OMTAEC CUBOUALC YIO TN MEiwon ThE KOTavaiwong:

o AlOTnpEiTE TTAVTO KOl CUVEXWE TA QIATpO (DeiTe KEQAAIO YIO TN CUVTAPNON KAl ToV KABApIoo).

o  KparoTe KASITTA TIC TTOPTEC KOl T TropdBupa Twv SwpaTtity TTPo¢ KAIMATIONG.

»  Mnv agfiveTeTig akTiveg Tou fAlou vo dlamrepvolv ehelBepa oTo TTERIRAAAOY (OOC TUVIOTOUEVO X PNOILOTTOIE TE
KoupTiveg f va Korefdlete repaoidec A va kKAgivete Ta TravToupia).

»  MnvEPTTOGIZETE TN pOF TOU AEPU (GTNY EICOG0 KAl TNV £5080) TNE CUGKEUAG. AUTO, EKTOC UTTO TNV ETTITEUEN N BEATIOTNE
ATTO000NG, ETTNPEALE] ETTIGNE T WO TA ASITOUPYIA TOU Kal THY TIOAVOTNTA aveTavopBwTwy BAAPHV OTIC Hovddeg.

4.2 - 2YNTHPHZH

Edv dev okoe0eTe VO Y PN CIHOTTOITETE TN CUCKEUR VIO JEYAAD ¥p oVIKO SIGOTNO, TIROY WPAOTE UE Tov akdAouBo TpéTro:

a. Evepyotroinote Tov pomo Acitoupyiag Movo avepl ot pag yio Aiyo (Trepitrou 1+2 peg ) Y1 va OTEYVIDOE! E0WTEPIKA
TO pnY6vna.

ZTOMOTHOTE TO KNMOTIOTIKG Kol ommoguvdEoTs 10 TpopodoTIKG.

KaBapioTe Ta piATpa agpa.

AdeldoTe eVIEAUE TO CUMTTUKY (O,

ApaipéoTe TIg PTTaTapicg amd TO THAEXEIPIOTAPIO.

paopT

EAéyEte Tpiv BEocete uvd o AsiToupyid To KAIMATIOTIKO:

a Me1d amd o pokpd Tepiodo adpdveiag Tou KMUOTIOTIKOO, KaBapioTs 1o @ikTpo.

h. BePouwBeite o1 n £&pdog R N cicodog atpa dev £xel Pmhokdper (£1dIKd Petd amd pakpd Tepiodo adpdveiag Tou
KAIMOTIOTIKOU),

4.2.a - Adglaoud Tou vepoU TUUTTUKVWONG
V1av 10 vepol CUUTTUKVIOTIC MECU 6TO KATW doyeio pTdvel 6To TPOoKUBOopIGLIEYo eTITTE00, I GUGKEUR SKTTELTTE
£V «TTIT.

Z£ QUTH THY TrEpITITWON:

a. 1o Kuhwdlo TS Tpilag atéd To pedpd.

b. MeTakivioTe Je Tpogoyh To UnXavrUa ot KatahAnAr B£cm yid To ddeldoya
Tou vepoU.

¢. Apuip£oTe To KATTAKI eKKEVWGT| G (24) Kall To shooTikd pAavT{dk (24a) (Eik.22).

@ Bepanwbeite 61 EXETE BIOWOEI CWOTA TO KATTAKI THE EKKE-
vwong (24) yia va amo@uyete SIAPROES VEPOU.
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d. AgproTte va Byel 6A0 To vepd.
e. TotroBeTroTe Eova TO EAUCTIKO GAOVTIAKI {(24a) Ko BIBWOTE T0 KOTTAKI aTroxETeucns (24) (EIK.23).
f. TomroBerioTe To BUCHA oTRYV TTPIdN TOU pedOTOL.

@ Edav ro opaApa emavaapBaverai, emixovwviore pe éva Kévipo Texvikic Ymooripiéng.

4.2.b - Kwdikoi o@pdApaTog
Kortd 1 AsiToupyid TN OUOKEURS, MTTOPEl va eQavIoToUY ovwoAies TTou oTapatoly T AgiToupyia. Ze auTéc
TIC TTEPITTTWOEIE, ELIPAVICOVTO TTOV TTIVOKO EAEYXOU 01 KWBIKOI 0@dAApOTOC.

* P1 Kdrw doyeio yeudro.

* F1 KoBapiopodc giatpou.

*E1 -E2 <E3 *E4

€ QUTEC TIC TTEPITTTWOEIC,

. armmoouvdEaTE T CUOKeUR atrd TNy nAekTpIKA Tpogodoaia
. TTEPIMEVETE EPIKA AETTTG

. ouvdEaTE TO KaAwdIo oTnv TIpida

. ETTOVEKKIVIOTE TO XAV A,

oo oTw

Av ro mpofiAnpa mapayéver kai o kwoIKOg opdAparog dev afifivel, BydATe To a6 10 pedpa kai
amev@uvBeite ot éva Kévrpo Texviknc Ymooripiéng.

5 - TEXNIKA ZTOIXEIA

Mo o TeXvIKG oToIxeio, ouppouAsuTteite TNV Tvokida dedopévwy eTTdvw oto Trpoidv (EIK.2).

» Algotdoeic (MxYx) 345 x 703 x 355 mm

= Bdpoc (xwplc ouoksuaola) 24 Kg

» Meywoteg Beppokpacieg Aettoupyiag

; DB 35°C - WB 24°C * / DB 43°C - WB 32°C **
yueng

s EAayoteq Beppokpagieq
Aewroupylag woEng

* Qe puokpacia eowTepkol NEp BAAAOVTOC
= Reppokpacia £ & TE pwol nepPdihovTog

17°C* f16°C*

6 - HAEKTPIKO ZXEAIATPAMMA

To Sidypoppa cuvBeopoAoyiog aTTaIKoVICETON OTHYV eIKOva 24.
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7 - MTIPOBAHMATA KAI MIGANEZ AYZEIZ

AYZAEITOYPTIA

To KApaTIoTu 6z Asitoupyel

AITIA

ATouolal £1 To NASKTPIKG pelipa.

To karwmdlo dev =ival ouvdedz pevo
oty Tipifa.

To pohorLeyeL swoaybe L

TI MP'ENEI NA T'INEI,

Meplpevete.
FuvdEodTs 10 KaAmdW oty Tipla.

ATIEVEPYOTIOWOTE TO pOAGL

To kApatiotkd Asttoupyel yua Al
wpa.

H Bzppokpacia mou cmdsfate cival
moMi KOVTA ot BspupoKpacia Tou
nepdiiovtoc.

Y1idpxouy epnédla otn npéaacn tou
agpa.

EmAEETE o aunin fzpuokpaoia.

ATOHAKPUVETE TA EUMHALA.
Kahéote v Texvikn E&umnmpemon.

To KApaTnoTks Acwtoupye( akha de
dpocilziL To dwpdTio.

Avolytod mapdbupo.

E1odwpdtio undpyeL iy Bcppdtntag
{(KAQUOTHPAC, AGUTIA K. T.A) 1] UTIApYouv
nohid dtopa.

H ezppokpacia mou smAsEate eival
oA uym Ay

To KAMPATIOTIKG O OLABETEL TNV
KATAAAN AN OX0 Y1 TG CUVBTIKEG 1] Yia
TI]C S0 TacsIc Tou TiE pidAhovToc.

Khzliote TO IApadupo.
ATopakpdveTE TNV Ty Beppd Ty Tac.

EhaTttmioTse THY ETMLASYHEVH
Bzpuokpacia.

Katd v e TAaKimon Tou KAUATIoTIKOU
anofairetal vepd.

To KAHATIOTIKG £ival TTAQYIQOHEVO 1)
dzv Mpploketal ot katakdpuppn BEom.

Mpw ané v petakivnon adzkdote 1o
neplEXOUEvo vepd Pyal ovtac To muopa
(ew. 2 avacpopd ap.4)

To KAMPATIOTWG ORHVEL Ol EVTIOAESC
ToU THASXEpoTHplou KAl Tou Tlvaka
chéyyou dev avVTATIOK plvovTal Kal
oty 006V Tou mivaka cA£yyou
cepavil eTal to orfjpa cuvaye ppou “E1°
avafoofivovtac.

ATIOOUVHEOTE TO KAIPATIITLES aTid THY

npifa
Kahéote 1o KEVTpo YIOOTHpIENC

To KAMPATIOTWG ORHVEL Ol EVTIOAESC
ToU THASXEpoTHplou KAl Tou Tlvaka
chéyyou dev avVTATIOK plvovTal Kal
oty 006V Tou mivaka cA£yyou
epavil eTal To ofupa cuvayep pol “E2”
avafoofivovtac.

ATIOOUVHEOTE TO KAIPATIITLES aTid THY

npifa
Kahéote 1o KEVTpo YIOOTHpIENC

To KApATIOTIKS OPHvEL, OL EVTOAEG
Tou THASXEpOTHplou KAl Tou Tivakra
cAEYYOU dEV AVTATOK plvovTal Kal
oTHY 086V Tou TMivaka sA£yyou
cppavid eTal 1o onpa ouvaye ppod E4”
avapooprivovtac.

ATIOOUVBEOTE TO KAMPATIOTIKG and Ty
npifa
Kahéote 10 KEVTpo YIOOTpENg

To KAMPATIOTWG ORHVEL Ol EVTIOAESC
ToU THASXEpoTHplou KAl Tou Tlvaka
chéyyou dev avVTATIOK plvovTal Kal
oty 006V Tou mivaka cA£yyou
cepavid eTal to orfjpa cuvaveppou “P1°
avafoofivovtac.

YnzpPfoAlK CUCOWpEUCH veEpol OTO
ZOWTEPLKO TOU KALLA TLOTLKOU

ATIOOUVHEOTE TO KAIPATIITLES aTid THY
npifa

AdeldAdTe To vepd Tou mepléyeTal
APAPGYTAC To TIWUA (SlK.2 avagpopd
op 4) Edv autd To dhAppl slval mdp a oAl
TUYyd, KAAEOTE To KEVTpo Yoo TrpLENS.

It Asttoupyla wodng, wytepiig 1
autépa e Asttoupylac dev pnmopel va
eTAS Yl N EAQWOTH TAXUTTA.

H 8z ppokpacia nepParrovrog sival
TIApA TIOA YaUnAY

H cupnepupopd ToU KALHATIOTIKOU
£ valL (pUODAOYIKY.

Mnyv sTYEIPACETE VO ETMOKEVGTETE TOV efoTTAIGLIO MOV Ol OOC.

Edv ro mpofAnpa Sev emiAu@el, emiKOIviVOTE [IE TOV TOTTIKO QVTITTPOOWITO I} TO TANCIECTEPO KEVIPO TE-
Xxvikfic vmoorfipiéns. Mapéyere Aemropepeic mAnpowopiec oxernxd ye 1 SugAciroupyia xar 1o jIovrEAo Tou
elomhiopoi.
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ILUSTRACJE
llustracje zostaty zgrupowane na pierwszych stronach instrukcji

0 - OSTRZEZENIA

0.1- INFORMACJE OGOLNE
Przede wszystkim chcielibysmy Panstwu podziekowac za wybranie naszego urzadzenia.

0.2 - SYMBOLE
Przedstawione w nastepnym rozdziale piktogramy dostarczaja szybkich | jednoznacznych
informacji, gwarantujgcych prawidtowe i bezpieczne uzytkowanie urzgdzenia.

0.2.1 - Piktogramy redakcyjne

Wskazuje koniecznos¢ doktadnego przeczytania ninigjsze] dokumentacji przed
zainstalowaniem | rozpoczeciem uzytkowania urzgdzenia.

Wiskazuje koniecznos¢ uwaznego przeczytanianiniejszej instrukgji przed rozpoczeciem
konserwacji lub czyszczenia.

Wiskazuje, zew zataczonychinstrukcjach moga znajdowac sie dodatkowe informacje.

Weskazuje, ze informacje sg dostepne w instrukceji obstugi lub instalacji.

Wskazuje, ze personel serwisowy powinien obstugiwaC urzadzenie zgodnie z
instrukcja instalacji.

Wiskazuje, ze w urzadzeniu jest stosowany fatwopalny czynnik chiodniczy. Jesli
czynnik chtodniczy wydostanie sie na zewnatrz | bedzie narazony na dziatanie
zewnetrznego Zrodta zaptonu, istnieje ryzyko pozaru.

Poinformowac personel, ze opisana czynnos¢ grozi porazeniem pradem, jesli nie
zostanie przeprowadzona zgodnie z przepisami bezpieczenstwa.

Poinformowac personel, Ze opisana czynnosc stanowi zagrozenie dla zdrowia, jesli
nie zostanie wykonana zgodnie z przepisami bezpieczenstwa.

Poinformowac personel, ze opisana czynnosc grozi ryzykiem poparzenia na skutek
wysokiej temperatury, jesli nie zostanie przeprowadzona zgodnie z przepisami
bezpieczenstwa.

Punkty poprzedzone takim symbolem zawierajg bardzo wazne informacie | wskazdwki, szczeqolnie w zakresie
bezpieczenstwa. Miezastosowanie sie do nich moze stanowic:

- zagrozenie dia bezpieczenstwa operatorow

- ufrata gwarancji umowngj

- ZrZeczenie sie odpowiedzialnosci przez producenta.

O7nacza dziatania, kiarych nie wolno wylkonywac.

J
S

Poinformowacd personel, Ze nie wiolno przykrywad urzgdzenia, aby nie dopuscic do jego przegrzania.
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0.3 - OSTRZEZENIA OGOLNE

’

N

PODCZAS STOSOWANIA Z URZADZEN ELEKTRYCZNYCH ZAWSZE PRZESTRZEGAC )
PODSTAWOWYCH SRODKOW OSTROZNOSCI ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO POZARU,
PORAZENIA PRADEM | OBRAZEN CIALA, A PRZEDE WSZYSTKIM: )
S
@ Aby zapobiec ewentualnemu uszkodzeniu sprezarki, kazdy rozruch jest
L opozniony o 3 minuty od ostatniego wylaczenia. )

i

i

—

=~ w

~No=

10.

1.

12,

13.

14.

15.

Niniejszy dokument zgodnie z prawem jest zastrzezony i nie moze by¢ powielany lub
przekazywany osobom trzecim bez wyraznej zgody ze strony firmy OLIMPIA SPLENDID.
Urzadzenia sa ciagle aktualizowane i w zwiazku z tym moga by¢ wyposazone w inne
komponenty niz te przedstawione, co w zaden sposob nie wplywa na tresc niniejszej
instrukgcji.

Przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci (montaz, konserwacja, uzytkowanie),
nalezy dokiadnie przeczytac niniejszainstrukcje i postepowac zgodnie zposzczegolnymi
rozdziatami.

Przechowywac instrukcje w bezpiecznym miejscu, aby moc z niej skorzysta¢ w
przyszlosci.

Po usunigciu opakowania sprawdzic, czy urzadzenie nie jest naruszone; elementy
opakowania nie moga byé pozostawione w zasiegu dzieci, poniewaz stanowia one
potencjalne zrodio zagrozenia.

PRODUCENT NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOSCI ZA SZKODY OSOBOWE | RZECZOWE
WYNIKAJACE Z NIEPRZESTRZEGANIA ZALECEN ZAWARTYCH W NINIEJSZEJ
INSTRUKCJI.

Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian w swoich modelach w
dowolnym czasie, bez wplywu na istotne cechy opisane w niniejszej instrukcji.
Serwisowanie urzadzen klimatyzacyjnych moze by¢ niebezpieczne, poniewaz zawieraja
one czynnik chlodniczy pod cisnieniem oraz elementy elektryczne pod napigciem.
Dlatego wszelkie czynnosci konserwacyjne (z wyjatkiem czyszczenia filtra) moga by¢
wykonywane wylacznie przez upowazniony i wykwalifikowany personel.

Montaz wykonany niezgodnie z ostrzezeniami wskazanymi w niniejszej instrukcji oraz
uzytkowanie niezgodne z zalecanyml granicami temperatur powoduje utrate gwaranciji.
Rutynowa konsenwacjaflltrow i ogolne czyszczenie zewnetrzne moga byé wykonywane
przez uzytkownika, poniewaz nie wymagaja trudnych lub niebezpiecznych cZynnosci.
Podczas instalacji oraz wszelkich czynnosci konserwacyjnych, nalezy przestrzegac
srodkow ostroznosci wymienionych w niniejszej instrukcji oraz na etykietach
umieszezonych wewnatrz lub na zewnatrz urzadzenia oraz stosowac¢ wszelkie
srodki ostroznosci sugerowane przez zdrowy rozsadek i przepisy bezpieczenstwa
obowiazujace w miejscu zainstalowania.

W przypadku wymiany komponentow uzywac wylacznie oryginalnych czesci
zamiennych firmy OLIMPIA SPLENDID.

Jezeli urzadzenie nie bedzie uzywane przez diuzszy okres czasu lub nikt nie przebywa
w klimatyzowanym pomieszczeniu, zaleca si¢ odiaczenie zasilania, aby uniknac
wypadkow.

Nie uzywac plynnych lub zracych detergentow do czyszczenia urzadzenia, nie rozpylac¢
wody ani innych plynow na urzadzeniu, poniewaz moga one uszkodzi¢ plastikowe
elementy lub doprowadzi¢ do porazenia pradem.

Nie wolno dopusci¢ do wewnetrznego zamoczenia urzadzenia oraz pilota zdalnego
sterowania. Moze doj$¢ do zwarcia lub pozaru.

W przypadku nieprawidlowej pracy (np. nietypowy halas, nieprzyjemny zapach, dym,
hietypowy wzrost temperatury, wyciek elektryczny itp.), nalezy natychmiast wylaczy¢
urzadzenieiwyjaé wtyczkez gniazdka. Weeluew entualnej naprawy zwrocic sig wylacznie
do autoryzowanych serwisow technicznych i poprosi¢ o zastosowanie oryginalnych
czesci zamiennych. Nieprzestrzeganie powyzszych zalecen moze negatywnie wplynac
na bezpieczenstwo maszyny.
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16. Nie pozostawiac wlaczonego klimatyzatora przez dluzszy okres czasu, gdy panuje duza

wilgotnos¢ powietrza, a drzwi lub okna sa otwarte.
Wilgo¢ moze ulegac¢ skropleniu i zamoczy¢ lub uszkodzi¢ meble.

é 17. Nie odlacza¢ wtyczki zasilania podczas pracy urzadzenia. Niebezpieczenstwo pozaru
lub porazenia pradem.

18. Nie klas¢ ciezkich lub goracych przedmiotow na urzadzeniu.

19. Przed podiaczeniem elektrycznym urzadzenia upewni¢ sie, ze dane na tabliczce
znamionowej odpowiadaja danym sieci elektrycznej. Gniazdo musi by¢ uziemione.
Tabliczka (20) jest umieszczona z boku urzadzenia (Rys.2).

20. Zainstalowac urzadzenie zgodnie z instrukcjami producenta. Bledna instalacja moze
prowadzi¢ do obrazen osob, zwierzat i uszkodzenia rzeczy, za ktére producent nie
ponosi zadnej odpowiedzialnosci.

21. Wprzypadkuniezgodnosci pomigdzy gniazdemawtyczkaurzadzenia, zle¢ profesjonalnie
wykwalifikowanemu personelowi jego wymiang na odpowiednie. Taki personel musi
sig upewnic, ze przekroj przewodow gniazda jest odpowiedni do mocy pobieranej przez
urzadzenie. Ogolnie rzecz biorac, nie zaleca sig¢ stosowaniaadapterow lub przediuzaczy.
Jezeli ich uzycie jest niezbedne, musza spelnia¢ aktualne normy bezpieczenstwa, a
ich wartos¢ znamionowa pradu (A) nie moze by¢ mniejsza niz maksymalna wartos¢
Znamionowa urzadzenia.

22. Urzadzenie nie jest przeznaczone do wylaczenia za pomoca zewnetrznego regulatora
czasow eqgo lub oddzielnego urzadzenia zdalnego sterowania.

23. Uzywac urzadzenia tylko i wylacznie w pozycji pionowej.

24. Nie wolno w zaden sposob zaslaniac kratek wlotu i wylotu powietrza.

25. Nie wkiada¢ obcych przedmiotow do kratek wlotu i wylotu powietrza, poniewaz istnieje
ryzyko porazenia pradem, pozaru lub uszkodzenia urzadzenia.

26. Nie uzywac urzadzenia:

- w przypadku mokrych lub wilgotnych dioni;
- boso.

27. Nie ciagna¢ za kabel zasilajacy lub urzadzenie w celu wyciagniecia wtyczki z gniazdka.

28. Nie uzywac urzadzeniaw bezposrednim swietle stonecznym lub w poblizu zréde ciepla,
takich jak piec, kaloryfer lub grzejnik (Rys.3)

29. Nie uzywac urzadzenia w poblizu urzadzen gazowych (Rys.3)

30. Zawsze stawiac urzadzenie na stabilnej, plaskiej i rownej powierzchni.

31. Pozostawic co najmniej 50 cm wolnej przestrzeni po bokach i za urzadzeniem oraz co
najmniej 50 cm nad nim (Rys.1).

32. Nie umieszczac urzadzenia w poblizu gniazdka elektrycznego (Rys.4).

33. Gniazdko musi byc tatwo dostepne, aby w naglych wypadkach mozna bylo wyjac wtyczke.

34. Nie dotykac wtyczki mokrymi rekami.

35. Nie zgina¢ nadmiernie, skrecac, ciagnac¢ ani uszkadzac kabla zasilajacego.

36. Nie umieszcza¢ kabla zasilajacego pod dywanami, nakryciami lub prowadnikami.
Umiesc kabel w miejscu nieprzechodnim, aby unikna¢ potkniecia.

37. Odlaczyc kabel, jezeli urzadzenie nie jest stosowane przez dluzszy okres czasu iflub
gdy nikt nie przebywa w domu.

38. Nie uzywac urzadzenia w szczegolnie wilgotnym otoczeniu (lazienka, kuchnia itp.).

39. Nie uzywac urzadzenia na zewnatrz lub na mokrych powierzchniach. Nie rozlewac
plynow na urzadzenie. Nie uzywac urzadzenia w poblizu zlewozmywakow lub kranow.

40. Nie zanurzac urzadzenia w wodzie ani innych plynach.

41, Czysc¢ urzadzenie wilgotna sciereczka; nie uzywac srodkow lub materialow sciernych.
Informacje na temat czyszczenia filtrow wskazano w odpowiednim rozdziale.

42. Najczestsza przyczyna przegrzaniajest osadzanie si¢ kurzu lub klaczkow w urzadzeniu.
Regularnie usuwa¢ nagromadzone zanieczyszczenia, odiaczajac urzadzenie od
gniazdka i odkurzajac kratki.

43. Nie uzywac urzadzenia w srodowisku o duzych wahaniach temperatury, poniewaz w
jego wnetrzu moga sie powstawac skropliny.

44, Zainstalowac urzadzenie w odleglosci co najmniej 2 metrow od innych urzadzen
elektronicznych (TV, radio, komputer, odtwarzacz DVD itp.), aby uniknac zaklocen (Rys.6).

45, Nie uzywac urzadzenia, jesli w pomieszczeniu zostat rozpylony gazowy srodek owadohoj-
czy lub w obecnosci palacych sie kadzidel, oparéw chemicznych lub tlustych pozostatosci.

46. Nie uzywac maszyny bez prawidlowego ustawienia filtrow.
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47. Demontaz, naprawa lub wprowadzenie zmian przez osoby nieupowaznione moze
spowodowaé powazne uszkodzenia oraz utrate gwarancji producenta,

48. Nie uzywac¢ urzadzenia, jesli jest ono wadliwe lub dziala nieprawidlowo, jesli kabel
lub wtyczka sa uszkodzone, po upadku lub w przypadku jakiegokolwiek uszkodzenia.
Whylaczyc urzadzenie, wyjac wtyczke z gniazdkai zleci¢ spraw dzenie przez profesjonalnie
wykwalifikowany personel.

49. Nie demontowac ani modyfikowac urzadzenia.

50. Samodzielna naprawa urzadzenia jest bardzo niebezpieczna.

51. W przypadku zdecydowania o zaprzestaniu uzytkowania urzadzenia, zaleca sig
wylaczenie go z uzytkowania poprzez przecigcie kabla zasilajacego po uprzednim
wyciagnigciu go z gniazdka zasilajacego. Ponadto zaleca si¢ unieszkodliwienie innych
czesci urzadzenia, ktore moga stanowic zagrozenie, zwlaszcza dla dzieci.

52. Do procesu odszraniania i czyszczenia urzadzenia stosowa¢ wylacznie narzedzia
zalecane przez producenta.

53. Urzadzenie jest wyposazone w termoprotektor, ktory chroni plytke drukowana w
przypadku przekroczenia temperatury. W przypadku zadzialania takiego zabezpieczenia
nalezy wyjac wtyczke z gniazdka sieciowego i poczekac a7z urzadzenie calkowicie
ostygnie (co najmniej 20-30 minut); nastegpnie ponownie wlozy¢ wtyczke do gniazdka
sieciowego i ponownie uruchomi¢ urzadzenie. Jesli urzadzenie nie uruchomi sie,
odlaczy¢ je od zasilania elektrycznego i skontaktowaé sig z Centrum Serwisowym.

54. BEZPIECZNIK: 3,15A/250VAC Bezpiecznik powolny.

PRZEWIDZIANE UZYTKOWANIE
+ Klimatyzator powinien by¢ uzywany wylacznie do wytwarzania zimnego powietrza lub jego
osuszania (w zaleznosci od potrzeb) i tylko w celu zapewnienia komfortowej temperatury
W pomieszczeniu.
+ Takie urzadzenie jest przeznaczone wylacznie do uzytku domowego lub podobnego.
s Firma OLIMPIA SPLENDID nie ponosi odpowiedzialnosci za nieprawidiowe uzytkowanie
urzadzenia oraz za szkody wyrzadzone osobom, mieniu lub zwierzetom.

STREFY RYZYKA

¢ Klimatyzatorow nie wolno instalowa¢ w pomieszczeniach, w ktorych wystepuja gazy
latwopalne lub wybuchowe, w pomieszczeniach o duzej wilgotnosci (pralnie, szklarnie
itp.), w pomieszczeniach, w ktorych znajduja sie inne urzadzenia wytwarzajace silne
zrodlo ciepla, a takze w poblizu zrodel stonej lub siarkowej wodly.

+ NIEWOLNO uzywac gazu, benzyny aniinnych plynowlatwopalnychw poblizu klimatyzatora.

+ Stosowa¢ wylacznie dostarczone komponenty (patrz paragraf 1.1). Stosowanie
niestandardowych czesci moze spowodowac wyciek wody, porazenie pradem, pozar i
obrazenia ciala lub uszkodzenie mienia.

-
Produkt powinien byé uiytkowany wylacznie zgodnie ze specyfikacjami
wskazanymi w niniejszej instrukcji. Zastosowanie inne niz wskazane moze

doprowadzi¢ do powaznych obrazen ciala.

PRODUCENT NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOSCI ZA SZKODY OSOBOWE |
RZECZOWE WYNIKAJACE Z NIEPRZESTRZEGANIA ZALECEN ZAWARTYCH W
NINIEJSZEJ INSTRUKC.JI.

0.6 -

OSTRZEZENIA DOTYCZACE CZYNNIKA CHLODNICZEGO R290

1. URZADZENIE ZAWIERA GAZ R290 (KLASYFIKACJA PALNOSCI A3)

2. URZADZENIE MUSI BYC PRZECHOWYWANE W DOBRZE WENTYLOWANYMPOMIESZCZENIU,
KTOREGO WIELKOSC ODPOWIADA PRZEWIDZIANYM WYMIAROM.

3. URZADZENIE MUSI BYC ZAINSTALOWANE, EKSPLOATOWANE | PRZECHOWYWANE W
?Eg'IEIEﬁZCZENIU O POWIERZCHNI PODLOGI WIEKSZEJ NIZ X M2 (WARTOSC X =PODANA W
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llo$¢ gazu R290 w kg (patrz
etykieta danych ha urzadzeniu)
Minimalna wielko$¢ pomieszczenia
do uzytkowania i przechowywania | 6 7 7 8 8 9 9 10 [ 10 | N 11
(n¥)

4. OMAWIANE URZADZENIE ZAWIERA GAZOWY CZYNNIK CHLODNICZY R290 W ILOSCI
PODANEJ NA TABLICZCE ZNAMIONOWEJ URZADZENIA.

5. URZADZENIE MUSI BYC PRZECHOWYWANE W POMIESZCZENIU, W KTORYM NIE MA STALE
DZIALAJACYCH ZRODEL ZAPLONU (NP. OTWARTEGO OGNIA, URZADZEN GAZOWYCH LUB
GRZEJNIKOW ELEKTRYCZNYCH).

6. Nie przebijac i nie spalac.

g. Pamietac, ze czynniki chlodnicze moga by¢ bezwonne.

9

0,120 ( 0,130 | 0,140 | 0,150 | 0,160 | 0,170 | 0,180 | 0,190 | 0,200 | 0,210 | 0,220

R290 jest gazem chlodzacym spelniajacym wymogi dyrektyw europejskich w zakresie ochrony
Srodowiska. Nie przebija¢c w zadnym miejscu obwodu czynnika chlodniczego.

Nie uzywac Zadnych produktéw przyspieszajacych proces rozmrazania lub do czyszczenia, z
wyjatkiem tych zalecanych przez producenta.

10. Podczas odszranianiai czyszczenia urzadzenianie uzywac zadnych narzedzi innych niz te zalecane
przez producenta.

11. Jezeli urzadzenie jest zainstalowane, uzywane lub przechowywane w niewentylowanym
pomieszczeniu, miejsce to musi by¢ zaprojektowane w sposob zapobiegajacy gromadzeniu sie
wyciekajacego czynnika chlodniczego na skutek grzejnikow elektrycznych, piecow lub innych
zrodel zaplonu.

12. Przestrzegaé krajowych przepisow w zakresie stosowania gazow.

13. Otwory wentylacyjne powinny by¢ wolne od przeszkod.

14.  Urzadzenie musi by¢ przechowywane w taki sposob, aby unikna¢ uszkodzen mechanicznych.

15. Kazda osoba wykonujaca czynnosci nad lub wewnatrz obwodu czynnika chiodniczego musi
posiadac¢ wazny certyfikat poswiadczajacy kompetencje w zakresie bezpiecznego obchodzenia sie
z czynnikami chiodniczymi, zgodnie z uznana w branzy specyfikacja oceny.

16. Wszelkie czynnosci zwiazane z obsluga urzadzen bezpieczenstwa musza by¢

@ wykonywane przez wykwalifikowany personel. Czynnosci konserwacyjne i naprawcze

wymagajace mterwencjl wykwallflkowanego personelu musza by¢ wykonywane pod
nadzorem osoby upowaznionej do stosowania fatwopalnych czynnikow chiodniczych.

17. TRANSPORT URZADZEN ZAWIERAJACYCH tATWOPALNE CZYNNIKI CHODNICZE
Przestrzegac zasad dotyczacych transportowania.

18. OZNAKOWANIE URZADZEN SYMBOLAMI
Zapoznaé sie z lokalnymi przepisami.

19. UTYLIZACJAURZADZEN ZAWIERAJACYCH LATWOPALNE CZYNNIKI CHLODNICZE
Przestrzegaé przepisdw krajowych,

20. PRZECHOWYWANIE SPRZETUURZADZEN
Urzadzenie musi byé przechowywane zgodnie z instrukcjami producenta.

21. PRZECHOWYWANIE ZAPAKOWANEGO URZADZENIA (NIESPRZEDANEGO)

Opakowanie musi byé skonstruowane wtaki sposéb, aby uszkodzenia mechaniczne urzadzen znajdujacych
sie wewnatrz opakowania nie prowadzity do wycieku czynnika chtodniczego.

Lokalne przepisy okreslaja maksymalna liczbe czesci znajdujacych sie w wyposazeniu, ktdre moga byé
przechowywane razem.

22. INFORMACJE NA TEMAT KONSERWACJI
a) Kontrola strefy
Przed rozpoczeciem czynnosei na uktadach zawierajacych tatwopalne czynniki chlodnicze nalezy

przeprowadzic kontrole bezpieczenstwa, aby ograniczyé do minimum ryzyko zapionu. Przed
przystapieniem do naprawy uktadu chiodniczego przestrzegaé nastepujacych srodkdw ostroznosei.
b) Wykonywanie pracy
Czynnosci musza by¢ wykonywane pod nadzorem, aby zminimalizowaé ryzyko pojawienia sie
fatwopalnych gazéw lub opardw podczas pracy.
¢) Ogdlna strefa robocza
Wszyscy pracownicy przeprowadzajacy konserwacje oraz inni operatorzy znajdujacy sie w strefie
roboczej powinni by¢ poinformowani o charakterze wykonywanych czynnosci. Unikac pracy wna mate;
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23.

przestrzeni, Obszar wokét strefy roboczej musi byé odgrodzony. Zapewnié bezpieczenistwo strefy
poprzez kontrole materiatdw fatwopalnych.

Kontrola obecnoéci czynnika chiodniczego

Przediwtrakcie wykonywania czynno$ci nalezy kontrolowac strefe robocza za pomoca odpowiedniego
czujnika czynnika chtodniczego, aby upewnic sie, Ze operator jest swiadomy obecnosci potencjalnie
tatwopalnej atmosfery. Upewnic sie, ze przyrzad do wykrywania nieszczelnosci jest odpowiedni do
stosowania z tatwopalnymi czynnikami chtodniczymi, tzn. ze nie wytwarza iskier oraz jest odpowiednio
uszczelniony i bezpieczny.

Obecnosé gasnic

Jezeli na urzadzeniu chiodniczym lub jakiejkolwiek jego czesci okaze sie konieczne wykonywanie
czynnosci z uzyciem wysokiej temperatury, nalezy miec¢ zawsze pod reka odpowiedni sprzet gasniczy.
Zawsze trzymac gasnice z suchym proszkiem ub CO2 w poblizu strefy,

Brak Zrddef zaptonu

Zaden operator wykonujacy c¢zynnosci na ukladzie chiodniczym, wymagajace odsfoniecia przewodu
z tatwopalnym czynnikiem chfodniczym, nie moze korzystaé z Zadnego Zzrddta zaptonu, aby nie
doprowadzi¢ do pozaru lub wybuchu. Wszystkie mozliwe Zrdia zaptonu, w tym papierosy, musza
znajdowac sie w odpowiednie] odleglosci od strefy montazu, naprawy, demontazu i utylizacji, gdzie
tatwopalny czynnik chtodniczy moglby sie uwolnic do otaczajacej przestrzeni. Przed rozpoczeciem
pracy nalezy sprawdzi, czy w otoczeniu urzadzenia nie ma elementow tatwopalnych lub zagroZenia
zaptonem. Zastosowac znaki zakazu palenia.

Strefa wentylowana

Przed uruchomieniem systemu lub rozpoczeciem czynnosci z uzyciem wysokiej temperatury upewnié
sie, 2e obszar instalacji znajduje sie na zewnatrz lub jest odpowiednio wentylowany. Przez caly okres
wykonywania prac musi by¢ zapewniony odpowiedni stopien wentylacji. Wentylacja musi umozliwiaé
bezpieczne rozproszenie uwalnionego czynnika chiodniczego, a najlepiej wydalenie go na zewnatrz
do atmosfery.

Kontrole urzadzen chiodniczych

W przypadku wymiany elementow elekirycznych musza byé one odpowiednie do zastosowania
| zgodne ze wskazanymi specyfikacjami. Nalezy zawsze przestrzega¢ wytycznych producenta
dotyczacych konserwacji i serwisowania. W razie watpliwosci zwrdcié sie o pomoc do serwisu
technicznego producenta. W przypadku uktadéow wykorzystujacych tatwopalne czynniki chiodnicze
nalezy przeprowadzi¢ nastepujace kontrole: sprawdzic, czy wielkos¢ wsadu jest zgodna z wymiarami
pomieszczenia, w ktérym sa zainstalowane czesci zawierajace czynnik chtodniczy; czy system
wentylacyjny i otwory wentylacyjne dziataja prawidtowo i nie sa zatkane; jezeli stosowany jest obieg
czynnika chtodniczego, nalezy sprawdzic, czy w obiegu wtomym znajduje sie czynnik chiodniczy;
¢zy oznakowanie umieszczone na urzadzeniu jest widoczne i czytelne. Nalezy poprawi¢ nieczytelne
oznaczenia i znaki; przewody i czesci skiadowe ukladu chtodniczego musza by¢ zainstalowane w
miejscu, w ktérym nie beda narazone na kontakt z jakakolwiek substancja, ktéra mogtaby spowodowaé
korozje komponentow zawierajacych czynnik chtodniczy, chyba ze sa one wykonane z materialu
odpornego na korozje lub sa odpowiednio zabezpieczone przed korozja.

Kontrole urzadzen elektrycznych

Naprawa i konserwacja komponentow elekirycznych powinna obejmowaé wstepne kontrole
bezpieczenstwa oraz przeglad komponentéw. W przypadku wystapienia usterki, ktéra moze mie¢
negatywny wphyw na bezpieczenstwo, nie zasila¢ az do usuniecia problemu. Jezeli usterka nie moze
by¢ natychmiast usunieta, a jest konieczne dziatanie urzadzenia, zastosowac odpowiednie rozwiazanie
tymczasowe. Nalezy poinformowac o takiej sytuacji wtasciciela sprzetu, aby wszystkie strony zostaty
powiadomione. Wstepne kontrole bezpieczenstwa obejmuja: sprawdzenie, czy skraplacze sa
rozladowane: taka kontrola powinna by¢ przeprowadzona w sposob bezpieczny, aby uniknac iskrzenia;
sprawdzenie, czy komponenty elektryczne i przewody pod napigciem nie sa naraZone podczas
tadowania, uzupetniania lub oprézniania uldadu; sprawdzenie ciagtoséci potaczenia z uziemieniem.

NAPRAWA SZGZELNIE ZAMKNIETYCH KOMPON ENTOW

a)

Podczas naprawy szczelnie zamknietych komponentdw, przed zdjeciem jakiejkolwiek ostony i
rozpoczeciem pracy nalezy odtaczyé wszystkie Zrodia zasilania elektrycznego od urzadzenia. Jezeli
okaze sie konieczne zasilanie urzadzenia podczas naprawy, w najbardziej krytycznym punkcie naley
umiesci¢ stale dziatajace urzadzenie do wykrywania nieszczelnosci, aby ostrzegato operatora o
potencjalnie niebezpiecznej sytuacji.

Zwrdc¢ szczegdlng uwage na ponizsze informacje, aby upewnic sie, ze ostona nie zostata zmieniona
WI ?(;t)osc’nb nihekorzystnie wplywajacy na poziom bezpieczenstwa podczas pracy na komponentach
elektrycznych.
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Naleza do nich uszkodzenia kabli, nadmiema liczba potaczen, zaciski niezgodne z zaleceniami,
uszkodzenia uszczelek, nieprawidtowy montaz diawikéw kablowych itp. Upewnié sie, ze sprzet jest
zamontowany w sposéb bezpieczny. Upewni¢ sie, Ze stan uszczelek lub materiatéw uszczelniajacych
hie pogorszyt sie do tego stopnia, ze nie sa one w stanie dtuzej zapobiegaé powstawaniu atmosfery
palnej. Czesci zamienne musza by¢ zgodne ze specyfikacja producenta.

=y Zastosowanie szczeliwa silikonowego moze ograniczyé skutecznosé niektdrych typdw systemdw
wykrywania nieszczelnosci. Nie nalezy odiqczac komponentdw bezpieczenstwa przed
przystapieniem do wykonywania na nich czynnosci.

24. NAPRAWA KOMPONENTOW BEZPIECZENSTWA
Nie podtaczac do obwodu zadnych obciazen indukeyjnych lub o stalej pojemnosci bez upewnienia sig, ze
nie przekraczaja one maksymalnego napiecia i pradu dopuszczalnych w uzywanym sprzecie. Komponenty
bezpieczenstwa to jedyne elementy, na ktérych mozna pracowa¢ pod napieciem w obecnosci atmosfery
panele. System testowy musi posiadac odpowiednie natezenie pradu. Wymieni¢ komponenty wytacznie na
czesci zamienne zalecane przez producenta. Czesci inne niz wskazane moga powodowac zapton czynnika
chiodniczego w atmosferze w przypadku nieszczelnosci.

25. OKABLOWANIE
Sprawdzi¢, czy okablowanie nie ulegto zuzyciu na skutek korozji, nadmiernego cisnienia, drgan, ostrych
krawedzi lub innych niekorzystnych czynnikdw srodowiskowych. Podczas kontroli pamietac réwniez o
skutkach starzenia materialu lub ciagtych wibracjach powodowanych przez elementy takie jak sprezarki
lub wentylatory, )

26. WYKRYWANIE LtATWOPALNYCH CZYNNIKOW CHLODNICZYCH
W Zadnym wypadku nie stosowac potencjalnych Zrodet zaplonu do wykrywania wycieku czynnika
chiodniczego. Nie uzywaé palnika (ani Zadnego innego systemu wykorzystujacego otwarty plomien).

27. METODY WYKRYWANIANIESZCZELNOSCI
Za dopuszczalne metody wykrywania nieszczelnosci w przypacku systemow zawierajacych tatwopalne
czynniki chiodnicze uznaje sie te wskazane ponizej. Stosowac elektroniczne wykrywacze nieszczelnosci
w przypadku fatwopalnych czynnikéw chiodniczych nawet, jezeli ich czutos¢ moze by¢ niewystarczajaca
lub moga wymagac ponownej kalibracji. (Przyrzady do wykrywanla musza by¢ kalibrowane w miejscu,
w ktdrym nie ma chiodziwa) Upewnié¢ sie, ze detektor nie stanowi potencjalnego Zrodla zapltonu oraz,
2e jest odpowiedni do stosowanego czynnika chlodniczego. Sprzet do wykrywania nieszczelnoscei musi
byé¢ ustawiony na wartosci procentowej LFL czynnika chlodniczego i skalibrowany w odniesieniu do
zastosowanego czynnika oraz musi by potwierdzona odpowiednia wartoé¢ procentowa gazu (maksymalnie
25 %). Plyny do wykrywania nieszczelnodci moga byé stosowane z wiekszoécia czynnikéw chlodniczych,
ale nalezy unikaé stosowania $rodkow czyszczacych zawierajacych chlor, poniewaz moze on wehodzié
w reakcje z czynnikiem chiodniczym i powodowaé korozje miedzianych przewodow rurowych. Jesli
podejrzewa sie wyciek, nalezy usunaéfzgasi¢ wszelkie otwarte ptomienie. W przypadku wykrycia wycieku
czynnika chlodniczego i koniecznosci spawania, nalezy usunac caly czynnik z uktadu lub odizolowaé go
(za pomoca zaworow odcinajacych) w czescei ukladu oddalonej od punktu nieszczelnosci. Z tego powodu,
przed i wtrakcie spawania do systemu musi by¢ wprowadzany azot beztlenowy (OFN).

28. USUWANIE | OPROZNIANIE
Podczas prac naprawczych lub innych czynnosci na obiegu czynnika chiodniczego nalezy stosowac
konwencjonalne procedury. Niemniej jednak wazne jest, aby przestrzega¢ najlepszych zasad, ze wzgledu
na fatwopalnosé. Przestrzegaé nastepujacej procedury:
+ Usuna¢ czynnik chiodniczy;

Wyczyscié obwod gazem obojetnym;

Opréznié;

Jeszceze raz wyczyscié gazem obojetnym;

Otworzyé obwdd przecinajac lub spawajac.

Czynnik chiodniczy musi by¢ uzupetniany w butlach odpowiednich do odzysku. Wyczy$é system za

pomoca OFN, aby zabezpieczy¢ jednostke. Moze by¢ konieczne kilkakrotne powtdrzenie takiego procesu.

Nie wolno stosowaé sprezonego powietrza ani tlenu.

Zakonczyé czyszczenie napefniajac préznie w uktadzie OFN i kontynuujac napetnianie do osiagniecia

cisnienia roboczego, nastepnie uwalniajac OFN do atmosfery i na koniec przywracajac uklad do stanu

prozni. Powtarzaé proces, dopoki w ukiadzie nie bedzie juz czynnika chlodniczego. Po zastosowaniu

ostatniego tadunku OFN, uktad musi by¢ doprowadzony do ci$nienia atmosferycznego, aby mozna byto go

uzyé. Taka czynnosc jest konieczna, jesli bedzie konieczne spawanie na przewodach rurowych.

Upewnié sie, ze wylot pompy prézniowej nie znajduje sie w poblizu 2adnego Zrédta zaptonu oraz, ze jest
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29.

30.

31.

32.

zagwarantowana prawidlowa wentylacja.

PROCEDURA tADOWANIA

Oprocz konwencjonalnych procedur tadowania, nalezy spehnié wskazane ponizej warunki.

Podczas fadowania sprzetu upewni¢ sie, ze nie doszlo do zanieczyszezenia roznych czynnikow

chtodniczych. Przewody rurowe powinny by¢ mozliwie jak najkrétsze, aby ograniczy¢ do minimum ilos¢

znajdujacego sie w nich czynnika chtodniczego. Butle musza by¢ utrzymywane w pozycji pionowej. Przed

napetnieniem ukfadu chtodniczego czynnikiem upewnic sie, Ze jest on uziemiony.

Oznaczy¢ system po naladowaniu (jesli nie zostalo to jeszcze zrobione).

Zwrocic szczegdlng uwage, aby nie przeciazy¢ uktadu chiodniczego. Przed ponownym napelnieniem

sprawdzi¢ cisnienie za pomoca OFN. Po zakonczeniu tadowania i przed rozpoczeciem uzytkowania

przeprowadzic prébe szczelnosci uktadu. Przed opuszczeniem migjsca instalacji nalezy przeprowadzié

dodatkowa prébe szczelnosei,

WYCOFANIE Z UZYTKU

Przedrozpoczeciem takiej procedurytechnik musisie zapoznaé ze sprzetemi wszystkimijego komponentami.

Za dobra praktyke uwaza sie bezpieczne odzyskiwanie wszystkich czynnikow chiodniczych. Przed

rozpoczeciem takiej czynnosci nalezy pobraé probke oleju i czynnika chiodniczego na wypadek koniecznosci

przeprowadzenia analizy przed ponownym uzyciem odzyskanego czynnika. Przed rozpoczeciem procedury

konieczne jest zapewnienie obecnosci energii elektrycznej.

a) Zapozna¢ sie ze sprzetem i sposobem jego dziatania.

b) Odciac elektrycznie instalacje.

¢) Przedwykonaniem procedury upewnié sie, ze:

« W razie potrzeby s3 dostepne mechaniczne urzadzenia do przenoszenia butli z czynnikiem
chlodniczym;

«  Wszystkie srodki ochronne sa dostepne i prawidiowo stosowane;

+  Proces odzyskiwania jest zawsze nadzorowany przez kompetentna osobe;

+  Sprzet do odzysku i butle spetniaja wymogi odpowiednich norm.

Opréznic uklad chiodzenia, jesli to mozliwe.

Jezeli nie mozna uzyskaé prozni, nalezy zastosowac kolektor, aby umozliwi¢ usuniecie czynnika

chlodniczego z réznych czesci ukladu.

Przed rozpoczeciem odzysku upewnic sie, ze butla zostata umieszczona na wadze.

Uruchomi¢ urzadzenie do odzysku i postepowac zgodnie z instrukcjami producenta.

Nie przeciazac¢ butli. (Nie wiecej niz 80 % objetosci ciektego wsadu).

i) Nie wolno przekraczaé¢ maksymalnego cisnienia roboczego butli, nawet chwilowo.

j) Po prawidlowym napetnieniu butli i zakoficzeniu procesu upewni¢ sie, ze butle i sprzet zostaly
natychmiast usuniete z miejsca instalacji i 2e wszystkie zawory odcinajace zostaty zamkniete.

k) nie wolno napefnia¢ innego uktadu chlodniczego odzyskanym czynnikiem chiodniczym, chyba e
zostat on oczyszezony i sprawdzony.

ETYKIETOWANIE

Umiesci¢ na sprzecie etykiete informujaca, Ze zostat on wytaczony z eksploatacii i oprézniony z czynnika

chlodniczego. Wskazac na efykiecie date i podpisaé ja. Upewnic sie, Ze na sprzecie znajduja sie etykiety

informujace o tym, Ze zawiera ono fatwopalny czynnik chtodniczy.

ODZYSK

Podczas usuwania czynnika chiodniczego z uktadu, zaréwn o weelu konserwacji, jaki wycofania z eksploatacji,

za dobra praktyke uznaje sie bezpieczne usuniecie wszystkich czynnikow chtadniczych. Podezas przelewania

czynnika chtodniczego do butli upewnic sie, ze s3 stosowane wylacznie butle przeznaczone do odzysku

czynnika chtodniczego. Upewnic sie, 2e jest dostepna odpowiednia liczba butli do przechowywania catego

wsadu 2 systemu. Wszystkie butle, w ktorych zostanie zgromadzony odzyskany czynnik chiodniczy, zostaty

zaprojektowane i oznakowane zgodme 2 jego rodzajem (tzn. specjalne butle do odzysku danego czynnika

chtodniczego). Butle musza by¢ wyposazone w nadcishieniowy zawdr bezpieczefistwa, a zawory odcinajace

musza by¢ w pelni sprawne. Puste butle powinny by¢ w stanie prozni i, jesli to moZliwe, schiodzone przed

rozpoczeciem odzysku. Sprzet do odzysku musi by¢ w nienagannym stanie techmcznym | zawieraé zestaw

instrukeji obstugi, ktére beda zawsze w zasiegu reki oraz musi by¢ odpowiedni do odzysku tatwopalnych

czynnikow chtodniczych. Ponadto, musi by¢ dostepny i w pefni funkcjonalny zestaw skalibrowanych wag.

Przewody musza by¢ wyposazone w hemmetycznie zamkniete, znajdujace sie w idealnym stanie zlacza

z mozliwoscia roztaczenia. Przed uzyciem sprzetu do odzysku nalezy sprawdzic, czy jest on w dobrym

stanie technicznym, czy byt prawidiowo konserwowany oraz, czy wszelkie jego komponenty elekiryczne

o O
Lo —
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s3 uszczelnione, aby zapobiec zaplonowi w przypadku uwelnienia czynnika chiodniczege. W razie
watpliwosci skonsultowac sie z producentem. Odzyskany czynnik chtodniczy nalezy zwrdcié do dostawey w
odpowiedniej butli i z odpowiednia Karta Przekazania Odpaddw. Nie mieszac czynnika chtodniczego w stacji
do odzysku, a przede wszystkim w butlach. Jezeli beda usuwane sprezarki lub ich oleje, upewnic sie, ze
zostaly one opréznione do odpowiedniego poziomu, aby w Srodku smamym nie pozostawat palny czynnik
chiodniczy. Proces oprézniania musi byé przeprowadzony przed zwrdceniem sprezarki do dostawey. W celu
przyspieszenia takiego procesu stosowac wytacznie elektryczne systemy grzewcze na obudowie sprezarki.
Usuwac olej z uktadu w sposob bezpieczny.

1- OPIS URZADZENIA
1.1 - LISTA DOSTARCZONYCH KOMPONENTOW (Rys.5)

Urzadzenie jest zapakowane pojedynczo w kartonowym pudle. Opakowania moga byé transportowane
recznie przez dwoch pracownikéw lub zatadowane na woézek transportowy.

@ Przechowywac opakowania pojedynczo, nie ukiadac ich w stosy.

1. Przewodelastycznyodprowadzaniapowietrza 6. Kolnierz do montazu statego
(chlodzenie i tryb automatyczny) 7. Waz odprowadzania skroplin
2.  Koncowka weza po stronie urzadzenia (tryb tylko osuszanie)
3. Zacisk przewodu elastycznego do montazu 8.  Srodek izolacyjny do montazu Suwaka
statego / suwak 9. Srodek izolacyjny do montazu Suwaka
4. Suwak do montazu na oknie przesuwnym/ 10. Koiki kolnierzowe do montazu na stale
rolecie 11. Pilot zdalnego sterowania
$. Kohcowka do suwaka / okna 12. Reczny
1.2 - IDENTYFIKACJA GLOWNYCH CZESCI (Rys.A)
21. Panel sterowniczy 26. Wylot powietrza
22. Kratka wylotowa powietrza 27. Uchwyt do przenoszenia
23. Filtr powietrza z kratka 28. Korek spustowy skroplin (do uzytkowania
24. Korek odprowadzania skroplin (w przypadku jako osuszacz)
transportu, konserwacji lub nadmiernego 29. Odbiornik pilota zdalnego sterowania na
gromadzenia sie wody) podczerwien
25. Wlot powietrza
~
27
. v
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2 -INSTALACJA

2.1 - TRANSPORT KLIMATYZATORA
=" Urzadzenie musi byc¢ transportowane i przenoszone w pozycji pionong.
. i ng godzine

2.2 -

a

=h

2.3 -

W przypadku transportu w pozycji poziomej odczekac co najmniej je
przed ponownym uruchomieniem.

* Przed przeniesieniem lub transportem urzadzenia catkowicie spusci¢ skropliny,
zgodnie z opisem z paragrafu 4.2.a

OSTRZEZENIE

Transportowanie klimatyzatora na delikatnych podtogach (np. drewnianych):

« Catkowicie spusci¢ skropliny.

» Podczas przenoszenia klimatyzatora zachowaé szczegding ostroznosé, poniewaz
kotka mogq uszkodzi¢ podfoge. Mimo, ze kotka sq one wykonane ze sztywnego
materiatu | obracajq sie, mogq ulec uszkodzeniu w wyniku uzytkowania lub
zabrudzeniu.

Powinno sie sprawdzi¢, czy kotka sq czyste i moga sie swobodnie poruszac.

OSTRZEZENIA
Nieprzestrzeganie ponizszych wskazowek moze doprowadzi¢ douszkodzenia urzadzenia.

Zainstalowac klimatyzator na ptaskiej, stabilnej powierzchni lub
na podfodze.
PodtaczyC klimatyzator wytacznie do uziemionego gniazdka
elektrycznego.
UPewnié sie, ze zas+0n7y lub inne przedmioty nie zastaniajq filtrow
wlotu powietrza (Rys.7).
Nalezy pamietaC o zachowaniu minimalnej odleglosci 50 cm \_
nF\:i- edz%r;(limatyzatorem aznajdujacymi siew poblizu przedmiotami

ys. 1).
%awsze ustawiC urzgdzenie w taki sposob, aby na wlocie | wylocie powietrza nie znajdowaty
sie Zadne przeszkody.
Klimatyzatora nie wolno uzywac w pralniach.
Instalowac klimatyzator wyfacznie w suchych pomieszczeniach.
Nie uzywac klimatyzatora w obecnosci niebezpiecznych materiatow, opardw lub cieczy.
Przynajmnigj raz w tygodniu czyscic filtr powietrza.

INSTALACJA PRZENOSNA

Klimatyzator musi by¢ zainstalowany w odpowiednim pomieszczeniu.
Zaleca sie ograniczenie swiatla sfonecznego za pomoca zaluzji, rolet i zaston oraz zamykanie drzwi i okien.

ao T

o

Umies¢ klimatyzator pod oknem lub przy drzwiach balkonowych.

Umiesci¢ koncowke strony urzadzenia (2) na wezu (1), jak wskazano na Rys. 8.

Umiesci¢ koncowke (3) po przeciwnej stronie weza (1) (Rys.8).

Wilozy¢ koncowke strony urzadzenia (2) na otwor wylotu powietrza urzadzenia (26), jak wskazano na
rysunku 9.

. Ustawi¢ koncowke (3) w taki sposob, aby powietrze mogto wydostawa¢ sie na zewnatrz (Rys.10)

W przypadku okna przesuwnego (pionowe lub poziome) lub rolety, mozna uzy¢ dotaczonego ,ZESTAWU
SUWAKA" (4), ktéry umozliwia bardziej skuteczne zainstalowanie.
W przypadku montazu z uzyciem ZESTAWU SUWAKA postepowa¢ zgodnie z rysunkami 11 12.

. Nalozy¢ samoprzylepna uszczelke (8) (Rys.12)
. Ustawi¢ ,ZESTAW SUWAKA” (4) i dostosowaé go (Rys.12)

Ustawi¢ przewdd elastyczny (1) i nalozy¢ uszczelke (9) (Rys.12).

Whysunac waz na tyvle, na ile jest to konieczne, aby przewod powiefrza pozostat pozostawat
zamkniety miedzy skrzydiami okna.
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24 - INSTALACJA STALA
Uktad klimatyzacji moze by¢ rowniez wyposazony w stale otwory szklane lub $cienne.
Nie wolno blokowaé przeplywu powietrza za pomoca kratek ochronnych lub innych srodkow.
Kazda ostona musi mieé catkowity przekréj przephywu powietrza nie mnigjszy niz 140 cm?.

mooooTp

w

2.5 -

Urzadzenie jest wyposazone w kabel zasilajacy z whtyczka.
Przed podlaczeniem klimatyzatora upewnié sie, ze:

2.6 -

Umiesci¢ koncowke strony urzadzenia (2) na elastycznym przewodzie (1), jak pokazano na Rys.8.
Wywierci¢ otwor w szkle lub scianie o $rednicy 127 mm nawysokosci od podtogi 300do 1200mm (Rys.13).
Umiesci¢ koncowke (6) w otworze w Scianie i zaznaczy¢ punkty wiercenia (Rys. 14-a, 14-b).
Wymaontowaé zacisk (8) i wywierci¢ otwory 6 mm (Rys. 14-c, 14-d).

Wiozy¢ dostarczone kotki ustalajace (10) do otwordw (Rys. 14-e).

Umiesci¢ koncowke (6) w otworze w scianie i zamocowa¢ ja srubami (10) na wyposazaniu (Rys. 14-f,
14-g).

Wilozy¢ koncowke strony urzadzenia (2) na otwor wylotu powietrza urzadzenia (26), jak wskazano na
rysunku 9.

. Podlaczy¢ drugi koniec przewodu elastycznego (1) do zacisku (6) (Rys.14-i).

Gdy urzadzenie nie pracuje, zatozyé korek (Rys.14-h).

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

Wartosci napiecia i czestotliwosci zasilania sa zgodne z danymi
wskazanymi na tabliczce znamionowej urzadzenia.

Kabel zasilajgcy posiada skuteczne uziemienie i odpowiednie wymiary
do maksymalnego poboru mocy przez klimatyzator.

Zgodnie z krajowymi przepisami instalacyjnymi na zasilaniu urzadzenia
musi byé zainstalowane odpowiednie wielobiegunowe urzadzenie
odtaczajace.

Urzadzenie powinno byé zasilane wylacznie z gniazdka kompatybilnego z dostarczona wtyczka.

OSTRZEZENIE
Kabel zasilajacy moze by¢ wymieniony wytacznie przez serwis pomocy technicznej
firmy Olimpia Splendid lub przez personel o podobnych kwalifikacjach.

DRENAZ

W zaleznosci od sposobu uzytkowania urzadzenia, nalezy podtaczyé rure odprowadzajaca skropliny.

2.6.a - Uzytkowanie jako osuszacz

Aby prawidlowo korzystaé z urzadzenia, nalezy wykona¢ nastepujace czynnosci (rysunki 15 i 16):
a. Wyciagnac korek (28).
b. Wlozy¢ elastyczny przewod (7) na zlacze.

@ Upewnic sie, ze koricowka weza spustowego (7) znajduje sie nad studzienkg Sciekowg lub w

zbiorniku.
Upewni¢ sie, ze waz (7) nie jest zatkany.

3 - UZYTKOWANIE URZADZENIA

Tryby pracy klimatyzatora mozna wybraé za pomoca pilota zdalnego sterowania lub bezposrednio na panelu
sterowania.

Odbiér wybranej funkcji jest potwierdzany sygnatem dzwiekowym.
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3.1 - SYMBOLE | PRZYCISKI NA PANELU STEROWANIA (Rys.B)

&) )
/ SW2 S5 $3 SW3 SWi1 \
\ x ° / /

\ +) (o
N S1 82 )

L >y
* SW1: Dziatanie / Stand-by; == chtodzenie ==>... *D1: Temperatura ustawiona/Timer

* SW2: Wybér trybu pracy * SW3: Wazrosttemperatury/opoznienie; | » $2: Tryb Timer;
chtodzenie=>automatyczne=> | « SW4. Obnizenie temperatury/|+S3: Tryb chiodzenia;
== tylko wentylator == opoznienie; * S54: Tryb osuszania;
=> pslszanie => *51: Tryb standby. * 55: Tryb wentylacji.

3.2 - PRZYCISKI NA PILOCIE ZDALNEGO STEROWANIA (Rys.C)

e Y Bt
h -B2:
3& SatTamn, 251 B12
HY
0 Dry E /@
g”:.,. mr_ * B3
B —— oweore 3——B10 .Ba.
o D\N@ T | 5
TEMP )
B3——m) \\ = @-—— B8 "Br
- B8:
B4 & | @) (=3 B7 . BY-
- B10:
\ . B11:
B11 B4 o
« D2:
D15 : gif
016 D[1 D14 Drs . D5.
- D6:
\7._.-.~‘ () TimerOn" imer of »-D12 - D7:
D2 —=< Auto|Set Temp. [EC / D10 - DS:
D3 —§ Cool n . D9
D4 D *D10:
T IR | o
D5 — ¥} Heat| e . e 1, -D12:
D6 —%) Fan ml))))))))x Auto) - D13:
- D14:
. Y, + D16:

Przycisk on/off: wlaczanieAvylaczanie urzadzenia
Wyhbdr trybu pracy
AUTO (Automatyczny) ==
=> chlodzenie =>
=> osuszanie =>
=> tylko wentylator => ...
Wybér predkosci wentylatora
Predko$¢ minimalna
=> Predkosé

maksymalna
Aktywacja trybu SLEEP (ON/OFF)
Niedostepny w tym modelu
Aktywacja/dezaktywacja funkcji FOLLOW ME
Sluzy do aktywadji | dezaktywacji wyswietlacza na
panelu sterowniczym urzadzenia
Ustawienie zaprogramowanego wylaczania jed-
nostki
Ustawienie zaprogramowanegowlaczaniajednostki
Skrét (SHORT CUT)
Zwigkszenie temperatury A
ObniZzenie temperatury ¥
Wydwietlacz
WskaZnik pracujacego urzadzenia
Tryb automatyczny (ECO)
Tryb chiodzenia (COOL)
Tryb osuszania (DRY)
Niedostepny w tym modelu
Tryb tylko wentylatora (FAN)
Wskazanie predkosci wentylatora (patrz ,B3"
WekaZnik ,godziny” zaprogramowanegowlaczenia/
wylaczenia
Wskaznik aktywnej funkeji ,FOLLOW ME”
Wskaznilk temperatury °C (F)
WslcaZnik aktywnej funkeji ,SLEEP”
WskaZnik roztadowanej baterii pilota
Wskaznik aktywnej funkeji ,TIME OFF”
WskaZnik aktywnej funkeji . TIME ON”
Niedostepny w tym modelu
Sygnal transmisji pilota zdalnego sterowania

PL-13

DOLCECLIMA COMPACT M



3.3 - OBSLUGA PILOTA ZDALNEGO
STEROWANIA

Dolaczony do klimatyzatora pilot zdalnego sterowania jest

narzedziem, ktére pozwala na wygodne korzystanie zurzadzenia.

Jest to przyrzad, z kidrym nalezy obchodzi¢ sie ostroznie i w

sposdob szczegolny:

s Unikaé zamoczenia (nie czyscié woda ani nie wystawiac na
dziatanie czynnikdw atmosferycznych).

s Nie dopusci¢ do upadku na podtoge lub mocnych uderzen.

s Unikaé bezposredniego narazenia na $wiatto stoneczne.

» Pilot zdalnego sterowania dziala w technologii podczerwieni.
* Podczas hkorzystania z urzadzenia nie umieszczaé¢ zadnych
przeszkéd miedzy pifotem a kfimatyzatorem.
» Jezeli w pomieszczeniu sq uzywane inne urzadzenia z pilotem zdalnego sterowania (telewizor,
zestawy stereo itp.), moga wystapic zakfécenia.
» Lampyelektroniczne ifluorescencyjne moga zakiocaé transmisje miedzy pilotem a klimatyzatorem.
» Jezeli pifot nie bedzie uzywany przez diuzszy okres czasu, nalezy wyjac z niego baterie.

3.3.a - Wkladanie baterii
Aby prawidiowo wlozy¢ baterie nalezy:
a. Wysunaé pokrywke komory na baterie (Rys.17).
b. Wtozy¢ baterie do komory (Rys.17).

[@: Przestrzegaé prawidfowej biegunowosci wskazanej na dnie komory.

¢. Prawidlowo zamkna¢ pokrywke (Rys.18).

3.3.b - Wymiana baterii
Baterie nalezy wymienié, gdy na wyswietlaczu pojawi sie ikona : |J )

[@3 Zawsze uzywaé nowych baterii. Zastosowanie starych baterii lub innego rodzajumoze spowodowaé
nieprawidfowe dziatanie pifota.

- Do pilota zdalnego sterowania sa niezbedne dwie suche baterie alkaliczne 1,5V (typ AAA) (Rys.17).

@ Po roztadowaniu wymieni¢ obydwie baterie i zutylizowa¢ je w odpowiednich punktach
zbi6rki lub zgodnie z wymogami lokalnych przepisow.

s Jesli pilot nie bedzie uzywany przez kilka tygodni lub diuzej, wyja¢ z niego baterie.
Wyciek z baterii moze spowodowac uszkodzenie pilota.

A Nie fadowac ani demontowac baterii. Nie wrzucac baterii do ognia.
2\ [ Moga sie pali¢ lub spowodowac wybuch.

A Jesli plyn z baterii dostanie sie na skore lub ubranie, nalezy dokfadnie umy¢ czysta
2\ [ woda. Nie uzywac pilota z bateriami, ktore sie rozlaty.

Substancje chemiczne zawarte w bateriach moga powodowac oparzenia lub inne za-
grozenia dia zdrowia.

3.3.c - Pozycja pilota zdalnego sterowania
+ Trzymac¢ pilota w pozycji, z ktorej sygnat moze dotrze¢ do odbiomika (29) urzadzenia {maksymalna od-
leglosé ok. 8 metrow - z naladowanymi bateriami) (Rys.19).
Obecnosc przeszkdod {meble, zastony, Scianyitp.) pomiedzy pilotem a urzadzeniem zmniejsza jego zasieg.
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3.4 - UZYTKOWANIE URZADZENIA

W celu uzytkowania urzadzenia, postepowaé wedtug ponizszych wskazéwek

@ Aby zapobiec ewentualnemu uszkodzeniu sprezarki, kazdy rozruch jest opdzniony o 3
minuty od ostatniego wyiaczenia.

3.4.a - Czynnosci wstepne
«  Ustawic urzldzem'e na stabilnej, rownej powierzchni, wod.'e?foéci co najmiiej 30 cm
od sciany lub innego obiektu, aby zapewnic wlasciwg cyrkulacje powietrza. Ustawic

na powierzchni odpomej na dziatanie wody, poniewaz rozlana woda moze uszkodzi¢
meble lub podioge.

* Nie umieszczac urzzdzenia bezposrednio na dywanie, reczniku, kocu lub innych
chfonnych powierzchniach.

«  Wiozy¢ wtyczke dogniazdkaelektrycznego, urzadzenie wyemituj esygnatdzwiekowy,
a na wyswietlaczu pojawi sie ikona (D i temperatura w °C.

@ Przed podfaczeniem e.'ektgycznym urzadzenia upewni¢ sie, ze dane na tabliczce
znamionowej odpowiadajq danym sieci elektrycznej.

3.4.b - Wlaczanie/wylaczanie urzadzenia

a. Urzadzenie moze byéwlaczone lubwylaczone na krétki okres czasu za pomoca przycisku B1 na pilocie lub
SW1 na panelu sterowania (jezeli urzadzenie jest wytaczane na dluzszy okres czasu, nalezy je wylaczyé
poprzez wyjecie whyczki z gniazdka).

b. Zaswieci sie odpowiednia dioda LED L2, sygnalizujac wylaczenie urzadzenia.

c. W takich warunkach ponownie nacisnij przycisk B1 na pilocie zdalnego sterowania {lub SW1 na panelu
sterowania), aby przywrécié poprzednio wybrane funkcje.

Po wylaczeniu urzadzenia wszystkie timery zostana zresetowane.

3.5- TRYBWENTYLACJI (FAN)

a. W tym trybie urzadzenie w zaden sposéb nie wphywa na temperature ani na wilgotnos¢ powietrza w
pomieszczeniu, utrzymuje je wylacznie w obiegu.

b. Ten tryb mozna wybra¢ wciskajac B3 lub SW2, dopdki na wyswietlaczu panelu sterowania nie pojawi sie
symbol samego wentylatora (%), natomiast na wyswietlaczu pilota zdalnego sterowania symbol D6.

c. Wtymtrybie pracy wewnetrzna predkosé dmuchawyjestzawszewlaczona, a 2adana predkosé wentylatora
moznawybraé wdowolnym momencie {tylko za pomoca pilota zdalnego sterowania), naciskajac odpowiedni
przycisk B3 (symbol D7 na pilocie zdalnego sterowania).

3.6 - TRYB CHLODZENIA (COOL)

a W tym trybie urzadzenie osusza i chlodzi pomieszczenie.

Ten tryb mozna wybrac weiskajac B2 lub SW2, dopdki na wyswietlaczu panelu sterowniczego nie zapali
sie lampka LED wentylatora (g / D3).

b. Wewnetrzny wentylator jest zawsze wtgczony z automatyczna predkoscia lub (tylko z pilota) z wybrana
predkoscia.

c. Za pomoca przyciskow B11 lub SW3/5SW4 mozna ustawi¢ zadanag wartos¢ temperatury (Temperatura
ustawiona wzakresie od 17°C do 30°C (0od 62 F do 86 F jesliobecne)z odchyleniem 1°Cina wyswietlaczu
pojawi sie dana wartosé.

d. Pouplywie (maksymalnie)trzech minut odwlaczenia tego trybu pracy, sprezarka uruchomi sie i urzadzenie
zaczynie chlodzic.

3.7 - TRYB OSUSZANIA (DRY)
a. Ten tryb mozna wybrac weiskajac B2 lub SW2, dopdki na wysSwietlaczu panelu sterowniczego nie zapali
sie lampka LED samego osuszania (4 / D4).
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3.8 -

3.9 -

. Ten tryb jest podobny do trybu chlodzenia, z wyjatkiem:

wyboru predkosci dmuchawy, ktdry nie jest akbywny (ustawiona temperatura) i ustawiony na “Tamb”
(temperatura otoczenia).
W trybie osuszania urzadzenie moze pracowat tylko z podtaczonym przewodem odprowadzania skroplin
(12) i bez przewodu spustowego powietrza.

TRYB AUTO (Automatyczny)

Tryb ten mozna wybraé, naciskajac przycisk B2 lub SW2, az na pilocie zdalnego sterowania pojawi sie
symbol trybu automatycznego (AUTO/ D2).

. W tym trybie funkcje CHLODZENIA | WENTYLATORA sa wybierane automatycznie w zaleznosci od

temperatury otoczenia, ktora jest stale regulowana, aby zapewni¢ optymalny komfort w klimatyzowanej sali.

TRYB NOCNY

Ten tryb mozna wybra¢ tylko za pomoca pilota zdalnego sterowania, wciskajac przycisk B4; na wyswietlaczu
pojawi sie symbol D11; mozna stosowac tryb tylko w polaczeniu z trybami chlodzenia i automatycznym.

. Gdyten tryb jest wlaczony, wewnetrzna predkosé wentylatora jest ustawiana automatycznie, a ustawiona

temperatura otoczenia jest automatycznie zwiekszana o 1°C po 1/2 godzinach, a nastepnie o kolejne °C
po 1/2 godzinach (po wtaczeniu funkcji i zmianie ustawionej temperatury).
Po 7 godzinach temperatura poczatkowa zostanie automatycznie przywrdcona.

. Gdy ustawiona temperatura jest zmieniana za pomoca pilota zdalnego sterowania, gdy zestaw jest

przetaczony w tryb gotowosci lub gdy zasilacz jest odtaczony, tryb nocny jest wylaczony.

. Aby wylaczyc te funkcje, ponownie nacisnac przycisk B4.

3.10 -TRYB TIMER

a.
b.

Ten tryb umozliwia zaprogramowanie wigczenia lub wylaczenia urzadzenia.
Czas opodzZnienia mozna ustawi¢ za pomoca pilota zdalnego sterowania.

3.10.a - Zaprogramowane wiaczanie

Whybra¢ tryb pracy, zadana temperature i predkos¢ wentylacji, przy ktorej przyrzad bedzie wigczany
automatycznie w trybie zaprogramowanym.

Nacisniecie przycisku B9, ustawia Zzadany czas opoznienia {od 0,5 do 24 godzin), po ktérym urzadzenie
wiaczy sie (zaczynajac od potwierdzenia ustawienia timera).

Jesli w ciagu 5 sekund nie zostanie nacisniety zaden przycisk, funkcja ustawiania timera zostanie
automatycznie zatrzymana.

. Po uptywie ustawionego czasu urzadzenie rozpocznie prace z ostathio wybranymi ustawieniami.

Aby anulowac zaprogramowane wiaczanie, ponownie nacisnac przycisk B9, az wartos¢ zostanie ustawiona
na 0.

. Gdy timer jest aktywny, na urzadzeniu jest wyswietlany symbol S2 oraz symbol D14 na pilocie zdalnego

sterowania.

3.10.b - Zaprogramowane wylaczanie

a.

b.

C.
d.

3.1
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Przy pracujacym w kazdym trybie urzadzeniu nacisnaé przycisk BY w celu ustawienia zadanego czas
opbznienia (od 0,5 do 24 godzin), po ktérym urzadzenie wylaczy sie (zaczynajac od potwierdzenia
ustawienia timera). Wszystkie kolejne operacje wykonywane za pomoca przycisku B8 wydluzy opdznienie
o 1 godzine.

Jesdli w ciagu 5 sekund nie zostanie nacisniety zaden przycisk, funkcja ustawiania timera zostanie
automatycznie zatrzymana. Po uptynieciu ustawionego czasu urzadzenie wylacza sie.

Aby anulowac zaprogram owane wylaczanie, ponownie nacisnaé przycisk B3, az wartos¢ zostanie ustawiona na 0.
Gdy timer jest aktywny, na urzadzeniu jest wyswietlany symbol 52 oraz symbol D13 na pilocie zdalnego
sterowania.

-USTAWIENIE JEDNOSTKI TEMPERATURY

Jednoczesne nacisnieciei przytrzymanie przez 3 sekundy przyciskdw SW3 SW4a powodujezmiane jednostki
temperatury wyswietlanej na wyswietlaczu z CELSJUSZA ("C) na FAHRENHEITA (F) i odwrotnie.
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3.12 - INNE FUNKCJE
3.12.a - Funkcja FOLLOW ME
* Ta funkcja jest aktywowana wylacznie za pomoca pilota zdalnego sterowania.
* Funkcja nie jest dostepna w trybach Osuszania (DRY) i Tylko Wentylatora (FAN).

W tej funkcji pilot zdalnego sterowania dziata jak termostat.

a. Gdy urzadzenie pracuje, weisnaé przycisk ,FOLLOW ME” na pilocie zdalnego sterowania.

b. Przejs¢ wraz z pilotem w inny obszar pomieszczenia niz ten, w ktdrym znajduje sie urzadzenie (maksy-
malna odlegtosé 7+8 metréw), kierujac go w strone urzadzenia i upewniajac sie, ze nie ma miedzy nimi
zadnych przeszkod.

c. Ustawi¢ zadana temperature na pilocie; urzadzenie bedzie dziata¢ do momentu uzyskania w strefie, w
kidrej znajduje sie pilot ustawionej na nim temperatury.

d. Pilot wysyla sygnat do urzadzenia i jesli w ciggu maksymalnie 7 minut nie nastapi odpowiedz, funkcja
zostanie wylgczona.

e. Aby wylaczyé funkcje, weisnaé przycisk ,FOLLOW ME” na pilocie zdalnego sterowania lub wylaczyé
urzadzenie.

3.12.b - Funkcja Short Cut
* Ta funkcja jest aktywowana wylacznie za pomoca pilota zdalnego sterowania.

a. Gdy urzadzenie pracuje w jakimkolwiek trybie, wcisniecie przycisku ,SHORT CUT” na pilocie przelacza
je bezposrednio do trybu ,AUTO" z temperaturg ustawiong na 26°C (80 F).

3.12.c - Auto-Restart
a. Jesli urzadzenie wylaczy sie z powodu awarii zasilania, po jego przywroceniu nastapi ponowne automa-
tyczne uruchomienie z poprzednimi ustawieniami.

4 - KONSERWACJA | CZYSZCZENIE r
(A | Przed przystapieniem do czynnosci konserwacyjnych lub
A\ czyszczenia nalezy sie upewnic, ze wtyczka zasilania zostata
= wyjeta z gniazda.

( \Nie dotyka¢ metalowych czesci urzadzenia podczas
A wyjmowarniafiltra.Istnieje ryzyko zranienia ostrymi metalowymi
— krawedziami. \_

)
A Nie uzywac wody do czyszczenia wewnetrznych czesci klimatyzatora.
Woda moze zniszczy¢ izolacje co powoduje ryzyko porazenie pradem.

41- CZYSZCZENIE
4.1.a - Czyszczenie urzadzenia i pilota zdalnego sterowania
a. Uzywac suchej szmatki do czyszczenia urzadzenia i pilota zdalnego sterowania.
b. Jesli urzadzenie jest bardzo zabrudzone, mozna je wyczysci¢ szmatka zwilzona zimna woda.

Nie uzywac szmatek nasgczonych srodkamichemicznymi lub antystatycznychdoczysz-
czenia urzadzeria.

Nie uzywac benzyny, rozpuszczalnikow, pasty polerskiej lub podobnych Srodkow.
Takie produkty moga powodowac pekanf;alu deformacje plastikowej powierzchni.

=l
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4.1.b - Czyszczenie filtr zasysania

Aby zagwarantowa¢ skuteczna filtracje powietrza w pomieszczeniach i prawidiowe dzialanie klimatyzatora,

konieczne jest okresowe czyszczenie filtra powietrza (Rys.20).

Wskazanie koniecznosci przeprowadzenia tej waznej czynnosci konserwacyjnej jest sygnalizowane po

uplywie rozsadnego okresu eksploatacji, poczawszy od zapalenia sie kodu alarmu Fl na wyswietlaczu panelu

sterowania.

a. Wwylaczyé klimatyzator, a nastepnie wymontowac filtr klimatyzatora, jak pokazano na rysunku 20.

b. Filtr nalezy my¢ strumieniem wody skierowanym w kierunku przeciwnym do kierunku gromadzenia sie
kurzu.

c. Wprzypadkuszczegolnietrudnego do usuniecia brudu (np.smaru lubkamienia) nalezy wcze sniejzanurzyc
filtr w roztworze wody z obojetnym srodkiem czyszczacym.

d. Przed ponownym wiozeniem filtra nalezy nim wstrzasna¢, aby usunaé¢ wode nagromadzona podczas
mycia.

@ Jesli filtr (23) jest uszkodzony, nalezy go wymienic.

e. Upewni¢ sie, ze filtr (23) jest catkowicie suchy.
f. Prawidtowo umiescié filtr (23) w obudowie.
g. Odkurzyé ewentualne klaczki z kratki (Rys. 21).

Nie uzywa¢ urzadzenia bez filtra (23).

4.1.c - Porady na temat oszczednosci energii
Oto kilka prostych wskazowek, jak ograniczy¢ zuzycie energii;
s Zawsze utrzymywac filtry w czystosci (patrz rozdzial na temat konserwacji i czyszczenia).
s Drzwii okna w klimatyzowanych pomieszczeniach powinny by¢ zamknigte.
s Unika¢ przenikania promieni stonecznych do pomieszczenia (zaleca sie stosowanie zaluzji lub rolet).
+ Niezastania¢ drogiprzeptywu powietrza (wlotu i wylotu) na urzadzeniu; powodujeto nietylko stabsza wydajnosé,
ale rowniez wptywa na prawidiowe dziatanie urzadzenia i mozliwos¢ jego nieodwracalnego uszkodzenia.

4.2 - KONSERWACJA

Jeslinieplanuje sie stosowania urzadzenia przez dluzszy okres czasu, nalezy wykona¢ nastepujace czynnosci:
. Uruchomi¢ tryb tylko wentylatora na kilka godzin {okoto 1+2 godziny), aby wysuszy¢ wnetrze urzadzenia.

. Wilaczy¢ klimatyzator i odlgczyé zasilanie.

. Wyczyscit filtr powietrza.

. Calkowicie spusci¢ skropliny.

. Wyjacé baterie z pilota zdalnego sterowania.

oo o

Przed ponownym uruchomieniem klimatyzatora sprawdzic:
a. Po dtuzszym okresie bezczynnosci klimatyzatora nalezy wyczyscic filtry.

b. Sprawdzi¢, czy wylot lub wlot powietrza nie jest zatkany (zwlaszcza po dlugim okresie bezczynnosci
klimatyzatora).

4.2.a - Odprowadzanie skroplin
Gdy skropliny na dolngj tacce ociekowej osiagna ustalony poziom, urzadzenie wydaje sygnal dzwickowy.
W takim przypadku:

a. Wyjac wtyczke z gniazdka zasilajacego.
b. Ostroznie przenies¢ urzadzenie w odpowiednie migjsce, aby spusci¢ wode.
c. Wyjac korek spustowy (24) i korek gumowy (24a) (Rys.22).

@ Upewni¢ sige, ze korek spustowy (24) jest prawidtowo
dokrecony, aby unikngc wyciekow wody.

-~
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d. Poczekaé na splyniecie calej wody.
e. Zatozyt gumowy korek (24a) i dokrecié korek spustowy {24) (Rys.23).
f. Wilozy¢ wtyczke do gniazdka zasilajgcego.

@ Jesli bfad bedzie sie powtarzal, skontaktowac sie z Centrum Serwisowym.

4.2.b - Kody bltedow

Podczas pracy urzadzenia moga pojawic sie usterki, ktore zatrzymuja jego dziatanie. W takich przypadkach
na panelu sterowniczym wyswietlane sa kody bledow.

* P1 Dolna tacka ociekowa petna.

* Fi Czyszczenie filtra .

sE1 «E2 +E3 sE4

W tych przypadkach:

a. odlaczyt urzadzenie elekirycznie

b. odczekaé kilka minut

c. whozy¢ wiyczke do gniazdka zasilajacego
d. ponownie uruchomié urzadzenie.

Jezeli usterka nadal wystepuje, a kod usterki nie gasnie, odigczy¢ przyrzad efektryczny i
shontaktowaé sie z Centrum Serwisowym.

5 - DANE TECHNICZNE

6 -

Dane techniczne znajduja sie na tabliczce znamionowej dotaczonej do produktu {(Rys.2).

* Wymiary (szer. X wys. X gleb.) 3453 703 x 355 mm

* Waga (bez opakowania) 24 kg

» Maksymalna temperatura robo-

. DB 35°C -WB 24°C * /DB 43°C - WB 32°C ™
cza podczas chiodzenia

+ Minimalna temperatura robocza

podczas chlodzenia 17°C = f16°C

* Temp.pomigszczen
* Temperatura na zewnatrz

SCHEMAT ELEKTRYCZNY

Schemat elektryczny wskazano na rysunku 24.
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7 - NIEPRAWIDLOWOSCI | MOZLIWE ROZWIAZANIA

NIEPRAWIDLOWOSC

Klimatyzator nie dziata.

PRZYCZYNA

Bralk pradu.
Wtyczka jest wyjeta.
Timer jest whaczony

CO NALEZY ZROBIC?

Foczekac.
Wiozye wityczke do gniazdka.
Whtaczyd zegar

Wlimatyzator dziata tylko przez krotki
okres czasu.

Ustawiona temperatura jest zbyt bliska
temperaturze otoczenia.
Ma zewnetrznym wlocie powietrza
Znajduja sig przeszkody.

Obnizy¢ ustawiong temperaturg,
Usunac przeszkody.

Skontaktowad sig 2 Centrum Senwiso-
WY,

Klimatyzator dziata, ale nie chiodzi
pomieszczenia.

Otwarte okno.

W pomieszczenil pracuje zrodio ciepta
{palnik, lampy itp) lub jest wiele osob.

Ustawionatemperatura jest Zbyt wy soka.
Klimatyzator ma niewystarczagca moc
diawarunkéw ctoczenia b wymiardw.

Zamkngc okno
sungc zrodto ciepta.

Obnizy¢ ustawiong temperaturg,

Podczas przencszenia
klimatyzatora wydostaje sie Z niego
woda.

Klimatyzator jest przechylony lub
potozony.

Przed przeniesieniem oprdznic zebrang
wNIm o wode, wymontowlj o wiZesnig)
korek (rys.2, nrref 4).

Wlimatyzator wytacza sig, urzadzenia
sterujgce, zardwno na pilocie, jak i na
panelu sterowniczym nie odpowiadaja,
na panell pojawia sie migajgcy alarm
"E1"

Odbgezyc wiyczke
Skontaktowad sig 2 Centrum Senwiso-
WY

Klimatyzator wytacza sig, urzgdzenia
sterujace, zardwno na pilocie, jak i na
panelu stercwniczym nie odpowiadaja,
na panell pojawia sie migajacy alarm
"EZ"

Odigrzyc wiyczke
Skontaktowad sie  Centrum Serwiso-
WY

Klimatyzator wytacza sig, urzgdzenia
sterujace, zardwno na pilocie, jak i na
panelu sterowniczym nie odpowiadaja,
na panell pojawia sie migajgcy alarm
"E4"

Odigezyc wiyczke
Skontaktowad sie z Centrum Serwiso-
WY

Klimatyzator wytacza sig, urzgdzenia
sterujace, zardwno na pilocie, jak i na
panelu stercwniczym nie odpowiadaja,
na panell pojawia sie migajacy alarm
"1

Madmierne gromadzenie sie wody w
klimatyzatorze

Odigrzyc wiyczke

Opréznic zebrang wods po
Wiezesnigjszym wyjeciu korka (rys.2
nr ref 4y Jesli alarm jest zbyt czesty,
nalezy skontaktowad sig 2 Centrum
Senmisomym.

Wotrybie chitodzenia, nocnym lub
automatycznym nie mozna wybrac
minimalneg predkosc.

Ustawiona temperatura jest zbyt niska

Zachowanie klimatyzatora jest
normalne

Unikaé samodzielne] haprawy urzadzenia.

Jesli problfem nie zostanie rozwigzany, shontaktowaé sie z lokalnym sprzedawca fub najblizszym centrum
serwisowym. Nalezy podaé szczegblowe informacje na temat usterki oraz model urzadzenia.

PL - 20

OLIMPIA
SPLENDID



INDEX GENERAL

0 - AVERTIZARI..

0.1- INFORMATII GENERALE

02- SIMBOLURL..

0.2.1 - Pictograme editoriale

05- ZONEDERISC. .
06- AVERTIZARI PENTRU GAZUL REFRIGERANT R290

1 - DESCRIERE APARAT...
1.1- LISTACOMPON ENTELOR FURNIZATE

12-  IDENTIFICAREA PARTILOR PRINCIPALE .........f::::::::::::::::::::::::::.':::::::::::::::::::::::::::::::::::::::.

2 -INSTALARE..

21- TRANSPORTULAPARATULUI DE AER CONDITIONAT
2.2- AVERTIZARL
23- INSTALARE MOBILA

24- INSTALARE FIXA...

25- CONECTARE ELECTRICA

26- DRENAJ.. .
2.6.a - Utilizare ca dezumldlflcator

3 -FOLOSIREA APARATULUIL...
31- SIMBOLURI Sl BUTOANE PANOU DE CONTROL
32- BUTOANE TELECOMANDA

33- FOLosmEATELECOMENzu..............ZZZIZIZZZZZIZZZZZZIZZZZZZIIZZZZZIZZZZZZIZZZZZIIZZZZZZIZZZZZZIZZZZZIIZZZIIZZZZZZZ.
G TR TR T [ o To [0 Tt =T TN (=Y 1] o]

3.3.b - Inlocuirea bateriilor. ..
3.3.c- Pozitia telecomenzu
34- UTILIZAREA APARATU LUI

3.4.8 - Operatiuni PrelimiNAIE ... ..o et et et et e e e e s e e e e eere e e e s
G N« oo 11T L@ o T = T T |
3.7 - MOD DEZUMIDIFICARE (DR .. oot et et e et e ee et see e e ee eete et see ern e en seeenes en emen sneeen

38- MODAUTO (Automat)...
39- FUNCTIONARE PE TIMP DE NOAPTE
310- MODTIMER..
3.10.a - Pornire programaté
3.10.b - Oprire programata ... .
3.11 - Setare unitate de masura a temperaturu
3.12- ALTE FUNCTII....

3.12.a - Functie FOLLOW ME ......IﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁfﬁﬁﬁZI.'IZﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁZI.'IZﬁﬁﬁfﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁZIIZZﬁﬁﬁfﬁﬁﬁﬁﬁﬁfﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁZZZIZZZIIIIZ.’Z.
3120 - FUNCEE Short Cut.....oo e e e e e e e s e e s e e s e e s
32,0 - AUO-RESTAM ... e e et e e e e e s e e s e e s

4 -INTRETINERE SI CURATARE . .......coeececeeeeemcuesceseaes canesescues sessses e snes sueswes sessas sees sus sees et sess seessus sees sassess sessess sesecs

4.1 - CURATARE
41.a- Cural;area aparatulm sia telecomenzu
4.1.b - Curétarea filtrului de aspiratie 18
4.1.c- Sfaturi pentru economisirea energiei 18
42- INTRETINERE .. e e
4.2.a- Evacuare apa de condens
4.2 b - Coduri de eroare .

7 - PROBLEME $1 SOLUTII POSIBILE .......ceoe e i s e s s ves s smss sms sams shm s nms s e am s smas smn s sammnss s o

m
b

MmN NN

... 18
e 18

.19
19
19

20
RO -1

DOLCECLIMA COMPACT M



IMAGINI
llustratiile sunt grupate in primele pagini ale manualului

0 - AVERTIZARI

0.1 - INFORMATII GENERALE
In primul rand, dorim s& va multumim ca ati decis sa alegeti un aparat produs de compania
noastra.

0.2 - SIMBOLOGIE
Pictogramele prezentate in capitolul urmator permit furnizarea rapida si clara a informatiilor
necesare pentru utilizarea corecta a aparatului in conditii de siguranta.

0.2.1 - Pictograme editoriale

Indica faptul ca documentul de fata trebuie citit cu atentie inainte de instalarea sif
sau utilizarea aparatulul.

LD

Indica faptul ca documentul de fata trebuie citit cu atentie inainte de orice operatiune
de intretinere si/sau de curéatare.

Indica faptul ca pot exista informatii suplimentare in manualele anexate.

Indica faptul ca informatiile sunt disponibile Th manualul de utilizare sau Th manualul
de instalare.

Indica faptul ca personalul responsabil cu asistenta trebuie s& manipuleze aparatul
in conformitate cu manualul de instalare.

Indica faptul ca aparatul utilizeaza un agentfrigorificinflamabil. Daca agentul frigorific
se scurge si este expus la o sursa externa de aprindere, exista riscul de incendiu.

Semnaleaza personalului in cauza ca operatiunea descrisa prezinta, daca nu este
efectuata cu respectarea normelor de siguranta, riscul de a suferi un soc electric.

Semnaleaza personalului in cauza ca operatiunea descrisa prezinta, daca nu este
efectuata cu respectarea normelor de siguranta, riscul de a suferi daune fizice.

Semnaleaza personalului in cauza ca operatiunea descrisa prezinta, daca nu este
efectuata cu respectarea normelor de siguranta, riscul de a suferi arsuri cauzate de
contactul cu componente la temperaturi ridicate.

Faragrafele precedate de acest simbol contin informatii si prescriptii foarte importante, n special Tn ceea ce priveste
siguranta. Nerespectarea poate duce la:

[@’ - pericol pentru securitatea operatorilor
pierderea garantiel contractuale

declinarea raspunderii din partea companiei producatoare.

@ Marcheaza actiuni care nu trebuie facute sub nicio forma.

@ Semnaleaza personaluluitn cauza cd acoperirea aparatului este interzisd pentru a preveni supraincalzirea acestuia.
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0.3 - AVERTIZARI GENERALE
( CAND UTILIZATI ECHIPAMENTE ELECTRICE, RESPECTATI MEREU PRECAUTIILE )
DE SIGURANTA DE BAZA PENTRU A REDUCE RISCURILE DE INCENDIU, SOCURILE
L ELECTRICE S| VATAMARILE PERSOANELOR, INCLUSIV URMATOARELE: )
7 ™
@ Pentru a preveni eventuale daune ale compresorului, fiecare pornire este
L intarziata cu 3 minute fata de ultima oprire. )

i

@

[>J[>][>J[>][>J

—

Document rezervat conform Iegu cu interzicerea reproducerll sau transmiterii catre tertl

fara autorizarea explicita a companiei OLIMPIA SPLENDID. Aparatele pot suferi
actualizari si, prin urmare, pot avea caracteristici diferite de cele prezentate, fara a

aduce un prejudlclu textelor cuprinse in acest manual.

2. Cititi cu atentie manualul de fata inainte de a efectua orice operatiune (instalare,
mtretlnere utilizare) si respectatl cu strictete ceea ce este descris in respectivele

capltole
3. Pastrati aceasta brosura cu grija pentru orice consultare ulterioara.
4, Dupa indepartarea ambalajului, aS|gurat|-va ca aparatul este intact; elementele

ambalajului nu trebuie lasate laindemana copulor deoarece reprezinta surse potentiale

de pericol.

5. COMPANIAPRODUCATOARE NUiSI ASUMA RESPONSABILITATEAPENTRU DAUNELE
CAUZATE PERSOANELOR SAU LUCRURILOR CA URMARE A NERESPECTARII

NORMELOR CONTINUTE IN MANUALUL DE FATA.

6. Compania producatoare isi rezerva dreptul de a aduce modificari in orice moment la
modelele sale, fara a schimba caracteristicile esentiale descrise in manualul de fata.
7. Intretlnerea echipamentelor de aer conditionat precum acesta ar putea fi perlculoasa

deoarece in interiorul acestui aparat exista un gaz refrigerant sub presiune si

componente electrice sub tensiune.

Prin urmare, toate interventiile de intretinere (cu exceptia curatarii filtrelor) trebuie

efectuate numai de catre personal autorizat si calificat.

8. Instalarile efectuate fara respectarea avertismentelor furnizate in manualul de fata si

utilizarea fara respectarea limitelor de temperatura prescrise vor anula garantia.

9. Intretlnerea ordinara a filtrelor, curatarea generala externa pot fi efectuate SI de catre

utlllzator deoarece acestea nu |mpI|ca operatiuni dificile sau periculoase.

10. Tn timpul montarii si pentru fiecare operatiune deintretinere, este necesar sa se respecte
precautiile mentlonate in manualul de fata si pe etichetele aplicate pe interior sau pe
aparat, precum si sa se ia toate masurile de precautie sugerate de bunul simt si de

Reglementarile de siguranta in vigoare la locul de instalare.

11. In cazul in care inlocuiti componentele, utilizati numai piese de schimb originale

OLIMPIA SPLENDID.

12. Daca aparatul ramane nefolosit o perioadaindelungata sau in camera cu aer conditionat
nu se afla nimeni, pentru a evita accidentele, este indicat sa deconectati sursa de

alimentare electrica.

13. Nu utilizati detergenti lichizi sau corozivi pentru curatarea aparatului, nu pulverizati apa
sau alte lichide pe aparat deoarece acestea ar putea deteriora componentele din piastlc

sau ar putea chiar provoca socuri electrice.
14. Nu udati aparatul intern si telecomanda.
Se pot cauza scurtcircuite sau incendii.

15. In cazul unor anomalii de functionare (de exemplu: zgomot anormal, miros neplacut
fum, crestere anormala a temperaturu scurgeri electrice, etc.) opriti |med|at aparatul si

deconectatl stecherul de la priza.

incazde reparatu contactati numai centrele de asistentatehnicaautorizate de producator
si solicitati utilizarea de piese de schimb originale. Nerespectarea indicatiilor de mai

sus poate compromite siguranta aparatului.
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16.

20,

21.

43.
44,
45,
46.
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Nu lasati aparatul de aer conditionat in functiune pe perioade lungi de timp daca
umiditatea este ridicata si usile sau ferestrele sunt deschise.
Umiditatea ar putea condensa si uda sau deteriora mobilierul.

. Nu deconectai stecherul in timpul functionarii. Risc de incendiu sau socuri electrice.
. Nu asezati obiecte grele sau calde pe aparat.
19.

Inainte de conectarea electrica a aparatului, asigurati-va ca datele placutei corespund
cu cele ale retelei de distributie electrica. Priza de curent trebuie s fie Iegata la pamant.
Placuta (20) este amplasata pe partile laterale ale aparatului (Fig.2).

Instalatl aparatul conform mstructlunllor producatorului. Instalarea incorecta poate
cauza daune persoanelor, animalelor sau lucrurilor fata de care producatorul nu poate
fi considerat responsabil.

In caz de incompatibilitate intre priza si stecherul aparatului, solicitati inlocuirea prizei
cu alta de tip adecvat de catre personal calificat profesional care sa se asigure ca
sectiunea cablurilor prizei este adecvata pentru puterea absorbita de aparat. In general,
utilizarea adaptoarelor sifsau prelungitoarelor nu este recomandata; daca nu se poate
evita utilizarea acestora, trebuie sa se respecte normele de siguranta in vigoare si
intensitatea curentului (A) nu trebuie sa fie mai mica decét intensitatea maxima a
aparatului.

. Acest aparat nu este conceput pentru a functlona prln intermediul unui temporlzator

extern sau cu un sistem separat de telecomanda.

. Folositi mereu aparatul numai in pozitie verticala.

Nu blocatl in niciun fel grilajele de intrare si evacuare a aerului.

. Nu mtroducetl obiecte straine in grllajele de intrare si evacuare a aerului, deoarece

exista riscul de socuri electrice, incendiu sau deteriorare a aparatului.

. Nu utilizati aparatul:

- cu mainile ude sau umede;
- cu picioarele goale.

. Nu trageti de cablul de alimentare sau de aparat pentru a scoate stecherul din priza.
. Nu utlllzatl aparatul sub lumina directa a soarelui sau langa surse de caldura, cum ar fi

soba, caloriferul sau radiatorul (Fig.3)

. Nu utilizati aparatul in apropierea aparatelor cu gaz (Fig.3)
. Asezali intotdeauna aparatul pe o suprafata stabila, plana si neteda,
. Lasatl ‘cel putin 50cm de spatiu liber pe partlle laterale si in spatele aparatului si lasati

cel putln 50cm de spatiu liber deasupra aparaIqu (Fig. ‘i)

. Nu asezati aparatul in apropierea unei prize electrice (Fig.4).
. Accesul la priza trebuie sa fie simplu, astfel incat stecherul sa poata fi deconectat cu

usurinta in caz de urgenta.
Nu manlpulatl stecherul cu mainile ude.

. Nuindoiti excesiv, nu rasuciti, nu trageti si nu deteriorati cablul de alimentare.
. Nu |nt|ndet| cablul de allmentare sub covoare, paturi sau ghidaje. Aranjati cablul in

zone fara trafic pentru a evita impiedicarea.

. Deconectati cablul cand aparatul nu este utilizat pentru o perioada lunga de timp si/sau

cand nlmenl nu este acasa.

. Nu utilizati aparatul in medii deosebit de umede (baie, bucatarie, etc.).
. Nu utlllzatl aparatul in aer liber sau pe suprafete umede. Evitati varsarea de lichide pe

aparat. Nu utilizati aparatul langa chiuvete sau robinete.

. Nu scufundati aparatul in apa sau alte lichide.
. Curatati aparatul ¢cu o ¢arpa umeda; nu utilizati produse sau materiale abrazive. Pentru

curatarea filtrelor, consultati paragraful corespunzator.

. Cea mai frecventa cauza a supraincalzirii este depunerea de praf sau puf in aparat.

Indepartati in mod regulat aceste acumulari prin deconectarea aparatului de la priza si
aspirarand grilajele.

Nu utilizati aparatul in medii cu schimbari semnificative de temperatura, deoarece in
interiorul acestuia se poate forma condens.

Instalati aparatul la cel putin 2 metri distanta fata de alte aparate electronice (TV, radio,
computer dvd, etc.) pentru a evita mterferentele (Fig.6).

Nu utilizati aparatul daca in incapere a fost pulverlzat recent insecticid pe baza de gaz
sau daca exista dispozitive de aromaterapie, vapori chimici sau reziduuri uleioase.

Nu utilizati aparatul fara filtrele pozitionate corect.
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47,
48,

49,
. Repararea pe cont proprlu a aparatului este extrem de periculoasa.
51.

52.
53.

54,

Demontarea, repararea sau transformarea de catre o persoana neautorizata ar putea
cauza daune grave si anula garantia producatorului.

Nu utilizati aparatul in caz de defectlune sau functionare defectuoasa, in cazul in care
cablul sau stecherul sunt deteriorate sau daca a fost scapat sau deteriorat in vreun fel.
Opriti aparatul, deconectati stecherul de la priza si efectuati verificarea din partea unui
personal calificat profeswnal

Nu demontati si nu faceti nicio modificare la aparat.

Daca decideti sa numai utilizati un aparat de acest tip, va recomandam sa il scoateti din
uz prin taierea cablului de alimentare, dupa ce ati scos stecherul din priza. De asemenea,
se recomanda sa se transforme in elemente inofensive acele parti ale aparatului care ar
putea constitui un pericol, in special pentru copiii care ar putea folosi aparatul scos din
uz pentru a se juca.

Pentruprocesul de dezghetare si pentru curatarea aparatului, nu folositi alte instrumente
decat cele recomandate de compania producatoare

Aparatul este echipat cu un protector termic care protejeaza placa electronicain caz de
supralncalzwe In cazul in care intervine aceasta protectie, deconectati stecherul de la
prlza si asteptati pana cand aparatul se raceste complet {cel putin 20+ 30 de minute),
apoi reconectatl stecherul la priza si repornltl aparatul. Daca aparatul nu reporneste,
deconectati stecherul de la priza si contactatl un Centru de Asistenta.

SIGURANfA 3.15A/250VAC Slguranta lenta,

FOLOSIRE PREVAZUTA

+ Aparatul de aer conditionat trebuie utilizat exclusiv pentru a produce aer rece sau pentru
a dezumidifica aerul {Ia alegere), cu unicul scop de a obtine o temperatura ambientala
confortabila.

« Acest aparat este destinat numai pentru uz casnic sau de aceeasi natura.

« Folosirea necorespunzatoare a aparatului implicand orice daune cauzate persoanelor,
lucrurilor sau animalelor exonereaza OLIMPIA SPLENDID de orice raspundere.

ZONE DE RISC

« Aparatele de aer conditionat nu trebuie instalate in medii cu prezenta de gaze inflamabile,
gaze explozive, in medii foarte umede (spalatorii, sere, etc.), sau in incaperi in care exista
alte utilaje care genereaza o sursa puternica de caldura, in apropiere de o sursa de apa
sarata sau apa sulfuroasa.

[= NU folositi gaz, benzina sau alte lichide inflamabile in apropierea aparatului de aer

conditionat.

. Utlllzatl numai componentele furnizate prin dotare (a se vedea paragraful 1.1). Utilizarea
pleselor non-standard poate cauza scurgeri de apa, socuri electrice, incendii si rani sau
daune materiale.

Acest produs trebuie utilizat numai in conformitate cu specificatiile indicate in
manualul de fata. Orice utilizare diferita de cea specificata poate cauza vatamari
grave.

COMPANIA PRODUCATOARE NU S| ASUMA RESPONSABILITATEA PENTRU
DAUNELE CAUZATE PERSOANELOR SAU LUCRURILOR CA URMARE A
NERESPECTARII NORMELOR CONTINUTE IN MANUALUL DE FATA.

0.6 - AVERTIZARI PENTRU GAZUL REFRIGERANT R290

APARATUL CONTINE GAZ R290 (CLASA DE INFLAMABILITATE A3)

APARATULTREBUIE DEPOZITATINTR-OINCAPERE BINE VENTILATA, UNDE DIMENSIUNEA
INCAPERII CORESPUNDE MASURILOR SPECIFICATE PENTRU UTILIZAREA APARATULUI,
APARATUL TREBUIE SA FIE INSTALAT, UTILIZAT SI TINUT iNTR-O INCAPERE CU O
SUPRAFATA A PODELEI MAI MARE DE X M2 (X = IN DICAT IN TABEL).

1.
2.

3.
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Cantitate de gaz R290 in Kg (vezi
eticheta de date de pe aparat)
Dimensiunea minima a incaperii
pentru utilizare si depozitare (nr)

0,120 ( 0,130 | 0,140 | 0,150 | 0,160 | 0,170 | 0,180 | 0,190 | 0,200 | 0,210 | 0,220

B 7 7 8 8 ) e} 10 10 11 g

4. ACEST APARAT CONTINE O CANTITATE DE GAZ REFRIGERANT R290 EGALA CU CEA
INDICATA PE ETICHETA DATE DE PE APARAT.

5. APARATUL TREBUIE DEPOZITAT iINTR-O INCAPERE iN CARE SA NU EXISTE SURSE DE

APRINDERE CARE FUNCTION EAZA CONTINUU (DE EXEMPLU: FLACARI DESCHISE,

APARATE CU GAZ SAU INCALZITOARE ELECTRICE).

Nu perforati si nu ardeti.

Retineti ca refngerantu pot fi inodori.

R290 este un refrlgerant care respecta directivele europene de mediu. Nu perforati nicio parte a

circuitului refrigerantului.

9. Nuutilizati mijloace pentru accelerarea procesului de dezghetare sau pentru curatare, cu exceptia
celor recomandate de producator

10. Pentru dezghetarea si curatarea aparatului, nu folositi alte instrumente decat cele recomandate
de producator

11. Daca aparatul este instalat, utilizat sau conservat intr-o zona neaerisita, incaperea trebuie
proiectata astfel incat sa previna acumularea de scurgeri de refrigerant din cauza radiatoarelor
electrice, a sobelor sau a altor surse de aprindere.

12. Respectati normele nationale privind gazul.

13. Pastrati orificiile de ventllatle neblocate.

14. Aparatul trebuie depozitat astfel incat sa se evite daunele mecanice.

15. Orice persoana care Iucreaza pe sau in interiorul unui circuit refrigerant trebuie sa detlna
un certificat valabil care sa ateste competenta acelei persoane de a manipula refrlgerantu in
siguranta, in conformitate cu o specificatie de ‘evaluare recunoscuta la nivel de sector.

16. Toate operatiunile de functionare care afecteaza dispozitivele de securitate trebuie sa fie

00~ o

efectuate de personal spemallzat Operatiunile de intretinere si reparatie care necesita
asistenta unui alt personal specializat trebuie efectuate sub supravegherea unei persoane
competente in materie de utilizare a refrigerantilor inflamabili.
17. TRANSPORTUL ECHIPAMENTELOR CARE CONTIN REFRIGERANTI INFLAMABILI
Consultafi reglementarile privind transportul.
18. MARCAREA ECHIPAMENTELOR CU SIMBOLURI
Consultati reglementarile locale.
19. ELIMINAREA ECHIPAMENTELOR CARE UTILIZEAZA REFRIGERANTI INFLAMABILI
Consultati reglementarile nationale.
20. DEPOZITAREA ECHIPAMENTELOR/DISPOZITIVELOR
Depozitarea echipamentului trebuie sa respecte instructiunile producatorului.
21. DEPOZITAREA ECHIPAMENTULUI AMBALAT (NEVAN DUT)
Ambalajul trebuie construit astfel incat deteriorarea mecanica a echipamentului din intenorul acestuia sa
nu provoace o pierdere de refrigerant.
Numarul maxim de parti ale echipamentului care pot fidepozitate impreund este indicat de reglementarile
locale.
22. INFORMATII PRIVIND INTRETINEREA
a) Controale ale zonei
Inainte de a incepe sa efectuati operatiuni |a sistemele care contin refrigeranti inflamabili, trebuie
efectuate controale de siguranta pentru a va asigura ca nscul de aprindere este minim. Respectat
urmatoarele masuri de precautie pentru a efectua orice operatiuni de reparatie la sistemul
refrigerant inainte de a-| folosi.
b) Procedura de lucru
Lucrdrile trebuie efectuate sub control pentru aminimiza riscul prezentei de gaz sau vapori inflamabili
in timpul executarii acestora.
¢) Zona de lucru generala
Tot personalul responsabil de intretinere si ceilalti operatori prezenti in zona de lucru trebuie sa
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fie instruit cu privire la natura lucrarilor in curs. Evitatl sa lucrati in spafi limitate. Zona din jurul
zonel de lucru trebuie sa fie o zona sectionatd. Asigurati-va ca zona este sigura datorita controlului
materialului inflamabil.

d) Verificarea prezentei refrigerantului
Zona trebuie controlata utilizand un detector de refrgerant adecvat inainte si in timpul lucrarilor
pentru a va asigura ca operatorul este constient de prezenta atmosferelor potential inflamabile.
Asigurat-va ca echipamentul pentru detectarea scurgerlor este adecvat pentru folosirea cu
refrigeranti inflamabili, respectiv ca nu produce scantel, este etansat corespunzator sau intnnsec
sigur.

e) Prezenta stingatoarelor de incendiu
In cazul in care trebuie efectuata orice lucrare la cald asupra echipamentului de refrigerare sau
asupra onicarei parti asociate cu acesta, trebuie sa fie disponibil echipamentul adecvat antincendiu.
Pastrafi intotdeauna un stingator cu pulbere uscata sau COZ |anga zona de incarcare.

f)y Absenta surselor inflamabile
Toti operatorii care efectueaza lucrari la sistemul de refrigerare care implica expunerea unei tevi care
contine sau a confinut refrigerant inflamabil nu trebuie sa utilizeze sursele inflamabile astfel incat sa
cauzeze un incendiu sau o explozie. Toate sursele inflamabile posibile, inclusiv consumul de tigari,
trebuie tinute suficient de departe de locul de instalare, reparare, indepartare si eliminare cand
refrigerantul inflamabil ar putea fieliberat in spatiul inconjurator. Inainte de inceperea lucrarilor, zona
din jurul echipamentului trebuie examinata pentru a va asigura ca nu exista elemente inflamabile
sau riscuri de aprindere. Utilizati semnalizare antifum.

g) Zona ventilata
Asigurati-va ca zona de instalare este in aer liber sau ventilata adecvat Tnainte de a porni sistemul
sau de a efectua orice lucrare la cald. Gradul de ventilatie trebuie sa fie prezent pe toata perioada
in care se efectueaza lucrarea. Ventilata trebuie sa poata dispersa in siguranta orice refrigerant
eliberat si, de preferinta, sa- scoatd in exterior in atmosfera.

h) Controale pe echipamentul de refrigerare
Atunci cand componentele electrice sunt inlocuite, acestea trebuie sa fie adecvate pentru folosire
si sa respecte specificatile indicate. Instructiunile producatorului privind intretinerea si asistenta
trebuie intotdeauna respectate. Daca aveti indoieli, consultati serviciul tehnic al producatorului
pentru asistenta. Urmatoarele controale trebuie efectuate pe instalatii care utilizeaza refrigeranti
inflamabili: controlatl daca dimensiunea incarcaturii corespunde dimensiunilor incaperii in care sunt
instalate partile care contin refrigerant; daca sistemul si orificile de ventilatie functioneaza corect
si sa nu fie blocate; daca utilizati un circuit refrigerant, verificali prezenta refrigerantului in circuitul
secundar; daca marcajul aplicat pe aparat este inca vizibil si lizibil. Marcajele si semnalizarile care
nu pot fi citite trebuie sa fie corectate; daca furtunele si componentele de refrigerare sunt instalate
intr-o pozitie in care este putin probabil sa fie expuse la orice substanta care ar putea coroda
componentele care contin refrigerant, cu exceptia cazului in care aceste componente sunt realizate
dintr-un material intrinsec rezistent la coroziune sau daca sunt protejate corespunzator impotriva
acesteia.

i) Controale pe aparatele electrice
Reparatia si intretinerea componentelor electrice trebuie sa includa controale initiale de siguranta
si procedurl de mspeche a componentelor In cazul unei defectiuni care ar putea compromite
S|guranta, nu alimentati electric circuitul pana cand defectiunea nu a fost rezolvatd in mod adecvat.
Utilizati o solutie temporara adecvata daca defectiunea nu poate fi rezolvata imediat si functionarea
trebuie sa continue. Aceasta situatie trebuie raportata proprietarului echipamentului pentru ca toate
partile sa fie informate. Controalele initiale de siguranta includ: controlul condensatoarelor ca s4 fie
descarcate: acest control trebuie efectuat in regim de siguranta pentru a evita scanteile; controlul
componentelor electrice si cablurilor sub tensiune ca sa nu fie expuse in timpul incarcarii, resetarii
sau epurani sistemului; verificall continuitatea conexiunii de legare la pamant.

23. REPARARE COMPONENTE SIGILATE

a) Intimpul repararii componentelor sigilate, toate sursele de alimentare electrica trebuie deconectate
de la echipamentul pe care trebuie sa se lucreze inainte de a indeparta orice capac sigilat, etc. In
cazul in care este absolut necesar sa existe alimentare electrica pe echipament in timpul reparani,
un dispozitiv de detectare a scurgerilor care sa functioneze permanent trebuie pozitionat in punctul
cel mai critic pentru a alerta operatorul cu privire |a o situatie potential periculoasa.
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24.

25.

26.

27.

28.
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b) Acordati o atentie deosebita urmatoarelor indicatii pentru a va asigura ca nu exista o modificare a

capacului intr-un mod care sa afecteze nivelul de siguranta atunci cand se lucreaza la componentele
electrice.
Acestea includ deteriorarea cablunlor, numarul excesiv de conexiuni, terminale neconforme cu
specificatile originale, deteriorarea garniturilor, montarea necorespunzatoare a presetupelor, etc.
Asigurati-va ca echipamentul este montat in siguranta. Asigurati-va ca garniturile sau materialele de
etansare nu sunt deteriorate in asa fel incat sa nu mai poata impiedica patrunderea atmosferelor
inflamabile. Piesele de schimb trebuie sa respecte specificatiile producatorului.

Utilizarea sigilantului siliconic ar putea afecta eficacitatea anumitor tipuri de sisteme de detectare a
pierderilor. Componentele intrinsec sigure nu trebuie sa fie izolate inainte de a lucra pe acestea.

REPARAREA COMPONENTELOR INTRINSEC SIGURE

Nu aplicati nicio sarcind inductivd si capacitativd permanenta pe circuit fara a va asigura ca nu depaseste
tensiunea si curentul maxim admise pentru ech|pamentul utilizat. Componentele intrinsec sigure sunt
singurele pe care se poate opera sub tensiune n prezenta unei atmosfere inflamabile. Sistemul de testare
trebuie s4 fie la amperajul corect. inlocuiti componentele humai cu piese de schimbindicate de producator.
Alte parti decat cele indicate ar putea cauza aprinderea refrigerantului in atmosferd dupa o scurgere.
CABLARE

Controlati uzura, coroziunea, presiunea excesiva, vibratile, marginile ascutite sau orice alte efecte
ambientale negative ale cablajului. Pe parcursul controlului, ineti cont si de efectele imbatranini sau ale
vibratiei constante cauzate de elemente precum compresoarele sau ventilatoarele.

DETECTARE REFRIGERANTI INFLAMABILI

Este complet exclusa utilizarea surselor potentiale de aprindere pentru a detecta scurgerile de refrigerant.
Nu utilizati flacan de sudura (sau orice alt sistem de detectare care utilizeaza o flacara deschisa).
METODE DE DETECTARE PIERDER

Urmatoarele metode de detectare a scurgerilor sunt considerate acceptabile pentru sistemele care contin
refrigeranti inflamabili. Utilizati detectoare de scurgeri electronice pentru refrigeranti inflamabili, chiar
daca sensibilitatea poate sa nu fie adecvata sau ar putea fi necesar sa fie recalibrate. (Echipamentul
de detectare trebuie calibrat intr-o zona in care nu exista refrigerant.) Asigurat-va ca detectorul nu
este o sursa potentiala de aprindere si ca este potrivit pentru refrigerantul utilizat. Echipamentul de
detectare a scurgerilor trebuie setat la un procent de LFL al refrigerantului si trebuie calibrat in functie
de refrigerantul utilizat si procentul corespunzator de gaz (maximum 25%) este confirmat. Fluidele
de detectare a scurgenlor pot fi utilizate cu majoritatea refrgerantilor, dar trebuie evitata utilizarea
detergentilor care contin clor, deoarece clorul ar putea reactiona cu refrigerantul si coroda tevile de
cupru. Daca se suspecteaza o scurgere, toate flacarile deschise trebuie indepartate/stinse. Daca se
detecteaza o scurgere de refrigerant care necesita sudare, recuperati tot refrigerantul din sistem sau
izolati- (prin intermediul supapelor de interceptare) intr-o parte a sistemului departe de scurgere. Prin
urmare, azotul fara oxigen (OFN) trebuie eliberat in sistem inainte si in timpul procesului de sudare.
INDEPARTARE S| GOLIRE

Utiliza procedurl conventionale atunci cand lucraj pe circuitul refrigerant pentru a efectua reparatii sau
din orice alt motiv. In ciuda acestui fapt, este |mportant sa fie respectate cele mai bune practici deoarece
trebuie luata in considerare inflamabilitatea. Respectat urmatoarea procedura:

* Indepartat refrigerantul;

+  Epurat circuitul cu gaz inert;

«  Goliti;

+  Epurati din nou cu gaz inert;

+  Deschideti circuitul prin taiere sau sudare.

Incarcarea cu refrigerant trebuie restabilita in cllindrii de recuperare corespunzatori. Curatafi sistemul
cu OFN pentru siguranta in functionare a unitatii. Poate finecesar sa repetati aceasta procedura de mai
multe ori. Nu folositi aer comprimat sau oxigen pentru aceasta operafiune.

Curatarea trebuie finalizata prin umplerea vidului din sistem cu OFN si continuand umplerea acestuia
pana la atingerea presiunii de lucru, apoi dispersand OFN in atmosfera i, in final, readucand sistemul
la starea de vid. Repetati procesul pana cand nu mai ramane refrigerant in interiorul sistemului. Cand se
utilizeaza ultima incarcare OFN, sistemul trebuie adus la presiunea atmosferica pentru a putea fiutilizat.
Aceasta operatiune este absolut vitala daca este necesar sa se efectueze operatiuni de sudare pe tevi.
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29.

30.

31.

32.

Asigurati-va ca evacuarea pompei de vid nu este aproape de nicio sursa de aprindere si ca ventilafa

este disponibila.

PROCEDURI DE INCARCARE

Inplus fata de procedurile conventionale de incarcare, respectali urmatoarele cerinte.

Asigurati-va ca nu are loc contaminarea diferifilor refrigeranti la incarcarea echlpamentulw Teviletrebuie

sa fie cat mai scurte posibil pentru a reduce la minim cantitatea de refrigerant din interiorul acestora.

Cilindni trebuie tinuti in pozitie verticala. Asigurati-va ca sistemul de refrigerare este impamantat inainte

de a-| incarca cu refn'gerant.

Etichetati sistemul odata incarcat (daca nu a fost deja facut).

Acordati o atentie maxima pentru a nu supraincarca sistemul de refrigerare. Testati presiunea cu OFN

inainte de a reincarca sistemul. Efectuat testul de scurgere al sistemului |a sfarsitul sarcinii, dar inainte

de punerea in functiune. Trebuie efectuat un alt test de scurgere inainte de a parasi locul de instalare.

SCOATEREA DIN FUNCTIUNE

Inainte de a efectua aceasta procedurd, este esential ca tehnicianul sa fie familianzat cu echipamentul

si cu toate componentele acestuia. Se considera buni practica recuperarea in conditii de siguranfa a

tuturor refrigerantilor. Inainte de a efectua aceastd operatiune, prelevati o proba de ulei si de refrigerant

in caz cd este necesara o analiza inainte de a utiliza din nou refrigerantul recuperat. Este esential ca

energia electrica sa fie disponibila inainte de a incepe aceasta procedura.

a) Familiarizarea cu echipamentul si cu functionarea acestuia.

b) |zolarea electrica a sistemului.

¢) Inainte de a efectua aceasta procedura, asigurati-va ca:

+ Echipamentul mecanic de manipulare este disponibil, daca este necesar, pentru manipularea
cilindrilor de refrigerant;

+ Toate dispozitivele de protectie sunt disponibile si utilizate corect;

+ Procesul de recuperare este intotdeauna controlat de citre o persoana competenta;

*  Echipamentul de recuperare si cilindrii respecta standardele corespunzatoare.

Goliti sistemul de refrigerare, dacs este posibil.

Dacd nu se poate obtine o conditie de vid, utilizati un colector astfel ncat refrigerantul sa poata fi

indepartat din diferitele parti ale sistemului.

Asigurati-va ca cilindrul este pozitionat pe cantare inainte de a efectua recuperarea.

Porniti masina de recuperare si procedali conform instructiunilor producatorului.

Nu supraincarcali cilindrii. (Nu mai mult de 80% din volumul de incarcare al lichidului).

Nu depasiti presiunea maxima de lucru a cilindrului, nici macar temporar.

Cand cilindrii au fost umpluti corect si procesul a fost finalizat, asigurafi-va ca cilindrii si echipamentul

sunt indepartate imediat de la locul de instalare si ca toate supapele de izolare ale acestuia sunt

inchise.

k) Refrigerantul recuperat nu trebuie incarcat intr-un alt sistem de refrigerare decat daca a fost curatat
si controlat.

ETICHETARE

Echipamentul trebuie sa fie etichetat indicand faptul ca a fost scos din functiune si golit de refrigerant.

Datali si semnaf eticheta. Asigurati-va ca pe echipament exista etichete care indica faptul ca acesta

contine refrigerant inflamabil.

RECUPERARE

Cand scoatet refrigerantul dintr-un sistem, fie pentru intretinere, fie pentru scoaterea din functiune,

eliminareatuturorrefrigerantilorin siguranta este consideratd obuna practica. Candtransferatirefrigerantul

in cilindri, asigurati-va ca sunt utilizati numai cilindri adecvati pentru recuperarea refrigerantului. Asigurati-

va cd este disponibil un numar corect de cilindn pentru a stoca incarcatura totald a sistemului. Tofi cilindrii

care urmeaza sa fie utilizati sunt proiectati pentru refrigerantul recuperat si etichetati pentru acesta

(respectiv cilindri speciali pentru recuperarea refrigerantului). Cilindrii trebuie echipati cu o supapa de

evacuare a presiunii si supape de interceptare aferente in perfecta stare de functionare. Cilindrii de

recuperare goi trebuie pusi in vid si, daca este posibil, raciti inainte de recuperare. Echipamentul de

recuperare trebuie sa fie perfect functional si sa includa un set de instructiuni la indemana si adecvate

pentru recuperarea refrigerantilor inflamabili. In plus, trebuie sa fie disponibil si perfect functional un grup

de cantare calibrate. Tevile trebuie sa fie echipate cu racorduri ermetice cu deconectare in perfecta stare.

Inainte de a utiliza masina de recuperare, verificafi daca este intr-o stare de functionare satisfacatoare,

daca a fost intretinuta corespunzator si daca toate componentele electnce asociate sunt sigilate pentru
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a preveni aprinderea in cazul in care se elibereaza refrigerant. Consultat producatorul daca aveti dubii.
Refrigerantul recuperat trebuie returnat |a furnizor in cilindrul de recuperare corect si cu Nota de Transfer
Deseuri corespunzatoare. Nu amestecati refrigeranti in unitatile de recuperare si in special in cilindri.
In cazul in care compresoarele sau uleiurile compresoarelor trebuie indepartate, asigurafi-va ca au
fost golite Ia un nivel acceptabil pentru a va asigura ca refrigerantul inflamabil nu ramane in interiorul
lubrifiantului. Procesul de golire trebuie efectuat inainte de retumarea compresorului la furnizon. Utilizat
numai sisteme de incalzire electrice pe corpul compresorului pentru a accelera acest proces. Indepartah
in siguranta uleiul dintr-un sistem.

1 - DESCRIERE APARAT
1.1 - LISTA COMPONENTELOR FURNIZATE (Fig.5)

Aparatul este impachetat individual in ambalaje de carton.
Ambalajul poate fi transportat manual de catre doi angajati sau incércat pe un cérucior de transport.

@ Depozitati ambalajul individual; nu stivuiti.

1.  Furtun flexibil pentru expulsia aerului (mod 6. Flansa pentru instalare fixa
rdcire si automat) 7.  Furtun evacuare condens

2. Terminal pentru furtun flexibil latura masina {(mod doar dezumidificare)

3. Terminal pentrufurtunflexibil pentruinstalare 8. lzolator pentru instalare Slider
fixa / slider 9. lzolator pentru instalare Slider

4. Glisor pentru instalare cu fereastra glisanta 10. Dibluri pentru flansa instalare fixa
{ rulou 11. Telecomanda

$. Terminal pentru glisor / fereastra 12. Manual

1.2 - IDENTIFICAREA PARTILOR PRINCIPALE (Fig.A)

21. Panou de control 25. Admisie aer

22. Grilaj evacuare aer 26. Evacuare aer

23. Filtru de aer cu grild 27. Maner de mutare

24. Dop pentru golirea apei de condens (in caz de 28. Dop pentru evacuarea apei de condens
transport, intretinere sau acumulare excesiva (pentru utilizarea ca dezumidificator)
de apd) 29. Receptor IR telecomanda

27

. A
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2 -INSTALARE

2.1 - TRANSPORTUL APARATULUI DE AER CONDITIONAT
=" Transportul si manipularea aparatului trebuie sd aiba loc in pozifie verticala.

2.2 -

* In cazul transportarii in pozifie orizontala, asteptati cel pufin o ord inainte de a
reporni ?Jaratu.‘.

* [nainte de a muta sau transporta aparatul, evacuafi complet apa de condens,
efectudnd operatiunile conform descrierii din paragraful 3.4.a

AVERTISMENT

Transportul aparatului de aer condifionat pe podefe delicate (de ex. podele din lemn):

« Evacuati complet apa de condens.

* Acordafi o atenfie cfeosebité atunci cdnd mutafi aparatul de aer conditionat, deoarece
rofile ar putea lisa semne pe podea. Desi rofile sunt fabricate din material rigid si
sunt pivotante, pot fi deteriorate din cauza folosirii sau pot fi murdare.

Se recomandd sa verificati dacd rofile sunt curate si neblocate cand se misca.

AVERTIZARI

f Nerespectarea celor de mai jos poate cauza daune aparatului.

a.

b.

Instalati aparatul de aer conditionat pe suprafete plane, stabile
Si pe podea.

Conectati aparatul de aer conditionat numai la prize cu
impamantare.

Asigurati-va ca perdelele sau alte obiecte nu blocheaza filtrele
de aspirare aer (Fig.7).

Asigurati-va ca intre aparatul de aer conditionat si obiectele din
jur exista o distanté minima de 50 de cm (Fig.1). \
Aparatul trebuie pus mereu in functiune asiguréandu-va ca nu exista obstacole pentru aspirarea
sl evacuarea aerului.

Aparatul de aer conditionat nu trebuie utilizat in zone care functioneaza ca spalatorii.
Instalati aparatul de aer conditionat numai in incapen uscate.

Aparatul de aer conditionat nu trebuie pus in functiune in prezenta materialelor, vaporilor sau
lichidelor periculoase.

Curatati filtrele de aer cel putin o data pe saptamana.

2.3 - INSTALARE MOBILA
Aparatul de aer conditionat trebuie instalat intr-o incépere adecvata.
Se recomanda sa se reducd radiatia solara folosind rulouri, perdele, jaluzele venetiene si sa se tind usile si
ferestrele inchise.

mo oo TR
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Asezati aparatul de aer conditionat in fata unei ferestre sau a unei usi tip fereastra.

Asezati terminalul laturd masina (2) pe furtunul flexibil (1), ca in Fig.8.

Asezati terminalul (3) pe partea opusd a furtunului flexibil (1) (Fig.8).

Introduceti terminalul laturd masina (2) pe orificiul de evacuare aer al aparatului (26), ca in figura 9.
Asezati terminalul (3) astfel incat sa permitd ca aerul sa iasa in exterior (Fig.10)

In cazul in care aveti o fereastra glisantd (verticald sau orizontald) sau rulou, puteti folosi ,SLIDER KIT”
(4) furnizat care permite o instalare mai eficienta.

Pentru instalarea cu KIT SLIDER procedati dupa cum este ilustrat in figurile 11 si 12.

. Aplicati gamitura adeziva (8) (Fig.12)
. Pozitionati ,KIT-ul SLIDER” (4) si adaptati-l (Fig.12)

Pozitionati furtunul flexibil (1) si aplicati gamitura (9) (Fig.12).

@ Extindeti furtunul doar cét este necesar, astfel incét banda fransportoare de aer s& ramana

fnchisa infre usile tamplariei.
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2.4 - INSTALARE FIXA

Aparatul de aer conditionat poate fi instalat si in orificii fixe in geam sau pe zid.

Fluxul de aer nu trebuie sa fie obstructionat de grilaje de protectie sau alte obiecte.

Eventualele protectii trebuie sa aiba o sectiune totald de trecere a aerului de cel putin 140 cm?2.

a. Pozitionati terminalul latura masiné (2) pe furtunul flexibil (1) ca in Fig.8.

b. Faceti in geam sau in perete un orificiu cu diametrul de 127 mm la o indltime de la podea cuprinsa intre
300 si 1200 mm (Fig.13).

Pozitionati terminalul (6) n orificiul din perete si marcati punctele de perforare. (Fig. 14-a, 14-b).
Indepartati terminalul (6) si dati gauri de 6 mm (Fig. 14-¢, 14-d).

Intreduceti in gduri diblurile (10) din dotare (Fig. 14-e).

Pozitionati terminalul (6) in gaura din perete si fixati-l cu suruburile. (Fig. 14-f, 14-g).

Introduceti terminalul laturda masiné (2) in gura de evacuare aer a aparatului (26) conform ilustratiei din
figura 9.

Cuplati celdlalt capat al furtunului flexibil (1) la terminal (6) (Fig.14-i).

Inchideti dopul (6a) cand aparatul nu este in functiune (Fig.14-h).

T @t aon

2.5 - CONECTARE ELECTRICA

Aparatul este echipat cu un cablu de alimentare cu priza.

Inainte de a conecta aparatul de aer conditionat, asigurati-va ca:

 Valoriletensiunii si frecventei de alimentare sunt conforme cu specificafiile
de pe placuta aparatului.

» Linia de alimentare este echipatd cu o legéturéd eficace la pdmant si
este dimensionata corect pentru absorbtia maxima a aparatului de aer
conditionat.

« 1In reteaua de alimentare a aparatului trebuie prevazut un dispozitiv de
deconectare omnipolar adecvat, in conformitate cu regulile nationale de
instalare.

» Echipamentul este alimentat exclusiv prin intermediul unei prize compatibile cu stecherul fumizat.

AVERTISMENT
O eventuald inlocuire a cablului de afimentare trebuie efectuata exclusiv de serviciul
de asistentd tehnicd Olimpia Splendid sau de catre personal cu calificare similara.

2.6 - DRENAJ

in functie de modul in care este utilizat aparatul, trebuie conectat furtunul de evacuare a condensului.

2.6.a - Utilizare ca dezumidificator
Pentru o utilizare corecta a aparatului procedati dupa cum urmeaza (figurile 15 si 16):
a. Scoateti dopul (28).
b. Intreduceti furtunul din dotare (7) pe fiting.

Asigurati-va ca partea finald a furtunului de evacuare (7) este asezala pe un bazin de evacuare
sau fntr-un recipient.
Asigurati-va cd tubul (7) nu este blocat.

3 - FOLOSIREA APARATULUI

Modurile de functionare ale aparatului de aer conditionat pot fi selectate atat prin intermediul telecomenazii,
cat si din panoul de control al aparatului de aer conditionat.
Receptia functiei selectate este confirnatd de emiterea unui bip” sonor.
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3.1 - SIMBOLURI S| BUTOANE PANOU DE CONTROL (Fig.B)

3.2 - BUTOANE TELECOMANDA Fig.c)

& )
/ SW2 S5 83 SW3 SW1 \
\ x o / /

MODE lj \ +) (O
| S1 82 )

. Yy
+ SW1: Functionare / Stand-by; =>racire =>... +D1:  Temperatura setata/Timer

» 8W2: Selectare mod operare »SW3: Crestere temperaturd/intarzi- |+ $2: Mod Timer;
récire => automaté => ere; *83:  Mod récire;
== numai ventilator => +SW4:  Scaderetemperaturd/intarziere; | »S4:  Mod dezumidificare;
=> dezumidificare => +81:  Mod standby. +85:  Mod ventilatie.

e N « B1: Buton onfoff; pornirefoprire aparat
+B2: Selectare mod operare
h AUTO (Automat) =>
g& il Tﬁ“g: B12 => récire =>
=> dezumidificare =>
0 Dry E => doar ventilator => ...
ﬂm Ol ) r_ + B3: Selectare viteza ventilator
Viteza minima =>
Bl —{ => Viteza maxima =>
Catli @'—— B10 «B4: Activare mod SLEEP (ON/OFF)
» B&: Nu este digponibil pentru acest model
B2 @ -~ @'—_ B9 -B6: Activare/dezactivare functie FOLLOW ME
B3——-® TE:P @__ B8 - B7: Acti\fa_tteldezactivare pe panoul de comenzi al
OFF masinii
» B8: Setare oprire programata unitate
» B9: setare pornire programata unitate
B4 & | @) (=3 B7 - B10: Scurtatura (SHORT CUT)
+ B11: Crestere temperatura &
k Scadere temperaturd ¥
+ B12: Display
*D1: Indicator aparat in functiune
B11 B4 D2 Mod automat (ECO)
+ D3: Mod racire (COOL)
D15 +D4:  Mod dezumidificare (DRY)
» D5:  Nu este disponibil pentru acest model
D16 D1 D14 D13 D6: Mod doar ventilator (FAN)
\‘_‘ l l » D7: Indicare viteza ventilator (vezi ,B3")
2= (1) TimerOn~ 'Imer Off D12 +D8: Indicator ,ord” pornirefoprire programata
~ + D9: Indicator functie FOLLOW ME” activa
b2 S s / 010 * D10: Indicator temperatura °C (F)
D3 ——4k Cool n +D11: Indicator functie ,SLEEP” activé
D4 — Dry +D12: Ind?cator bater_ie telecomanc,i,é dgs?ércaté
' ' ' ' h * D13: Indicator functie ,TIME OFF” activa
D5 —} Heoat| e , e r - D14: Indicator functie ,TIME ON” activé
D6 —%) Fan m»»»;»: Auto) « D15: Nu este disponibil pentru acest model
I s D16: Semnal transmisie telecomanda
D7 D8
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3.3 - FOLOSIREA TELECOMENZII

Telecomanda livrata cu aparatul de aer conditionat este

instrumentul care va permite sa utilizati aparatul in modul cel

mai confortabil.

Este un instrument care trebuie manevrat cu grija si in special:

= Evitati sa 1 udati (nu trebuie curdtat cu apad sau expus la
intemperii).

= Evitati cdderea sau impactul violent.

= Evitati expunerea directd la razele soarelui.

» Telecomanda functioneaza cu tehnologie infrarogu.

- In timpul utiliz&rii, nu plasati obstacole intre telecomandi si
aparatul de aer conditionat.

* Dacdinincdpere sunt utifizate afte dispozitive echipate cu tefecomanda (T\f grupuri stereo, etc...),
pot aparea interferente.

- Lampile efectronice si fluorescente pot interfera cu transmisiile dintre telecomanda si aparatul
de aer conditionat.

+ Scoateti bateriile de alimentare daca telecomanda nu este utifizatd o perioada lunga de timp.

3.3.a - Introducerea bateriilor
Pentru a introduce corect bateriile:
a. Scoateti capacul din spatiul unde se afla bateriile (Fig.17).
b. Introduceti bateriile in spatiul corespunzator (Fig.17).

[@: Respectati cu strictete polaritatile indicate in partea de jos a spatiului unde se afla bateriile.
c. Inchideti capacul corect (Fig.18).
3.3.b - Inlocuirea bateriilor
Bateriile trebuie sé fie inlocuite atunci cand se afiseaza pe display icoana__|.

Folositi intotdeauna baterii noi. Utilizarea de baterii vechi sau de tipuri diferite poate cauza
defectarea telecomenzii.

- Telecomanda foloseste doua baterii alcaline uscate de 1,5V (tip AAA) (Fig.17).

@ Odata descarcate, ambele baterii trebuie infocuite si eliminate in centrele de
colectare adecvate sau conform regiementarilor iocale.
* Daca nu utilizati telecomanda timp de cateva saptamani sau chiar mai mult, scoateti bateriile.

Eventualele scurgeri ale bateriilor ar putea deteriora telecomanda.

A Nu refncdrcati si nu demontafi bateriile. Nu aruncati bateriife in foc.
Pot arde sau exploda.

A Dacd lichidul din baterii intrd in contact cu pielea sau hainele, spalafi-le cu atentie cu apa
curati. Nu utilizati telecomanda cu baterii care au avut scurgeri. Substantele chimice

confinute fni baterii pot provoca arsuri sau alte pericole pentru sdnatate.

3.3.c - Pozitia telecomenzii
= Tineti telecomanda intr-o pozitie din care semnalul sa poata ajunge la receptorul (29) aparatului (distanta
maxima circa 8 metri - cu bateriile incércate). Prezenta obstacolelor {(mobilier, perdele, pereti, etc.) intre
telecomandé si aparat reduce raza de actiune a telecomenazii.
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3.4 - UTILIZAREA APARATULUI

Pentru a utiliza aparatul, procedati dupa cum urmeaza.

Pentru a preveni eventuale daune ale compresorului, fiecare pomire este intdrziata cu
3 minute fata de ulftima oprire.

3.4.a - Operatiuni preliminare
« Asezati aparatul pe o suprafata stabild, neinclinatd, Ia o distan{a de cel pufin 30
cm. de perete sau de orice alt obiect pentru a asigura o circulaie corectd a aerului.
Asezati-I pe o suprafati rezistenti Ia apd, deoarece orice eventuali scurgere de ap3
ar putea deteriora mobilierul sau podeaua.
* Nuasezafi aparatul direct pecovoare, prosoape, paturi sau alte sutfra fefe absorbante.

« Introducei stecherul in priza de ahmentare aparatul emite un ,beep” iar pe display
se afiseazd icoana U si temperatura mediului ambiant fn °C.

i Inainte de conectarea electricd a aparatului, asigurafi-vi ci datele plicutei corespund
cu cele ale retelei de distributie electrica.

3.4.b - Pornirefoprire aparat

a. Aparatul poate fi pornit sau opritpentru perioade scurte apasand B1 pe telecomanda sau SW1 de pe panoul
de control (in cazul opririi prelungite a aparatului, aceasta trebuie sa fie dezactivat scotand stecherul din
priza de alimentare).

b. LED-ul L2 aferent se aprinde pentru a semnala cé aparatul este oprit.

c. in aceste conditii apasati din nou pe B1 pe telecomanda (sau pe SW1 pe panoul de control) pentru a
reactiva functiile selectate anterior.

La oprirea aparatului toate timer-ele sunt restate.

3.5 - MOD VENTILATIE (FAN)

a. Folosind acest mod, aparatul nu exercitd nicio actiune asupra temperaturii sau umiditatii aerului din
incdpere, ci doar o mentine in circulatie.

b. Acest mod poate fi selectat apasand pe B3 sau SW2 pana cand simbolul numai ventilator (45) este activat
pe display-ul panoului de control in timp ce pe display-ul telecomenzii apare simbolul D6.

c. In acest mod de operare ventilatorul intern este mereu pornit si este posibil sa selectali viteza doritd a
ventilatorului {doar din telecomandd) in orice moment apdsand pe butonul corespunzétor B3 (simbol D7
pe telecomanda).

3.6 - MOD RACIRE (COOL)

a. Folosind acest mod, aparatul dezumidifica si raceste incaperea.
Acest mod poate fi selectat apdsand pe B2 sau pe SW2 pani cand simbolul numai racire (g / D3) este
activat atat pe telecomanda, cat si pe display-ul panoului de control.

b. Ventilatorul intern este mereu pornit la viteza automata sau {(doar din telecomanda) la viteza selectata.

c. Set-point-ul de temperaturd (Temperatura setatd) poate fi reglatd de la 17°C 1a 30°C (de la 62 F la 86 F
dacd existd) cu variatii de 1°C prin intermediul B11 sau SW3/SW4 iar valoarea aferentd apare atat pe
telecomanda, cat si pe display-ul local.

d. Dupé trei minute (maximum) de la activarea acestuimod de functionare, compresorul pornesteiaraparatul
incepe sa raceasca.

3.7 - MOD DEZUMIDIFICARE (DRY)

a. Acest mod poate fi selectat apdsand pe B2 sau pe SW2 pana cand simbolul numai dezumidificare (4 /
D4) este activat atat pe telecomanda, cat si pe display-ul panoului de control.
b. Acest mod este similar modului de récire, cu exceptia:
selectdni vitezei ventilatorului care nu este activa (Temperatura setatd) si este setata egald cu ,Tamb”
(temperatura mediului ambiant).
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¢. Tn modul numai dezumidificare se poate comanda functionarea aparatului doar cu furtunul de evacuare
a condensului (12) conectat si fara furtunul flexibil de evacuare a aerului.

3.8 - MOD AUTO (Automat)
a. Acest mod poate fi selectat apasénd pe B2 sau SW2 pana cand simbolul automat (AUTO/ D2) apare pe
telecomanda.
b. Inacest mod, functile RACIRE si VENTILATOR sunt selectate automat in functie de temperatura mediului
ambiant, care este permanent verificatd astfel incat sa se obtind un confort optim in inc@perea climatizata.

3.9 - FUNCTIONARE PE TIMP DE NOAPTE

a. Acest mod poate fi selectat doar din telecomanda apasand pe butonul B4, pe display apare simbolul D11;
modul poate fi utilizat doar in combinatie cu modurile réacire si automat.

b. Cand acest mod este activat, ventilatorul intern este fortat la viteza automata iar temperatura mediului
ambiant setatd este maritd automat cu 1°C dupa 1/2 ora i incd un grad °C dupd 1/2 ora (incepand de la
activarea functiei si modificarea subsecventa a temperaturii setate).

c. Dupd 7 ore se va seta din nou, In mod automat, temperatura initiala.

d. Cand temperatura setatd este modificata din telecomanda sau cand aparatul este pus in Stand-by sau
cand este deconectatd alimentarea cu energie electricd, functionarea de noapte este dezactivata.

e. Pentru a dezactiva functia apésati din nou pe butonul B4.

3.10 -MOD TIMER

a. Acest mod permite programarea pornini sau opririi aparatului.
b. Timpul de intarziere poate fi setat din telecomanda.

3.10.a - Pornire programata

Selectati modul de functionare, temperatura dorita si viteza de ventilatie cu care unitatea se va activa la
pornirea programata.

a. Apdsand pe B9, setali intarzierea doritd (de la 0,5 la 24 de ore) dupd care aparatul va pomi (incepand
de la confirmarea timer-ului).
Dacd nu este apdsat niciun buton in 5 secunde, functia de setare a timer-ului se va opri automat.

b. Dupé scurgerea timpului setat, aparatul pomeste cu ultimele setar selectate.

c. Pentru a anula pornirea intarziata, apasati din nou pe tasta B9 pana la setarea la 0 a valorii.

d. Candtimer-ul este activ, se activeaza simbolul S2 pe masina si simbolul D14 pe telecomanda.

3.10.b - Oprire programata

a. Cu aparatul in orice mod de functionare, apasati pe butonul B8 pentru a seta intarzierea doritd (de 1a 0,5
la 24 de ore) dupd care aparatul se va opri (incepand de la confirmarea timer-ului).
Toate intervenftile ulterioare asupra butonului B8 vor méri intarzierea cu 1 ora.

b. Daca nu este apdsat niciun buton in 5 secunde, functia de setare a timer-ului se va opri automat. Odata
ce timpul setat a trecut, aparatul se opreste.

c. Pentru a anula pornirea intarziata, apasati din nou pe tasta B8 péna la setarea la 0 a valorii.

d. Candtimer-ul este activ, se activeaza simbolul S2 pe masina si simbolul D13 pe telecomanda.

3.11 -SETARE UNITATE DE MASURA A TEMPERATURII

Apdsand simultan butoanele SW3 si SW4 timp de 3 secunde se poate schimba unitatea de masurd a
temperaturii indicata pe displayul aparatului din CELSIUS (*C) in FAHRENHEIT (F) si invers.
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3.12 - ALTE FUNCTII
3.12.a - Functie FOLLOW ME
* Aceasta functie poate fi activata numai cu telecomanda.
* Aceasta functie nu este disponibila in modurile Dezumidificare (DRY) si Numai Ventilatie (FAN).

n aceastd functie telecomanda are rol de termostat.

. Cu aparatul in functiune apasati pe butonul “FOLLOW ME” de pe telecomanda.

. Mutati-va cu telecomanda intr-o zond a incaperii diferitd ce cea in care este pozitionat aparatul (distanta
maxima 7+8 metri) orientdnd-o cdtre acesta si asigurandu-va ca intre telecomanda si apart nu exista
obstacole.

c. Setafi temperatura doritd pe telecomanda; aparatul functioneaza pana la aducerea temperaturii in zona

in care se afld telecomanda la valoarea setatd pe aceasta.

d. Telecomanda trimite un semnal aparatului $i daca nu primeste raspuns intr-un timp maxim de 7 minute

functia se dezactiveaza.

e. Pentru a opri functia apdsati pe butonul FOLLOW ME” pe telecomanda sau opriti aparatul.

=2 I

3.12.b - Functie Short Cut (Scurtatura)
* Aceasta functie poate fi activata numai cu telecomanda.

a. Candaparatul este in functiune, indiferent in ce mod, apasand pe butonul ,SHORT CUT" petelecomanda,
aparatul se seteaza direct in modul ,AUTO” cu temperatura setatd la 26°C (80 F).

3.12.c - Auto-Restart
a. Dacd aparatul se opreste din cauza intreruperii energiei electrice, la reluarea alimentarii acesta va reporni
automat cu setarile precedente.

4 - INTRETINERE S| CURATARE

( \Inainte de a efectua orice opera fiune deintrefinere i curdfare,
A asigurati-vd intotdeauna ca afi scos stecherul aparatului din
— priza.

A Nu atingefi partile metalice ale aparatului atunci cdnd scoatefi
filtrul.

Risc de vatimare din cauza marginilor metalice ascutite.

Y
A Nu utilizati apa pentru a curafa componentele interne ale aparatului de aer conditionat.
Expunerea la apd poate deteriora izolatia, cu riscul de a provoca socuri electrice.

4.1- CURATARE
4.1.a - Curatarea aparatului si a telecomenzii
a. Utilizati o carpa uscatd pentru a curata aparatul si telecomanda.
b. Se poate folosi o carpd umezitd cu apa rece pentru a curdata aparatul daca acesta este foarte murdar.

‘ @ Nu folositi cdrpe tratate chimic sau antistatic pentru curdfarea aparatului.

i Nu utilizati benzind, solvent, pasta de lustruit sau alfi solven#i similari.
Aceste produse pot cauza stricarea sau deformarea suprafefei de plastic.

e
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4.1.b - Curatarea filtrului de aspiratie
Pentru a asigura o filtrare eficienta a aerului din interior si o buna functionare a aparatului dumneavoastra
de aer conditionat, este esential sd curatati periodic filtrul de aer (Fig.20).
Necesitatea efectuarii acestei importante operatiuni de intretinere este semnalata dupéa o anumita perioada
de timp prin afisarea codului de alarméa pe displayul panoului de control.

a.
b.
c.

d.

Opriti aparatul de aer conditionat si apoi indepartati filtrul acestuia conform indicafiilor din figura 20.
Filtrul trebuie sa fie spalat cu un jet de apd indreptat in directia opuséa celei de acumulare a prafului.

Tn cazul in care este dificild indepartarea mizeriei (ca in cazul grasimilor sau crustelor de alt tip) filtrul
trebuie sa fie scufundat in prealabil intr-o solutie de apa si detergent neutru.

Tnainte de a reintroduce filtrul in aparat, acesta trebuie sa fie scuturat pentru a elimina apa acumulata in
timpul spalani.

@ Dacé fiftrul (23) este deteriorat, trebuie inlocuit.

e.

f.

d.

Asigurati-va ca filtrul (23) este complet uscat.
Repozitionati Th mod corect filtrul (23) n locasul corespunzétor.
Dacd este cazul, aspirafi puful de pe lamele (Fig. 21).

Nu utilizafi aparatul fara fiftru (23).

4.1.c - Sfaturi pentru economisirea energiei
latd cateva sfatur simple pentru a reduce consumul:

4.2 -

Pastrati mereu si constant filtrele curate (a se vedea capitolul intretinere si curatare).

Tineti usile si ferestrele Tncdperilor care urmeaza sa fie climatizate inchise.

Evitati ca razele solare s patrunda liber in incdpere (recomandédm folosirea draperiilor sau rulourilor sau
inchiderea obloanelor).

Nu blocati directia fluxului de aer (c&nd intra si iese) din aparat; acest lucru, pe 18nga faptul cd se obtine
un randament neoptimal, afecteaza si functionarea corecté a acestuia si exista posibilitatea unor defectiuni
ireparabile.

INTRETINERE

Daca intentionati sa nu utilizati aparatul pentru o perioada lungd de timp, efectuati urmatoarele operatiuni:

Pap T

Operati modul numai ventilator timp de céteva ore (circa 1+2 ore) pentru a usca interiorul aparatului.

. Opriti aparatul de aer conditionat si deconectatli sursa de alimentare.

Curétati filtrul de aer.
Evacuali complet apa de condens.
Scoateti bateriile din telecomanda.

Controale Tnainte de repomirea aparatului de aer conditionat:

a.
b.

Dupé o perioadd lungé de lipsa de activitate a aparatului de aer conditionat, curdtati filtrele.
Controlati ca orificiul de evacuare sau admisie a aerului s& nu fie blocat (mai ales dupa o perioada lunga
de lipsé de activitate a aparatului de aer conditionat).

4.2.a - Evacuare apa de condens
Cénd apa de condens din tava inferioard atinge nivelul presetat, aparatul emite un beep.

in

a.
b.
C.
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acest caz:

Scoateti stecherul din priza.

Mutati cu grija aparatul intr-o pozitie adecvata pentru a evacua apa.
Indepartati dopul de evacuare (24) si dopul de cauciuc (24a) (Fig.22).

Asigurati-va cd ati insurubat in mod corect dopul de evacuare
(24) pentru a evita pierderi de apa.
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d. Evacuati toatéd apa.
e. Asezati la loc dopul de cauciuc (24a) si insurubati dopul de evacuare (24) (Fig.23).
f. Introduceti stecherul in priza.

@ Dacia eroarea se repeta, contactati un Centru de Asistenta.

4.2.b - Coduri di eroare
In timpul functionarii aparatului este posibil sd apard anomalii care sa opreasca functionarea acestuia. In
asemenea cazuri, pe panoul de control se afiseazé coduri de eroare.

* P1 Tava inferioara plina.

* Fi Curétare filtru.

*E1+E2 «E3 = E4

In aceste cazuri:

a. deconectat electric aparatul

b. asteptati cateva minute

c. introducefi stecherul in priza de curent
d. reporniti aparatul.

Daca problema persista si codul de eroare nu dispare, deconectati electric aparatul si adresati-
va unui Centru de Asistenta.

5 - DATE TEHNICE

Pentru datele tehnice, consultati placuta date de pe produs (Fig.2).

+ Dimensiuni (L x Tx A) 3453 703 x 355 mm

» Greutate (fard ambalaj) 24 Kg

» Temperaturi de exploatare maxi-

I, DB 35°C -WB 24°C * /DB 43°C - WB 32°C ™
me in rédcire

+ Temperaturi de exploatare mini-

e 17°C*f16°C ™
me n racire

* Temp. mediu interior
* Temp. mediu exterior

6 - SCHEMA ELECTRICA

Schema electrica este redata in imaginea 24.
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7 - INCONVENIENTE SI SOLUTII POSIBILE

DEFECTIUNE

Aparatul nu functioneaza.

CAUZA

MU este curent.
Stecherul este scos din priza.
Timer-ul este activat

CE TREBUIE SA FACETI?

Asteptati.
Bagati stecherul in priza.
Dezactivati timer-ul

Aparatul functioneaza doar pentru scurt
timp.

Temperatura setatd este prea apropiata
de cea a mediului ambiant.
Admisia asrului exterior este blocata.

Reduceli temperatura setata.
Eliminati obstacolele.

Sunati la Centrul de asistenta.

Aparatul functioneazd fnsa nu raceste
camera.

Fereastrd deschisa.

In Tncapere este activd o sursa de cal-
durd {arzator, [ampi etc ) sau sunt multe
persoans.

Temperatura setatd este prea ridicata.

Aparatul are o putere neadecvata la
condiile sau la dimensiunile mediului
ambiant.

Tnchideti fereastra
Eliminati sursa de caldura,

Reducefi temperatura setata.

Tn timpul mutrii
aparatului iese apa.

Aparatul este inclinat sau culcat.

Tnainte de mutari, goliti apa continuta in
aparat scotand dopul (fig. 2 referinta nr.
43,

Aparatul se apreste, nici comenzile de
pe telecomanda, nici cele de pe panoul
de control nu raspund iar pe display-ul
panoulul de control apare semnalul de
alarma ,E1" iluminat intermitent.

Scoateti stecherul din priza
Sunati la Centrul de asistenta

Aparatul se opreste, nici comenzile de
pe telecomanda, nici cele de pe panoul
de control nu raspund iar pe display-ul
panoulul de control apare semnalul de
alarma ,E2" iluminat intermitent.

Scoateti stecherul din prizé
Sunati la Centrul de asistenta

Aparatul se apreste, nici comenzile de
pe telecomanda, nici cele de pe panoul
de control nu raspund iar pe display-ul
panoulul de control apare semnalul de
alarma ,E4” iluminat intermitent.

Scoateti stecherul din priza
Sunati la Centrul de asistenta

Aparatul se opreste, nici comenzile de
pe telecomanda, nici cele de pe panoul
de control nu raspund iar pe display-ul
panoulul de control apare semnalul de
alarma ,F 1" iluminat intermitent.

Acumulare excesivi de apa in interiorul
aparatului

Scoateti stecherul din prizé

Ewvacuati apa continuta in aparat scoténd
dopul ifig. 2 referintanr. 4). Dac& aceas-
tad alarma este prea frecventd, sunati |a
Centrul de asistenta.

Tn modul r&cire, de noapte sau automat
nu se poate selecta viteza minima.

Temperatura mediului ambiant este prea
SCAZULE

Comportamentul aparatului de aer con-
ditionat este
normal

Nu incercati sa reparati singuri echipamentul.

Daca problema nu se rezolva, contactati dealerul local sau cel mai apropiat centru de asistenta. Furnizati
informatii detaliate despre defectiune si modeluf aparaturii.
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ILLUSTRATIONER
lllustrationerna ar samlade pa de forsta sidorna i handboken.

0 - VARNINGSTEXTER

0.1- ALLMAN INFORMATION
Vi vill framfor allt tacka dig for att ha valt en av vara produkter.

0.2- SYMBOLER
De piktogram som beskrivs i foljande kapitel gor det mdjligt att snabbt och pa ett enhetligt
satt tilhandahalla nédvandig information for en korrekt anvandning av maskinen under sakra
forhallanden.

0.2.1 - Redaktionella piktogram

Indikerar att dettadokument maste lasasigenom noggrantinnan apparaten installeras
och/eller anvands.

LD

Indikerar att detta dokument maste lasas igenom noggrant innan nagot underhalls-
och/eller rengdringsarbete utfors.

Indikerar att det kan finnas ytterligare information i bifogade handbécker.

Indikerar att det finns information tillganglig i anvandarhandboken eller |
installationshandboken.

Indikerar att servicepersonalen maste hantera apparaten i enlighet med
installationshandboken.

Indikerar att apparaten anvander lattantandligt kylmedel. Om kylmedletlacker ut och
exponeras for en yttre antandningskalla finns det risk for brand.

Signalerar till den berérda personalen att den beskrivna manéverm medfér en risk
for elstét om den inte utférs i enlighet med sékerhetsftreskrifterna.

Signalerar till den berérda personalen att den beskrivna manévern medfér en risk
for fysisk skada om den inte utférs i enlighet med sékerhetsfreskrifterna.

Signalerar till den berérda personalen att den beskrivna manévern medfér en risk
for brannskador till féljd av kontakt med mycket varma komponenter, om den inte
utfors i enlighet med sékerhetsféreskrifterna.

Avsnitten som foregds av denna symbol innehaller mycket vikiig information och foreskrifter, sarskilt vad galler
sakerheten. Farsummelse att respelktera detta kan medfara foljande:

[@’ - farafor operatoremas sakerhet

- upphdrande av den avtalsenliga garantin

- avbojande av ansvar fran fillverkarens sida.

@ Signalerar atgarder som absolut inte f&r utforas.

@ Signalerar till den berdrda personalen att det &r férbjudet att tacka Gver apparaten fér att undvika éverhettning.
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0.3 - ALLMANNA VARNINGSTEXTER

’

N

NAR ELEKTRISK UTRUSTNING ANVANDS MASTE ALLTID DE GRUNDLAGGANDE )
SAKERHETSBESTAMMELSERNA FOLJAS FOR ATT MINSKA RISKERNA FOR BRAND,
ELSTOTAR OCH PERSONOLYCKOR, INKLUSIVE FOLJANDE: )
@ For att forhindra eventuella skador pa kompressorn fordrojs varje start med 3
L minuter i forhallande till den senaste avstangningen. )

i

i

—

= w

N =

10.

1.

12.

13.

14.

15.

Reserverat dokument i enlighet med tillamplig lag med forbud for reproduktion eller
overforing till tredje part utan ett uttryckligt godkénnande fran foretaget OLIMPIA
SPLENDID. Maskinerna kan underga uppdateringar och dérmed ha andra detaljer &n de
som framstélls, utan att det darfor aventyrar betydelsen av texternai denna handbok.
Las noga igenom denna handbok innan ni gpr vidare med nagon typ av mandver
(installation, underhall, anvandning) och f6lj noggrant det som beskrivs i varje enskilt
kapitel.

Forvara denna handbok och hall den i gott skick for all framtida konsultation.

Efter att ha avlagsnat emballaget ska ni forsakra er om att apparaten ar i fullgott skick.
Forpackninfsmaterialet far inte lamnas inom réackhall for barn eftersom de kan utgora
en fara for dem. )

TILLVERKAREN ATAR SIG INGET ANSVAR FOR PERSONSKADOR ELLER SKADA
PA FOREMAL TILL FOLJD AV EN FORSUMMELSE ATT IAKTTA BESTAMMELSERNA |
DENNAHANDBOK.

Tillverkaren forbehaller sig ratten att nar som helst gora andringar pa modellerna,
oaktat de vasentliga egenskaper som beskrivs i denna handbok.

Underhallet av luftkonditioneringsutrustning som den hér kan vara farligt eftersom det
finns koldmediegas under tryck och stromforande elektriska komponenter inuti denna
apparat.

Darfor far alla underhallsingrepp (med undantag for rengoring av filtren) endast utforas
av auktoriserad, kvalificerad personal.

Installationer som inte utfors i linje med de varningar som anges i denna handbok och
anvandning utanfor de foreskrivnatemperaturgransernagor att garantin ogiltigforklaras.
Lopande underhall av filter och allmdn utvédndig rengoring kan aven utforas av
anvandaren eftersom det inte innebér nagra svara eller farliga moment.

Under montering och vid varje underhallsingrepp maste de sakerhetsforebyggande
atgarder som anges i denna handbok, och pa de dekaler som anbringats inuti eller pa
maskinen, iakttas. Dessutom maste alla de skyddsatgarder som ges av sunt fornuft och
de sékerhetsbestammelser som galler pa installationsplatsen foljas.

Vid utbyte av komponenter far endast originalreservdelar fran OLIMPIA SPLENDID
anvandas.

Om apparaten forblir oanvand under en langre tid, eller ingen vistas i det
luftkonditionerade rummet, ar det lampligt att koppla bort stromforsorjningen. Detta
for att undvika olyckor.

Anvand inte flytande eller fratande rengoringsmedel for att rengora apparaten, spreja
inte vatten eller andra vétskor pa apparaten eftersom de kan skada plastkomponenterna
eller till och med orsaka elektriska stotar.

Blot inte ner den interna enheten och fjarrkontrollen.

Det kan ledatill kortslutning eller brand.

Vid felfunktion {till exempel: onormalt ljud, dalig lukt, rok, onormal temperaturékning,
elektrisk dispersion osv.) ska apparaten omedelbart stiangas av och kontakten ska dras
ut ur natuttaget.

For eventuell reparation ska ni endast vanda er till tekniska servicecentrum som ar
godkanda av tillverkaren och begara att de anvander originalreservdelar. Forsummelse
att iaktta det som indikerats ovan kan aventyra apparatens sékerhet.
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16. Lamna inte luftkonditioneraren igang under léngre perioder om luftfuktigheten ar hog

och om dorrar och fonster ar oppna.
Fuktigheten kan kondenseras och blota ner eller skada inredningen.

é 17. Drainte ur stromkontakten medan enheten ar i funktion. Det finns risk for brand eller
elstotar.

18. Stall inte tunga eller varma objekt ovanpa apparaten.

19. Innan apparaten elansluts ska ni forsdkra er om att uppgifterna pa markskylten
motsvarar de som galler for natforsorjningen. Natuttaget maste vara jordat Skylten (20)
ar placerad pa sidan av apparaten (Bild 2).

20. Installera apparaten enligt tillverkarens instruktioner. Enfelaktig installation kan orsaka
skador pa personer, djur eller foremal men tillverkaren kan inte hallas ansvarig for
dessa.

21. Omuttaget och apparatens kontakt inte ar kompatibla ska uttaget bytas ut mot ett annat
lampligt uttag av kvalificerad fackpersonal, som ska sakerstalla att kablarnas tvarsnitt
for uttaget ar lampliga for apparatens absorberade effekt. | allménhet avrader vi fran
att anvanda adaptrar och/eller forlangningssladdar. Om det skulle vara oundvikligt att
anvéanda dem ska de uppfylla sdkerhetskraven och deras strombelastningsformaga (A)
far inte vara lagre an apparatens maximala kapacitet.

22. Denna apparat &r inte avsedd att anvandas med hjalp av en extern timer eller med ett
separat fjarrkontrollsystem.

23. Anvand alltid apparaten enbart i vertikalt lage.

24. Tapp inte till- och franluftsgallren pa nagot siitt.

25. For in inte fraimmande objekt i till- och franluftsgallren eftersom det finns risk elstotar,
brand eller skada pa apparaten.

26. Anvand inte apparaten:

- med vata eller fuktiga héander,
- barfota.

27. Drainte i sjalva natkabeln eller apparaten for att dra ut kontakten ur natuttaget.

28. Anvand inte apparaten under direkt solljus eller mycket nédra en varmekalla som en
kamin, varmeledning eller ett varmeelement (Fig.3)

29. Anvand inte enheten i narheten av gasapparater (Fig. 3)

30. Placera alltid apparaten pa ett stabilt, plant och jamnt underlag.

31. Lamna ett fritt utrymme pa minst 50 cmrunt apparatens sidor och baksida och minst 50
c¢m ovanfor apparaten (Fig. 1).

32. Placera inte enheten i ndrheten av ett eluttag (Fig. 4).

33. Natuttaget ska vara lattatkomligt for att enkelt kunna dra ut kontakten i ett nodlége.

34. Rorinte vid stickkontakten med vata héander.

35. Boj inte ochtrasslainte in, drai eller skada natkabeln.

36. Dra inte natkabeln under mattor, tacken eller gangmattor. Placera ut kabeln i omraden
dar ingen passerar for att undvika att personer kan snubba over den.

37. Dra ut kabeln nar enheten inte anvands under en langre tidsperiod och/eller nar ingen
ar hemma.

38. Anvand inte apparaten i sarskilt fuktiga miljoer (badrum, kok osv.).

39. Anvénd inte apparaten utomhus eller pa blota underlag. Undvik att hélla ut vatskor over
apparaten. Anvéand inte apparaten i narheten av tvéttstall eller kranar.

40. Sank inte ner apparaten i vatten eller andra vatskor.

41. Rengor apparaten med en fuktig trasa. Anvand inte polermedel eller slipande material.
For rengoring av filtren, se det sarskilda avsnittet.

42. Den vanligaste orsaken till overhettning ar belaggningar av damm eller dun i apparaten.
Avldgsna denna typ av ansamlingar regelbundet genom att koppla fran enheten och dra
ut kontakten och darefter dammsuga gallren.

43. Anvand inte apparaten i miljoer med betydande temperaturandringar eftersom det kan
bildas kondens inuti apparaten.

44, Installera apparaten minst 2 meter fran andra elektroniska apparater (tv, radio, dator,
dvd-enhet osv.) for att undvika storningar (Fig.6).
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45, Anvand inte apparaten om det nyligen har sprutats insektsbekampningmedel i lokalen
eller om det finns rokelse som &r tand, kemiska angor eller oljerester.

46. Anvand inte apparaten utan korrekt insatta filter.

47. Nedmontering, reparation eller rekonstruktion av en icke behorig person kan leda till
allvarliga skador och ogiltigforklara tillverkarens garanti.

48. Anvand inte apparaten vid feller vid daligt funktion, om kabeln eller kontakten &r
skadade eller om den fallit ned eller skadats pa nagot sétt. Stang av apparaten, dra ut
kontakten ur eluttaget och se till att den kontrolleras av kvalificerade fackman.

49. Montera inte ned och utfor inte heller @ndringar pa apparaten.

50. Det ar oerhort farligt att reparera apparaten pa egen hand.

51. Om ni bestammer er for att inte léngre anvanda denna typ av apparat, rader vi er att ta
den ur drift och klippa sonder nétkabeln efter att ha dragit ut kontakten ur natuttaget. Vi
rader er dessutom att oskadliggora de delar av apparaten som skulle kunna utgora en
risk, sarskilt for barn som kan tankas leka med apparaten ur bruk.

52. For avfrostningsprocessen och for rengoring av apparaten far inga andra verktyg an de
som rekommenderats av tillverkaren anvandas.

53. Apparaten ar utrustad med ett varmeskydd som skyddar det elektroniska kortet vid
overtemperatur. Om det har skyddet utloses ska kontakten dras ut ur eluttaget och
sedan ska ni vanta till dess att apparaten har svalnat helt och hallet (minst 20430
minuter). Darefter kan ni sétta in kontakten i eluttaget igen och starta om apparaten.
Om apparaten inte startar om ska ni dra ut kontakten ur eluttaget och kontakta ett
servicecentrum.

54. SAKRING: 3,15A/250VAC langsam séakring.

FORUTSEDD ANVANDNING
+ Klimatanlaggningen ska endast anvandas for produktion av kall luft eller for avfuktning
(efter val) med det enda syftet att fa en bekvam temperatur i omgivningen.
+ Denna apparat &r endast avsedd for hushallsbruk eller liknande.
+ En felaktig anvandning av anldggningen med eventuella skador som fororsakas pa
personer, foremal eller djur fritar OLIMPIA SPLENDID fran allt ansvar.

RISKZONER

+ Klimataggregaten far inte installeras i miljoer dér det finns littantéandlig gas, explosiv gas,
i mycket fuktiga omgivningar (kemtvattar, vaxthus osv.), eller i lokaler dar det finns andra
maskiner som genererar en stark kalla till varme, i narheten av en kalla med saltvatten
eller svavelhaltigt vatten.

+ AnvandINTEgas, bensinellerandralattantandliga vatskorinarhetenavklimatanlaggningen.

+ Anvand endast de komponenter som levererats med apparaten (se avsnitt 1.1). Anvandning
av icke standarddelar kan leda till vattenlackage, elstotar, brand och skador pa féremal.

.

Denna produkt ska endast anvéndas i enlighet med de specifikationer som
indikeras i denna handbok. En annan anvandning an den som specificerats kan
leda till allvarliga olyckor. )

TILLVERKAREN ATAR SIG INGET ANSVAR FOR PERSONSKADOR ELLER SKADA
PA FOREMAL TILL FOLJD AV EN FORSUMMELSE ATT IAKTTA BESTAMMELSERNA
| DENNA HANDBOK.

0.6 -

VARNINGAR FOR KYLGASEN R290

1. APPARATEN INNEHALLER R290-GAS (BRANNBARHETSKLASS A3)

2. APPARATEN SKA LAGRAS | EN VAL VENTILERAD LOKAL VARS MATT MOTSVARAR
MATTEN SOM SPECIFICERAS FOR APPARATENS ANVANDNING.

3. APPARATEN MASTE INSTALLERAS, ANVANDAS OCH FORVARAS | ETT RUM MED
STORRE GOLVYTA AN X M? (X = ANGES | TABELLEN).

SV -5

DOLCECLIMA COMPACT M



Gasmingd R290 i kg {se
apparatens dataetikett)
Minsta storlek pa rummet for
anvindning och magasinering ()

0,120 ( 0,130 | 0,140 | 0,150 | 0,160 | 0,170 | 0,180 | 0,190 | 0,200 | 0,210 | 0,220

B 7 7 8 8 ) e} 10 10 11 g

4. DENNA APPARAT INNEHALLER EN MANGD R290 KOLDMEDIEGAS SOM AR LIKA MED
DEN SOM ANGES PA APPARATENS DATAETIKETT.

5. APPARATEN MASTE FORVARAS | ETT RUM UTAN FOREKOMST AV KONTINUERLIGT
FUNGERANDE ANTANDNINGSKALLOR (TILL EXEMPEL: OPPNA LAGOR, GASELDADE
APPARATER ELLER ELDRIVNA VARMARE).

6. Tainte hali eller brédnn enheten.

7. Tank pa att kéldmedier kan vara luktfria.

8. R290 ar en koldmediegas som uppfyller europeiska miljodirektiv. Borra inte i nagon del av
koldmediekretsen.

9. Anvand inga medel for att paskynda avfrostningsprocessen eller for rengoring, forutom de
som rekommenderas av tillverkaren.

10. Vid avfrostning och rengoring av apparaten, ska man inte anvédnda andra verktyg én de som
rekommenderas av tillverkaren.

11. Om apparaten installeras, anvéands eller forvaras i ett oventilerat utrymme, maste rummet
utformas for att forhindraansamling av koldmedielackor pa grund av elektriska varmeelement,
spisar eller andra antandningskallor.

12. Folj nationella gasforeskrifter.

13. Hall ventilationsoppningarna fria fran hinder.

14, Enheten maste forvaras pa ett sadant satt att mekanisk skada undviks.

15. Varje person som arbetar pa eller inom en koldmediekrets maste ha ett giltigt certifikat som
styrker den personens kompetens att hantera koldmedier pa ett sakert satt, i enlighet med en
bedomningsspecifikation som erkénns av branschen.

16. Alla funktionsatgarder som paverkar sékerhetsanordningarna ska utforas av

@ specialutbildad personal. Underhall och reparationer som kréaver hjalp av annan

specialiserad personal maste utféras under overinseende av en person som &r
kompetent i anvandningen av brandfarliga koldmedier. i

17. TRANSPORT AV UTRUSTNING SOM INNEHALLER BRANDFARLIGA KOLDMEDIER
Se transportbestammelserna.

18. MARKNING AV UTRUSTNINGEN MED SYMBOLER
Se |okala foreskrifter. i i

19. AVFALLSHANTERING AV UTRUSTNING SOM ANVANDER BRANDFARLIGA KOLDMEDIER
Se nationella bestdmmelser.

20. LAGRING AV UTRUSTNING/ENHETER
Férvaringen av utrustningen maste folja tillverkarens anvisningar.

21. FORVARING AV FORPACKAD (EJ SALD) UTRUSTNING
Forpackningen ska vara konstruerad sa att mekanisk skada pa utrustningen inuti den inte orsakar
forlust av kdldmediet.

Det maximala antalet delar av utrustningen som kan lagrastillsammans beror pa lokala bestammelser.
22. UNDERHALLSINFORMATION
@ a) Omradeskontroller
Innan man borjar arbeta pa system som innehaller brandfarliga koldmedier ska
sdkerhetskontroller utféras for att sdkerstalla att risken fér anténdning &r minimal. lakita
foliande forsiktighetsatgarder for att utfora eventuella reparationer av kéldmediesystemet
innan du anvander det.
b) Arbetets utférande
Arbetet ska utféras under kontroll for att minimera risken for narvaro av brandfarlig gas eller anga
under dess utférande.
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¢) Allméant arbetsomrade
All underhallspersonal och andra operatérer som finns i arbetsomradet ska instrueras i den typ
av arbete som utférs. Undvik att arbeta i tranga utrymmen. Omradet kring arbetsomradet ska
vara ett avgransat omrade. Se till att omradet 4r sakert tack vare kontroll av brandfarligt material.

d) Kontrollera om det finns kéldmedium
Omradet maste kontrolleras med en lamplig koldmediedetektor fére och under arbetet for att
sakerstalla att operatéren ar medveten om narvaron av potentiellt brandfarlig atmosfar. Se till att
lacksdkningsutrustningen ar lamplig for anvandning med brandfarliga kéldmedier, det vill séga
att den ar gnistfri, ordentligt forseglad eller egensaker.

e) Forekomst av brandslackare
| hdandelse av att nagot hett arbete maste utféras pa kylutrustningen eller pa nagon del som hor
till den, ska lamplig brandslackningsutrustning finnas till hands. Férvara alltid en brandslackare
med torrt pulver eller CO2 néra laddningsomradet.

f) Franvaro av brandfarliga kallor
Ingen verksamhetsutévare som utfér arbeten pa kylsystemet som innebér exponering av
rérledningar som innehaller eller har innehallit brandfarligt kéldmedium far anvanda nagon
brandfarlig kalla pa ett sadant satt att det kan orsakabrand eller explosion. Allaméjliga brandfarliga
kallor, inklusive cigarettrokning, maste hallastillrackligt [angt borta fran installations-, reparations-,
borttagnings- och kasseringsplatsen, under vilken brandfarligt kdldmedium kan sléppas ut i det
omgivande utrymmet. Innan arbetet pabérjas ska omradet kring utrustningen undersékas for
att sdkerstalla att det inte finns nagra brandfarliga element eller risker fér antandning. Anvand
signalering mot rok.

g) Ventilerat omrade
Setill att installationsomradet ar utomhus eller tillrackligt ventilerat innan du startar systemet eller
utfor nagot hett arbete. Ventilationsgraden ska finnas under hela den period som bearbetningen
pagar. Ventilationen maste pa eft sikert sitt kunna dispergera eventuellt utslappt kéldmedium
och helst féra ut det externt i atmosfaren.

h) Kontroller pa kylutrustningen
Nar elektriska komponenter byts ut maste de vara lampliga for anvandning och dverensstamma
med de angivna specifikationerna. Tillverkarens riktlinjer fér underhall och assistans ska alltid
respekteras. Om du ar oséker, kontakta tillverkarens tekniska service fér hjalp. Féljande kontroller
ska utforas pa installationer som anvénder brandfarliga kéldmedier: Kontrollera att storleken pa
lasten 6verensstammer med dimensionerna i rummet dar de delar som innehaller kéldmediet
ar installerade; att systemet och ventilationsdppningarna fungerar korrekt och att de inte &r
blockerade; om du anvander en kdldmediekrets, kontrollera om det finns kéldmedium i den
sekundara kretsen; att markningen pa maskinen fortsatter att vara synlig och lasbar. Olasbara
markeringar och skyltar maste vara korrekta; att kylrér och -komponenter ar installerade pa en
plats dar det &r osannolikt att de utsatts for nagot amne som kan frata pa komponenter som
innehaller kéldmedium, savida inte sadana komponenter ar gjorda avi sig korrosionsbestandigt
material eller &r ordentligt skyddade mot korrosion.

i) Kontroller av elektriska apparater
Reparation och underhall av elektriska komponenter maste innefatta initiala sikerhetskontroller
och komponentinspektioner. | handelse av ett fel som kan aventyra sékerheten, ska du inte
stromsétta kretsen forran den har atgérdats pa ett adekvat sétt. Anvand en tilifallig passande
l6sning om felet inte kan |6sas omedelbart men funktionen maste fortsatta. Denna situation
maste rapporteras till dgaren av utrustningen sa att alla parter ar informerade. Inledande
sakerhetskontroller inkluderar: kontroll av att kondensatorerna ar urladdade - denna kontroll
maste utforas i sakert lage for att undvika gnistor-; kontroll av att spanningsférande elektriska
komponenter och ledningar inte exponeras vid laddning, aterstéllning eller témning av systemet;
kontroll av jordanslutningens kontinuitet.

23. REPARATION AY FORSEGLADE KOMPONENTER

a) Under reparationen av forseglade komponenter maste all strémforsérjning kopplas bort fran
utrustningen som du maste arbeta med innan du tar bort eventuella forseglade kapor etc. Om
det ar absolut nédvandigt att [ata elstrommen vara pa i utrustningen under reparationer, maste
en permanent fungerande lacksokningsanordning placeras i den mest kritiska punkten for att
varna operatéren om en potentiellt farlig situation.
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27.
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b) Var sarskilt uppmarksam pa foljande for att sdkerstélla att kapan inte dndras pa ett satt som
paverkar sikerhetsnivan vid arbete pa elektriska komponenter.
Detta inkluderar skador pa kablar, for stort antal anslutningar, uttagsplintar som inte
overensstammer med originalspecifikationerna, skador pa packningar, felaktig montering av
kabelférskruvningar, etc. Se till att utrustningen ar sidkert monterad. Se till att packningarna
eller tatningsmaterialen inte har forsamrats pa ett sadant sétt att de inte langre kan forhindra
att brandfarlig atmosfar tranger in. Reservdelarna maste éverensstdmma med tillverkarens
specifikationer.

Anvandning av silikontatningsmedel kan hamma effektiviteten hos vissa typer av lackagedetekte-
ringssystem. Egensakra komponenter behover inte isoleras innan man arbetar pa dem.

REPARATION AV EGENSAKRA KOMPONENTER

Applicera inte nagon induktiv belastning och permanent kapacitet pa kretsen utan att se till att den
inte 6verskrider den maximala spanning och strém som tillats for den anvanda utrustningen. De
egensidkra komponenterna ar de enda som kan drivas under spanning i narvaro av en brandfarlig
atmosfar. Testsystemet maste ha ratt stromstyrka. Byt endast ut komponenterna med de reservdelar
som specificeras av tillverkaren. Andra delar 4n de som anges kan orsaka aft kdldmediet anténds i
atmosféren efter en lacka.

KABLAGE

Kontrollera ledningarna med avseende pa slitage, korrosion, évertryck, vibrationer, vassa kanter
eller andra negativa miljoeffekter. Nar du kontrollerar, tank ocksa pa effekterna av aldrande eller
konstanta vibrationer som orsakas av element som kompressorer eller flaktar.

DETEKTERING AV BRANDFARLIGA KOLDMEDIER

Anvand under inga omstandigheter potentiella antédndningskallor for att detektera kdldmedielackor.
Anvénd inte hydroxylflammor (eller nagot annat detektionssystem som anvander Sppen laga).
METODER FOR DETEKTERING AV LACKAGE

Foljande lackagedetekteringsmetoder anses vara acceptabla for system som innehaller brandfarliga
kdldmedier. Anvénd elektroniska ldckagedetektorer for brandfarliga kéldmedier, &ven om kénsligheten
kanske inte &r tillracklig eller om de kan behéva omkalibreras. (Detekteringsutrustningen maste
kalibreras i ett omrade utan koldmedium.) Sakerstall att detektorn inte &r en potentiell kalla till
foérbrénning och att den ar lamplig for den kylvatska som anvands. Lackagedetektionsutrustningen
maste stillas in pa en procentandel av LFL av kéldmediet och maste kalibreras med avseende pa det
anvénda koldmediet och l1amplig procentandel gas (maximalt 25 %) bekréftas. Lacksokningsvéatskor
kan anvandas med de flesta kéldmedier, men anvéandningen av rengoringsmedel som innehaller klor
maste undvikas eftersom klor kan reagera med koldmediet och géra sa att kopparréren korroderas.
Vid misstanke om ldackage ska alla oppna lagor avidgsnas/slackas. Om eft kéldmedielackage
som kraver svetsning upptédcks, atervinn allt kdldmedium fran systemet eller isolera det (genom
avstangningsventiler) i en del av systemet pa avstand fran lackan. Syrefritt kviave (OFN) maste
darfor slappas ut i systemet fore och under svetsprocessen.

BORTTAGNING OCH TOMNING

Anvand konventionella procedurer nar du arbetar pa kéldmediekretsen for reparationer eller av
nagon annan anledning. Trots detta ar det viktigt att basta praxis respekteras eftersom brandfarlighet
maste beaktas. Observera féljande procedur:

+  Avlagsna kylvatskan

+  Avufta kretsen med inert gas,

+ Tém

+  Aviufta ater med inert gas.

«  Oppna kretsen genom att snitta eller via hardlédning.

Kéldmedieladdningen maste aterstallas i lampliga atervinningscylindrar. Rengér systemet med OFN
for att gora enheten saker. Det kan vara nédvandigt att upprepa det har forfarandet flera ganger.
Anvand inte tryckluft eller syre for denna atgard.

Rengoringen maste slutforas genom att fylla vakuumet i systemet med OFN och fortsatta att fylla
det tills arbetstrycket uppnas, sedan sprida OFN i atmosfaren och slutligen aterstalla systemet till ett
vakuumtillstand. Upprepa processen tills det inte finns mer koldmedium kvar inuti systemet. Nar den
sista OFN-laddningen anvinds maste systemet bringas till atmosfarstryck fér att kunna anvéndas.
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Denna atgard ar absolut nédvéndig om svetsoperationer ska utféras pa réren.

Setill att vakuumpumpens utlopp inte ar néra nagon antandningskalla och att ventilation &r tillganglig.

LASTNINGSFORFARANDEN

Utdver konventionella lastningsprocedurer, f6lj féljande krav.

Se till att kontaminering av olika kéldmedier inte uppstar nar utrustningen laddas. Roren bor vara

sa korta som majligt for att minimera mangden kéldmedium inuti dem. Cylindrarma ska hallas i

vertikallage. Se till att kylsystemet &r jordat innan du fyller pa med kéldmedium.

Mark systemet nar det har laddats (om det inte har gjorts &nnu).

Var mycket noga med att inte dverbelasta kylsystemet. Testa trycket med OFN innan du laddar om

systemet. Utfor lackagetestet pa systemet vid slutet av lastningen men fore driftséttning. Det &r

nédvandigt att utfdra ett yiterligare lackagetest innan man Iamnar installationsplatsen.

DRIFTURTAGANDE

Innan denna procedur utférs ar det viktigt att teknikern &r bekant med utrustningen och alla dess

komponenter. Det anses vara god praxis att atervinna alla kéldmedier pa ett sakert satt. Innan du utfér

denna atgard, ta ett prov pa oljan och kylmedlet om en analys &r nédvandig innan det uppsamlade

kylmedlet ateranvinds. Det ar viktigt att elektricitet finns tillganglig innan denna procedur pabérjas.

a) Bekanta dig med utrustningen och dess funktion.

b) Isolera systemet elektriskt.

¢) Innan du utfér denna procedur, se till att:

+ Den mekaniska hanteringsutrustningen finns tillganglig vid behov for att hantera
kéldmediecylindrarna.

«  All personlig skyddsutrustning ar tillganglig och anvands pa ratt satt.

+  Uppsamlingsforfarandet alltid 6vervakas av en behdrig person

«  Atervinningsutrustningen och eylindrarna uppfyller tillimpliga standarder.

Tom kylsystemet om mdjligt.

Om vakuumtillstand inte kan uppnas, anvand ett grenrér sa att koldmediet kan avidgsnas fran de

olika systemdelarna.

Se till att cylindern &r placerad pa vagen innan aterstallningen utfors.

Starta aterstallningsmaskinen och kor i enlighet med tillverkarens instruktioner.

Overbelasta inte cylindrarna. (Hogst 80 % av vétskeladdningsvolymen).

Overskrid inte cylinderns maximala arbetstryck, inte ens tillfalligt.

Nar cylindrarna har fyllts pa ratt satt och processen har slutférts, se till att cylindrarma och

utrustningen omedelbart avliagsnas fran installationsplatsen och att alla avstangningsventiler ar

stangda.

k) det uppsamlade kylmedlet far inte fyllas pa i ett annat kylsystem savida den inte rengjorts och
kontrollerats.

ETIKETTERING

Utrustningen maste vara markt for att indikera att den har tagits ur drift och témts pa kéldmediet.

Datummaérk och signera etiketten. Se till att det finns etiketter pa utrustningen som visar att den

innehaller brandfarligt kdldmedium.

ATERSTALLNING

Narmantarbortkéldmedium fran ett system, oavsett om det &rfor underhall eller avveckling, anses det

vara god praxis att avldgsna alla koldmedier pa ett sakert satt. Nar koldmediet overfors till cylindrarna,

se till att endast cylindrar som &r lampliga for atervinning av kéldmedium anvands. Se fill att rétt antal

cylindrar finns tillgangliga fér att lagra den totala systemladdningen. Alla cylindrar som ska anvandas

ar konstruerade for atervunnet kéldmedium och markta for det (d.v.s. specialcylindrar for atervinning

av koldmedium). Cylindrarna maste vara utrustade med en évertrycksventil och de tillhérande

avstangningsventilerna maste vara i perfekt skick. Tomma atervinningscylindrar bér sattas under

vakuum och, om méjligt, kylas fére atervinning. Atervinningsutrustningen maste vara fullt fungerande

och innehéalla en uppsittning instruktioner angaende densamma och lamplig for atervinning av

brandfarliga kéldmedier. Dessutom maste en uppsittning kalibrerade vagar vara tillgangliga och fullt

fungerande. Roéren ska vara férsedda med hermetiska anslutningar med frankoppling i perfekt skick.

Innan du anvander atervinningsmaskinen, kontrollera att den ar i tillfredsstallande funktionsskick,

att den har underhallits pa ratt satt och att alla tillhérande elektriska komponenter ar férseglade

for att forhindra antandning om kéldmediet slapps ut. Radfraga tillverkaren om du ar oséker. Det

D &
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atervunna koldmediet maste returneras till sin leverantér i ratt atervinningscylinder och med relevant
avfallsoverforingsanmarkning. Blanda inte koldmedier i atervinningsenheter och sérskilt inte i
cylindrar. Om kompressorerna eller kompressoroljorna behover tas bort, se till att de har témts till
en acceptabel niva for att sikerstalla att det inte finns kvar brandfarligt kéldmedium i smérjmedlet.
Tomningsprocessen maste utforas innan kompressorn aterlamnas till leverantérer. Anvand endast
elektriska kylsystem pa kompressorstommen for att paskynda den har processen. Ta bort olja ur ett
system pa ett sakert sétt.

1 - BESKRIVNING AV APPARATEN
1.1 - LISTA OVER KOMPONENTER SOM LEVERERAS MED ENHETEN (Fig.5)

Apparaten férpackas enskilt i kartongemballage.
Emballaget kan transporteras fér hand av tva personer eller lastas pa en transportvagn.

@ Magasinera emballaget enskilt, stapla det inte.

1.  Flexibel slang for luftutdrivning (kylning och 6. Flans for fast installation
automatiskt lage) 7. Kondensavloppsror

2. Terminal fér flexibel slang pa maskinsidan (endast avfuktningslage)

3. Terminal for flexibel slang férfastinstallation/ 8. Isolering for slider-installationen
slider 9. Isolering for slider-installationen

4. Skjutreglage fér montering av skjutfénster/ 10. Kilar for fast installationsflans
jalusier 11. Fjarrkontroll

$. Terminal for skjutreglage / fonster 12. Manuell

1.2 - IDENTIFIERING AV HUVUDDELAR (Bild A)

21. Mandvempanel 25. Luftintag

22. Lufutloppsgaller 26. Luftuttag

23. Luftfitter med galler 27. Forskjutningshandtag

24. Lock for tdmning av kondensvatten (vid 28. Avtappningsplugg foér kondensvatten (fér
transport, underhall eller Gverdriven ansamling anvéndning som luftavfuktare)
av vatten) 29. IR-mottagare fjarrkontroll

27
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2 -INSTALLATION

2.1 - TRANSPORT AV KLIMATANLAGGNINGEN
=" Transport och férflyttning av apparaten ska ske i upprdtt ldge.
+ Vid transport i liggande ldge ska ni vdnta minst en timme innan den startas om.
» {nnan du flyttar eller transporterar apparaten ska du t6mma kondensvattniet helt
enligt beskrivningen i avsnitt 3.4.a

@ VARNINGAR
Transport av klimatanidggningen pa kdnsliga golv (t.ex. trdgolv):
« Tém ut allt kondensvatten heit.

« Var extra forsiktig under forflyttningar av klimatanldggningen eftersom hjulen kan
{dmna mdrken i golvet. Aven om hjulen dr i styvt material och ruliar, kan de skadas
vid anvidndning eller vara smutsiga.

Vi rekommenderar att ni kontrollerar att hjulen dr rena och Ioper fritt vid forflyttning.

2.2 - VARNINGSTEXTER
Forsummelse att iakita det som indikeras nedan kan leda till skada pa
apparaten.

a. Installera kimatanlaggningen pa plana, stabila underlag och pa
golvet.

b. Anslut endast klimatanlaggningen till jordade eluttag.

c. Setillatt gardiner ellerandraféremal inte blockerar luftintagsfiltren
(Bild 7).

d. Sakerstéll att det finns ett minimiavstand pa 50 cm mellan

klimatanlaggningen och objekten intill (Fig.1).

Nar apparaten satts igang ska ni alltid vara noga med att se till att det inte finns nagra hinder

for luftintag eller |uftutlopp.

Klimatanlaggingen ska anvandas i lokaler avsedda for tvattstuga.

Installera endast klimatanlaggningen i torra lokaler.

Klimatanlaggningen far inte sattas igéng i narvaro av farliga material, angor eller vétskor.

Rengdr luftfiltren minst en gang i veckan.

®

—owa &

2.3 - MOBIL INSTALLATION
Klimatanldggningen ska installeras i en lamplig omgivning.
Vi rekommenderar att reducera solljuset med hjélp av spjiljalusier, gardiner, persienner och att halla dérrar
och fonster stangda.
Placera luftkonditioneringen framfor ett fonster eller en fransk dérr.
Placera terminalen pa maskinsidan (2) pa den flexibla slangen (1) som visas i Bild 8.
Placera terminalen (3) pa motsatt sida av det flexibla réret (1) (Bild 8).
Siatt i maskinsidans terminal (2) pd apparatens luftutlopp (26) som visas i bild 9.
Placera terminalen (3) sa att luften kommer ut till utsidan (Bild 10)
Om du har ett skjutfonster {(vertikalt eller horisontellt) eller rulljalusi, kan du anvanda "SLIDER KIT" (4)
som medfdljer som mdjliggdr en effektivare installation.
Fér installation med KIT SLIDER fortsitt sa som illustreras i bildema 11 och 12.
. Applicera den sjalvhaftande packningen (8) (Bild 12)
. Placera "SLIDER KIT" {4) och anpassa den (Bild 12)
i. Placera slangen (1) och applicera packningen (9) (Bild 12)

mooo T

==

@ Foridng endastréret sa langt det behévs, sé att lufttransportéren forblir stédngd mellan ramens
dérrar.
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24 - FAST INSTALLATION
Luftkonditioneringen kan dven installeras med fasta hal i glaset eller pd vaggen.
Luftflédet far inte hindras av skyddsgaller eller annat.
Alla skydd maste ha en total luftpassagedel pd minst 140 cm?.
a. Placera terminalen pd maskinsidan (2) pa den flexibla slangen (1) som visas i Bild 8.
b. Borra ett hdl med en diameter pd 127 mm i glaset eller viggen pa en héjd fran golvet mellan 300 och
1200 mm (Bild 13).
Placera terminalen (6) i halet i viggen och markera borrpunktema (bild 14-a, 14-b).
Ta bort terminalen (6) och borra 6 mm hal (bild 14-¢, 14-d).
Sitt i de medféljande pluggarna (10)i halen (bild 14-e).
Placera terminalen (6)i halet i viggen och fixera den med de medféljande skruvama (10) (bild 14-f, 14-g).
Sitt i maskinsidans terminal (2) p enhetens luftutlopp (26) sa som visas i bild 9.
Anslut den andra dnden av den flexibla slangen {1) till terminalen (&) (Bild 14-i).
Sténg locket (6a) nar apparaten inte ar i drift (Bild 14-h).

mTe@meon

2.5 - ELEKTRISK ANSLUTNING

Apparaten &r utrustad med en natkabel med kontakt.

Innan klimatanldggningen ansluts ska ni férsékra er om att:

+ Spéannings- och frekvensférséiningsvardena féljer det som specificeras
i uppgifterna pa markskylten som finns pa apparaten.

+ Fdrsdrjningsledningen dr utrustad med en effektiv jordanslutning och ar
av korrekt dimension for klimatanldggningens maximala absorption.

+ Det ska finnas en [Amplig omnipoldr brytare kopplad till apparatens
natférsérjning i enlighet med de nationella in stallationsbestimmelserna.

* Apparaten forsérjs endast via ett uttag som &r kompatibelt med den medftiijande Kontakien.

ﬁ VARNINGAR
Ett eventuelit byte av ndtkabeln ska endast utfbras av behGrig teknisk service fran
Olimpia Splendid eller av personal med liknande kompetens.

2.6 - DRANERING

Beroende pa hur apparaten anvinds méste kondensatavloppsslangen anslutas.

2.6.a - Anvandning som avfuktare
For att anvanda apparaten korrekt, fortsitt enligt féljande (bild 15 och 16);
a. Avldgsna locket (28).
b. Sattidet medféljande réret (7) pa kopplingen.

@ Se till att utloppssiangens dnde (7) placeras dver ett avioppsgaller eller i en behallare.
Sakerstall att slangen (7) inte ar fillfappt.

3 - ANVANDNING AV APPARATEN

Klimatanldaggningens funktioner kan viljas med bade via fjarrkontrollen och manéverpanelen pa
klimatanlaggningen.
Mottagandet av den valda funktionen bekraftas genom att summern avger ett "bip™-ljud.

3.1- SYMBOLER OCH KNAPPAR PA MANOVERPANELEN (Fig.B)
+SW1. Drift/Standby.
+SW2. Val av driftslage

kylning ==

=> automatisk =>

=> endast flakt ==
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== avfuktning =>

&) )
/ SW2 SW4 S5 S3 D1 SW3 swi1 \
\ \ sl ° / /
we) (— o\ \ +) (&
o _
| S1 82 )
>y
== kylning =>... *S§1: Standby-lage. *S85: Flaktlage
*SW3: Temperaturstegring/| «D1: Instélld temperatur/Tidreld 3.2 -
fordrdjning; +8§2: Timerldge
*SW4: Temperatursankning/| +S3: Kylningslége.
fordrdjning *»S4:  Avfukiningslége;
FJARRKONTROLLENS KNAPPAR (Bild C)
e N « B1: Pa/av-knapp: paslagning/avstiangning av
apparaten
h +B2: Val av driftslage
g e Tﬁ'g{-——— B12 AUTO (Automatisk) =>
=» kylning =>
0 Dry E => avfuktning =>
ﬂm mr_ => endast flakt => ...
+ B3: Val av flaktens hastighet
Minimihastighet
B1 ———vor x U pqp => Maximal hastighet [ZLL_ DD | =>
«B4: Aktivering av VILOLAGE (PA/AV)
B2 @ P @.___ B9 « B5: Intetillganglig pa denna modell.
TEMP « B6: Aktiverafinaktivera funktionen FOLLOW ME
B3—— FAN, et @-—— B8 « B7: Aktiverafinaktivera displayen pa maskinens
mandverpanel
» B8: Instéllningavenhetensprogrammeradeavstéangning
B4 |EEP LED B7 + B9: instéllningav enhetens programmerade paslagnhing
O @ C * B10: Kortkommando (SHORT CUT)
+ B11: Temperaturékning A
. Temperaturminskning ¥
* B12: Display
B11 B4 * D1:  Indikator fér apparat i drift
+ D2:  Automatiskt lAge (ECQO)
+D3:  Kyllage (COOL)
D15 « D4:  Avfuktningsldge (DRY)
D1 D14 D13 +D5:  Intetillgénglig pa denna modell.
D16 l l + D6:  Funktionslige endast fér flakt (FAN)
\%, (!) Timer On 'Imer of D12 . D?E ‘I‘zla:xk,t,e.ns.hastlghg.tsmdlkenng {se “B3 ’)o .
+D8: “Tid™-indikator fér programmerad paslagning/
D2 —=< Auto|Set Temp. [EC / D10 avstangning
D3 ——# Cool -I +D9:  Indikator for funktionen “FOLLOWME” &r aktiv
l * D10: Temperaturindikator °C (F)
D4 —— Dry ' ' ' ' « D11: Indikator fr funktionen “SLEEP” ar aktiv
oo Ll 1™ |5 Ha e
D6 ——&) Fan |EXILM9MY| Avto) +D14: Indikator fér funktionen “TIME ON” &r aktiv
« D15: Inte tillganglig pa denna modell.
D7 D8 » D16: Signal om firtkontrollséndning
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3.3 - ANVANDNING AV FJARRKONTROLLEN

Fjarrkontrollen som levereras med klimatanlaggningen ar det

instrument som gér det méjligt att anvinda enheten pa ett

bekvamt sitt.

Det &r ett instrument som ska hanteras forsiktigt och sarskilt:

» Undvika att bl6éta ner den (den far inte rengéras med vatten
eller lamnas ute i véader och vind).

» Undvik att 1ata den falla ner pd golvet eller harda stétar.

* Undvik att utsétta den fér direkt solljus.

[@: » Fjdrrkontrolflen fungerar med infrarbd teknologi.
» For inte in hinder melfan fjarrkontrollen
Och kiimatanfiggningen under anvdndning.
* Om andra apparater med fjdrrkontroll anvinds i omgivningen (tv, stereoanfdggningar osv.), kan
det uppsta stomingar.
Elektroniska lamporoch lysrdr kan stéra signalerna melfanfjdrrkontroffen och kiimatanidaggningen.
Ta ut batterierna om fjdrrkontroffen inte ska anvidndas under en lingre tidsperiod.

3.3.a - Isattning av batterier
Fér att sétta in batteriema korrekt:
a. Ta bort batterifackets lucka (Bild 17).
b. Satti batteriema i lampligt fack (Bild 17).

[@: Var mychket noga med att respektera polariteterna som indikeras i botten av batterifacket

c. Sténg locket korrekt (Bild 18).

3.3.b - Byte av batterierna
Batterierna maste bytas ut nir ikonen |__]1 visas pa displayen.

Anvidnd alltid nya batterier. Anviandning av gamfa batterier effer en annan typ av batterier kan
gora att fjarrikontrollen inte fungerar som den ska.

- Fjamkontrollen anvander tva 1,5V alkaliska torrbatterier (typ AAA) (Bild 17).

@ Nar de val ar urladdade ska bada batterierna bytas ut och kastas bort och lamnas
in vid sarskilda uppsamlingsstillen eller i enlighet med lokala bestammelser.

s Om ni inte anvander fjamrkontrollen under ett par veckor eller langre, ska batterierna tas ut.
Eventuellt lickage fran batteriema kan skada fjarrkontrollen.

A L adda inte och montera inte isdr batterierna. Kasta inte batterierna i eld.
De kan brinna eller explodera.

A Om batterivitskan rinner ut pa hud eller kldder ska de tvittas noga med rent vatten.
Anvdnd inte fidrrkontrollen med batterierna som ldckt.

De kemiska produkterna i batterierna kan fGrorsaka brdnnskador eller andra hdlsorisker.

3.3.c - Fjarrkontrollens lage
= Hallfjarrkontrollen ien position fran vilken signalen kan nd enhetens mottagare (29) (maximaltavstand cirka
8 meter - med laddade batterier). Om det finns hinder {(m&bler, gardiner, véggar osv.) mellan fjarrkontrollen
och apparaten reduceras fjarrkontrollens kapacitet.
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3.4 - ANVANDNING AV APPARATEN

Fér att anvanda apparaten, gor sa har.

@ Fér att férhindra eventuelia skador pa kompressom f6rdréjs varje start med 3 minuter
i férhaliande till den senaste avstingningen.

3.4.a - Forberedande moment
* Placera apparaten Eé en stabil yta som inte dr lutad, minst 30 cm fran vdggen eller
fran nagot annat objekt for att garantera att luften cirkulerar korrekt. Placera den pa
en vattenavvisande yta eftersom eventuellt vattenldckage kan skada mdébler eller

olv.
. g.‘acera inte enheten direkt pa mattor, handdukar, filtar ellerandra absorberande ytor.
« Sdtti kontakten i eluttaget. Enheten avger ett "bip”-ljud och displayen visar ikonen
(_I) och omgivningstemperaturen i °C.

i innanapparaten elansluts ska ni férsédkra erom att uppgifterna pa méarkskylten motsvarar
de som gdller f6r ndtférsGrjningen.

3.4.b - Sla pa/stianga av apparaten

a. Enheten kan slas pa eller stangas av under korta perioder genom att trycka pa B1 pa
fiamrkontrollen eller SW1 pa mandverpanelen (vid langvarg avstingning pa enheten maste denna
avaktiveras genom att dra ut kontakten ur uttaget).

b. Den tillhdrande lysdioden L2 tands fir att indikera att enheten ar avstangd.

¢. Under sddana férhallanden, tryck pa B1 pa fjamrkontrollen (eller SW1 pa mandverpanelen) igen for att
dterstilla de tidigare valda funktionerna.

Nar apparaten dr avstangd aterstills alla timers.

3.5 - VENTILATIONSLAGE (FAN)
a. Genom att anvinda detta funktionslige utfér inte enheten nagon atgiard varken fér temperaturen eller fér
luftfuktigheten i omgivningen, utan den bibehaller den endast i cirkulation.
b. Detta lage kan viljas genom att trycka pa B3 eller SW?2 tills symbolen fér endast flikten (%) aktiveras pa
manéverpanelens display, medan symbolen D6 visas pa fiarrkontrollen display.
c. | detta driftlage &r den intema flikten alltid pd och det &r méjligt att nér som helst vilja 6nskad flikthastighet
(endast fran fiarrkontrollen) genom att trycka pa lamplig knapp B3 (symbol D7 pa fjarrkontrollen).

3.6 - KYLLAGE (COOL)

a. Med detta Iage avfuktar apparaten och kyler rummet.
Detta lage kan viljas genom att trycka pa B2 eller SW2 tills symbolen fér endast kylning (g / D3) aktiveras
pa bade fjarrkontrollen och manéverpanelens display.

b. Deninterna flikten dr alltid pa med automatisk hastighet eller(endast via firrkontrollen Ymed vald hastighet.

¢. Temperaturbérvardet (installd temperatur’) kan justeras fran 17 ° C till 30 ° C (62 F till 86 F om sadan finns)
med variationer pa 1 °C tack vare B5 eller SW3/S\W4, och det relativa vardet visas bade pa fjarrkontrollen
och pa den lokala displayen.

d. Efter tre minuter (hégst) fran aktiveringen av detta driftlage startar kompressorn och apparaten bérjar
avge kyla.

3.7 - AVFUKTNINGSLAGE (DRY)

a. Dettaldge kan viljas genom atttrycka pa B2 eller SWW2tills symbolen fér endast avfuktning (4/D4 ) aktiveras
bade pa fiarrkontrollen och pa8 mandverpanelens display.
b. Detta ldge liknar kylningsléget, férutom féljande:
val av flakthastigheten ar inte aktivt (instélld temperatur) och instéllt lika med "Tamb” (rumstemperatur).

SV -15

DOLCECLIMA COMPACT M



3.8 -

3.9 -

| endast aviuktningsldge ar det méjligt att anvénda apparaten med bara kondensatavioppsslangen (12)
ansluten och utan avioppsslangens luft.

AUTOMATISKT LAGE (AUTO)
Detta lige kan viljas genom atttrycka pa B2 eller SW2 tills den automatiska symbolen (AUTO/D2) visas
pa fjarrkontrollen.

. | detta lage viljs funktionerna KYLNING och FLAKT automatiskt i enlighet med rumstemperaturen, som

kontrolleras kontinuerligt for att ge optimal komfort i det luftkonditionerade rummet.

NATTDRIFT

Detta ldge kan endast viljas fran fiarrkontrollen genom att trycka pa knappen B4, pa displayen visas
dérmedsymbolen B11. Funktionsldget kan endast anvédndasi kombination med kylnings- och automatiska
lagen.

. Nar detta lage ar aktiverat tvingas den intema flikten till automatisk hastighet och den instéllda

rumstemperaturen héjs automatisktmed 1 °C efter en halvtimme och med yiterligare "C efter en halvtimme
(med bérjan fran aktiveringen av funktionen och efterféljande dndring av instélld temperatur).
Efter 7 timmar aterstills den ursprungliga temperaturen automatiskt.

. Nar den instillda temperaturen #ndras fran firrkontrollen eller nar apparaten sitts i stand-by, eller nir

strémférsériningen ar frankopplad, r nattdriften avaktiverad.

. Tryck ater pa B11-knappen fér att avaktivera funktionen.

3.10 -TIMERLAGE

a.
b.

| det hér laget gar det att programmera paslagning eller avstingning av enheten.
Fordrdjningstiden kan stallas in med fjamkontrollen.

3.10.a - Programmerad paslagning

o

Vil driftlige, dnskad temperatur och ventilationshastighet med vilken enheten ska aktiveras vid den
programmerade paslagning.

Genom att trycka pa B9, stillin 8nskad férdréjning (fran 0,5 till 24 timmar) efter vilken apparaten slds pa
(med bérjan fran timer-bekraftelsen).

Om ingen knapp trycks in inom 5 sekunder, avslutas timerinstéliningsfunktionen automatiskt.

. Nar den instillda tiden har gatt, kommer enheten att starta med de senast valda instéllningarna.

Fér att avbryta den férdréjda tindningen, tryck pa B9-knappen igen tills vardet ar installt till 0.

. Nar timem &r aktiv aktiveras S2-symbolen pa maskinen och D14-symbolen pa fiarrkontrollen.

3.10.b - Programmerad avstangning

a.

Med apparaten i valfritt driftslzige, tryck pa B8 for att stilla in dnskad fordrsjning (fran 0,5 till 24 timmar)
efter vilken apparaten stings av (med bdrjan fran timerbekriftelsen).
Alla efterféliande ingrepp pa knapp B8 kommer att dka fordréjningen med 1 timme.

. Om ingen knapp trycks in inom 5 sekunder, avslutas timerinstéliningsfunktionen automatiskt. Nar den

instillda tiden har |8pt ut sténgs apparaten av.
Tryck ater pd B8-knappen tills vardet ar installt pa 0.

. Nartimem &r aktiv s aktiveras S2-symbolen pd maskinen och D13-symbolen pa fjarrkontrollen.

3.11 -INSTALLNING AV MATTENHET FOR TEMPERATUREN
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3.12 - ANDRA FUNKTIONER
3.12.a - FOLLOW ME-funktion
* Denna funktion kan endast aktiveras fran fjarrkontrollen.
* Denna funktion finns inte i funktionslidgena for Avfuktning (DRY) och Endast ventilation (FAN).

| det hdr funktionsldget fungerar fjdrrkontrollen som termostat.

a. Nar enheten arigng trycker du pa “FOLLOW ME"-knappen pa fjarrkontrollen.

b. Fiytta fiarrkontrollen till ett annat omrade n dar enheten &r placerad (maximalt avstand 7 till 8 meter) och
riktar den mot enheten och se till att det inte finns nagra hinder mellan dem.

c. Still in &nskad temperatur pa fiarrkontrollen; Enheten fungerar tills temperaturen i det omrade dar
fjamrkontrollen dr placerad till dess att det varde som stillts in pd densamma har uppnatts.

d. Fjarrkontrollen skickar en signal till enheten och om den inte far ett svar inom hégst 7 minuter inaktiveras
funktionen.

e. For att stanga av funktionen trycker du pa “FOLLOW ME"-knappen pa mané&verpanelen eller stanger av

apparaten.

3.12.b Short Cut-funktion
* Denna funktion kan endast aktiveras fran fjarrkontrollen.

a. Nar enheten ari dritt i ndgot av ldgena trycker du pa knappen “SHORT CUT” pa fjarrkontrollen fér att
stélla in enheten direkt i [Aget “AUTO” med temperaturen installd till 26°C (80 F).

3.12.c Auto-Restart
a. Om enheten stiangs av pa grund av strémavbrott, startar den automatiskt om nér du aterstiller strémmen
med féregdende instillningar.

4 - UNDERHALL OCH RENGORING

( \Innan du fortsdtter med nagon typ av underhall och rengdring
A ska du alltid se tilf att ha dragit ut kontakten ur ndtuttaget.

A R&r inte vid enhetens metalldelar ndr filtret tas ut.
Detfinnsenrisk forattgéra sigilla pa devassa metallkanterna.

A Anviénd inte vatten fOr att rengdra luftkonditionerarens inre \.
delar.
— Exponeringen fGr vatten kan fOrstéra isoleringen med risk for att fGrorsaka elstétar.

4.1- RENGORING

4.1.a - Rengiring av apparaten och fjarrkontrollen
a. Anvind en torr trasa for att rengdra apparaten och fiarrkontrollen.
b. Det gar att anvinda en trasa fuktad med kallt vatten fér att rengéra apparaten om den dr mycket smutsig.

Anvind inte en kemiskt behandlad eller antistatisk trasa for att reng6ra enheten.

‘ i Anviénd inte bensin, I6sningsmedel, polermedel eller liknande rengdringsmedel.

Denna typ av produkter kan gdra att plastytorna gar sénder eller deformeras.

e
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4.1.b - Rengoring av sugfiltret

For att sakerstélla effektiv intern luftfittrering och bra drift av din luftkonditionering &r det viktigt att regelbundet

rengdra luftfiltret (Bild 20).

Behovet av denna viktiga underhallsoperation signaleras efter en lamplig driftsperiod, fran aktiveringen av

larmkoden Fi pa manéverpanelens display.

a. Sténg av luftkonditioneringen och ta sedan bort luftkonditioneringsfiltret sa som visas i bild 20.

b. Filtret maste tvittas med en vattenstrale riktad i motsatt rikining mot dammsamlingen.

c. | fallet med smuts som &r sarskilt svar att ta bort (sasom fett eller andra typer av beldaggningar) ar det
nddvandigt att forst sénka ner sjélva filtret i en |dsning av vatten och neutralt rengéringsmedel.

d. Innan du sétter tillbaka filtret ar det lampligt att skaka det for att eliminera vattnet som samlats under
tvatten.

@ Om filtret (23) dr skadat, byt ut det

e. Se till att filtret (23) ar helt torrt.
f. Satttillbaka filtret (23) korrekt i sitt sate.
g Dammsug bort eventuellt ludd fran gallret (bild 21).

Anvdnd inte apparaten utan filtret (23).

4.1.c - Rad for energibesparing

Nedan ger vi nagra enkla rad fér att minska férbrukningen:

= Hall alltid filtren rena (se kapitlet om underhdll och rengéring).

» Hall dérrama och fénstren stingda i lokalen som ska luftkonditioneras.

= Undvik att solljus tringerin i rummet (vi rekommenderar att ni anvénder gardiner, drar ner spjéljalusierna
eller sténger persiennerna).

» Tépp inte till enheternas luftflédesvégar (i in- och utlopp). Utéver att anliggningen pa sé sétt inte uppnar
en optimal kapacitet, &ventyrar det &ven dess korrekta funktion och det leder till risk fér irreparabla fel pa
enheten.

4.2 - UNDERHALL
Om ni férutser att inte anvanda apparaten under en langre tidsperiod, gér sa har:
a. Anvind endast fliktlaget i ndgra timmar (cirka 1+2 timmar) fér att torka insidan av enheten.
b. Stoppa luftkonditioneringen och koppla bort stromférsdrjningen.
¢. Rengér luftfiltret.
d. Tém ut kondensvattnet helt.
e. Ta ut batteriema ur fjérrkontrollen.

Kontroller innan luftkonditioneringen satts igang igen:

a. Filtret ska rengdras efter att luftkonditioneraren inte har anvénts under en ldngre period.

b. Kontrollera att luftutloppet eller -inloppet inte &r blockerat (sarskilt efter att luftkonditioneraren inte har
anvénts under en langre period).

4.2.a - Avledning av kondensvatten
Nar kondensvattnet i den nedre brickan nar den férutbestamda nivan avger enheten en ljudsignal.
| detta fall:

a. Satti kontakten i eluttaget.
b. Flytta férsiktigt enheten till en lamplig plats fér att témma ut vatinet.
¢. Ta bort avtappningspluggen (24) och gummipluggen (24a) (Bild 22).

@ Sékerstdll att ha skruvat fast avtappningspiuggenn korrekt
(24) for att undvika vattenidckage.

-~
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d. Tém ut allt vatten.
e. Satt tillbaka gummilocket (24a) och skruva pa avtappningspluggen (24) (Bild 23).
f. Satt in kontakten i eluttaget.

@ Om felet aterkommer, kontakta ett servicecenter.

4.2.b - Felkoder
Under driften av enheten kan anomalier uppsta som stoppar dess funktion. | dessa fall visas felkoder pa
kontrollpanelen.

* P1 Nedre facket ar fullt.

» Fi Filterrengdring.

sE1 «E2 +E3 sE4

| dessa fall:

a. koppla bort apparaten elektriskt
b. vanta i ndgra minuter

c. anslut kontakten till uttaget

d. starta om enheten.

Om problemet kvarstar och felkoden inte slocknar, koppla ur apparaten elektriskt och kontakta
elt servicecenter.

5 - TEKNISKA DATA

Fé&r tekniska data, se typskylten pd produkten (Bild 2).

» Dimensioner (L x B x D) 3453 703 x 355 mm

* Vikt (utan férpackning) 24 Kg

* Maximala driftstemperaturer vid

kyla

+ Minsta driftstemperaturer vid kyl-
ning

DB 35°C -WB 24°C * /DB 43°C - WB 32°C ™

17°C*f16°C ™

* Inomhus omgivningstemperatur
* Extern omgivhingstemperatur

6 - KOPPLINGSSCHEMA

Kopplingsschemat dterges i bild 24.
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7 - FEL OCH MOJLIGA ATGARDER

FEL

Luftkonditioneringen fungerar inte.

ORSAK

Det finnsg ingen strom.
Kontakten ar urkopplad.
Timern ar aktiverad

VAD GOR MAN?

Wanta lite.
Satt i kontakten
Stang av timern

Luftkonditioneringen fungerar endast
under en kort tid.

Den installda temperaturen ar for nara
den omgivande temperaturen.
Det finns hinder forintag av utomhusluft.

Sank den installda temperaturen
Ta bort hindren.

Ring servicecentrat.

Luftkonditioneringen fungerar men kyler
inte rummet.

Oppet fonster.

MNagon varmekalla arbetar i rummet
{brannare, lampor, etc.) eller s ar det
manga manniskor i rummet.

Den installda temperaturaen ar fér hig.
Luftkonditioneringen har otillracklig effekt
far farhéllandena eller dimensionema i
omgivningen.

Stang fonstret
Eliminera varmekallan .

Sank den installda temperaturen

Nar du flyttar pa
luftkonditioneringsvatten kommer ut.

Luftkonditioneringen ar lutad eller place-
rad pé golvet.

Innan du flyttar, tém vattnet genom att
ta bort locket (Bild 2 referens nr. 4y

Luftkonditioneringen stangs av, kon-
trollerna p& bade fiarrkontrollen och
mandverpanelen reagerar inte och
larmsignalen "E1" blinkar p& mandver-
panelens display.

Koppla ur kontakten
Ring servicecentrat

Luftkonditioneringen stangs av, kon-
trollerna pé bade fiarrkontrollen och
mandverpanelen reagerar inte och
larmsignalen "E2" blinkar p& mandver-
panelens display.

Foppla ur kontakten
Ring servicecentrat

Luftkonditioneringen stangs av, kon-
trollerna p& bade fijarrkontrollen och
mandverpanelen reagerar inte och
larmsignalen "E4" blinkar p& mandver-
panelens display.

Koppla ur kontakten
Ring servicecentrat

Luftkonditioneringen stangs av, kon-
trollerna pé bade fiarrkontrollen och
mandverpanelen reagerar inte och
larmsignalen "P1" blinkar p& mandver-
panelens display.

Overdriven ansamling av vatten inuti
luftkonditioneringsapparaten

Foppla ur kontakten

Tém vattnet genom att ta bort

Locket (Bild 2 referens nr. 4) Om detta
larm ar for ofta, ring servicecentret.

Minsta hastighet kan inte valjas i kyl,
natt- eller automatiskt lage.

-

Den omgivande temperaturen ar for lag

Luftkonditioneringsapparatens beteende
ar normalt

Forsdk inte att reparera apparaten sjalva.

Om problemet inte dr st kontakta din fokala aterforsiljare eller ndrmaste servicecenter. Tillhandahalia
detaljerad information om feffunktionen och om enhetsmodelfen.
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KUVAT
Kuvat on ryhmitelty ohjekirjan alkusivuille

0 - VAROITUKSIA

0.1- YLEISTIETOJA
Ensinnakin haluamme kiittéda sinua siita, etta valitsit valmistamamme tuotteen.

0.2 - SYMBOLIT
Seuraavassaluvussa esitetyt piirrokset antavat nopeasti ja yksiselitteisesti tictoa, jotatarvitaan
laitteen oikeaan ja turvalliseen kayttodn.

0.2.1 - Tekstinlaadinnassa kaytetyt piirrokset

limoittaa, etté taméa asiakirja on luettava huolellisesti ennen laitteen asentamista ja/
tai kayttoa.

limoittaa, ettatamaasiakirja onluettava huolellisesti ennen laitteen huoltotoimenpiteitéa
jaftai puhdistusta.

Osoittaa, etté tietoja on saatavilla kaytté- tai asennusoppaassa.

Osoittaa, etta huoltohenkilstén on kasiteltava laitetta asennusohjeen mukaisesti.

E—El limoittaa, etté litteena olevissa oppaissa voi olla liséatietoja.
&2y

Se osoittaa, etta laite kayttaa syttyvaa kylmaainetta. Jos kylmaaine paéasee ulos ja
altistuu ulkoiselle syttymislahteelle, on olemassa tulipalon vaara.

Osoittaa asianomaiselle henkilostolle, efta jos kuvattua toimenpidettéa ei suoriteta
turvallisuuteen liittyvia maaréayksia noudattamalla, sahkdiskun vaara on olemassa.

Osoittaa asianomaiselle henkilostolle, efta jos kuvattua toimenpidetta ei suoriteta
turvallisuuteen liittyvia méarayksia noudattamalla, fyysisten vammojen syntymiseen
littyvé vaara on olemassa.

Osoittaa asianomaiselle henkildstolle, etté jos kuvattua toimenpidetta ei suoriteta
turvallisuusmaaraysten mukaisesti, on olemassa palovammojen vaara, joka aiheutuu
kosketuksesta korkealampdisiin komponentteihin.

Tata symbolia edeltavat kappalest siséltavat erittdin tarkeita tistojaja méardyksia, ennen kaiklkea mitd turvallisuuteen
tulee. Miiden noudattamatta jattaminen voi aiheuttaa:

vaarateki|oitd kaytt&jien turvallisuudelle

sopimuksen mukaisen takuun raukeamisen

valmistajayrityksen vastuusta luopumisen.

Werkitse toimet, joita el misséan nimessa saa tehda.

@ lImoita asianomaiselle henkildkunnalle, ettd laitetta ei saa peittdd sen ylikuumenemisen estAmiseksi.
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0.3 - YLEISET VAROITUKSET
(" SAH KOLAITTEITA KAYTETTAESSA ON AINA NOUDATETTAVA PERUSTURVALLISUUS- )
TOIMENPITEITA TULIPALON, SAHKOISKUN JA HENKILOVAHINKOJEN VAARAN VAHEN-
L TAMISEKSI, MUKAAN LUKIEN SEURAAVAT: )
7 ™
@ Kompressorin mahdollisten vaurioiden valttamiseksi jokainen kaynnistys
L viivastetaan 3 minuutilla viimeisen sammutuksen jalkeen. )

i

i

B> BB

—

A

10.

1.

12,

13.

14.

15.

Tama asiakirja on lain mukaan luottamuksellinen, eika sita saa jaljentaa tai luovuttaa
kolmansille osapuolille ilman OLIMPIA SPLEN DID -yhtion nimenomaista lupaa. Laitteita
saatetaan paivittaa, joten niiden yksityiskohdat voivat poiketa kuvatuista, sanotun
kuitenkaan rajoittamatta taméan oppaan tekstien soveltamista.

Lue tama opas huolellisesti ennen kuin ryhdyt mihinkaan toimenpiteeseen {(asennus,
huolto, kaytto) ja noudata tarkasti yksittaisia lukuja.

Sailyta tata ohjekirjaa tulevaa tarvetta varten.

Kun olet poistanut pakkauksen, varmista laitteen eheys. Pakkaustarvikkeita ei saa
jattaa lasten ulottuville, silla ne saattavat aiheuttaa potentiaalisen vaaran.
VALMISTAJA El OTA VASTUUTA HENKILO- TAI OMAISUUSVAHINGOISTA, JOTKA
JOHTUVAT SIITA, ETTA TASSA KIRJASESSA ANNETTUJA MAARAYKSIA El OLE
NOUDATETTU.

Valmistaja pidattaa oikeuden tehda malleihinsa milloin tahansa muutoksia, edellyttaen,
etta tassa kayttooppaassa kuvatut olennaiset ominaisuudet sailyvat.

Tallaisten ilmankuivaimien huoltaminen voi olla vaarallista, koska laitteen sisalla on
paineistettua kylmaainekaasua ja jannitteisia sahkokomponentteja.

Siksi kaikki huoltotyot (suodattimen puhdistusta lukuun ottamatta) saa suorittaa vain
valtuutettu ja pateva henkilokunta.

Asennus tassa kayttdohjeessa annettujen varoitusten ulkopuolelle ja kaytto maarattyjen
Iampotllarajqen ulkopuolella johtaa takuun raukeamiseen.

Kayttaja voi myoOs itse suorittaa suodattimen rutiinihuollon ja yleisen ulkoisen
puhdistuksen, koska niihin ei liity vaikeita tai vaarallisia toimenpiteita.

Asennuksen ja kaikkien huoltotoimenpiteiden aikana on noudatettava tassa
kayttooppaassa ja laitteen sisélle tai paalle kiinnitetyissa tarroissa mainittuja
varotoimenpiteitd seka kaikkia maalaisjarjen ja asennuspaikalla voimassa olevien
turvallisuusmaaraysten edellyttamia varotoimenpiteita.

Kayta osia vaihdettaessa vain alkuperaisia OLIMPIA SPLENDID -varaosia.

Jos laitetta ei kéayteta pitkaan aikaan tai kukaan ei oleskele ilmastoidussa huoneessa,
on suositeltavaa katkaista virransyotto onnettomuuksien valttamiseksi.

Ala kaytd laitteen puhdistamiseen nesteméisia tai syOvyttédvid pesuaineita &ldkéa
suihkuta vetta tai muita nesteita laitteen paalle, silla ne voivat vahingoittaa muoviosia
tai jopa aiheuttaa sahkoiskun.

Ala paasta sisdista laitetta ja kaukosdadinta kastumaan.
Saattaa syntya oikosulku tai tulipalo.

Hairiotilanteissa (esim. epanormaali aani, paha haju, savu, epanormaali lampaotilan
nousu, sahkovuoto jne.) sammuta laite valittomasti ja irrota se pistorasiasta.
Korjauksia saavat tehda vain valmistajan valtuuttamat huoltokeskukset, ja niissa
saa kayttaa vain alkuperaisia varaosia. Edella mainittujen seikkojen noudattamatta
jattdminen voi vaarantaa laitteen turvallisuutta.
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20,
21.

22,
23,
24,
25,

26,

Alé jata ilmastointilaitetta toimimaan pitkaksi aikaa, jos ilmankosteus on korkea ja ovet
tai ikkunat ovat auki.
Kosteus voi tiivistya ja kastella tai vahingoittaa huonekaluja.

Alé irrota verkkopistoketta kayton aikana. Tulipalon tai sahkoiskun vaara.

Ald aseta painavia tai kuumia esineita laitteen paélle.

Varmista ennen laitteen sahkoista kytkemista, etta tyyppikilven tiedot vastaavat
sahkoverkon tietoja. Pistorasian on oltava maadoitettu. Kyltti (20) sijaitsee laitteen
sivuilla (kuva 2).

Asenna laite valmistajan ohjeiden mukaisesti. Vaara asennus, josta valmistajaa ei voi
pitaa vastuussa, saattaa aiheuttaa vahinkoja henkiloille, elaimille tai esineille.

Jos pistorasia ja laitteen pistotulppa eivat sovi yhteen, vaihdata pistorasia toiseen
sopivaan pistorasiaan ammattitaitoisella henkilokunnalla, joka varmistaa, etta
pistorasian kaapelin poikkileikkaus on sopiva laitteen ottamalle teholle. Jos niiden
kaytto on valttamatonta, niiden on oltava voimassa olevien turvallisuusstandardien
mukaisia, ja niiden virran nimellisarvon (A) on oltava vahintaan laitteen enimmaisvirran
nimellisarvon suuruinen.

Tata laitetta ei ole tarkoitettu kaytettavaksi ulkoisen ajastimen tai erillisen kauko-
ohjausjarjestelman avulla.

Kayta laitetta aina yksinomaan pystysuorassa asennossa.

Ala tuki tulo- ja poistoilmasaleikkoja millaan tavalla.

Ala tyonna vieraita esineitd ilman sisaéan- ja ulostulosaleikkoihin, silla on olemassa
sahkoiskun, tulipalon tai laitteen vaurioitumisen vaara.

Ala kayta laitetta:

- marilla tai kosteilla kasilla;

- paljain jaloin.

. Ald vedd virtajohdosta tai itse laitteesta irrottaaksesi pistokkeen pistorasiasta.
. Ala kayta laitetta suorassa auringonvalossa tai lahella lammonlahteita, kuten uunia,

lammitinta tai patteria (kuva 3)

. Ala kayta laitetta kaasulaitteiden laheisyydessa (kuva 3)
. Aseta laite aina vakaalle, tasaiselle ja vaaitetulle alustalle.
. Jata vahintaan 50 cm vapaata tilaa laitteen sivuille ja taakse ja vahintaan 50 cm vapaata

tilaa laitteen ylapuolelle (kuva 1).

. Ald sijoita laitetta pistorasian lahelle (kuva 4).

. Pistorasiaan onpaastavahelpostikasiksi, jottapistoke onhelppoirrottaa hatatilanteessa.
. Ala kasittele pistoketta, jos katesi ovat marat.

. Ala taivuta, taita, veda tai vahingoita virtajohtoa liikaa.

. Ala vie virtajohtoa mattojen, peittojen tai kiskojen alle. Sijoita kaapeli kulkemattomille

alueille kompastumisen valttamiseksi.

. Irrota kaapeli pistorasiasta, kun laitetta ei kayteta pitkaan aikaan ja/tai kun kukaan ei ole

kotona.

. Ald kayté laitetta erityisen kosteissa tiloissa (kylpyhuone, keittio jne.).
. Ala kayta laitetta ulkona tai marilla pinnoilla. Valta nesteiden laikkymista laitteen paalle.

Al kéyté laitetta pesualtaiden tai vesihanojen lihella.

. Alé koskaan upota laitetta veteen tai muihin nesteisiin.
. Puhdista laite kostealla liinalla; ala kéayta hankaavia tuotteita tai materiaaleja.

Suodattimen puhdistus, katso asiaankuuluva kohta.

. Yleisin syy ylikuumenemiseen on polyn tai nukan kertyminen laitteeseen. Poista nama

kertymat saannollisesti irrottamalla laite pistorasiasta ja imuroimalla ritilat.

. Al4 kéyta laitetta ympéristossé, jossa lampotila vaihtelee huomattavasti, koska laitteen

sisalle voi muodostua kondenssivetta.

. Asenna laite vahintdaén 2 metrin paahan muista elektronisista laitteista (TV, radio,

tietokone, DVD-soitin jne.) hairididen vélttamiseksi (kuva 6).

. Ala kéyta laitetta, jos huoneeseen on askettdin ruiskutettu hyonteismyrkkya tai jos

huoneessa on palavia suitsukkeita, kemikaalihoyryja tai oljyisia jaamia.
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46, Ald kayta laitetta ilman suodattimia paikoillaan.

47. Valtuuttamattoman henkilon suorittama purkaminen, korjaaminen tai muuntaminen voi
aiheuttaa vakavia vaurioita ja mitatoida valmistajan takuun.

48. Ala kayta laitetta, jos se hajoaa tai siina on toimintahairioita, jos kaapeli tai pistoke on
vaurioitunut tai jos se on pudonnut tai vahingoittunut millaan tavalla. Sammuta laite,
irrota se pistorasiasta ja anna ammattitaitoisen henkilon tarkastaa se.

49, Alapuraalakatee muutoksia laitteeseen.

50. Laitteen korjaaminen itse on erittain vaarallista.

51. Jos paatat lopettaa tallaisen laitteen kayton, on suositeltavaa tehda se
toimintakyvyttoméaksi katkaisemalla virtajohto, kun olet irrottanut sen pistorasiasta.
Lisdksi on suositeltavaa tehda laitteen osista vaarattomia, erityisesti lapsille, jotka
voivat kayttaa kaytosta poistettua laitetta leikeissaan,

52. Ala kayta sulatuksessa ja laitteen puhdistuksessa muita kuin valmistajan suosittelemia
valineita.

53. Laite on varustettu lamposuojalla, joka suojaa piirilevya ylilampatilan sattuessa. Jos
tama suojaus kaynnistyy, irrota laite pistorasiasta ja odota, etta laite on jaahtynyt
kokonaan (vahintaan 20-30 minuuttia), kytke sitten pistoke takaisin pistorasiaan ja
kaynnista laite uudelleen. Jos laite ei kaynnisty uudelleen, irrota se pistorasiasta ja ota
yhteys huoltoliikkeeseen.

54, SULAKE: 3,15A/250VAC Hidas sulake.

KAYTTOTARKOITUS
* |Imastointilaitetta tulisi kayttaa ainoastaan kylman ilman tuottamiseen tai ilman
kuivattamiseen (halutulla tavalla), jotta huoneen lampdtila olisi miellyttava.
» Tama laite on tarkoitettu vain kotitalouskayttoon tai vastaavaan kayttoon.
* Laitteen vaaranlainen kaytto ja ihmisille, omaisuudelle tai eldimille aiheutuneet
vahingot vapauttavat OLIMPIA SPLENDIDin kaikesta vastuusta.

RISKIALUEET

* |Imastointilaitteita ei saa asentaa tiloihin, joissa on syttyvia tai rajahdysherkkia
kaasuja, erittdin kosteisiin tiloihin (pesulat, kasvihuoneet jne.) tai tiloihin, joissa
on muita laitteita, jotka tuottavat voimakasta lampoa, tai suolaisen tai rikkipitoisen
veden lahelle.

* ALA kayta kaasua, bensiinia tai muita syttyvia nesteita ilmastointilaitteen lahella.

+ Kayta vain mukana toimitettuja komponentteja (katso kappale 1.1). Muiden kuin vakio-
osien kaytto voi aiheuttaa vesivuodon, sahkoiskun, tulipalon ja loukkaantumisen tai
omaisuusvahingon.

.

N\
Tata tuotetta saa kayttaa vain tassa kayttoohjeessa annettujen ohjeiden mukaisesti.
Muu kuin maaritetty kayttod voi aiheuttaa vakavia vammoja.

VALMISTAJA El OTA VASTUUTA HENKILO- TAI OMAISUUSVAHINGOISTA, JOTKA
JOHTUVAT SIITA, ETTA TASSA OPPAASSA ANNETTUJA MAARAYKSIA El OLE
NOUDATETTU.

0.6 -

R290-KYLMAAINEKAASUA KOSKEVAT VAROITUKSET

1. LAITE SISALTAA R290-KAASUA (SYTTYVYYSLUOQKITUS A3)

2. LAITE ON SAILYTETTAVA HYVIN ILMASTOIDUSSA TILASSA, JONKA KOKO VASTAA
LAITTEEN KAYTTOA VARTEN MAARITETTYJA MITTOJA, o

3. LAITE ON ASENNETTAVA, SITA ON KAYTETTAVA JA SAILYTETTAVA HUONEESSA,
JONKA LATTIAPINTA-ALA ON SUUREMPI KUIN X M? (X = OSOITETTU TAULUKOSSA).
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R290-kaasun maira
kilogrammoina (Ks. laitteen tiedot | 0,120 | 0,130 | 0,140 | 0,150 | 0,160 | 0,170 | 0,130 | 0,190 | 0,200 | 0,210 | 0,220
sisaltava tarra)

Tilan vahimméiskoko Kayttoa ja
varastointia varten ()

B 7 7 8 8 8 9 10 10 11 "

4. TAMA LAITE SISALTAA R290-KYLMAAINEKAASUN MAARAN, JOKA VASTAA
LAITTEEN TIEDOT SISALTAVASSA TARRASSA ILMOITETTUA MAARAA.

5. LAITE ON SAILYTETTAVA TILASSA, JOSSA El OLE JATKUVASTI TOIMIVIA

SYTYTYSLAHTEITA (ESIM. AVOTULI, KAASULAITTEET TAI SAHKOLLA TOIMIVAT

LAMMITTIMET).

Ald puhkaise tai polta sita.

Huomaa, etta kylmaaineet voivat olla hajuttomia.

R290 on eurooppalaisten ymparistodirektiivien mukainen kylmaainekaasu. Ala tee reikda

LN

9, Ald kdyta mitdaan muita kuin valmlstajan suosittelemia keinoja sulatusprosessin
nopeuttamiseen tai puhdistamiseen.

10. Kun sulatat ja puhdistat laitetta, ala kayta muita kuin valmistajan suosittelemia tyokaluja.

11. Jos laite asennetaan, sita kaytetaan tai varastoidaan tuulettamattomassa tilassa, tila on
suunniteltava siten, etta sahkolammittimista, uuneista tai muista syttymislahteista johtuvat
kylmaainevuodot estetaan.

12. Noudata kansallisia kaasusaadoksia.

13. Pida ilmanvaihtoaukot vapaina esteista.

14. Laite on sailytettava siten, etta valtetaan mekaaniset vauriot.

15. Kylmaainepiirissa tai sen sisalla tyoskentelevilla henkildilla on oltava voimassa oleva
todistus, joka osoittaa heidan patevyytensa kasitella kylmaaineita turvallisesti alan
tunnustetun arviointieritelman mukaisesti.

16. Kaikkien turvalaitteisiin  vaikuttavien  kayttotoimenpiteiden on  oltava

@ erikoishenkiloston suorittamia. Huolto- ja korjaustyot, jotka edellyttavat muun

ammattitaitoisen henkiloston apua, on suoritettava syttyvien kylmaaineiden kayttoon
perehtyneen henkilon valvonnassa.

17. SYTTYVIA KYLMAAINEITA SISALTAVIEN LAITTEIDEN KULJETUS
Katso kuljetusméaéraykset.

18. LAITTEIDEN MERKITSEMINEN SYMBOLEILLA
Katso paikalliset maaraykset.

19. SYTTYVIA KYLMAAINEITA KAYTTAVIEN LAITTEIDEN HAVITTAMINEN
Katso kansalliset méaaraykset.

20. LAITTEISTOJEN/LAITTEIDEN VARASTOINTI
Laitteita on séilytettava valmistajan ohjeiden mukaisesti.

21. PAKATTUJEN (MYYMATTOMIEN) LAITTEIDEN VARASTOINTI
Pakkaus on tehtava siten, ettéd pakkauksen sisélld olevan laitteen mekaaninen vauricituminen ei
johda kylmaaineen vuotamiseen.

Yhdessa sailytettavien laitteiden osien enimméisméaédra maaréaytyy paikallisten mééaraysten
mukaan.
22. HUOLTOON LIITTYVAA TIETOA
a) Alueen tarkastus
Ennen syityvid kylmaaineita siséltdvien jarjestelmien kaytén aloittamista on tehtéva
turvallisuustarkastukset sen varmistamiseksi, ettd syttymisriski on mahdollisimman pieni.
Huomioi seuraavat varotoimenpiteet, kun teet korjauksia kylmajarjestelmaan ennen sen
kayttamista.
b) Tyén suorittaminen
Ty6 on suoritettava valvonnan alaisena, jotta syttyvien kaasujen tai héyryjen esiintymisriski
tyén aikana on mahdollisimman pieni.
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¢) Yleinen tydalue
Koko huoltohenkiléstédlle ja muille tydalueella oleville toimijoille on annettava ohjeet
suoritettavan tyén luonteesta. Vélta tydskentelya ahtaissa tiloissa. Tydalueen ympérilla oleva
alue on eristettava. Varmista, ettd alue on turvallinen valvomalla syttyvéa materiaalia.

d) Kylméaaineen lasnaolon tarkistaminen
Alue ontarkastettava sopivalla kylméaineeniimaisimella ennen tydskentelyd ja sen aikana, jotta
varmistetaan, etté kavttaja on tietoinen mahdollisesti syttyvien iimaseosten olemassaolosta.
Varmista, ettd vuodonilmaisulaitteet soveltuvat kaytettavéksi palavien kylméaineiden kanssa,
eli ettd ne ovat kipindimattémia, asianmukaisesti tiivistettyja tai luonnostaan turvallisia.

e) Palosammuttimien paikallaoclo
Jos jaahdytyslaitteisiin tai niihin liittyviin osiin kohdistuu kuumia téita, kaytettdvissa on oltava
asianmukaiset palontorjuntavélineet. Pida aina kuiva-aine- tai CO2-sammutinta latausalueen
l&hella.

f) Syttyvien lahteiden puuttuminen
Kavttaja, joka tekee jaahdytysjarjestelmaan téitéd, joihin littyy palavaa kylméaainetta siséltavan
tai siséltaneen putkiston altistuminen, ei saa kayttad mitaén palavaa léhdetta siten, ettd
se voi aiheuttaa tulipalon tai r&jahdyksen. Kaikki mahdolliset syttymislahteet, mukaan
lukien savukkeiden poltto, on pidettdva riittdvan kaukana asennus-, korjaus-, poisto- ja
havittamiskohteesta, jonka aikana syttyvad jaahdvytysnestetta voi vapautua ympéardivéaén
tilaan. Ennen téiden aloittamista on laitteen ympérilla oleva alue tutkittava sen varmistamiseksi,
ettei sielld ole syttyvia osia tai syttymisvaaraa. Kéyta tupakointi kielletty -kyittia.

d) Tuuletettu alue
Varmista, ettd asennusalue on ulkona tairiittavasti tuuletettu ennen jarjestelman kaynnistamista
tai kuumien téiden suorittamista. lImanvaihdon on oltava riittava koko tyén suorittamisen
ajan. limanvaihdon on pystyttava hajottamaan vapautuva kylmaaine turvallisesti ja mieluiten
poistamaan se ulkoilmaan.

h) Jéahdytyslaitteiden tarkastukset
Kun sahkokomponentteja vaihdetaan, niiden on oltava kayttdkuntoisia ja ilmoitettujen
eritelmien mukaisia. Valmistajan huolto- ja kunnossapito-ohjeita on aina noudatettava. Jos
epéilyksia iimenee, ota vhtevitd valmistajan tekniseen palveluun. Syttyvida kylmaaineita
kavttavissa laitteistoissa on tehtéva seuraavat tarkastukset: tarkastettava, ettd kuormituksen
koko vastaa sen tilan mittoja, johon kylmaainetta siséltdvat osat on asennettu; ettd
iimanvaihtojarjestelmé ja tuuletusaukot toimivat asianmukaisesti eiké niitéd ole tukittu; jos
kaytetdan kylmaainepiiria, tarkastettava, ettd toissijaisessa piitisséd oh kylméaainetta; ettd
koneeseen kiinnitetty merkinté on edelleen nakyvissé jaluettavissa. Lukukelvottomat merkinnat
ja kyltit on korjattava; jaghdytysputket ja -komponentit on asennettava sellaiseen paikkaan,
jossa he eivat todennakoisesti joudu alttiiksi aineille, jotka voivat syowyttad jadhdytysainetta
sisdltdvid komponentteja, paitsi jos kyseiset komponentit on valmistettu luonnostaan
korroosionkestavastd materiaalista tai ne on suogjattu asianmukaisesti korroosiota vastaan.

1) Sahkdlaitteiden tarkastukset
Sahkékomponenttien korjaukseen ja huoltoon on sisélivttava alustavatturvallisuustarkastukset
ja komponenttien tarkastusmenettelyt. Jos ilmenee vika, joka voi vaarantaa turvallisuuden,
éla anna virtapiiriin virtaa, ehnen kuin vika on korjattu asianmukaisesti. Kayta sopivaa
véliaikaista ratkaisua, jos vikaa ei voida korjata vélittémaésti, mutta toiminnan jatkaminen
on vélttamatonta. Tilanteesta on ilmoitettava laitteen omistajalle, jotta kaikki osapuolet
saavat siitd tiedon. Ensimmaisiin turvallisuustarkastuksiin kuuluvat: kondensaattoreiden
tyhjentymisen tarkastaminen: tdmé tarkastus on suoritettava turvallisessa tilassa Kipin&iden
vélttamiseksi; sen tarkastaminen, ettd jannitteiset sahkékomponentit ja johdotukset eivat
ole alttina jarjestelmad ladattaessa, nollattagssa tai tyhjennettdessd; maadoitusliitannén
jatkuvuuden tarkastaminen.

23. TIVISTETTYJEN OSIEN KORJAAMINEN

a) Tiivistettyja komponentteja korjattaessa kaikki virtalahteet on kytkettdva irti tyostettavasta
laitteesta ennen tiivistettyjen suojusten tms. poistamista. Jos on ehdottoman vélttaméatdnta,
etté laitteeseen sydtetadn virtaa korjauksen aikana, Kriittisimpédn kohtaan on sijoitettava
pysyvasti toimiva vuodonilmaisulaite, joka varoittaa kavttdjaa mahdollisesta vaaratilanteesta.
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b) Kiinnitéd erityistd huomiota seuraaviin seikkoihin varmistaaksesi, ettd sucjusta ei muuteta
tavalla, joka vaikuttaa turvallisuustasoon tyéskenneltdessa sahkdkomponenttien parissa.
Téllaisia ovat esimerkiksi kaapeleiden vaurioituminen  litdntéjen liiallinen méaéra, litdnnét, jotka
givat ole alkuperaisten eritelmien mukaisia, tiivisteiden vaurioituminen, kaapelil&pivientien
virheellinen asennus jne. Varmista, etta laite on Kiinnitetty tukevasti. Varmista, etté tiivisteet
tai tiivistemateriaalit eivat ole huonontuneet siind méarin, etteivat ne endé pysty estaméan
syttyvien ilmaseosten péasya. Varaosien on oltava valmistajan antamien méarittelyjen
mukaisia.

=R Silikonitiivisteen kayttd voi heikentaa joidenkin vuotojen havaitsemisjérjestelmien tehokkuutta.

24,

29,

26.

27.

28.

FI-8

Luonnostaan vaarattomia komponentteja tarvitse eristaa ennen niiden késittelya.

LUONNOSTAAN VAARATTOMIEN KOMPONENTTIEN KORJAUS
Aldkytke piiriininduktiivista tai pysyvadkapasitanssikuormaavarmistamatta, etté se ei ylitd kaytdssa
olevan laitteen suurinta sallittua jannitetta ja virtaa. Luonnostaan vaarattomat komponentit ovat
ainoita, joita voidaan kéyttaa jannitteelld syttyvén ilmakehén lasna ollessa. Testausjarjestelman
on oltava oikealla ampeerivirralla. Vaihda komponentit vain valmistajan maarittamiin varaosiin.
Muut kuin ilmoitetut osat voivat aiheuttaa kylmaaineen syttymisen ilmakeh&ssa vuodon jélkeen.
JOHDOTUS
Tarkista johtosarja kulumisen, korroosion, liiallisen paineen, térindn, terdvien reunojen tai
muiden ymparistovaikutusten varalta. Tarkistettaessa on otettava huomioon myés ikédéntymisen
vaikutukset tai elementtien, kuten kompressorien tai puhaltimien, aiheuttama jatkuva tarina.
SYTTYVIEN KYLMAAINEIDEN HAVAITSEMINEN
Mahdollisia syttymisléhteitd ei saa missdén tapauksessa kéayttad kylmaainevuotojen
havaitsemiseen. Ald kaytd hakaliekkia (tai muita avoliekkia kayttavia ilmaisinjarjestelmia).
VUOTOJEN HAVAITSEMISMENETELMAT
Seuraavia vuotojen havaitsemismenetelmid pidetddn hyvéksyttéving palavia kylmaaineita
siséltdvissa jarjestelmissa. Kayté elektronisia vuotoilmaisimia syttyville kylméaaineille, vaikka niiden
herkkyys ei ehka ole riittava tai ne on ehka kalibroitava uudelleen. (limaisinlaitteet on kalibroitava
tilassa, joka ei sisélld kKylmaainetta.) Varmista, ettd ilmaisin ei ole mahdollinen syttymisléhde ja
etté se soveltuu kaytettavalle kylméaaineelle. Vuodonilmaisulaitteisto on asetettava kylmaaineen
LFL-prosenttiosuudelle, ja se on kalibroitava kédytetyn kylm&aineen suhteen ja vahvistettava
asianmukainen kaasuprosentti (enintéaan 25 %). Vuodonilmaisunesteitd voidaan kayttaa useimpien
kylméaineiden kanssa, mutta klooria siséltévien puhdistusaineiden kayttéa on véltettava, koska
kloori voi reagoida kylméaineen kanssa ja sydvyttdad kupariputkia. Jos epdillaan vuotoa, kaikki
avotulet on poistettava/sammutettava. Jos kylm&ainevuoto havaitaan ja se vaatii hitsausta, ota
kaikki kylm&aine talteen jarjestelméasta tai eristd se (sulkuventtiilien avulla) jarjestelman osaan,
joka on kaukana vuodosta. Hapetonta typped (OFN) on siksi paéstettéva jarjestelmaén ennen
hitsausprosessia ja sen aikana.
POISTO JATYHJENNYS
Kéyta tavanomaisia menettelytapoja, kun tydskentelet kylmaainekierronkierron parissa korjauksia
tehdessési tai muusta syystd. On kuitenkin tirkeaa, etté parhaita kayténtdja noudatetaan, koska
syttyvyys on otettava huomioon. Noudata seuraavaa menettelva:

Poista kylmaaine;

Puhdista piiri inertilla kaasulla;

Tyhjenna;

Puhdista vield inertilla kaasulla;

Avaa piiri leikkaamalla tai Juottamalla
Kylmaamemaara on palautettava asianmukaisiin talteencttopulloihin. Puhdista jéarjesteima
QFN:I&, jotta yksikkd olisi turvallinen. Tama prosessi voidaan joutua toistamaan useita kertoja.
Ala kayta paineilmaa tai happea tdhén toimenpiteeseen.
Puhdistus on saatettava paatdkseen tayttdmalla jarjestelmén tyhjié OFN:IIa ja jatkamalla sen
tavttamistd, kunnes kavttépaine on saavutettu, sitten hajottamalla OFN ilmakeh&én ja lopuksi
palauttamalla jarjestelmé tyhjidtilaan. Toista prosessi, kunnes jarjestelmasséd ei ole enéda
kylmaainetta. Kun viimeinen OFN-lataus on kavtetty, jarjestelméd on saatettava iimakehén
paineeseen, jotta sitd voidaan kéayttdd. Tama toimenpide on ehdottoman tarkeéd, jos putkia
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29.

30.

31.

32.

halutaan hitsata.

Varmista, ettd tyhjidpumpun ulostuloaukko ei ole lahelld sytytysldhdettd ja ettéd iimanvaihto on

kéytettavissa. 5

LATAUSMENETELMA

Noudata tavanomaisten latausmenettelyjen lisaksi seuraavia vaatimuksia.

Varmista, ettd eri kyimaaineiden kontaminaatiota ei tapahdu laitetta ladattaessa. Putkien tulisi olla

mahdollisimman Iyhyit, jotta niiden sisélld olevan Kylmaaineen maaré olisi mahdollisimman pieni.

Kaasupulloja on pidettdva pystyasennossa. Varmista, ettd kylmaainejérjestelmd on maadoitettu

ennen sen tayttamista kylméaineella.

Merkitse jarjestelma, kun se on ladattu (jos sité ei ole jo tehty).

Varo vylikuormittamasta kyimaainejarjestelmad. Testaa paine OFN:IIA ennen jarjestelman

tayttéa. Suorita jarjestelman tiiveystesti latauksen paatyttya, mutta ennen kayttéénottoa. Ennen

asennuspaikalta poistumista on tehtava ylimaarainen vuototesti.

KAYTOSTA POISTAMINEN

Ennen tdmaén toimenpiteen suorittamista on térkeda, ettd teknikko tuntee laitteen ja kaikki

sen osat. Hyvénd kéaytanténa pidetdan kaikkien kylmaaineiden turvallista talteenottoa. Ota

sitéd ennen nayte dljysta ja kylméaineesta siltd varalta, ettd analyysi on tarpeen ennen talteen
otetun kylmaaineen kayttamistad uudelleen. On tarkead, ettd sdhkéa on saatavilla ennen tdmén
toimenpiteen aloittamista.

a) Tutustu laitteeseen ja sen toimintaan.

b) Eristd jarjestelmé séhkdisesti.

¢) Ennentaman menettelyn suorittamista varmista, etta:

Kylmé&ainepullojen siirtamiseen on tarvittaessa kayvtettavissd mekaanisia kasittelylaitteita;
Kaikki suojavarusteet ovat kaytettavissa ja niita kaytetdan oikein;

Talteenottoprosessia valvoo aina péateva henkild;

Talteenottolaitteet ja pullot ovat asianmukaisten standardien mukaisia.

d) Tyhjenna kylméaainejérjestelma, jos mahdollista.

e) Jos tyhjidtilaa ei voida saavuttaa, kéytad jakoputkea, jotta kylm&aine voidaan poistaa
jarjestelman eri osista.

f) Varmista, ettd pullo asetetaan vaa'alle ennen talteenottoa.

g) Kaynnisté talteenottokone ja toimi valmistajan ohjeiden mukaisesti.

h) Alé ylikuormita pulloja. (Enintaén 80 % nesteen tayttétilavuudesta).

i) Alé vlita pullon enimmadiskévttépainetta edes tilapdisesti.

1) Kun pullot on taytetty asianmukaisesti ja prosessi on saatettu paatdkseen, varmista, ettd pullot
ja laitteet poistetaan asennuspaikalta valittdmaésti ja ettd kaikki asennuspaikan sulkuventtiilit
suljetaan.

K) Talteen otettua kylmaainetta ei saa kavyttda uudelleen toisessa laitteessa, ellei sitd ole
puhdistettu ja tarkastettu.

ETIKETOINTI

Laitteessa on oltava merkintéd, josta kéy ilmi, ettd se on poistettu kéytdstd ja kylméaaine on

tyhjennetty. Merkitse paivimaéra ja allekirjoita tarra. Varmista, ettd laitteessa on tarrat, jotka

osoittavat, ettd se siséltda syttyvad kylméaainetta.

PALAUTUS

Kun kylméainetta poistetaan jarjestelmastd joko huoltoa tai kéytdstd poistamista varten,

pidetdédn hyvana kéytantoéna poistaa kaikki kylméaineet turvallisesti. Kun kylméaainetta siirretéén

pulloihin, on varmistettava, ettd kéytetdan vain kyiméaineen talteenottoon soveltuvia pulloja.

Varmista, ettd kaytettdvissd on oikea maara pulloja jarjestelmén kokonaismaéaraista latausta

varten. Kaikki kaytettavat pullot on suunniteltu ja merkitty talteen otettua kylméainetta varten

(ts. erityiset pullot kylmaaineen talteenottoa varten). Pullot on varustettava tdysin toimivalla

paineenrajoitusventtiililld ja vastaavilla sulkuventtiileilld. Tyhjét talteenottopullot on asetettava

tyhjiodn ja mahdollisuuksien mukaan jdahdytettdva ennen talteenottoa. Talteenottolaitteiden on
oltava téysin toimintakuntoisia, ja niissa on oltava niita koskevat ohjeet, ja niiden on sovelluttava
palavien kylmaaineiden talteenottoon. Liséksi kaytettavissd on oltava kalibroidut vaa'at, jotka
ovat taysin toimintakuntoisia. Putkissa on oltava ilmatiiviisti suljetut liitannat, joiden irtikytkenté on
moitteettomassa kunnossa. Ehnen Kuin kaytat palautuslaitetta, tarkista, ettéd se on tyydyttavassa
toimintakunnossa, etta sitd on huollettu asianmukaisesti ja ettéd kaikki sihen liittyvat sahkdosat

Fl-9

DOLCECLIMA COMPACT M



on sinetdity syttymisen estamiseksi, jos kylmaainetta vapautuu. Mikéli epailyksid esiintyy,
kaanny valmistajan puoleen. Talteen otettu kylmé&aine on palautettava toimittajalleen oikeassa
talteenottopullossa ja vastaavan jatteensiirtoilmoituksen kanssa. Ala sekoita kylméainenesteita
talteenottoyksikdissé ja erityisesti pulloissa. Jos kompressorit tai kompressorien Sljyt poistetaan,
varmista, ettd ne on tyhjennetty hyvaksyttavélle tasolle, jotta voiteluaineeseen ei j44 palavaa
kylméaainetta. Tyhjennys on suoritettava ennen kompressorin palauttamista toimittajille. Kayta

kompressorin rungossa vain sahkélammitysjarjestelmia tdman prosessin nopeuttamiseksi. Poista
dljy jarjestelmasta turvallisesti.

1- LAITTEEN KUVAUS

1.1 - VARUSTEENA TOIMITETTUJEN OSIEN LUETTELO (Kuva 5)
Laite on yksittdispakattu pahvipakkaukseen.
Kaksi tydntekijaé voi kuljettaa pakkauksen késin tai lastata sen trukilla.

@ Séilytd pakkaukset yksittdin; 14 pinoa niita.

1.  limanpoistoletku {jaahdytys ja automaattinen 7. Kondenssiveden tyhjennysputki
tila) (vain kosteudenpoistotila)

2. Koneen puoleinen letkuliitin 8. Eristys Slider-asennusta varten

3. Letkuliitin kiinteda asennusta varten / slider 9. Eristys Slider-asennusta varten

4.  Slider liukuikkunan/sulkuikkunan asennusta 10. Tulpat kiinteda asennuslaippaa varten
varten 11. Kaukosdadin

§. Slider- / ikkunapaate 12. Manuaalinen

6. Laippa kiintedd asennusta varten

1.2 - PAAOSIEN TUNNISTAMINEN (KuvaA)

21. Ohjauspaneeli 25. liman otto

22. llmanpoistoritila 26. llman ulostulo

23. limansuodatin ritilalla 27. Siirtokahva

24. Korkki kondenssiveden tyhjennysta 28. Kondenssiveden tyhjennystulppa
varten (kuljetuksen, huollon tai liiallisen (kosteudenpoistolaitteena kéytettavaksi)
vedenkerddntymisen yhteydessi) 29. IR-kaukosdatimen vastaanotin

N
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2 - ASENNUS

2.1 - ILMASTOINTILAITTEEN KULJETUS
=" Laitetta on kuljetettava ja kdsiteltdvd pystyasennossa.

2.2 -

a.

=

=

h

2.3 -

« Jos sitd kuljetetaan vaakatasossa, odota vdhintddn tunti ennen sen kdynnistdmistd
uudelleen.
* Ennen laitteen siirtdmistd tai kuljettamista on kondenssivesi tyhjennettivd

kokonaan kohdassa 3.4.a kuvatulia tavalla

VAROITUS

limastointilaitteen kuljettaminen herkilld lattioilla (esim. puulattiat):

* Tyhjennd kondenssivesi kokonaan.

« Ole erityisen varovainen, kun siirrdt ilmastointilaitetta, silld pydrdt voivat jattdd jalkid
fattiaan. Vaikka pyGrat on valmistettu jdykdstd, kddntyvdstd materiaalista, ne voivat
vaurioitua kdytOssd tai likaantua.

On suositeltavaa tarkistaa, ettd pyGrét ovat puhtaat ja liikkuvat vapaasti.

VAROITUKSIA
Seuraavien ohjeiden noudattamatta jattaminen voi vahingoittaa laitetta.

Alser;nli':i imastointilaite tasaiselle, vakaalle, lattialla seisovalle

alustalle.

Kytke ilmastointilaite vain maadoitettuihin pistorasioihin.

?;l’(anﬂis;?, etté verhottaimuutesineeteivattuki imanottosuodattimia
uva 7).

Varmista, etté jaahdyttimen ja viereisten kalusteiden vaélilla on

vahintaan 50 cm:n rako (kuva 1).

Varmista aina laitteen paikoilleen asettamisen yhteydessé, ettei

ilman imussa tai poistossa ole esteita.

lImastointilaitetta ei saa kayttaa kodinhoitohuoneissa.

Asenna ilmastointilaite vain kuiviin tiloihin.

lImastointilaitetta e saa kéayttaa vaarallisten aineiden, héyryjen tai nesteiden lasné ollessa.

Puhdista iimansuodattimet vahintdan kerran viikossa.

LIIKKUVA ASENNUS

lImastointilaite on asennettava sopivaan tilaan.
On suositeltavaa vahentdd auringon séteilya kaihtimien, verhojen ja sélekaihtimien avulla seka pitda ovet
ja ikkunat suljettuina.

moonoTy

Sijoita ilmastointilaite ikkunan tai parvekkeen oven eteen.

. Aseta koneen puoleinen liitin (2) letkuun (1) kuvan 8 mukaisesti.

Aseta liitin {3) letkun (1) vastakkaiselle puolelle (kuva 8).

. Aseta koneen puoleinen liitin (2) yksikon ilman ulostuloaukkoon (26) kuvan 9 mukaisesti.

Aseta paite (3) siten, ettd iima paisee ulos (kuva 10}

Jos sinulla on liukuikkuna (pysty-tai vaakaikkunatairullakaihdin, voit kayttdd mukana toimitettua "SLIDER
KIT” {(4) -sarjaa, joka mahdollistaa tehokkaamman asennuksen.

Asennettaessa SLIDER KlT-sarjan kanssa toimitaan kuvien 11 ja 12 mukaisesti.

. Kiinnita limatiiviste (8) (kuva 12)
. Aseta "SLIDER KIT” (4) paikalleen ja sd&dda se (kuva 12)

Aseta letku (1) paikalleen ja asenna tiiviste (9) (kuva 12)

@ Pidenné putkea vain niin pitkélle kuin on tarpeen, jotta ilmakanava pysyy suljetfuna ikkunan

puitteiden vélissé.
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24 - KIINTEA ASENNUS
limastointilaite voidaan asentaa myds kiinteisiin reikiin lasissa tai seindssa.
liman virtausta ei saa estéda suojaritilalla tai muulla tavoin.
Mahdollisten suojusten iimakanavien kokonaispoikkipinta-alan on oltava vahintdan 140 cm?.
Aseta koneen puoleinen liitin (2) letkuun (1) kuvan 8 mukaisesti.
Poraa lasiin tai seindan halkaisijaltaan 127 mm:n reikd 300-1200 mm:n korkeudelle lattiasta (kuva 13).
Aseta liitin (6) seindsséd olevaan reikédan ja merkitse porauskohdat (kuva 14-a, 14-h).
Irrota liitin (6) ja poraa 6 mm:n reidt (kuva 14-c, 14-d).
Aseta mukana toimitetut tapit (10) reikiin (kuva 14-¢).
Aseta liitin (6) seindssa olevaan reikdan ja kiinnitd se mukana toimitetuilla ruuveilla (10) (kuva 14-f, 14-g).
Kytke koneen puoleinen liitin (2) yksikdn ilman ulostuloaukkoon (26) kuvan 9 mukaisesti.
Liita letkun {1) toinen péaa liittimeen (6) (kuva 14-i).
Sulje korkki (6a), kun laite ei ole kdytdssa (kuval4-h).

mTe@meop T

2.5 - SAHKOLIITANTA

Laite on varustettu pistokkeella varustetulla virtajohdolla.

Varmista ennen ilmastointilaitteen liittamistd, etta:

+  Sydttdjannite- ja taajuusarvot ovat laitteen tyyppikilvessa ilmoitettujen
arvojen mukaiset.

+ Virransyéttdjohto on varustettu tehokkaalla maadoitusliitinnalla, ja se
on mitoitettu oikein ilmastointilaitteen enimmaisabsorptiota varten.

+ Laitteen virtaldhteessd on oltava asianmukainen kaikkinapainen
katkaisulaite kansallisten asennusmaaraysten mukaisesti.

+ Laite saavirtaa vain pistorasiasta, joka on yhteensopivamukana toimitetun
pistokkeen kanssa.

ﬁ VAROITUS
Virtajohdon vaihdon saa suorittaa vain Olimpia Splendidin tekninen palvelu tai
vastaavalla tavalla pdtevéitynyt henkilGkunta.

2.6 - VALUTUS

Laitteen kéyttdtavasta riippuen kondenssiveden poistoputki on liitettava.

2.6.a - Kaytto kosteudenpoistimena
Jos haluat kdyttaa laitetta oikein, toimi seuraavasti (kuvat 15 ja 16):
a. Imota korkki (28).
b. Aseta mukana toimitettu letku (7) litédntdan.

@ Varmista, etté poistoputken (7) péé on viemdérin tai astian pddila.
Varmista, etta putki (7) ei ole flikossa.

3 - LAITTEEN KAYTTO

limastointilaitteen toimintatavat voidaan valita joko kaukosaatimella tai ilmastointilaitteen ohjauspaneelista.
Valitun toiminnon vastaanottaminen vahvistetaan summerin "piippauksella”.
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3.1 - SYMBOLIT JA OHJAUSPANEELIN NAPPAIMET (KuvaB)

&) )
/ sw2 S5 83 SW3 SWi1 \
\ x o / /

MODE lj - Q)

N S1 82 )

b Iy
* SW1: Toiminta / Stand-by; => kosteudenpoisto == *D1: Asetettu lampdtila/Ajastin

* SW2: Toimintatavan valinta => jAdhdytys =>_.. *S2: Ajastintila;
jadhdytys == +*SW3: Lampétilan nousuhviive; *83:  Jadhdytystila;
== automaattinen == +SW4: Lampétilan laskufviive; *S4: Kosteudenpoistotila;
== pelkka tuuletin => *S1:  Valmiustila. *S85: llmanvaihtotila.

3.2 - KAUKOSAATIMEN NAPPAIMET (Kuva C)

C] )
C&s@ B12
ODnr E
QrFl.rl mr_
Bl Qwen, &80
B2— o) /N @89
TEMP
B3——-® - @-——Ba
@ | @G
B11 B4
D15
D1 D14 D13
D16 l l
\"-'.-"’ () TimerOn "|mertt.’li’|= D12
D2 —<> Auto|Set Temp. |EC /D10
D3 ——3K& Cool .-I
240 o N
D5 — 2.} Heat| Y . Y |F|
D6 ——£) Fan ml)»»»»: Auto]
D7 D8

- B1:
B2

B3

* B4:
+ BS:
- B6:
- B7:

- BS:
+ B9
+ B10:

+ B11:

+B12:

*D1:
«D2:
+ D3:
« D4
« D5:
» D6:
« D7:
+ D8:
+ D9:
+ D10:

+ D11
+D12:

+D13:
+D14:
+D15:
+D16:

Nappéin onfoff: laitteen kdynnistysfsammutus
Toimintatavan valinta

AUTO (Automaattinen) =>

=> jddhdytys =>

=» kosteudenpoisto =>

=» pelkka tuuletin =>_..

Tuulettimen nopeuden valinta

Miniminopeus =>
=> Maksiminopeus =>

Toimintatavan SLEEP (ON/OFF) aktivointi

Ei kaytettavissa télle mallille

Aktivoifdeaktivoi toiminto FOLLOW ME

Koneen ohjauspaneelin naytén aktivointi/
deaktivointi

Ohjelmoitu yksikén sammutusasetus

ohjelmoitu yksikén kéynnistysasetus

Qikopolku (SHORT CUT)

Lampétilan nostaminen &

Lampétilan laskeminen ¥

Naytto

Laitteen toiminnan merkkivalo

Automaattinen (ECO) toimintatapa
Jaahdytystapa (COOL)

Kosteudenpoistotapa (DRY)

Ei kaytettavissa talle mallille

Pelkka tuuletintapa (FAN)

Tuulettimen nopeuden osoitin (ks. "D3%
Kellonajan osoitin ohjelmoit kaynnisty s/sammutus
Osoittaa, ettd "FOLLOW ME” -toiminto on paélla
Lampétilan *C osoitin (F)

Toiminto "SLEEP” aktiivinen

Kaukosaatimen pariston alhaisen varaustason
merkkivalo

Osoittaa, ettd "TIME OFF” -toiminto on paalla
Osoittaa, ettd "TIME ON” -toiminto on paalla

Ei kaytettavissa télle mallille

Kaukos#atimen [dhetyssignaali
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3.3 - KAUKOSAATIMEN KAYTTO

limastointilaitteen mukana toimitettu kaukoséédin on tydkalu,

jonka avulla voit kdyttaa laitetta mahdollisimman katevasti.

Se on viline, jota on késiteltédva huolellisesti ja erityisesti:

* Viltd sen kastumista (sitd ei saa puhdistaa vedelld eika jattaa
vesisateeseen).

* Viltd pudottamista maahan tai siihen kohdistuvia voimakkaita
iskuja.

* Viltd suoraa altistumista auringonvalolle.

* Kaukosdddin toimii infrapunatekniikalfa.

« Al4 aseta kdyton aikana esteiti kaukosddtimen
ja ifmastointifaitteen vififie.

» Jos huoneessa kiytetdidn muita kaukosddtimelld varustettuja laitteita (televisio, stereot jne.), voi
aiheutua hairioita.

= Elektroniset ja loistelamput voivat hadiritd kaukosddtimen ilmastointilaitteen vilisid fdhetyksid.

» Poista paristot, jos kaukosdddintd ei kdytetd pitkddn aikaan.

3.3.a - Paristojen laitto
Paristojen asettaminen oikein paikoilleen:
a. Irrota luukku paristolokerosta (kuva 17).
b. Aseta paristot paristolokeroon (kuva 17).

[@: Noudata huolellisesti paristolokeron pohjassa ilmoitettuja napaisutiksia.
¢. Sulje luukku oikein (kuva 18).
3.3.b - Paristojen vaihto
Paristot on vaihdettava, kun kuvake ilmestyy néyttén. .

Kdytd aina uusia paristoja. Vanhojen tai erityyppisten paristojen kdytto voi johtaa kaukosddtimen
toimintahdiribon.

- Kaukosdadin kayttdd kahta 1,5 V:n kuivaa alkaliparistoa (tyyppi AAA) (kuva 17 E).

@ Kun molemmat paristot ovat kuluneet loppuun, ne on vaihdettava ja havitettava
asianmukaisiin kerayspisteisiin tai paikallisten maaraysten mukaisesti.
s Jos et kiytd kaukosédédintd muutamaan viikkoon tai pidempaén, ota paristot pois paikoiltaan.

Vuotavat paristot voivat vahingoittaa kaukosdadinta.

A Al lataa tai pura paristoja. Alé heitd paristoja tuleen.
Ne voivat palaa tai rdjdhtaa.

A Jos paristosta vuotavaa nestettd joutuu iholle tai vaatteisiin, pese huolellisesti puhtaalla
vedelld. Ald kdytd kaukosdddintd vuotavien paristojen kanssa.

Paristojen sisditiméat kemikaalit voivat aiheuttaa palovammoja tai muita terveysvaaroja.

3.3.c - Kaukosaatimen asento
s Pidd kaukosaddintd sellaisessa asennossa, ettd signaali saavuttaa laitteen vastaanottimen (29)
(enimmaisetdisyys noin 8 metra - ladatuilla paristoilla). Kaukoséatimen ja laitteen valissa olevat esteet
(huonekalut, verhot, seinat jne.) vahentavat kaukosaatimen kantamaa.
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34 -

LAITTEEN KAYTTO

Jos haluat kéyttda laitetta, toimi seuraavasti.

Kompressorissa syntyvien mahdollisten vaurioiden vdlttdmiseksi jokaista kdynnistysts
viivdstetddn 3 minuutilla viimeisen sammutuksen jdlkeen.

3.4.a - Esitoimenpiteet
» Aseta laite vakaalle, ei kaltevalle alustalle vihintidn 30 cm:n etdisyydelle seindsti
A tai muusta esineestd, jotta varmistetaan asianmukainen ilmankierto. Aseta se

vedenkestiville alustalle, koska mahdolliset roiskeet voivatvahingoittaa huonekaluja
tai lattiaa.

- Al4 asetalaitetta suoraanmatoille, pyyhkeille, peitoille tai muille imukyk;:isih‘e pinnoifle.
« Ty0nnd pistoke pistorasiaan; laite antaa ddnimerkin ja ndytdssd ndkyy kuvake (I)

ja huoneen Iampdtila °C:ssa.

Varmista ennen laitteen sdhkdistd kytkemistd, ettd tyyppikilven tiedot vastaavat
sdhkdéverkon tietoja.

3.4.b - Laitteen kaynnistys/sammutus

a.

3.9 -

T

3.6 -

3.7 -

a.

Laite voidaan kytked paille tai pois p&idltd lyhyiksi ajoiksi painamalla B1 kaukosdatimessa tai SV
ohjauspaneelissa (jos laite kytketddn pois paaltd pidemmaksi aikaa, sen on oltava kytketdan pois paalta
irottamalla pistoke pistorasiasta).

. Vastaava LED L2 syttyy merkiksi siitd, ettd laite on kytketty pois pailta.
. Paina naissid olosuhteissa uudelleen B1 kaukosdatimessa (tai SW1 ohjauspaneelissa) palauttaaksesi

aiemmin valitut toiminnot.
Kun laite kytketddn pois pailtéd, kaikki ajastimet nollautuvat.

ILMANVAIHTOTAPA (FAN)

. Tassdtilassa laite eivaikuta huoneilman l[ampé&tilaan eiké kosteuteen, vaan ainoastaan pitda sen kierrossa.
. Tama tila voidaan valita painamalla B3- tai SW2-painiketta, kunnes vain tuuletin -symboli (45) aktivoituu

ohjauspaneelin nayttédn ja symboli D6 ilmestyy kaukosaatimen nayttdon.

. Tassd tilassa sisdinen tuuletin on aina paalld, ja haluttu nopeus voidaan valita milloin tahansa (vain

kaukosaatimestd) painamalla B3-ndppéintd (symboli D7 kaukosaatimessa).

JAAHDYTYSTAPA (COOL)

. Téssé tilassa laite kuivattaa ja jadhdyttda huonetta.

Tama tila voidaan valita painamalla B2 tai SW2, kunnes vain jadhdytyssymboli nakyy. ( &/ D3) aktivoituu
sekd kaukosaatimessa ettd ohjauspaneelin ndytissa.

. Sisdinen tuuletin kytkeytyy aina paélle automaattisella nopeudella tai {vain kaukos&itimelld) valitulla

nopeudella.

. Lampétilan asetusarvoa (asetuslampétila) voidaan saatdd 17 "C:sta 30 "C:seen (62 F:sta 86 F:seen, jos

paikalla) 1 “C:n askelin B11:113 tai SW3/SW4.l13, ja arvo nakyy sekd kaukosdatimessa ettd paikallisessa
naytossa.

. Kolme minuuttia {(enintdan) timan toimintatilan aktivoinnin jalkeen kompressor kdynnistyy ja laite alkaa

tuottaa kylmaa.

KOSTEUDENPOISTOTAPA (DRY)

Téma tila voidaan valita painamalla B2- tai SVW2-painiketta, kunnes pelkén kosteudenpoiston symboli (s
{ D4) aktivoituu seka kaukosaatimessa ettd ohjauspaneelin ndytdssa.
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3.8 -

3.9 -

. Tamd tila on samankaltainen Kuin jadhdytystila, paitsi ett:

tuulettimen nopeuden valinta ei ole aktiivinen {asetuslampétila) ja asetus on yhtd suuri kuin "Tamb”
(huoneldmptila).

. Pelkdssd kosteudenpoistotilassa laitetta voidaan kéyttda vain kondenssiveden poistoletkun {12) ollessa

kytkettyna ja ilman ilmanpoistoletkua.

AUTOMAATTINEN TOIMINTATAPA (Automaattinen)

. Tama toimintatapa voidaan valita painamalla B2 tai SW2, kunnes kaukosaatimeen ilmestyy automaattisymboli

(AUTO/ D2).

. Tassi tilassa JAAHDYTYS- ja TUULETUS-toiminnot valitaan automaattisesti huonelampétilan mukaan,

jota seurataan jatkuvasti optimaalisen mukavuuden saavuttamiseksi ilmastoidussa huoneessa.

YOTOIMINTO

. Tama tila voidaan valita vain kaukosaatimesté painamalla painiketta B4, jolloin nayttddn ilmestyy symboli

D11; tilaa voidaan kayttaa vain yhdessa jadhdytys- ja automaattitilan kanssa.

. Kun tama tila on kaytdssa, sisdinen tuuletin pakotetaan automaattiselle nopeudelle ja asetettua

huonelampétilaa nostetaan automaattisesti 1 °C:lla 1/2 tunnin kuluttua ja toisella "C:lla 1/2 tunnin kuluttua
(toiminnon aktivoinnista ja sen jélkeisesta asetuslampdtilan muutoksesta).

. Alkuperdinen |[ampdtila palautuu automaattisesti 7 tunnin kuluttua.
. Kun asetettua lampdtilaa muutetaan kaukosaatimelld tai kun laite asetetaan valmiustilaan taikun viransy&tto

katkaistaan, yotoiminto kytkeytyy pois paalta.

. Deaktivoi toiminto uudelleen painamalla nappaintéd B4 toisen kerran.

3.10 -AJASTIN TOIMINTATAPA

a.
b.

Téssd tilassa voidaan ohjelmoida laitteen kytkeytyminen pédalle tai pois paalta.
Viiveaika voidaan asettaa kaukosaatimella.

3.10.a - Ohjelmoitu kaynnistys

oo

Valitse toimintatila, haluttu lampdétilajailmanvaihdon nopeus, jolla laite aktivoidaan ohjelmoidun kytkennan
yhteydessa.

Aseta painamalla B9 haluttu viive {(0,5-24 tuntia), jonka jédlkeen laite kytkeytyy paille (alkaen ajastimen
vahvistuksesta).

Jos painiketta ei paineta 5 sekunnin kuluessa, ajastimen asetustoiminto paattyy automaattisesti.

. Kun asetettu aika on kulunut, laite kaynnistyy vimeksi valituilla asetuksilla.

Jos haluat peruuttaa viivastetyn kytkennén, paina painiketta B9 uudelleen, kunnes arvo on 0.

. Kun ajastin on aktiivinen, koneen S2-symboli ja kaukosaatimen D14-symboli aktivoituvat.

3.10.b - Ohjelmoitu sammuttaminen

a.

b.

C.
d.

Kun laite on missd tahansa toimintatilassa, paina B8 asettaaksesi halutun viiveen {(0,5-24 tuntia), jonka
jalkeen laite kytkeytyy pois pailtéd (alkaen ajastimen vahvistuksesta).

Kaikki seuraavat toimenpiteet painikkeella B8 lisaavat viivetta 1 tunnilla.

Jos painiketta ei paineta 5 sekunnin kuluessa, ajastimen asetustoiminto paittyy automaattisesti. Kun
asetettu aika on kulunut umpeen, laite sammuu.

Jos haluat peruuttaa viivdstetyn sammutuksen, paina painiketta B8 uudelleen, kunnes arvo on 0.

Kun ajastin on aktiivinen, koneen S2-symbaoli ja kaukosdatimen D13-symboli aktivoituvat.

3.11 -LAMPOTILAN MITTAYKSIKON ASETTAMINEN

Fl-16

Painamalla samanaikaisesti painikkeita SW3 SW4 3 sekunninajan on mahdollistavaihtaa laitteen néytéssa
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3.12

- MUUT TOIMINNOT

3.12.a - Toiminto FOLLOW ME

Tama toiminto voidaan aktivoida vain kaukosaatimella.
Tama toiminto ei ole kdytettavissi tiloissa Kosteudenpoisto (DRY) ja Pelkka tuuletin (FAN).

Tassa toiminnossa kaukosdadin toimii termostaattina.

a.
b.

C.

Kun laite on toiminnassa, paina kaukosaatimen "FOLLOW ME” -painiketta.

Siimréd kaukosaédin eri puolelle huonetta kuin missa laite sijaitsee (enimmaiisetiisyys 7+8 metridl), suuntaa
se kohti laitetta ja varmista, ettei vélissa ole esteitd.

Aseta haluttu ldmpétila kaukosdatimelld; laite kdy, kunnes l[Ampdtila vyShykkeelld, jossa kaukosdddin on,
on saavuttanut kaukoséatimella asetetun arvon.

. Kaukos&adin ldhettds signaalin laitteeseen, jajos siihen eivastata enintd&n 7 minuuttiin, toiminto kytkeytyy

pois paalta.

. Voit kytke& toiminnon pois paaltd painamalla kaukosaatimen "FOLLOW ME” -painiketta tai sammuttamalla

laitteen.

3.12.b - Toiminto Short Cut

a.

Tama toiminto voidaan aktivoida vain kaukosdatimella.

Kun laite on kdynnissd missd tahansa tilassa, painamalla kaukosdatimen "SHORT CUT -painiketta laite
siirtyy suoraan "AUTO tilaan, jossa lampdtila on asetettu 26 “C:een (80 F).

3.12.c - Automaattinen uudelleenkaynnistys

a.

4 - HUOLTO JA PUHDISTUS

A

Jos laite sammuu s@hkokatkoksen vuoksi, se kdynnistyy automaattisesti uudelleen aiemmilla asetuksilla,
kun virta palautetaan.

Varmista aina ennen huolto- ja puhdistustéits, ettd verkkopis-
toke on irrotettu pistorasiasta.

Al3 koske laitteen metalliosiin suodatinta irrottaessasi.
Terdvien metallireunojen aiheuttama loukkaantumisvaara.

Al4 kiytd vetts ilmastointilaitteen sisdosien fuhdistamiseen.
Vedelle altistuminen voi pifata eristyksen, jolloirion olemassa
sdhk&iskun vaara.

4.1 - PUHDISTUS
4.1.a - Laitteen ja kaukosaatimen puhdistus

a.
b.

A
A

Kéyta kuivaa liinaa laitteen ja kaukosaatimen puhdistamiseksi.
Voit puhdistaa laitteen kylmaén veteen kostutetulla liinalla, jos se on erittdin likainen.

Al4 kiyti laitteen puhdistamiseen kemiallisesti kdsiteltyd tai antistaattista liinaa.

Al4 kiytd bensiinia, kiillotustahnaa tai vastaavia liuottimia.
Ndmd tuotteet voivat aiheuttaa muovipinnan halkeifua tai muodonmututoksia.

e
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4.1.b - Imusuodattimen puhdistus

Sisdilman tehokkaan suodattamisen jailmastointilaitteen moitteettoman toiminnan varmistamiseksion tarkeda

puhdistaa (kuva 20) ilmansuodatin saanndllisesti.

Taman tarkean huoltotoimenpiteen tarpeesta ilmoitetaan asianmukaisen toiminta-ajan jalkeen halytyskoodin

Fi syttymiselld ohjauspaneelin nayttddn.

a. Sammuta ilmastointilaite ja irrota ilmastointisuodatin kuvan 20 mukaisesti.

b. Suodatin on pestéva vesisuihkulla, jonka suunta on vastakkainen polyn kerdantymissuuntaan nahden.

c. Jos kyseessa on erityisen vaikeasti poistettava lika (kuten rasva tai muut jadmat), suodatin on ensin
liotettava vedessd ja neutraalissa pesuaineliuoksessa.

d. Ennen suodattimen asettamista takaisin paikalleen sita on ravistettava, jotta pesun aikana suodattimeen
kertynyt vesi poistuu.

@ Jos suodatin (23) on vaurioitunut vaihda se.

e. Varmista, ettd suodatin (23) on taysin kuiva.
f. Aseta suodatin (23) takaisin paikalleen koteloonsa.
g. Imuroi mahdolliset nukat ritilastad (kuva 21).

Al kdyti laitetta ilman suodatinta (23).

4.1.c - Energiansaastoon liittyvia vinkkeja

Seuraavassa on muutamia yksinkertaisia vinkkeja kulutuksen vahentédmiseksi:

* Pida suodattimet aina puhtaina (katso luku huolto ja puhdistus).

* Pida iimastoitavien huoneiden ovet ja ikkunat suljettuina.

» Estd auringonsateitd padsemdstd vapaasti huoneeseen (suosittelemme kaihtimien tai suljettavien
ikkunaluukkujen kayttda).

» Ala tuki laitteen ilmavirran kulkureittia (sisaén- ja ulostuloaukkoa); tdéma ei ainoastaan heikenna laitteen
optimaalista suorituskykyd, vaan myos vaarantaa sen moitteettoman toiminnan ja saattaa vahingoittaa sita
korjaamattomasti.

4.2 - HUOLTO
Jos et aio kayttda laitetta pitkdén aikaan, toimi seuraavasti:
a. Kéyta pelkkaa tuuletinta muutaman tunnin ajan (noin 1+2 tuntia) laitteen sisdpuolen kuivaamiseksi.
b. Pysaytd ilmastointilaite ja katkaise virransyotto.
c. Puhdista ilmansuodatin.
d. Tyhjenn& kondenssivesi kokonaan.
e. Ota paristot pois kaukosad dtimesta.

Tarkastukset ennen ilmastointilaite kayttddnottoa:

a. Kun ilmastointilaite on ollut pitkd&n kayttamattdémana, puhdista suodattimet.

b. Tarkista, ettdilman ulostuloaukko taiilmanottoaukko ei oletukossa (erityisesti sen jélkeen, kun iimastointilaite
on ollut pitkéén kayttamattémana).

4.2.a - Kondenssiveden tyhjennys
Kun alemmassa lokerossa oleva kondenssivesi saavuttaa ennalta maaratyn tason, laite antaa danimerkin.
Tassad tapauksessa:

a. Kytke pistoke irti pistorasiasta. 4
b. Siirra laite varovasti sellaiseen asentoon, joka soveltuu veden tyhjentamiseen.
c. Irrota tyhjennystulppa (24) ja kumitulppa (24a) (kuva 22).

Varmista, ettd tyhjennystulppa on ruuvattu oikein kiinni
(24) vesivuodon vilttamiseksi.
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d. Anna kaiken veden tulla ulos.
e. Aseta kumitulppa {24a) takaisin paikalleen ja kierrd tyhjennystulppa (24) kiinni (kuva 23).
f. Aseta pistoke pistorasiaan.

@ Jos ongelma toistuu, ota yhteys huoltopahreluun.

4.2.b - Virhekoodi
Laitteen kaytdn aikana voi ilmeta poikkeamia, jotka pyséyttavat laitteen toiminnan. Tallaisissa tapauksissa
ohjauspaneelissa ndytetdan virhekoodit.

* P1 Alempi alusta téynna.

* Fi Suodattimen puhdistus.

sE1+E2 «sE3 = E4

Naissad tapauksissa:

a. kytke laite irti sahkdvirrasta
b. odota muutama minuutti

c. aseta pistoke pistorasiaan
d. kdaynnista laite uudelleen.

Jos ongeima jathuu eikd virhekoodi poistu, kytke faite irti sdhkbverkosta ja ota yhteys
huoltokeskikseen.

5 - TEKNISET TIEDOT

Tekniset tiedot 16ytyvit tuotteeseen Kiinnitetystd kyltista (kuva 2).

+ Mitat {L x Kx S) 3453 703 x 355 mm

» Paino (ilman pakkausta) 24 Kg

» Suurimmat kayttolampaétilat jaah-

X DB 35°C -WB 24°C * /DB 43°C - WB 32°C ™
dytystilassa

« Jaahdytyksen vahimmaiskayitd-

o e 17°C*/16°C ™
l[ampdtilat

* Sisailman lampatila
7 Ulkollman 1ampdtila

6 - SAHKOKAAVIO

Sahkokaavio on kuvattu kuvassa 24.
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7 -

ONGELMAT JA MAHDOLLISET KORJAUSTOIMENPITEET

TOIMINTAHAIRIO

[Imastointilaite i toimi.

SYY

Virta puuttuu.
Pistalee on kytletty pois.
Ajastin on kythetty

MITA MINUN ON TEHTAVA?

Odota.
Aseta pistoke pistorasiaan.
Fytke ajastin pois paalta

[Imastointilaite toimii vain wvahan aikaa.

Asetettu lampcétila on liian 1ahella ympa-
ristén lampétilaa.
Ulkoilman otossa on esteita.

Laske asetettua lampdtilaa.
Foista esteet.

Ota yhieys huoltopakveluun.

[Imastointilaite toimii, muttei iimastol
huonetta.

[kkuna aulki.

Huoneessa on jokin lammanlahde {pol-
tin, lamppu jne. ) tai huoneessa on paljon
ihmisia.

Asetettu lampdtila on lian korkea.
lImastointilaitteen teho ei ole riittava huo-
neen olosuhteisiin tai kokoon nahden .

Laita ikkuna kiinni
Poista lammanlahde.

Laske asetettua lampdtiiaa.

kun siirrat iimastointilaitteen
vesi tllee ulos.

lImastointilaite on kallistettu tai laskettu
alas.

Tyhjenna vesi ennen siirtamista poista-
malla korldd (kuva 2, viite nro 4).

[Imastointilaite kytkeytyy pois paalta,
kaukosasdtimen ja ohjauspaneelin hallin-
talaittest eivat reagoi ja halytyssignaali
"E1" wilkkuu chjauspaneelin naytossa,

Irrota pistoke pistorasiasta
Ota yhieys huoltopakveluun

[Imastointilaite kytkeytyy pois paalta,
kaukosadtimen ja ohjauspaneslin hallin-
talaittest eivat reagoi ja haktyssignaali
"E2" wilkkuu chjauspaneslin naytossa,

Irrota pistoke pistorasiasta
Ota yhieys huoltopalveluun

[Imastointilaite kytkeytyy pois paalta,
kaukosaatimen ja ohjauspaneelin hallin-
talaittest eivat reagoi ja halytyssignaali
"E4" vilkkuu chjauspaneelin naytossa,

Irrota pistoke pistorasiasta
Ota yhteys huoltopalveluun

[Imastointilaite kytkeytyy pois paalta,
kaukosadtimen ja ohjauspaneslin hallin-
talaittest eivat reagoi ja haktyssignaali
"P1" wilkkuu chjauspaneslin naytossa,

Liiallinen weden kertyminen ilmastointi-
lgitteen sisélle

Irrota pistoke pistorasiasta

Tyhjenna sisalla oleva vesi poistamalla
korkki (kuwa 2 wiite nro 4).Jos tama
halytys tapahtud liian usein, ota yhteys
huoltopakveluun.

Jaahdytys-, yo- tai automaattitilassa
yvahimmaisnopeutta ei voi valita.

Huonelampdtila on liian matala

lImastointilaitteen toiminta on
normaali

Ald yritd korjata laitetta itse.

Jos ongeimaa ei ole ratkaistu, ota yhteys paikalliseen jalleenmyyjién tai fihimpadédn huoltokeskukseen.
Anna yksityiskohtaiset tiedot toimintahdirios ti ja laitteen mallista.
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ILLUSTRASJONER
lllustrasjonene er samilet pa den farste siden i veiledningen

0 - ADVARSLER

0.1 - GENERELL INFORMASJON
Aller fgrst vil vi takke deg for at du har valgt et apparat i var produksjon.

0.2- SYMBOLER
Piktogrammeneidette kapittelet gir enrask og entydig informasjon for korrekt bruk av maskinen
under sikre betingelser.

0.2.1 - Redaksjonelle piktogrammer

Varsler at dette dokumentet mé leses oppmerksomt fgr du installerer og/eller bruker
apparatet.

Varsler at dette dokumentet mé leses oppmerksomt fgr alle former for vedlikehold
og/eller rengj@ring.

Indikerer at det kan finnes ekstra informasjon | de vedlagte veiledningene.

Indikerer at det finnes i informasjon i bruks- eller vedlikeholdsveiledningen.

Indikerer at assistansepersonale ma handtere apparatet i henhold til
installasjonsveiledningen.

Varsler at apparatet bruker brennbar kjeleveeske. Hvis kjeleveeske lekker ut og
utsettes for en ekstern antenningskilde er det fare for brann.

Varsler aktuelt personale om at denbeskrevne oEerasjonen medf@rerfare for elektrisk
stgt hvis den ikke giennomferes i trad med sikkerhetsstandardene.

Varsler akiuelt personale omat denbeskrevne op erqsgonen medfgrer farefor & utsettes
for fysiske skader hvis den ikke gjennomferes i frad med sikkerhetsstandardene.

Varsler aktuelt personale om at den beskrevne operasjonen medfgrer fare for
elektrisk stgt og brannsar som fglge av kontakt med komponentene hvis den ikke
giennomferes i trad med sikkerhetsstandardene.

Avsnittene somfelger etterdette symbolet inneholder sveart viltiginformasjon og pabud, saerlig hvaangar sikkerheten.
Wanglende respekt for dette vil kunne medfare;

- farefor operatarenes sikkerhet

- bortfall av garantien

- fraskrivelse av alt ansvar fra produsentens side.

Merker handlinger som man absolutt ikke ma foreta seg.

Varsler altuelt personale om at det er forbudt & deldke til apparatet for & unnga overoppyarming.
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0.3 - GENERELLE ADVARSLER
VEDBRUKAVELEKTRISKEAPPARATER MAMANALLTIDF@LGENDE GRUNNLEGGENDE )
SIKKERHETSREGLER FOR A REDUSERE FAREN FOR BRANN, ELEKTRISK ST@T 0G
PERSONULYKKER, INKLUDERT FGLGENDE: )
@ For a unnga eventuelle skader pa kompressoren er hver oppstart forsinket med
L 3 minutter i forhold til forrige slukking. )

i

i

—

= w

=~

10.

1.

12,

13.

14.

15.

Kopibeskyttet dokument med forbud mot reproduksjon eller overfaring til tredjeparter
uten uttrykkelig skriftlig tillatelse fra selskapet OLIMPIA SPLENDID. Maskinene kan
gjennomga oppdateringer og derfor ha enkelte andre egenskaper enn dem som vises,
uten at dette har noen betydning for teksten i denne veiledningen.

Les denne veiledningen grundig fer du gjennomferer en hvilken som helst operasjon
(installasjon, vedlikehold, bruk) og felg anvisningene i hvert enkelt kapittel til punkt og
prikke.

Oppbevar denne veiledningen trygt for eventuell videre konsultasjon.

Etter a ha fjernet emballasjen ma du forsikre deg om at apparatet er helt og uskadet.
Emballasjeelementene ma ikke etterlates innenfor barns rekkevidde, da de utgjer en
potensiell fare.

PRODUSENTEN PATAR SEG IKKE NOE ANSVAR FOR SKADER PA PERSONER ELLER
GJENSTANDER SOM SKYLDES MANGLENDE OVERHOLDELSE AV REGLENE OG
STANDARDENE SOM ER GITT | DENNE VEILEDNINGEN.

Produsenten forbeholder segrettentil nar somhelst a foreta endringer pa egne modeller,
sa fremt dette ikke har noen innvirkning pa de viktige egenskapene beskrevet i denne
veiledningen.

Vedlikehold av apparater for klimatisering som dette vil kunne veere farlig, siden det
inne i dette apparatet finnes en kjelegass som er under trykk, og stremferende elektriske
deler. Derfor ma eventuelle vedlikeholdsinngrep {(med unntak av rengjering av filtrene)
utelukkende gjennomferes av autorisert og kvalifisert personale.

Installasjoner utfert i strid med advarslene gitt i denne veiledningen og bruk utover de
angitte temperaturgrensene ferer til bortfall av garantien.

Ordinzert vedlikehold av filtrene og generell utvendig rengjering kan ogsa utferes av
brukeren, da dette ikke omfatter noen vanskelige eller farlige operasjoner.

Under montering og ved hver enkelt vedlikeholdsoperasjon er det ngdvendig a
overholde forholdsreglene som er beskrevet i denne veiledningen, og pa etikettene
som er plassert inne i eller utenpa apparatet, og dessuten overholde alle forholdsregler
som sunn fornuft tilsier og som beskrives i de generelle sikkerhetsreglene som gjelder
pa installasjonsstedet.

| tilfelle av utskifting av deler ma du utelukkende bruke originale OLIMPIA SPLENDID
reservedeler.

Hvis apparatet ikke brukes over lengre tid, eller ingen oppholder seq i det klimatiserte
rommet anbefaler vi av sikkerhetshensyn og koble fra stremforsyningen til apparatet.

Ikke bruk flytende eller korroderende rengjeringsmidler for a rengjere apparatet, ikke
sprut vann pa apparatet, da det vil kunne skade plastkomponentene eller til og med
fore til elektriske stot.

Ikke fukt det innvendige apparatet og fjernkontrollen.

Da vil det kunne oppsta kortslutning eller brann,

| tilfelle av funksjonsproblemer eller uregelmessigheter (for eksempel: unormal ste,
vond lukt, reyk, unormal temperaturgkning, elektrisk dispersjon, osv.), ma du straks sla
av apparatet og koble stepselet fra stikkontakten. For eventuelle reparasjoner ma du
utelukkende henvende deg til produsentens autoriserte tekniske assistanseverksteder
og be om at det utelukkende benyttes originale reservedeler. Manglende overholdelse
av det ovennevnte kan sette apparatets sikkerhet i fare.
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16.

17,

18.
19.

20,

21.

43.
44,
45,
46.

NO -4

Ikke la luftkjeleren veere i funksjon over lengre tid hvis fuktigheten er hey eller hvis
derer eller vinduer er apne.

Fuktigheten vil kunne kondensere og fukte eller skade innredningen.

Ikke koble fra stapselet mens apparatet er i funksjon. Fare for brann eller elektrisk stet.

Ikke legg tunge eller varme gjenstander oppa apparatet.

Fer du kobler til apparatet elektrisk ma du forsikre deg om at dataene pa merkeplatene
er i samsvar med dataene for stremnettet. Stikkontakten ma vere jordet. Merkeplaten
(20) er plassert pa sidene av apparatet (Fig.2).

Installer apparatet i henhold til instruksjonene fra produsenten. En feilaktig installasjon
kan forarsake skader pa personer, dyr eller gjenstander, og produsenten kan ikke
holdes ansvarlig for dette.

Hvis stepselet og stikkontakten ikke er kompatible ma du fa stepselet skiftet ut med
en egnet type. Dette ma gjeres av profesjonelt kvalifisert materiale, som ma forsikre
seg om at snittet i kablene i kontakten er egnet for den effekten som absorberes av
apparatet. Som hovedregel frarader vi bruken av adaptere og/eller skjeteledninger. Hvis
dette ma brukes ma disse vaere i samsvar med gjeldende sikkerhetsregler og deres
strembelastbarhet (A) maikke veere lavere enn apparatets maksimale.

. Dette apparatet er ikke laget for a brukes med en ekstern tidsinnstilling eller med et

eget fjernstyrt system.

. Bruk alltid utelukkende apparatet i vertikal posisjon.
. Dumaikke pa noen mate hindre for eller tette igjen ristene for luftinntak og -uttak.
. lkke putt inn gjenstander eller redskaper i ristene for inntaks- og uttaksluft, da det

medfarer en fare for elektrisk stet, brann eller skader pa apparatet.

. Bruk aldri apparatet:

- med vate eller fuktige hender;
- barbeint.

. lkkedraistremledningen elleriselve apparatet for a trekke stopselet ut av stikkontakten.
. lkke bruk apparatet under direkte sollys eller i narheten av varmekilder som ovner,

radiatorer eller lignende (Fig. 3).

. lkke bruk apparatet i narheten av apparater som bruker gass (Fig.3)
. Plasser alltid apparatet pa en stabil, flat og jevn overflate.
. La det vaere minst 50 cm plass pa sidene og bak apparatet og la det vaere minst 50 cm

ledig plass over apparatet (Fig.1).

. lkke plasser apparatet i naerheten av en stikkontakt (Fig.4).
. Stikkontakten ma veere lett tilgjengelig slik at det er enkelt a trekke ut stepselet i en

eventuell ngdsituasjon.

. |kke ta pa stepselet med fuktige hender.
. lkke by, vri, trekk eller skade stremkabelen.
. Ikke rull ut stremkabelen under tepper, pledd eller feringer. Plasser stremkabelen pa

steder der ingen passerer, slik at du unngar at noen snubler i den.

. Koble fra stremkabelen nar apparatet ikke er i bruk over lengre tid og/eller nar ingen er

hjemme.

. |kke bruk apparatet pa spesielt fuktige steder (baderom, kjokken, osv.).
. Ikke bruk apparatet utenders eller pa vate eller fuktige overflater. Unnga a helle veesker

pa apparatet. lkke bruk apparatet i naerheten av vasker eller kraner.

. lkke legg apparatet i vann eller andre vaesker.
. Rengjer apparatet med en fuktig klut. Ikke bruk slipende produkter eller materialer. Se

det egne avsnittet for rengjering av filtrene.

. Den vanligste arsaken til overoppvarming er at det samler seg stev eller har i apparatet.

Fjern slike oppsamlinger regelmessig ved a koble apparatet fra stremforsyningen og
deretter stevsuge ristene.

Ikke bruk apparatet pa steder med betydelige temperatursvingninger, da det vil kunne
danne seg kondens inne i apparatet.

Installer apparatet minst 2 meter fra andre elektroniske apparater (TV, radio, datamaskin,
dvd-spiller, osv.) for a unnga interferens (Fig. 6).

Ikke bruk apparatet hvis det i lokalet nylig har blitt brukt insektsmiddel i gassform eller
hvis det er tent rekelse, kjemisk damp eller oljeholdige rester.

Ikke bruk apparatet uten at filtrene er korrekt plassert.
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49,
. Det er ekstremt farlig a forsgke a reparere apparatet selv.,
51.

52.
53.

54,

Demontering, reparasjon og rekonvertering utfert av uautorisert personale vil kunne
fare til alvorlige skader og medferer bortfall av produsentens garanti.

Ikke bruk apparatet i tilfelle av feil eller darlig funksjon, hvis kabelen eller stepselet er
skadet, eller hvis det har falt eller har veert utsatt for skader av noe slag. Sla av apparatet,
koble stepselet fra stikkontakten og fa det kontrollert av kvalifisert profesjonelt
personale.

Ikke demontere eller utfer endringer pa apparatet.

Hvis man bestemmer seg for a ikke lenger bruke et apparat av denne typen ma det
ubrukeliggjeres ved at man kutter stremkabelen, etter a ha trukket stgpselet ut av
stikkontakten. Vi anbefaler dessuten a uskadeliggjere de delene av apparat som vil
kunne utgjere en fare, sarlig for barn som vil kunne tenkes a bruke et kassert apparat
til a leke med.

Ikke bruk andre instrumenter enn dem som anbefales av produsenten til avriming og
rengjering av apparatet.

Apparatet er beskyttet med en termisk beskyttelse som bevarer det elektroniske kortet
i tilfelle av overtemperatur. Hvis denne beskyttelsen utleses kobler du stepselet fra
stikkontakten og venter til apparatet er fullstendig avkjelt (minst 20+30 minutter)
og koble deretter stopselet til stikkontakten igjen og starter apparatet pa nytt. Hvis
apparatet ikke starter igjen ma du koble stepselet fra stikkontakten og kontakter et
serviceverktsted.

SIKRING: 3,15A/250VAC Langsom sikring.

TILTENKT BRUK

* Luftkjeleren skal utelukkende brukes til a produsere kald luft eller fukte luften (valgfritt),
med det eneste formal a gjere romtemperaturen behagelig.

+ Dette apparatet er laget utelukkende for bruk i hjemmet eller lignende.

+ Enupassende bruk av apparatet med eventuelle skader pa personer, gjenstander eller dyr
fritar OLIMPIA SPLENDID fra alt ansvar.

RISIKOOMRADER

+ Luftkjelerne ma ikke installeres pa steder der det finnes brennbare gasser, eksplosive
gasser, pa svart fuktige steder (vaskerom, drivhus, osv.), eller pa steder der det finnes
andre maskiner som genererer en sterk varmekilde, i neerheten av en saltvannskilde eller
svovelholdig vann.

=" IKKE bruk gass, bensin eller andre brennbare vasker i neerheten av luftkjeleren.

+ Bruk utelukkende medfelgende komponenter { se punkt 1.1). Bruk av ikke standardiserte
deler kan fere til vannlekkasjer, elektrisk stet, brann og skader pa personer eller
gjenstander.

.

Dette produktet ma utelukkende brukes i henhold til spesifikasjonene som er gitt
i denne veiledningen. Bruk pa annen mate enn det som er spesifisert vil kunne
medfere alvorlige skader.

PRODUSENTEN PATAR SEG IKKE NOE ANSVAR FOR SKADER PA PERSONER
ELLER GJENSTANDER SOM SKYLDES MANGLENDE OVERHOLDELSE AV
REGLENE OG STANDARDENE SOM ER GITT | DENNE VEILEDNINGEN.

0.6 - ADVARSLER FOR KJ@ZLEGASS R290

APPARATET INNEHOLDER GASS R290 (BRENNBARHETSKLASSIFISERING A3)
APPARATET MA OPPBEVARES PA ET GODT VENTILERT STED, OG ST@RRELSEN PA
ROMMET MA TILFREDSSTILLE DE SPESIFISERTE MALENE FOR BRUK AV APPARATET.
APPARATET MA INSTALLERES, BRUKS OG OPPBEVARES | ET LOKALE DER
GULVOVERFLATEN ER ST@RRE ENN DI X M? (X = INDIKERT | TABELLEN).

1.
2.

3.
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Mengde gass R290 i kg (se
etiketten pa apparatet)
Minimumsdimensjoner for lokalet
der apparatet skal brukes og 6 7 7 8 8 8 8 10 10 11 gl

oppbevares (nt

0,120 ( 0,130 | 0,140 | 0,150 | 0,160 | 0,170 | 0,180 | 0,190 | 0,200 | 0,210 | 0,220

4, DETTE APPARATET INNEHOLDER EN MENGDE KJ@LEGASS R290 SOM TILSVARER DEN
SOM ER ANGITT PA MERKEETIKETTEN SOM ER PLASSERT PA APPARATET.

5. APPARATETMAOPPBEVARESPAETSTEDDERDETIKKEFINNESNOENANTENNINGSKILDER
MED KONTINUERLIG FUNKSJON (F.EKS. APNE FLAMMER, APPARATER SOM FUNGERER
MED GASS ELLER VARMEOVNER MED ELEKTRISK FUNKSJON).

6. Ikke stikk hull pa eller brenn.

7. Vear oppmerksom pa at kjelemidlene kan vere helt luktfrie.

8. R290 er en kjolegass i samsvar med europeisk miljglovgivning. Du ma ikke pa noen mate stikke
hull pa kjelekretsen.

9. Ikke bruk noen innretninger for a framskynde tineprosessen eller for rengjering, med unntak av
dem som er anbefalt av produsenten.

10. Nar man tiner og rengjer apparatet ma man ikke bruke andre instrumenter enn dem som er
anbefalt av produsenten.

11. Hvis apparatet installeres, brukes og oppbevares pa et sted som ikke er ventilert ma lokale
utformes slik at man unngar oppsamling av utlekket kjolegass, som felge av elektriske varmere,
ovner eller andre antenningskilder.

12. Respekter nasjonale regler om bruk av gass.

13. Hold ventilasjonsépni ngene frie for hindringer.

14. Apparatet ma oppbevares pa en slik mate at man unngar mekaniske skader.

15. Alle som matte befinne seg over eller inne i en kjelekrets for a arbeide ma inneha et gyldi
sertifikat for dette, som bekrefter at vedkommende har kompetanse til a handtere kjglemidler pa
en sikker mate, i samsvar med en spesifikk vurdering anerkjent i sektoren.

16. Alle funksjonsoperasjoner som omfatter sikkerhetsinnretningene ma utferes av kvalifisert

@ personale. Vedlikehold og reparasjon som krever assistanse fra annet spesialisert

personale ma gjennomferes under overvaking av en person som har kompetanse i bruken
av brennbare kjolevaesker.

17. TRANSPORT AV APPARATER SOM INNEHOLDER BRENNBARE KJ@LEVASKER
Referer til lover og regler for transport.

18. MERKING AV APPARATET MED SYMBOLER
Referer til lokale lover og regler.

19. KASSERING AV APPARATER SOM INNEHOLDER BRENNBARE KJ@LEVASKER
Referer til nasjonale lover og regler.

20. OPPBEVARING AV APPARATER/ENHETER
Oppbevaring av apparatet ma veere i samsvar med instruksjonene fra produsenten.

21. OPPBEVARING AV EMBALLERT PRODUKT (USOLGT)

Emballasjen ma veere satt sammen slik at en mulig mekanisk skade inne i selve apparatet ikke farer til
noen lekkasje av kjglemiddel.
Det maksimale antallet apparatdeler som kan oppbevares sammen er angitt i lokale regler.
22. INFORMASJON OM VEDLIKEHOLD
a) Kontroll av omradet
Fardu begynner d arbeide med systemer som inneholder brennbare kg lemidler ma du gjennomfagre
sikkerhetskontroller for @ forsikre deg om at faren for antenning er minimal. Overhold falgende
forholdsregler for a giennomfare eventuelle reparasjoner av kiglesystemet far du bruker det.
b) Gjennomfgring av arbeidet
Arbeidet ma gjennomfgres under kontroll for & minimere rsikoen for forekomst av brennbar gass
eller damp mens arbeidet gjennomfgres.
¢) Generelt arbeidsomrade
Hele vedlikeholdsstaben og andre operatgrer som matte befinnes seg i arbeidsomradet ma ha
fatt instruksjon om typen arbeid som gjennomfgres. Unnga a arbeide i trange rom. Omradet rundt

NO -6

OLIMPIA
SPLENDID



23.

arbeidsomradet ma veere avgrenset. Forsikre deg om at omradet er trygt og sikkert takket veere en
kontroll av brennbart materiale.

Kontroller forekomsten av kjglevaeske

Omradet ma kontrolleres med bruk av en egnet deteksjonsinnretning for kjslemidler far og etter
atheid, for a forsikre seg om at operatsren er klar over om det finnes potensielt antennelig atmosfarer.
Forsikre deg om at apparatene for avdekking av lekkasjer er egnet for bruk med brennbare kjglemidler,
det vil si at de er av antignisttype, forseglet pa passende mate eller har en iboende sikkerhet.
Forekomst av brannslokkingsapgarater

Hvis det skulle veere ngdvendig a foreta varme bearbeidinger pa kigleapparatene eller pa en hvilken
som helst del knyttet til disse, ma det alltid finnes egnet brannslokkingsutstyr for handen. Oppbevar
alltid et brannslokkingsapparat med tgrt pulver eller med CO2 i neerheten av fylleomradet.

Fraveer av brennbare kilder

Ingen operatgrer som utfarer arbeid pa eller med k]ﬁlesystemet 0g som medfgrer eksponering av slanger
som inneholder eller har inneholdt brennbare kjglemider ma bruke noen som helst brennbare kilder som
vil kunne forarsake en brann eller en eksplosjon. Alle mulige brennbare kilder, inkludert bruk av sigaretter,
ma holdes tilstrekkelig langt borte fra installasjons-, reparasjons- fiernings- eller demonterignsstedet, da
det brennbare kjglemiddelet under disse operasjonene vil kunne slippe ut i miljget runck. Fer arbeidet
starter ma man undersgke omradet runct apparatene for a forsikre deg om at det ikke finnes noen
brennbare elementer eller fare for antenning. Bruk skilting som viser forbud mot rayking.

Ventilert omrade

Forsikre deg om at installasjonsstedet er apent eller tilstrekkelig ventilert for du setter i gang
systemet eller utfgrer noe som helst arbeid om inkluderer bruken av varme. Ventilasjonsgraden ma
opprettholdes gjennom hele perioden da arbeidet utfgres. Ventilasjonen ma veere i stand til a spre
alle eventuelle kjglegasser som slippes ut pa en sikker mate, og a fare disse ut til utsiden.
Kontroller pa kjgleapparater

Ved utskifting av elektriske komponenter ma disse vaere egnet for bruksomradet og i samsvar med
angitte indikasjoner. Produsentens retningslinjer angaende vedlikehold og assistanse ma alltid
overholdes. Ta kontakt med produsentens tekniker for assistanse hvis du skulle vaere itvil. Kontrollene
som fglger ma gjennomfgres pa installasjoner som bruker brennbar kiglemidler. Kontroller at
sty rrelsen pa lasten erisamsvar med dimensjonene pa lokalet der delene som inneholder kjglemidler
erinstallert; at ventilasjonssystemet og -Apningene fungerer korrekt og at de ikke er hindret eller tettet
igien. Hvis det benyttes en ljglekrets ma man kontrollere at det finnes i kjglemiddel i sekundeerkretsen,
og at merkingen pa maskinen hele tiden er synlig og leselig. Merking og skilting som ikke er leselig
ma korrigeres. Kontroller at kjsleslangene og -komponentene er installert i en posisjon der det er
usannsynlig at de utsettes for et hvilket som helst stoff som vil kunne korrodere de komponentene
som inneholder kjglemiddel, med mindre disse komponentene bestar av materialer som har en
iboende sikkerhet mot korrosjon eller at de har en passende beskyttelse mot dette.

Kontroll pa elektriske apparater

Reparasjonog vedlikeholdavdeelektriske komponentene skal omfatteinnledende sikkerhetskontroller
og inspeksjon av komponentene. Hvis det skulle oppsta en feil som vil kunne sette sikkerheten i fare
ma du ikke sende strgm til kretsen fgr problemet har blitt I@st pa en egnet mate. Bruk en egnet
midlertidig l@sning hvis defekten ikke kan Izses umiddelbart, men det er ngdvendig a fortsette med
funksjonen. Det ma opplyses om denne situasjonen til eieren av apparatet, slik at alle parter er
informert. De innledende sikkerhetskontrollene omfatter: kontrollere at kondensatorene er tomme;
denne kontrollen ma gjennomfgres pa en sikker mate for & unnga gnister; kontrollere at de elektriske
komponentene og stremfgrende kabler ikke er eksponert under fyllingen; gjenoppretting av tgmming
av systemet, kontrollere kontinuiteten til jordingskoblingen.

REPARASJON AV FORSEGLEDE KOMPONENTER

a)

Under reparasjon av forseglede komponenter ma all elektrisk strémforsyning kobles fra utstyret man
skal arbeide fra far man flerner en hvilken som helst forseglet kledning, osv. Hvis det skulle veere
helt ngdvendig med stremforsyning pa utstyret under reparasjonen ma det plasseres en permanent
fungerende innretning for avdekking av lekkasjer pa et kritisk sted, slik at operataren blir varslet om
en potensielt farlig situasjon.

Veer spesielt oppmerksom pa det som falger for a forsikre deg om at kledningen eller dekselet ikke
endres pa en slik mate at det har noen innvirkning pa sikkerhetsnivaet nar man arbeider pa de
elektriske komponentene.
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Dette inkluderer skader pa kablene, overdrevent antall koblinger, klemmer som ikke er i samsvar
med de originale spesifikasjonene, skader pa pakningene, feilaktig montering av kabelmuffene, osv.
Forsikre deg om at apparatet er montert pa en sikker mate. Forsikre deg om at pakningene eller
forseglingsmaterialene ikke er skadet pa en slik mate at de ikke lenger kan hindre inntrengning av
brennhare atmosfaerer. Reservedeler ma veere i samsvar med spesifikasjonene fra produsenten.

= Bruk en av forsegling i silikon kan hindre effektiviteten til enkelte systemer for avdekking av lekkasjer.
Komponenter med iboende sikkerhet behaver ikke & isoleres f@r man arbeider pa dem.

24. REPARASJON AV KOMPONNTER MED IBOENDE SIKKERHET
lkke pafer noen induktiv belastning eller permanent kapasitet pa kretsen uten ferst a forsikre deg om at
denne ikke overstiger den maksimalt tillatte spenningen for apparatet som er i bruk. Komponenter med
iboende sikkerhet er det eneste som kan arbeide pa nar de er spenningsferende i en brennbar atmosfeere.
Testsystemet ma ha korrekt ampereverdi. Skift ut komponentene utelukkende med reservedeler som er
anvist av produsenten. Andre deler enn dem som er anvist vil kunne fgre til antenning av kjglemiddelet i
atmosfaeren etter en lekkasje.

25. KABLER
Kontroller at kablene ikke er gjenstand for slitasje, korrosjon, overdrevent trykk, vibrasjoner, skarpe
kanter en hvilken som helst annen form for negative miljgvirkninger. Under kontrollen ma du ogsa ta
hensyn til virkningene av elding eller konstante vibrasjoner forarsaket av elementer som kompressorer
eller vifter.

26. AVDEKKING AV BRENNBARE KJ@LEMIDLER
Du ma ikke under noen omstendigheter bruke mulige antenningskilder for @ avdekke mulige
kjglemiddellekkasjer. lkke bruk knallgassflammer {eller et hvilket som helst annet avdekkingssystem
som bruker apne flammer).

27. METODE FOR AVDEKKING AV LEKKASJER
Fglgende metoder for avdekking av lekkasjer er ansett som akseptable for systemer som inneholder
brennbare kjgleveesker. Bruk elektroniske |ekkasjedetektorer for brennbare kjglevaesker, selv om
felsomheten kanskje ikke er egnet eller detektorene ma reguleres. (Deteksjonsutstyret ma reguleres
pa et sted der det ikke finnes kjgleveeske). Forsikre deg om at deteksjonsinnretningen ikke er en mulig
antenningskilde og at den er egnet for det kjglemiddelet som brukes. Utstyret for avdekking av lekkasje
ma stilles inn ved en prosentandel pa LFL kjglemiddelet og ma kalibreres i forhold til kjglemiddelet som
brukes og den passende andelen gass (maksimalt 25 %) er bekreftet. Vaesken for avdekking av lekkasje
kan brukes med de fleste kjglemidler, men bruk av vaskemidler som inneholder klor ma unngas, siden
klor kan reagere med kjglemiddelet og korrodere rgr i kobber. Hvis man mistenker en lekkasje ma alle
apne flammer flemnes/slukkes. Hvis det avdekkes en lekkasje av kjglemiddel som behaver sveising ma
du samle opp alt kjglemiddelet fra systemet eller isolere det gvia avdekkingsventiler) i en del av systemet
som er langt fra lekkasjen. Nitrogen uten oksygen (OFN) ma dermed frigis | systemet fgrst og | Igpet av
SVeISeprosessen.

28. FJERNING OG T@MMING
Bruk konvensjonelle metoder ved arbeid pa kjglekretsen for gjennomfaring av reparasjoner eller av alle
andre arsaker. Til tross for dette er det viktig at best praksis respekteres, siden det er umulig & vurdere
brennbarheten. Respekter falgende framgangsmate:
*  Fjern kjglemiddelet;
+  Skyll kretsen med beskyttende gass;
«  Tem,
+  Skyll en gang til med beskyttende gass;
+  Apne kretsen ved & kutte den eller sveise den.
Mengden med kjglemiddel ma gjenopprettesi de egnede gjenvinningsylinderne. Rengjar systemet med
OFN for & gjgre enheten sikker. Det ville kunne veere ngdvendig a giennomfare dettetiltaket flere ganger.
lkke bruk komprimert luft eller oksygen til denne operasjonen.
Rengjeringen ma fullfares med a fylle tomrommet i systemet med OFN og fortsette a fylle til man nar
driftstrykket, og sa slippe ut OFN i atmosfaeren og til sist sefter du systemet i en vakuumbetingelse.
Gjenta prosessen helt til det ikke er mer kjglemiddel igjen inne i systemet. Nar siste fylling med OFN
brukes ma systemet settes i atmosfeerisk trykk for & kunne brukes. Denne operasjonen er svaert viktig
hvis det skal utféres sveiseoperasjoner pa rgrene.
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29.

30.

31.

32.

Forsikre deg om at avigpet fra vakuumpumpen ikke er i neerheten av noen antenningskilder og at

ventilasjon er tilgjengelig.

FYLLEPROSEDYRER

| tillegg til konvensjonelle fylleprosedyrer ma du respektere kravene under.

Forsikre deg om at det ikke forekommer forurensning av forskjellige kjglemidler under fylling av apparatet.

Slangene skal veere sa korte som mulig for & redusere mengden kjgleveeske inne i dem til et minimum.

Sylindrene ma holdes i oppreist posisjon. Forsikre deg om at kjglesystemet er jordet far du fyller det med

kjgleveeske.

Merk systemet nar det er fylt (hvis dette enna ikke er gjort).

Utvis maksimal forsiktighet og pass pa at du ikke overfyller kjglesystemet. Test trykket med OFN fgr du

fyller systemet igjen. Kontroller om systemet er tett nar fyllingen er over, men fgr du setter systemet |

funksjon. En ytterligere kontroll av tettheten ma gjennomfares far du forlater installasjonsstedet.

SETTE UT AV FUNKSJON

Far gjiennomfgring av denne prosedyren er det viktig at teknikeren har gjort seg kjent med apparatet og

med alle dets komponenter. Det anses som god praksis og samle opp alle kjglemidler pa en sikker mate.

Fer du giennomfgrer denne operasjonen tar du en prgve av oljen og av kjglemiddelet hvis det skulle

veere ngdvendig med en analyse fgr ny bruk av det gjenvunne kjglemiddelet. Det er viktig at elektrisk

energi er tilgjengelig f@r du setter i gang denne prosedyren.

a) Gjer deg kjent med apparatet og med dets funksjon.

b) Isoler systemet elektrisk.

¢) Fer du gjennomfgrer denne prosedyren ma du forsikre deg om at:

«  Mekanisk flytteutstyr er tilgjengelig, hvis det skulle bli ngdvendig & flytte sylindrene med
kjglemiddel;

+ Alle beskyttelsesinnretninger er tilgjengelige og brukt korrekt;

*  Gjenvinningsprosedyren ma alltid kontrolleres av en kompetent person;

+  Gjenvinningsutstyret og sylindrene er | samsvar korrekte standarder.

Tom kiglesystemet hvis det er mulig.

Hvis det ikke er mulig @ temme systemet ma du bruke en oppsamlingsenhet slik at kjglemiddelet

skal kunne flernes fra de forskjellige delene av systemet.

Forsikre deg om at sylinderen er plassert pa vektene far du foretar gjenvinningen.

Sett | gang gjenvinningsmaskinen og arbeid | samsvar med instruksjonene fra produsenten.

lkke overbelaste sylindrene. (Ikke mer enn 80 % av veeskens fyllevolum).

lkke overstig sylinderens maksimale arbeidstrykk, heller ikke midlertidig.

Nar sylindrene er korrekt fylt og prosessen er fullfigrt ma du forsikre deg om at sylindrene og utstyret

straks fernes fra installasjonsstedet og alle isolasjonsventilene er lukket.

k) Detoppsamledekjglemiddelet ma ikke fylles i et annet kiglesystem, med mindre det har blitt skikkelig
rengjort og kontrollert.

MERKING

Utstyret ma merkes med en indikasjon pa nar det har blitt satt ut av dritt og temt for kjglemiddel. Dater

og undertegn etiketten. Forsikre deg om at det er efiketter pa utstyret som indikerer at det inneholder

brennbart kjglemiddel.

GJENVINNING

Ved fleming av kjglemiddel fra et system, om det er for vedlikehold eller for a sette ut av funksjon,

anses det som god praksis a fieme alle kjglemidlene pa en sikker mate. Ved overfaring av kjslemiddelet

til sylindrene ma du forsikre deg om at det bare benyttes sylindere som er egnet for gjenvinning av

kjglemiddelet. Forsikre de om at du har tilgiengelig et korrekt antall sylindere for @ kunne oppbevare

den totale mengden i systemet. Alle sylindrene som skal brukes er prosjektert for oppsamlet kjglemiddel

og merket for dette (altsa spesialsylindere for oppsamling av kjglemiddel). Sylindrene skal veere

utstyrt med en tsmmeventil for trykk og tilhgrende avdekkingsventiler som fungerer perfekt. De tomme

sylindrene for gjenvinning ma settes i vakuum og om mulig kjgles ned fer gjenvinning. Utstyret for

oppsamling ma fungere korrekt og omfatte et instruksjonssett lett tilgjengelig og egnet for oppsamling

av brennbare kjglemidler. Dessuten ma man ha tilgjengelig et sett med perfekt kalibrerte og fungerende

vekter. Slangene skal vaere utstyrt med hermetiske koblinger som kan kobles fra i perfekt stand. Fgr

du bruker maskinen for oppsamling ma du kontrollere at denne har tilfredsstillende betingelser, at den

vedlikeholdes pa egnet mate og at alle tilhgrende elekriske komponenter er forseglet for & hindre

antenninger hvis det skulle slippe ut kjglemiddel. Ta kontakt med produsenten hvis du skulle veere i tvil.

D o
R —

PO Th
R

s —
e

NO -9

DOLCECLIMA COMPACT M



Det oppsamlede kjglemiddelet ma leveres tilbake til leverandgren i riktig oppsamlingssylinder og med
tilhgrende dokumentasjon for transport av avfall. lkke bland kjglemidlene i gjenvinningsenhetene og
seerlig ikke i sylindrene. Hvis kompressorene eller oljene i kompressorene skal fiernes ma du forsikre
deg om at disse er tamt til et akseptabelt niva for a forsikre deg om at det brennbare kjglemiddelet ikke
forblir inne i smgremiddelet. Temmeprosedyren ma veere gjennomfart fgr du frakter kompressoren il
leverandgren. Bruk bare elektriske oppvarmingssystemer pa kompressorens hoveddel for a framskynde
denne prosessen. Fjern oljen fra et system pa en sikker mate.

1- BESKRIVELSE AV APPARATET

1.1 - LISTE OVER MEDF@LGENDE KOMPONENTER (Fig.5)

Apparatet er pakket enkeltvis i kartongemballasje.

Emballasjen kan transporteres fra hand av to operatgrer eller lastes pa en transporttralle.

@ Lagre emballasjen enkeltvis, ikke stable.

1.
2.
3
4,
5

6.

Fleksibelslange for utfé rselaviuft (kjglemodus
og automatisk modus)

Endestykke for fleksibel slange maskinside
Endestykke for fleksibel slange for fast
installasjon/glider

Glider for installasjon i glidevindu/persienne
Endestykke for gliderfvindu

Flense for fast installasjon

10.
1.
12

Slange for ts mming av kondens

(Kun avfuktermodus)

Isolasjon for installasjon av glider (Slider).
Isolasjon for installasjon av glider (Slider).
Bolter for flens for fast installasjon
Fjernkontroll

Manuell

1.2 - IDENTIFIKASJON AV DE VIKTIGSTE DELENE (Fig.A)

21.
22,
23.
24,

Kontrollpanel

Luftuttaksrist

Luftfilter med rist

Kork for tsmming av kondensvann (for
transport, vedlikehold eller overdreven
oppsamling av vann)

25,
26,
27.
28.

29,

Luftinngang

Luftutgang

Handtak for flytting

Temmekork for kondensvann (for bruk som
avfukter)

IR-mottaker fjernkontroll

L

27
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2 -INSTALLASJON

2.1 - TRANSPORT AV LUFTKJZLEREN
=" Transport og flytting av apparatet ma skje i vertikal posisjon.

2.2 -

a.

=

2.3 -

| tilfelle av horisontal transport ma du vente minst en time for du setter apparatet i

ang igjern.
. Igﬂr du flytter eller transporterer apparatet ma du temme ut alt kondensvannet ved
a ga fram som beskrevet i avsnittet 3.4.a

ADVARSEL

Transport av luftkjoleren pa emfintlige gulv (f.eks. tregulv):

» Tem ut alt kondensvannet.

« Veer spesielt opgmerksom ved flytting av luftkjeleren, da hjulene vil kunne lage
merker i gulvet Selv om hjulene er i et hardt materiale og er roterende vil de kunne
ha fatt skader etter bruk eller vaere skitne.

Vi anbefaler a kontrollere at hjulenie er rene og frie til a bevege seg.

ADVARSEL
Mangiende overholdelse av det som felger vil kunne medfore skader pa
apparatet.

Insltal!eg luftkjgleren pa flate overflater, som er stabile og pa
ulvniva.

gKoble luftkjeleren utelukkende til jordede stikkontakter.

Forsikre deg om atdetikke er noen gardinerellerandre gjenstander
som hindrer for |uftinntaksfitrene (Fig.7).

Pass pa a opprettholde en minimumsavstand mellom luftkjaleren
og neerliggende objekter pa minst 50 cm (Fig.1).

Apparatetmé alltid plasseres pa en slik méate at det ikke ernoen
hindringer for luftinntaks- og luftuttaksapningene nar det er i bruk.
Luftkjsleren ma ikke brukes i lokaler som brukes til vaskeri.
Luftkjgleren ma bare installeres i tare lokaler.

Luftkjgleren ma ikke settesi funksjon hvis detforekommer farlige materialer, damp eller vessker.

Rengjer [uftfitrene minst en gang i uken.

MOBIL INSTALLASJON

Luftkjgleren ma installeres pa et passende sted.
Vi anbefaler a redusere eksponeringen for direkte solstraler ved bruk av gardiner eller persienner, og a holde
dgrer og vinduer lukket.

moonoTy

Plasser luftkjgleren foran en vindu eller en terrassedgr.

Plasser endestykket pa maskinen (2) pa den fleksible slangen (1) som vist i Fig.8.

Plasser endestykket (3) pa motsatt side av den fleksible slangen (1) (Fig.8).

Sett inn endestykket pa maskinsiden (2) pa lufutgangen pa maskinen (26) som vist i figur 9.

Plasser endestykket (3) slik at luften kommer ut pa utsiden (Fig.10)

Hvis du har et glidevindu {vertikalt eller horisontalt) eller en persienne, kan du bruke “SLIDER KIT" (4)
som medfslger og som gjgr det mulig @ gjennomfgre en mer effektiv installasjon.

Forinstallasjon med KIT SLIDER, gjgr som vist i figurene 11 og 12.

. Sett pa klebepakningen (8) (Fig.12)
. Sett pa plass “SLIDER KIT” (4) og tilpass den (Fig.12)

Sett pa plass den fleksible slangen (1) og sett pa pakningen (9) (Fig.12)

@ Strekk ut slangen bare sa langt det er ngdvendig, shik at luftsprederen blir lukket mellom

bladene pa vinduet.
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24 - FAST INSTALLASJON
Luftkjgleren kan ogsa installeres med faste apninger vindu eller vegg.
Luftstremmen ma ikke hindres av beskyttelsesrister eller annet.
Eventuelle beskyttelser ma ha et totalt snitt for luftpassering pa minst 140 cm?.
a. Plasser endestykket p8 maskinsiden (2) pd den fleksible slangen (1) som vist i Fig.8.

b. Lag et hull i glasset eller veggen med en diameter pd 127 mm i en hayde over gulvet pa mellom 300 og
1200 mm (Fig.13).

c. Plasser endestykket (6)i hullet i veggen og merk av borepunktene (Fig. 14-a, 14-b).

d. Fjem endestykket (6) og lag hull pd 6 mm (Fig. 14-c, 14-d).

e. Sett de medfglgende boltene (10)inn i hullene (Fig. 14-e).

f. Plasser endestykket (6)i hullet i veggen og og fest det med de medfglgende skruene {10} (Fig. 14-f, 14-
g).

g. Settinn endestykket pa maskinsiden (2) pa lufutgangen pd maskinen (26) som vist i figur 9.

h. Koble den andre enden av den fleksible slangen (1) til endestykket (6) (Fig.14-i).

i. Steng korken (6a) nar apparatet ikke eri funksjon (Fig.14-h).

2.5 - ELEKTRISK TILKOBLING

Apparatet er utstyrt med en stramkabel med stg psel.

Fer du kobler til luftkjgleren méa du forsikre deg om at:

+ Spennings- og frekvensverdien for stramforsyningen respekterer det
som er angitt pa apparatets merkeplate.

+ Stremforsyningslinjen er utstyrt med en fungerende jording og at den er
korrekt dimensjonert for den maksimale absorberingen til luftkjgleren.

 Pa det elektriske systemet i apparatet skal de finnes en egen ominpolar
skillebryter som er i samsvar med nasjonale installasjonsregler.

+ Apparatet utelukkende for strém via en kontakt som er kompatibel med det medfglgende stapselet.

ﬁ ADVARSEL
En eventuell utskifting av stremkabelen ma utelukkende gjennomferes den
tekniske assistansetjenesten til Olimpia Splendid eller av personale med lignende

kvalifikasjoner.

2.6 - AVLOP

Avhengig av apparatets bruksmodus ma du koble til tsmmeslangen for kondens.

2.6.a - Bruk som avfukter
For komrekt bruk av apparatet, gjgr som fglger (figurene 15 og 16):
a. Fjem korken (28).
b. Sett den medfglgende slangen (7) inn i koblingen.

@ Forsikre deg om at endestykket pa temmesiangen (7) er plassert i en avigpsrist eller i en
beholder.
Forsikre deg om at sfangen (7) ikke er tett.

3 - BRUK AV APPARATET

Luftkjglerens funksjonsmoduser kan velges enten fra flemkontrollen eller fra kontrollpanelet.
At den valgte funksjonen er mottatt bekreftes ved at det utstedes et “pip” fra lydsignalet.

NO -12

OLIMPIA
SPLENDID



3.1 - SYMBOLER OG TASTER PA KONTROLLPANELET (Fig. B)

2] )
/ sw2 S5 83 SW3 SWi1 \
\ x o / /

MODE lj - Q)

N S1 82 )

b Iy
* SW1: Funkasjon / Standby +SW3: @kning av temperatur/ |+D1: Innstilt temperatur/Timer

* SW2: Valg av funksjonsmodus forsinkelse *S82:  Timermodus
kjgling == *SW4: Reduksjon av temperatur/ [+ 83: Kjslemodus
=> automatisk == kun vifte == forsinkelse *S4:  Aviuktingsmodus
== avfukting == kjgling ==... | +81: Standbymodus *85:  Ventilasjonsmodus

3.2 - TASTER FJERNKONTROLL (Fig.C)

e N * B1: On/off-tast: tenning/slukking av apparatet
+B2: Valg av funksjonsmodus
h AUTO (Automatisk) =>
3,&, .;::;,,*’;ng B12 => kjgling =>
=» avfukting =>
ODN E => kun vifte =» ...
ﬂm mr_ + B3: Valg av viftehastighet
Minimumshastighet =>
= Maksimumshastighet (G0l 099 | =>
B1— %o @-—— B10 .B4: Aktivering av HVILEMODUS (ON/OFF)
+ B5: |kke tilgjengelig for denne modellen
B2 @ O @-—— B9 «B6: Aktiverer/deaktiverer funksjonen FOLLOW ME
TEMP « B7: Abktiverer/deaktiverer displayet pa maskinens
B3__'® = @‘__ B8 kontrollpanel
» B8: Innstilling av programmert slukking av enhet
+ B9: innstiling av programmert antenning av enhet
B4 & | @) (=3 B7 - B10: Snarvei (SHORT CUT)
» B11: @kning av temperatur &
\ Reduksjon av temperatur ¥
» B12: Display
+D1: Indikator pa at apparatet et i funksjon
B11 B4 -D2:  Automatisk modus (ECQ)
+ D3 Kjglemodus (COOL)
+D4:  Avfuktingsmodus (DRY)
D15 + DS lkke tilgjengelig for denne modellen
D1 D14 D13 «D6:  Kun viftemodus (FAN)
D16 | [ .D7: Indikasjon for viftehastighet (se “B3")
\:-‘,'_-_: () TimerOn " 'Imer OF D12 +D8: Indikator for “klokkeslett” for programmert
D2 —= > Auto| Set Temp. [EC D10 antenning/slukking
/ +D9: Indikator for funksjonen ‘FOLLOW ME” aktivert
D3 —-* Cool n » D10: Temperaturindikator °C (F)
» D11: Indikator for funksjonen “SLEEP” aktivert
D4 _'0 Dry ' ' ' ' +D12: Indikator for utgatt fiernkontrollbatteri
D5 —vf} Heat| "= . " h + D13: Indikator for funksjonen “TIME OFF” aktivert
_n, ' Auto + D14: Indikator for funksjonen “TIME ON” aktivert
D6 Q Fan mlm _] + D15 lkke tilgjengelig for denne modellen
D7 D3 D16: Signal for sending flernkontroll
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3.3 - BRUK AV FJERNKONTROLLEN

Fjemkontrollen som fg lger med luftkjgleren erinstrumentet som

lar deg bruke apparatet pa den behageligste maten.

Den ma behandles forsiktig, pass seerlig pa:

= At den ikke blir vat (den ma ikke rengjgres med vann eller
utsettes for vasr og vind).

» Unnga at den faller i bakken eller utsettes for stgt.

* Unnga at den utsettes for direkte sollys

[@: * Fjernkontrollen fungerer med infrared teknologi.

* [kke fa det veere noen hindringer mellom fjernkontrolien
og luftkjeferen.

* Hvis det i det samme rommet brukes andre apparater som er utstyrt med fjernkontrolf (TV,
stereocaniegg, osv...), vil det kunne forekomme interferens.

= Elektroniske og fluoriserende lampervil kunne interferere med overferingene mefiom ffernkontroflen
og luftkjoferen.

» Ta ut batteriene hvis fiemkontroffen ikke brukes over fengre tid.

3.3.a - Sette inn batteriene
For & sette inn batteriene korrekt:
a. Trekk luken bort fra batterirommet (Fig.17).
b. Sett batteriene korrekt pa plass i batterirommet (Fig.17).

[@: Respekter alitid polariteten som er angitt i bunnen av batterirommet

c¢. Steng luken pa korrekt mate (Fig. 18).

3.3.b - Utskifting av batteriene
Batteriene ma skiftes ut nér displayet viser ikonet 1.

Bruk alftid nye batterier. Bruk av gamlie batterier effer batterier av en annen type kan fore tif
funksjonsproblemer pa fifernkontrollen.

- Fjemkontrollen bruker to terre alkaliske batterier pa 1,5V (type AAA) (Fig.17).

@ Narde er utladet mabegge batteriene skiftes ut samtidig, og leveres inn til korrekte
avfallshandteringsstasjoner i henhold til lokale lover og regler.

= Hvis fiemkontrollen ikke brukes pa noen uker eller mer bgr du ta ut batteriene.
Eventuelle lekkasjer fra batteriene vil kunne skade fjernkontrollen.

A lkke forsek a lade opp eller demontere batteriene. | kke kast batteriene i ildern.
De vil kunne brenine eller eksplodere.

vann. ikke bruk fjernkontrollen med batterier som har hatt lekkasjer.
De kjemiske stofferie som finnes i batteriene kan forarsake forbrenninger eller annen

risiko for helsen.

A Hvis det kommer batterivaeske pa huden eller kizerne ma du vaske grundig med rent

3.3.c - Plassering av fjernkontrollen
» Hold fiemkontrollen i en posisjon der signalet kan na mottakeren (29) pa apparatet (maksimal avstand
cirka 8 meter-med fulladede batterier). Forekomsten av hindringer (mgbler, gardiner, vegger, osv.) mellom
fiernkontrollen og apparatet reduserer funksjonen til fiernkontrollen.
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34 -

BRUK AV APPARATET

Gjer som fglger for a bruke apparatet.

Foraunnga eventuelle skader pa kompressoren er hveroppstartforsinket med 3 minutter
i forhold til forrige slukking.

3.4.a - Forberedende operasjoner
» Plasser apparatet pa en stabil overflate som ikke heller, minst 30 cm. fra veggen
A eller fra en hvilken som helst annen gjenstand, slik at korrekt luftsirkulasjon kan

garanteres. Plasser det pa en overflate som taler vann, da en eventuell vanniekkasje
ellers vil kunne skade mobler eller guivet.

« lkke rﬁ;'asser apparatet direkte pa tepper, handklieer, pledd eller andre absorberende

overflater.

« Sett stopselet inn i stikkontakten. Apparatet gir fra seg et “bip” og displayet viser

ikonet O og romtemperaturer i °C.

For du kobler tif apparatet elektrisk ma du forsikre deg om at dataene pa merkeplatene
er i samsvar med dataene for stromnettet.

3.4.b - Antenning/slukking av apparatet

a.

3.6 -

Apparatet kan slds av eller pd for kortere perioder ved a trykke pa B1 pa fiernkontrollen eller SWH1
pa kontrollpanelet (ved langvarig stans av apparatet ma denne deaktiveres ved a ta stepselet ut av
stikkontakten).

. Den tilhgrende ledlampen L2 tennes for indikere at apparatet er avslatt.
. Under disse betingelsene trykker du en gang til pa B1 pa fiemkontrollen (eller SW1 pd kontrollpanelet)

for & gjenopprette de tidligere valgte funksjonene.
Nar apparatet slukkes tilbakestilles alle timerne.

VENTILASJONSMODUS (VIFTE)

. Nar man bruker denne modusen har ikke apparatet noen innvirkning verken pa temperaturen eller

luftfuktigheten i rommet, men sarger bare for at luften sirkulerer.

. Denne modusen kan velges ved & trykke pa B3 eller SW2 til symbolet for bare ventilasjon (&) aktiveres

pa displayet pa kontrollpanelet, mens symbolet D6 vises pa displayet pa fiernkontrollen.

. | denne funksjonsmodusen er den inteme viften alltid aktivert og det er mulig & velge gnsket hastighet for

viften (kun fra fiernkontrollen) nar som helst ved a trykke pa tasten B3 (symbolet D7 pa fiernkontrollen).

KJ@LEMODUS (COOL)

. Nar du bruker denne modusen vil apparatet avfukte og avkjsle rommet.

Denne modusen kan velges ved a trykke pa B2 eller SW2 til symbolet for kun avkjgling
(& / D3) aktiveres bade pa fiemkontrollen og pa displayet pa kontrollpanelet.

b. Den interne viften er alltid pa ved automatisk hastighet, eller (kun fra fiernkontrollen), ved valgt hastighet.

3.7 -

. Temperatursettpunktet {innstilt temperatur) kan reguleres fra 17°C til 30°C (fra 62 F til 86 F hvis det

finnes) med variasjoner pa 1°C takket vaere B11 og SW3/SW4, og den tilhgrende verdien vises bade pa
fiemkontrollen og pa det lokale displayet.

. Etter tre minutter (maksimalt) med aktivitet i denne funksjonsmodusen starter kompressoren og apparatet

begynner a fgre ut kulde.

AVFUKTINGSMODUS (DRY)

. Denne modusen kan velges ved a trykke pa B2 eller SW2 til symbolet for bare avfukting (4 / D4) aktiveres

bade pa fiernkontrollen og pa displayet pa kontrollpanelet.
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3.8 -

3.9 -

. Denne modusen ligner pa kjglemodusen, med unntak av:

Valg av viftehastighet er ikke aktivert {Innstilt temperatur) og stilt inn lik “Tamb” (romtemperatur).

. | kun avfuktermodus er det mulig & sette i gang apparatet med bare kondensavlg psslangen (12) koblet

til og uten den fleksible slangen for utfgrsel av luft.

AUTOMODUS (Automatisk)
Denne modusen kan velges ved a trykke pa B2 eller SW2 il det automatiske symbolet (AUTO/ D2) dukker
opp pa fiemkontrollen.

. | denne modusen velges funksjonene AVKJ@LING og VENTILASJON automatisk avhengig av

romtemperaturen, som kontrolleres kontinuerlig slik at man oppnar et avkjglt rom med optimal komfort.

NATTFUNKSJON

. Denne modusen kan bare velges fra flemkontrollen, ved atrykke pa tasten B4. Pa displayet vises symbolet

D11; modusen kan bare brukes sammen med avkjglingsmodus og automatisk modus.

. Nardennemodusen eraktiverttvinges denintemevifteni automatiskmodus og den innstilte romtemperaturen

gkes automatisk med 1°C etter 1/2 time og med vyiterligere 1 °C etter 1/2 time {med utgangspunkt i
aktivering av funksjonen og pafglgende endring av den innstilte temperaturen).

. Etter 7 timer gjenopprettes automatisk starttemperaturen.
. Nar den innstilte temperaturen endres fra fiernkontrollen eller ndr apparatet settes i standby, eller nar

stremforsynigen er brutt vil nattfunksjonen vaere deaktivert.

. For & deaktivere funksjonen trykker du en gang til pa tasten B4.

3.10 -TIMERMODUS

a.
b.

Denne modusen gjgr det mulig & programmere antenning eller slukking av apparatet.
Forsinkelsestiden kan stilles inn fra fjemkontrollen.

3.10.a - Programmert antenning

oo

Velg driftsmodus, gnsket temperatur og ventilasjonshastighet som apparatet skal sette i gang den
programmerte antenningen med.

Ved a trykke pa B3 stiller du inn gnsket forsinkelse (fra 0,5 til 24 timer). Etter denne tiden vil apparatet sla
seg pa (med utgangspunkt i bekreftelsen til timeren).

Hvis ingen tast trykkes inn innen 5 sekunder vil funksjonen for innstilling av timeren avsluttes automatisk.

. Nar den innstilte tiden er over vil apparatet starte opp med de sist valgte innstillingene.

For & annullere forsinket antenning trykker du en gang til pa tasten B9 til du stiller inn verdien til 0.

. Nar timeren er aktivert aktiveres symbolet S2 pd maskinen og symbolet D14 pa fiernkontrollen.

3.10.b - Programmert slukking

a.

Med apparatet i en hvilken som helst modus, nar du trykker pa B8 for 4 stille inn gnsket forsinkelse (fra
0,5 til 24 timer), vil apparatet etter denne tiden sla seg av (med utgangspunkt i bekreftelse av timeren).
Alle senere inngrep pa tasten B8 vil gke forsinkelsen med 1 time.

. Hvis ingen tast trykkes inn innen 5 sekunder vil funksjonen for innstilling av timeren avsluttes automatisk.

Nar den innstilte tiden er over slukkes apparatet.
For & annullere forsinket slukking trykker du en gang til pa tasten B8 til du stiller inn verdien til 0.

. Nar timeren er aktivert aktiveres symbolet S2 pd maskinen og symbolet D13 pa fiernkontrollen.

3.11 -INNSTILLING AV MALEENHET FOR TEMPERATUREN

NO - 16

Ved & trykke samtidig pa tastene SW3 SW4 i 3 sekunder kan du endre maleenheten for temperatur som
vises pa displayet til apparatet, fra CELSIUS (°C) til FAHRENHEIT (F) og motsatt.
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3.12

- ANDRE FUNKSJONER

3.12.a - Funksjonen FOLLOW ME

Denne funksjonen er kun tilgjengelig fra fljernkontrollen.
Denne funksjonen er ikke tilgjengelig i modusene Avfukting (DRY) og Kun ventilasjon (FAN).

| denne funksjonen fungerer fiernkontrollen som termostat.

a.
b.

C.

d.

e.

Mens apparatet er i funksjon trykker du pa tasten “FOLLOW ME" pa fiemkontrollen.

Flytt deg med flemkontrollen til et annet sted i rommet enn der apparatet er plassert {(maksimal avstand
7+8 meter) og rett flernkontrollen mot apparatet. Pass pa at det ikke er noen hindringer mellom dem.
Still inn gnsket temperatur pa fiemkontrollen. Apparatet fungerer til det bringer temperaturen i omradet
der fiernkontrollen er plassert til den temperaturverdien som er stilt inn pa fiernkontrollen.
Fjernkontrollen sender et signal til apparatet og hvis den ikke mottar noe svar innen en maksimal tid pa
7 minutter vil funksjonen deaktiveres.

Mens apparatet er i funksjon trykker du pé tasten “FOLL OW ME" pa fiernkontrollen eller slar av apparatet.

3.12.b - Funksjonen Short Cut

a.

Denne funksjonen er kun tilgjengelig fra fljernkontrollen.

Nar apparatet er i funksjon i en hvilken som helst modus vil det a trykke pa tasten “SHORT CUT” pa
flemkontrollen fgre til at apparatet stiller seg direkte i modusen “AUTO” med temperaturen innstilt pa 26°C
(80 F).

3.12.c - Automatisk omstart

a.

4 - VEDLIKEHOLD OG RENGJ@RING

A

Hvisapparatet slukkes som félge av strembrudd vil detautomatisk starte opp igjen medde siste innstillingene
nar stremmen gjenopprettes igjen.

For du setter i gang med et hvilket som helst vedlikeholds-
efler rengjoringsinngrep ma du alitid forsikre deg om at du
har koblet fra stopselet pa systemet.
Ta pa metalldelene pa apparatet nar du P'erner filteret.
Fare for a skade seg pa de skarpe metallkantene.

:; kke bruk vann til a rengjore de innvendige delene av luftijo- -
erern.

Utsettelse for vann vil kunne edelegge isolasjonen, med risiko for a forarsake elektriske
stot.

4.1 - RENGJ@RING

4.1.a - Rengjering av apparatet og fjernkontrollen

a.
b.

A

A

Bruk en tg m kiut til & rengjere apparatet og fiemkontrollen.
Du kan bruke en klut fuktet med kaldt vann for a rengjgre apparatet hvis dette er sveert skittent.

ikke bruk en kjemisk behandlet eller antistatisk kiut til 3 rengjore apparatet.

ikke bruk bensin, lesemiddel, poleringspasta eller lignende losemidler.
Disse produktene kan edelegge eller deformere plastoverflaten.

e
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4.1.b - Rengjering av sugefilteret

For & garantere en effektiv filtrering av den interne luften og god funksjon av luftkjgleren din er det helt
ngdvendig a rengjgre luftfilteret regelmessig (Fig.20).

Varslingen om at denne viktige vedlikeholdsoperasjonen ma utfgres vises etter en viss funksjonstid, ved at
alarmkoden Fi tennes pa displayet pa kontrollpanelet.

a. Sla av luftkjgleren og trekk deretter ut filteret pa luftkjgleren som angitt i figuren 20.

b. Filteret skal vaskes med sprut av vann rettet i motsatt retning av den retningen stgvet samler seg opp i.
c. | tilfelle av skitt som er spesielt vanskelig @ fieme (som fettrester eller avleiringer av annet slag) ma du

dyppe selve filteret i en Ig sning av vann og ngytralt vaskemiddel.
d. Fgr du setter filteret pa plass igien ma du riste det for & gjerne vann som har samlet seg opp under vask.

@ Hvis fifteret (23) er skadet ma du skifte det ut

e. Forsikre deg om at filteret (23) er helt tgrt.
f. Sett filteret (23) korrekt pa plass pé plassen sin igjen.
g. Sug opp eventuell lo fra risten (5). 21).

fkke bruk apparatet uten filteret (23).

4.1.c - Rad for energisparing

Herunder falger noen enkle rad for & redusere forbruket:

» Hold alltid filtrene rene (se kapittelet om vedlikehold og rengjgring).

» Hold dgrene og vinduene i rommet som skal kjgles lukket.

= Unnga at solstralene trenger fritt inn i rommet (vi anbefaler bruk av gardiner eller persienner).

* lkke hindre eller tett igjen for luftstrémmen (i inngang og utgang) til apparatet. | tillegg til at funksjonen ikke
lenger vil vaere normal, vil dette ogsa skade korrekt funksjon av apparatet og ogsa kunne f@re til uopprettelige
skader pa apparatet.

4.2 - VEDLIKEHOLD
Hvis man planlegger a ikke bruke apparatet over lengre tid, ma du gjennomfare fglgende:
a. Aktiver modusen Kun ventilasjon i noen timer (cirka 1+2 timer) for 8 térke innsiden av apparatet.
b. Sla av luftkjgleren og koble fra stremforsyningen.
c. Rengjer luftfilteret.
d. Tem ut alt kondensvannet.
e. Ta batteriene ut av fjernkontrollen.

Kontroller fgr du setter luftkjgleren i funksjon igjen:
a. Etter en lengre periode med inaktivitet av luttkjsleren ma du rengjgre filtrene.

b. Kontroller at luftinngangene og -utgangene ikke er hindret (saerlig hvis luftkjgleren ikke har vaert brukt
over lengre tid).

4.2.a - Temming av kondensvann
Nar kondensvannet inne i det nedre brettet nar det forhdndsbestemte nivaet utlg ser apparatet en pipelyd.
| dette tilfellet:

a. Koble stgpselet fra stikkontakten. -
b. Flytt apparatet forsiktig til et sted som er egnet for & tsmme ut vannet.
c. Ta ut te mmekorken (24) og den lille gummikorken (24a) (Fig.22).

@ Forsikre deg om at du har skrudd temmekorken (24)
korrekt pa plass for a unnga vanniekkasjer.
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d. Tem ut alt vannet.
e. Sett gummikorken (24a) pa plass igjen og skru fast tsmmekorken (24)(Fig.23).
f. Sett stgpselet inn i stikkontakten.

@ Hvis feilen oppstar igjen ma du kontakte et serviceverksted.

4.2.b - Feilkoder

Mens maskinen er i funksjon vil det kunne oppsta enkelte feil eller uregelmessigheter som farer til stans i
funksjonen. | dette tilfellet vises det feilkoder pa kontrollpanelet.

* P1 Fullt nedre brett.

* Fi Rengjgring av filteret.

*E1+E2 «E3 = E4

| disse tilfellene:

a. koble apparatet fra stremforsyningen
b. vent i noen minutter

c. koble stg pselet til stikkontakten.

d. start apparatet pa nyit.

Hvis problemetvedvarer og feifkoden ikke siukkes ma du koble fra stremforsyningen tif apparatet
og ta kontakt med et serviceverktsted.

5 - TEKNISKE DATA

6 -

For tekniske data se merkeplaten som er pafgrt pa produktet (Fig.2).

» Dimensjoner (L x H x B) 3453 703 x 355 mm

* Vekt (uten emballasje) 24 Kg

» Maksimale driftstemperaturer ved

o DB 35°C -WB 24°C * /DB 43°C - WB 32°C ™
kjgling

+ Minimale driftstemperaturer ved

kigling 17°C* f16°C

*Innwvendig romtemperatur

* Utenderstemperatur

ELEKTRISK SKJEMA

Det elektriske skjemaet er vist i bilde 24.
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7 -

PROBLEMER OG MULIGE L@SNINGER

FUNKSJONSPROBLEMER

Luftkj@leran fungerer ikke.

ARSAK

Ingen stram.
Stepselst erilkdke i.
Timeren er sltt pa

HVA MA MAN GJORE?

Went.
Sett inn stapselet.
Sl& av timeren

Luftkj@leren fungerer bare i en kort peri-
ode.

Den innstilte temperaturen ligger for
naerme romtemperaturan.

Dt har hinrdinger for innsug av uten-
darsluft.

Senk den innstilte temperaturen.
Fjermn hindringer.

Fontakt et serviceverksted.

Luftkjaleren erifunksjon, men den kjaler
ikke ned rommet.

Apent vindu.

Det er ogsd varmekilder i funksjon |
rommet (brennere, lamper, osv), eller
det er mange personer i rommet.

Den innstilte temperaturen er for hay.
Luftkj@leren har ildee en egnet kapasitet
for betingelsene i eller sterrelsen pé
rommet.

Lukk vinduet
Fjem varmekilden.

Senk den innstilte temperaturen.

Under flytting av
luftkjaleren renner det utvann.

Luftkjgleren helles eller ligger.

Far flytting ma du teémme ut vannet i
apparatet ved & ta ut korken (fig. 2 refe-
ranse nr. 4.

Luftkjaleren slukkes, kontrollene fun-
gerer ikke verken pdé fiernkontrollen
eller p& kontrollpanelet, og pa displayet
pé kontrollpanelet vises det blinkende
alarmsignalet "E1".

Woble fra stepselet
Fontakt et serviceverksted

Luftkjaleren slukkes, kontrollene fun-
gerer ikke verken pé fiernkontrollen
eller p& kontrollpanelet, og pa displayst
p& kontrollpanelet vises det blinkende
alarmsignalet "E2".

Foble fra stepselet
Kontakt et serviceverksted

Luftkjaleren slukkes, kontrollene fun-
gerer ikke verken pé fiernkontrollen
eller p& kontrollpanelet, og pa displayet
pé kontrollpanelet vises det blinkende
alarmsignalet "E4".

Koble fra stepselet
Kontakt et serviceverksted

Luftkjaleren slukkes, kontrollene fun-
gerer ikke verken pé fiernkontrollen
eller p& kontrollpanelet, og pa displayst
p& kontrollpanelet vises det blinkende
alarmsignalst "P1".

Crverdreven oppsamling av wann inne i
luftkj@leren

Foble fra stepselet

Tam ut vannet ved & fierne

Forken (fig. 2 referanse nr.4). Hvis denne
alarmen oppstar for ofte, ta kontakt med
serviceverkstedet.

| Kjglemodus, nattmodus og automatisk
modus er det ikke mulig & velge mini-
mumshastighet.

Romtemperaturen er for lay

Oppfarselen til luftkj@leren er
normal

Ikke forsgk a reparere apparatet pa egenhand.

Hvis problemetikke er lost ma du kontakte din fokale forhandler efler nsermeste serviceverksted. Gidetaljert
informasjon om funksjonsproblemet og om apparatmodellen.
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ABRAK

Az abrak az utmutatd elsé oldalain talalhatok

0 - FIGYELMEZTETESEK

0.1. - ALTALANOS INFORMACIOK

Eloszor is

szeretnénk megkoszonni, hogy ugy dontétt, hogy az altalunk gyartott egyik

berendezést vasarolta meg.

0.2. - SZIMBOLUMOK
A kévetkezd fejezetben lathato piktogramok lehetove teszik, hogy gyorsan €s egyéertelmien
hozzaférhessen azokhoz az informacidkhoz, amelyek a gép biztonsagos kériilmények kdz i
helyes hasznalatahoz szlksegesek.

0.2.1 - Szerkesztéi piktogramok

L

Aztjelzi, hogy ezt a dokumentumot figyelmesen el kell olvasni aberendezes lizembe
helyezése esivagy hasznalata elott.

Jelzi, hogy a jelen dokumentumot minden karbantartasi es/vagy tisztitasi mlvelet
elott figyelmesen el kell olvasni.

Jelzi, hogy a mellekelt kezikdnyvek tovabbi informacidkat tartalmazhatnak.

Jelzi, hogy informaciok talalhatok a felhasznaloi kézikényvben vagy a telepitési
kézikényvben.

Azt jelzi, hog¥r a szervizszolgalat szakembereinek a berendezest a telepitési
kemkonwben oglaltaknak megfelelden kell kezelnie.

Azt jelzi, hogPr a berendezeés gyulékony hutokdzeggel mukédik. Ha a hiitokézeg
k|foly|k és kulsé gyujtoforrasnak van kiteve, tlizveszely all fenn.

Tajekoztatjaaz érintett személyzetet, hogy azismertetettmuvelet, ha nem abiztonsagi
eloirasoknak megfelelden végzik el, aramites veszélyével jar.

Tajékoztatjaaz érintett szemelyzetet, hogy azismertetettmuvelet, ha nem abiztonsagi
eloirasoknak megfelelden vegzik el, fizikai sertlés veszelyevel jar.

Ez jelzi az erintett szemelyzet szamara, hogy a leirt mlvelet, ha nem a biztonsagi
eloirasoknak megfelelben keril vegreha {tasra, magas homersekletl alkatreszekkel
valo erintkezes esetén egesi Veszelyt jelent.

Az ezen szimbalummal bevezetett bekezdéselk nagyon fontos informaciokat és eldirasokat tartalmaznak, killdndsen
a biztonsaggal kapcsolatban. A szabakok be nem tartdsa az alabbi kovetkezményeldkel jarhat

- weszely a kezeldk biztonsagara

- aszerziidéses garancia elvesztese

- agyartol felelfsseg megsziinése.

Olyan miiveleteket jeldl, amelyek végrehajtasa szigorian tilos.

Figyelmezteti az erintett szemelyzetet, hogy a tllmelegedés elkeriilése erdekében tilos letakarni a berendezést.
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0.3. - ALTALANOS FIGYELMEZTETESEK

’

AZ ALAPVETO BIZTONSAGI INTEZKEDESEKET MINDIG BE KELL TARTANI AZ
ELEKTROMOS BERENDEZESEK HASZNALATAKOR A TUZ, ARAMUTES ES SZEMELYI
| SERULES VESZELYENEK CSOKKENTESE ERDEKEBEN, BELEERTVE A KOVETKEZOKET: |

~

B

A kompresszor karosodasanak megel6zése érdekében minden inditas 3 perccel
kesleltetve van az utolso kikapcsolashoz kepest.
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i
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10.

1.

12,

13.

14.

15.

16.

A torvényi eloirasok értelmében bizalmas dokumentum, az OLIMPIA SPLENDID gyarto
kifejezett engedélye nélkiil a sokszorositasa vagy harmadik félnek torténo tovabbitasa
tilos. A gépeket agyarto frissitheti, és ezért elofordulhat, hogy agépek a bemutatottaktol
eltéro részletekkel rendelkeznek, de ez nem befolyasolja a kézikonyv tartalmat.

Mielott barmilyen miveletet (telepités, karbantartas, hasznalat) vegezne, figyelmesen
olvassa el ezt a kézikonyvet, es pontosan kovesse az egyes fejezetekben leirtakat.

Orizze meg gondosan a jelen kézikonyvet az esetleges késobbi hasznalatra.

A csomagolas eltavolitasa utan ellendrizze aberendezés épségét. A csomagoloanyagok
potencialis veszélyforrast jelentenek, ezért a gyermekektol tavol tartandok.

A GYARTO NEM VALLAL FELELOSSEGET A JELEN KEZIKONYVBEN FOGLALT
SZABALYOK BENEM TARTASABOL EREDO SZEMELYI SERULESEKERT VAGY ANYAGI
KAROKERT.

A gyarto6 fenntartja maganak a jogot, hogy modelljeit barmikor modositsa, de ez nincs
kihatassal a jelen kézikonyvben leirt alapveto jellemzokre.

Az ehhez hasonlo léegkondicionalo karbantartasa veszélyes lehet, mert ezekben a
berendezésekben nyomas alatt levo hiitokozeg és fesziiltség alatt 1évo elekiromos
alkatrészek talalhatok. Ezért a sz(rd tisztitasan kiviil minden karbantartasi miveletet
kizarolag szervizes szakemberrel szabad elvégeztetni.

A jelen kezikonyvben szereplo figyelmeztetéseknek nem megfeleld telepités és az eloirt
homersékleti hatarértékeken kiviili hasznalat a garancia érvényének megsziinésevel jar.
A szlirok szokasos karbantartasat, az altalanos kiilso tisztitast a felhasznalo is
elvégezheti, mivel ezek nem jarnak bonyolult vagy veszélyes miiveletekkel.

Az oOsszeszereles és a karbantartasi miiveletek soran be kell tartani a jelen
kézikonyvben és a berendezésre vagy a berendezésbe elhelyezett cimkéken feltiintetett
ovintézkedéseket, valamint kovetni kell a telepités helyén érvényben lévo biztonsagi
eloirasokat, és meg kell tenni a jozan ész altal javasolt ovintézkedéseket.

Az alkatrészek cseréjekor kizarolag csak eredeti OLIMPIA SPLENDID potalkatrészek
hasznalhatok.

Ha a berendezést huzamosabb ideig nem hasznaljak, vagy senki nem tartozkodik a
legkondicionalt helyiségben, a balesetek elkeriilese érdekében tanacsos aberendezést
aramtalanitani.

Ne hasznaljon folyékony vagy korroziv tisztitoszereket a berendezés tisztitasahoz,
ne permetezzen vizet vagy mas folyadékot a berendezésre, mert ezek karosithatjak a
mlanyag alkatrészeket, vagy akar aramiitést is okozhatnak.

Ne nedvesitse be a beltéri egységet és a taviranyitot.

Rovidzarlatot vagy tiizet okozhat.

Rendellenes miikodés (példaul: szokatlan zaj, kellemetlen szag, fiist, rendellenes
homeérséklet-emelkedés, elektromos diszperzio stb.) esetén azonnal kapcsolja ki a
berendezést, és huzza ki a dugaszt a konnektorbol.

Az esetleges javitasokat kizarolag a gyartd altal megbizott szervizkozpontokkal
végeztesse el, es mindig kérje az eredeti potalkatrészek hasznalatat. A fenti elGirasok
megszegésevel veszélyezteti a berendezés biztonsagat.

Ne hagyja hosszu ideig mukodni a legkondicionalot, ha magas a paratartalom, es nyitva
vannak az ajtok vagy ablakok.

A nedvesseg lecsapodhat es megnedvesitheti vagy karosithatja a butorokat.
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17.
19.

20.

21.

43,
44,

45,

HU -4

Mukodes kozben ne huzza ki a csatlakozot. Tuz vagy aramutes veszelye.

A berendezesre nehez vagy forro targyakat elhelyezni tilos.

A berendezes elektromos hal ozatra torteno csatlakoztatasa elott ellenorizze, hogy az adat-
tablan kozolt adatok és halozat adatai megegyeznek-e. A berendezest foldelt konnektorba
kell csatlakoztatni. Az adattabla (20) a berendezes valamelyik oldalan talalhato (2. abra).
A berendezést telepitse a gyarto utasitasai szerint. A helytelen telepités olyan szemelyi
vagy allatoknak okozott seruleseket es dologi karokat okozhat, amelyekert a gyarto nem
vallal felelosseget.

Ha a berendezés csatlakozoja nem illik a konnektorba, csereltesse ki egy szakemberrel,
ellenorizze tovabba azt is, hogy a konnektor vezetekeinek keresztmetszete megfelel-e a
berendezes teljesitmenyfelvetelenek. Konnektor atalakitok es hosszabbitok hasznalata
nem ajanlott, de ha erre megis szukseg van, akkor a hasznalt atalakitoknak es hosszabbi-
toknak meg kell felelnilik az ervenyben levo biztonsagi eloirasoknak, es az aramhordozo
kepesseguk (A) nem lehet kisebb, mint a berendezes maximalis aramfelvetele.

. A berendezes nem alkalmas kulso idozitovel vagy kilonallo tavvezerlo rendszerrel torte-

no mukodtetesre.

. Aberendezeés kizarolag allo helyzetben hasznalhato.

A berendezes levego beszivo és kifuvo racsait lefedni tilos.

. A levego beszivo es kifujo racsokba idegen targyakat tilos bedugni, mert ez aramiitest

vagy tuzet okozhat, illetve karosithatja a berendezest.

. A berendezes hasznalata nem megengedett, ha:

- akeze vizes vagy nedves;
- mezitlab van.

. A csatlakozo konnektorbol torteno kihtizasakor ne huzza a berendezes tapkabelet vagy

magat a berendezest.

. A berendezest ne hasznalja kozvetlen napfenynek kitett helyen vagy olyan hoforrasok

mint kalyha, radiator vagy mas futoberendezesek kozeleben (3. abra).

. Az egyseget gaziizemil berendezesek kozeleben hasznalni tilos (3. abra).
. Aberendezest mindig szintben levo, sik s stabil felliletre kell felallitani.
. Legalabb 50 cm-es szabad helyet kell hagyni a berendezés két oldalan és a hatso felen,

mig a berendezes elott legalabb 50 cm szabad térnek kell maradnia (1. abra).

. A berendezest ne tegye a konnektor kozvetlen kozelebe (4. abra).
. Biztositani kell, hogy a konnektor mindig szabadon megkozelitheto legyen, hogy vesz-

helyzet eseten konnyen ki lehessen huzni a csatlakozot a konnektorbal.
A csatlakozohoz nedves kezzel nyulni tilos.

. Ne hajlitsa meg tulsagosan, ne tekerje meg, ne huzza meg és ne sertse meg semmilyen

modon a tapkabelt.

. A tépkébelt sz6nyeq, takard vagy kabelvezetdk alatt vezetni tilos. A megbotlas veszélyének

elkerilése érdekeben a vezetéket mindig egy kevéssé forgalmas helyen kell elhelyezni.

. Huzza ki a csatlakozot a konnektorbol, ha a berendezes hosszabb ideig nincs hasznalat-

ban, vagy senki sem tartozkodik a lakasban.

. A berendezeés hasznalata nem megengedett olyan helyiségekben, ahol a paratartalom

nagyon magas (furdo, konyha stb.).

. A berendezést a szabadban vagy nedves felileteken hasznalni tilos. Ugyeljen arra, hogy ne

dmaoljon folyadeék a berendezésre. A berendezést csap vagy mosdé kézeleben hasznalni tilos.

. Aberendezest vizbe vagy egyeb folyadekba meriteni tilos.
. A berendezes tisztitasahoz hasznaljon nedves rongyot; suroloszereket vagy a feliiletet

karosito anyagokat hasznalni tilos. A szurok tisztitasat a vonatkozo fejezet ismerteti.

. Atulmelegedest leggyakrabban a berendezesre lerakodott por s szennyezodesek okoz-

zak, Tavolitsa el rendszeresen ezeket a lerakodasokat a racsokrol egy porszivo segitse-
gevel. A muvelet megkezdese elott hiizza ki a berendezes csatlakozojat a konnektorbaol.
A berendezes hasznalata nem megengedett olyan helyiségekben, ahol a hoingadozas
jelentos, mert kondenzviz kepzodhet a belsejeben.

Az elektromagneses zavar elkerilese erdekében a berendezést mas elektromos kesziile-
kektol (TV, radio, szamitogep, DVD lejatszo stb.) legalabb 2 meteres tavolsagra kell elhe-
lyezni (6. abra).

A berendezes nem hasznalhato akkor, ha a helyisegben roviddel a hasznalat elott rovarir-
to szereket porlasztottak, vagy a helyisegben meggyujtott fustolok, vegyszer gozei vagy
olajos maradvanyok vannak.
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46, Aberendezes csak megfeleloen felszerelt sziirokkel hasznalhato.

47. Az illetektelen szemelyek altal vegzett szetszerelesi, javitasi vagy atalakitasi miveletek
sulyos karokat okozhatnak, es ervenytelenitik a garanciat.

48. Ha a berendezesen lizemzavar vagy hiba lepett fel, a tapvezeték vagy a csatlakozo meg-
serilt, aberendezés leesett, vagy mas modon sertilt, tilos a hasznalata. Kapcsolja ki a be-
rendezeést, hizza ki csatlakozot a konnektorbol, s ellenoriztesse szervizes szakemberrel.

49. Ne szerelje szet, es ne modositsa a berendezest.

50. Aberendezes sajat kezil javitasa rendkivill veszelyes.

51. Haa berendezést nem kivanja tovabb hasznalni, huzza ki a csatlakozoét a konnektorbol, és
a tapkabel elvagasaval tegye a berendezest izemkeptelenné. Tanacsos tovabba a berende-
zés potencialisan veszelyes alkatreszeit veszélytelenne tenni, hogy az izemkeptelen beren-
dezés ne jelenthessen veszélyt pl. a gyerekek szamara, ha esetlegesen jatszanak vele.

52. Ajegmentesiteshez és a berendezes tisztitasahoz a gyarto altal ajanlottol eltero eszkozo-
ket hasznalni tilos.

53. Aberendezes tulmelegedes ellen vedo funkcioval is rendelkezik, amely vedi a vezerlot a
tulmelegedestol Ha bekapcsol ez a vedelem, huzza ki a csatlakozot a konnektorbol, es
varjameg, hogy a berendezes teljesen klhuljon (ez Iegalabb 20-30 perc), majd dugja vissza
a csatlakozot a konnektorba, és inditsa Ujra a berendezest Ha a berendezést nem lehet
ujrainditani, huzza ki a csatlakozot a konnektorbol, és forduljon a szervizszolgalathoz.

54. BIZTONSAG: 3,15A/250VAC Lassu biztositék.

0.4. - RENDELTETESSZERU HASZNALAT

» A legkondicionalo berendezeés kizarolag a levego htitésere vagy paramentesitésere hasznal-
hato (az On valasztasa szerint) azzal az egyetlen céllal, hogy a helyiseg homersekletet kenyel-
messe tegye.

* Aberendezés kizarolag lakossagi vagy azzal egyenértéku hasznalatra alkalmas.

» A berendezes nem rendeltetésszerii hasznalataert es az ezek kovetkezteben fellepo szeme-
lyeknek vagy allatoknak okozott sériilésekert és dologi karokért az OLIMPIA SPLENDID sem-
milyen felelosséget nem vallal,

0.5. - KOCKAZATOS ZONAK

* Alégkondicionalo berendezéseket nem szabad gyulékony gazokat, robbanasveszélyes gazo-
kat tartalmazo kornyezetben, nagyon paras kornyezetben (mosodak, iiveghazak stb.) felsze-
relni, vagy olyan helyiségben, ahol mas, eros hoforrast termel6 gépek talalhatok, vagy sos
viz vagy kenes viz forrasa talalhato.

» NE hasznaljon gazt, benzint vagy mas gyulekony folyadekot a legkondicionalo berendezes

=g kozeleben.

» Csak a mellekelt tartozekok hasznalhatok (lasd az 1.1. fejezetet). A nem szabvanyos alkatre-

szek hasznalata szivargast, aramlitest, tizveszelyt, seriileseket és dologi karokat okozhat.

~
Ezt a termeket csak az ebben a kézikonyvben megadott eldirasoknak megfeleloen
szabad hasznalni. A meghatarozottaktol eltéro hasznalat sulyos sériilést okozhat.
A GYARTO NEM VALLAL FELELOSSEGET A JELEN KEZIKONYVBEN FOGLALT
SZABALYOK BE NEM TARTASABOL EREDO SZEMELYI SERULESEKERT VAGY
ANYAGI KAROKERT.

\. Y,

0 6. -Az R290 HUTOKOZEGGEL KAPCSOLATOS FIGYELMEZTETESEK
g EBLEII\TIEﬂgEDfIEs (TUZVESZELYESSECI SZEMPONTBOL A3-AS BESOROLASU) R290 HUTOKOZEG-

2. ABERENDEZESTEGY OLYAN JOL SZELLOZ0 HELYISEGBEN KELL TAROLNI, AMELYNEK MERETE
MEGFELEL A BERENDEZES HASZNALATAHOZ ELOIRTAKNAK.

3. ABERENDEZES KIZARQLAG OLYAN HELYISEGBEN TELEPITHETO, HASZNALHATO ES TAROLHA-
TO, AHOL A PADLO FELULETE MEGHALADJAAZ X M-T (X = A TABLAZATBAN MEGJELOLT ERTEK).
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Az R290 hiitokozeg mennyisege

kg-ban (lasd a berendezesen 0120 0,130 0,140 0,150 | 0,160 | 0,170 | 0,180 | 0,190 | 0,200 | 0,210 | 0,220
elhelyezett adattablat)

A hasznalathoz és tarolashoz

sziikseges minimalis 6 7 7 8 8 9 9 10 [ 10 | N 1

helyisegmeret ()

4. A BERENDEZESBEN LEVO R290 HUTOKOZEG MENNYISEGET A BERENDEZESRE ELHELYE-
ZETT CIMKE MUTATJA.

5. ABERENDEZEST OLYAN HELYISEGBEN SZABAD CSAK TAROLNI, AHOL NINCSENEK FOLYA-

MATOS UZEMU GYUJTOFORRASOK (PL.: NYILT LANG, GAZUZEMU BERENDEZESEK VAGY

VILLAMOS FUTOBERENDEZESEK).

Kilyukasztani vagy nyilt langnak kitenni tilos.

Ne felejtse el, hogy a hlitokozeg szagtalan is lehet.

Az R290 hiitokézeg megfelel az uniés kérnyezetvédelmi el6irasoknak. A hiitékdzeg kort annak bar-

mely pontjan tilos kilyukasztani.

Ne hasznaljon semmilyen mas eszkozt a leolvasztasi folyamat felgyorsitasara vagy a tisztitashoz,

mint amit a gyarté javasol.

10. A ll)erenflezés jégmentesitéséhez vagy tisztitasahoz a gyarto altal ajanlottél eltéré eszkézok hasz-
nalata tilos.

11. Ha a berendezés telepitése, hasznalata vagy tarolasa olyan térben térténik, amelyben nem biztosi-
tott a szellozés, olyan helyiséget kell valasztani, amely ugy lett tervezve, hogy biztositsa, a villamos
flitoberendezések, kalyhak vagy mas gyujtoforrasok altal okozott szivargashol szarmazo hiitoko-
zeg ne rekedhessen meg.

12. Kodvesse a gazokra vonatkozo nemzeti szabalyozasokat.

13. Hagyja a szell6zo nyilasokat szabadon,

14, A berendezés tarolasakor biztositani kell a berendezés mechanikai sériilésekkel szembeni védelmét.

15. Barkinek, aki a hiitokorokon vagy azok belsejében beavatkozasokat végez, rendelkeznie kell egy
olyan, a szakmai kdvetelményrendszer altal elismert tandsitvannyal, amely igazolja, hogy alkalmas
a hiitokozegek biztonsagos kezelésére.

16. A biztonsagi berendezéseket is érinté miveleteket kizarélag erre szakosodott személyzet

@ végezheti el. Az olyan karbantartasi vagy javitasi munkalatokat, amelyek egy masik szakem-

ber segitségét is szilkségessé teszik, kizardlag egy a gyulékony hiitokd zegek hasznalataban
_jartas személy feliigyelete alatt szabad elvégezni.

17. AGYULEKONY HUTOKOZEGET TARTALMAZO BERENDEZES SZALLITASA
Lasd a széllitasra vonatkozé eldirasokat. )

18. ABERENDEZESRE ELHELYEZETT SZIMBOLUMOK
Lasd a helyi elGirasokat.

19. AGYULEKONYHUTOKOZEGET TARTALMAZO BERENDEZES ARTALMATLANITASA
Lasd a vonatkozd nemzetj elgirasokat.

20. ABERENDEZES/ESZKOZOK TAROLASA
Aberendezést a gyarté utasjtasaj szerint kell tarolni.

21. ABECSOMAGOLT (NEM ERTEKESITETT) BERENDEZES TAROLASA
A csomagolasnak biztositania kell, hogy a benne talalhaté berendezés mechanikai sériilése esetén se
léphessen fel hﬁtékﬁzeg-szivérgés.

Az egylittesen tarolhatd berendezés alkatrészek mennyiségét a helyi eléirasok szabalyozzak.

22. A KARBANTARTASSAL KAPCSOLATOS TUDNIVALOK
@ a) Ateriilet ellendrzése

A gyalékony hiitokozeget tartalmazd rendszereken végzett beavatkozasok megkezdése el6tt kote-
lezd biztonsagi ellendrzéseket végezni, és ezek keretében meggybzodni arrdl, hogy a tlzveszély
minimalis. Tegye meg a kovetkezo dvintézkedéseket a hiitokézeget tartalmazé rendszeren még a
hasznalatot megel6zden végzett beavatkozasok elétt.
b) Munkavégzés
A munkavégzés soran biztositani kell a megfeleld ellendrzést, annak érdekében, hogy a gyulékony gaz
vagy gz jelenléte okozta kockazatok a lehetd legkisebbek legyenek.
¢) Ateljes munkateriilet
A karbantartassal meghbizott személyzetnek, és a munkateriileten tartdzkods tovabbi dolgozdknak is ismer-

e ;oo
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nilik kell az elvégzett beavatkozasok tipusat. Aszlk helyen torténd munkavégzés keriilendd. Amunkaterilet
kérnyékeét el kell keriteni. A gyulékony anyagok ellendrzésével gondoskodni kell a teriilet biztonsagarol.

d) Ahitdkdzeg jelenlétének ellendrzése
Ateriiletet a megfeleld hiitokdzeg szivargaskeresd milszerrel mind a munkavégzés megkezdése elétt
mind a munkalatok kézben ellendrizni kell, annak érdekében, hogy a kezel tajékoztatast kapjon az
esetlegesen tlizveszélyes légkér kialakulasardl. Ellendrizni kell, hogy a szivargaskeresd miszer al-
kalmas-e a gyllékony hiitékézegekkel térténd hasznalatra, vagyis szikramentes, megfeleléen le van
zarva, vagy kivitelezésébdl adddoan biztonsagos.

e) Tizoltd kesziilekek jelenléte
Ha a légkondicionald berendezésen vagy a hozzatartozé valamely alkatrészen magas hémeérsékleten
végzett munkalatokra van sziikség, gondoskodni kell a megfeleld tizoltd eszkézok jelenlétérdl. A fel-
téltési teriilet kiizelében szaraz porral vagy szén-dioxiddal oltd késziiléket kell tartani.

f)  Gyujtéforrasok hidnya
Az adolgozd, aki a hiltérendszeren olyan munkalatokat végez, amelyek gyulékony hiitékdzeget tartal-
mazé vagy korabban ilyen kézeggel toltétt csdvezetékeket érintenek, nem hasznalhat gyujtéforrasokat
oly médon, hogy az tlz- vagy robbanasveszélyes helyzeteket idézhessen el6. Minden lehetséges
gydjtoforrast, igy a dohanyzast is, kellden tavol kell tartani a telepités, javitas, lefejtés és artalmatlani-
tas helyétdl, mert a teriileten végzett miveletek soran gyllékony hiitékézeg kerillhet a kérnyezd térbe.
A munkavégzés megkezdése elétt at kell vizsgalni a berendezés kérnyékét gyulékony anyagokat és
tlizveszélyes helyzeteket keresve. Helyezzen el a dohanyzast tilté jelzé seket.

) Jol szell6z6 teriilet
Arendszer elinditasa vagy a magas hémérsékleten végzett munkalatok megkezdése elétt gondoskod-
nikell arrél, hogy a telepités a szabadban legyen, illetve a teriileten biztositott legyen a megfeleld szel-
|6zés. A megfeleld mértékil szelldzést a munkavégzés teljes idejére biztositani kell. A szelldzés akkor
megfeleld, ha biztonsagosan eloszlatja az esetlegesen a levegdbe kerild hitdkdzeget, és lehetdleg a
szabadba vezeti azt.

h) Ahitéberendezésen végzett ellendrzések
Ha valamelyik elektromos alkatrészt ki kell cserélni, mindig olyan alkatrészt kell valasztani, amely
megfelel a felhasznalasi célnak és a megadott miszaki kovetelményeknek. A karbantartasra és a
miszaki segitségnyujtasra vonatkozd gyartdi iranyelveket mindenkor be kell tartani. Ha kétsége meriil
fel, vegye fel a kapcsolatot a gyarté szerviztechnikusaval. A gyulékony hitékézegeket hasznalé be-
rendezéseken a kovetkezd ellendrzéseket kell elvégezni: ellendrizni kell, hogy a terhelés mértéke dsz-
szeegyeztethetd-e annak a helyiségnek a mereteivel, ahova a hiitokdzeget tartalmazé alkatrészek el
lettek helyezve; meg kell vizsgalni tovabba, hogy a szelléz6rendszer és a szellbz6 nyilasok megfelel-
en miikddnek-e, és nincsenek-e lefedve; hutokozeg kor hasznalata esetén pedig aztis ellendrizni kell,
hogy van-e hutokozeg a masodlagos korben s, hogy a gépen elhelyezett jelslés tovabbra is lathatd
és olvashaté-e. Az olvashatatlanna valt jelzéseket és jeloléseket ki kell cserélni, Meg kell vizsgalni azt
is, hogy a csdvezetékek és a hiitd rendszer alkatrészei olyan helyzethe lettek-e felszerelve, ahol nem
all fenn annak a lehetdsége, hogy olyan anyaggal kerillnek kapcsolatba, amely elkorrodalja a hitoké-
zeget tatalmazo alkatrészeket. Ez aldl azok az esetek képeznek kivételt, amelyekben az alkatrészek
anyaguknal fogva ellenalldak a korrdzidval szemben, vagy megfeleléen védve vannak a korrézid ellen,

i) Az elektromos berendezéseken végzett ellendrzések
Az elektromos berendezések javitasanak és karbantartasanak a kezdeti biztonsagi ellendrzéseket és
az alkatrészek atvizsgalasat is magukban kell foglalnia. Ha a biztonsagot veszélyeztetd hiba [ép fel, tilos
a rendszert fesziiltség ala helyezni egészen addig, amig a hibat el nem haritottak. Miiszakilag megfelelé
ideiglenes megoldasok alkalmazasa megengedett abban az esetben, ha a hiba nem javithaté ki azon-
nal, de a berendezést tovabbra is lizemben kell tartani. Ezt tovabba jelezni kell a berendezés tulajdo-
nosanak is, hogy minden fél szamara ismert legyen. A kezdeti biztonsagi ellenbrzések a kévetkezdkbol
alinak: annak ellendrzése, hogy a kondenzator nincs-e feltdltédve. Ezt az ellendrzést a szikraképzé-
dés szempontjabdl biztonsagos feltételek mellett kell elvégezni. Ellendrizni kell tovabba azt is, hogy az
elektromos alkatrészek és a fesziiltség alatt |évd vezetékek nincsenek-e kiteft helyzetben a rendszer
feltdltése, visszaallitisa vagy atmosasa kdzben, valamint ellendrizni kell a féldelés folytonossagat is.

23. ALEZARTALKATRESZEK JAVITASA

a) Alezartalkatrészek javitasanak idejére (még a lezart alkatrészek fedelének stb. eltavolitasa elétt) min-
den aramforrast ki kell kdtni abbdl a berendezéshdl, amelyen a munkalatokra sor kerill. Ha feltétlendil
sziikség van arra, hogy a berendezés aramellatasa a munkalatok idejére is csatlakoztatva legyen,
akkor a legveszélyesebb pontra egy folyamatosan lizemel6 szivargaskeresé miszert kell elhelyezni,
amely figyelmezteti a kezel8t az esetlegesen kialakulé veszélyhelyzetekre.
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b) Ugyelien fokozottan a kévetkezdk betartdsara, annak érdekében, hogy az elektromos alkatrészeken
végzett munkalatok kézben a burkolatok ne sériiljenek olyan madon, amely megvaltoztatja a biztonsa-
gi szintet. llyenek pl. a kabelek sériilései, a tul nagy szamu csatlakozas, az eredetitdl elterd jellemzdk-
kel rendelkezd csatlakozok, sérillt tdmitések, hibasan beszerelt témszelencék sth. Ellendrizze, hogy a
berendezés biztonsagosan lett-e beszerelve. Ellendrizze, hogy a tdmitések vagy tdmité elemek alla-
pota biztositja-e, hogy a tlizveszélyes |égkor ne keriilhessen a burkolatokon belillre. Kizardlag a gyarté
eldirasainak megfeleld pétalkatrészek hasznalhatdk.

= Aszilikontartalmi témitéanyagok hasznalata csdkkentheti bizonyos szivargaskeresd berendezések ha-
tékonysagat. A kivitelliknél fogva biztonsagos alkatrészeket nem kell a munkalatok megkezdése el6tt
levalasztani az aramforrasrél.

24, AKIVITELUKNEL FOGVA BIZTONSAGOS ALKATRESZEK JAVITASA
Ne tegye ki a rendszert semmilyen induktiv terhelésnek vagy allandd kapacitiv terhelésnek anélkil, hogy
ne ellendrizné, hogy a fesziiltség és az aramerdsség mertéke nem haladja-e meg a hasznalt berendezésre
megengedett értékeket. A kiviteliknél fogva biztonsagos alkatrészek az egyetlenek, amelyek a munkavég-
2és idejére akkor is feszliltség alatt maradhatnak, ha tlizveszélyes légkér van jelen. A vizsgal6 rendszer
aramerdsségének meg kell felelnie a megadott értékeknek. Az alkatrészek cseréjéhez csak a gyartd altal
megadott pétalkatrészek hasznalhatok. A megadottdl eltérd alkatrészek hasznalatakor egy esetleges szi-
vargas hatasara a hiitékézeg meggyulladhat.

25. KABELEK
Ellendrizze, hogy a kabelek nem kopottak-e, és nincsenek-e kitéve korrézidnak, tulzott mértékil nyomas-
nak, rezgéseknek, éles széleknek vagy bamilyen mas kedvezétlen kdrnyezeti feltételnek. Az ellendrzés
kézben vegye figyelembe az eldregedést vagy a kompresszor, ventilator vagy mas hasonld egységek altal
keltett folyamatos rezgések hatasat is. )

26. ATUZVESZELYES HUTOKOZEGEK ESZLELESE
A hiitdkdzeg esetleges szivargasainak kereséséhez potencialis gyujtéforrasokat hasznalni tilos. Gazfor-
rasztot (vagy mas nyilt langgal milkddd keresérendszert) hasznalni tilos.

27. SZIVARGASKERESESI MODSZEREK
A tlizveszélyes hit8kdzeqggel izemeld berendezések esetében az elfogadott szivargaskeresési madsze-
rek a kdvetkezdk: Hasznaljon kifejezetten gyllékony hitdkdzegekhez tervezett mérdmiiszereket, bar elé-
fordulhat, hogy ezek érzékenysége nem megfeleld, vagy, hogy sziikség van ezek Ujrakalibralasara. (A
szivargaskeresd miszert olyan térben kell kalibralni, ahol nincs jelen hiitékézeg.) Gy6zédjdn meg arrél,
hogy a szivargaskeresd nem potencialis gyujtéforras, és megfeleld a hasznalt hitokdzeghez. A szivargas-
keresd miszeren be kell allitani a hitékozeg gyulladasi koncentraciojanak alsé hatarérékét (LFL), és a
milszert hasznalt hitdkdzegnek és a kivant gazkoncentracidnak (maximum 25%) megfelelden kell kalibral-
ni. A szivargaskereso folyadékok a hitokézegek tébbségével hasznalhatok, de a kidrtartalma tisztitészerek
keriilenddk, mert reakcioba léphetnek a hiitokdzeggel, és korrodalhatjak a rézvezetékeket. Ha felmeril a
szivargas gyanuja, minden nyilt [angot el kell oltani vagy el kell tavolitani. Ha olyan szivargas lett bemérve,
amelynek megsziintetése csak hegesztéssel lehetséges, a teljes hiitékézeg-mennyiséget le kell engedni a
rendszerbél, vagy (elzard szelepek segitségével) el kell szigetelni a rendszer egy a szivargastél tavol esé
részére. A hegesztés eldtt és kdzben a rendszert oxigénmentes nitrogénnel (OFN) kell feltélteni.

28. ELTAVOLITAS ES KIURITES
A hiltérendszeren végzett javitasokhoz vagy bammilyen egyéb beavatkozasokhoz kévesse az ilyen rend-
szerek esetében bevett eljarasokat. Mindezek mellett fontos, hogy — mivel gyalékony hitékézegekrdl van
sz6 - a lehetd legmegbizhatabb eljarasokat kdvesse. Vegye figyelembe az alabbiakat:
+  Fejtse le a hitékozeget;
+  Qblitse at a rendszert inert gazzal;
+  Uritse ki a rendszent;
+  QOblitse at ismét inert gazzal,
+ Nyissa ki a rendszert vagassal vagy hegesztéssel.
A hiitokdzeg-téltetet a megfeleld tartalyokba gylijtse dssze. A biztonsag érdekében tisztitsa ki a rendszert
oxigénmentes nitrogénnel (OFN). Lehet, hogy ezt a miiveletet tébbszdr meg kell ismételni. Ne hasznaljon
siiritett levegdt vagy oxigént ehhez a mivelethez.
A tisztitas menete a kovetkezd: téltse fel a vakuum alatt |1év rendszert oxigénmentes nitrogénnel (OFN),
és folytassa a feltéltést egészen addig, amig a nyomas el nem éti az izemi értéket. Ekkor engedje le a
rendszerbdl az oxigénmentes nitrogént (OFN ), és helyezze a rendszert ismét vakuum ala. Ismételje addig
a miveletsort, amig a teljes hitékdzeg-téltet nem tavozik a rendszerbdl. Az utolsd oxigénmentes nitrogén
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29.

30.

31.

32.

(OFN) hasznalatakor a rendszert [égkéri nyomasra kell vinni ahhoz, hogy hasznalni lehessen. Ez a mive-
let alapvetd fontossagl akkor, ha hegeszteni kell a cséveken. Ellendrizze, hogy a vakuumszivattyu kifivé
csonka gyujtéforrasoktdl tavol legyen, és biztositott legyen a megfeleld szelldzés.
TOLTESI MUVELETEK
A hagyomanyos toltési lépések betartasa mellett a kdvetkezd feltételeknek is teljesiilnitik kell.
Biztositsa, hogy a berendezés feltdltése soran ne keveredhessenek eltérd hiitdkézegek, és a hitbkézegek
ne szennyezddjenek. A lehetd legrdvidebb csdveket kell hasznalni annak érdekében, hogy a benniik |évé
hiltékézeg mennyisége a feltétleniil sziikséges minimumra csékkenjen. A tartalyokat allo helyzetben kell
tartani. A hitékdzeggel térténd feltdltés megkezdése elétt ellendrizni kell, hogy a hitérendszer féldelése
csatlakoztatva van-e.
Afeltéltés utan a rendszert cimkével kell ellatni (ha korabban még nem tértént meg).
Ugyelni kell arra, hogy ne tltse til a hitérendszert, Arendszer feltéltésének megkezdése elbtt ellendrizze
az oxigénmentes nitrogén (OFN) nyomasat, A feltéltést kvetden még az izembe helyezés elbtt végezzen
szivérgfésvizsgélatot a rendszeren. Mieldtt a telepités helyét elhagyna, a szivargasvizsgalatot meg kell
ismételni.
UZEMEN KIVULHELYEZES
A miiveletsor megkezdése eldtt fontos, hogy a technikus megismerje a berendezés és az alkatrészeinek
mikdédését. Helyes gyakorlat a teljes hiitdkdzeg-mennyiség biztonsagos lefejtésére. A mivelet megkezdé-
se eldtt vegyen mintat az olajbdl és a hiitdkdzeghdl, ha a lefejtett hiitékozeg jbdl hasznalata elétt sziikség
van az elemezésére. Fontos, hogy rendelkezésre alljon az aramforras, még a [épéssor megkezdése eltt.
a) Ismerkedjen meg a berendezéssel és a miikddésével.
b) Sziintesse meg a rendszer aramellatasat.
¢) Amiveletek megkezdése elbtt ellendrizze a kévetkez6ket:
+ Ha a tartalyok mozgatasahoz sziikség van mechanikus mozgatdé berendezésekre, akkor ezek
rendelkezésre allnak-e;
+  Minden egyéni védbeszkdz a rendelkezésre all, és megfelelden van hasznalva;
«  Alefejtési folyamatot mindenkor egy hozzaértd személy feliigyeli;
«  Alefejtéshez hasznalt eszkdzdk és tartalyok szabvanyosak-e.
Uritse ki a hiitorendszert, ha lehetséges.
Ha a vakuum nem biztosithaté, hasznaljon egy gyijtdcsévet, amellyel a hiitékézeg a rendszer tébb
pontjardl is lefejthetd.
Még a hiitdkdzeq lefejtése elétt ellendrizze, hogy a tartaly fel lett-e helyezve a méregre.
Inditsa el a hiitékézeg lefejtét, és kdvesse a gyartdi utasitasokat.
) 0N{{)e tti)ltse tl a tartalyokat. (A feltéltési szint nem haladhatja meg a folyadékkal térténd feltdltési szint 80
-at).
Atartaly maximalis izemi nyomasat még ideiglenesen is tilos atlépni.
A tartalyok helyes feltdltését és a miveletsor befejezését kivetben biztositsa, hogy a tartalyok és a
hasznalt eszkdzdk a lehetd legrévidebb idén beliil el legyenek tavolitva a telepités helyérdl, és az dsz-
szes elzaro csap zarva legyen.
k) A lefejtett hitdkozeget nem szabad masik hiitérendszerbe tdlteni, hacsak nem lett elbtte megtisztitva
 és ellendrizve.
CIMKEZES
Aberendezést cimkékkel kell ellatni, amelyek jelzik, hogy a berendezés izemen kivil lett helyezve, és nem
tartalmaz hitékdzeget. A cimkéket datummal és alairassal kell ellatni. Ellen8rizze, hogy a berendezésen
TEEtEaJI_éll_IEgték-e azok a cimkék, amelyek jelzik, hogy a belsejében tlizveszélyes hitdgaz van.
Ha sziikség van a hiitdkdzeg lefejtésére a rendszerbdl karbantartas vagy Uzemen kivil helyezés céljabél,
tanacsos ezt mindig biztonsagos feltételek kdzdtt megtenni. A hitdkozeg tartalyokba térténd atfejtésekor
ellendrizze, hogy kizarélag a hitékdzeq tarolasara alkalmas tartalyokat hasznal-e. Ellendrizze, hogy van-e
elég tartaly ateljes hiitékozeg-toltet tarolasahoz. A hasznalandd tartalyok kifejezetten a hasznalt hiltékdzeg
dsszegylijtésére lettek tervezve, és ennek megfelelGen lettek felcimkézve (vagyis kifejezetten a lefejtett
hiltdkozeghez valdk). A tartalyokon tékéletesen miikddo lefivatd szelepnek és elzard szelepnek is lennie
kell. Az {ires tartalyokban vakuumot kell létrehozni, és lehetdség szerint a tartalyokat a lefejtés el6tt még
le is kell hiiteni. A lefejtéshez kizardlag a gyulékony hiitdkdzegek lefejtésére tervezett és kifogastalanul
mikodd eszkdzbk hasznalhatdk, és ezek hasznalati utasitasat a munkalatok idejére elérhetd kézelségben
kell tartani. Szilkség van tovabba tokéletesen miikddd kalibralt mérlegekre is. A cséveket hermetikusan
zaro levalasztd csatlakozdkkal kell ellatni, és ezeknek kifogastalan allapotban kell lenniiik. Ellenérizze a
hasznalat el6tt, hogy a hiitbkézeg lefejtd lizemképes allapotban van-e, megfelelden karban volt-e tartva,
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1. - ABERENDEZES BEMUTATASA

L

és a csatlakozo elektromos berendezések zart hazban vannak-¢, igy a hasznélatuk egy esetleges szivar-
gas esetén is biztonsagos marad-e. Ha kétsége merill fel, forduljon a gyartéhoz. Az erre a célra szolgalé
tartalyba lefejtett hitokozeget at kell adni a forgalmazéjanak, és mellékelni kell hozza a hulladékszallitasi
nyilatkozatot. A lefejtd berendezésekben illetve a tartalyokban kiilénbdzd hitokézegeket keverni tilos. Ha
a kompresszorokat ki kell szerelni, vagy le kell fejteni beléliik az olajat, gy6z6djdn meg arrél, hogy a komp-
resszorok elfogadhatd szintre ki lettek-e {iritve, hogy ne maradjon gyulékony hiitékézeg a kendanyagban.
Ezt a miveletet még azel6tt el kell végezni, hogy a kompresszort atadna a forgalmazéjanak. A folyamat
felgyorsitasahoz csak elektromos fitérendszerek hasznalhatok a kompresszortesten. Az olaj lefejtésekor
mindig ligyeljen a biztonsagra.

1.1. - A MELLEKELT ALKATRESZEK JEG YZEKE (5. 4bra)

Aberendezés tnallé kartondobozba van elhelyezve.

A csomagolas szallitasa torténhet kézzel (ilyenkor két személyre van sziikség) vagy targoncaval.

@ Tarolja a csomagokat kilién, az eqy csomagokat egymasra rakni tilos.

L=

4,
5

6.

Levegd kifuyoflexibilis csd(hltés ésautomatikus mad)
Berendezés oldali flexibilis csé végcsatlakozd
Flexibilis csé végesatlakozé régzitett / toldablak
illesztd elemmel térténd telepitéshez

lllesztd elem toldablakkal / redénnyel térténd
hasznéalathoz

Végcesatlakozod toléablak illeszté elemhez /
ablakhoz

Karima régzitett telepitéshez

7.
8.
9.
10.

1.
12,

Kondenzviz elvezetd csé (csak paramentesités
médban)

Szigetelés atoldablakilleszté elem telepitéséhez
Szigetelés atoldablakilleszté elemtelepitéséhez
Diibelek a rogzitett telepitéshez sziikséges
karimahoz

Taviranyito

Kéziknyv

1.2. - A FOBB ALKATRESZEK AZONOSITASA (2. abra)

21.
22,
23.
24,

Vezérldpanel

Levegd kifuvé racs

Légsziird raccsal

Sapka a kondenzviz eltavolitasahoz
(szallitashoz, karbantartashoz vagy a tulzott
mennyiségil viz leeresztéséhez)

25,
26,
27.
28.

29,

Levegd bemenet

Levegd kimenet

Fogantyl a mozgatashoz

Kondenzviz leengedd sapka
(paramentesitdként térténd hasznalathoz)
Infra taviranyito vevd

27
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2. - TELEPITES

2.1. - ALEGKONDICIONALO SZALLITASA
=" A szallitas és mozgatas kGzben a berendezést allo helyzetben kell tartani.

* Ha a szallitashoz a berendezés fektetett helyzetbe lett allitva, az djrainditas elGtt
legalabb egy orat kell varni.

+ A berendezés mozgatasa vagy szallitasa el6tt engedje le az dsszes kondenzvizet a
berendezésbd! a 3.4.a bekezdésbhen bemutatott modon.

FIGYELMEZTETES

A légkondicionalo szallitasa kényes padion (pl. parkettan):

 Engedje le a berendezésbbl az &sszes kondenzvizet.

« A legkondicionalo mozgatasa kbzben legyen nagyon kériiltekinté, mert a kerekek
nyomot hagyhatnak a padlon. Bara kereke}(/ anyaga merev, és a kerek bolygosithatok,
a hasznalat soran karosodhatnak vagy sszepiszkolodhatnak.
Tanacsos ellenGrizni, hogy tisztak-e és szabadon mozognak-e.

2.2. - FIGYELMEZTETESEK

a.

=

=h

A KOvetkezOkben foglalt utasitasoKk figyelmen Kivill hagyasaval karokat
okozhat a berendezésben.

;I'?Izaipltse a legkondicionaldt sik, stabil, padidburkolattal ellatott
eluletre.

A legkondicionald csak foldelt csatlakozokba csatlakoztathato.
Ellendrizze, h07qy a fuggonyok vagy egyeb targyak nem fedik-e
le a szUroket (7. abra).

Biztositsa, hogy meglegyen az el8irt minimum 50 cm-es tavolsag
a légkondicionalo és a szomszédos targyak kézétt (1. abra).

A berendezest mindig Ugy kell Gzembe helyezni, hogy a N
berendezésbe bearamlo ésaz onnankiaramliod levegdne Utkdzzon
akadalyba.

A légkondicionald nem hasznalhatd mosdkonyhakban.
Alégkondicionald csak szaraz helyiségekben telepithetd.

A légkondicionald nem helyezhetd Uzembe veszélyes anyagok, gdzék vagy folyadekok
jelenlétében.

Tisztitsa meg a légszUroket hetente legalabb egyszer.

2.3. - MOZGATHATO TELEPITES

A légkondicionalo telepitéséhez valasszon megfeleld kirnyezetet.
A berendezést értd napfény ménékét erdemes redbnnyel, fiiggdnnyel vagy reluxaval csdkkenteni, és az
ajtokat és ablakokat csukva tartani.

mo oo TR

Helyezze a légkondicionaldt egy ablak vagy erkélyajto elé.

Helyezze a berendezés oldali végelemet (2) a flexibilis csdre (1) a 8. abran lathato modon.

lllessze a masik végelemet (3) a flexibilis csd (1) masik végére (8. abra).

Csatlakoztassa a berendezés feldli végelemet (2) a levegd kimeneti csonkra (26) a 9. abra szerint.
Helyezze el a végelemet (3) ugy, hogy a levegd a szabadba tavozzon (10. abra).

Ha a helyiségben (figgbleges vagy vizszintes) toldablak vagy redény van, a ,TOLOABLAK ILLESZT®
KESZLET” (4) segitségével a telepités hatékonysaga ndvelehtd.

ATOLOABLAK ILLESZTO KESZLET telepitésének menetét a 11. és 12. abra mutatja be.

. Helyezze fel az éntapadés témitést (8) (12. abra).
. Helyezze el a ,TOLOABLAK ILLESZTO KESZLETET" (4) és allitsa be (12. abra).

Helyezze el a flexibilis cstvet (1), és tegye ra a tomitést (9) (12. abra).

@ A csbvet csak annyira tekerje le, amennyire erre szUkség van, hogy a légterelot a nyilaszard

elemei rogzitsek.
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24. - ROGZITETT TELEPITES
A légkondicionald telepitése torténhet fix furatok kialakitasaval is az ablakon vagy a falon.
Ne szereljen fel a légaramlast akadalyozo véddracsokat vagy ehhez hasonlo elemeket.
Az esetleges véddéracsoknaklegalabb 140 cm? 6sszkere sztmetszetl feliileten kell biztositaniuk a légaramlast.

a. Helyezze a berendezés oldali végelemet (2) a flexibilis csbre (1) a 8. abran lathaté modon.

b. Vagjon az ablakba vagy a falba egy 127 mm-es lyukat 300 - 1200 mm-es magassagban (13. abra).

c. lllessze be a végelemet (&) a falon vagott nyilasba, és jeldlje ki a furatok helyét (14-a, 14-b abra).

d. Vegye el a végelemet (6), és furja ki a 6 mm-es furatokat (14-c, 14-d abra).

e. Helyezze be a mellékelt diibeleket (10) a furatokba ({14-e abra).

f. llessze be a végelemet (6) a falon vagott nyilasba, és rigzitse a mellékelt csavarokkal {10) (14-a, 14-b
abra).

g. Csatlakoztassa a berendezés feldlivégelemet(2)alevegd kimeneti csonkra (26)a 9. abran lathaté mddon.

h. Csatlakoztassa a flexibilis cs6 masik végét (1) a végelemhez (6) (14-i abra).

i. Amikor a berendezést nem hasznadlja, zarja a fedelet (6a) (14-h abra).

2.5. - ELEKTROMOS CSATLAKOZAS
A berendezés csatlakozdval ellatott tapkabellel van felszerelve. 4
A légkondicionald berendezés csatlakoztatasa elbtt gydz&djon meg a kévetkegzdkrél:
+ A tapfesziiltség és frekvencia értékek megfelelnek a berendezés
adattablajan szerepl6 adatoknak.
+  Atapvezeték megfelelen van féldelve, és a Iégkondicionald maximalis
aramfelvetelének megfelelfen van méretezve.
+ Aberendezéstellato elektromoshalézatra megfelel § kétsarki megszakit 6t
kellbeszerelniavonatkozd nemzetitelepitési szabalyoknakmegfelelden.

* Aberendezés aramellatasa kizardlag a mellékelt csatlakozéval kompatibilisTaljzaton Keresziul torenik.

ﬁ FIGYELMEZTETES
A tapkabel bérmi.zen cseréjét kizardlag az Olimpia Splendid szervizszolgalata vagy
az 6 szakembereikhez hasonlo képzettségii személyzet végezheti.

2.6. - URITES

A berendezés hasznalati feltételeitd! fliggden sziikség lehet a kondenzviz elvezetd csd csatlakoztatasara.

2.6.a - Hasznalat paramentesitoként
A berendezés helyes hasznalatahoz jarjon el a 15. és 16. abran bemutatottak szerint:
a. Vegye le a fedelet (28).
b. lllessze a mellékelt csdvet (7) a csatlakozora.

@ Ellenbrizze, hogy az elvezetd csd (7) vége egy lefolydba vagy egy edénybe csatlakozik-e.
Ellendrizze, hogy a csb (7) nincs-e eltdmodve.

3. - A BERENDEZES HASZNALATA

A légkondicionald iizemmadjai mind a taviranyitoval mind a vezérldpanelrdl kivalaszthatok.
A berendezésre szerelt hangjelzd sipolassal jelzi a kivalasztott funkcio vételét.
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D7

D8

3.1. - AKEZELOFELULETEN LATHATO GOMBOK ES JELZESEK (B abra)
B )
/ SW2 S5 $3 SW3 SWi1 \
\ x ° / /
MODE lj \ - Q)
| S1 82 )
vy
+ SW1: Uzem / Készenléti mod:; * SW3: Homérséklet / késleltetés| « D1: Beallitott hdmérséklet / Timer
» SW2: Az lzemméd kivalasztasa hovelése; *+S§2:  Timer mod;
hiités => automatikus == » SW4: Homeérséklet / késleltetés| » S3: Hiltés mad;
== csak ventilator == csdkkentése; *S4: Paramentesitési mod;
==> paramentesités => *S1: Készenléti mod. * 55 Ventilator méd.
== hiités ==...
3.2. - ATAVIRANYITON TALALHATO GOMBOK (C abra)
e N « B1: Be/ki kapcsold: a berendezés be- és
kikapcsolasdhoz
h +B2: Aziizemmdd kivalasztasa
g e Tﬁ“g{ B12 AUTO (automatikus) => hiités=>
=» paramentesités => csak ventilator => ...
0 Dry E + B3: Aventildtor sebességének beallitasa
m.r. wr_ Minimum sebesség (G0 ™ ]=>
=> Maximum sebesség [ZLl_ W00 | =>
+ B4: SLEEP (BE/KI) mdd aktivalasa
B1——anvorF @.__ B10 * B5: Ezen a modellen nem all rendelkezésre
&2 + B6: AFOLLOWME funkeié be- és kikapesolasa
B2 @ P @.___ B9 « B7: A qgép vezérlépaneljének be- és kikapesolasa
TEMP + B8: A berendezés programozott kikapcesolasanak
B3I— ) \.= @-—— B8 bedllitasa
* B9: a berendezés programozott bekapcsolasanak
bedllitasa
B4 |EEP LED B7 » B10: Billentylparancs (SHORT CUT)
O @ C + B11: Ahdémérséklet ndvelése 4
Ahdmérséklet csokkentése ¥
. + B12: Kijelzé
+D1:  Jelzi, hogy a berendezés milkddik
B11 B4 +D2: Automatikus méd (ECO)
+ D3: Hités (COOL) méd
+D4: Paramentesitési (DRY) méd
D15 + D§:  Ezen a modellen nem all rendelkezésre
D1 D14 D13 +D6: Csak ventilator (FAN) méd
D16 l l + D7: Aventilatorsebességmegjelenitése (lasd B3 pontot)
\%, () Timeron" 'Imer of D12 +D8: ﬁggj;t;;::ﬂ be- és kikapcsolas idépontjanak
D2 —<> Auto|Set Temp. |EC _/ D10 +D9: A ,FOLLOW ME” funkeié mikédését jelzi
D3 —#% Cool -I «D10: Hmérséklet kijelz5 °C (F)
. *D11: A, SLEEP” funkcid mikédését jelzi
D4 —— Dry ' ' ' ' + D12: Ataviranyitéban [évé elem lemeriilését jelzi
D5 — .} Heat| Ko, S 'F' [D14: A TIME N unkess mikSdsodt ot
D6 £) Fan mm Auto] + D15: Ezen a modellen nem all rendelkezésre
« D16: Tavirdnyité ésaberendezés kézéttiadatatvitel jele
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3.3. - ATAVIRANYITO HASZNALATA

A légkondicionaldhoz mellékelt taviranyitd az az eszkdz, amely

lehetdvé teszi a berendezés kényelmesebb hasznalatat.

Ez egy olyan eszkéz, amelyet dvatosan kellkezelni, &és kiildndsen:

* Keriillje az atnedvesedést (nem szabad vizzel lemosni és az
id&jarasra hagyni).

* Akadalyozza meg, hogy a fildre zuhanjon vagy ne lisse meg.

* Keriilje a kézvetlen napfény hatasat.

» A taviranyité infravorbs technologiaval mikodik.

» Hasznalat kbzben ne helyezzen akadalyt a taviranyito
és a féghkondicionalo kbzé.

» Ha mas tavirdanyitéval felszerelt eszktzbhet hasznalnak a helyiségben (T\[ szteredé csoportok
sth.), interferencia léphet fel.

» Az elektronikus és fénycsbvek zavarhatjak a taviranyito és a légkondicionalé berendezés kdzotti
dtvitelt

* Vegye ki az elemeket ha a taviranyitot hosszabb ideig nem hasznalja.

3.3.a - Az elemek behelyezése
Az elemek helyes behelyezése:
a. Tavolitsa el az elemtartd fedelét (17. abra).
b. Helyezze be az elemeket az elemtartoba (17. abra).

[@: Szigoraan tartsa be az elemtartd aljan feltiintetett polaritist
c. Csukja be megfeleléen az ajtot (18. abra).
3.3.b - Az elemek csereje
Az elemek cseréjének szilkségességét a kijelzén megjelend |__pikon jelzi.

Hasznaljonmindig iijefemelket. Arégivagy mas tipusiiefemek hasznalata a taviranyité meghibasodasat
ohozhatja.

- Ataviranyitd két (AAA tipusa) 1,5 Veos alkali szarazelemmel milkédik (17. abra).

@ A lemerlilést kbvetden az elemeket ki kell cseréini, és a megfeleld gylijtéhelyen
kell feadni, vagy a helyi elbirasoknak megfeleléen kell artalmatianitani.

* Ha néhany hétig vagy tovabb nem hasznalja a taviranyitot, vegye ki az elemeket.
A kifolyd elemek karosithatjak a taviranyitdt.

A Ne téltse tjra, és ne szerelje szét az elemeket. Ne dobja az elemeket tiizbe.
Kigyulladhatnak vagy felrobbanhatnak.

A Ha az elemekbdl folyadék ker(il a b6rére vagy aruhajara, alaposan mossa le tiszta vizzel.
Ne hasznalja a taviranyitot szivargo elemekkel.
— Az akkumulatorokban talalhat6 vegyszerek égési sériliéseket vagy egyéb egészségligyi

kockazatokat okozhatnak.

3.3.c - Ataviranyito helyzete
* Tartsaataviranyitétolyan helyzetben,ahonnan ajel elérheti a berendezés vevdjét (29) (maximalis tavolsag
kb. 8 méter - teli elemekkel). A taviranyité és a berendezés kizétt levd akadalyok (batorok, fiiggdnyok,
falak stb.) jelenléte csékkenti a taviranyitd hatotavolsagat.
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3.4. - ABERENDEZES HASZNALATA

A berendezés hasznalatahoz tegye a kéivetkezdket.

@ Akompresszor karosodasanak megel6zése érdekében mindeninditas 3 perccelkésleltetve
van az utolso kikapcsolashoz képest.

3.4.a - Elokésziletek
* Helyezze a berendezést stabil, egyeries felilletre a faltél vag’y bénni.;yen mas targytol
legalabb 30 cm-es tavolsagra, hogy a berendezés megfelel6levegbeliatasabiztositott
legyen. Valasszon vizallo felilletet, mert a berendezésbd! esetlegesen kifoly6 viz
karosithatja a butorokat vagy a padlot.
« Ne helyezze a berendezést kGzvetleniil a szényegre, toriilkbzére, takardra vagy mas
nedvszivo anyagra.
. Dug/'a be a csatlakozot a konnektorba; a berendezés egy sipol6 hangot hallat, és a
kifelzén megjelenika (_I) ikonés ahelyiség levegdjének °C-banmegadott hGmérséklete.

ﬁ A berendezés elektromos hal6zatra térténd csatlakoztatasa el6tt ellenérizze, hogy az
adattablan k6z6lt adatok és halozat adatai megegyeznek-e.

3.4.b - A berendezés be- és kikapcsolasa

a. A berendezés rividebb idére tdrténd be- és kikapcsolasahoz nyomja meg a taviranyité B1 gombjat vagy
az vezérlépanel SW1 gombjat (a berendezés hosszabb idejil leallithsahoz ki kell huzni a berendezés
csatlakozdjat a konnektorbal).

b. Az L2 LED kigyullad, jelezve, hogy a berendezés ki van kapcsolva.

c. Eztkdvetden nyomja megismeét ataviranytd B1 gombjat (vagy a vezérldpanel SWW1 gombjat) a berendezés
visszakapcsolasahoz; ekkor a berendezés a korabbi beallitasok mellett izemel.
Ha a berendezés ki van kapcsolva, az idézitdk lenulldzédnak.

3.5. - VENTILATOR (FAN) MOD
a. Ebben az lizemmdédban a berendezés csak keringteti a levegdt, de nincs hatassal a helyiség levegdjéenek
hé&mérsékletére vagy paratartalmara.
b. Ennek a modnak a kivalasztasahoz tartsa lenyomva a B3 vagy SW2 gombot egészen addig, amig meg
nem jelenik a kijelzén a csak ventilator mddhoz tartozd ikon (£5), a taviranyiton pedig a D6 szimbdlum.
c. Ebben a médban a belsd ventilator folyamatosan mikddik, és lehetdség van (de csak a taviranyitérol) a
kivant sebesség fokozat beallitdsara a B3 gombbal (D7 szimbdlum a taviranyiton).

3.6. - HOTES (COOL) MOD
a. Ebben az iizemmaddban a berendezés paratlanitja &s lehiiti a helyiséget.
Azilizemmédkivalasztasa a B2vagy az SW2 gomb megnyomasaval lehetséges. Tartsalenyomvaa gombot
egészen addig, amig meg nem jelenik a csak hiités médhoz tartozé szimbolum (& / D3) a taviranyiton
és a vezérldpanel kijelzdjén.
b. Abelsé ventilator folyamatosan automatikus sebességen vagy(csaka taviranyitorol kivalaszthatd) beallitott
sebesség fokozaton milkddik.

c. A hdmérséklet alapérték {Beallitott hdmérséklet) 17°C és 30°C {vagy, ha van, akkor62 F és 86 F) kizitt
allithatd 1°C-os lépésekkel a B11 vagy SW3/SW4 gomb megnyomasaval. A beallitott érték mind a
taviranyiton, mind a helyi kijelz6n megjelenik.

d. Az izemmdéd aktivalasa utdn (max.) harom perccel a kompresszor elindul, és a berendezés megkezdi a
hideg levegd szallitasat.

3.7. - PARAMENTESITESI (DRY) MOD

a. Az lizemmdd kivalasztasa a B2 vagy az SW2 gomb megnyomasaval lehetséges. Tartsa lenyomva a
gombot egeszen addig, amig meg nem jelenik a csak paramentesités modhoz tartozo szimbolum (4 /
D4) a taviranyiton és a vezerlépanel kijelzbjén.
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3.8 -

3.9 -

. Ez az lizemmadd sokban hasonlit a hiltési médra, a kiildnbség csupan a kdvetkezd:

aventilator sebessége nem allithaté be (Bedllitott h&mérséklet), és a hdmérséklet értéke megjegyezik
a ,Tamb” (szobah 6mérséklet) értékével.
Acsak paramentesités médban lehetfség van arrais, hogy a berendezés miikddésekor csak a kondenzviz
elvezetd ¢sd (12) legyen csatlakoztatva a levegd kifuvé flexibilis csé pedig ne.

AUTO (Automatikus) MOD

. Az lizemmod a B2 vagy SW2 gomb megnyomasaval valaszthato ki. Tartsa lenyomva a gombot addig,

amig az automatikus modhoz tartozo (AUTOf D2) szimbolum meg nem jelenik a tavvezérlon.

. Ebben az ilizemmodban a berendezés a beallitott szobahdmérseklet fiiggvényében automatikusan

valasztja ki a HUTES és VENTILATOR funkcidkat, és ezeket folyamatosan ellenérzi az optimalis komfort
biztositasa érdekében a légkondicionalt helyiségben.

EJSZAKAI UZEM

. Ez az lizemmod csak a taviranyitorol valaszthato ki a B4 gomb megnyomasaval. A kijelzén megjelenik a

D11 szimbolum. Ez az lizemmaod kizarolag a hiités és automatikus lizemmodokkal egyiitt hasznalhato.

. Amikorez az lizemmaod engedélyezve van, aberendezés az automatikus sebesség felvételere kényszeriti

a belsd ventilatort, és a beallitott szobahdmérsékletet (a funkcio bekapcsolasa és a beallitott hdmérseklet
modositasa utan) 1/2 éra elteltével automatikusan 1°C-kal, majd Gjabb 1/2 dra elteltével ismét egy "C-kal
néveli.

. 7 ora elteltével a berendezes automatikusan visszaallitja a hOmérsékletet a kezdd értékre.
. Ha a beallitott hdmérsekletet a taviranyitoval modositja, a berendezést készenléti modba kapcsolja, vagy

kihuzza a tapvezetéket, az éjszakai lizem kikapcsol.

. Afunkcio kikapcsolasahoz nyomja meg ismét a B4 gombot.

3.10 -TIMER MOD

a.
b.

Ebben az iizemmaodban lehet beprogramozni a berendezés be- és kikapcsolasat.
Az erre vonatkozo késleltetési idd a taviranyitorol allithatd be.

3.10.a - Programozott bekapcsolas

Allitsabe aztaziizemmadot, hmérsékletet és ventilator sebességet, amelyenaberendezés a programozott
bekapcsolast kévetden milkédni fog.

A B9 gomb megnyomasaval tudja bedllitani azt a (az id6zitd megerdsitésétdl szamitott 0,5 és 24 dra
kdzotti) késleltetési idét, amelynek letelte utan a berendezés bekapcsol.

Ha egyetlen gombot semnyommeg 5 masodpercen beliil, aziddzitd beallitasa automatikusan befejezédik.

. A beallitott id6tartam letelte utdna berendezés bekapcsol, és a legutolso beallitasok szerint milkédik.
. A késleltetett bekapcsolas tériéséhez nyomja meg ismét egymas t8bbszér utan a B9 gombot, amig a

késleltetési idd értéke 0 nem lesz.

. Ha az id6zitd aktiv, megjelenik a berendezésen az $2 szimbo6lum, a taviranyitén pedig a D14 szimbdélum.

3.10.b - Programozott kikapcsolas

a.

b.

C.

d.

3.1
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A berendezés barmely lizemmédjaban a B8 gomb megnyomasaval lehet beallitani azt (az idézitd
megerdsitésétdl szamitott 0,5 és 24 éra kdzbiti) késleltetési iddt, amelynek letelte utan a berendezés
kikapcsol. A B8 gomb minden tovabbi megnyomasakor a késleltetési idd 1 éraval nd.

Ha egyetlen gombot semnyommeg 5 masodpercen beliil, aziddzitd bedllitasa automatikusan befejezddik.
A beallitott iddtartam letelte utan a berendezés kikapcsol.

A késleltetett kikapcsolas téréséhez nyomja meg ismét egymas utan tdbbszér a B8 gombot, amig a
késleltetési idé 0 nem lesz.

Ha az id6zitd aktiv, megjelenik a berendezésen az S2 szimbédlum, a taviranyitén pedig a D13 szimbdlum.

-HOMERSEKLET MERTEKEGYSEG BEALLITASA

Az SW3 és SWA gombokegyidejil 3 masodperc hosszl lenyomasavallehetkivalasztani,hogy a berendezés
kijelz8jén megjelenitett hdmérséklet milyen mértékegységgel, CELSIUS {*C) vagy FAHRENHEIT (F),
jelenjen meg.
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3.12 - EGYEB FUNKCIOK
3.12.a - FOLLOW ME funkcio
* Ez afunkcid csak a taviranyitdén talalhaté meg.
* A funkcié paramentesitési (DRY) médban és csak ventilator (FAN) médban le van tiltva.

Ebben a funkcidban a taviranyité termosztatként mikédik.

a. A berendezés miikidése kézben nyomja meg a taviranyité ,FOLLOW ME” gombjat.

b. Vigye ataviranyitét a helyiség olyanpontjaba, amely a berendezéstdl tavol esik{a megengedettlegnagyobb
tavolsag 7-8 méter), és forditsa a taviranyitét a berendezés felé. Ugyeljen arra, hogy ne legyenek akadalyok
a berendezés és a taviranyitd kdzott.

c. Allitsa be ataviranyitén akivanthSmérsékletet; a berendezés addigmiikadik, amig a helyiséghémérséklete
azon a ponton, ahol a taviranyité talalhatd, el nem éri a beallitott értéket.

d. A taviranyito jelet kiild a berendezésnek, és, ha legfeljebb 7 percen belill nem kap valaszt, a funkcio
kikapcsol.

a. A funkcid kikapcsolasahoz nyomja meg a taviranyité ,FOLLOW ME" gombjat, vagy kapcsolja ki a
berendezést.

3.12.b - Short Cut funkcié
* Ezafunkcid csak a taviranyitén talalhaté meg.

a. Ha a berendezés tetszfleges lzemmddjaban megnyomja a tavirdnyité ,SHORT CUT’ gombjat, a
berendezés AUTO” médba kapcsol, és a beallitott hémérséklet 26°C (80 F) lesz.

3.12.c - Auto Ujrainditas
a. Haaberendezésaramkimaradasmiatt kikapcsol, az aramellatas helyreallitasakora berendezés milkddése
is automatikusan visszakapcsol, és a korabbi beallitdsok szerint miikédik tovabb.

4. - TISZTITAS ES KARBANTARTAS (

( \ A karbantartasi vagy tisztitasi miiveletek megkezdése el6tt
A mindig ellenérizze, hogy kihtzta-e a berendezés halézati
——J csatiakozdjat.

A A légsziir6 eltavolitasakor ne érintse meg a berendezés fém
részeit.
— Az éles szélek sériiléseket okozhatnak. \.

A A légkondicionalo berendezés belsejének tisztitasahoz vizet hasznalni tilos.
A viz tOnkreteheti a szigetelést, ami aramiités veszélyét okozhatja.

4.1.-TISZTITAS

4.1.a - A berendezés és a taviranyito tisztitasa
a. Hasznaljon szaraz ruhat a berendezés és a taviranyito tisztitasahoz.
b. Ha a berendezés nagyon szennyezett, hasznaljon a tisztitashoz hideg vizzel megnedvesitett ruhat.

‘ @ Ne hasznaljon vegyszeres vagy antisztatikus kend6t a berendezés tisztitasahoz.

i Ne hasznaljon benzint, higitot, polirozé pasztat vagy hasonlo oldészereket.
Ezek a termékek a mianyag feliilet repedését vagy deformalédasat okozhatjak.

e
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4.1.b - Beszivas oldali légsziird tisztitasa
A hatékony belsd levegosziirés és a légkondicionalé berendezés megfeleld milkidése érdekében
elengedhetetlen a legsziird idészakos tisztitasa (20. abra).
Erre a fontos karbantartasi miiveletre egy adott miikddési idot kdvetden a vezérldpanel kijelzéjén megjelend
Fi hibakod hivja fel a figyelmet.
a. Kapcsolja ki a légkondicionalot, majd vegye ki a sziirét a 20. abran bemutatott modon.
b. Mossa el a sziirét folyovizzel. Avizsugarat iranyitsa a por lerakodasi irdnyaval ellentétesen.
c. Kiiléndsen makacs pl. zsiros szennyezddések vagy mas lerakédasok esetén a mosas el6tt aztassa be
a sziirot semleges mososzeres vizbe.
d. Mielott a sziirdt visszatenné, razza ki beldle a mosasbdl visszamarado vizet.

@ Ha a sziird (23) sériilt, ki kell cserélni.

e. Ellendrizze, hogy a sziird (23) teljesen megszaradt-e.
f. Tegye vissza a sziirdt (23) a helyére.
0. Egy porszivoval tavolitsa el a racsrél (21. abra) az esetleges szennyezbdéseket.

A berendezés csak megfelelGen felszerelt sziirvel (23) hasznalhato.

4.1.c - Energiatakarékossagi tanacsok

ime néhany egyszeril tipp a fogyasztas csokkentésére:

» Mindig tartsa tisztan a sziirfket (lasd a karbantartas és tisztitas fejezetet).

= Légkondicionalt helyiségek ajtoit és ablakait tartsa zarva.

» Akadalyozza meg, hogy anapsugarakszabadon behatoljanakakdmyezetbe (javasoljukfiiggényhasznalatat
vagy redénydk leengedeset vagy a reddnydk bezarasat).

* Ne takarja el az egységek (bemeneti és kimeneti) légaramlasi utvonalait; ez a rendszer nem optimalis
teljesitményén kivill, megakadalyozhatja a megfeleld miikédést, és az egységek helyrehozhatatlan
meghibasodasat is ockozhatja.

4.2. - KARBANTARTAS
Ha hosszabb ideig nem tervezi a berendezés hasznalatat, tegye a kvetkezdket:
. Kapcsolja be a csak ventilator médot egy révid idére (kb. 1-2 éréra) a berendezés belsejének kiszaritasahoz.
. Allitsa le a légkondicionald berendezést, és kéisse ki az aramellatast.
. Tisztitsa meg a légsziirdt.
. Engedje le a berendezésbdl az dsszes kondenzvizet.
. Vegye ki az elemeket a taviranyitobol.

oo o

Ellenérzések a [égkondicionald kiévetkezd hasznalata elbtt:

a. Egy hosszabb lizemen kiviili iddszakot kéivetden tisztitsa meg a sziirdket.

b. Ellenérizze, hogy a levegd bemeneti és kimeneti nyilasok nincsenek-e eltémddve (féleg akkor, ha a
légkondicionaldt hosszu ideig nem hasznalta).

4.2.a Kondenzviz leeresztése
Amikoraz also tartalyban ésszegyiilt kondenzviz elér a megadott szintet, a berendezés sipolé hangot hallat.
Ebben az esetben:
a. Hizza ki a csatlakozét a konnektorbol.

b. Ovatosan vigye a berendezést olyan helyzetbe, amelyben leengedheté a (
kondenzviz.

c. Vegye le az iritd nyilas fedelét (24), és hlzza ki a gumidugét (24a) (22.
abra).

Ellenérizze, hogy jol tette-e vissza a leereszté nyilasra a fe-
delet (24), mask{ilbnben viz szivaroghat a berendezésh6l.
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d. Engedje le az dsszes vizet.
e. Tegye vissza a gumidugot (24a), és csavarja vissza a leeresztd nyilas fedelét is (24) (23. abra).
f. Dugja be a csatlakozot a konnektorba.

@ Ha a hiba megismétiodik, vegye fel a kapcsolatot a szervizszolgdlattal.

4.2.b - Hibakodok
A berendezés milkddése kdzben el6fordulhatnak olyan lizemzavarok, amelyek hatasara a berendezés
miikddése leall. llyenkor a kijelzdn hibakoédok jelennek meg.

* P1 Az alsé tartaly teli.

» Fi Szird tisztitas.

*E1+E2 «E3 = E4

Ezekben az esetekben:

a. hizza ki a berendezés csatlakozdjat a konnektorbél;
b. varjon nehany percet;

¢. dugja be a csatlakozét a konnektorba;

d. inditsa Ujra a berendezést.

Ha a probféma tovabbra is fenndll, és a hibakod tovabbra is fathatd, hiizza ki a konnektort a
csatlakoz6bol, és vegye fel a kapcsolatot a szervizszolgalattal.

5. - MUSZAKI ADATOK

A berendezés miiszaki adatai a berendezésre elhelyezett adattablan olvashatok (2. abra).

* Méretek (H x Ma x Sz) 3453 703 x 355 mm

» Tdémeg (csomagolas nelkill) 24 kg

+ Maximalis lizemi hémérséklet hil-

. . DB 35°C-WB 24°C * /DB 43°C - WB 32°C =
tés modban

+ Minimalis izemi hémérséklet hil-

tés modban 17°C*f16°C

* Szobahémérséklet
T RNlsd hdmersélkdet

6. - KAPCSOLASI RAJZ

A kapcsolasi rajz a 24. abran lathaté.
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7. - UZEMZAVAROK ES LEHETSEGES MEGOLDASOK

UZEMZAVAR

Alegkondicionald nem mikédik.

OK

Mincs aramellatas.
A csatlakozd ki van hizva.
Az idézith be van kapcsolva.

MIT KELL TENNI?

warjon.
Dugja be a csatlakozdt.
Wapcsolja ki az idézitét.

A legkondicionald csak rdvid ideig mi-
kadik.

Abedllitott hdmérséklettilsagosan kozel
esik & szobahdmerséklethez.
Akadalyolcvannaka kilsd levegd beszi-
wi nyilas eldt

Csiakkentse a beallitott hdmersekletet.
Tavolitsa el az akadalyokat.

Forduljon a szervizszolgalathoz.

Alegkondicionalo mikadilk, de ahelyiseg
nem lesz hivésebb.

Myitva wan egy ablak.

A helyiségben valamilyen héforras
mikadik (gazegd, lampa sth), vagy tl
sokan wannak a helyisegben.

A beallitott hémérsékdet till magas.

A légkondicionald teljesitménye eleg-
telen a helyiseg méretéhez vagy a
kornyezeti feltetelekhez képest.

Csukja be az ablaket.
Tavolitsa el a hijforrast,

Ceakkentse a beallitott hdmersekletet.

Mozgatas kazben
wiZ folyilk ki a légkondicionaldbal.

A legkondicionald berendezés meg lett
dintve vagy le lett fektetve.

Amozgatas elbtt engedje le a berende-
zeshdl a vizet a fedel eltavolitasaval (2.
abra, 4. tétel).

Alegkondicionald kikapcsol, a taviranyi-
ton es a wvezérldpanelen lévd gombaok
nem reagalnak, és avezér dpanel kijel-
zdjén az ,E1" hibakdd villog.

Huzza ki a csatlakozot.
Forduljon a szervizszolgalathoz.

Alegkondicionald kikapcsol, a taviranyi-
ton és a vezérldpanelen lévd gombok
nem reagalnak, és avezérdpanel kijel-
zéjén az B2 hibakdd villog.

Huzza ki a csatlakozdt.
Forduljon a szervizszolgalathoz.

Alegkondicionald kikapcsal, a taviranyi-
ton és a wezérldpanelen lévd gombolk
nem reagalnak, és avezér dpanel kijel-
zdjén az ,E4" hibakdd villog.

Hizza ki a csatlakozot.
Forduljon a szervizszolgalathoz.

Alegkondicionald kikapcsol, a taviranyi-
ton és a vezérldpanelen lévd gombok
nem reagalnak, és avezérdpanel kijel-
zéjén az ,P1" hibakdd villog.

Tul sokviz gylilt dssze a légkondicionald
belsejeben.

Huzza ki a csatlakozdt.

Engedje le a berendezéshil a vizet;
ehhez vegye le a fedelet (2. dbra, 4.
tetel). Ha a hibgelzés til gyakran be-
kapcsol, forduljon a szervizszolgalathoz,

Hiites, éjszakal vagy automatikus
médban nem valaszthatd ki a minimalis
sebesseq.

A kdrnyezeti hdmersaklet Wl alacsony.

A légkondicionald mikadése
nem rendellenes

Ne pribalia meg sajat maga megjavitani a berendezést.

Ha a probléma nem oldédik meg, forduljon a kereskedbdhbz vagy a leghbzelebbiszervizszolgalathoz. Adjon
részletes informaciokat a berendezés hibajarol és modelljérél
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ILUSTRACE
llustrace jsou znazornény na Uvodnich strankach navodu

0 - UPOZORNENI

0.1- VSEOBECNE INFORMACE
Nejprve bychom vam radi podékovali, Ze jste se rozhodli dat prednost zafizeni nasi vyroby.

0.2 - SYMBOLY
Piktogramy zobrazené v nasledujici kapitole umoznuji rychle a jednoznacnée poskytnout
informace nezbyiné pro spravné a bezpecné pouzivani pristroje.

0.2.1 - Piktogramy

Upozoriuje nato, Ze pred instalaci a/nebo zahajenim pouzivani spotrebice je nutne
si pozome precist tento dokument.

Upozomuje na to, Ze pred zahé{'enim jakehokoli ukonu v ramci udrzby a/nebo Cisténi
je nutné si pozorné precist tento dokument.

Upozomiuje na to, ze v priloZzenych priruckach mohou byt uvedeny dalsi informace.

Oznaéuje, Ze informace jsou k dispozici v havodu k pouZiti nebo havodu k instalaci.

Oznacuje, Ze servisni personal musi se spotrebiCem zachazet v souladu s navodem
k instalaci.

Upozomiuje na to, Ze spotrebiC obsahuje hoflavé chladivo. Pokud chladivo unikne
a Je vystaveno vnéjSimu zdroji vzniceni, hrozi nebezpeci pozaru.

Upozomuje prislusné pracovniky na skutecnost, ze pokud popisovany ukon nebude
proveden v souladu s bezpecnostnimi pfedpisy, hrozi nebezpeci Urazu elektrickym
proudem.

Upozomuje prislusné pracovniky na skutecnost, ze pokud popisovany ukon nebude
proveden v souladu s bezpecnostnimi predpisy, hrozi nebezpedi fyzicke gjmy.

BB 8 & B

Upozomuje prislusne pracovniky na skutecnost, ze pokud popisovany ukon nebude
ﬁroveden vsouladu sbezpecnostnimi predpisy, hrozi nebezpeti popéleniv disledku
ontakiu s komponenty o vysoke teplotée.

Odstavce, kierym pfedchazi tento symbol, obsahuji velmi dilezZité informace a pokyny, Zejména pokud jde o
bezpelnost. Jejich nedodrzeni miiZze mit za nasledsk;

nebezpedi pro zdravi pracovniki

pozbyti platnosti smiuvni Zaruky

wylouceni odpovadnosti ze strany wyrobniho zavodu.

Oznacuje Okony, jejichZ provadéni je pfisné zakazano.

@ Informujte piisluny personal, Ze je zakdz ano spotfebid zakryvat, aby nedoslo k jeho piehfati
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0.3 -

VSEOBECNA UPOZORNENI

~\

N

PRI PQUZiVANI ELEKTRICKYCH ZARIZENI JE VZDY TREBA DODRZOVAT ZAKLADN| )
BEZPECNOSTNI OPATRENI, ABY SE SNIZILO RIZIKO POZARU, URAZU ELEKTRICKYM
PROUDEM A ZRANENI OSOB, VCETNE NASLEDUJICICH: )
Y
@ Aby nedoslo k poskozeni kompresoru, je kazdé jeho spusténi vzhledem k
L poslednimu vypnuti o 3 minuty opozdéno. )

i

i
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

Prava na tento dokument jsou podle zakona vyhrazena, pficemz bez wyslovného
souhlasu spole¢nosti OLIMPIA SPLENDID je zakazano jeho kopirovani nebo poskytovani
tretim osobam. Spotfebice mohou byt prepracovany, a proto mohou obsahovat dily
odlisné od zobrazenych komponentu, aniz by byly dotéeny texty obsazené v této
pfirucce.

Pfed provedenim jakéhokoli ukonu (v ramci instalace, udrzby, poufZiti) si pozorné
prectete tento navod a dusledné dodrzujte pokyny uvedené v jednotlivych kapitolach.

Peclivé tuto prirucku uchovejte pro pfipad dalSiho nahlédnuiti.

Po odstranéni obalu se ujistéte, Ze je spotiebi¢ neporuseny; prvky obalu nesmi byt
ponechany v dosahu déti, protoZe jsou potencialnimi zdroji nebezpedéi.

VYROBCE NEPREBIRA ODPOVEDNOST ZA SKODY NA ZDRAVI OSOB A NA MAJETKU
VZNIKLE NEDODRZENIM POKYNU OBSAZENYCH V TETO PRIRUCCE

Vyrobce si vyhrazuje pravo kdykoli u svych modelu provést zmény, aniz by byly dotéeny
zakladni charakteristiky popsane v tomto navodu,

Udrzba klimatizaénich zafizeni jako je tento spotiebi¢ mtize byt nebezpecna, protoze
uvnitf tohoto spotiebi¢e se nachazi natlakované chladivo a elektrické soudasti pod
napétim.

Veskeré Ukony v ramci udrzby (s vyjimkou ¢isténi filtrd) proto smi provadét pouze
opravneni a kvalifikovani pracovnici.

Instalace provedené za nedodrzeni varovani uvedenych v této pfiruéce a pouZiti mimo
piedepsané teplotni limity bude mit za nasledek pozbyti platnosti zaruky.

Béznou udrzbu filtr( a celkove vnéjsi ¢isténi muze provadét i uzivatel, protoZe s nim
nejsou spojeny obtizné nebo nebezpecné ukony.

Pfi montazi a jakékoli udrzbé je nutné dodrzovat opatreni uvedena v tomto navodu a
na stitcich umisténych uvnitf spotfebi¢e nebo na ném, pficemz je také tfeba prijmout
veskera rozumné predvidatelna opatreni a dodrZovat bezpecnostni predpisy platné v
misté pouziti.

V piipadé vymény komponentl pouzijte vyhradné originalni nahradni dily znacky
OLIMPIA SPLENDID.

Zustane-li spotiebi¢ del$i dobu nepouzivan, nebo se v klimatizované mistnosti nikdo
nezdrzuje, je vhodné odpojit napajeni, aby se predeslo nehodam.

K éisténi spotrebice nepouzivejte tekuté ani korozivni Cistici prostredky, nestrikejte
na spotrebi¢ vodu ani jiné kapaliny, protoze by mohly poskodit plastové soucasti, ba
dokonce zpusobit Uraz elektrickym proudem.

Vnitrek spotrebice ani dalkové ovladani nemocte.

Mohlo by dojit ke zkratu nebo pozaru.

V pripadé provoznich poruch (napfiklad: abnormalniho hluku, zapachu, koufre,
abnormalniho narGstu teploty, rozptylu elektfiny atd.) okamZité spotiebi¢ vypnéte a
vytahnéte zastréku ze zasuvky.

V pfipadé, Ze je nutne spotrebic¢ opravit, se obratte vyhradné na vyrobcem autorizovana
strediska technickych sluzeb a pozadujte pouziti originalnich nahradnich dilt.
Nerespektovani vyse uvedeného muze ohrozit bezpecnost spotrebice.
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16. Nenechavejte klimatizaci spusténou po dlouhou dobu v pripadé vysoké vihkosti a

otevrenych dvefi ¢i oken.
Vlhkost by mohla zkondenzovat a namocit nebo poskodit nabytek.

é 17. Béhem provozu neodpojujte sit'ovou zastréku. Nebezpedi pozarunebo trazu elektrickym
proudem.

18. Nepokladejte na spotiebic tézké ani horké predméty.

19. Pied elektrickym piipojenim spotiebi¢e se ujistéte, Ze Udaje na Stitku odpovidaji
hodnotam elektrické rozvodné sité. Sitova zasuvka musi byt uzemnéna. Stitek (20) je
umistén na boénich stranach spotrebice (obr. 2).

20. Nainstalujte spotiebi¢ podle pokynu vyrobce. Chybna instalace mize zpusobit skody
na zdravi osob &i zvifat a na majetku, za které vyrobce nemtuize nést zodpovédnost.

21. V pripadé nekompatibility zasuvky a zastrcky spotrebice zajistéte vyménu za zasuvku
vhodného typu ze strany odborné kvalifikovaného technika, ktery potvrdi, Ze prufez
kabelu zasuvky je vhodny pro pfikon spotreblce Obecné se nedoporucule pouziti
adapterti a/nebo prodluzovacek; pokud je jejich pou2|t| nezbytné, musi byt tyto
prostredky vsouladus platnyml bezpeénostnimi normami ajejich proudova zatizitelnost
(A) nesmi byt mensi nez maximalni proudova zatizitelnost spotiebice.

22. Tento spotiebi¢ neni uréen k uvadeni do chodu pomoci externiho ¢asového spinace
nebo oddéleného dalkového fidiciho systému.

23. Pouzivejte spotrebi¢ vzdy a pouze ve svislé poloze.

24. V zadném pripadé neblokujte vstupni ani vystupni vzduchové mfizky.

25. Nevkladejte do vstupnich ani vystupnich vzduchovych mirizek cizi predmeéty, protoze
hrozi nebezpedi urazu elektrickym proudem, pozaru nebo poskozeni spotrebice.

26. NepouZivejte spotiebic v pfipadé, ze:

- mate mokré, nebo vihke ruce;
- jste naboso.

27. Neodpojujte napajeci kabel spotrebice od elektrické sité tak, ze za néj budete tahat.

28. Nepouzivejte spotiebi¢ na pfimém slunci ani v blizkosti zdroju tepla, napiiklad sporaku,
topného télesa nebo radiatoru (obr. 3)

29. Nepouzivejte spotiebi¢ v blizkosti plynovych spotiebict (obr. 3)

30. Umistéte vZzdy spotrebi¢ na stabilni, plochy arovny povrch.

31. Po stranach a za spotrebi¢em ponechte alespon 50 cm volného prostoru a nad nim
alespon 50 cm volného prostoru (obr. 1).

32. Neumist'ujte spotiebi¢ do blizkosti elektrické zasuvky (obr. 4).

33. Zasuvka musi byt snadno pristupna, aby bylo mozné v pfipadé nouze snadno vytahnout
zastréku.

34. Nedotykejte se zastréky, pokud mate mokré ruce.

35. Napajeci kabel nadmérné neohybejte, nezkrucujte, netahejte za néj ani jej neposkozuite.

36. Napajeci kabel nesmi byt veden pod koberci, pfikryvkami ani vodicimi prvky. Umistéte
kabel do prostoru, kudy se nechodi, aby se zabranilo zakopnuti.

37. Pokud spotiebié¢ del$i dobu nepouzivate, alnebo kdyz neni nikdo doma, odpojte kabel.

38. Nepouzivejte spotiebic¢ ve zviasté vihkém prostiedi (koupelna, kuchyn atd.).

39. Nepouzivejte spotrebi¢ venku ani na mokrych povrsich. Zamezte politi spotrebice
kapalinami. NepouZivejte spotiebi¢ v blizkosti diezt ¢i kohoutku.

40. Neponofujte spotiebi¢ do vody ani jinych kapalin.

41. spotrebi¢ cistéte vihkym hadrikem; nepouzivejte abrazivni prostiedky ani materialy.
Postup cisténi filtra naleznete v prisluéném odstavei.

42, Nejéastéjsi pricinou piehrati je usazovani prachu nebo chuchvalell v spotiebidi.
Tyto usazeniny pravidelné odstranujte vysavanim mrizek po odpojeni spotrebice od
elektrické zasuvky.

43. NepouZivejte spotiebi¢ v prostredi, kde dochazi k vyraznému kolisani teplot, protoze se
uvniti muze tvofit kondenzat.

44, Instalujte spotrebi¢ alespon 2 metry od ostatnich elektronickych zafizeni (TV, radia,
pocitace, DVD prehravace atd.), aby nedochazelo k ruseni (obr. 6).

45. NepouZivejte spotrebié, pokud bylamistnost nedavno vystrikanaplynovyminsekticidem
nebo se v ni nachazi zapalené kadidlo, chemicke vypary ¢i zbytky oleje.

46. Nepouzivejte spotiebic bez spravné umisténych filtru.

47. Demontaz, oprava nebo prestavba neopravnénou osobou muiZe zpusobit vazné
poskozeni, pricemz dojde k pozbyti platnosti zaruky vyrobce.
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48. Nepouzivejte spotrebi¢ v pripadé poruchy nebo nespravného fungovani, pokud je
poskozen kabel nebo zastréka nebo pokud spotrebi¢ spadl, ¢i byl jakkoli poskozen.
Vypnéte spotrebi¢, vytahnéte zastréku ze zasuvky a nechte jej zkontrolovat odborné
kvalifikovanym pracovnikem.

49. Nerozebirejte spotiebi¢ ani na ném neprovadéjte zadné zmény.

50. Oprava spotiebic¢e svépomoci je extrémné nebezpecna.

51. Pokud se rozhodnete spotiebi¢ tohoto typu jiz nepouzivat, doporucujeme jej po
vytazeni zastréky ze zasuvky znefunkénit prestrizenim napajeciho kabelu. Znefunkénit
se rownéz doporucuje ¢asti spotrebice, kieré by mohly predstavovat nebezpeci, a to
zejmena pro déti, jez by mohly spotiebic¢ vyrazeny z provozu pouzivat na hrani.

52. Pro odmrazovani a ¢isténi spotrebice nepouzivejte jiné nastroje nezty, které doporucuje
vyrobni zavod.

53. Spotrebic¢ je vybaven tepelnou ochranou, ktera chrani elektronickou kartu v pripade
prehrati. Pokud tato ochrana zasahne, odpojte zastrécku ze zasuvky a pockejte, az
spotiebi¢ Uplné vychladne (alesponn 20530 minut), poté zastréku znovu zapojte do
zasuvky a spotiebi¢ opétovné spustte. Pokud se spotrebi¢ opétovné nespusti,
vytahnéte zastréku ze zasuvky a kontaktujte technicky servis.

54. POJISTKA: 3,15A/250VAC Pomalé jisténi.

04 - ZAMYSLENE POUZITI

+ Klimatizace smi byt (podle potieby) pouZivana vyhradné k produkci studeného vzduchu,
nebo jeho odvih¢ovani, ato zajedinym Uéelem: uvést okolni prostfedi nateplotu, v niz se
jeho obyvatelé budou citit pohodiné.

+ Tento spotrebi¢ je uréen pouze pro domaci nebo podobné pouziti.

+ V pripadé nespravného pouriti spotrebice, které ma pfipadné za nasledek vznik skod
na zdravi osob ¢i zvirat nebo Skod na majetku, nenese OLIMPIA SPLENDID Zadnou
odpovédnost.

0.5 - RIZIKOVE PROSTORY
« Klimatizagni zafizeni nesmi byt instalovana v prostiedi, kde se vyskytuji hoflavé plyny,
vybusné plyny, ve velmi vihkém prostiedi (pradelny, skleniky atd.) ani v mistnostech, kde
se hachazeji jiné pristroje, které generuji silny zdroj tepla, ¢i v blizkosti zdroje slané nebo
sirné vody.
=" NEPOUZIVEJTE v blizkosti klimatizacniho zarizeni plyn, benzin ani jiné horlavé kapaliny.
« Pouzivejte pouze komponenty, které jsou souéasti dodavky (viz odstavec 1.1). Pouziti
nestandardnich dilt muze zptsobit Gnik vody, Uraz elektrickym proudem, pozar a poranéni
nebo poskozeni majetku.

N\
Tento vyrobek Ize pouzwat pouze v souladu se specifikacemi uvedenymi v,
tomto navodu. Jakeékoli jine nez uvedené pouziti muze vést k vaznym zranenim.
VYROBCE NEPREBIRA ODPOVEDNOST ZA SKODY NA ZDRAVI OSOB A
NA MAJETKU VZNIKLE NEDODRZENIM POKYNU OBSAZENYCH V TETO
PRIRUCCE.

\. J

0.6 - UPOZORNENI TYKAJICi SE CHLADICIHO PLYNU R290

1. SPOTREBIC OBSAHUJE PLYN R290 (TRIDA HORLAVOSTI A3)

2. SPOTREBIC MUSI BYT SKLADOVAN V DOBRE VETRANE MiSTNOSTI, JEJIZ VELIKQST
ODPOVIDA_POKYNUM UVEDENYCH V OPATRENICH STANOVENYM PRO POUZITI
SPOTREBICE.

3. SPOTREBIC MUSI BYT INSTALOVAN, POUZIVAN A SKLADOVAN V MiSTNOSTI S VETSI
PODLAHOVOU PLOCHOU NEZ X M? (X JE UVEDENO V TABULCE).
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MnoZstvi plyhu R290 v kg (viz

identifikacni stitek s pfipevnény ke | 0,120 | 0,130 | 0,140 | 0,150 | 0,160 | 0,170 | 0,180 | 0,190 | 0,200 | 0,210 | 0,220
spotiebici)

Minimalni velikost mistnosti

uréene k pouzivani a skladovani | © 7 7 8 8 9 9 10 [ 10 | N 11

()

4. TENTO SPOTREBIC OBSAHUJE CHLADICI PLYN R290 V MNOZSTVi UVEDENEM NA
IDENTIFIKACNIM STITKU UMISTENEM NA SPOTREBICI.

5. SPOTREBIC MUSi BYT ULOZEN V MISTNOSTI, KDE SE NEVYSKYTUJi TRVALE

ZDROJE VZNICENi (NAPRIKLAD: OTEVRENY OHEN PLYNOVE SPOTREBICE NEBO

ELEKTRICKA TOPIDLA).

Nepropichujte spotrebic ani ho nespaluijte.

Pamatuijte, ze chladiva mohou byt bez zapachu.

R290 je chladici plyn, ktery vyhovuje evropskym smérnicim tykajicim se Zivotniho prostredi.

Nevrtejte do adné ¢asti chladiciho okruhu.

Nepouzivejte prostredky k urychleni procesu odmrazovani nebo cisténi kromé téch, které

doporucuje vyrobce.

10. Pri odmrazovani a cisténi spotFebiEe nepouzivejte jiné nastroje nez ty, které doporucuje
vyrobce.

o Nm

,,,,,

elektrlckych ohrivacu, kamen nebo jlnych zdrojuti vzniceni.

12. Dodrzulte vnitrostatni predpisy Eykajvm se plynu.

13. Udrzuﬁe ventilacni otvory bez prekazek.

14. Spotrebi¢ musi byt skladovan tak, aby nedoslo k jeho mechanickému poskozeni.

15. Kazda osoba, ktera pracuje na chladicim okruhu nebo v ném, musi vlastnit platny certifikat
potvrzujici zpusobilost bezpeéné manipulovat s chladivy v souladu s hodnotici specifikaci
uznavanou v daném sektoru.

16. VSechny provozni Ukony, které oviwnup bezpecnostnl zafizeni, musi provadet

@ specializovani technici. Ukony spo!ene s Udrzbou a opravami, které vyZaduji zasah

dalSich specializovanych techniku, musi byt provadény pod dohledem osoby
_ kompetentni v oboru hoflavych chladiuv. ,

17. PREPRAVA ZARIZEN| OBSAHUJICICH HORLAVA CHLADIVA
Ridte se predpisy tykajicimi se pfepravy.

18. OZNACENI ZARIZENI SYMBOLY
Ridte se mistnimi piedpisy.

19. LIKVIDACE ZARIZENI OBSAHUJICIHO HORLAVA CHLADIVA
Ridte se vnitrostatnimi predpis

20. SKLADOVANI ZARIZENI/PRISTROJU
Skladovani zafizeni musi probihat v souladu s pokyny vyrobce.

21. SKLADOVAN| ZABALENEHO (NEPRODANEHO) ZARIZENI
Obal musi byt vytvoren tak, aby mechanicke poskozeni zarizeni uvnitt nezplsobilo Unik chladiva.
Maximalni poCet soucasti zafizeni, které Ize skladovat spole¢né, je dan mistnimi pfedpisy.

22. INFORMACE O UDRZBE
a) Kontroly prostor
Pfed zahajenim praci na systémech obsahujicich hoflava chladiva je tfeba provést
bezpetnostni kontroly, aby bylo zajisténo, Ze riziko vzniceni je minimalni. Pfi provadéni
jakychkoli oprav chladiciho systému pied jeho pouzitim dodrzujte nasledujici opatieni.
b) Pribéh prace
Prace musi byt provadény pod kontrolou, aby se minimalizovalo riziko vyskytu hoflavych plynd
nebo par.
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¢) Hlawni pracovni prostor
Vsichni pracovnici udrzby a daldi personal pfitomny v pracovnim prostoru musi byt pougeni
o tom, jaké prace je tieba provést. VWwhnéte se praci ve stisnénych prostorach. Oblast kolem
pracovniho prostoru musi byt rozdélena na useky. Za u¢elem zajisténi bezpecnosti zkontrolujte,
zda se v prostoru nevyskytuji hoflavé materialy.

d) Kontrola vyskytu chladiva
Prostor musi byt pfed zahajenim prace a b&hem ni zkontrolovan pomoci vhodného detektoru
chladiva, abybylozajisténo, Ze si je obsluha védoma pfipadného vyskytu prostfedi snebezpedim
wybuchu. Ujistéte se, Ze zafizeni pro detekei uniku je vhodné pro pouZiti s hoflavymi chladivy, to
znamena, ze nejiskfi, je fadné utésnéné nebo ze své povahy bezpecné.

e) Zajisténi hasicich pristrojl
V pfipadé, Ze je tfeba na chladicim zafizeni nebo na jakékoli jeho ¢asti provadét prace za tepla,
musi byt k dispozici odpovidajici protipoZarni zafizeni. Zajistéte, aby se blizko plniciho prostoru
nachazel praskovy hasici pfistroj nebo hasici pfistroj na CO2.

f) Zamezeni vyskytu hoflavych zdrojli
Zadny pracovnik provadégjici prace na chladicim systému, v ramci nichZz by se mohl dostat
do kontaktu s jakymkoli potrubim, které obsahuje, nebo chsahovalo horlavé chladivo, nesmi
pouZivat Zadny hoflavy zdroj zplisobem, Ze by mohl zplisobit poZar, &i whbuch. V8echny moZné
hoflavé zdroje, véetné cigaret, musi byt udrZzovany v dostateéné vzdalenosti od mista instalace,
opravy, demontaze a likvidace, pfi které by mohlo dojit k Uniku hoflavého chladiva do okolniho
prostoru. Pfed zahajenim prace je tfeba provéfit okoli zafizeni, aby se zajistilo, Ze se v prostoru
nenachazeji zadné hoflavé prvky ani nehrozi nebezpedi vzniceni. Umistéte do prostoru tabulky
se zakazem koureni.

g) Vétrani v prostoru
Pfed spusténim systému nebo provedenim jakychkoli praci za tepla se ujistéte, Ze je instalace
provadéna venku, nebo je prostor dostateéné vétrany. Vétrani musi byt zajisténo po celou dobu
trvani praci. Vétranim musi dojit k rozptyleni veskerého uvolnéného chladiva, pokud mozno
jeho wtlacenim do venkovni atmosféry.

h) Kontroly chladiciho zafizeni
Pii vyméné elektrickych soucasti musi byt nové komponenty vhodné k pouZiti a spliiovat
uvedené specifikace. VZ2dy je tfeba dodrZzovat pokyny wrobce tykajici se udrzby a servisu. V
pfipadé pochybnosti poZadejte o pomoc technicky servis vyrobce. U zafizeni, ktera obsahuji
hoflava chladiva, je tfeba provést nasledujici kontroly: ovéfit si, zda uroven zatéZe odpovida
rozmérim mistnosti, kde jsou instalovany ¢asti obsahujici chladivo; zda ventilagni systém
a vétraci otvory funguji spravné a nejsou ucpané; pokud se pouziva chladici okruh, je tfeba
Zkontrolovat, zda je v sekundarnim okruhu chladivo, a ovéfit si, zda je znaCeni umisténé na
stroji stale viditelné a Citelné. Neditelné znadky a napisy musi byt opraveny; pokud chladici
potrubi a soucasti nejsou vyrobeny z pfirozené korozivzdorného materialu, nebo nejsou vhodné
chranény proti korozi, musi byt instalovany v poloze, v niZ je nepravdépodobné, Ze budou
vystaveny plsobeni jakychkoli latek, které by mohly zplsobit korozi sougasti obsahujicich
chladivo.

i) Kontroly elektrozarizeni
V ramci oprav a Udrzby elektrickych souéasti musi byt provedeny poéateéni bezpecénostni
kontroly a postupy pro kontroly souéasti. V pfipadé poruchy, ktera by mohla ohrozit bezpecénost,
nezapinejte obvod, dokud nebude porucha odpovidajicim zpdsobem odstranéna. Pokud nelze
poruchu okamzité odstranit, ale potfebujete pokracovat v provozu, pouzijte vhodné docasné
fedeni. Tuto situaci je nutné nahlasit majiteli zafizeni, aby byly informovany vSechny strany.
Soucasti poéateénich bezpeénostnich kontrol je: kontrola wybiti kondenzatord - tato kontrola
musi byt provedena v bezpeéném reZimu, aby nedoslo k jiskfeni; kontrola, zda pfi nabijeni,
resetovani nebo éisténi systému nemliZe dojit ke kontaktu s elektrickymi souéastmi a kabelaZi
pod napétim; kontrola neporusenosti uzemnéni.

23. OPRAVAUTESNENYCH SOUCASTI

a) Beéhemopravyutésnénych souéastijetiebavsechnyzdroje napajenipred odstranénimjakychkoli
utésnénych krytll atd. odpojit od zafizeni, na kterém budete pracovat. Je-li bezpodmineéné
nutné zarizeni béhem oprav napajet elektfinou, musi byt v nejkritiét&jsim misté umisténo trvale
funkéni zafizeni pro detekei Uniku, kieré obsluhu upozorni na potencialné nebezpeénou situaci.
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b) Vénujte zviastni pozornost nize uvedenym pokynlim, aby bylo zajisténo, Ze kryt nebude naruden
tak, Ze pfi praci na elektrozafizeni dojde ke snizeni drovné bezpeénosti.
To zahrnuje poskozeni kabell, nadmémy podet spojl, svorky, které nejsou v souladu s
plvodnimi specifikacemi, poskozeni tésnéni, nespravnou montaZ kabelovych prichodek atd.
Ujistéte se, Ze je zafizeni bezpeéné namontovano. Ujistéte se, Ze tésnéni nebotésnici materialy
nejsou znehodnoceny tak, Ze jiz nemohou branit vniknuti hoflawych atmosfér. Nahradni dily
musi odpovidat specifikacim vyrobce.

o= Pouditi silikonového tmelu miZe sniZit uéinnost nékterych typl systéml uréenych k detekci
netésnosti. Komponent, které jsou ze své povahy bezpecné, neni tieba pfed praci na nich
izolovat.

24. OPRAVAZE SVE POVAHY BEZPECNYCH KOMPONENTU
Neaplikujte na obvod Zadnou indukéni zatéz ani trvalou kapacitu, aniz byste se ujistili, Ze neprekracuje
maximalni napéti a proud povoleny pro pouZivané zafizeni. Ze své povahy bezpeéné komponenty
jsou jediné soucasti, do nichz Ize zasahovat pod napétim za vyskytu hoflave atmosféry. Testovaci
systém musi mit spravnou intenzitu proudu. Pii vyméné komponentl pouZijte vwhradné sougasti
stanovené wyrobcem. Jiné neZ uvedené dily by mohly v pfipadé uniku zpdsobit vzniceni chladiva v
atmosféfe.

25. KABELAZ
Zkontrolujte, zda neni kabelaZ opotfebena, zkorodovana, vystavena nadmérnému tlaku, vibracim,
ostrym hranam ani nepriznivym povétrnostnim viivim. Pfi kontrole méjte také na paméti viivy
starnuti nebo neustalé vibrace zpusobované zafizenimi jako jsou kompresory ¢i ventilatory.

26. DETEKCE HORLAVYCH CHLADIV
NikdynepouZivejte potencialni zdroje vznicenik detekci dniku chladiva. NepouZivejte kyslikovodikové
plameny (ani Zadny jiny detekéni system, v ramci néhoZ se pouZiva otevieny plamen).

27. ZPUSOBY DETEKCE UNIKU
Nasledujici zplsoby detekce netésnosti jsou povaZovany za pfijatelné pro systémy, které obsahuji
hoflava chladiva. Pouzivejte elektronické detektory netésnosti pro hoflava chladiva, i kdyz jejich
citlivost by nemusela byt dostate¢na a mohlo by byt nutné je znowu kalibrovat. (Detekéni zafizeni musi
byt kalibrovano v prostoru, kde se nenachazi chladivo.) Ujistéte se, Ze detektor neni potencialnim
zdrojem vzniceni a Ze je pro pouZité chladivo vhodny. Zafizeni pro detekci Uniku musi byt nastaveno
na procento LFL chladiva a musi byt kalibrovano s ohledem na pouZité chladivo, priéemz musi byt
potvrzeno prislusnée procento obsahu plynu (maximalné 25 %). Kapaliny pro detekci netésnosti lze
pouZit u vétsiny chladiv, ale je tfeba se vyvarovat pouZiti disticich prostfedkd, které obsahuiji chlér,
protoZe chldr by mohl s chladivem reagovat a zplsobit korozi médéného potrubi. Pi podezieni
ha unik je nutné odstranit/uhasit veskery otevieny oheri. Pokud je detekovan unik chladiva a je
tfeba provést svarovani, zachytte veskeré chladivo obsazené v systému, nebo hoizolujte (pomoci
uzaviracich ventill) v &asti systému vzdalené od mista tniku. Bezkyslikovy dusik (OFN) proto musi
byt uvolnén do systému pfed zahajenim svarovani a béhem néj.

28. ODSTRANENI A VYPRAZDNENI
PFi praci na chladicim okruhu béhem oprav nebo z jakéhokoli jiného dilvodu pouZivejte obvyklé
postupy. Navzdory tomu je dlleZité dodrZet osvédCené postupy, protoZe je tfeba vzit v Uvahu
hoflavost. Dodrzujte nasledujici postup:
«  Qdstrarite chladivo;
+  Proplachnéte okruh inertnim plynem:;
«  \iprazdnéte jej;
«  Znovu okruh proplachnéte inertnim plynem;
«  Otevfete obvod fezanim nebo pajenim.
Naplfi chladivem musi byt obnovena s pouZitim vhodnych zasobnich lahvi. Vyéistéte systém OFN,
aby byla jednotka bezpeéna. Mozna budete muset tento proces nékadlikrat opakovat. Pro tento Ukon
nepouZivejte stlaceny vzduch ani kyslik.
Cisténi musi byt dokonéeno naplnénim vakua v systému OFN a pokraovanim v jeho pinéni, dokud
neni dosazeno pracovniho tlaku. Poté je tieba OFN rozptylit v atmosféfe a nakonec v systému
znovu obnovit vakuum. Opakujte proces, dokud v systému nezlistane Zadné chladivo. Aby mohlo
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29.

30.

31.

32.

byt po vypotiebovani posledni varky OF N zahajeno pouZivani systému, musi byt uveden na hodnotu
atmosférického tlaku. Tento ukon je naprosto nezbviny, pokud ma byt na trubkach provadéno
svarovani.
Ujistéte se, Ze vypust vakuového Cerpadla neni v blizkosti zdroje vzniceni a Ze je zajisténa ventilace.
POSTUP NAPOUSTENI
Kromé obwyklych napoustécich postupll dodrZujte nasledujici pokyny.
Ujistéte se, Ze pii pinéni zafizeni nedochazi ke kontaminaci riznych chladiv. Potrubi musi byt co
nejkratsi, aby se minimalizovalo mnoZstvi chladiva uvnitf. Lahve musi byt udrzovany ve svislé
poloze. Pfed naplnénim chladiciho systému chladivem se ujistéte, Ze je uzemnén.
Po naplnéni systém oznacte (pokud jste to jesté neudélali).
Budte velmi opatrni, abyste chladici systém nepreplnili. Pfed opétovnym naplnénim systému
otestujte tlak pomoci OFN. Po naplnéni systému, ale pfed jeho uvedenim do provozu otestujte jeho
tésnost. Pfed opusténim mista instalace je nutné provést dalsi zkousku tésnosti.
VYRAZENI Z PROVOZU
Pfed provedenim tohoto postupu je nezbytné, aby se pfislusny technik seznamil se zafizenim
a viemi jeho souéastmi. VSechna chladiva musi byt wpusténa bezpeénym zplsobem. Pfed
provedenim tohoto Ukonu odeberte vzorek oleje a chladiva pro pfipad, Ze pfed opétovnym pouzitim
regenerovaného chladiva bude potfeba provést analyzu. Pred zahajenim tohoto postupu je
nezbytné, aby byla k dispozici elektfina.
a) Seznamte se se zafizenim a jeho fungovanim.
b) Odpojte systém od elektfiny.
¢) Pred provedenim tohoto postupu se ujistéte, ze:
« Jepropfipadpotieby k dispozici mechanickée zafizeni pro manipulaci s lahvemi s chladivem;
+ Jsou k dispozici vdechna ochranna zafizeni a Zze jsou spravné pouzivana;,
+  Od&erpani chladiva je vZdy kontrolovano kompetentni osobou;
« Zafizeni uréené k prederpani chladiva i nadoby jsou v souladu s pfislusnymi normami.
d) Pokud je to mozné, vypustte chladici systém.
Pokud vyprazdnéni neni moZné, pouZite shémé potrubi, aby mohlo byt chladivo z rliznych
¢asti systému vypusténo.
Pfed pfemisténim chladiva se ujistéte, Ze je nadoba umisténa na vaze.
Spustte precderpavaci zafizeni a postupujte v souladu s pokyny vyrobce.
Nepreplrujte lahve. (Nenapliujte je z vice neZ 80 %).
Nepiekradujte maximalni pracovni tlak lahve, a to ani dogasné.
Kdyz byly l[ahve spravné naplnény a proces byl dokoncen, ujistéte se, Ze lahve a zafizeni byly
okamzité odstranény z mista instalace a Ze jsou vSechny uzaviraci ventily zaviené.
k) OdCerpanym chladivem nesmi byt naplnén jiny chladici systém, pokud nebylo regenerovano a
Zkontrolovano.
OZNACENI
Zafizeni musi byt oznaéeno s uvedenim toho, Ze bylo wiazeno z provozu a bylo z n&j wpusténo
chladivo. Uvedte na stitku datum a podepiste ho. Ujistéte se, Ze jsou na zafizeni stitky, které
oznacuji, ze obsahuje hoflave chladivo.
VYPUSTENI CHLADIVA
Pfi odstrafiovani chladiva ze systému, at uz za uéelem udrzby, nebo vyfazeni z provozu, je dobré
zajistit, aby byl tento dkon proveden bezpeéné. Pfi preéerpavani chladiva do lahvi zajistéte, aby
byly pouZity pouze lahve vhodné pro chladiva. Ujistéte se, Ze je k dispozici spravny podet lahvi,
které pojmou celkovou naplii systému. VSechny pouzité lahve musi byt uréeny pro chladivo a musi
byt pFislusnym zplsobem oznadeny (musi jit o specialni lahve na vypusténa chladiva). Lahve musi
byt whaveny pretlakovym ventilem a pfislusnymi uzaviracimi ventily, které musi byt v bezvadném
provoznim stavu. V prazdnych sbérnych lahvich musi byt wivoreno vakuum, a pokud mazno musi
byt pfed naplnénim ochlazeny. Pfecerpavaci zafizeni musi byt plné funkéni, musi byt k dispozici
jeho navod k pouZiti a musi byt vhodné k vypousténi hoflavych chladiv. Navic musi byt k dispozici
pIné funkéni sada kalibrovanych vah. Potrubi musi byt vybaveno hermetickymi spoji s odpojenim
v bezvadném stavu. Pred pouzitim preéerpavaciho zafizeni zkontrolujte, zda je v uspokojivém
provoznim stavu, zda na ném byla fadné provadéna Udrzba a zda jsou véechny prislusné elektrické
soucasti utésnény, aby se v pfipadé uniku chladiva zabranilo vzniceni. V pfipadé pochybnosti
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se poradte s wrobcem. Viypusténé chladivo musi byt vraceno dodavateli ve spravné lahvi a s
pfisludnym dokumentem o pfedani odpadu. Nemichejte chladiva v pfeéerpavacich jednctkach a
zejména v lahvich. Pokud je tfeba odstranit kompresory nebo kompresorové oleje, ujistéte se,
ze byly na pfijatelnou Uroven vyprazdnény, aby se zajistilo, Ze uvnitf maziva nezustane hoflave
chladivo. Vypusténi je tieba provést pfed predanim kompresoru wyrobci. Pro urychleni tohoto
procesu pouZivejte na téle kompresoru pouze elektrické vyhievné systémy. Bezpecéné odstrarite ze
systému olej.

1- POPIS SPOTREBICE o o
1.1 - SEZNAM KOMPONENTU DODAVANYCH SPOLU SE SPOTREBICEM (obr. 5)

Spotfebié je samostatné zabalen v kartonovém obalu.

Obal mohou ruéné pfemistit dva pracovnici, nebo jej naloZit na pfepravni vozik.

@ Baleni skladujte jednotilivé; nevvtvarejte hromady.

1. Ohebna trubka pro odvod vzduchu (reZim 6. Pfiruba pro pevnou instalaci
ochlazovani a automaticky re2im) 7. Haditka pro odvod kondenzatu
2. Koncovka prochebnoutrubkunastrané zafizeni {pouze reZim odvlihéovani)
3. Koncovka pro ohebnou trubku pro pevnou 8. lzolace pro instalaci vysuvného Uchytu
instalaci / vysuvny tchyt 9. lzolace pro instalaci vysuvného Uchytu
4.  Vysuvnylchytproinstalaci doposuvnéhookna 10. HmoZdinky pro pevnou montazni pfirubu
Irolety 11. Dalkovy ovladaé
§. Koncovka pro vysuvny Uchyt / okno 12. Manuélni
1.2 - HLAVNI CASTI (obr. A)
21. Ovladaci panel 25. PFivod vzduchu
22. MFi2ka pro odvod vzduchu 26. Odvodvzduchu
23. Vzduchovy filtr s mfizkou 27. Pfemistovaci rukojet
24. Uzavér k vypousténi kondenzatu (v pfipadé 28. Uzavérkvypousténikondenzatu (pfipouiti
pfepravy, idrzbynebonadméméhohromadéni spotifebie jako odvlh&ovate)
vody) 29. IR pfijimaé dalkového ovladage
~
27
. v
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2 -INSTALACE
2.1 - PREPRAVA KLIMATIZACNIHO ZARIZENI

2.2 -

« Preprava spotfebi¢e a manipulace s nim musi probihat ve svislé poloze.
* V pfipadé pfepravy ve vodorovné poloze pfed opétovnym spusténim spotiebice
ockejte af;spoﬁ jednu hodinu.
+ Pred premisténim nebo pFepravou spotfebi¢e zpusobem popsanym v odstavci
3.4.a zcela vypust'te kondenizovanou vodu

UPOZORNEN!

Premist'ovani klimatizace na choulostivych podiahach (napf. dfevénych):

« Zcela vypustte kondenzovanou vodu.

- Pii pfemistovani klimatizace postupujte zvlast’ opatrné, protoZe kolecka by mohla
podiahu poskodit. PfestoZe jsou ofec‘:'ka vyrobena z pevného materidlu a jsou
otoc¢na, mohou se pouZivanim poskodit nebo uspinit.

Doporucujeme zkontrolovat, zda jsou cCista a volné se pohybuji.

UPOZORNENI

f NedodrzZeni nasledujicich pokynu muze vést k poskozeni spotiebice.

a.

2.3 -

Klimatizaci instalujte na rovném stabilnim povrchu tak, aby (
spocivala na podlaze.

apojte klimatizaci vyhradné do elektrické zasuvky opatfené
uzemnenim.
Ujistete se, Ze filtry sani vzduchu {obr. 7) neblokuji zavésy ani
jine predmety.
Mezl klimatizaci a sousednimi predméty dodrzujte minimalni
vzdalenost 50 cm (obr. 1). N

Kdgté je spotrebi€ v chodu, je tfeba vzdy zkontrolovat, zda v otvorech pro sani a pro odvod
vzduchu nejsou prekazky.

IKlimatizace se nesmi pouZivat v mistnostech uzivanych jako pradelny.

Instalujte klimatizaci pouze v suchych mistnostech.

Klimatizace se nesmi uvadét do chodu v pfipadé vyskytu nebezpetnych materiéll, vyparl
nebo kapalin.

Vzduchove filtry Cistéte alespori jednou tydneé.

MOBILNI INSTALACE

Klimatizace musi byt instalovana ve vhodném prostredi.
Doporuduje se omezit sluneéni zafeni pomoci venkovnich, & vnitfnich Zaluzii, nebo zavést a ponechat
zaviené dvefe a okna.

aooTp

o

=all (=]

Umistéte klimatizaci pfed okno, nebo balkonové dvefe.

Umistéte koncovku na strané zarizeni (2) na ochebnou trubku (1), jak je znazornéno na obr. 8.

Umistéte koncovku (3) na opaénou stranu ohebné trubky (1) (obr. 8).

Nasadte koncovku na strané zafizeni(2) do spojky pro vystup vzduchu ze spotfebiée (26), jakjeznazornéno
na obrazku 9.

. Umistéte koncovku (3) tak, aby odvadéla vzduch ven (obr. 10)

Pokud mate posuvné okno (svislé nebo vodorovné), nebo venkovni roletu, mlZete pou2it dodanou
WYSUVNOU SADU" (4), ktera umoziuje efektivngjsi instalaci.
Pfi instalaci pomoci VYSUVNE SADY postupujte podle obrazkd 11 a 12.

. Naneste lepici tésnéni (8) (obr. 12)
. Umistéte ,VYSUVNOU SADU* (4) a pfizplsobte ji (obr.12)

Umistéte ohebnou trubku {1) a vloZte tésnéni (9) (obr. 12)

@ QOhebnou trubki natahnéfe pouze na nezbytné nutnou vzdalenost, aby vzduchovy dopraviik

zustal uzavifen mezi kfidly vramu.
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2.4 - PEVNA INSTALACE

Klimatizaci lze instalovat i s pouZitim pevnych otvorl ve skle, nebo ve sténé.

Proudéni vzduchu nesmi byt omezovano ochrannymi mfizkami a podobné.

Priifez pro priichod vzduchu v pfipadnych ochrannych prvcich musi &init nejméné 140 em2

a. Umistéte koncovku na strané zafizeni (2) na ohebnou trubku (1), jak je znazoméno na obr. 8.

b. Do skla, nebo st&ny vyvrtejte otvor o priméru 127 mm ve vyice od podlahy mezi 300 a 1200 mm (obr.
13).

Umistéte koncovku (6) do otvoru ve zdi a oznaéte si misto, kde je tfeba otvor vyvrtat {obr. 14-a, 14-b).
Odstrafite koncovku (6) a vyvrtejte 6mm otvory (obr. 14-c, 14-d).

Vlozte do otvorli dodané hmo2dinky (10) (obr. 14-¢).

Umistéte koncovku (6) do otvoru ve zdi a upevnéte ji dodanymi Srouby (10) {obr. 14-f, 14-g).

Nasadte koncovku na strané zafizeni (2) do spojky vystupu vzduchu ze spotfebite (26}, jak je znazomeéno
na obrazku 9.

Ptipojte druhy konec ohebné trubky (1) ke koncovce (6) {obr. 14-).

Kdyz spotiebit nepouzivate, zaviete uzavér (6a) (obr. 14-h).

T @t aon

2.5 - ELEKTRICKE ZAPOJENI

Spotfebi€ je vybaven napajecim kabelem se zastrékou.

Pfed pfipojenim klimatizace se ujistéte, Ze:

« Hodnoty napajeciho napéti a kmito&tu odpovidaji Gdajim uvedenym na
Stitku spotfebide.

*+ Napajeci vedeni je vybaveno funkénim uzemnénim a je spravné
dimenzovano pro maximalni pfikon klimatizace.

* \ napajeci siti spotfebiée musi byt zajisténo odpovidajici vSepolami
odpojovaci zafizeni v souladu s vnitrostatnimi instala&nimi pFedpisy.

+ Zafizeni musi byt napajeno vyhradné pies zasuvku kompatibilni s dodanou zastrékou.

ﬁ UPOZORNENI
Jakakoli vyména napajeciho kabelu musi byt provedena vyhradné personalem

technického servisu spolecnosti Olimpia Splendid, nebo pracovnikem s obdobrniou
kvalifikaci.

2.6 - VYPRAZDNOVANI vODY

V zavislosti na zplisobu pouZiti spotfebiée je nutné pfipojit hadiéku pro odvod kondenzatu.

2.6.a - Pouziti zarizeni jako odvihcovace
Spotiebi¢ se pouziva nasledovné (obrazky 15 a 16);
a. Sejméte uzavér (28).
b. Vlozte do objimky dodanou hadi¢ku (7).

@ Ujistéte se, Ze konec vypoustéci hadiéky (7) je umistén nad odfokovou nadobou, éi vanickou.
Ujistéte se, Ze hadi¢ka (¥) nenf ucpand.

3 - POUZITi SPOTREBICE

Provoznirezimy klimatizace |ze volit jak pomoci dalkového ovladaée, tak z ovladaciho panelu na klimatizaci.
Pfijem zvolené funkce je potvrzen ,pipnutim® bzuéaku.
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3.1 - SYMBOLY A TLACITKA RIDICIHO PANELU (obr. B)

2] )
/ sw2 S5 83 SW3 SWi1 \
\ x o / /

MODE lj - Q)

N S1 SZ )

b Iy
* SW1: Provoz / pohotovostni rezim; => odvlhéovani => +*D1: Nastavena teplota/Casovac
* SW2: Volba provozniho rezimu => ochlazovani =>... *S82: ReZim casovace;

ochlazovani == *SW3:  Zvy3eniteploty/zpoZdéni; *83: ReZim ochlazovani;
== automaticky rezim == *SW4: SniZeniteploty/zpoZdéni; *S4: ReZim odvlhéovani;
== pouze ventilator == *S§1:  Pohotovostni rezim. *85: ReZim ventilace.

3.2 - TLACITKA DALKOVEHO OVLADACE (obr. €)

C] )
C&s@ B12
ODnr E
QrFl.rl mr_
Bl Qwen, &80
B2— o) /N @89
TEMP
B3——-® - @-——Ba
@ | @G
B11 B4
D15
D1 D14 D13
D16 l l
\"-'.-"’ () TimerOn "|mertt.’li’|= D12
D2 —<> Auto|Set Temp. |EC /D10
D3 ——3K& Cool .-I
240 o N
D5 — 2.} Heat| Y . Y |F|
D6 ——£) Fan ml)»»»»: Auto]
D7 D8

- B1:
B2

B3

- B4:
+ BS:
» B6:
+ B7:

* B8:
+ BY:
+ B10:

+B11:

+B12:

« D1:
« D2:
+ D3
« D4
« D§:
- D6:
- D7:
+ D8:
* D9:

+D10:
« D11
+D12:
+D13:
+D14:
+D15:
- D16:

Tlaéitko onfoff: zapnutifrypnuti spotiebite
Volba provozniho rezimu

AUTO (Automaticky rezim) =>

== ochlazovéani =>

== odvlhéovani =>

=» pouze ventilator => ...

Volba rychlosti ventilatoru

Minimalni rychlost [ »  ]=>
=> Maximalni rychlost [ZD_DDNM | =»

Aktivovani reZimu SLEEP (ON/OFF)

Neni u tohoto modelu k dispozici
Alktivovanifdeaktivovani funkce FOLLOW ME
Aktivovanifdeaktivovani displeje na ovladacim
panelu zafizeni

Nastaveni haprogramovaného vypnuti jednotky
nastaveni naprogramovaného spusténi jednotlcy
Zkratka (SHORTCUT)

Zvyseniteploty A

SniZeni teploty ¥

Displej

Ukazatel zapnuti spotfebide

Automaticky rezim (ECO)

ReZim ochlazovani (COOL)

ReZim odvlhéovani (DRY)

Neni u tohoto modelu k dispozici

ReZim pouze ventilator (FAN)

Ukazatel rychlosti ventilatoru (viz ,B3%

Ukazatel naprogramované jodiny” zapnutifypnuti
Ukazatel aktivovani funkce ,FOLLOW ME"
Ukazatel teploty °C (F)

Ukazatel aktivovani funkce ,SLEEP*

Ukazatel vybiti baterie dalkového ovladade
Ukazatel aktivovani funkee ,TIME OFF"
Ukazatel aktivovani funkce ,TIME ON®

Neni u tohoto modelu k dispozici

Pfenos signalu na dalkovy ovladaé
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3.3 - POUZITI DALKOVEHO OVLADACE

Dalkovy ovlada& dodavany s klimatizaénim zafizenim je nastroj,

ktery umozZfiuje klimatizaci pouZivat nejpohodinéii.

Je tfeba s nim zachazet opatmé a zejména:

*» Zamezit jeho namoéeni (nesmi se &istit vodou ani vystavovat
nepfiznivym povétrnostnim vlivim).

* Zamezit jeho padu na zem nebo prudkému narazu.

» Zamezte jeho vystaveni pfimému sluneénimu zafeni.

[@: » Dalkovy oviadaé funguje na infratervené paprsky.
» Béhem pouzivani neumistijte mezi dafkovy oviadaé
a kiimatizaci prekazky.
* Pokud jsou v mistnosti pouzivana jina zafize ni vybavend datkovym ovidadanim (T\, stereo atd...),
mize dochdzet k ruseni.

Elektronické Zarovky a zafivky mohou pienos mezi daftkovym oviadaéem a kiimatizaci rusit
* Pokud nebudete datkovy oviadaé delsi dobu pouZivat vyjméte napajeci baterie.

3.3.a - Vlozeni baterii
Baterie se vkladaji nasledovné;
a. Odstrante kryt z pfihradky na baterie {(obr. 17).
b. Vlozte do piihradky baterie {obr. 17).

[@: Prisné dodrZujte polaritu vyznaenou na spodni strané pfihradky na baterie.
c. Spravné vloZte kryt na své misto (obr. 18).
3.3.b - Vyména baterii
Kdy2 se na displeji objevi ikona |1, baterie je tfeba vyménit.

VZdy pouzivejte nové baterie. Pouziti stangch baterii nebo baterii finého typu mize zptisobitporuchu
dafkového oviadacle.

- Ddélkovy ovladag funguje na dvé suché 1,5V alkalické baterie (typu AAA) (obr. 17).

@ Po vybiti je treba baterie vyménit a zlikvidovat v prislusnych sbérnych strediscich,
nebo podle pozadavku mistnich predpist.

= Pokud dalkovy ovlada& nékolik tydnd nebo déle nepouZivate, baterie vyjméte.
Vytekajici baterie by mohly dalkovy ovladaé poskodit.

A Baterie nenabijejte ani nerozebirejte. Nevhazujte baterie do ohné.
Mohly by zacit hofet nebo explodovat.

A Pokud se vam kapalina z baterii dostane na pokoZku, nebo odév, peciivé si jijej omyjte

cistou vodou. NepouZivejte dalkovy ovladac s vyteklymi bateriemi.
Chemikalie obsaZené v bateriich mohou zptisobit popaleniny nebo jina zdravotii rizika.

3.3.c - Poloha dalkového ovladace
= Dalkovy ovladaé udrZujte v poloze, ze kiteré miliZe signal dosahnout pfijimaée (29) zafizeni (maximalni
vzdalenost cca 8 metrl - s nabitymi bateriemi). Vyskyt piekaZek (nabytek, zavésy, stény atd.) mezi
dalkovym ovladaem a spotfebi¢em sniZzuje dosah dalkového ovladade.
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34 -

POUZITi SPOTREBICE

Spotiebit se uvadi do chodu nasledovné.

Aby nedoslo k poskozeni kompresoru, je kaZdé jeho spusténi vzhledem k posiednimu
vypnutf o 3 minuty opoZdéno.

3.4.a - Piedbézné Gkony

i *  Umistéte spotfebic¢ na stabilni povrch, ktery neni naklonény, alespoii 30 cm od zdi,

nebo jiného pfipadného pfedmétu, aby byla zajisténa spravna cirkulace vzduchu.
Umistéte jej na vodéodolny povrch, protoZe jakakoliv prosakujici voda by mohia
poskodit nabytek nebo podliahu.

*  Nepokiadejte spotfebic pfimo na koberce, rucniky, pfikryvky ani jiné savé povrchy.
« VloZte zastrcku do zasuvky; spotfebic ,pipne” a na displeji se zobrazi ikona (I) a

okolni teplota ve °C.

Pred elektrickympfipojenim spotfebice se ujistéte, Ze tidaje na Stitku odpovidaji hodnotam
elektrické rozvodne sité.

3.4.b - Zapnuti/vypnuti spotirebice

a.

3.6 -

3.7 -

Spotfebié |ze kratkodobé& zapnout nebo vypnout stisknutim B1 na dalkovém ovladaéi, nebo SW1 na
ovladacim panelu (v pfipadé delsiho nepouZivani spotfebiée je nutné ho deaktivovat vytaZenim zastréky
Ze zasuvky).

. Vypnuti spotfebiée je signalizovano rozsvicenim pfislusné kontrolky L2.
. Nyni znovu stisknéte B1 na dalkovém ovladaéi (nebo SW1 na ovladacim panelu), abyste obnovili dfive

zvolené funkce.
Kdyz je spotfebi€ vypnuty, viechny éasovade se vynuluji.

REZIM VENTILACE (FAN)

. Pfi pouZiti tohoto reZzimu spotfebi nijak neovliviiuje teplotu ani vihkost vzduchu v mistnosti, ale pouze

zajistuje jeho cirkulaci.

. Tento rezim Ize zvolit stisknutim B3, nebo SW2, dokud se na displeji ovladaciho panelu nezobrazi pouze

symbol ventilatoru (&), zatimco na displeji dalkového ovladaée se zobrazi symbol D6.

.V tomto provoznim reZzimu je vnitfni ventilator stale zapnuty a stisknutim pfislusného tlagitka B3 (symbol

D7 na dalkovém ovladagi) lze kdykoliv zvolit jeho poZadovanou rychlost (pouze z dalkového oviadade).

REZIM OCHLAZOVANI (COOL)

. Prostfednictvim tohoto re2imu spotfebié odvlihéuje a ochlazuje okolni vzduch.

Tento re2im lze zvolit stisknutim B2, nebo SW2, dokud se jak na dalkovém ovladaéi, tak na displeji
ovladaciho panelu nezobrazi pouze symbol ochlazovani (g / D3).

. Vnitfniventilator je vzdy zapnuty na automatickou rychlost, nebo na zvolenou rychlost (pouze z dalkového

ovladage).

. Hodnotu teploty (Nastavena teplota) Ize nastavit od 17 do 30 °C (od 62 do 86 °F, pokud je k dispozici) v

intervalech po 1 °"C pomoci B11, nebo SW3/5W4. Pfisludna hodnota se zobrazi na dalkovém ovladagii
na mistnim displeji.

. Potfech minutach {(maximalné) od aktivovanitohoto provozniho rezimu se spusti kompresor a spotiebié

zatne ochlazovat vzduch.

REZIM ODVLHCOVANI (DRY)

. Tento reZim lze zvolit stisknutim B2, nebo SW2, dokud se jak na dalkovém ovladaéi, tak na displeji

ovladaciho panelu nezobrazi pouze symbol odvihéovani (4 / D4).
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. Tento rezim je podobny reZimu ochlazovani kromé toho, 2e:
volba rychlosti ventilatoru neni aktivni (Nastavena teplota) a je nastavena na hodnotu ,Tamb® {okolni
teplota).
.V reZimu pouhého odvlh&ovani je moZné spotiebié aktivovat pouze s pfipojenou hadici pro odvod
kondenzatu (12) a bez ohebné trubky pro odvod vzduchu.

3.8 - AUTOMATICKY REZIM (Automaticky)

. Tento rezim lze zvolit stisknutim B2, nebo SW2 tak, aby se na dalkovém ovladadi zobrazil symbol
automatického rezimu (AUTO/D2).

. V tomto reZimu se funkce OCHLAZOVANI a VENTILATOR zvoli automaticky podle okolni teploty, ktera
je plynule regulovana, aby bylo dosazeno optimalniho komfortu v klimatizované mistnosti.

3.9 - NOCNi PROVOZ

=2

j= N o]

3.10

a
b

. Tento rezim lze zvolit pouze z dalkového ovladage stisknutim tlagitka B4. Na displeji se objevi symbol
D11; tento rezim lze pouzit pouze v kombinaci s reZimem ochlazovani a automatickym reZimem.

. Kdyz je aktivovan tento rezim, automaticky se otaéi vnitfni ventilator a nastavena pokojova teplota se
automaticky zvysi o 1 °C po 1/2 hodiné a o dal$i 1 °C po dalsi 1/2 hodiné {po¢inaje aktivovanim funkce
a naslednou Gpravou Nastavené teploty).

. Po 7 hodinach se automaticky obnovi plivodni teplota.

. Kdyz se zméni nastavena teplota pomoci dalkového ovladace, nebo kdyZz je spotfebi¢ uveden do
pohotovostniho rezimu, nebo kdyz je odpojeno napajeni, noéni provoz je deaktivovan.

. Funkce se deaktivuje opakovanym stisknutim tlagitka B4.

-REZIM CASOVACE
. Tento rezim umoziuje naprogramovat zapnuti nebo vypnuti spotrebice.
. Cas prodlevy |ze nastavit pomoci dalkového ovladade.

3.10.a - Naprogramované zapnuti

oo

Zvolteprovoznirezim,poZadovanouteplotu arychlostventilatoru, na kierou se spotfebié pfinaprogramovaném
spusténi ma aktivovat.

Stisknutim B9 nastavte pozadovanou prodlevu {od 0,5 do 24 hodin), po jejiz uplynuti se spotfebié zapne
(poginaje potvrzenim hodnoty v ¢asovati).

Pokud do 5 sekund nestisknete Zadneé tlacitko, funkce nastaveni ¢asovade se automaticky ukonéi.

. Po uplynuti nastaveného ¢asu se spotfebié¢ spusti s poslednim zvolenym nastavenim.

Chcete-li odlozené spusténi zrusit, stisknéte znovu tlagitko B9, dokud nebude hodnota nastavena na 0.
. Kdyz je ¢asovat aktivni, aktivuje se na zafizeni symbol S2 a na dalkovem ovladaéi symbol D14.

3.10.b - Naprogramované vypnuti

a.

3.1

CS-16

Kdyz je spotfebi¢ v jakémkoli provoznim rezimu, stisknutim B9 nastavte poZzadovanou prodlevu (od 0,5
do 24 hodin), po jejiz uplynuti se spotfebié vypne {potinaje potvrzenim hodnoty v €asovadci).

Kazdym dalsim stisknutim tladitka B8 se prodleva zvysi o 1 hodinu.

. Pokud do 5 sekund nestisknete zadné tlagitko, funkce nastaveni éasovace se automaticky ukonéi. Po
uplynuti nastavené doby se pfistroj vypne.

Chcete-li opozdéné vypnuti zrusit, stisknéte znovu tlac¢itko B8, dokud nebude hodnota nastavena na 0.
. Kdyz je ¢asovat aktivni, aktivuje se na zafizeni symbol S2 a na dalkovem ovlada&i symbol D13.

-NASTAVENI MERNE JEDNOTKY TEPLOTY

Soucasnym stisknutim tlagitek SW3 a SW4 na 3 sekundy lze zmé&nit mérnou jednotku teploty zobrazenou
na displeji spotfebiée ze stupfii CELSIA (° C) na stupn& FAHRENHEITA (° F) a naopak.
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3.12

- DALSI FUNKCE

3.12.a - Funkce FOLLOW ME

Tuto funkci Ize aktivovat pouze pomoci dalkového oviadace.
V reZimech Odvlhéovani (DRY) a Pouze ventilace (FAN) tato funkce neni k dispozici.

Je-li tato funkce aktivovana, funguje dalkovy ovladag jako termostat.

a.
b.

KdyZ je spotfebié v chodu, stisknéte na dalkovém ovladaéi tladitko ,FOLLOW ME".

Pfesufite se s dalkovym ovladaéem na jiné misto v mistnosti, nez kde je spotfebi& umistén {maximalni
vzdalenost 7+8 metr(l), nasmérujte jej k nému a ujistéte se, 2e mezi ovladaéem a spotfebifem nejsou
Zzadné prekazky.

. Nastavte poZadovanou teplotu na dalkovém ovladaéi; spotfebié bude v chodu, dokud teplota v misté, kde

je dalkovy ovladaé umistén, nedosahne na ném nastavené hodnoty.

. Dalkovy ovladag vysle do spotfebiée signal, a pokud neobdrzi odpovéd do maximalné 7 minut, funkce se

deaktivuje.

. Tuto funkci vypnete stisknutim tlaéitka ,FOLLOW ME" na dalkovém ovladaéi, nebo vypnutim spotfebige.

3.12.b - Funkce Shorcut

a.

Tuto funkci Ize aktivovat pouze pomoci dalkového ovladace.

KdyZ spotiebit b&2iv nékterém zreZimd a na dalkovém ovladadi dojde ke stisknutitladitka , SHORTCUT",
spotiebi€ se uvede pfimo do reZimu ,AUTO" s teplotou nastavenou na 26 °C (80 °F).

3.12.c - Opetovné automatické spusteni

a.

4 - UDRZBA A CISTENI

Pokud se spotfebi& vypne z diivodu vypadku proudu, po obnoveni proudu se automaticky opétovné spusti
s pfedchozim nastavenim.

Pred provedenim jakékoli tdrzby a cisténi se vidy ujistéte, |
Ze jste vytahli napdjeci zastrcku ze sitové zasuvky.
Pri vyjimant filtru se nedotykejte kovovych ¢astf spotfebice.
Nebezpeci poranéni ostrymi kovovymi hranami.

.

K cisténi vnitfnich ¢asti klimatizace nepouZivejte vodu.
Voda miiZe poskodit izolaci s rizikem trazu elektrickym proudem.

4.1- CISTENI
4.1.a - Cisténi spotrebice a dalkového ovladace

a.
b.

K Cisténi spotfebite a dalkového ovladade pouzivejte suchy hadfik.
Pokud je spotfebi& velmi zne&istény, mi2ete k &isténi pou2it hadfik navihéeny studenou vodou.

K cisténi spotfebice nepouZivejte chemicky oSetfeny ani antistaticky hadfik.

NepouZivejte benzin, fedidlo, lestici pastu ani podobna rozpoustéd|a.
Tyto produkty mohou zpisobit prasknuti, nebo deformaci plastového povrchu.

e
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4.1.b - Cidténi saciho filtru
Aby byla zajisténa 0&inna vnitini filtrace vzduchu a vase klimatiza¢ni zafizeni dobfe fungovalo, je nezbytné
vzduchovy filtr {obr. 20) pravidelné &istit.
Nutnost provést tuto dilezitou (dr2bu je signalizovana po pfislusné dobé provozu zobrazenim kédu alarmu
Fi na displeji ovladaciho panelu.
a. Vypnéte klimatizaci a poté z ni vyjméte filtr, jak je znazoméno na obrazku 20.
b. Filtr je nutné omyt proudem vody namifenym opaénym smérem, nez ve kterém se hromadi prach.
c. V pFipadé zvlast obti2né odstranitelnych neéistot (napf. mastnoty nebo jinych druhl usazenin) je nutné
nejprve filtr ponofit do roztoku vody a neutralniho saponatu.
d. Pred opétovnym vloZenim filtru s nim zatfeste, abyste odstranili vodu nahromadénou béhem &isténi.

@ Pokud je fiftr (23) poskozeny, vyméiite ho.

e. Ujistéte se, Ze je filtr (23) apIné& suchy.
f. Umistéte filtr (23) spravné na své misto.
0. Vysajte z mfizky pfipadné chuchvalce prachu (obr. 21).

NepouZivejte spotiebic bez filtru (23).

4.1.c - Doporuceni pro isporu energie

Zde je nékolik jednoduchych doporu&eni, jak snizit spotfebu:

* VZdy a neustale udrZuijte filtry Gisté (viz kapitola Udr2ba a &isténi).

* Dvefe a okna mistnosti, které maji byt klimatizovany, méjte zaviené.

* Vyvarujte se toho, aby do mistnosti volné& pronikaly slune&ni paprsky (doporuéuje se pouzit zavésy, nebo
zatahnout vnéjsi rolety, nebo Zaluzie).

* Neblokujte proudéni vzduchu do/ze spotiebice; tim by kromé neoptimalniho provozu doslo k ohroZeni jeho
spravného fungovani a mohlo by dojit k jeho nenavratnému poskozeni.

4.2 - UDRZBA
Pokud neplanujete spotfebié deldi dobu pouzivat, provedte nasledujici Ukony:
. Aktivujte na nékolik hodin (asi 1+2 hodiny) reZim pouze ventilator za i¢elem vysuseni vnititku spotfebice.
. Vypnéte klimatizaci a odpojte napajeni.
. Vyéistéte vzduchowvy filtr.
. Zcela vypustte kondenzovanou vodu.
. Vyjméte baterie z dalkového ovladace.

o0 T

Kontroly pfed opé&tovnym spusténim klimatizace:
a. Po delsi dobé& neéinnosti klimatizace vy&istéte filtry.
b. Zkontrolujte, zda neniucpany pfivod nebo odvod vzduchu (zejmeéna po dlouhé dobé neéinnosti klimatizace).

4.2.a - Vypousténi kondenzatu
Kdy2 kondenzovana voda ve spodni nadobé& dosahne pfedem stanovené Urovné, pfistroj pipne.
V tomto pfipadé:
a. Odpojte zastréku z elektrické zasuvky.
b. Opatrné pifemistéte spotiebit do vhodné polohy, abyste mohli voduvyprazdnit.
c. Odstrante vypoustéci zatku (24) a pryZzovou krytku {24a) (obr. 22}.

@ Ujistéte se, Zejste vypoustéci zatku (24) spravné zasroubovali,
aby se zabranilo Gnitku vody.
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d. Nechte vytéct véechnu vodu.
e. Vratte pryZovou krytku (24a) na své misto a zagroubujte vypoustéci zatku (24) (obr. 23).
f. Vlozte zastréku do sifové zasuvky.

@ Pokud se chyba opakuje, obratte se na technicky servis.

4.2.b - Chyboveé kody
B&hem provozu spotiebite mize dojitk porucham, v disledku kterych dojde kjeho vypnuti. Vtéchto pfipadech
se na ovladacim panelu zobrazi chybove kody.

* P1 Spodni nadoba je plna.

* Fi Vy€isténi filtru.

*E1+E2 «E3 = E4

V téchto pfipadech:

a. odpojte spotfebi od elekifiny

b. poékejte nékolik minut

c. vloZte zastréku do sitové zasuvky
d. opétovné spotfebit zapnéte.

@ Pokud problém pretrvava a chybovy kéd nezmizi, odpojte spotfebit a kontakiujte technicky servis.

5 - TECHNICKE UDAJE

Technické Gdaje naleznete na typovém stitku pfipevn&ném na vyrobek {obr 2).

+ Rozméry (D x Sx V) 3453 703 x 355 mm

* Hmotnost (bez obalu) 24 kg

* Maximalni provozni teploty pfi

. . DB35°C-WB24°C*/DB43°C-WB32°C*™
ochlazovani

+ Minimalni provozni teploty pfi

. 17 °C*/ 16 “C*
ochlazovani

* Okolni tepl. uvnitf
** Okalni tepl. venlku

6 - ELEKTRICKE SCHEMA

Elektrické schéma je znazoméno na obrazku 24.
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7 - POTIZE A MOZN

r g

~

w r

A RESENI

PORUCHA

Klimatizace nefunguje.

PRICINA

Doslo kwypadky proudu.
Zastrika je odpojena ze zasuvky.
Je zapnuty Casovad

.‘

CO JE TREBA UDELAT?

Potkat.
WIoZit zastriku do zasuvky.
Deaktivovat Casovad

Klimatizace funguje pouze kratkou dobu.

MNastavenateplota témér odpovida okol-
ni teploté v mistnosti.

Ma pfivodu sani wenkovniho wzduchu
Jsou plekazhy.

SniZit nastavenou teploty.
Odstranit pfekazky.

Fontaktovat technicky servis.

Flimatizace Tunguje, ale neochlazl]e
Mmistnost.

Je otevfene okno.

W mistnosti je zapnut néjaky zdroj tepla
thofak, lampy atd), nebo je v ni mnoho
lici.

Mastavena teplota je piilis wysoka.
Wykon klimatizace neni whodny pro
podminkey v mistnosti, nebo jeji velikost.

Zavfit okno
Odstranit zdroje tepla.

SniZit nastavenou teplotu .

Pfi pfemistovani
kimatizace witéka voda.

Klimatizaini zafizeni je naklonéne nebo
leZi na zemi.

Pfed pfemisténim zafizeni z négj wy-
prazdnitvodu odstranénim uzavéru (obr.
2,.C.4).

Klimatizace se wypnula, nereaguje na
stisknuti tlacitek na dalkovém ovladadi
ani ovladacim panelu a na displeji ovla-
daciho panely klika signal alarmu ,E1".

Odpaojit zastriky ze zasuvky
Fontaktovat technicky servis

Klimatizace se wypnula, nereaguje na
stisknuti tlacitek na dalkovem ovladaci
ani ovladacim panelu a na displeji ovla-
daciho panely blika signal alarmu ,E2".

Odpaojit zastrikuy ze zasuvky
Wontaktovat technicky servis

Klimatizace se wypnula, nereaguje na
stisknuti tlacitek na dalkovém ovladadi
ani ovladacim panelu a na displeji ovla-
daciho panely klika signal alarmu ,E4".

Odpaojit zastriky ze zasuvky
Kontaktovat technicky servis

Klimatizace se wypnula, nereaguje na
stisknuti tlacitek na dalkovem ovladaci
ani ovladacim panelu a na displeji ovla-
daciho panely blika signal alarmu P17,

W klimatizaci doslo k piiliSnemu nahro-
madéni vody

Odpaojit zastrikuy ze zasuvky

Wypustit Ze zafizeni vodu odstranénim
uzavéry (obr. 2, ¢ 4).Pokud k tomuto
alarmu dochazi pfilig Casto, obratte se

na technicky servis.

e Wredimu ochlazovani aninotnim & auto- |+ Okolni teplota je pfilis nizka +  Klimatizace funguje
matickém rezimu nelze zvolit minimalni normalné
rychlost.
L 7

Nepokousejte se zafizeni opravit sami.

Pokud se problém nevyfesi obrattese na mistniho prodejce, nebo na nejblizsipoprodejniservis. Poskytnéte
podrobné informace o poruse a modelu zafizeni.
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INKOCTPALI
IntocTpadii 3ibpaHi Ha NepLin Ta OCTaHHIN CTOPIHKaX IHCTPYKUIT

0 - NONEPEAXEHHA

0.1- 3ArAlibHA IHOOPMALIA
MepLu 3a BCE XO4EMO NMOASKYBATH BaM 3a Te, LUO BU BUPILLMNK BiAAaTW nepesary npunagy
HaLLoro BUPOBHULTBA.

0.2- CHMMBOJIA
CvMBONW, HaBeAEHI y UbOMY PO3AINY, 403BONAI0TL LUBMAKO | OAHO3HAYHO HaaaTv iHGop Mauiio,
HeobXiAHY ANA NpaBUbHOT0 BUKOPUCTaHHA npunagy B 6e3neqHux yMoBax.

0.2.1 - 3actocoBaHi nikTorpamm

Brasye Ha Te, L0 Len AOKYMEHT Cij, YBaXHO NPOMUTATH Nepe YCTaHOBKOK Ta/abo
BUKOPUCTAHHA M NpUnagy.

LD

Bkasye Ha Te, LU0 Lieil AOKYMEHT CRif YBE&XKHO NpouMTaT! Nepes obCnyroByBaHHs
Ta/abo OUMLLIEHHSIM Npunagy.

Bragzye Ha Te, LU0 B HajaHuxX AofaTKax MOKe MICTUTUCA J04aTkoBa iHpopMaLis.

Brasye Ha Te, WO iHopMaLlis AOCTYNHA B IHCTPYKUIT KopucTyBaya abo iHCTPyKUIA 3
YCTaH OBKN.

Brasye Ha Te, 4o o6CnyroByloumii nepcoHan NoBMHEH NpawioBaT 3 NpUnaaom
BiANOBIAHO A0 IHCTPYKLii 3 YCTAHOBKM.

BKaGYG Ha Te, WO npunag BUKOPUCTOBYE nerko3aiMUCTUIA XonojoareHr. HKLL[O
XornoaoareHT BUTIKAe Ta KOHTaKTYe 3 30BHILLHIM AKEPETTOM 3aMaHHs, ICHYS PU3WK

CH
=
& |
A
A

Bkasye BIANOBIAHOMY NEPCOHaMY Ha Te, WO OnUCaHa onepaLis CTaHOBUTL PU3MK
YPaXKeHHs eneKTPUYHUM CTPYMOM, SIKLLO BOH@ HE BUKOHYETHCA 3 AOTPUMAHHAM
NpaBun TEXHIKN beaneku.

Brasye BiANOBiAHOMY NepcoHany Ha Te, Lo onucaHa onepavf CTaHOBUTb PUIMK
OTPUMEHHSA Di3NYHOI LLKOA W, AKLLIO BOHA HE BUKOHYETLCH 3 A0TPMMaHHAM NpaBun
TEXHiKW Desneku.

Brasye BiANoBiAHOMY nepcoHany Ha Te, Lo onucaHa onepavjs CTaHOBUTb PU3MK
OTPUM&HHS OMiKiB MPW KOHTEKTI 3 BUCOKOTEMNEPATYPHUMM KOMMOHEHTaMM, SKLLO
BOH& HE BUKOHYETBCA 3 LOTPUMAHHAM Npasun TexHIKK 6esnekn.

Maparpad, Ak Nepedye Lel CUMBON, MICTAT [Jy3He BEHNUBY iHG OpMaLI Ta BKa3IBKM, 30KPemMa LW o0 Deaneku.
HeBMKOHAHHA MOe NPMIBECTH 00

[@’ - pW3nky N\ Gesneky oneparopis

BTPaTY rapaHTil

BIAMOBH BMPOBHKKA BIJ BIANCBINANEHOCTI.

@ Mo3Havae nii, Ak KATEropMYHO 3a00P0HEHO PODKTH .

@ MoBig ornAe BIGNOBIAHKA NepcoHan, Wo 3a00poHAETECA HAKDHBATH NpKUNnan, Wob 3anobirmi neperpisaHHi,
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0.3 - 3ATANIBHA IHPOPMALIA

’

.

na YAC BUKOPUCTAHHA ENEKTPUMHOrO OBNAOHAHHA 3ABXAW Chij )
AOTPUMYBATUCA OCHOBHUX 3AXOAIB BE3NEKK, WOE 3MEHLWTU PUSUK NOXEXI,
YPAXXEHHA ENEKTPUYHUM CTPYMOM TA TPABM, 30KPEMA: )
7 ™
@ o6 3anobirt1 nowkomKeHHIO KOMNPecopa, KOXeH 3anycK Bi AKNaAacTbCA Ha 3
L XBUMNWHU BIANOBIAHO A0 OCTaHHLOTO BUMKHEHHSI. )

="

I

1.

w

10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

AokymeHT 3axuileHO BiANOBIAHO A0 3aKOHY i3 3a00pOHOI0 Ha BiATBOpPeHHA abo nepe-
Aavy TpeTiM ocobam Ge3 ABHoro Aossony Komnatil OLIMPIA SPLENDID. Mpunaawn mo-
XY Tb OHOBMIOBATUCSA, TOMY AeAKi AeTani BiApI3HAIOTbCA Bif NokasaHuX, 6e3 WKoaw And
MOACHEHb, WO MICTATbCA B L€T iHCTPYKLI.

YBaxHO npounTanTe L0 iHCTPYKUil, nepw HiX npuctynatn go OyAb-akoi onepauil
(ycTaHoBKKM, 00cnyroByBaHHS, BUKOPUCTaHHA) i cyBOpO AOTPUMYWTeChL TOTO, L0 ONU-
CaHO B OKpeMMX po3jinax.

PetenbHo 36epiranTe uio Spolypy AnA noaganblMX KOHCYNbTaLin.

Micna BuaaneHHa ynakoBLi, NepekoHaTucA B LinicHOCTI Npunagy;: eneMeHTH YyNakoBKA
He MOXHa 3anuwati B AOCTYNHOMY ANA AiTen Micui, OcKinbKW BOHU € NOTeHLiMHUMK
Axepenamu HebGe3neku.

BUFPOBHWK HE HECE BIANOBIAANBHOCTI 3A 3BUTKWU, 3ABAAHI OCOBAM ABO PE-
YAM, WO BUHUKAIOTE B PE3YNBLTATI HEQOTPUMAHHA NPABKN, WO MICTATCA ¥
LIEN IHCTPYKUII.

BupoOHuK 3anuwae 3a cobolo npaBo B Oyab-AKUA Yac BHOCHUTK 3MiHW y ¢BOI mMogeni
6e3 KapaMHaNbHUX 3MiH XapaKTeépUCTHK, ONMCaHUX B L€l IHCTPYKLUI,

TexHiyHe 00cnyroByBaHHsA 0bnagHaHHA Ans KOHAWLIOHYBaHHA NMOBITPA MOxe OyTH Hebes-
ME4YHNM, LK NPUNaZ MiCTUTb XONOA0EreHT MiJl TMCKOM i eNeKTPUYHI KOMMOHEHTM Nif Ha-
npyroto. Tomy Oyab-ski onepaLlii 3 TexHIYHOTO 00CNYTOBYBaHHS (38 BUHATKOM OYMILIEHHS
(pinbTpiB) NOBMHHI BUKOHYBATMCA NLLE aBTOpW30BaHNM Ta KBanidikoBaHUM NepcoHanom.
YctaHoBKa, BUKOHaHa 3a MeamMn nonepemkeHb, HaBeleHUX ¥ L€l IHCTPYKLUIl, | BUKOpU-
cTaHHA 3a MeXamMu BcTaHOBMNeHUX TemMneparyp Npu3BeAe 40 BTpaTy rapaHTil.
3BUYaiiHe TexHiYHe 00cryroByBaHHA QinbTPIB, 3aranbHe 30BHILUHE 04ULLIEHHA MOXKE BUKOHY-
BaTH KOPUCTYBau, OCKiNbki Ui onepauii He nepeabdadatotb cknagHux abo HebesneyHux Aii.
Mig yac MoHT @Ky Ta Nig Yac OyAL-AKNX OnepaLin 3 TexHIYHOro 0fcnyroByBaHHs HeobXiaHO
AOTPUMYBaTUCS 3aN00IKHNX 3aX0AIB, 3a3HAYEHVX Y L€l IHCTPYKLT Ta Ha eTMKeTKax, Npu-
KpinneHux ycepeauHi abo Ha npunagi, a Takok BXWBATN BCiX 3anobixHMX 3axo4iB, 3anpo-
MOHOBaHWX 3A0POBUM ITIY3A0M i AiI04UMU NpaBUNamMK be3rnexn B MicLli BUKOPUCTaHHS.
Mpn 3aMiHi KOMMOHEHTIB BUKOPUCTOBYBATH TiNbKM opuriHanbHi 3an4actHu OLIMPIA
SPLENDID.

Ao npunag He BUKOPWUCT OBYBaBCA NPOTAroM TpuBanoro nepiogy abo HixTo He ne-
pebyBac y NpuMilleHHi 3 KOHAULiOHepOM, WOoO YHUKHYTH HellacHUX BUNaAKiB, bakaHo
BUMKHYTU JAXePerio XMBMeHHS.

He BukopucToBYy#Te piaki abo iaki MUIoui 3ac06M ANA YMLEHHA Npunaay, He po3Gpus-
KyuTe BOAY YW iHWI PiAMHA Ha NPUNag, ocKiNbKA BOHW MOX(Y Tb MOWKOAUTY NNAacTUKOBI
KOMMOHEeHTH ab0 HaBiTb CNIPUYUHUTH YPaXKeHHSA eNeKT PUYHUM CTPYMOM.

He mounTK BHYTpIiWHIN 6NOK i NyNbLT AUCTaHLiIMHOTO KepyBaHHA.

Moxe Npu3BecTU A0 KOPOTKOIro 3aMUKaHHA abo Noexi.

Y pasi BUHMKHEeHHA aHomaniny poboTi (Hanpuknaa: NoABN aHOMarbHUX WYMIB, Herpy-
€MHOTO 3anaxy, AUMY, HeHOpMarnbHOTo NiABULLEHHA TeMneparTypu, Ancrnepcii enekTpo-
eHeprii TOWWO) HeranHo BUMKHITb Npunaj i BUAMITb BUNKY 3 po3eTkn. [inA peMOHTY He-
00xigHo 3BepTaTUcA NULLE A0 LeHTPiB 00cnyroByBaHHS, aBTOPU30BaHNUX BUPOOHUKOM,
Ta BUMaraT¥ BUKOPUCTaHHA OpUriHanbHUX 3an4acTuH. HeaorpumaHHA BULLeBKa3aHo-
ro MoXke MNOCTaBWTK N 3arpo3y 0e3neKky Npunagy.

He 3anuwaru npunag y po6o4omy pexumi NpoTAroM A0Broro Yacy, AKWo y NpUMiLLeHHi
BUCOKWUI piBeHb BOMOMM Yu BigunHeHo aBepi abo BikHa.
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Bonora moxe KoHaeHcyBaTHCA | HAMOYMTK abo NoLWKoOAUT U MeOni.
He Bia’eaHyBaTh BUNKY XMBNeHHA Nig yac podoTn. PU3nK noxexi abo ypaxeHHA enekx-
TPU4HUM CTPYMOM.

. He po3miwysartu Ha npunagi Baxki abo rapayi npeameTu.

Mepea nigknioveHHAM NpUnagy Ao eneKT pUKK NepeKoHaTucA, Wo AaHi Ha Tabnuyui sia-
noBigalTb AaHUM eneKkTpu4HOI Mepexi. PozeTka noBMHHa OyTH 3a3emneHa. ETUKeTka
(20) posmiweHa Ha 6okax npunagy (Puc. 2).

YcTaHOBMTH NpUNag BiaNOBIAHO A0 IHCTPYKL i BUpoOHUKa. HenpaBunbHa ycTaHOBKa MOXe
3aBAaTH WKOAW NlosM, TBapUHaM abo peyam, 3a o BUPOGHNUK He Hece BiANOBIAaNbHOCTI.
Y pasi HeCyMiCHOCTI Mk PO3ETKOLO Ta BUIKOIO Npunaay, 3MIHUTN PO3€TKY Ha iHWY BiAnosig-
HOTO TUMy 3@ J0MOMOTOH0 NPOdhecinHO KBari (ikoBaHOro NepcoHany, KU NepeKoHaETbes,
Lo CeKLisA Kaberto po3eTkM BiAMOBIAAE NOTYXHOCTI, AKY CNOXMBaE Npunag. 3aranom, He
PEeKOMEHAYETLCA BUKOPUCTAT M NepexiaHKI Ta/abo NoaoekyBaYi; AKWO IX BUKOPMCTaHHA
€ CYTTEBMM, BOHW MOBWHHI BIANOBIAATM YYHHWUM CTaHAapTam be3neku, a IX NOTYXHICTb
CTPyMy (A) He NOBMHHA OYTU MEHLLIOHO HiXk MaKCUMarbHa NOTYXHICTb Npunagy.

Lien npunaa He npusHayeHUn Ans poboTu 3a A0MOMOro0 30BHILIHLOIO TauMepa a6o
OKpPeMOi CUCTEeMM AUCTaHLINHOTO KepyBaHHS.

3aBxAW BUKOPUCTOBYBATU NpUNag nuiue y BepTUkansHOMY NonoXeHHi.

Hi B KoMy pasi He 3akpuBaliTe pewwiTku BXoAY Ta BUMYcKy MOBITps.

He BBOAUTU CTOPOHHI NpeAMeTH B pelliTKM BXOAY Ta BUMYCKY NOBITpA, OCKINbKU iCHyE
PU3UK YPaKeHHA eNeKTPUYHUM CTPYMOM, NOXeXi abo NowKogMeHHA Npunagy.

He BuKopucTOBYBaTH NpUNag:

- MOKpUMK ab0 BONOTMMU PyKamMHK;

- BOCOHIX.

. He tarHyti 3a wHyp abo cam npunag, wob BUAHATA BUIKY 3 PO3ETKA,

. He BUKopucTOBYBaTH NpMUnag nig npAMUMN COHAYHUMM NPOMeHAMM abo NodnNu3y axe-
pen Tenna, TakMx AK iy, pagiarop ato obirpisay (Puc.3)

. He BHKopHcTOByﬁTe BUpi6 noGnu3y rasosux npunagis (Puc.3)
. 3aBiAM po3MilLyBaTV NPUNaZ Ha CTiNKiN Ta PiBHIN NOBEPXHI.
. 3anuwuTh NpuHanmHi 50 cM BinbHOro Npoctopy 3 6oKiB i No3ady npunagy Ta npu-

HalnmHi 50 cm BinbHoOro npocropy Hag npunagom (Puc. 1).

. He po3miwysaru npunag nodnusy enekTpuyHoi posetku (Puc.4)
. Po3erka noBuHHa 6YTU NerkoA ocTynHO, o6 B eKCTpeHin cutyauil MoxHa 6yno nerko

BUMHATY 3 Hel BUIIKY.

. He Gpatu BUNKy MOKPUMM pYKaMU.

. He 3nMHaTK, He cKpy4yBaTH, He TATHYTH | He NOWKOAXKYBaTU Kabenb XUBNEeHHA.

. He posmiwyBaTh WHYP XMBNEHHA Nij KMIMMKaMK, KoBapaMu abo HanpaBnAYHUMM.
Po3miwyBaru kabenb aaneko Bij NpoxoAis, WO YHUKHYTH CNOTHUKAHHA.

Bin’eaHaru kabenb, AKWO NpUNag He BAKOPUCTOBYETLCA NPOTArOM TPUBAnNoro nepioay
Yacy Ta/a00 KOnu HiKOro Hemae BAOMA.

. He BukopuctoByBaTh Npunag y 3aHaaTo BOMOrMX MpUMilLleHHAX (Hanpuknaga: BaHHa

KiMHaTa, KyXHA TOLLO).

. He BrKopucTOBYBaTH NpUnNag Ha BigKpUTOMY NOBITPi a60 Ha BONOrMX NoBepXHAX. YHU-

KaTh po3nNuBaHHA pigMHKU Ha Npunag. He BUKOpUCTOBYBaTH NpuUnag Nobnusy pakoBuH
abo KpaHiB.

He 3aHypioBaTu Npunag Boay Yy iHWi piguHu.

NpoTupatk Npunag BONoroto raH4ipKolo; He BUKOPUCTOBYWUTe abpa3uBHi NpoayKTu abo
matepianu. ina ounweHHa hinkTpiB AMBUTUCA BIANOBIAHMK Naparpad.
HannowmupeHilwow NpU4NHOIO NeperpiBy € HakonuyeHHA nuny abo BopciB y npunagi.
PerynapHo Buaanatv Ui Hakonu4yeHHA, BUMUKaIOYK NpUnag 3 po3eTkU Ta ovuLLalodn
pewiTKN NMNOCOCOM.

He BuKopucTOBYBaTH NpUNag y cepeaosuLiax i3 3Ha4YHUMK Nepenagamu Temneparypu,
OCKiNbKN BCepeaMHi HbOoro Moe yTBOpIOBaTUCA KOHA eHear.

YcTaHOBUTU NpUNaj Ha BiacTaHi WoHauMeHIle 2 MeTPU Bij| iHWWUX eneKTPOHHUX Npu-
CTpoiB (Tenesi3opa, pagio, kommoTepa, DVD-nnecpa Towo), Wod yHUKHYTU NepeLuKoa
(Puc.6).

He BuKopucTOBYTE NpUnag, AKWO KIMHATY HeloAaBHO 0GPOGUIM ra30BUM IHCEKTULU-
AomM abo B NPUCYTHOCTI 3ananeHnx NaxoLis, XiMiyHUX napis abo MacnNAHMX 3anuLIKiB.
He BukopucToByBaTH Npunag 6e3 npaBUNbLHO BETaHOBNEHUX hinbTpiB.
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47. QemoHTtax, pemoHT abo nepeodnagHaHHA HeaBTOPHU30BaHOID 0CO0 0K MOXe NMPU3BECTH
A0 CEPHO3HUX MOLLIKOAMKEHb.

48. He BukopucTOBYBaTM NpUnaj y pasi HecnpaBHOCTI a0 HecnpaBHOCTI, AKWo kabenb
41 BUIKa MOWKOMNEHI, AKILO NPUNag Bras Yy 6YB NOWKOANKEHNA GYAb-AKIUM YUHOM.
BumKkHyTU Npunas, BUAANWUTA BUINIKY 3 PO3€TKU Ta BiaAarn HOro Ha nepesipKy npodpe-
cifiHO KBanicikoBaHOMY NnepcoHany.

49. He po3duparu Ta He 3MiHIOBaTK Npunag.

50. CamocTinHO peMOHTYBaTW Npunag Hag3BU4anHo HeGe3neyHo.

51. Y pasi BupilweHHA Ginblie He BUKOPUCTOBYBATU MPUNa Takoro TUMY, peKoMeHAYEMO
BUBECTH MOro 3 nagy, nepepisaBlun WHYP XUBNEHHS, rnonepeiHbL0 BUMHABLLN BUNKY
3 po3eTKU. TakoK peKOMeHAYETLCA 3HEIWKOAUTH Ti YacTUHU Npunagy, AKi MOXYTb ¢Ta-
HOBUTU Hebe3neky, ocoGNMBO ANA AiTel, AKi MOXYTb BUKOPUCTOBYBATH HecrnpaBHWUK
npunag Ana BNacHUX irop.

52. Ana posmopoxyBaHHA Ta YMILEHHA NpUNagy He BMKOPUCTOBYMTE iHLII iIHCTPYMEHTH,
OKpiM peKkoMeHAOBaHNX BUPOOHAKOM.

53. Mpunaa ocHaleHW TepMO3axMCTOM, AKUI 30epirac eneKTPOHHyY NNarty B pa3i neperpi-
BY. AKIWO aKTMBYETbLCA LM MexaHi3M 3axucTy, BUMHATH BUNKY 3 pO3eTKM Ta 3ayekaTu
NoKu Npunaz NoBHICTHO oxonoAUTbeA (NpuHaUMHI 20-30 XBUNKMH), a NoOTiM 3HOB BCTa-
BUTU BUIIKY B PO3eTKy Ta 3anycTUTK Npunag. AKiwo npunag He BMUKAETbCA, BUAHATH
BUINKY 3 PO3€TKN Ta 3B’ A3aTUCA 3 LIEHTPOM 00 cnyroByBaHHS.

54. SANOBIPKHUK: 3.15A/250VAC MoBinsbHe cnpauboByBaHHA.

0.4 - NEPEABAYYBAHE BUKOPWUCTAHHA
* Mpunag cnig BUKOPUCTOBYBATU BUKIIOYHO ANA BUPpOOGHULTBA XONOAHOIO NOBITPA YU ANA
OCYLUEeHHA NOBITPA (3a bakaHHAM) 3 €1MHOIO METOI0 CTBOPEHHA KOMpOPTHOI TeMnepary-
pY HaBKONUILHBOTO cepelloBULL .
¢ Llen npunag npusHayeHUA nNuLle ANA J0MallHLOro abo aHanoriYyHoro BUKOPUCTaHHS.
+ HeHanexHe BMKopUCTaHHA Npunagy 3 6yab-AKMMK MOLWKOMKEHHAMM NtofeH, pevyen abo
TBapuH 3BinbHAc OLIMPIA SPLENDID Big Oyab-akol BianosigansHOCTI.

0.5 - 30HWU PU3NKY

¢ Mpunag He MOXHa BCTAHOBIIOBATHU B cepeOBUILAX 3 HAABHICTIO Nerko3aiMncTUX rasis,
BUGYXOHebe3NeYHUX rasis, y Ayxe BONOMMx cepeaoBuLiax (MpanbHi, Tennuui Towo) abo
B NMpUMiLLleHHAX, e € iHWe odnagHaHHA, AKe reHepye cUNbHe Axepeno Terna, Noonu3y
AXepena conoHoi abo cipyaHol Boaw.

=" HE BukopucToByHTe ras, 6eH3uH abo iHWi nerkosanMucTi piguHn NoGnu3y npunaay.

+ BukopuctoByBaTH nuwe HagaHi KOMMNoHeHTH (auBuTUcA naparpadg 1.1). 3actocyBaHHA
HecTaHAApPTHUX aKcecyapiB MOXe NPU3BeCTH 4,0 BUTIKAHHA BOAW, ypaXeHb eNneKTPUYHUM
CTPYMOM, MOXeN, TpaBM abo NolwkKoaMeHHA MarHa.

<
Lie BUpI6 cnig BUKOPWUCTOBYBATH NUWe BIANOBIAHO A0 cneuudiKkaLlin, 3a3HAYEHUX

Y uiel iHeTpykuii. Byab-Ake BUKOPUCTaHHsA, BiiMiHHE Bifl 3a3Ha4eHOro, Moxe
npu3BecTU A0 CePUO3HUX TPaBM.

BUPOBHWK HE HECE BIANOBIAANBHOCTI 3A 3BUTKWU, SABAAHI OCOBAM
ABO PEYAM, WO BUHUKAIOTE B PESYNBTATI HEAOTPUMAHHA NPABUN, LLO
MICTATCA ¥ UIEI IHCTPYKUIL.

0.6 - NMONEPEAXXEHHA NPO XONOAOAIMEHT N'A3 R290

1. NPUNAQMICTUTL FA3 R290 (BULLIA TOPIOHICTb A3)

2. NPWNAJQ HEOBXIAHO 3BEPIFATH B AOBPE NPOBITPIOBAHOMY NMPUMILLEHHI, MOBEPXHA
AKOro BIANOBIAAE PO3MIPAM, HA QAHWM B IHCTPYKLII BUKOPUCTAHHA NPUNARY.

3. NPWNAQ HEOBXIAHO BCTAHOBI'IIOBATM BUKOPUCTOBYBATW TA 3BEPIFATU B NPUMILLEH-
HI, NNOLLA NIANOru AKOro I'IEPEBMLI.lYEI X M (X =BKA3AHA B TABNWLII).
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KinkkicTb rasy R290 y kr
(BMBUTHCA eTHKETKY 3 BaHWMK Ha | 0,120 ( 0,130 | 0,140 | 0,150 | 0,160 | 0,170 | 0,180 | 0,190 | 0,200 | 0,210 | 0,220
npunagjj
MiHiManLHWH po3Mip NpHMILLIEHHS
AN BUKOPMCTaHHA Ta 30epiraHHA | 6 7 7 8 8 9 9 10 10 i 1

()

4.  LUEWNPUNAQ MICTUTh KINMbKICTb FA3Y XONOAOATEHTY R290, PIBHY KINBKOCTI, BKA3AHOI
HA ETUKETLI, PO3MILLEHOI HA NPUNALI.

5. NPUNAR Cnig 36EPIFATY B NPUMILEHHI BE3 NOCTIMHO QIOYUX KEPEN 3AMMAHHSA (HA-
NPUKNA L, BIAKPUTOrO BOrHIO, TA3OBUX MPUNALIB ABO ENEKTPUMHUX OBITPIBAYIB).

6. He npokomoBaru i He ni,qnamoaam.

/

8

9

ayBaxTe, O X0rI0A0areHTH MOXyTb He MaTH 3anaxy.

R290 — ue ras xonogoareHt, AKMA BIANOBIAAE EBPONENCHKMM AUPEKTUBAM LUOAO HABKOMMILHLOO
cepefoBuLLa. He NpoKonBaTH XoAHY YaCTUHY KOHTYPY X0NoAoareHTy.

He BUKOpUCTOBYBATH 3ac00M ANA NPUCKOPEHHA NPOLecy POIMOPOXYBaHHA ab0 OYMLLEHHA, KpIM pe-
KOMEHJ 0BaHNX BUPOOHMKOM.

10. Mg Yac po3mMopoXyBaHHA Ta OYMLLEHHA NPUNAZY He BUKOPUCTOBYWTE IHLLI IHCTPYMEHTK, OKPIM peKo-
MEHAO0BaHWUX BUPOOHUKOM.

11.  AKwo npunag BCTaHOBIETbCA, BUKOPUCTOBYETbCA ab0 30epiracTbcA B HENpoBITPHOBaHOMY NPUMI-
LUEHHI, NPUMILLEHHA MaE OYTU CKOHCTPYIOBAHO TaKUM YWMHOM, LIOD 3arobirmu HaKOMW4EHHIO BUTOKIB
XOMoJoareHTy 4epes erieKTpuyHi 0birpiBavi, NIUTH YK IHLI Kepena 3aiMaHHA.

12. [NotpumyBaTUCA HaLliOHANBHUX HOPM ra3oBoi be3nexu.

13. Tpumartu BeHTUMALIMHI OTBOPY BINMbHUMM Bi NepPeLUKo.

14. 3bepirarv npunag Takum YUHOM, LIOO YHUKHYTW MeXaHIMHUX MOLUKOAKeHb.

15. ByAb-AKa 0c06a, Aka NpaLIOE 3 KOHTYPOM XomoAoareHTy abo BCcepefyHi Hboro, NOBMHHA MaTh Ajic-
HWIA cepTudhiKkarT, AKMA 3acBiAYyE KOMMETEHTHICTb L€l 0CobM LWoAo Ge3neyHoro NoBOLKEHHA 3 Xono-
joareHTaMy BiAnoBiAHO A0 BU3HaHOT crielMdikaLil oLiiHKM.

16. Yci poboui onepauii, Aki BNMMBaloTb Ha NpUCTpoi 6e3neku, NOBUHHI BUKOHYBATWCA Criewianizo-

@ BaH1M NepcoHanoM. TexHi4He oOCITYroBYBaHHA Ta PEMOHT, AKi NOTpebyIoTb A0MNOMOIH IHLLIOTO

CriewianisoBaHoro nNepcoHany, NoBMHHI BUKOHYBATUCA Nifj HAIMIAAOM 0C00U, AiKa KBaNithikoBa-
HO BUKOPUCTOBYE JIErKO3aMMUCTI XONI040areHTH.

17. TPAHCMOPTYBAHHS OBJIAJHAHHS, WO MICTUTb NEMKO3AUMUCTI XONOOOATEHTH
HotpumyBatnca QJYKX Npasun TPaHCNopTyBaHHS.

18. MAPKYBAHHA OBJIAOHAHHA CUMBONAMU
HotpumyBsatnca npasun, QJunx y Kpaini.

19. YTWII3ALIA OBNAOHAHHA, WO MICTUTb NETKO3AUMUCTI XONOOOATEHTH
HotpumyBatncs 4Jounx HaUiOHANBHUX Npasu.

20. 3BEPITARHA OBJNAOHAHHAMPUNALIB
3bepiraHHa 0bnagHaHHA NOBUHHO BIANOBIAATH IHCTPYKLIAM, OTPUMAHWM Bid BUPoDHUKA.

21. 3BEPITAHHA YNAKOBAHOIO (HEPEAJNI30BAHOIO) OBNIAIHAHHA
YnakoBKka Mae ByTW BUrOTOBMNEHA TAKUM YMHOM, OB MeXaHiuHe NOLKOZKEHHA 0BnagHaHHs He Npu3BoguIo
A0 BUTOKY XomnogoareHTy. MakcumaneHa KinbkicTe YacTUH obnagHanHa, Sk MoxHa 30epiram pasom, BU3Ha-
YaeTCA MICLEBUMY NPaBUNaMA.

22. IHOOPMALYA LIOAO OBCIYTOBYBAHHA
a) [lepesipka NPUMILLEHHS
lNepea nouatkom poboTi 3 cucTeMamit, WO MICTATE NerKosanMucTi xonoZoareH T, HeabxigHo npo-
BECTH NepeBIpKy De3NeYHOCTI NPUMILLEHHS, WD NepeKoHaTNCA, WO PU3NK 3aHUMaHHA MIHIMABHIN,
HoTpumyBaTtuca HacTyNHUX 3acTepexeHb, Wob sukoHaTh by as-AKni PEMOHT CUCTEMW XONOZOAreHTY
nepe i BUKOPUCTAHHAM.
b) [poBegeHHA onepauiil 3 0bcnyroByBaHHA
Onepayjii HeobXigHO NPOBOSUTH MiJ KOHTPONEM, LWob 3BeCTH A0 MIHIMYMY PUSUK HAABHOCTI rOPHYOr0
rasy abo napy nig yac ix BAKOHaHHS.
¢) 3araneHa poboya 3oHa
Yei ocobu, Sk BignoBigaoTs 32 06CNyroByBaHHA Ta IHLI Onepatopu, NpUCYTHI B POBOUIR 30HI, NOBUHHI
BYTH NPOIHCTPYKTOBAHI L0A0 XapakTepy poboT, Lo BUKOHYETLCA. YHUKATH PODOTH B 3aKPUTOMY Npo-
cTopi. ObnacTe HaBkono poboyoi 30HM Mae ByTH po3gineHow. [lepekoHaTues, Wo TepuTopia besneuHa
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3aBA,AKN KOHTPOMK HAABHOCTI NErkesanMneTHX MaTepianis.

[epegipka HaABHOCTI XONOAQATEHTY

3oHy HeobxiZHo NepeBipiTH 32 AONOMOTOH BIANOBIZHOM JETeKTopa XonodoareHTy A0 Ta Mig yac po-
bow, Wob rapaHTyBaTH, WO ONepatop 3Hae Npo HasBHICTL NOTEHLJHO NerkosaMicTol atMocdep.
HEDEKOHaTHCH Wwo obnagHaHHA AN BUAENEHHA BUTOKIB NPUAATHE ANA BUKOPUCTAHHA 3 Nerkosanmne-
TUMU XONodoareHTamu, To6TO BOHO HE € SKEPErnom iCKOp, HANEXHUM YAHOM repmMeTsosaHo abo esarani
besneyro.

HasBHIC Tb BOTHETaCHUKIB

Y BANAZKY, AKLO HA XonoauneHoMy 0bnagHanHi abo Ha Byap-AKA YACTUHI, NOB'A3aHIA 3 HUM, HeobXigHO
nposecTy byae-aky poboTy 3 NiJBULLEHHAM Temnepartyp, HeobxigHo Mati nig pyKow BIANOBIAHE Mpo-
TUNOXEXHE 0bnagHaHHA. 3aBwan TpUMainTe BOrHEracHuK i3 cyxum nopolkom abo CO2 nobnusy Micys
3aPA0KH.

BiAcyTHICTE SKepen NerkosauMucTuy peyosuH

JKodeH onepartop, sk BUKOHYE POBOTH 3 XONOZWMIEHOI0 CHCTEMOIO, NOB'A3aHI 3 OroMeRRAM Oyzb-AkiX
TpybonpoBoAis, AKi MICTATE ab0 MICTUNKM NErKosanMUCTAN XOMOZ0AreHT, He NOBUHEH BUKOPUCTOBYBATU
byae-aK fpKepena NerkosaiMucTuX PEYOBIH TakiM YMHOM, LD BOHM MOTTM CPHUMHMTH MOXexy abo
BUOYX. Yei MOXIMBI Z)Kepena NerkosaiMuCTIX PEYOBHH, BKIHOUHO CTIOXMBAHHS CiTaper, NOBUHHI 3Haxo-
AMTUCA Ha JOCTATHIA BIACTAHI Bid MICLIA YCTaHOBKM, PEMOHTY, IEMOHTaXY Ta yTunisauil, nig uac skoro
Nerko3aiMucTHin XONOA0AreHT MOXE NOTPANUTH B HaBKOMULHIA npocTip. Meped novatkoM poboTh He-
0OXIZHO OrNAHYTW TEPUTOPIKD HABKONO 0BNaAHaHHA, Wb NepeKoHaTUCA Y BIACYTHOCTI NErkosalmMueTHX
eneMeHTIB abo pusnKy 3aMaHHs. BUKOpUCTOBYBATH 3HaKK NPo 3aD0POHY KyPIHHA.

BeHTUNALISA 30HK

[NepekoHaTUCA B TOMY, LU0 MICLe BCTAHOBNEHHA 3HAXOZMTHCA HA BIZKPHUTOMY NOBITPI ab0 MaAE HanexHy
BEHTUNALIIO Nepes 3amyckom cicTemd abo BikoHaHHsAM Oyae-akixX podIT 3 NiABULLEHHAM TeMnepaTypu.
Cynidb BeRTUNALIT Mae ByTH NOCTIAHMM NPOTArOM Yeboro Nepiody poboTi. BeHTUNALIA noBiHHa by
34atHa esneyHo posciBati Oyab-AKWIA BUBIMBHEHUA XONog0areHT I, baxaHo, BUAANATH HOro Ha30BHI.
[epeBipkit XonoguneHoro obnagHaHHaA

Y pasi 3aMiH1 NEKTPUYHUX KOMNOHEHTIB BOHW MaTb By npuaaTHAMKM ANA BUKOPUCTAHHA Ta BIANOBI-
AaTh 3a3HaveHum cneuudikauism. HeobxigHo 3aBxan J0TPUMYBaTUCA BKasiBOK BAPoDHUKA LWOAD Tex-
HIYHOTO 0BCNYroByBaHHSA Ta ONOMOrK. ¥ pasi CYMHIBIB 3BEPHITECA 33 AONOMOTOK 40 TEXHIUHOI b
BupoOHUKa. Ha ycTaHoBkax, AKi BUKOPUCTOBYKOTh NErko3aluM1CTi X0N040areHTH, HeobXigHo BUKOHATH
HACTYMHI NEpeBIPKA; NepeKoHaTUeA, WO PO3MIp 3aBaHTaXEHHA BIANOBIZAE PO3MipaM MPUMILLEHHS, 4e
BCTAHOB/EHO YACTAHM, L0 MICTATL XONIOZ0AreHT, LU0 CHCTEMA Ta BEHTUMALIIHI OTBOPU (yHKLIOHYIOTE
HaNEXHUM YAHOM i LLIO BOHIN He 3aKpUTI; NP BUKOPUCTAHHI KOHTYPY XONOAOAreHTY, NepesipTe HasBHICTb
XONOZ0AreHTY Y BTOPUHHOMY KOHTYPI; LOD MapKYBaHHS, HaHECeHe Ha MaLLMHY, 3aNULLIanocs BUSHMAM
| posbipnueum. Heposbipnuei NosHauky Ta 3Haki NoBUHHI ByTi BUNpaBneH; Wob xonoguneHi THybu Ta
KOMNOHEHTI Byni BCTaHOBNEH: B MicLi, A& ManoiMOBIPHO, LU0 BOHK DyayTb nigdaHi Binuey Bymb-axoi
PEYOBHHH, Aka MOe BIKMKATH KOPO3II0 KOMMOHEHTIB, LUO MICTATD XONOA0AreHT, AKLO Taki KOMMOHEH T
He BUTOTOBMEHI 31 CTIMKOTO A0 KOPOSi, |c+cp06e3neq|-|oro MaTepiany abo HaNeXHUM YUHOM He 3aXMLLUeH
Big, Liboro.

[epeBipku eneKkTPUYHIX KOMMNOHEHTIB

PemoHT | TexHiuHe 0BCnyroByBaHHA BNEKTPUYHUX KOMMNOHEHTIB NOBUHHI BKITHOMATH NOMATKOBI Nepesipky
besneku Ta OMAA KOMNOHEHTIB. Y pasi HECNPABHOCTI, Aka MOXE NOCTaBUTH Nig 3arposy besnexy, He BuMu-
KaTi JKUBNEHHS, JOKK i1 He Bye HaNeXHUM YMHOM yCyHeHo. BUKOpUCTOBYBATU BIANOBIAHE TUMYACOBE
PILLEHHA, AKLLO HECTIPABHICTL HE MOXHA YCYHYTH HerauHo, ane noTpibHo npogoexuTh poboty. [po U
CcUTYaLio HeobXiAHO NOBIAOMUTH BNAcHUKa 00NaAHaHHA, Wob yei cTopoHu Bynu npoiHgopmMoBaHi. [Nepe-
BipKa Deaneky CkNagaeTbea 3; NEPeBipku T, LU0 KOHABHCATOP POSPALKEHI, Aka Mae BUKOHYBATUCH B
Besneuxomy pexui, Wob YHIKHYTH ickop; I'IEpEBIpTe LWob eneKTPYHI KOMNOHEHTH TA NPOBOAKA Nig Ha-
Npyrow He Byni oronei nig yac 3apAgK, CkMaaHHA YU OYULLEHHSA CHCTEMN, NepeBipTe DesnepepeHicTh
3a3EMNEHHS.

23. PEMOHT rEPMETWU30OBAHWX KOMIMOHEHTIB

a)

[i4 4ac peMOHTY repMeTUYHIX KOMMOHEHTIB YCI AKepena XBNEeHHA NOBUHHI ByTH BiAKoueH| Big obnaa-
HaHHA, HA AKOMY NOBUHHI NPOBOAMTUCA PODOTH, NEpLU HK3HATH Byab-AKy repMETH3ALII TOLO. AKLLO NiA
Yyac pemMoHTy BKpall HeobxIgHO MIAKNKUNTY 0BNaaHaHHSA 40 ENEKTPUYHOIO XUBMEHHE, Y HaubinbL Kpu-
TUYHIA TOUL HeobXigHo posTallyBaTH NOCTIHHO AIOYMIA NPUCTPIN BASENEHHA BUTOKIB, W0ob nonepegnm
onepaTopa Npo NOTEHUINHO Hebe3MeyRy cHTyaL|ir.

3BepHiTe ocobnuey yeary HeobXigHICTe NEPeKOHAHHSA B TOMY, L0 NOKPUTTA HE 3MIHEHO TakiM YUHOM,
AKMA BIIIWBAE HA PiBeHb Desnexy nig vyac poboTh 3 eneKTPUUHUMK KOMNOHEHTaMY.
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24.

25.

26.

21.

28.

Lle BKMloYae MoLLKOZKeHHA Kabenie, HaaMIpHY KiNbKICTb 3'€OHaHb, KNeMH, WO He BignoBigakTs opu-
MHAMBHAM XapaKTepUCTHKaM, NOLUKOMHKEHHA NPOKNAZOK, HENpaBUNbHY YCTAHOBKY KabenbHuX BEOB
ToL0. [epeKoHaTneA B TOMY, LLO KOMTMIOHEHTH BCTAHOBNEHO 3 A0TpUMaHHAM npasun besnewy. Mepeko-
HaTUCA B TOMY, LLO NPOKN3AKN abo YLLiNbHIOBANbHI MaTepiani He 3incyBanues HacTiNbi, WO BinbLue He
MOXyTb NEPELUKOMKATA NPOHWUKHEHHIO NErko3ail MU CTUX PEYOBUH. 3anacHi YacTHHK MIOBMHHI BiANoBigaTH
cneynchikallism BupobHuKA.

BHKOpHCT&HHH CUITIKOHOBOTD rEPMETHKA MOXE 3HU3NTU ECIJEI-(THBHiCTb AesKUX TUMIB CUCTEM BUSBINEHHA
BUTOKIB. |CI(p0663I'IEUHI KOMMOHEHTH He I'IOTpI6H0 [30MTI0BATH Nepes p060TOP0 3 HUMH.

PEMOHT ICKPOBE3MEYHIUX KOMITOHEHTIB

He HagaBaTh iHAYKTUEHE HABAHTAXEHHA Ta NOCTINHE HABAHTAXEHHS, HE NEPEKOHABLLKCH, LLO BOHK HE Nepe-
BULLYIOTb MAKCUMANbHY Hanpyry Ta CTpyM, A03B0MEHI ANA BUKOPUCTOBYBaHOMO 0bnagHanHa. lckpobesneyn
KOMMOHEHTH € EAMHUMK, 3 AKAMUM MOXHA NPaLtOBaTH Nig HANPYIoW B NEerkosaMucToi aTMocdepi. TecTosa
CUCTEMA NOBMHHA MATKM NPABUITBHY CUMY CTPYMY. SMIHIOBATM KOMMOHEHTH TiflbKi HA 3ANYACTUHN, PEKOMEH-
A0BaHi BUPODHUKOM. YacTUHM, BIAMIHHI BIZ 3a3HAUEHUX, MOXYTb NMPU3BECTU 40 3aMAHHA XONOLOAreHTY B
atMocchepi nicns BUTOKY.

NMPOBOLKA

[epeBipnTH eNeKTPONPOBOAKY Ha MPeIMeT SHOLUEHHS, KOposii, HagMipHoro THCKY, Bibpau, rocTpux Kkpais
ab0 ByaE-AKNX IHLLMX 30BHILUHIX HEraTHBHUX BN/UBIB. I'I|,£|I yac NepesipKA TaKOX NaM’ATATH NPO HACNIAKK cTa-
PIHHA 260 NOCTIHY BIBPaL|D, CNPUYMHEHY TAKAMU ENEMEHTAMN, AK KOMNPECOPH YW BEHTUNATOPH.
BUABNEHHA NEMKO3AUMUCTUX XONOLOIERTIB

Hikonn He BUKOPUCTOBYBATH NOTEHUINHI AKEpena 3aiMaHHsA ANA BUABNEHHA BUTOKY XONoZoareHTy. He Buko-
PUCTOBYHTE KWCHEBO-BOAHEBUI NanbHUK (200 byab-AKY IHLY CHCTEMY BUABNEHHA, AKA BAKOPUCTOBYE BIAKPH-
Te NONyM'f).

METOOW BUABNIEHHA BUTOKIB

Ans cuctem, AKi MICTATb NETKO3ARMUCTI XONOA0AreH T, BBAKATECA NPUAHATHUMA HACTYTHI METOAM BUSE-
INEHHS BATOKIB. BUKOPUCTOBYBATH €NeKTPOHHI A8TEKTOPW BATOKIB AMNA NErko3alMUCTUX XON0Z0areHTis, Ha-
BiThb AKLLO YYTNMBICTE MOXE DyTH HeZocTaTHRO abo i HeobxigHo Bigkanibpysat nosTopHO. (ObNagHaHHA
BUSABNERHA Mae byTw BigKanibpoBae B 30Hi, Aika He MICTUTb XonogoareHT.) [epekoHaTues, Lo AETEKTOP He €
MNOTEHLAHUM MKepernomM 3aiiManHs, i o BiH MigXoa Tb ANS BUKOPUCTOBYBAHOTO X0NoAoareHTy. ObnagHanHs
ANA BUABNEHHSA BUTOKIB Mag ByTH HaNaLLTOBAHO y Bifcotkax LFL xonopoarenTy Ta mae byt Bigkanibposa-
He BIANOBIAHO 40 BUKOPUCTOBYBAHOMO XONQACArEHTY, A TakOX NiATBEPAKYBATH BIANOBIAHWIA BIACOTOK rasy
(MaKcHmym 25%). PiguHu And BUABNEHHA BUTOKB MOXHA BUKOPUCTOBYBATH 3 DINbLLICTIO XONO40areHTIB, ane
CrliZ, YHAKATH BUKOPUCTAHHA MUKOYAX 3aC0BIB, O MICTATL XT0p, OCKNBKA XT0p MOXe BCTYNUTH B peakwiio 3
XONOJOAreHTOM | BUKIUKATH KOpO3ito MI,EI,HHX pr6 ¥ pasi nigospu BATIKaHHA rasy HeobxigHo npubpar/sa-
racTil yei Zpkepena BigKpUToro nonym's. FIKLO BUABNEHO BATIK XONOZ0AreHTY, Ak noTpebye 3BapioBaHHs,
BITATHITb BECb XOTNOZ0areHT CMif BUMYUHTH i3 cicTeli abo isoniosary (3a OMOMOrok 3anobbkHinX knanadis)
y TOW YACTUHI CUCTEMU, B AKOT HE Mae BUTOKY. [o Ta Nig yac cnatBaHHA CIiig OUMLLATH BCO CUCTEMY a30TOM
bes kcHio (OFN)

BUOANEHHA TA CNOPOXHEHHA

BukopucToByBaTH 3BUYaitHI MPpoLigZypy Mig yac poboT 3 KOHTYPOM XONOZoareHTy And peMoHTy abo 3 byzb-
AKOT IHLLOT NPUUMHN. HesBaxatoul Ha Le, BaxMBO ZOTPUMYBATUCh HABe3NeuHiLLmMX NPaKTUK, OCKINbKM Heob-
)(I,EI,HO Bpatn Ao yearu 3aliMUCTICTb PEYOBUHN. JoTpUMYBATUCA HACTYNHOT NpOLeaypH:

BUNYYUTA XOMOZOAreHT,

NPOAYTH KOHTYP IHEPTHUM rasom,

CMIOPOXHUTA KOHTYP;

3HOB NPOAYTN KOHTYP IHEPTHUM ra3om,

POSIMKHY T KOHTYP LUNSXOM pi3aHHA abo nasHHs.

3anpaeka XonogoareHTy mMae ByTu 3aiiicHena y BignoBigHi BigHoBNIoBaNbHI 6anoxu. Cuctemy HeobxigHo «npo-
quCTUTHY 3 BUKopucTaHHaM OFN, wob sabesneqnti bezneqHe BukopucTaHHA npucTpolo. Moxnueo Leil npouec
noTpibHo BYTW BUKOHATW Kinbka pasie. [nA UiET npoLesypi He BUKOPUCTOBYBATH CTMCHEHE NOBITPA YA KNCEHb.
[pOYMLLEHHA CIiig, BUKOHYBATK LWNAXOM ii 3anoBHeHHA OFN, noku He Byae AoCATHYTUA poBOUMH TUCK, NOTIM
BunyckaHHa OFN B atmocdhepy i, HapeLwwUTi, BUTANYBaHHA 40 A0CATHEHHA Bakyymy. [10BTOPIOBATH, NOKK B CUC-
TeMi He 33N TeCA XonoAoarenTy. [pu 34UcHeHH KiHLeBoro sanpaenexHa OFN ciucTemy cnig, BANOPOXHM-
TH 7151 BOCATHEHHS] 3HaUeHb aTMOCHEPHOTO TUCKY, LLi0D 3abeaneunT dyHKLIoHYBaHHS KOHTYPY. LiA onepaujq
€ be3ayMoBHO HeobXiZHO0 Y pasi BUKOHAHHA NasHHA Tpyb. [lepekoHaTues, IO BAMYCKHUK OTBIP BakyyMHOrO
Hacoca He 3HaxomuTeeA nobnusy byae-akux prepen sanmaqHA Ta 3abesneunTv besnepepeHy BEHTUNAL K.
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29,

30.

3.

32.

MPOLELYPA 3ANPABINEHHA

Okpim 3B1YaNHIX NPOLEAYP 3anpagneHHa cnig AOTPUMYBATUCE HACTYTIHIX BUMOT.

[epexoHaTues, o Npu 3anpasnexHi Npunagy He BiadYAeTCA SMILaHHA Pi3HX xonoZoareHTis. LLnaHru

abo Tpybu MatoTb ByTH Akomora KOpoTLLMMM, LoD MiHIMI3YBaTK KINbKICTb 3aCTOCOBYBAHOTO XONOLOAreHTY.

BanoHu MatoTb 3HAXOAMTUCA Y BEPTUKABHOMY NONOXeHHI. [lepekoratues, Wob nepep, sanpasneHHam Xoso-

AOareHToM cucTema byna sasemnena.

[Nicng 3anpaBneHHa HaHeCT BTUKETKY 3 YCiMa JaHuMi (y pasi 1i BIACYTHOCTI).

By obepexHumy, Wob He nepeBaHTaiuUTIA CUCTEMY OXONOMKYBAHHS. [Tepes 3anpaBneHHaM CACTEMU Heob-

Xi4Ho nepesipuTA TUCK 33 Zonomorolo OFN. Micna 3aBepLUeHHA 3anpaBneHHs, ae 4o BBeAeHHS B eKcnya-

TaLjiro cucTemy HeobXigHo NpoBecTH NepeBipKy Ha BUTIKAHHA. [1epeBipky BUTOKY Cif NPOBECTH 0 NOBHOTMO

3aBepLUEHHS pobiT.

BMBELEHHA 3 EI(CI'IHVATALI,II

[Nepen BAKOHAHHAM LiET npoLiedypy TeXHIYHWK cnewjjanicT 0608 A3K0BO Mae NOBHICTI0 03HAWOMMTUCA 3 06-

NAZHAHHAM T NPUHLMNOM HOTO (yHKLIOHYBaHHA. PeKoMeHayeTbCA BIKOPUCTOBYBATH CY4acHi eeKTHEH

MeToguM DesneyHoro 3bupanHA xonogoareHTs. [lepes BUKOHAHHAM Uiei npoueaypn HeobXigHo 3anuwmTi

3pasku Macna Ta XONofoareHTy Ha BUNadoK HeobxigHoCTI B aHanisi AnA NOBTOPHOIO BAKOPUCTAHHA BIAHOB-

TNEHOro XonogoareHTy. lepLu Hbk po3noyaTh BUKOHaHHA pobIT BaxBo 3abe3neynTin HasBHICTb enexTPUYHOl

eHeprii.

a) OsHaoMUTACA 3 NpUNagoM Ta ioro pobotow.

b) |30M0BaT! ENEKTPUYHE XUBNEHHA CUCTEMMY.

¢) [lepL HDK BAKOHATH NPOLeAypY, MepeKoHaTUEA, LWO:

* y pasi notpebu byge gocTynHe MexaHiuHe 0bnagHaHHA AN TpaHenopTyBaHHA HanoHis 3 xonogpa-
[EHTOM;

*  BCI 33C001 3aXUCTY B HAABHOCTI T2 BUKOPUCTOBYIOTECA NPABUIBHO;

*  NPOLEC NOCTIHHO KOHTPONMKETECA KOMNETEHTHOK 0COBOKD,

+  obnagHanHA Ta banoHu BIANOBIAAKTE CTAHAAPTAM.

3a MOXIMBOCTI BUAANNTI XONOAQAreHT 3 CUCTEMM.

AKLWIO HE MOXTMBO CTBOPUTH BakyyM, 3a03MeunTH HAABHIC T PO3NOAINEHOr0 KONEKTOpY, Wob xonogoa-

FEHT MOXHa OyTH BUZANNUTH 3 PISHUX YACTUH CUCTERM.

MepekoHaTecs, Wo HanoH posTALOBaHNI HA Barax, NepLU HiK BUKOHYBATH 30ip.

3anycTui npovec 3abopy BIANOBIAHO 3 IHCTPYKLIAMU BUPODHMKA.

He nepenoeHoBa™ banonu. (3anpasuty He binewe 30% o6 emy piguHu).

1) He nepesuLlyBaTH MakcUMansHUM pobounid TMCK B HanoHi, HaBiTe THMYACOBO.

j) Koo banoHu byayTs 3anoBHeHi i konu npolec byae 3aBepLue|-|o nepexoHaTues, Lo danoHn ta obnag-
HaHHS 3pasy  BUNyUeHi 3 MiCLiA 3anpaBnenHs i Bei 3anobDkHI Knanaxu Ha 0bnagHaxHi 3akpuTi.

k) OTpUMaHWA XONOZOAreHT He MOXHA BUKOPUCTOBYBATH ANA 3anpaBneHHA HLWOT CHCTEMU NEPLL HDK BiH
byae OUHLLEHUA Ta NepeBipeHii.

HAHECERHA ETWKETOK

Ha npunag, HeobxiaHo HaHeCTH eTUKETKY 3 BrasaHHAM TOro, Konu BoHO Oymy BuBeZeHe 3 excnnyatauil Ta

OuMLLigHe Bif, XonoaoareHTy. HaHecTi aty Ta nignucati eTukeTky. [epexonaties Wo Ha npunagl npucyTHI

ETUKETKN, HA AKNX 3a3HAYEHO, LU0 BiH MICTUTb NETKOBAMMUCTUI XONOJ0areHT.

BUOAN EHHS XOHO,EIOAFEHTV

Mia yac BUAANEHHA XONOJOAreHTyY i3 cucTemu, byap 10 ANA TEXHIUHOrO 0DCIYrOBYBaHHA YA BUBEAEHHS 3

eKcnnyaTayi, HeobxigHo besneyHo BuZanuTH yci xonogoareHTi. [Npi nepemilLenHi xonogoareHTy B Hano-

HU NePeKoHaTCS, WO BIKOPUCTOBYIOTLCA JIMLUE BIZNOBIAHI banoHu, npusHaueHi Ang 3bopy xonogoareHTy.

[epeKoHaTUCA, WO B HAABHOCTI € HeObXiAHA KINbKICTE LIMITiHADIB ,El,ﬂﬂ BMILLeHHS! NOBHOT 3anpaBku CUCTEMM.

Bei BukopucToByBaHi 6anoHu MatoT 6yTH NpusHaueHi ANA BUAANEHOTO XONOAOAreHTyY 3 BiANOBIAHAMK NOBHa-

YeHHAMU (To6TO MaoTh OYTW NpUsHAYeH] cneliankHo ANA BUAANEHHA XonodoareHTy). banoHu maTe by

YKOMNIeKTOBaHi 3anobixHIM KnianaHom, a BiAnoBigHi 3anobixHi knanaHi MatoTb ByTi B cnpaBHOMY pobouomy

cTaHi. [TopoxHi GanoHu, npusiayeHi AN BUAANEHHSA, NOTPIOHO BANOPOXHUTI A0 CTAHY BakyyMy Ta 3a MOX-

TMBOCTI OXONOAMTH Nepeg, sacTocyBarHsAM. ObnaaHanHs AnA BuZaneHHs Mae byTi B cripaBHomMy pobouomy

CTaHi 3 HabOPOM IHCTPYKLIIH, AN MaE 3HAXOANTLCA NI PYKOIO, Ta MiAXOZMTH ANS BUZANEHHSA NErkasaninc-

THX xonogoareHTis. Kpim Toro nig vac Liel onepauyi, Mae by 4ocTynHuM Habip BI,EI,I(&HIﬁpOBaHHX Ta NMOBHICTHO

pobouinx Bar. LLnakru abo Tpybi MaoTb 6yTI OCHALLEHI repMETUYHIMY LLIBAKOPOSHIMHUMM 3'€JHYBaUaNMK B

CrpaBHOMY CTaHi. [1epLu Hix BUKOPUCTOBYBATH NPUCTPIA AN BUJANEHHS, NEPEBIPUTH, A 3HAXOBHTHCA BiH

B 3aJ0BiNEHOMY PODOUOMY CTaHi, UM BUKOHYBANocA WOro HanewHe o0CMyroByBaHHS Ta Ui repMeTn3oBaHi

BIANOBIZHI eNeKTPUYHI KOMNOHEHTH ANA 3anobiraHHs 3aropaHHI0 y pasi BTOKY XONOZ0AreHTY. ¥ pasi BUHMK-

HeHHSA CYMHIBIB 3BepHyTUCA A0 BUPobHUKA. BuganeHnit xonogoareHT HeobXigHo NOBEPHYTH NOCTAYANBHUKY

D O
C
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XONoZoareHTiB y BIANOBIAHOMY 6anoHi, NpisHaueHoMy Ans 360py, 3 A0AABAHHAM CyNPOBOAKYBAIIEHOTO aKTy
npo nepeaavy Biaxo4s. He suilyBaTit XonogoareH Ty B NpUcTPOT ANA BuAaneHHa ta ocobnueo B banoxax.
Ak KoMnpecop abo KOMMPECOpHi Macna HeobXxigHo BUZANMTH, NEPEKOHATUCH, LUO BOHU BAMOPOXHEHI
[0 TPUAHSATHOTO PIBHA | NErko3aHMUCTAI XONOZ0ATeHT 3uilLano 3 MacTUnoM. [poLec BiAANERHA NOTPIOHO
3MACHNTM [0 NOBEPHEHHA KOMNpPEcopa NnocTavansHIKy. [ns npuckoperHS Lisoro NpoLecy BAKOPUCTOBYE ThCA
TNLLE CUCTEMN ENEKTPUYHOTO HArPIBAHHA KOPMYCY KOMNpecopa. BUaanuti 3 cCHCTEMI MACTO 3 J0TPUMAHHAM
npasun besnexu.

1- OrNUC NPUNALY
1.1 - NEPENIK HABAHUX KOMNOHEHTIB (Puc. 5)

Mpunag nocTavaeTbes iIHAUBIAyanbHO yNakoBaHWid B KAPTOHHY yNaKoBKY.
YnaKkoBKy MOKHA MEpeHOCUTI BpyuHy ABoMa ocofamu abo 3aBaHTayu T Ha Bi30K.

@ 3bepizailme ynakosKy okpemo, He yKknadamu cmonKamu.

1.
2,
3.
4,
5.

1.2 - NO3HAYEHHA OCHOBHWX YACTWUH

21.
22,
23.
24,

MHyuka Tpyba ana eueody noBiTpA (pedum
OXONOZKEHHA Ta aBTOMAaTUYHWHA PEXKmM)
Konektop anArHyukol Tpybu, BcTaHOBNEHU I Ha
npunagj

Konektop ansa rHyukoi Tpybu Ana nocTidHol

chikcaliifSlider

PoacyBHUANpUCTpild AnAa chikcaliHa poscyBHOMY
BikHi/poneTax

KonekTop aAnA yeTaHoeky Slider/Ha BikHi

MaHenk KepyBaHHA

PewwiTka BANyCcKy NoBiTpA

PinbTp NOBITPA 3 PELLITKOW

Kpuwika ana anuey KoHAeHcaTy (y pasi
TpaHcnopTyBaHHA, obcnyroByBaHHA uu
HaAMIPHOIO CKYNYeHHSA BOAW)

6. <¢naHeUb ANA NOCTIHHONO MOHTAKY
7. Tpyba ana enganeHHA KOHAEHCATY
(lMuwe y pexknmi ocylyBava noeiTpA)
8. Izonauia ana yetaHoekn Slider
9. lsonAdia gna yctaHoekn Slider
10. ioBeni ana conaHua Ana NocTiAHOT yeTaH 0BKKN
11.  [yner AUCTaHUiiH OO KepyeaHHA
12, IHcTpyKUiA
(Puc. A)
25. Bxig noBiTpA
26. Buxig nositpA
27. Pyuyka gng nepemileHHn
28. Kpuwka gna3nuBy KoHAeHcaTy (nig yac
BUKOPUCTaHHA AK OCyLLIyBaya noeiTps)
29. [aTuuk iHchpadyepBOHOro CUrHany Nynery

L

27
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2 -YCTAHOBKA

2.1 - TPAHCNOPTYBAHHA NPUNALY
=" lpunad HeobxidHO mpaHcnopmysamu ma rnepemiulysamu y 8epmuKaibHOMY

2.2 -

a.
b.
C.

2.3 -

T1OJIOKEeHH.

* Y pasi mpaHcriopmysants 6 20pU30HManbHOMY MOJIOKEHH! 3a4eKamu npuHaimHi
200uHy rieped rIoeMmopPHUM 3aiTyCKOM.

« lMeped nepemiwenHam abo mpaxcriopmysanHam npunady nosHicmio 3nuiime

KOHOdeHcam, uroHaswu dif, onucaxi 8 napazpachi 3.4.a

MOMNEPEMKEHHS

Mepemiuiysannsa npunady no denikamHyum nidnoaam (Hanpuiiad: 3 depesunu):

« [losHicmio 3numu KoHdeHcam.

« Ocobnuso ysamHo nepemicmumu npunad, OCKINbKU Kosleca MOXymb MOoMimumu
nidnoey. Hessamarouu Ha me, Wo KOeca 8L20IMOos ieHi 3 JKOPCIMKO20 Mamepiany, ma
obepmarombsca, MOXymb Oymu nowkodmeHi id yac sukopucmarHsa abo 3abpydHeHi.
PexomeHdyembca repesipumu, Yu KO1eca YLcii ma €ijlbHO PYXarombCA.

NMONEPEMA>KEHHA
HedompumarHa HacmynHux pexoMeHOayiti mMoxe npuzeecmu 00
TOWKOGKeHHS rpuriady.

YCTaHOBUTW Npunag, Ha PiBHii CTIKI NOBEPXHI YW Ha NiANosi.
[ligknodaT npunag, Tinbki A0 3a3eMIEHNX PO3ETOK.
[epexoHaTnCa, LLO LLTOPU YW iHLLI NPEAMETI He BNoKyIoTh NOTIK
nosiTpsa (Puc. 7).

[epeBipUTh HaABHICTb MiHiManbHOT BigCTaHi 50 cM MK npunagom
Ta CycigHiMu npegmetamu (Puc. B).

Mpunag cnif 3aBKav BUKOPUCTOBYBATU, NEPEKOHABLLMCh, WO ™
Hemage nepeLukoa And BXO4Y Ta BUMYCKy MOBITPA.

[Tprnag He MoXHa BUKOPUCTOBYBATM ¥ NPUMILLEHHAX, 0bnaaHaHvx AnA npaHHs.
BcraHosniosaty npunag, TiNbkyu B CyXUX NPUMILLEHHAX.

[punag He MOxHa BUKOPWUCTOBYBATMW B NPUCYTHOCTI HEBe3newHx marepianis, napis abo pianH.

OuuLaT NoBITPAHI (INETPU NPUHaUMHI pas Ha T EHb.

YCTAHOBKA 3 MOBUIBHOIO ®IKCALIEOD

Mpunag HeobxigHo ycTaHOBMTY Y BigNoBigHOMY CEPeaoBuILL.
PekomeHAyeTbCH 3MEHLUMTH COHAYHE BUNPOMIHIOBAHHS 3a AOMOMOror BiKOHHWLE, LUTOP, 3Kankosi, TpUMaTh
ABepi Ta BikHa 3aKpUTUMK.

moonoTy

PosmicTiTy npunag nepes BiKHOM YK thpaHLUy3bKMMU ABEPUMA.

MpuegHaTy KonekTop npunagy (2) Ao rHyuykoi Tpybku (1) Ak Ha Puc. 8.

PosmictiTu konektop (3) Ha iHwomy Boyj rHyukoi Tpybku (1) (Puc. 8).

BeTtaeu Tv konekTop npunagy (2) ao Hacaaku BUBOZY NOBITPA 3 npunagy (26) Ak Ha Puc. 9.

PoamicTnTi konektop (3) TakMm YiHOM, Wwob eusoguT nosiTpaA 30BHI (Puc.10)

fKWo npunag MOHTYETECH Ha PO3CYEBHE BIKHO (BepTUKanbHe YW ropusoHTanbHe) abo Ha poneTax, gns
Binbwo’ ecpekTnBHOCTI MOKHa BUKopucTaTh «SLIDER KIT» (4), Aknii HapgaeTbcA B KOMNMEKTI.

An=a yctaHoBin 3a gonomorok «SLIDER KIT» giatn, Ak nokasaHo Ha Puc. 11 1a 12.

. 3adikcyBati KneoBy npoknagky (8) (Puc.12)

Posmictntu « SLIDER KIT» (4) Ta agantysath toro (Puc.12)
PoamicTTi rayuky Tpybiy (1) Ta 3adikcyBatn npoknagky (9) (Puc.12)

@ lMpomserymu mpyBy HacminbKu, HackKinbKu ue HeobxiOHo, wiob hanpaensaroda nosimps

3anLuasea 3aKpUImLM MK pamMamil.
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24 - YCTAHOBKA 3 NOCTIMHOK ®IKCALIEHD
Mpunag MoxKHa yCTaHOBUTW 3 NOCTiliHO dhikcalielo 3a A0NOMOrow 0TBOPIB B ckni abo B cTiHI.
MoTik noBiTPA He MOHa 06MeKyBaTH 3aXMCHUMW PeLUiTKamu abo iHWnM.
Byab-AKWii 3aXMCT NOBUHEH MATW 3aranbHy NNOLWY NpoxoAy noBiTpA He MeHwe 140 cm?.
MpueaHaTn KonekTop Npunaay (2) go raoyukoi Tpybkn (1) Ak Ha Puc. 8.
3pobuTn v ckni un cTiHi oTBip AjameTpom 127 MM Ha BucoTi Big nignoru Big 300 go 1200 mm (Puc.13).
PosmictuTi KonekTop (6) B 0TBOpI ¥ CTiHI Ta NOMITMTH TOYKKM ANA cBepaniHHA (Puc. 14-a, 14-b).
3HATK konekTop (6) Ta 3pobn T oTEOPKU pO3Mipom 6 mm (Puc. 14-c, 14-d).
Posmictutn B oTBOpax atobeni (10), HapaHi B komnnekTi (Puc. 14-e).
PosmicTuTn Konektop (6) B oTBOpi ¥ CTiHi Ta 3acikcyBatn Aoro 3a gonomoroo reudTiB (10), HagaHux v
komnnekTi (Puc. 14-f 14-g).
Bctaeu T KonekTop npunagy (2) A0 Hacagkm ANA BABOAY NOBITPA 3 npunagy (26) Ak Ha Puc. 9.
MpueaHaTn iHWKI KiHeUb rHydKkol Tpybku (1) ao konektopa (6) (Pnc.14-i).
i. Konwn npunag He npautoe 3akpuTH KpUWKy (6a) (Puc.14-h).

mooooTp

Te

2.5 - NIAKNKYEHHA >KUBNEHHA

Mpunag nocTavaeTbCA 3 LWHYPOM *KUBNEHHA 3 BAMKOLO.

Mepen, nigkntoyeHHAM NpUNaay NepekoHaTueA, LWo:

*  HanpyraTa YyacToTa }WBMNeHHA BignoBiaato Tb cneyndikaliamM, BkasaHum
y Tabnuudi Ha npunaay,

*  NiHiAXWBNEHHAOCHALLEHA etheKTUBHUM 3a3eMMNEHHAM | Mae NpaBUNBEHIA
PO3MIp AN MaKCWManbHOro MOrAWHAHHA NPUNAA0M;

+ BignosigHo A0 HAUiOHANbHWX NpaBun NiAKNIOYEHHA 4,0 MEPEX WM BNeHHA
npunagmae 6yTv 4onoBHEHO BIANOBIAHWM BaraToNONCHUM BUMNUKAYEM .

+  ObnagHaHHA XMBMTbCA BUKNIOYHO Yepes po3eTKy, CYyMIiCHY 3 BUIIKOH,
L0 NocTa4yaeTbCA B KOMNIEKTI 3 OCYLUYBaJem.

f MOMEPEMKEHHS
Sydb-ﬂxa 3amiHa KaGemo HUBTIEHHSA MO8UHHa SUKOHRY8Amuca SUKITHOMHO Cﬂy)h'60!'0

mexniyHol nidmpumku  Olimpia Splendid abo nepconanom 3 aHanoziyHow
KeanighiKayiero.

2.6 - APEHAX

3anexHo Bif, PeXUMY BUKOPUCTAHHA Npunany HeobxigHo nigkniounTy TpyDy Ana 3NUBY KOHASHCATY.

2.6.a - BUKopucTaHHA ANA ocywyBaHHA NoBiTpA
AnA KopekTHOro BUKOPMCTAHHA NpUNaAy QiATW AK nosHadeHo gani (Puc. 15 1a 16);
a. 3HATH KpULKY (28).
b. MpuegHatu Tpybky (7), HagaHy 3 NpUNagoM, OO KONEKTopa.

@ lepesipum, wWob hinanbHa yacmuHa mpybku (7) Byna poamitueHa y anuey yu 8 byds-akomy
KoHmelHepi.
lepesipumu sidcymricimb nepewwikod y mpybui (7).

3 - BUKOPUCTAHHA MPUNARY

Pexxum pobotu npunagy moxHa BubpaTtn 3a gonomoroto nyneta abo naHeni kepyBaHHA, po3TalloBaHO! Ha
KOpRyci.
MiareepmKeHHA obpaHoro pexMy 3ajACHIETECA 3a AOMOMOroK aKyCcTUYMHOro curHany «beep».
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3.1 - CUMBOJIN TA KHOMNKHW HA NAHENI KEPYBAHHA (Puc.B)

&) )
/ SW2 S5 83 SW3 swi1 \
\ x ° / /

\ +) (o
N S1 82 )

L >y
+ SW1: Pexam pobot/pesmn « Stand-bys, => OXOMOMKEHHA => ... *D1: BcTaHoBneHa Temnepatypa/

+ SW2: Bubparu pexum * SW3: MNigBuLleHHA TemnepaTypu/ Pexxum «Timer»

OXONMOAXEHHA == 3aTpUMKa; *S2: Pexum «Timer»
=>3BTOMaTUYHUA => * SW4: 3MeHWeHHA TemMnepaTypu/ | » S3: Pexum oxXonogKyBaHHA
=> Myle BEHTHUIATOP == 3aTpUMKa; * S4: PexunM OcyLIeHHA NoBITPA
=>0CYLWEHHA MOBITRA == * 1. Pexxum «Stand-by» * §5. Pexum BeHTWNALII

3.2 - KHOMKW NYNbLTY AUCTAHLIAHOIO KEPYBAHHS (Puc. C)
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* D3:
+ D4
» D5:
» D6:
« D7:
+ D8:

« DY:

+D10:
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+D13:
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KHonka «ONJOFF» - yBIMKHeHHA/BUMKHEHHA
npunagy

BnbpaTtu pexxim

AUTO (aBTOMaTUMHWIA) => OXONOAKEHHA =>

=> OCYLEeHHA NOBITPA => NULIe BEHTUNATOP =5>...
BubpaTul WEBNAKICTD BEHTUAATOPY

MiHiManbHa LWBKAKICTME m »m |=>

= MakcumansHa LLIBM}ZLKICT ==
AkTneauia pexammy «SLEEP» («ONJOFF»)

He aoctynHo ans Uboro npunaay
Buukae/sumnkae pesxim «FOLLOW ME»
BMukae/BuMUkae AUcnned naHeni KepyBaHHA
npunagy

HanawTygaHHs zanporpaMoBaHoro BUMKHeHHs
HanawTygaHHA 3anporpaMoBaHoro YBiMKHeHHs
MogaHaHHA knagiw («SHORT CUTx»)

MigenwW eHHA TemMnepaTypu A

3MeHIWeHHA TemnepaTypu ¥

Ouennen

IHaMKaTop pobotu npunagy

ApTOMaTUUHWIA peskum (ECO)

Pexxum oxonoakyeaHHs (COOL)

Pesuim ocylweHHs noeitpsa (DRY)

He aocTynHo Ana Uboro npunaay

Peskim nuwe seHTMNATOpa (FAN)

IHAWKATOP WBWAKOCTi BEHTUNATOPA (AUBUTUCA «B3x»)
[HAWKATOP rOANHW 3aNPOMAaMOBAHOTO YBIMKHEHHA/
BWMKHEHHA

IHaMKkaTop akTMBoBaHoro peskimy «<FOLLOWME»
IHaMKaTop Temnepatypu “C (F)

[HAMKaTOp aKTUBOBAHOrO pexkumMy «SLEEP»
I[HauKkaTop poszpagkeHHA BaTtapelkn nynbta
AUCTaHUIRHOMO KepyBaHHA

IHAMKaTop akTUROBaHOrO pexkumy «TIME OFF»
[HAKKATOP aKTUBOBAHOrO peskumy «TIME ON»
He aocTynHo Ans Uboro npunaay

[HAWKATOP Nepeadi curHany NYNBTa AMcTaHUiRHoro
KepyBaHHA
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3.3 - BUKOPUCTAHHA NMYNbTY
ANCTAHUIMHOIO KEPYBAHHA

Mynet, HagaHWA pa3om 3 NpUNagomM, pobnTe MOro BUKOPMCTAHHA

BinbLU 3py4HUM.

3 umm akcecyapom HeobxigHo noBoguTMCA obepekHo:

* YHUKaTH WOro HaMOKAHHHA (He MUTW BOAOK Ta HE 3anuwaT
Ha BIAKPUTOMY NOBITPI).

s  YHUKaTW NafjHHA Ta yaapie

*  YHUKATW NPSAMOro BNNWUBY COHAYHWX NPOMEHIB.

[@D * flynem npauyioe 3a domomoeoio iHpbpadyepsoHoz0

SUMPOMIHIOGaHHA.

* [lid yac suKOpUCMaHHA YHUKaMU nepeuikod Mbx mynsmonM ma npunadom.

* Axwio y npunmiiieHHi 3Haxo0ambca iHuwN npunadi 3 nynbmom JUCMAaHUIdHO20 KepyeaHHR
{menesizop, cmepeo MOUL0...) MOXYMb 6LUHUKHYMU Nepetixodu.

* EnexmpoHHi ma momine cyeHMHI namnu MoXxyms nepetikod xamu nepedayi danux MK ynLmom
ducmaHyilno 20 KepysaHHA Ma npunadon.

» Skuio mynem Ouc MaHUuitiHo 20 KepyeaHH A He SUKOPLUCMOEYeMbCA NPOMAzoM MpuUsanoao Jyacy
Heobxi0Ho sutiHamMuU 6amapedlixu.

3.3.a - BcTaHOBNeHHA GaTapenok
AnA KopeKTHOT YCTaHOBKN:
a. 3HATW KpuwKy Biaciky anA Gatapeliok (Puc. 17).
b. BctaButh BaTapeiku y Bigcik (Puc. 17).

[@: Pemenbro dompumysamucs moAspHOC i, 3a3HaveHol Ha Oni Gamapelinoao eidciky.

c. KopekTHo 3akputi Kpuwky (Puc. 18).

3.3.b - 3amiHa 6aTapenok
BaTtapelikn HeobxigHo 3MiHMTW, KONK Ha gucnnel 3'ABNAETECA BiANOBIAHWA CHMBOJ‘I: |1 .

3aex0u surROpUCMOSYysamuU HOe&i Gamapelixu. BUKOpUCMAHHSA CMapux YU HeKOpeKmHUX
bamapeliox Moxe npuszeecmu 00 HecnpasHoCmi NynbLMa.

- HAdnga poboTtw nyneTy HeobxigHi ABi cyxi NyxHi Batapedi 1,5V (tunoposmip AAA) (Puc. 17).

@ Micns po3padxeHHns o6udsi 6amapeliku Heob6xidHo 3aMinumu ma ymunizyeamu
y sidnosidnux yenmpax 36opy abo sidnosidno do Micuesux npasun.

s  FAKWOo NynET He BUKOPM CTOBYETECH NPOTArOM KINbKOX THKHIB UM A0BLWE, BARHATA BaTapeiikn.
MoxrnMEi BUTOKHK 3 BaTapeiMoK MOXYTb NOLWKOAWTH NyNbT AUCTaHUIAHOTO KepyBaHHSA.

A He nepesapadmxamu ma He po3bupamu 6amapeliku. He kudamu 6amapeliku y 8020Hb,
BOHU MOXKYMb 3a2opimuca ma subyxnymu.

A SAxwo piduna 3 6amapediok nompanums Ha wkipy abo odaez, pemenbHO 3MUmu i 4UCmoro
8000r0. He kopucmamuca nynsmom, Akwo 3 bamapeliok sumikae piduHa.
~— Ximiyni peyosurLU, WO MiCIMAMbCA 8 6amapesx, MOXYimb CIPUYLHUMU OriKu abo iHwi

pusuru dnga 3dopos’s.

3.3.c - PosmilleHHA NynbTa AMCTaAHLIMHOIo KepyBaHHA
* TpumaTh NYNbT ANCTaHUIRHOTO KEPYBaHHA B TaKOMY NOMNOMKEHHI, 3 AKOr0 CUrHan MOXKe AOCAraTH AaTuMK
(29) Ha npunag (MakcumanbHa BiagcTaHb NpubnuaHo 8 M 3 sapagxkeHnmn Datapelikamn). HasBHicTb
nepewwkog, (mebnis, WTop, ¢TiH TOWO) MiK NYNbTOM AUCTaHLUIAHOMO KepyBaHHA Ta NpMNajomM 3MEeHLIYE
pagiyc it nynpta.
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34 -

BUKOPUCTAHHA NPUNALY

Wlob noyaTn BUKOPUCTOBYBATW Npunas, BUKOHATW HACTYMHI Ajl.

Li{o6 3anobiemu NMOWHKOOKEHHIO KOMIIPECopa, KOKeH 3anycK eidkiadacmbcs Ha 3
X8UsuUHU 8idrosidHO 00 OCMaHHbO20 BUMKHEHHS.

3.4.a - NonepeaHi onepauii
« Posmicmumu nipunad Ha cmilkill nosepxHi 6e3 Haxuny, wionaiimenwe 30 cm 8id
cmiHu abo 6ydb-AKo20 iHWOo20 npedmema, uiob 3abesneyumu HaneXHy UUPKYIAUI0

nosimps. Posmicmumu {io2o Ha sodocmilikill TosepxHi, OCKiNbKU 8004, WO 8UMIKaE,
Moxe nowkodumu mebni yu nidnoeay.

« Heposmiwysamu npunad 6e3nocepedHbo Ha KUNUMaXx, PYWHUKaX, Kosdpax 4u iHwux

8buparo4Ux MosepxHaAX.

» Bcmasumu sunky e posemky; npunad sudacmsb 3syKkosut cuatan «heepy, aHa ducnnel

gidobpasumbes cuMeon (I) ma meMnepamypa npumitiennn y epadycax °C.

leped nidxknrouennam npunady 00 eNeKmpuKU nepexoHamucs, wo daxi Ha mabnuyuj
8i0noesidaromes JdaHUM e/IEKMPUYHOT MEPEKI.

3.4.b - ¥BiMKHeHHA/BUMKHeHHA Npunaay

a.

3.6 -

3.7 -

Mpunag MoXHa YBIMKHYTH ab0 BAMKHYTH Ha KOPOTKUIA NPOMBKOK Yacy, HaTUCHYBLIK KHoNKy B1 Ha nynbTi
AancTaHuilHoro KepyBaHHA abo HaTucHyBwKM SW1 Ha naHeni kepyBaHHA (v pasi goerol naysu y pobori
npunagy HeobxXigHo BAAHATU BUNKY 3 PO3ETKU).

. Bignogignuid CBITNOOIOA L2 nozHavae, Wo npyunag BUMKHEHO,
. Y Uux ymoBax 3HOB HaTUCHYTW kHONKy B1 Ha nyneTi AucTaHuiiHoro kepyBaHHA (abo SW1 Ha naHeni

KepyBaHHA) ANA BigHOBNEHHA pexamy poboTu, obpaHoro nonepeaHLo.
Konu npunag, BAMKHEHO YCi TaARMEPU aHyMKTECA.

PEXXUM BEHTUNALII (FAN)

. Y UbOMY pekumi Npunag He BNNMBae Ha TeMNepaTypy YW Ha BOMOry NoBiTPA CepegoBulya, a nuie

NigTPUMye WOro LUPKYNALILo.

. Llel pexxum moxHa obpartv, HaTUCHYBWK Ha KHonky B3 un SW2 gokm Ha gucnnel naHeni kepyBaHHA He

3'ABMTHCA CUMBON NWW e BeHTUNATOPA (45), & Ha NynbTi AMCTaHUIWHOro KepyBaHHA He 3 ABMTBCA cumMBon DB.

. Mig vac poboTn ¥y UboMY peXKUMI BHYTPILLHIA BEHTUNATOP 3aBXAM Npauioe, TOMY MoXHa BubpaTtn GaxaHy

WBWAKICTb (N1Lle 3a A0NOMOrow NynbTa AUCTaHUiHOro KepyBaHHA), HATM CHYBLUKM KHONKY B3 (cumson D7
Ha NyNeTi AUCTaHLUIRHOIO KepyBaHHA).

PEXXWUM OXONOLXKYBAHHA (COOL)

. Y UbOMY peskuMi Npunag ocyllye Ta OXONOAMNYE CEPELOBULLE.

Lleld pexmnm moxHa obpaTti, HaTUCHYBLM Ha KHonky B2 abo SW2 nok Ha gucnnel nynbTa Ta naHeni
KepyBaHHH He 3'ABUTLCA CUMBON NULe oxonoaxKeHH:A (@ / D3).

. BHYTpILLHIA BEHTUNATOP 3aBKaM NpaLoe Ha aBTOMAaTUMYHIA WBenAkocTi abo Ha obpaHill WBWAKOCTI (MOXHA

BubpaTy Nuwe 3a ZONOMOro NyNbTa AWCTAHUIRHOIO KepyBaHHA).

. 3ajaHe 3HaueHHA TemnepaTypu (HanawToBaHa TewMnepaTypa) MoxHa perynioeaTti Big 17°C pgo 30°C

(Bin, 62 F no 86 F npu HaABHOCTI) 3 KonuBaHHAaM y 1°C 3a gonomoroto B11 abo SW3/SW4. Lle zHaueHHR
F'ABNAE TECH AK HA NYNETi AUCTAHLIHOTO KEpPYBaHHA, TaK i HA gucnnei npunagy.

. Micna 3 XBUNWH (MaKCUMManbHO) 3 MOMEHTY aKTUBaLil Uboro pexmMy KOMNpecop NoYMHae npauylosaTtm, a

3 Npunagy BUXoanTb X0N04He NoBiTPA.

PEXWUM OCYLUEHHA NOBITPA (DRY)

. Leld pexaum moxHa subpati, Hatuckaodun B2 abo SW2 nok Ha nynbTi AUCTAHUIAHOMO KepyBaHHA Ta Ha

aucnnei naHeni KepyBaHHA HE 3'ABUTLCA NULLE CAMBON OCYLIYBaHHA NOBITPA (4 / D4).
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3.8 -

3.9 -

3.10

a.
b.

. Llell pexum CXOXRNA 3 PEKUMOM OXONOMKYBaHHRA, OKPIM:

He MOXKHa BUBpaTH WBNAKICTE BEHTUNATOPY (HanalITOBaHA TEMNEpaTypa), Aka HanalwToByeTeCH Ha
«Tamb» (KiMHaTHa Temneparypa).
Y pexumi nue ocyllyBada NOBITPA MOXHA BUKOPUCTOBYBaTW npunag nuwe 3 tpybkowo Ana snuey
koHpeHcaTy (12) Ta 6e3 Tpybrn ana eusoay NoBITPA.

PEXUM «AUTO» (aBTOMaTU4YHUIA)

Llei pexmm moxkHa Bubpatn, HaTuckaroum B2 abo SW2 noku Ha nynbTi gMcTaHUiRHONO KepyBaHHA He
3’9BUTECH CUMBON aBTOMaTUuHOro pexummy (AUTO/ D2).

. Y ubomy pexumi npunag, asTomMatnyHo HanawTtoBye OXONOMPKEHHA ta BEHTUNALIKD zanesxHo Big,

TEMNEpPaTypH CEPEAOBULLA, AKA NOCTIHHO KOHTPOMIETLCA AN OTPUMAHHA MaKCUMallbHOTO KOMd OpTY.

Lleid pexum MoxkHa obpaTtu nue 3a AoNoMOrow NynbTa AUCTAHLIRHOrC KepYBaHHA, HATU CKAoYU KHONKY
B4, konwn Ha gucnnei s’ seuTbca cumson D11; pexam MoKHa BUKOPUCTOBYBaTU pasomM NULLE 3 PEKNMOM
OXOMOAKYBAHHA TA 3 ABTOMATH YHNM PENNMOM.

. Konu npunagnpaytoe y UboMy PEKUMI, BHYTPILLHIA BEHTUNATOP NEpEMWKAE TECAHA AaBTOMATUYHY LUBMAKICTD,

a HanawToBaHa TEMNepaTypa CepeaoBNLLa aBTOMaTMYHO 3binbwyeTecA HA 1°C nicna 1/2 rognHn 1a wWe
Ha 1°C nicna 1/2 rognHu (3 MOMEHTY aKTMBaUil pexuMy Ta 3MiHW HanawToBaHOo! TEMNepaTypH).
Micna 7 roAMH aBTOMAaTUYHO NOHOBMKETECH NOYaTKOBa TEMNEpaTYpa.

. Konw HanawToBaHa Temneparypa 3MiHIOETECA 3@ A4ONOMOMoI0 NynbTa AMCTaHUIHOMO KepyBaHHA abo konu

npunag sHaxoauTecAy pexkumi «Stand-by», abo Konw BUNKa BUTATHYT 3 PO3ETKH, HIYHWH PEsiM AeaKTHBYETECH,

. Ana geakTneayii pexkumMy He 0bxigHO 3HOBY HATUCHYTH KHONKy B4,

-PEXUM «TIMER»

Lleii pexum aosBonse NnporpamyBaTh YBIMKHEHHA Ta BAMKHEHHA Npunagy.
Yac 3aTpMMKN MOKHA HanawTyBaTh 3a A0NOMOTroK MyNbTa ANCTaHLIAHOTO KepyBaHHA.

3.10.a - 3anporpaMoBaHe yBiMKHeHHA Npunany

oo

BnbpaTtn pexum, baxkaHy TemnepaTypy Ta LWBWAKICTE BEHTUNATOPA, AKi DyayTe akTMBOBaHI nig dac
3anporpamoBaHoro yBiMKHEHHA.

HaTtuckaroun B9, HanawTtyeatn baxkany satpumiky (Big 0,5 go 24 roguH), nicna Akol npunag novyHe
npaytoBaTtH (Big, MOMEHTY NiATBEPAKEHHA TaAMepa).

fAxwonpoTarom 5 cekyHgHe byne HaTUCHYTOKOAH O KHOMKK, (hyHKL I HANALWTYBaHHA TalMepa aBTOMaTUYHO
AeaKTNBye TECH.

. Konwn BcTaHoBNEHWA Yac MUHe, npunag, yBiMI{HETbCH 3 OCTaHHIMK Blf"lspaHHMH HanawTyBaHHAMHA.

LWob gesakTneyBatH 3aTPUMKY, He0BXiAHO 3HOBY HaTUCHYTH KHOMKy B9 ao HanawTyBaHHA no3HayeHHsA 0.

. Konwn TaiimMep aKTMBOBaHO, Ha Npunagj 3'ABNAeTeCA CUMBON S2, Ha NynbTi 3’ ABNAe TeCcA cumeon D14,

3.10.b - 3anporpamoBaHe BUMKHeHHA nNpunagy

a.

b.

C.

d.

Y Byae akomy pexdimi poboTtn npunagy HatucHyTH B8 ana HanawTyeaHHa GaxaHoi 3atpumin (Big, 0,5 no
24 roguH), nicna vyoro Npunag BAMKHeTbCA (Bif, MOMEHTY NiATBE pAXKEHHA TalMepa).

Yei HAacTynHi HAaTUCKaHHA KHonkk B8 36ineWUYIOTE 3aTPUMKY HA 1 rOANHY.

AxwonpoTarom S cekyHa He byane HATUCHYTO KOAHOTKHONKKA, (hYHKUIAHANALWTYBaHHA TaliMepa aBTOMaTUUHO
AeakTneyeTecH. Konu BCTAaHOBNEHWIA Yac MUHE, NPUNAA BUMKHETECH.

Wlob pesaktueyBaTh 3aTPUMKY BUMKHEHHA, HeobXiAHO 3HOBY HATUCHYTH KHONKY B8 A0 HanawTyBaHHA
nosHaueHHs 0.

Konu Talimep akTMBOBaHO, HA NpUNagj 3’ ABNAETLCA CUMBON S2, HA NYNETi 3’ ABNAE TbeA cumBon D13,

3.1 -HANAWTYBAHHA OAWHULUI BUMIPKOBAHHA TEMMNMEPATYPU
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3.12 - IHWI PE2XKMMMU
3.12.a - Pexxum «FOLLOW ME»
* Llei pexgiM MoXHa aKTMBYBaTH NMLLE 3a AONOMOroH NynbTa AMCTAHUIAHONo KepyBaHHA.
* LleiA pexsim He CYMICHURA 3 pexaamom OcyweHHA noBiTpA (DRY) Ta Bentunauii (FAN).

Y UbOMY PEKUMI MynbT JUCTAHLUIAHOTO KePYBaHHA Aje AK TepMmocTaT.

a. Konm npunag npauroe HaTMCHYTH kHonky «FOLLOW ME» Ha nyneTi gucTaHUiiiHOro KepysaHHA.

b. Bzatu nyneT Ta BigidTH BiA Npunagy (Ha MakcMManbHy BiacTaHb 7-8 MeTpiB), HanpaBuTH NyNLT Ha NpUNag,
Ta NEePEBIPUTH BIACYTHICTL NepeLUKos,

c. 3a ponomorol nyneta obpatu BaxkaHy TemnepaTypy; npunag byae npaywoBaTh A0 TOro, SK AOBeAe
TeMMNepaTypy ¥ 30HI PO3MILLEHHS NYNbTa A0 HanalToBaHo! TeMNepaTypu.

d. MynbT BiANpaBnNse cUrHan Ha npunag i AKLUO He OTpUMaEc BiANOBIAL MPOTATOM 7 XBUMWH, PEXAM
JeaKTUBYeTbCH.

e. [Ans BUMKHEHHSA HATUCHYTH Ha kHonky «FOLLOW ME» Ha nynuti abo BUMKHYTW npunag,

3.12.b - Pexxum «Short Cut»
* Llei pexaim MOXKHa aKTMBYBATH NKLLe 33 AONOMOTroH NynbTa AWCTaHUIAHOTO KepyBaHHA.

a. Konnnpunagnpauoe y byas-aKomy pexumi, HaTn ckaroun Ha kHonky « SHOR TCUT» Ha nyneTi AucTaHujiiHoro
KepyBaHHA aBTOMATUYHO HANALWTOBYETECH pexim «AUTO» 3 Temnepatypoto 26°C (80 F).

3.12.c - «<Auto-Restart»
a. AxyonpunageumMnKaeTecaYepes 30ii y enekTpoMepeski, Micn A NoHOBNEHHAKMBNEHHANPUNAA, aBTOMa THYHO
NOYMHAEE NpauBaTh 3 NoNepeaHiMN HanawTyBaHHAMK.

4 - OBCITYTOBYBAHHA TA OHULLEHHA

( \Meped sukonanHam Gydb-axux onepauyill 3 mexHi4HO20
A obcryeo8y8aHHA ma O4UWeHHA 3aexdu repesipAamu, wo
" GUJTKY KUBJIeHHA 8UIHAMO 3 cLUCMeMHOI pO3emKL.

— 2 1 .
A He mopkamuca memanesux yacmuH npunady nid 4ac
sullManHa hinbmpa.

— PuUsux ompumManHa mpasmM 4epe3 cocmpi Memanesi Kpai.

S - .
A He sukopucmosysamu 600y Onfi OMUWEHHA SHYMPIWHIX -
yacmuH npumnady.

— Boda Moe NowKooumu i30/1AUiH0 3 PUSUKOM YPaWeHHA eNeKmpuyHuM CiipyMoM.

41 - OYULWLEHHA

4.1.a - OumileHHA NpUNaay Ta NynbTyY ANCTaHUIMHOIO ynpaeniHHA
a. BuxkopucToByBaTh CyXy TKRHWHY ANH OUHLLIEHHS NpUNnagy.
b. MoxHa BUKOPUCTOBYBaTU TKAHWUHY, 3MOUYEHY XONOAH OO BOACIHO, W06 oYNCTMTY NpUNag, AKWO BiH Ay:Ke
3abpyaHeHWA.

i Hesuxopucmosysamu ximiyHo 06pobrieHy abo anmucmamuyHy MKaHuHy 0518 YUUEHH:
npunady.

He suxopucmosysamu 6eH3uH, PO34UHHUK, TOMIPysanbHY racmy 4unodiOHi po34UHHUKU.
Li npodyxmu moxyms cripusunumu mpiwiunu abo dechopmadito rnacmuKosoi nosepxHi.

e
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4.1.b - OunweHHA hinbTPY BXoAy NoOBITPA

LLiob 3abesneunt edpekTMBHY BHYTPiWHIO cinbTpaujio NoBiTPA Ta npaBunbHy poboTy Baworo npunagy,

HeobxigHo nepiognuHo ounwaTtk dhineTp nosiTpa (Puc. 20) .

CwurHan npo HeobxigHicTe UieT Baxknueoi onepauii 3 obcnyroeyBaHHA HagaeTLCA NicNA BigNOBIAH Oro Nepiogy

poboTn Big akTuBadii kogy Fi Ha gucnnel naHeni kepyBaHHA.

a. BumkHyTH npunag, a noTiM BUAHATKH hinbTp, AK BKasaHo Ha puc. 20.

b. ®inbTp HeobxigHO NPOMWTK NiA, CTPYMOM BOAM, HanpaBneH WM NPOT HANPAMKY HakonuyyBaHHA Bpyay.

c. Y pasi bpyay, AkMiA cKNagHOo BUAANU TU (HANPMKNaA, }MpP Y4 iHLWI HanboTW ) HeobxigHOo NonepegHB0 3aHYPUTH
¢hinbTp ¥ pO3YMH 3 BOAW Ta Held TpanbHOro MUKYoro sacoby.

d. Mepw Hixk 3HOBY po3micTUTH hinbTp ¥y Kopnyci npunagy HeobxigHo cTpycnTh Woro, wob Bnaganu Tv Boay,
IO HAKONUYKUMACA Mif Yac NpaHHs.

@ Axuio pinemp (23) nowkodxeHull, HeoOxiOHO lioz2o 3aMiHa.

e. [NepekoHaTuca, Wo GineTp (23) NOBHICTIO CYXKWA.
f. KopekTHo posmicTuTh thinbtp (23) v BigBeAeHOMY MICTI.
g. Buganutu 3 pewitk nunococom 6yab-aknia nyx (Puc. 21).

He sukopucmosysamu npunad 6es ginsmpy (23).

4.1.c - NMopaau woao eHepro3tepexeHHA

Ocb KiNbKa NpocTUX NOpaj LWoA0 3MEHLUEHHA CNOXUBAHHA ENeKTPOeHeprii:

s  3aexgu NigTpuMyBaTh YNCTUMKU DINETpU (GMBUTUCSA po3ain obcnyroByBaHHA Ta OUMLLEHHS).

» 3aunHATM ABepi Ta BikHA ¥y NpUMiLeHHAX, Ae Byne npauoBaTh npunag,.

*  YHUKATW BifIbHOro NPOHWKHEHH A COHAYHWX MPOMEHIB ¥ NPUMILLIEHHA (peKOMeH AyeTLCH BUKOPUCTOBYBATH
LUTOPKW, onyckaTh poneTw abo 3akpuBaTh BIKOHHUL).

* He nepekpueatu cTpymM noeiTpA (L0 BXOAWTL Ta BUXOAWTL) NPUNaay; LUe, oKpiM 3MeHIW eHHA ed)eKTMBHOCTI,
IMYWYE npunaj npayloBaTi He KOPeKTHO, a TakoK MOxXKe Npu3BecTn 40 Woro now KOQeHHA.

4.2 - OBCNIYITOBYBAHHA

Akwo npunag He BUKOPMCTOBYE TECA NPOTArOM TPUBAnoro nepiody, HeobxigHo 3pobuTh HacTynHe:

a. AKTUBYBATU PEXUM NULLIE BEHTWUNALIT NPOTAroM AekinbkoX roguH (npubnuzHo 1-2 roguHu) wob BUCYWUTA
BHYTPILWHI YacTUHW npunagay.

. 3YNUHUTA NpUNag Ta BigKMoYM TH 3KUBIEHHA.

OuncTnTi thinbTp NOBITPA.

. MNMoBHICTIO 3NNTW KOHAEHCAT.

BuidtHaTtv BaTapedkn 2 nynbTa AWCTaHLUIAHOMO KepyBaHHA.

- -

Mepeegipka nepes NOBTOPHUM 3anycKomM NpUnagy:
a. Micna TprBanoro NPocTOW KOHAWULiOHEPA OUUCTUTH chiNnbTPU.

b. MepeBipuTH BIACYTHICTL NepeLUKoa, Y 0TBOpaxX ANA BX0AY Ta BUX0AY NOBiTpA (ocobnueo nicns Tpueanoro
nepiogy NpocTo Npunagy).

4.2.a - 3nvB KoHAeHcaTy
Konu KoHAeHCaT ¥ HUXMHBEOMY NiJA0HI AOCArae NO3HAYEHOro PiBHA, NYHAE 3BYKOBUIA curHan «beep».
Y ubomy pasi:
a. BnidHATW BUNKY 3 po3eTin. (
b. ObepexxHo nepemicTUTH NPUNAS, Y NONOKEHHSA, NpUAaTHe ANA NUBY BOAN.
C. 3HATU KPULIKY 3nuBY (24) Ta rymoy npobky (24a) (Puc. 22).

fTepexornamucs y KOpeKimHOMY PO3MItUEHH] KpUWKU
(2‘5%1‘!5 3anobi2aHHna sUMOKY sodu.
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d. 3nuTn ycro sBoay.
e. BetaBu i Ha micye rymoBy Npobiky (24a) Ta 3akpyTUTH KPULIKY 3nuBY (24)(Puc. 23).
f. BcTaBnTh BUNKY B PO3ETKY.

@ SKui0 noMuIIKa MOSMOPIOE MbCS, 36ePHYMUCS 00 UeHMpPYy 0bBCAy206y6anHs.

4.2.b - Kogn nomMunok

Mig vyac poboT NpUNaay MOXYTb BUHUKATW HECNPABHOCTI, AKI NPU3BOAATE A0 3YNUHKW poBoTi. ¥ LeomMy pasi
Ha Ancnnel naHeni KepyBaHHA 3’ ABNAETLCA KOS, NOMUMKN.

s P1 3anoBHeHWA HUKHIA NigAaoH.

s Fi OunweHHA $insTpy.

*E1+E2 «E3 = E4

¥ UpoMy pasi:

a. BiAKMOYKNTA NpUNag, Bif, KUBNeHHR
b. 3auekaTn AeKinbKa XBUNWH

C. BCTaBUTH BUNKY A0 PO3ETKHU

d. nepesanycTiTU npunag,

Axuio npobriema ma ko0 MOMUKU He 3HUKaOMb, eidimovumu npunad eid »uesneHHs ma
38epHymucs 0o ye Hmpy obcysosysaHHs.

5 - TEXHIYHA IHPOPMALIA

6 -

AnaoTpumaHHa TexHivyHoTiHopMayii AMBIUTUCA eTUKETKY 3 TabnUuKo, AKa 3HaxoanTecAHa npunagj (Puc. 2).

* Posmipu (doBxuHa x BucoTta x

FnGuHa) 345 x 703 x 355 Mm

* Bara {6e3 ynakoBku) 24 kr

* MakcumaneHi TemnepaTypy And

i DB 35°C-WB 24°C * /DB 43°C - WB 32°C *
poBoTh y pexuMi OXONOAKEHHS

* MiHiManbHi TEMNepaTYpPU ANA po-

. 17°C*f16°C ™
GoTh v pexKumMi OXONOMKEHHA

* Temneparypa BHYTPIWHEOM cepeqoBULLA
** TemnepaTypa 20BHIWHEOMD CepeoELLa

ENEKTPUYHA CXEMA

Cxema NiagKNOYeHHA NoKa3saHa Ha Puc. 24.
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7 - MOXNHWBI NPOBNEMMW TA IX BUPILLEHHA

HECNPABHOCTb

KoHAMUIOHED He Npaupoe .

NMPUYHUHA

BiocyTHE MWENESHHA.
Bunka He BCTAENEeHa B pO3STHY.
AKTUBOBAHO TalmMep.

LLO NOTPIBHO POBUTH?

3aYeKaTH.
BCTaenT BUNky B pO3sTHy.
JeaakTueyBaTH TARMED.

KoHAMUIOHED Npaloe NUWe NpoTarom
OBMENEHOTO YaCy.

HanawToBaHa TemnepaTypa 3aHanTo
Bnuaeka Ao TerMnepaTypK Yy NPUMILEHHI .
Mepew koaW 4N A EXOAyY NOBITPSA.

BHWIMTH Hanaw ToBaHY TeMNepaTypy.
BHaan1TH nepelKonu.

2BEPHYTHCA A0 LEHTRY OBCNYTOBYEEH-
HA.

KoHaWuioHep npauoe, ane He oxonoi-
HYE NMPHMILEHHA,

BiguHeHe BikHO.

Y NpWUmMiLWL eHHI Npauroe By AE-AKe DHepe-
No Tenna (NansHWE, Namnu Tow o) ato &
bararo ocib.

HanawToeaHo 3aHagTo BMCOky Temne-
paTypy.

[MoTyHHICTE KOHAWUIOHEpA He BIANOBI-
Jae YMOBAM YW pO3MIDY NPMMILLEHHA.

2AYMHUTH BIKHO
Buoanutw gxepeno Tenna.

ZHHIMTH HANAEW TOBAHY TEMNEPETYDY.

Mg 4ac nepemilw, eHHA
3 KOHAWUIOHepY BUTHKAE BOAA.

KoHAMLOHED Y HEXMMNEHOMY YW TOpH30H-
TANEHOMY NOMOMEHHI .

Meped nepemilleHHAM 3NUTH BOLY 38
OONOMOroH Kpr Wk (PUec. 2 nocunadia
n°4y.

KoHOMLIOHED BMMUKAETRCH, KHOMKM
MyNeTy AMCTaHUIAHOMO KepyBaHHA Ta
naHeni KepyBaHHA He NpauTe, Ha
ancnnel muras curHan «E1s.

BHUAHATH BUNKY.
3BepHYTHCA 40 UeHTRyY 0BCNyroByBaHHA

KOHAMUIOHED BMMUKAETECH, KHOMKM
MyNeTY AMCTAHUIAH OM0 KepyBaHHa Ta
naHeni KepyBaHHA He NpauioTs, Ha
AWCINEl MUrae cuHan «E2x.

BHAHATKH BUNKy.
3BepHyTHCA 10 UeHTRyY 0BCnyroByBaHHA

KoHOMLIOHED BHUMWKAETRCH, KHOMKM
NYNETY AMCTAHUIAHOMO KepyBaHHa Ta
naHeni KepyBaHHA He NpauTe, Ha
ancnnel mMuras curHan «Eds.

BUAHATH BUNKY.
3BepHYTHCA A0 LEHTPY 00CNYroBYBaHHA

KOHAMUIOHED BMMUKAETECH, KHOMKM
MyNeTY AMCTAHUIAH OM0 KepyBaHHa Ta
naHeni KepyBaHHA He NpauioTs, Ha
AWCINel Murae cuHan «P1s.

HagmipHe HaKonWYeHHA BORW BCepeaWHI
KOHAMUIOHEepaE.

BHAHATKH BUNKy.

3NWUTK BOAY, ANA LB 3HATH

KpWUWKY (PWUC. 2 NocknaHHA n°d), Akwo
Ll crHan 2' AN AeTECAZaHAaATo YacTo,
FBEPHYTHCA 40 LUeHTRY 06CNyroByBaHHA.

YODERMMI CHON OTHYBAHHR, Y HIYHOMY
DERMMI MW Y SETOMAETHYHOMY DEHMMI
HEMOHNMES 00 paTH MIHIMEN EHY W EBWI-
KICTE.

TemnepaTypa NPUMILLeHHA 38Ha0To
HU3 bHA.

KOoHAKWUIOHep NpaLpoe
KOPEKTHO

He Hamaratuca peMoHTYBaTH ob6naAHaHHA caMOoCTIAHO.

Axwio npobaemy He eupiuierHo, seeprHymuca 0o Mmicuyeeozo Ounepa ab0 HalONUMXYO20 UeHMpPY
obcnyeoeyeanda. Hadamu 0emanery inthopmaulilo npo HecnpacHicmb | Modens npunady.
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ILLUSTRATIONER
lllustrationerne er samlet pa de farste sider i vejledningen

0 - ADVARSLER

0.1 - GENERELLE OPLYSNINGER
Ferst og fremmest takker vi for din beslutning om at veelge en enhed af vores egen produktion.

0.2 - ANVENDTE SYMBOLER
De piktogrammer, der er vist i det fglgende kapitel, giver hurtig og entydig oplysninger, som
er ngdvendige for korrekt og sikker brug af apparatet.

0.2.1 - Redaktionelle piktogrammer

Dette dokumentskal lsesesomhyggeligt, ferapparatet installeres og/ellertagesibrug.

Dette dokument skal leeses omhyggeligt, ferapparatet installeres og/ellertagesibrug.

Bemeerk, at der kan findes yderligere oplysninger i de vedlagte brugsanvisninger.

Angiver, at der findes oplysninger i brugsanvisningen eller installationsmanualen.

Angiver, at servicepersonale skal handtere enheden i overensstemmelse med
installationsmanualen.

Angiver, at apparatet anvender breendbart kalemiddel. Hvis kalemidlet slipper ud og
udseettes for en ekstern anteendelseskilde, er der fare for brand.

Oplyser detbergrie personale om faren for elektrisk stedved den beskrevne handling,
hvis den ikke udferes i overensstemmelse med sikkerhedsreglerne.

Oplyser det bergrte personale om, at den beskrevne handling indebeerer en fare for
personskade, hvis den ikke udfgres i overensstemmelse med sikkerhedsregleme.

Oplyser detbergrte personale om faren for elektrisk stad ved den beskrevnehandling,
hvis den ikke udfgres i overensstemmelse med sikkerhedsregleme og faren for
forbreendinger ved kontakt med komponenter med hgj temperatur.

De afsnit, der er angivet med dette symbaol foran, indeholder meget vigtige oplysninger og forskrifter, navnlig med
hensyn til sikkerhed. Manglende overholdelse kan resultere i

[@:’ - fare for operat@remes sikkerhed

- tab af kontraktlig garanti

- fabrikantens ansvarsfraskrivelse.

@ Angiver handlinger, som absolut ikke ma udferes.

@ Oplyser det bergrte personale om, at det er forbudt at tildeslkdee apparatet, da det kan fare til overophedning.
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0.3 - GENERELLE ADVARSLER

’

AF HENSYN TIL AT MINDSKE RISIKOEN FOR BRAND, ELEKTRISK ST@D OG
PERSONSKADE VED BRUG AF ELEKTRISK UDSTYR SKAL DE GRUNDLAGGENDE
SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER ALTID FOLGES, HERUNDER FOLGENDE:

~

4 ™N

For at undga eventuelle skader pa kompressoren forsinkes hver indkobling med
tre minutter efter den sidste udkobling.

S

;

]
[

E
o

AR

.

10.

A 1.

A\ 12.
A\ 13.
'/T\" 14,
A 15.

Dette dokument er fortroligt og mai henhold til loven ikke reproduceres eller videregives

" il tredjemand uden udtrykkelig tilladelse fra firmaet OLIMPIA SPLENDID. Maskinerne

kan vaere opdaterede og derfor have andre detaljer end de afbildede, uden at dette
bererer teksterne i denne vejledning.

Las denne vejledning omhyggeligt igennem, fer du fortszetter med enhver anden
handling (installation, vedligeholdelse, brug), og felg ngje anvisningerne i de enkelte
kapitler.

Opbevar omhyggeligt denne brugsanvisning til senere brug.

Kontrollér, at apparatet er intakt, efter at al emballage er fjernet. Emballagedelene ma
ikke efterlades inden for berns raekkevidde, da de udger en potentiel kilde til fare.
FABRIKANTEN PATAGER SIG INTET ANSVAR FOR SKADER PA PERSONER ELLER
EJENDOM SOM FOLGE AF MANGLENDE OVERHOLDELSE AF ANGIVELSERNE |
DETTE DOKUMENT.

Fabrikanten forbeholder sig retten til at foretage @ndringer i sine modeller til enhver
tid, dog med forbehold af de vasentlige funktioner, der er beskrevet i denne vejledning.
Det kan veere farligt at servicere klimatiseringsudstyr som dette apparat, da det
indeholder kelemiddelgas under tryk og elektriske komponenter under spaending.
Derfor ma vedligeholdelse (med undtagelse af filterrensning) kun udferes af autoriseret
og fagkyndigt personale.

Installation, som ikke overholder de advarsler, der er angivet i denne vejledning, og
brug uden for de foreskrevne temperaturgraenser medfgrer garantiens bortfald.
Rutinemassig vedligeholdelse af filter og almindelig udvendig rengering kan ogsa
udferes af brugeren, da de ikke indebaerer vanskelige eller farlige indgreb.

Under installationen og ved alt vedligeholdelsesarbejde er det nedvendigt at overholde
de forholdsregler, der er navnt i denne manual og pa de skilte, der er anbragt inde i eller
paapparatet. Endvidere er det af sund fornuft nedvendigt at traeffe alle de forholdsregler,
der anbefales, og overholde de sikkerhedsforskrifter, der er gaeldende pa det sted, hvor
apparatet installeres.

Komponenter ma kun udskiftes med originale reservedele fra OLIMPIA SPLENDID.

Hvis apparatet ikke bruges i leengere tid, eller hvis ingen opholder sig i det klimatiserede
rum, tilrades det at afbryde stremforsyningen for at undga ulykker.

Brug ikke flydende eller &tsende rengeringsmidler til at apparatet rent, og sprojt ikke
vand eller andre vaesker pa apparatet, da de kan beskadige plastkomponenterne eller
forarsage elektriske sted.

Apparatet og fjernbetjeningen ma ikke blive vade.

Der kan opsta kortslutning eller brand.

| tilfael de af funktionsfejl {f.eks. unormal stej, darlig lugt, reg, unormal temperaturstigning,
lekstrem osv.) skal apparatet straks slukkes og stikket traekkes ud af stikkontakten.
Reparationer ma kun udferes af servicecentre, der er autoriseret af fabrikanten.
Reparationer ma kun udferes med originale reservedele. | modsat fald kan det udfere
en fare for apparatets sikkerhed.
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Lad ikke klimatiseringsapparatet kere i leengere perioder, hvis luftfugtigheden er hgj,
eller med dere eller vinduer er abne.

Fugten kan kondensere og gere meblerne fugtige eller beskadige dem.

Traek ikke stikket ud af stikkontakten, mens apparatet er i drift. Fare for brand eller
elektrisk sted.

18. Stabl ikke tunge eller varme genstande oven pa apparatet.

19. Fer apparatet tilsluttes stremforsyningen, er det nedvendigt at kontrollere, at
specifikationerne pa typeskiltet stemmer overens med elnettets specifikationer.
Stikkontakten skal veaere jordet. Typeskiltet (20) er placeret pa siderne af apparatet (fig.
2).

20. Installer apparatet i henhold til fabrikantens anvisninger. Forkert installation kan
forarsage skader pa personer, dyr eller ejendom, som fabrikanten ikke kan holdes
ansvarlig for.

21. Hvis stikkontakten og apparatets stik er uforenelige, skal fagkyndigt, kvalificeret
personale udskifte stikkontakten med en anden af en egnet type. Det er nedvendigt, at
stikkontaktens kabeltvaersnit er passende i forhold til apparatets stremoptag. Generelt
frarades brugen af adaptere og/eller forlangerkabler. Hvis dette ikke kan undgas, skal
de overholde de geeldende sikkerhedsstandarder, og deres stremstyrke (A) ma ikke
vaere mindre end apparatets maksimale stromstyrke.

22. Dette apparat er IKKE beregnet til at blive betjent ved hjalp af en ekstern timer eller et
separat fjernstyringssystem.

23. Brug altid kun apparatet i en oprejst position.

24. Ristene pa lufttilgang og luftafgang ma ikke blokeres.

25. Stik ikke fremmedlegemer ind i gitrene pa lufttilgang og -afgang, da der er risiko for
elektrisk sted, brand eller beskadigelse af apparatet.

26. Brug ikke apparatet:

- med vade eller fugtige hander
- barfodet.

27. Treek ikke i stromkablet eller i selve apparatet for at traekke stikket ud af stikkontakten.

28. Brugikke apparatet i direkte sollys eller i neerheden af varmekilder som f.eks. en komfur,
en varmeovn eller en radiator (fig. 3)

29. Brugikke apparatet i neerheden af gasapparater (fig. 3)

30. Placer altid apparatet pa en stabil, plan og javn overflade.

31. Der skal vaere mindst 50 cm frirum pa siderne og bag apparatet, og der skal vaere mindst
50 cm frirum over apparatet (fig. 1).

32. Apparatet ma ikke placeres i naerheden af en stikkontakt (fig. 4).

33. Stikkontakten skal vare let tilgaengelig, sa stikket let kan trakkes ud i en nedsituation.

34. Rer ikke ved stikket med vade hander.

35. Baj, kneek, traek eller beskadig ikke stremkablet.

36. Ferikke stremkablet under gulvtapper, teepper eller skinner. Fer kablet i omrader, hvor
det ikke er i vejen og ikke udger en snublefare.

37. Tag kablet ud af stikket, nar apparatet ikke er i brug i laengere tid, og/eller nar der ikke
er nogen hjemme.

38. Brugikke apparatet i saerlig fugtige omgivelser (badeverelse, kekken osv.).

39. Brug ikke apparatet udenders eller pa vade overflader. Undga at spilde veesker pa
apparatet. Brug ikke apparatet i neerheden af handvaske eller vandhaner.

40. Nedsank ikke apparatet i vand eller andre vasker.

41. Renger enheden med en fugtig klud. Brug ikke slibende produkter eller materialer. Se
punktet om rensning af filteret.

42. Den mest almindelige arsag til overophedning er aflejring af stev eller fnug i apparatet.
Fjern disse ophobninger regelmaessigt ved at afbryde apparatet fra stremforsyningen
og stevsuge ristene.

43. Brug ikke enheden i omgivelser med store temperaturudsving, da der kan dannes
kondensvand i enheden.

44. Installer apparatet mindst 2 meter fra andre elektroniske apparater (tv, radio, computer,
dvd-afspiller osv.) for at undga forstyrrelser (fig. 6).

45. Brug ikke apparatet, hvis rummet for nylig er blevet sprgjtet med gasformigt
insektmiddel, eller hvis der er brandes ragelse, findes kemiske dampe eller olieholdige
rester i rummet.
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46.
. Demontering, reparation eller ombygning udfert af en uautoriseret person kan forarsage

48.

49,
. Det er yderst farligt at forsgge at udfere reparationer pa egen hand.
51.

52.
53.

54,

Brug ikke apparatet, uden at filtrene er installerede.

alvorlige skader og medferer bortfald af fabrikantens garanti.

Brug ikke apparatet, hvis det er defekt eller fungerer darligt, hvis kablet eller stikket er
beskadiget, eller hvis det har veret faldet ned eller pa anden made er beskadiget. $luk
for apparatet, traek stikket ud af stikkontakten, og lad det kontrollere af fagkyndigt,
kvalificeret personale.

Apparatet ma ikke skilles ad eller manipuleres med.

Hvis du beslutter dig for ikke laengere at bruge apparatet, anbefales det at satte det ud
af drift ved at klippe stremkablet over, efter at stikket er trukket ud af stikkontakten. Det
anbefales ogsa at gere de dele af apparatet ufarlige, som kan udgere en fare, navnlig
for baern, som kan bruge apparatet til at lege med.

Brug ikke andet veerktej end det, der anbefales af fabrikanten, til afimning og rengering
af apparatet.

Enheden er udstyret med en termisk sikring, der beskytter printkortet i tilfalde af
overtemperatur. Hvis denne sikring udlgses, skal stikket traeekkes ud af stikkontakten.
Vent derefter, indtil apparatet er helt afkelet (mindst 20-30 minutter), og sat derefter
stikket tilbage i stikkontakten. Genstart apparatet. Hvis apparatet ikke genstarter, skal
stikket treekkes ud af stikkontakten og et servicecenter kontaktes.

SIKKERING: 3.15A/250VAC Langsom sikring.

TILSIGTET BRUG

+ Klimatiseringsapparatet ma kun bruges til at generere kold luft eller til affugtning af
omgivelserne (valgbart) med det ene formal at gere temperaturen i rummet komfortabel.

+ Dette apparat er kun beregnet til brug i hjemmet eller tilsvarende omgivelser.

+ Forkert brug af apparatet og eventuelle skader pa personer, ejendom eller dyr friholder
OLIMPIA SPLENDID for ethvert ansvar.

FAREOMRADER

+ Klimatiseringsapparater ma ikke installeres i rum med braendbare eller eksplosive
gasser, i meget fugtige rum (vaskerier, drivhuse osv.), eller i rum med andre maskiner, der
genererer en stark varmekilde, i nerheden af saltvand eller svovlholdigt vand.

+ BruglKKEgas, benzinellerandrebrandfarlige vaeskerinaerhedenafklimatiseringsapparatet.
» Brug kun de komponenter, der felger med apparatet (se afsnit 1.1). Brug af andre dele

end standarddelene kan forarsage vandlakage, elektrisk sted, brand, personskade eller
beskadigelse af ejendom.

.

~

Dette produkt ma kun anvendes i overensstemmelse med specifikationerne i denne
vejledning. Anden brug end den angivne kan forarsage alvorlig personskade.
FABRIKANTEN PATAGER SIG INTET ANSVAR FOR SKADER PA PERSONER ELLER
EJENDOM SOM FOLGE AF MANGLENDE OVERHOLDELSE AF ANGIVELSERNE |
DENNE VEJLEDNING.

0.6 - ADVARSLER VEDRZRENDE KGLEMIDDELGAS R290

APPARATET INDEHOLDER KGLEGASSEN R290 (BRENDBARHEDSKLASSE A3)
APPARATET SKAL OPBEVARES | ET GODT UDLUFTET RUM, HVIS ST@RRELSE
SVARER TIL DE DIMENSIONER, DER ER ANGIVET FOR BRUG AF APPARATET.
APPARATET SKAL INSTALLERES, BRUGES OG OPBEVARES | ET RUM MED ET
GULVAREAL, DER ER ST@RRE END X M? (X = ANGIVET | TABELLEN).

1.
2.

3.
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Mzngden af kelegas R290 i kg (se
typeskiltet pa apparatet)
Mindste rumstarrelse til brug og
opbevaring (nr)

0,120 ( 0,130 | 0,140 | 0,150 | 0,160 | 0,170 | 0,180 | 0,190 | 0,200 | 0,210 | 0,220

B 7 7 8 8 ) e} 10 10 11 g

4. DETTE APPARAT INDEHOLDER EN MANGDE KGLEMIDDELGAS AF TYPEN R290
SVARENDE TIL DEN MZENGDE, DER ER ANGIVET PA APPARATETS TYPESKILT.

5. APPARATET SKAL OPBEVARES | ET RUM UDEN TILSTEDEVERELSE AF

ANTANDELSESKILDER | PERMANENT DRIFT (FEKS. ABEN ILD, GASAPPARATER

ELLER ELEKTRISKE VARMEAPPARATER).

Ma ikke punkteres eller braendes.

Var opmarksom pa, at kelegasser kan vere lugtiose.

R290 er en kolegas, der opfylder kravene i de europaiske miljedirektiver. Ingen del af

kolevaeskekredslobet ma punkteres.

9. Opteningsprocessen ma ikke fremskyndes og rengering ma ikke udferes med andre midler
end dem, der er anbefalet af fabrikanten.

10. Brug ikke andet veerktgj til afrimning og rengering end det, der er anbefalet af fabrikanten.

11. Hvis apparatet installeres, anvendes eller opbevares i et omrade uden udluftning/ventilation,
skal rummet vare indrettet saledes, at der ikke kan akkumuleres kelemiddeludslip som
folge af elektriske varmeapparater, komfurer eller andre antaendelseskilder.

12. Overhold de nationale gasforskrifter.

13. Hold luftdyserne fri for forhindringer.

14. Apparatet skal opbevares pa en sadan made, at mekaniske skader undgas.

15. Enhver person, der arbejder pa eller i et kelekredslob, skal vare i besiddelse af et gyldigt
bevis, der attesterer den pagaldendes kompetence i sikker handtering af kelegasser i
overensstemmelse med et anerkendt branchespecifik evalueringscertifikat.

16. Alle operationer, der pavirker sikkerhedsanordningermnes funktion, skal udferes af

@ specialiseret personale. Vedligeholdelse og reparationer, der kraver assistance fra

andet faguddannet personale, skal udferes under tilsyn af en person med kompetence
i handtering af braendbare kelegasser.

17. TRANSPORTAF UDSTYR, DER INDEHOLDER BRANDFARLIGE KGLEMIDLER
Se transportbestemmelserne.

18. MARKNING AF UDSTYR MED SYMBOLER
Se de lokalt geeldende bestemmelser.

19. BORTSKAFFELSE AF UDSTYR, DER ANVENDER BRANDBARE KGLEGASSER
Se de nationale bestemmelser.

20. OPBEVARING AF UDSTYR/APPARATER
Udstyret skal opbevares i overensstemmelse med fabrikantens anvisninger.

21. OPBEVARING AF EMBALLERET (USOLGT) UDSTYR
Emballagen skal veere udformet pa en sadan made, at mekanisk beskadigelse af udstyret i
emballagen ikke kan forérsage udsivning af kelegas.

Det maksimale antal apparater, der kan opbevares sammen, er angivet i de lokale bestemmelser.
22. OPLYSNINGER OM VEDLIGEHOLD
@ a) Kontrol af omréadet
Fer arbejde indledes pa anlzeg, der indeholder breendbare kelegasser, er det n@dvendigt
at udfere en sikkerhedskontrol for at sikre, at risikoen for antzendelse er minimal. Treef
de folgende sikkerhedsforanstaltninger i forbindelse med eventuelle reparationer af
kalesystemet, for det tages i brug.
by Udferelse af arbejdet
Arbejdet skal udfgres under tilsyn af hensyn til at minimere risikoen for tilstedevaerelsen af
breendbare gasser eller dampe under arbejdet.
¢) Generelt om arbejdsomradet
Alt personale, der udferer vediigeholdelsen, og andre operatarer i arbejdsomradet skal
instrueres i arten af det arbejde, der skal udferes. Undgé at arbejde i trange rum. Omradet

N>
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omkring arbejdsstedet skal veere afgreenset. Serg for, at omradet er sikkert takket veere
overvagning af det brasndbare materiale.

d) Kontrol af tilstedevaerelsen af kglemiddel
Omradet skal kontrolleres ved hjeelp af en egnet kelegasdetektor fer og under arbejdet for at
sikre, at operatgren er gares bekendt pé tilstedevaerelsen af potentielt brandfarlige atmosfaerer.
Sprg for, at laekagessgningsudstyret er egnet til brug med breendbar Kelegas, dvs. at det er
gnistfrit, korrekt forseglet eller egensikkert.

e) Tilstedeveerelse af brandslukkere
Hvis der skal udferes varmt arbejde pa koleudstyr eller dele af udstyret, skal egnet
brandslukningsudstyr veere tilgeengeligt. Opbevar altid en tarpulver- eller CO2-brandslukker i
neerheden af pafyldningsomradet.

f) Fraveer af brandfarlige kilder
Ingen operater, der udfarer arbejde pa kolesystemet, somindebaerer afdeskning afrariedninger,
der indeholder eller har indeholdt breendbar kelegas, ma anvende nogen braendbar kilde pa
en s&dan made, at det kan forarsage brand eller eksplosion. Alle anteendelseskilder, herunder
cigaretrygning, skal holdes tilstraekkeligt langt veek fra stedet, h vor installation, reparation,
flernelse og bortskaffelse finder sted, hvor der kan frigives breendbar kglegas i det omgivende
rum. Far arbejdet pabegyndes, skal omrédet omkring udstyret kontrolleres for at sikre, at der
ikke findes nogen brazndbare elementer eller anteendelsesfarer. Opseet skilte med rygeforbud.

g) Ventileret omrade
Serg for, at installationsomradet er udendars eller tilstraskkeligt udluftet, fer du starter anleegget
eller udfarer varmt arbejde. Omradet skal veere udluftet, sa lesnge arbejdet pagar. Udluftningen
p& omradet skal kunne sprede den frigivne kalegas sikkert og helst udiede den til den udendars
atmosfeere.

h) Kontrol af kgleapparater
Nar elektriske komponenter udskiftes, skal de nye komponenter veere egnede til brugen og
opfyide de angivne specifikationer. Fabrikantens retningslinjer for vedligeholdelse og service
skal altid felges. | tilfeelde af tvivl skal fabrikantens tekniske assistance kontaktes. Felgende
kontroller skal udfgres pa installationer, hvor der anvendes braendbar kelegas: Kontrollér, at
pafyldningsvolumenet er i overensstemmelse med dimensionerne af det rum, hvor de dele, der
indeholder kalegas, er installeret; at ventilationssystemet og ventilationsabningerne fungerer
korrekt og ikke er blokerede; hvis der anvendes et kalekredslab, skal det kontrolleres, at det
sekundzere kredslgb indeholder kelegas; at den meerkning, der er anbragt pa maskinen, er
synlig og leesbar. Uleeselige markeringer og skilte skal udbedres; kglergr og -komponenter
skal installeres pa en sadan made, at det er usandsynligt, at de udszettes for stoffer, der kan
angribe de komponenter, der indeholder kalegas, medmindre disse komponenter er fremstillet
af et materiale med iboende modstandsdygtighed over for disse komponenter, eller er beskyttet
mod korrosion pé passende vis.

i) Kontrol af elektrisk udstyr
Reparation og vedligeholdelse af elektriske komponenter skal omfatte en indledende
sikkerhedskontrol og procedurer til inspektion af komponenter. | tilfeelde af en fejl, der kan
bringe sikkerheden i fare, mé kredslgbet ikke stremforsynes, for fejlen er blevet afhjulpet
pé passende vis. Brug en passende midlertidig I@sning, hvis fejlen ikke umiddelbart kan
udbedres, men det er ngdvendigt at fortsestte driften. Denne situation skal meddeles ejeren af
udstyret, sa alle parter er informeret. De indledende sikkerhedskontroller omfatter: kontrol af,
at kondensatorerne er afladede. Denne kontrol skal udfsres i en sikker tilstand for at undga
gnister; Kontrol af, at speendingsfarende elektriske komponenter og ledninger er spaendingsfri,
nér systemet belastes, nulstilles eller renses: kontrol af jordforbindelsens kontinuitet.

23. REPARATION AF FORSEGLEDE KOMPONENTER

a) Vedreparation afforseglede komponenter skal alle stramforsyninger til udstyr, der skal arbejdes
pa afbrydes, for alle forseglede deeksler osv. fiernes. Hvis det er absolut nadvendigt at udfere
reparationen med udstyret under spzending, skal der placeres en permanent fungerende
lzekagesporingsanordning pa det mest kritiske punkt for at advare operatagren om en potentielt
farlig situation.
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b) Veer seerlig opmesrksom pa felgende for at sikre, at afdeskningen ikke eendres pa en made, der
pavirker sikkerhedsniveauet ved arbejde pa elektrisk udstyr.
Dette omfatter skader pa kabler, for hgjt antal ftilslutninger, klemmer, der ikke er i
overensstemmelse med de oprindelige specifikationer, skader pa forseglinger, forkert montering
af kabelforskruninger osv. Kontrollér, at udstyret er forsvarligt monteret. Det skal sikres, at
pakninger og pakningsmaterialer ikke er forringet i en sadan grad, at de ikke lzengere isolerer
mod brandfarlig atmosfaere. Udskiftningsdele skal vaere | overensstemmelse med fabrikantens
specifikationer.

= Brugen af silikonepakning kan hesmme effektiviteten af visse typer leekagesporingssystemer.
Egensikre komponenter skal ikke isoleres, far der udfgres arbejde pa dem.

24. REPARATION AF EGENSIKRE KOMPONENTER
Der ma ikke paferes en induktiv eller permanent kapacitetsbelastning af kredslgbet uden at
sikre, at den ikke overstiger den maksimalt tilladte spzending og stremstyrke for det anvendte
udstyr. Egensikre komponenter er de eneste, der kan udfgres arbejde pa under spaending ved
tilstedeveerelse af en bresndbar atmosfeere. Pravningssystemet skal have den korrekte stramstyrke.
Udskift kun komponenterne med reservedele, der er specificeret af fabrikanten. Andre dele end de
angivne Kan forarsage, at kglegassen i atmosfecren efter en leckage anteendes.

25. KABELFZRING
Kontrollér ledningsnettet for slid, korrosion, overdrevent tryk, vibrationer, kontakt med skarpe
kanter eller andre negative miljgpavirkninger. Kontrollen skal ogsa tage hgjde for virkningerne af
zeldning eller konstante vibrationer forarsaget af elementer som kompressorer eller bleesere.

26. PAVISNING AF BRZENDBAR KGLEGAS
Potentielle anteendelseskilder ma under ingen omstzendigheder anvendes til kalemiddeldetektion.
Brug ikke oxyhydrogenflammer (eller andre detektionssystemer, der anvender aben ild).

27. METODER TIL PAVISNING AF LAKAGER
Felgende metoder til leekagesporing anses for at veere acceptable for anleeg, der indeholder
bresndbare kalegasser. Brug elektroniske lackagedetektorer til breendbare kelegasser, selv om
felsomheden maske ikke er tilstraskkelig, eller det kan vaere ngdvendigt med en genkalibrering.
(Detektionsudstyret skal kalibreres i et omrade uden kelegas.) Sarg for, at detektoren ikke er en
potentiel anteendelseskilde, og at den er egnet til den anvendte kglegas. Leskagesggningsudstyret
skal veere indstillet til en LFL-procentdel for k@legas og skal kalibreres i overensstemmelse
med det anvendte kglemiddel. Den relevante gasprocent (hajst 25 %) skal bekreeftes. Vaesker
til leekagesporing kan anvendes ved de fleste kalegasser, men brugen af rengaringsmidler, der
indeholder kior, skal undgas, da klor kan reagere med kglegassen og stse kobberrgrene. Hvis der
er mistanke om lzekage, skal &ben ild og flammer fiernes/slukkes. Hvis en kelegaslzekage kraever
svejsning, skal hele kalegasmaengden i anlesgges opsamles, eller anleegges skal isoleres (ved
hjeelp af afspeerringsventiler) i en del af anlzegget pa afstand af lzekagen. lItfri nitrogen (OFN) skal
derfor afluftes fra anlesgget fer og under svejseprocessen.

28. T@MNING OG BORTSKAFFELSE
Brug konventionelle procedurer ved reparationer pa kelegaskredslgbet eller af andre arsager. Det
er vigtigt, at bedste praksis overholdes, da der skal tages hensyn til braendbarheden. Overhold
felgende fremgangsmade:
+  Fjern kglegassen fra anlaegget

Skyl Kredslgbet med inert gas

Tem

Skyl igen med inert gas

Abn kredslabet ved at skzere eller svejse.

Den indeholdte kalegas skal genoprettes i de relevante genvindingsflasker. Skyl systemet med

OFN for at gere enheden sikker. Det kan veere ngdvendigt at gentage denne proces flere gange.

Der ma ikke anvendes trykluft eller ilt til denne operation.

Rengeringen skal afsluttes ved at genopfylde anleegget med OFN og fortseette med at fylde det,

indtil driftstrykket er néet, hvorefter OFN'et spredes i atmosfaeren, og anlzegget igen bringes i

vakuumtilstand. Gentag processen, indtil der ikke lzengere er kelegas tilbage i anlzegget. Nar den

sidste OF N-opfyldning er brugt, skal systemet udlignes til atmosfaerisk tryk, for at det kan bruges

- - - -
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29.

30.

S

32.

igen. Denne operation er skal absolut fglges, hvis der skal udfgres svejsning pa rer.
Serg for, at vakuumpumpens udtag ikke er test pd en anteendelseskilde, og at der er mulighed for
ventilation.
PAFYLDNINGSPROCEDURER
Sammen med de procedurer, der normalt skal falges ved pafyldning, skal falgende overholdes:
Serg for, at forskellige k@legasser ikke blandes, nar udstyret pafyldes. Slangerne skal vzere s
korte som muligt for at minimere maengden af kalemiddel indeholdt | slangerne. Flaskerne skal
befinde sig oprejst position. Serg for, at keleanlzegget er jordet, for kelegassen pafyldes.
Meerk systemet, nar det er fyldt op (hvis det ikke allerede er gjort).
Veer meget forsigtig med ikke at overfyide kelesystemet. Test trykket med OFN, far systemet
genopfyldes. Udfer leskagesggning pa anleegget efter afslutning af péfyldningen, men fer
idriftszettelse. Der skal udfgres en yderligere lzekagesggning, inden installationen forlades.
UD AF IBRUGTAGNING
Far denne procedure udfgres, er det vigtigt, at teknikeren er fortrolig med apparatet og alle dets
komponenter. Det anses for god praksis at genvinde alle kslegasser sikkert. Inden denne operation
er det ngdvendigt at udtage en prave af olie og kelegas, hvis der er behov for analyse, fgr du den
genvundne kglegas bruges igen. Det er vigtigt, at elektricitet er tilgeengelig fer denne procedure
pabegyndes.
a) Ger dig bekendt med udstyret og dets funktion.
b) Isolér anlaegget elektrisk.
¢) Inden anlzegget isoleres elektrisk, er det ngdvendigt at sikre, at:
«  Mekanisk handteringsudstyr til flytning af kelegasflaskerne er tilgeengeligt, hvis ngdvendigt
«  Alt veernemidler er til radighed og anvendes korrekt
«  Genvindingsproceduren overvages altid af en kompetent person
«  Genvindingsudstyr og flasker opfylder kravene i de relevante standarder.
d) Tem kgleanlesgget, hvis muligt.
Hvis vakuum ikke kan opnas, er det n@dvendigt at anvende en manifold, sa kelegassen kan
fiernes fra de forskellige dele af anleegget.
Serg for, at flasken placeres pa veegten far genvindingen.
Start genvindingsmaskinen, og kgr den i overensstemmelse med fabrikantens anvisninger.
Flaskerne ma ikke overbelastes. (hajst 80 % af pafyldningsvolumenet).
Qverskrid aldrig flaskens maksimale driftstryk, heller ikke midlertidigt.
Nar flaskerne er blevet fyldt korrekt op, og proceduren er afsluttet, er det n@dvendigt at sikre,
at flaskerne og udstyret straks fiernes fra installationsstedet, og at alle afspeerringsventiler pa
installationsstedet er lukket.
k) Den genvundne kalegas ma ikke fyldes pa et andet kglesystem, medmindre det farst er blevet
renset og kontrolleret.
MARKNING
Udstyret skal veere maerket med angivelse af, at det er taget ud af drift og temt for kalegas. Datér,
og underskriv meerkaten. Sgrg for, at apparatet er forsynet med meerkater, der angiver, at det
indeholder breendbar kglegas.
GENVINDING
Nar kelegas fiernes fra et anlaeg, hvad enten det er i forbindelse med vediigeholdelse eller
nedlukning, anses det for god praksis at bortskaffe al kalegas pa en sikker made. Ved overfarsel af
kalegassen til flaskerne skal det sikres, at der kun anvendes flasker, der er egnede til genvinding af
kelegas. Sgrg for at have det n@dvendige antal flasker til radighed til opbevaring af hele anleeggets
kelegasmeaengde. Alle flasker, der anvendes, er konstrueret og meerket til det genvundne kelegas
(dvs. flasker specielt beregnet til genvinding af kalegas). Flaskerne skal veere udstyret med en
fuldt funktionsdygtig overtryksventil og afspeerringsventiler. Tomme genvindingsflasker skal
seettes under vakuum og om muligt afkgles fgr genvinding. Genvindingsudstyret skal vesre
fuldt funktionsdygtigt. En brugsanvisning til udstyret skal medfglge, og det skal veere egnet til
genvinding af breendbar kelegas. Desuden skal et seet kalibrerede, fuldt funktionsdygtige veegte
veere tilgeengelige. Slangerne skal veere forsynet med hermetisk forseglede tilslutninger med
frakoblingsdele i perfekt stand. Far brug af genvindingsmaskinen er det ngdvendigt at kontrollere,
at den eri god stand, at den er korrekt vedligeholdt, og at alle tilhgrende elektriske komponenter er
forseglet for at forhindre anteendelse i tilfeelde af kglegasudslip. Kontakt fabrikanten i tilfeslde af tvivl.
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Den genvundne kglegas skal returneres til leverandgren i den Korrekte genvindingsflaske og med
den tilhgrende dokumentation for genvindingen. Bland ikke k@legas i genvindingsenheder, navnlig
ikke i flasker. Hvis kompressorer eller kompressorolier skal fiernes, er det ngdvendigt at sikre, at
de er blevet dreenet til et acceptabelt niveau for at sikre, at der ikke er rester af brandfarlig kslegas
I smaremidlet. Temningsprocessen skal udferes, far kompressoren returneres til leverandaren.
Brug kun elektriske varmesystemer p& kompressorhuset for at fremskynde denne procedure.
Fjern olien fra et anleeg pa en sikker made.

1 - BESKRIVELSE AF ENHEDEN

1.1 - LISTE OVER MEDF@LGENDE TILBEH®@R (fig. 5)
Apparatet er pakket individuelt i papemballage.
Pakken kan enten transporteres i handen afto medarbejdere eller lazsses pa en gaffeltruck.

@ Opbevar pakken enkeltvis, ikke stablet.

1. Luftudstgdningsslange (kgle- og automatisk 7. Kondensslange
funktion) (kun affugtningstilstand)

2. Tilslutning affleksibel slange pa maskinsiden 8. Isolering til skydermontering

3. Tislutning af fleksibel slange pa til fast 9. Isolering til skydermontering
installation/skyder 10. Propper til fast flangemontering

4.  Skyder til montering i skydevindue/skodde 11. Fjernbetjening

$. Endestykke til skyderfvindue 12. Manuel

6. Flange til fast montering

1.2 - IDENTIFIKATION AF DE VIGTIGSTE DELE ffig. A)

21. Betjeningspanel 25. Lufitilgang
22. Gitter pa luftafgang 26. Luftafgang
23. Luftfitter med rist 27. Transporthdndtag
24. Prop til aftapning af kondensvand (ved 28. Prop i kondensvandaflgb (ved brug som
transport, vedligeholdelse eller overdreven affugter)
ophobning af vand) 29. |IR-flembetjeningsmodtager
~
27
. v
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2 -INSTALLATION

2.1 - TRANSPORT AF KLIMATISERINGSAPPARATET
=" ﬂppara tet skal transporteres og handteres i oprejst stilling.
* Hvi

2.2 -

a.
b.
C.

2.3 -

s det transporteres vandret, er det nedvendigt at vente mindst en time, for det
slartes.
* For apparatet flyttes eller transporteres, skal det temmes helt for kondensvand
som beskrevet i afsnit 3.4.a

ﬁngARSEL fkl fve (f.ek lve)

transport af klimatiseringsapparatet pa sarte gulve (f.eks. traegulve):

« Tom kor?densvandet helt gﬁ i P J d

« Veer seerlig forsigtig, nar klimatiseringsapparatet flyttes, da hjulene kan lave maerker
pa gulvet. Selv om hjulene er fremstillet af et stift, drejeligt materiale, kan de blive
beskadiget ved brug eller blive snavsede.
Det anbefales at kontrollere, at hjulene er renie og bevaeger sig frit.

ADVARSLER
Mangiende overholdelse af folgende anvisninger kan medfore skader pa
enheden.

Installer apparatet pa plane, stabile gulvoverflader.

Tilslut kun klimatiseringsapparatet til jordede stikkontakter.
Sprg for, at gardiner eller andre genstande ikke blokerer for (fig.
7) luftstremmen.

Sgrg for at holde en afstand pa mindst 50 cm mellem
klimatisenngsaplparatet og de tilstedende genstande (fig. 1).
Under brug skal apparatet altid vaere placeret, sa der ikke er
nogen hindringer for |uftlilgangen og -aftangen. N <
Klimatiseringsapparatet ma ikke anvendesi rum, der anvendes som vaskeri.

Installer kun klimatiseringsapparatet i tamre rum.

Klimatiseringsapparatet mé ikke betjienesineerheden af farlige materialer, dampe eller vassker.

Ger luftfiltrene rent mindst en gang om ugen.

MOBIL INSTALLATION

Klimatiseringsapparatet skal installeres i passende omgivelser.
Det anbefales at beskytte apparatet mod direkte solstraler ved hjaelp af persienner, gardiner eller skodder
og holde dgre og vinduer lukkede.

mTooo T

Placér klimatiseringsapparatet foran et vindue eller en vinduesdsr.

Placer slangeenden (1) pa maskinsiden (2) som vist i fig. 8.

Placer slangeenden (3) pa den modsatte side af den fleksible slange (1) (fig. 8).

Seat enden pd maskinsiden (2) pa apparatets luftaftang (26) som vist i figur 9.

Placer slangeende (3), sa luften kan slippe ud til ydersiden (fig. 10)

Ved skydevindue (lodret ellervandret) eller en rulleskodde kan det medfglgende "SLIDER KIT” {(4) bruges,
for at opné en bedre montering.

Ved montering med KIT SLIDER er fremgangsmaden som vist i figur 11 og 12.

. Pdseat den selvklasbende tastning (8) (fig. 12)
. Placer "SLIDER KIT" (4), og juster det {fig. 12)

Placer den fleksible slange (1), og monter teetningen (9) (fig.12)

@ Forlaeng kun slangen sa meget som ngdvendigt, sa luftkanalen forbliver lukket mellem

vinduesrammerne.
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24 - FAST INSTALLATION
Klimatiseringsapparatet kan ogsa installeres med fast montering til huller i ruder eller vasg.
Luftstremmen ma ikke hindres af beskyttelsesriste eller lignende.
Alle afskaarmninger skal have et samlet luftpassagetvasrsnit pa mindst 140 cm?2.
a. Placer slangeenden (1) pa maskinsiden (2) som vist i fig. 8.
b. Bor et hul med en diameter pd 127 mm i glasset eller vazggen i en hgjde pd mellem 300 og 1200 mm
over gulvet (fig. 13).
Placer slangeenden (6) i hullet i vaaggen, og markér borepunkteme (fig. 14-a, 14-b).
Fiem slangeenden (6), og bor huller pad 6 mm (fig. 14-¢, 14-d).
Seet de medfelgende propper (10) i hullerne (fig. 14-e).
Placer slangeenden (6) i hullet i vaaggen, og fastger den med de medfglgende skruer (10) (fig. 14-f, 14-
g).
Sat slangeenden pd maskinsiden (2) pa apparatets luftudtag (26) som vist i figur 9.
Tilslut den anden ende af den fleksible slange (1) til tilslutningen (6 ) (fig. 14-i).
i. Luk deskslet (6a), ndr apparatet ikke er i brug (fig. 14-h).

"o oo

Te

2.5 - ELEKTRISK TILSLUTNING

Apparatet er forsynet med en stramforsyningsledning med stik.

Inden du tilslutter klimatiseringsapparatet til stra mforsyningen, skal du sikre, at:

+ veerdierne forforsyningsspaendingen og frekvens erioverensstemmelse
med dem, der er angivet pa apparatets typeskilt.

+ stremforsyningsledningen har en effektiv jordforbindelse og er korrekt
dimensioneret til klimatiseringsapparatets maksimale stremoptag.

+ Apparatets stramforsyning er forsynet med en egnet flerpolet afbryderi
overensstemmelse med de nationale installationsbestemmelser.

+ udstyret kun forsynes med strem via en stikkontakt, der er kompatibel med det medfglgende stik.

ﬁ ADVARSEL
Udskiftning af stremkablet ma kun foretages af Olimpia Splendids tekniske service
eller tilsvarende kvalificeret personale.

2.6 - AFL@B

Afhaengigt af brugen af apparatet skal kondensataflg bsslagent tilsluttes.

2.6.a - Brug som affugter
Ga frem som falger for at bruge apparatet korrekt (figur 15 og 16):
a. Fjem proppen (28).
b. Seet den medfslgende slange (7) pa tilslutningen.

@ Serg for, at enden af afigbsraret (7) er placeret over et afigb eller i en opsamiingsheholder.
Sarg for, af slangen (7) ikke er blokeret.

3 - BRUG AF APPARATET

Klimatiseringsapparatets driftstilstande kan enten veelges via fiernbetjeningen eller pa betjeningspanelet pa
apparatet.
Modtagelsen af den afsendte kommando bekresftes med et "bip”.
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3.1 - SYMBOLER OG KNAPPER PA BETJENINGSPANELET (fig. B)

&) )
/ sw2 S5 83 SW3 SWi1 \
\ x o / /

MODE lj - Q)

N S1 82 )

b Iy
* SW1: Drift/Standby => kaling =>... +*D1:  Indstillet temperaturdimer

* SW2: Valg af driftstilstand +*SW3: Temperaturggningforsinkelse [+S2:  Timerfunktion
ksling == automatisk == *SW4: Temperatursankning/ [+S$3: Kelefunktion
== kun blasser => forsinkelse +S4:  Affugtningsfunktion
== affugtning == *S1:  Standbytilstand *S85:  Blaeserfunktion

3.2 - TASTER PA FJERNBETJENINGEN (fig.

@

D16
=

D2 —< Auto
D3 —§ Cool
D4 ——{) Dry =-=
D5 —} Heat | e
D6 ——E] Fan

—
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D15
D13

l

() TimerOn~ imer or . -D12
Set Temp. [EC

T

/010

ml))))))))x

D7

J\UtOI

D8

- B1:
B2

B3

* B4:
+ BS:
- B6:
- B7:

- BS:
+ B9
+ B10:

+ B11:

+B12:

*D1:
«D2:
+ D3:
« D4
« D5:
» D6:
« D7:
+ D8:

+D9:

+D10:
+ D11
+D12:
+D13:
+D14:
+D15:
+D16:

C)

Teendfsluk-knap: apparatet teendt/slukket
Valg af driftstilstand

AUTO (automatisk) =>

== kpsling =>

=» affugtning =>

=> kun blzser => ...

Valg af blzserhastighed

Minimumhastighed =>

=> MaksimumhastighedZol_00nm | =>
Altivering aftilstanden SLEEP (TIL/FRA)

Ikke tilgzengelig for denne model
Aldivering/dealtivering af funktionen FOLLOWME
Aktivering/deaktivering pa maskinens
betjeningspanel

Indstilling af programmeret slukning af enheden
Indstilling af programmeret start af enheden
Genvej (SHORT CUT)
Temperaturggning/forsinkelse &
Temperaturseenkning ¥

Display

Indikator for apparat i drift

Automatisk tilstand (ECO)

Kelefunktion (COOL)

Affugtningsfunktion (DRY)

Ikke tilgzengelig for denne model

Kun blzeser (FAN)

Angivelse af blzeserhastighed (se "B3")
Angivelse af "klokkeslzet” for programmeret start/
slukning

Angivelse af aktiv "FOLLOW ME™funktion
Temperaturangivelse °C (F)

Angivelse af aktiv "SLEEP-funktion

Angivelse afladet batteri

Angivelse af aktiv "TIME OF F™-funktion
Angivelse af aktiv "TIME ON"-funktion

Ikke tilgzengelig for denne model
Transmissionssignal fernstyring
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3.3 - BRUG AF FJERNBETJENINGEN

Fjembetjeningen, der falger med klimatiseringsapparatet, giver

mulighed for at bruge apparatet pa den mest praktiske made.

Den skal behandles med omhu. Navnlig:

» Hold fiembetjeningen ter (den ma ikke geres rent med vand
eller efterades udendgrs)

* Undga at tabe fiernbetjeningen pa gulvet eller udsastte den for
voldsomme stgd

» Undga at udsastte fiembetjeningen for direkte sollys.

[@: * Fjernbetjeningen fungerer ved hjselp af infrared teknologi.

* Placer ikke forhindringer meffem fifernbetjeningen
og kfimatiseringsapparatet

* Hvis der anvendes andre apparater i rummet med fiembetjening (TV, stereoanfaeg osv.), kan dette
forarsage interferens.

= Efektroniske lamper og lysstofrgr kan forstyrre transmissionen mellem fjernbetjeningen og
kiimatiseringsapparatet

* Fjern batterierne, hvis fjernbetjeningen ikke bruges i laengere tid.

3.3.a - Indsaetning af batterierne
Indsaetning af batterierne:
a. Fjem deekslet pa batterirummet (fig. 17).
b. Sest batterierne i batterirummet (fig. 17).

[@: Seirg for at overholde de batteripoler, der er angivet pa bunden af batterirummet.
c. Seat deskslet korrekt tilbage pa batterirummet (fig. 18).
3.3.b - Udskiftning af batterierne
Batterierne skal udskiftes, nar displayet viser ikonet .

Brug altid nye batterier. Hvis du bruger gamie batterier, effer batterier af en anden type, kan
fiernbetjeningens funktion veere forringet

- Fjembetjeningen bruger to 1,5V tgrre alkaliske batterier (type AAA) (fig. 17).

@ Begge de afiadte batterier skal udskiftes og bortskaffes gennemetindsamlingssted
i henhold til de lokalt gaeldende bestemmelser.

* Hyvis flembetjeningen ikke skal bruges i nogle uger eller mere, skal du fijerne batterierne.
Eventuelle utaetheder i batterierne kan beskadige fjembetjeningen.

A Batterierne ma ikke genoplades eller skilles ad. Kast ikke batteriernie i aber ild.
De kan braende eller eksplodere.

A Hvis batterivaesken kommer i kontakt med hud eller taj, er det nedvendigt at skyile
omhyggeligt med rent vand. Brug ikke fiernbetjeningen med utaetle batterier.

Batterivaesken kan forarsage kemiske forbreendinger elfer andre farer for sundhed.

3.3.c - Placering af fjernbetjeningen
= Hold fiembetjeningen i en position, hvorfra signalet kan na frem til modtageren (29)i apparatet (maksimal
afstand ca. 8 meter ved opladede batterier). Eventuelle forhindringer (mgbler, gardiner, veesgge osv.)
mellem fjernbetjeningen og apparatet, mindsker fiernbetjeningens reekkevidde.
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3.4 - BRUG AF APPARATET

Betjen apparatet som fglger.

@ For at undga eventuelle skader pa kompressoren forsinkes hver indkobling med tre
minutter efter den sidste udkobling.

3.4.a - Forelgbige operationer
» Placer apparatet pa en stabil, ikke-haeldende overflade mindst 30 cm fra vaeggen
eller andre genstande for at sikre en god luftcirkulation. Placer apparatet pa en

vandafvisende oveiflade, da spild kan beskadige mobler eller gulvet

. AEparatet ma ikke placeres direkte pa taepper, handkleder, teepper eller andre
absorberende overflader.

« St stikket i stikkontakten. A gparatet afgiver et "bip”, og displayet viser ikonet (I)
og temperaturen i rummeti °C.

i For afp aratet tilsluttes stremforsyningen, er det nedvendigt at kontrollere, at
specitikationernie pa typeskiltet stemmer overens med elnettets specifikationer.

3.4.b - Teending/slukning af apparatet

a. Apparatet kan teendes eller slukkes i korte perioder ved at trykke pa B1 pa fiembetjeningen eller SWW1 pa
betjeningspanelet (hvis apparatet skal slukkes i leengere tid, skal det atbrydes ved at traekke stikket ud af
stikkontakten).

b. Den tilhgrende LED L2 teender for at angive, at apparatet er slukket.

c. Trykigen pd B1 pa fiembetjeningen (eller pa SW1 pa betjeningspanelet) for at genoprette de tidligere
valgte funktioner.

Alle timere nulstilles, ndr apparatet slukkes.

3.5 - BLASERFUNKTION (FAN)
a. | denne tilstand pavirker apparatet hverken temperaturen eller luftfugtigheden i rummet, men holder kun
luften i cirkulation.
b. Denne funktion kan vaelges ved at trykke pa B3 eller SW2, indtil symbolet "kun blasser” (%) teender i
betjeningspanelets display, og symbolet D6 vises pa fiernbetjeningens display.
c. | denne driftstilstand er den indbyggede bleeser altid teendt, og den snskede ventilatorhastighed kan til
enhvertid vaslges (kun fra fiembetjeningen) ved at trykke pa knappen B3 (symbol D7 pa fiernbetjeningen).

3.6 - KOLEFUNKTION (COOL)

a. Denne funktion affugter og keler rummet.
Funktionen kan veslges ved at trykke pa B2 eller SW2, indtil symbolet for kun keling (g / D3) taender pa
bade fiembetjeningen og i displayet pa betjeningspanelet.

b. Den indbyggede bleeser kgrer konstant med den automatiske hastighed eller med den valgte hastighed
(kun med filernbetjening).

¢. Temperaturindstillingspunktet (indstillet temperatur) kan justeres fra 17 “C til 30 °C (62 F til 86 F, hvis det
ervalgt) i trin pa 1 °C ved hjeelp af B11 eller SW3/SW4. Vaerdien vises pad bade fiembetjeningen og i det
lokale display.

d. Tre minutter (maksimalt) efter start af denne funktion kobler kompressoren ind, og apparatet starter
leveringen af kaleluft.

3.7 - AFFUGTNINGSFUNKTION (DRY)

a Denne funktion kan veelges ved at trykke pa B2 eller SW2, indtil symbolet for kun affugtning (8 / D4) er
teendt bade pa fiernbetjeningen og i betjeningspanelets display.
b. Denne funktion svarer til kelefunktionen, bortset fra:
valg af blasserhastighed ikke aktiv (indstillet temperatur) og indstillet lig med "Tamb” (rumtemperatur).
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c. | affugtningsfunktion er det muligt at betjene apparatet kun med kondensataflsbsslangen {12) tilsluttet og
uden luftudblaesningsslangen.

3.8 - AUTOMATISK FUNKTION (automatisk)
a. Denne funktion kan veslges ved at trykke pa B2 eller SW2, indtil symbolet for automatisk funktion (AUTO/
D2) vises pa fiembetjeningen.
b. | denne tilstand vaelges kgle- og blasefunktionerne automatisk atheengigt af umtemperaturen, som
overvages Igbende for at sikre optimal komfort i det klimatiserede rum.

3.9 - NATTEFUNKTION

a. Denne tilstand kan kun veelges fra fiernbetjeningen ved at trykke pa knappen B4. Symbolet D11 teender
i displayet. Funktionen kan kun anvendes i kombination med kgle- og automatikfunktioneme.

b. Nar denne funktion er aktiv, tvinges den indbyggede blaeser til automatisk hastighed, og den indstillede
rumtemperatur gges automatisk med 1 °C efter 1/2 time og med endnu 1 °C efter 1/2 time (fra start af
funktionen og efterfélgende s=ndring af den indstillede temperatur).

c. Efter 7 timer genoprettes den oprindelige temperatur automatisk.

d. Nar den indstillede temperatur sendres via fijernbetjeningen, nar apparatet seettes i standbytilstand, eller
nar stremforsyningen afbrydes, er nattefunktionen deaktiveret.

e. Funktionen deaktiveres ved igen at trykke pa B4.

3.10 -TIMERFUNKTION

a. Denne tilstand bruges til at programmere teendingen eller slukningen af apparatet.
b. Forsinkelsestiden kan indstilles via fjernbetjeningen.

3.10.a - Programmeret taending

Vaelg den funktion, den gnskede temperatur og bleeserhastighed, som apparatet skal teende med ved
den programmerede teending.
a. Den gnskede forsinkelse (0,5 til 24 timer) hvorefter enheden taender, indstilles ved at trykke pa B9 (fra
timerbekresftelse}).
Hvis der ikke trykkes pa nogen knap inden for 5 sekunder, afsluttes timerindstillingsfunktionen automatisk.
b. Nar den indstillede tid er udlgbet, starter apparatet med de sidst valgte indstillinger.
¢. Den forsinkede teending annulleres ved igen at trykke pa knappen B9, indtil vaerdien er indstillet til 0.
d. Nartimeren er aktiv, er symbolet S2 pa maskinen og D14 pa flembetjeningen teendt.

3.10.b - Programmeret nedlukning

a. Tryk pa B8, uanset den aktive funktion, for at indstille den gnskede forsinkelse (0,5 til 24 timer). Herefter
slukker apparatet (startende fra bekraeftelsen af timeren).
Alle efterfs Igende tryk pa knappen B8 gger forsinkelsen med 1 time for hvert tryk.

b. Hvis der ikke trykkes pd nogen knap inden for 5 sekunder, afsluttes timerindstillingsfunktionen automatisk.
Nar den indstillede tid er udigbet, slukker apparatet.

¢. Den forsinkede slukning annulleres ved igen at trykke pa knappen B8, indtil veardien er indstillet til 0.

d. Nartimeren er aktiv, er symbolet S2 pa maskinen og D13 pa fiembetjeningen taendt.

3.11 -INDSTILLING AF TEMPERATURENHEDEN
Den temperaturenhed, der vises i enhedens display, kan aendres fra CELSIUS ("C) til FAHRENHEIT (F)
og omvendt ved at trykke samtidig pa knapperne SW3 og SW4 i 3 sekunder.
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3.12

- ANDRE FUNKTIONER

3.12.a - FOLLOW ME-funktionen

Denne funktion kan kun aktiveres via fjembetjeningen.
Denne funktion er ikke tilgaengelig i affugtningsfunktion (DRY) og kun blaeserfunktion (FAN).

| denne funktion fungerer fiernbetjeningen som en termostat.

a.
b.

Tryk pa knappen "FOLLOW ME" pa flernbetjeningen, mens apparatet er i funktion.

Fiyt fiernbetjeningen til et andet omrade af ummet end det, hvor apparatet er placeret (maks. afstand
7-8 meter). Ret den mod apparatet, og sgrg for, at der ikke befinder sig nogen forhindringer imellem
fiembetjeningen og apparatet.

. Indstil den gnskede temperatur pa fiembetjeningen. Apparatet karer, indtil temperaturen i den zone, hvor

fiembetjeningen er placeret, har naet den vaerdi, der er indstillet pa fiernbetjeningen.

. Fjernbetjeningen sender et signal til apparatet, og hvis et svar ikke modtages inden for hgjst 7 minutter,

deaktiveres funktionen.

. Funktionen slukkesved at trykke pa knappen”FOLLOW ME" pa fiernbetjeningen eller slukke forenheden.

3.12.b - Funktionen Short Cut

a.

Denne funktion kan kun aktiveres via fjembetjeningen.

Tryk pa knappen”SHORT CUT” pa fiernbetjeningen, mens apparatet karer i en af funktioneme, for at
bringe apparatet direkte i tilstanden "AUTO” med en temperatur pa 26 °C (80 F).

3.12.c - Auto-Restart

a.

4 - VEDLIGEHOLDELSE OG RENG@RING

Hvis apparatet lukker ned pa grund af stremsvigt, genstarter det automatisk med de tidligere indstillinger,
nar stremforsyningen genoprettes.

Fﬂrvedligeho!delses-ogrengﬂringsarbe;jde, erdetnodvendigt |
at kontrollere, at stikket er trukket ud af stikkontakten.

Ror ikke ved apparatets metaldele, nar du fierner filteret.

Der er fare for at komme til skade pa de skarpe metalkanter.
Brug ikke vand til at rengere klimatiseringsapparatetindven- |

digt.
Vand kan edelzegge isoleringen og skabe en fare for elektrisk stod.

4.1 - RENG@RING

4.1.a - Rengering af apparatet og fjernbetjeningen

a.
b.

A

A

Brug en tgr kiud til renggring af apparatet og fiernbetjeningen.
Brug en klud fugtet med koldt vand til at gg re apparatet rent, hvis det er meget snavset.

Brug ikke en kemisk behandlet eller antistatisk kiud til at gore apparatet rent.

Brug ikke benzin, oplesningsmiddel, poleringspasta eller lignende oplosningsmidler.
Disse produkter kan fa fremkalde revnier i plastoverfladen eller deformere den.

e

DA -17

DOLCECLIMA COMPACT M



4.1.b - Rengering af luftindsugningsfilter
Af hensyn til effektiv filtrering af indeluften og klimatiseringsapparatets komrekte funktion er det vigtigt, at
luftfilteret ggres rent med jeevne mellemrum (fig. 20).
Efter en imelig driftsperiode signaleres det ved taendt alammkode Fi i kontrolpanelets display, at dette vigtige
vedligeholdsindgreb er ngdvendigt.
a. Sluk for klimatiseringsapparatet, og flern derefier filteret fra klimatiseringsapparatet som vist i figur 20.
b. Filteret skal vaskes med en vandstrile i modsat retning af stgvansamlingsretningen.
c. | tilfeelde af saerlig hardnakket snavs (f.eks. fedt eller andre belesgninger), skal filteret ferst la=gges i blgd

i en oplg sning af vand og et neutralt renggringsmiddel.

d. Ryst filteret for at feme vandet fra vasken, f@r det seettes tilbage i apparatet.

@ Hvis fifteret (23) er beskadiget skal det udskiftes.

e. Sgrg for, at filteret (23) er helt tgrt.
f. Se=t filteret (23) korrekt tilbage i filterhuset.
g. Stevsug eventuelle fnug fra gitteret (fig. 21).

Brug ikke apparatet udern fifter (23).

4.1.c - Tips til energibesparelser
Nogle enkle tips til reduktion af energiforbruget:
* Hold altid filtrene rene (se kapitlet om vedligeholdelse og renggring).
* Hold dgre og vinduer lukkede i de rum, der skal klimatiseres.
= Lad ikke solstraler trasnge frit ind i rummet (vi anbefaler at bruge persienner eller lukkede skodder).
* Bloker ikke apparatets luftstremningsveje (til- og afgang). Dette vil ikke kun forringe ydeevnen, men ogsa
forringe apparatets korrekte funktion og udg@r en fare for uoprettelige skader pa apparatet.

4.2 - VEDLIGEHOLDELSE

Hvis apparatet ikke skal bruges i [eengere tid, er det ng dvendigt med felgende foranstaltninger:

Start funktionen "Kun blzeser”, og lad den kgre i et par timer{ca. 1-2 timer) for at t@rre apparatet indvendigt.
Stop klimatiseringsapparatet, og afbryd stréemforsyningen.

Renggr luftfilteret.

Tem kondensvandet helt af.

Fjem batterieme fra fjernbetjeningen.

Pon T

Far klimaanlsegget tages i brug igen, skal fglgende kontrolleres:
a. Renggr filtrene efter en laengere periode, hvor klimatiseringsapparatet ikke har vasret brug.

b. Kontrollér, at luftafgangen og luftindtaget ikke er blokeret (navnlig efter en leengere periode, hvor
klimatiseringsapparatet ikke har veeret brug).

4.2.a - Aftapning af kondensvand
Nar kondensvandet i den nederste bakke nér det forudbestemte niveau, udsender apparatet en biplyd.
Fortsest som falger:

a. Treek stikket ud af stikkontakten.
b. Flyt forsigtigt apparatet til en position, hvor vandet kan lgbe af.
c. Fjem aftapningsproppen (24) og gummiproppen (24a) (fig. 22).

Sﬂ for, at aftapningsproppern
. (24) er skruet korrekt i i, sa vand ikke kan lebe ud.

-~
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d. Lad vandet Isbe af.
e. Sat gummiproppen (24a) tilbage pa plads, og skru aftapningsproppen (24) i (fig. 23).
f. Seet stikket i stikkontakten.

Hv
@feﬂen gentager sig, er det nedvendigt at kontakle et servicecenter.

4.2.b - Fejlkoder

Mens apparatet er i funktion, kan der optreede funktionsfejl, som kan afbryde funktionen. | sddanne tilfeslde
vises fejlkoder pa betjeningspanelet.

* P1 Den nedereste bakke er ful.

» Fi Rengsar filter.

*E1 «E2 «E3 «E4

Fortseet som falger:

a. Afbryd stremforsyningen til apparatet
b. vent et par minutter

c. seet stikket i stikkontakten

d. genstart enheden.

Hvis problemet fortsaetter, og fejlkoden ikke forsvinder, skal stremforsyningen tl apparatet
afbrydes og et servicecenter kontaktes.

5 - TEKNISKE SPECIFIKATIONER

6 -

Apparatets tekniske specifikationer er angivet pa typeskiltet, som er placeret pd apparatet (fig. 2).

» Mal{Lx HxD) 345 x 703 x 355 mm

* Vaagt (uden emballage) 24 kg

* Maksimale driftstemperaturer i

ks letilstand DB 35°C - WB 24°C * f DB 43°C - WB 32°C

+ Minimale driftstemperaturer i kg-

letilstand 17°C * 116°C

" Indendars temperatur

* Udendgrs temperatur

ELDIAGRAM

Kredslgbsdiagrammet er vist i figur 24.
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7 -

FEJL OG AFHJALPNING

FUNKTIONSFEJL

Klimatiseringsapparatet fungerer ikke.

ARSAG

Ingen stramforsyning..
Stikdeet er trukket ud af stilkdwontakten.
Timeren er alkdiverst

HVAD SKAL JEG GORE?

Afvent
Seet stikket | stikkontakten.
Sluktimeren .

Klimatiseringsapparatet fungerer kun |
kort tid.

Den indstillede temperatur er for tast pé
den omgivende temperatur.
Den udvendige luftlilgang er spaerret.

Seaenk den indstillede temperatur.
Fjemn forhindringeme.

Fontakt servicecenteret.

Klimatiseringsapparatet fungerer, men
kaler ikke rummet.

Abent vindue.

En warmekilde {braender, lamper eller
lignende) er tasndt | rummet, eller der
ophalder sig mange mennesker | rum-
met.

Den indstillede temperatur er for haj.
Klimatiseringsapparatets effekt, der ikke
er tilstraskkelig i forhold til miljget eller
starrelsen af rummet.

Luk winduet.
Fjem varmekilden.

Seaenk den indstillede temperatur.

Der lgber vand ud af klimatiseringsap-
paratet,
nar det flyttes.

Klimatiseringsapparatst er vippet eller
lagt ned.

Tam wandet af apparatet ved at flame
proppen (fig 2, nr. 4), far det fiyttes.

Klimatiseringsapparatet lukker ned,
betjeningselementerne pa bade flermbe-
tfigningen og betjeningspanelst reagerer
ikke, og alarmsignalet "E1" blinker |
betjeningspanelets display.

Tag stikket ud af stikkontakten
Ring til servicecenterst

Klimatiseringsapparatet lukker ned,
betjeningselementerne pé bade fiembe-
tfisningen og betjeningspanelst reagerer
ikke, og alarmsignalet "E2" blinker |
betjeningspanelets display.

Tag stikket ud af stikkontakten
Ring til servicecenterst

Klimatiseringsapparatet lukker ned,
betjeningselermenterne pa bade flernbe-
tfigningen og betjeningspanelst reagerer
ikke, og alarmsignalet "E4" blinker |
betjeningspanelets display.

Tag stikket ud af stikkontakten
Ring til servicecenteret

Klimatiseringsapparatet lukker ned,
betjeningselementerne pé bade fiembe-
tfisningen og betjeningspanelst reagerer
ikke, og alarmsignalet "P1" blinker |
betjeningspanelets display.

Crverdrewven vandophobning indei klima-
anlaegget

Tag stikket ud af stikkontakten

Tam vandet af apparatet ved at flerme
proppen (fig.2, nr. 4) Hvis denne alarm
optraeder hyppigt, skal du kontakte ser-
vicecentret.

| kale-, natte- eller automatisk funktion
kan den laveste hastighed ikke vaslges.

Den omgivends temperatur er for lav

Klimatiseringsapparatets funktion er
normal

Forsaqg ikke selv at reparere apparatet.

Hvis problemet ikke er blevet lost, skal du kontakte din fokale forhandler eller det naermeste servicecenter.
Giv detaljerede oplysninger om funktionsfejlen og apparatets model.
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SMALTIMENTO - DISPOSAL - ELIMINATION - ENTSORGUNG - DESGUACE - ELIMINACAO - VUILVER-
WERKING - METANOIHZH - UTYLIZACJA - ELIMINARE - BORTSKAFFNING - HAVITTAMINEN - KASSE-
mm RING - ARTALMATLANITAS - LIKVIDACE - YTUNISALIA -BORTSKAFFELSE

II'simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non deve essere considerate come un normale rifiuto domestico, ma deve essere portato nel punto di raccokta
appropriato per il riciclaggio di apparecchiature elettriche ed elettroniche Provvedendo a smaltire questo prodottoin modoap propriato  sicontribuisce a evitars potenziali conseguenze
negative per lambiente & per la salute, che potrebbero derivare da uno smatimento inadeguato del prodetto. Per informazioni pill dettagliate sul riciclaggio di questo prodotto,
contattare 'ufficio comunale, il servizio locale di smaltimento rifiti o il negozio in qui & stato acquistato il prodette. Questa disposizions & valida solamente negli stati membri dell UE.

This symbol onthe product or its packaging indicates that the appliance cannot be treated as normal domestic trash, but must be handed in at a collection point for recycling ele ctric
and electranic appliances. Your contribution to the correct disposal of this product protects the enviranment and the health of your fellow men. Health and the environment are
endangered by incorrect disposal. Further information about the recycling of this product can be obtained from your local town hall, your refuse collection service, or inthe store at
which you bought the product. This regulation is valid anly in EU member states.

Ce symbole apposé sur le produit ou son emballage indique que ce produt ne doit pas &tre jeté au titre des ordures ménagére s normales, mais doit &re remis & un centre de collecte
pourlerecyclage des appareils électriques et électronique s. En contribuant 3 une élimination correcte de ce produit, vous protégez 'envirannement etla santé d'autrui. L'environnement
etla santé sont mis en danger par une élimination incorrecte du produit. Pour toutes informations complémentaires concernant le recyclage de ce produit, adressez-vous 3 votre
municipalité, votre service des ordures ou au magasin ol vous avez acheté le produit Cette consigne n'est valable que pour les états membres de IUE.

Digses Symbol auf dem Produkt oder seiner Verpackung weist darauf hin, dass diese s Produbd nichtals normaler Haushaksabfall 2u behandeln ist, sondem an einem Sammelpunkt
flir das Recycling von elektrischen und elektronischen Gerdten abgeqeben werden muss. Durch thren Beitrag zum korrekten Entsorgen dieses Produktes schitzen Sie die Umwelt
und die Gesundheit lhrer Mitmenschen. Umwelt und Ge sundheit werden durch falsche s Entsorgen gefahrdet. Weitere Informationen OberdagRecyeling dieses Produktes erhalten
Sie won lhrem Rathaus, threr Milabfuhr oder dem Geschaf, in dem Sie das Produkt gekauft haben. Diese Vorschrift ist nur glitig fir Mitgliedstaaten der EU.

Este simbolo sobre el producto o su embalaje, indica que el mismo no puede sertratado como residun doméstico habitual, sing debe ser entregado en un punto de recogida para
gl reciclado de aparatoseléctricos v electrinicos. Con su contribucidn para el desguace correcto de este producto, protegerd el medio ambiente y la salud de sus prdjimos. Con un
desqguace errdneo, se pone en riesgo el medio ambiente v la salud. Ofras informaciones sobre el reciclado de este producto las obtendrd de su ayuntamiento, recogida de basura
o en el comercio donde haya adquirido el producto. Esta norma es valida Gnicamente para los estados miembros de la UE

Este simbolo que s encantra no produte ou na respectiva embalagem, indica que o pradute nda pode sertratade como resfduo doméstico normal, devendo ser entrague num centro
de recolha & de reciclagem para aparelhos eléctricos e electrinicos. Gragas ao seu contributo para a eliminagdo comecta deste produto, protege o ambiente & a salde pdblica. A
gliminagdo incorrecta de resfduos prejudica o ambiente e a sadde. Para obter mais informagdes sobre a reciclagem deste produto, dirija-se & Camara Municipal, aos servicos de
recohade resfduos ou 4 loja onde adquiriu o produte. Este requlamento s6 & valido para os Estados-membras da UE.

Het symbool op het product of op de werpakking geeft aan dat het product niet als normaal huishoudafyal beschouwd moetworden maar naar een verzamelcentrum gebracht moetworden
voor het recyclenvan elekirische en elektronische apparatuur. Door dit product op correcte wize alswuilte verwerken, worden potentieel negatieve gevolgenyoor het milieuen de gezondheid
vermeden. Deze gevolgen zouden kunnen voortkomen Uit een verkeerde vuilveraerking wan het product. Yoor meer gedetailleerde informatie over de recycling van dit product dient
contact opgenomen te worden met het gemeentekantoor, de plaatselijke vullophaaldienst of de winkel waarin het product gekocht is Dit voorschrift geldt alleen in de Lidstaten van de EL.

To cOuf ohe aro mpoidy § my cuakeyaaia Sefyve Twe 1o mpoldy Gev Tpéme va Bewpefal kowd okakd ammdppipya, ahhd mpémen va yiverann amokoR Tou qekardhinho kévipo
avakDkh NG Yo nhekTpikgs kal nhexrpovikeg quakeés. H opBR amdppryn Tou mpaidyto onyel oy oo Uy apvaTkay auvemeidy e 1o TepiB dhhoy kel iy uyela, mou Ba
Wtopodaay va dnpoupynBoly amd my akardhhnin amdppigd rou. N mepioadrepes mhnpogopies oy aklkhe ane gutod tou mpoidto g, emkawewy AaTE PE To ypagelo Tou Sipou,
Ty Temikd) uTmpedia arrokopib amoppiapdray § 1o kardampa ayopds rou Tpoidytoc Aurd n adikaaic oyie pdvo aa kpdim pén e EE

Symbol umigszczony na produkeie lub na opakowaniu wskazuje, 7¢ produkt nie powinien by traktowany jako zwyldy odpad domowy, ale nalezy go oddaé do edpowiedniego punktu
zhidrki zuzyteqo sprzetu elektryczneqo i elekdranicznego. Prawidtowa utylizacja produktu pomoze uniknaé potencjalnych negatywnych konsekiwencii dia érodowiska i zdrowia, ktdre
wigZy sie 7 niewtaschvg Utylizacja. Aby uzyskad szczeg dtows informacje na temat recyklingu produktu, skontaktowad sig z urzedem gminy, lokalnym zaktadem utylizacii odpadéw
lub sklepem, w ktdrym zostat zakupiony. Takie zarzadzenis obowizzuje witacznie w pafstwach crtonkowskich UE

Simbolul de pe produs sau de pe ambalajindicd faptul ¢d produsul nutrebuie considerat deseu menajer normal, ci trebuie dus la punctul de colectare specializat pentru reciclarsa
gchipamentelor electrice si slectronice. Efectuind eliminarga acestui produs fn mad cors spunzétor, contribuii la switarea potentialelor consecinte negative pentru me div si sindtate
care ar putea rezulta din eliminarea necorsspunztoars a produsului. Pentru mai multe informatii despre reciclarea acestui produs, contactati oficiul municipal, serviciul local de
gliminare a dessurilor sau magazinul de unde a fost achizitionat produsul. Ace astd prevedere ests valahild numaifn statele membre UE

Symbolen pd produkten eller pd fémackningen indikerar att produkten inte ska betraktas som eft normalt hushdllsaviall utan ska 1amnas in vid en [mplig
uppsamlingsstation for atervinning av elektrisk och elektronisk urustning. Vid bortskaffande av denna produkt pd lampligt s&tt bidrar ni till att undvika potentiellt
negativa konsekvenser fr miljé ach halsa, som kan vara etf resultat av ett olampligt bortskaffande av produkten. Fér mer detaljerad informatian am atervinning av
denna produkt, kontakta kammunkontoret, denl [okala aviallshanteringstjansten eller butiken dar produkten kaptes. Denna farardning & endast gitig 1 EU-landerna.

Tuotteessa tal pakkauksessa aleva merkki asoiftaa, efta tuotetta el saa kdsitella narmaalin kofitalousjatteen tapaan vaan sen on toimitettava tarkaituksenmukaiseen
kerdyspisteasean sahkd- ja elektraniikaromujenkierratysta varten Huolehtimallatamantuotteen aikeintapahiuvasta havittamisesta autetaanvatamadan mahdollisia
ymparistdlle ja terveydelle negativisia vaikutuksia, joita vaisi aineutua tuctteen sopimattamasta kasittelystd. Jas haluat tietoja tuotteen Kiematyksesta, ota yhieys
paikalisin viranomaisiin, jatteiden havityksesta hualehtivaan yhtidan tai tuotteen astoliikkeesesn. Téma sdannds on voimassa vain EU'n jasenvaltioissa.

Symbolet pa produktet eller pa pakningen indikerer at produldet ikke ma anses som vanlig husholdningsavfall, men ma leveres inn il en egnet innsamlingsstasjon far
resirkulering av elektriske ag elektroniske apparater Ved d sarge for & kassere dette produktet pa en korrekt méte bidrar dutil dunngd mulige negative konsekyvenser
for miljget ag helsen, som ellers ville kunne oppstd ved en upassende kassering av produktet. For mer detaljert informasjon om resirkulering av defte produkdet, ta
kantakt med lokale myndigheter, lokale avfallshandteringsselskap eller butikken der produktet er ijept. Denne regelen bare i EUs medlemsland.

Atermékenvagy a csomagalason lathatd szimbdlurn aztjelzi, hogy a termék nem kezelhetd normal haztartasi hulladékként, hanem az elekiromos és elektronikus berendezé sek djra-
hasznositasétvegzd megfeleld gylitdhelyre kell vinni. Atermék meqfeleld artalmatlanitasanak biztositasaval segitmegeldzni a kimyezetre és azemberi eqészséqre gyakorol lehetséges
neqativ kivetkezmenyeket, amelyeket eqyéhkent a termékhdl szarmazd hulladék nem megfeleld kezelése okozhatna, Atermek dirahasznositasaval kapcsolatos tavabhiinformacidkert
forduljon a polgdrmesteri hivatalhoz, a helyi hullad ékkezeld vllalathoz vagy ahhoz az Gzlethez, ahol a terméket vasaralta, Ez a rendelkezés csak az EU tagalamaiban énvényes,

Symbol na virobku nebo na obalu znamend, Ze virobek nesmi bit povaZovan za béZng domovni odpad, ale musi bit odevzdan na piislusné shémé misto urdené pro recyklac
elektrick fch a elektronickych zafizen! Spréavnou likvidact tohato vfrabku poml Jete piadejit potenci@inmne gatienim dopadimna Fivotnl prostied! a zdravl, které by mohly vyplynout
7 jeho nesprvné likvidace. Podrobn&jsi informace o recyklaci tohoto virobku vam poskytne obecni 0fad, mistni sluZby povefend lkvidaci odpadu nebo prodejna, kde jste virobek
zakoupili Toto ustanovent plati pouze v Elenskyjch statech EU.

CIMBON HAMPMNAA! YW HAYTIBKOBLY C3HANEE, WO BWpI HE CNIg POSTNAAETH 8K 384N NGy TOBIB 104 M, AN HOraCNig NepeaaTHy BANaBIL WA NYHKT 360pY ANANEPE pafku
ENEKTPMSHITO Ta ENEKTRORHOM 08N aRHaHHS, YISV LIS IVNEE HANEKHMM SYHOM, BY ZONOMAT2ETE YHUKHY T MOKIIAE X HEraTMBHI HaCNiA KB ANA HABKOMALHLO
CEPENLOBUILE TA 3A0P0B'A, 10 AKWX MOKE MIMSBECTW NOMANKOBE YyTUNi3aLd Bipody. LA oTpumaT4 LETaNbHILLY iHhopwaLio npo nepepodky Lbora NpMnagy, SBEpHITLCA
10 WMyHILNanbHOrD YMPaBHHA, MICLEBDT CIywK ymanisaLll Binxoqis afio Marasudy, 16 Byno npunGano npogykT Lie nonoweHHA A6 NALWE B kpaiHax-4neHax €C.
Symbolet pd produktet eller pd embaliagen angiver, at produktet ikke skal borskaffes som usorteret husholdningsaffald, men skal afleveres pd det relevante
indsamlingssted til genvinding af affald af elekirisk og elektronisk udstyr. Korrekt bortskaffelse af dette produit bidragertil at undgd potentielle negative konsekvenser
for miljg et ag sundheden, derkan opsta sam felge af Ukomekt hartskaffelse af produktet. Hvis du ensker mere detaljerede oplysninger am genvinding af dette produkt,
hedes du kontakte din kommune, dit lokale renovationstirma eller den butik, hvar du har kebt produktet. Denne bestemmelse gzelder kun i EL's mediemslande.
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